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English

This manual is valid for the following electric scooters:

eSR1

eSR2

eSR2 Evo

eSRZ

User manual

Instructions translated from the original Italian

Thank you for choosing this product.
For information, technical support, assistance or to consult the general terms of the
warranty, please contact your dealer or visit the website www.apriliasmartmovement.com
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1. Safety instructions

IMPORTANT! Carefully read and follow the instructions below before using the product.
Keep this manual for future reference or new users.

Take the time to learn the basics of the procedure to avoid severe accidents that may occur
in the first few months. Contact your dealer for the proper support on how to use the item
correctly or to be directed to an appropriate training organisation.

The company assumes no direct or indirect responsibility arising from misuse of the item,
non-compliance with both the highway code and the instructions in the manual, accidents
or disputes caused by non-compliance or illegal activity.

This product is to be used for recreational purposes, by one person only and without
passengers, therefore it cannot be used by more than one person at a time.

Do not modify the intended use of the vehicle in any way. The item is not suitable for
stunts, competitions, transporting objects, towing other vehicles or trailers.

The electric scooter must be used carefully, always respecting the rules imposed by the
Highway Code of the country where it is used, in order to avoid dangerous situations and
to take the utmost care of yourself and others.

@CAUTION

Driving requirements:

Scooter model

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Product code
without indicators

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Product code with
indicators included

AP-MO-210006

AP-MO-210007

MIN weight (Kg) 30 30 30 30
MAX weight (Kg) | 100 100 100 100
MIN age * 14 14 14 14
MAX age * 65 65 65 65
MIN height (cm) 120 120 120 120
MAX height (cm) | 200 200 200 200

*

on the type of drivers who can use the product and on the use of the product itself.

Before using the product, check and follow local regulations regarding the minimum age of the driver, restrictions

The A-weighted emission sound pressure level (noise) at the rider’s ear is less than

70dB(A).

04




Symbols identifying the safety warnings

To identify the safety messages in this manual, the following graphic warning symbols will
be used. They draw the focus of attention of the reader/user to the proper, safe use of the
item.

@CAUTION

Pay attention

Highlights the rules to follow to prevent damage to the item and/or prevent hazardous
situations from arising.

ADANGER

Residual risks

Highlights the presence of hazards that generate residual risks to which the user must pay
attention to avoid injury or material damage.

General warnings
(DcAuTION

It is important to bear in mind that when out in a public space or on the road, even when
the instructions in the manual are observed down to the letter, the rider is not immune

to injury caused by infractions or inappropriate actions taken towards other vehicles,
obstacles or persons. Misuse of the item or non-compliance with the instructions provided
in this manual may cause severe injury.

This product is an electric vehicle. The faster you ride, the longer the braking distance.
Emergency braking on slippery, muddy, wet or icy roads may result in wheel spin and loss
of balance. Adequate speeds and safety distances from other vehicles or pedestrians must
be adhered to. Take extra care when riding on unfamiliar roads. Do not open the kickstand
when using the item, risk of severe personal injury and damage to item.

@CAUTION

On wet roads, the braking distance increases and the grip decreases compared to dry
roads!

Drive more carefully, keep a safe distance!

For personal safety, wear a helmet, and knee and elbow pads to protect against falls and
injuries while riding the item. When allowing others to use the item, ensure that the rider
wears the safety equipment and explain the operation of the vehicle. To avoid injury, do not
allow other persons to use the item if they do not know how to use it. Wear shoes before
using the item.

Children must not play with the scooter or its parts, nor should they be allowed to clean it
or perform maintenance operations.

When riding, take special care to not frighten children or pedestrians. When passing
behind them, warn them by sounding the horn and slow down using the minimum speed of
6km/h.
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Instructions and warnings on rider behaviour

Conditions

Appropriate/intended use

Improper use

Riders

One

More than one person, with children or
animals

Safety equipment

Helmet, knee pads, elbow pads,
reflective vest

No safety equipment

Pre-riding check

Prior to each use, check brakes and
any wear, check tyre pressure (see
side of tyre for recommended value),
wheel wear, throttle, indicators, lights
and charge status of battery.

If any unusual noises or faults are
detected, do not use the item and
contact your dealer or the Authorised
Technical Support Department

Never checking the item prior to use

Using the item when noise or faults are
present

Walking while
pushing the item

Not accelerating

Pushing while walking across
pedestrian crossings

In pedestrian areas when not in
pedestrian mode (6 km/h)

In overcrowded areas

Depressing the throttle

Riding the vehicle on pedestrian
crossings

Riding the vehicle in pedestrian areas
when not in pedestrian mode (6 km/h)

Riding the vehicle in overcrowded areas

The person riding the item must be
able to easily place both feet on the

Not being able to keep the item
stationary and balanced.

Stationary ground while holding the handlebars | sitting on the item while it is running or
at the correct height stationary
No objects hanging from handlebars | Objects hanging from handlebars
result in instability and may impede
manoeuvring
Riding with both hands on One-handed or hand-free riding
handlebars.
Not using devices such as phones, Using devices such as phones,
smartwatches, music players, or smartwatches, music players, or
headphones headphones
Riding with both feet on the footrest | Riding with one or both feet outside the
comfortably and safely footrest
It is prohibited to place or amass weight
on the rear mudguard.
Riding under Riding with helmet and protective Riding without helmet and protective

normal conditions

equipment

equipment
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Conditions

Appropriate/intended use

Improper use

Riding on easily accessible, smooth
and compact roads, avoiding areas
with intense traffic or overcrowded
areas:

e.g. dedicated cycle path, smooth
paved surfaces

Complying with local regulations and
the highway code

Riding on motorways, long-distance
roads

Riding on busy roads

Riding on pavements

Riding in overcrowded areas
Riding on very rough roads

Riding near: ravines, escarpments,
harbours, sea, lakes or rivers

Failure to comply with regulations and
the highway code

Looking ahead and watching out
for obstacles, vehicles or nearby
pedestrians

Becoming distracted while riding

Changing direction, making sure to
be seen, moderating speed

Anticipating the route and
moderating speed while observing
the highway code and those that are
the most vulnerable

Using direction indicators, if included
on the item

Changing direction abruptly at high
speed without making sure that you
have been seen

Braking and cornering at the same time
makes the vehicle unstable

Not using direction indicators

Slowing down when pedestrians are
present

Using pedestrian mode in pedestrian
areas (6 km/h)

Warning others of your presence by
using the bell

Accelerating or maintaining a constant
speed when pedestrians are present

Riding without using pedestrian mode in
pedestrian areas (6 km/h)

Not warning others of your presence by
using the bell

Uneven road
conditions:
speed bumps/
steps/rough road
surfaces

Riding at moderate speeds

Bend knees slightly for better shock
absorption when traversing uneven
surfaces.

High-speed riding

Accelerating over bumps or ditches,
going down steps, jumping over
obstacles, climbing pavements, riding
harshly.

Behaviour:
around bends,
down slopes, in
the presence of
nearby obstacles,
vehicles and
pedestrians

Keeping at a safe distance

Ceasing to accelerate
Braking and slowing down

Riding at moderate speed and
braking safely

Paying attention to doors and other
high obstacles

Not observing safety distances

Accelerating

Riding at high speed, braking suddenly

Traversing beneath high obstacles
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Conditions

Appropriate/intended use

Improper use

Visibility conditions

Only ride if there is enough light

to ride safely. When riding in
unfavourable lighting conditions
(from half an hour following sunset,
throughout the entire period of
darkness and even during the day,
if weather conditions preclude

road visibility, when driving through
tunnels), remember to switch on the
item’s lights and wear a reflective
vest, belts or bands.

Riding in unfavourable lighting
conditions with lights off and without
using a reflective vest, belts or bands.

Driving in optimal conditions (no

Driving in adverse conditions:

Weather rain) in the rain, in case of snowfall, in the
conditions presence of ice or mud on the road, in
case of strong wind and fog.
In designated areas without ) .
. . . Everywhere, impeding movement of
impeding movement of vehicles or . ;
. vehicles or pedestrians
pedestrians
] On smooth surfaces, ensuring On uneven surfaces and without
Parking stability is maintained ensuring stability
Switching off the item and using an Leaving the item switched on,
anti-theft device unattended with no anti-theft device
Using the kickstand provided
NO YES
Engaging in Riding near: ravines, escarpments,
extreme sports/ harbours, sea, lakes or rivers
acrobatics

Riding through puddles
Racing with other vehicles

Subjecting the
item to forceful
impact

NO

YES

jumping over object or persons, jumping
off steps or from high places

What to do after a fall:

Check that the throttle lever works properly. To do this, accelerate and decelerate several

times.

Check that the brakes work properly. To do this, get off the item, push it forward and brake
to ensure it responds to the controls.

Check that all vehicle components are in place and securely fastened.

Check tyre wear and pressure (see side of tyre for recommended value).

Check the wear of the brakes and cables.

ADANGER

The brakes may become hot during use. Do not touch after use.
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2. Package contents and assembly

Assembled item, the handlebar must be installed using the special screws contained in the
package.

Model Reference picture In the package Handlebar assembly

eSR2

battery charger

charging cable

2 M5 screws and
2 washers

size 3 Allen
wrench

eSR2 EVO

battery charger

charging cable
4 M6 screws

size 4 and 5 Allen
eSR1 wrench

adapter for
inflating the tires
2 wrenches

to remove the
battery

Battery charger
with charging
cable

4 screws

eSRz adapter for
inflating the tires
3 Allen wrenches

1 spanner
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Method:
Take the item out of the packaging
Open the kickstand and check that the item is stable

Open the handlebar stem and secure it by closing the lever of the closing mechanism
Connect the display power cable to the main wiring

Install the handlebar on the stem (do not crush the cables)

Tighten the screws on the stem using the wrench supplied

Adjust the stem closing mechanism*

Model

Reference picture

* Adjustment

eSR2

eSR2 EVO

There is a hex screw inside the mechanism.

If the handlebar stem is not very stable after
closing, adjust the screw in the mechanism,
by tightening or loosening it as required to
increase the stability of the stem.

eSR1

Outside the mechanism there is a hex socket
screw. If the handlebar stem is not very
stable after closing, adjust the screw in the
mechanism, by tightening or loosening it as
required to increase the stability of the stem.

eSRZ

There is a hex screw inside the mechanism.

If the handlebar stem is not very stable after
closing, adjust the screw in the mechanism,
by tightening or loosening it as required to
increase the stability of the stem.
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@CAUTION

Assemble the product correctly. If, during assembly, any factory defects are detected,
certain steps are unclear or issues with assembly or adjustments occur, do not ride the

vehicle and contact your dealer or visit www.apriliasmartmovement.com for technical
support.

Do not use accessories and/or additional parts that are not approved by the manufacturer.

Keep children away from plastic items (including packaging materials) and small parts that
may result in suffocation.

It is forbidden to modify or transform the item or any its parts in any way, as this may impair
efficiency, reduce structural integrity and cause damage. Remove any sharp edges caused
by misuse, breakage or damage to the item. If any factory defects, unusual noises or faults
are detected, do not ride the vehicle and contact your dealer or visit
www.apriliasmartmovement.com for technical support.
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3. Product overview

In the interest of technological development, the manufacturer reserves the right to modify
the item with no prior notice and this manual will not be automatically updated.

For information and to consult the revisions of this manual, visit the website

www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Display

Brake lever

Locking catch

Throttle ——

Safety
mechanism

Locking
mechanism

Locking
Footrest catch

Front
suspension
fork

Drum brake

Stand Frame  Rear suspension
fork
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Motor and
electronic
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eSR2 EVO

Display

Brake lever

Throttle Locking catch

Safety
mechanism

Locking
mechanism

Front Footrest  Locking catch

suspension
fork
Motor and
electronic
= il brake
CILS [[=]
Drum brake I

Stand Frame Rear suspension
fork
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eSR1

Display

‘ Brake lever

Throttle Locking catch

Safety mechanism

Locking

mechanism Locking catch

Footrest
Headlight

Disc
Motor and Disc_
electronic
brake

Frame Stand
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eSRZ

Display
Locking catch
Throttle
Headlight
Brake lever with bell
Safety and Mudguard with
closure locking catch
mechanism
]
Frame (o Footrest Rear light

Disc brake

/*.--"‘

Rear
wheel

Charging
port
Motor with Stand
electronic brake
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4. Battery charging and activation

Prior to using the item for the first time, charge to 100%. Ensure the item, charger, and
charging port are dry.

Instructions
Open the kickstand
Switch off the item

Model

Reference picture

Instructions

eSR2

eSR2 EVO

- Remove the rubber cover from the
charging socket

- Connect the battery charger to
the charging port and then to the
power socket.

- When the item is fully charged, the
light on the charger changes from
red (charging) to green (charging
complete).

- After charging, close the rubber
cover on the charging socket

- Unplug the battery charger from
the power socket

eSR1

- To access the battery, lift the
footrest

- Switch off the battery if there is a
red button (B)

- Connect the battery charger to the
charging port (B) and then to the
power socket.

- When the item is fully charged, the
light on the charger changes from
red (charging) to green (charging
complete).

- After charging, close the rubber
cover on the charging socket

- Unplug the battery charger from
the power socket

- The battery can be removed; use
the wrenches supplied to release
the lock (C)

- Disconnect the power connector
and remove the battery.
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- Remove the rubber cover from the
charging socket

- Connect the battery charger to
the charging port and then to the
power socket.

- When the item is fully charged, the
light on the charger changes from
red (charging) to green (charging

eSRz complete).

- Disconnect the battery charger
from the charging port and put
back the rubber cover in the
charging socket.

- Unplug the battery charger from
the power socket.

(DcAuTION
To recharge the item, use the battery charger supplied ONLY

Model Battery charger model Output voltage Charging time
eSR2 HLT-180-4201500 42V — 1.5A 5-6h

eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7 h

eSR1 XVE063-4200150 42V — 1.5A 6-8 h

eSRZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5h

Using another type of charger may damage the scooter or entail other potential risks.

Never leave the product unsupervised while it is charging. Do not switch the product on
while it is charging.

After each use, fully recharge the battery to extend its useful life. Do not recharge the item
immediately after use. Allow the scooter to cool for an hour before recharging.

The item should not be charging for extended periods. Overcharging reduces battery life

and poses additional potential hazards.

Allow the vehicle to discharge completely to prevent damage to the battery.
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Damage caused by the battery being left uncharged for a long period is irreversible and is
not covered by the limited warranty. Once the damage has occurred, the battery cannot be
recharged (the battery must not be dismantled by unqualified personnel, as this could lead
to electric shocks, short circuits or even major safety incidents). If the owner is away, e.g.
on holiday, and the device is entrusted to a third party, leave it in a partial charge state (20-
50% charge), not fully charged.

Carry out regular visual inspection of the charger and charger cables. If the battery charger
cable is clearly damaged, do not use it to avoid further damage and/or risks; please contact
us for a replacement.

Battery warnings

The battery consists of lithium-ion cells and chemical elements that are hazardous to
health and the environment. Do not use the item if it emits odours, substances or excessive
amounts of heat. Do not dispose of the item or the battery with household waste. The end
user is responsible for the disposal of electrical and electronic equipment and batteries in
compliance with all applicable regulations.

Avoid used, defective and/or non-original batteries of other models or brands.

ADANGER

Do not leave the battery near fire or heat sources. Fire and explosion hazard.

Do not open the battery or take it apart. Do not strike, throw, or puncture the battery or
attach objects onto it.

Do not touch any substances leaking from the battery, as they are deemed hazardous. Do
not allow children or pets to touch the battery.

Do not overcharge or short-circuit the battery. Fire and explosion hazard.

Do not immerse or expose the battery to water, rain or other liquids. Do not expose the
battery to direct sunlight, excessive heat or cold (for example, do not leave the item or
battery in a car in direct sunlight for extended periods of time), or environments containing
explosive gases or flames.

Do not carry or store the battery with metal objects such as hairpins, necklaces, etc.
Contact between metal objects and battery contacts may cause a short circuit resulting in
physical injury or death.
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5. Command information / Control panel

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Activation of direction indicators (if any)

Throttle (A): press down to accelerate.

Power button (B): Press to switch the item on/off.

Brake lever (C): pull the lever to brake

Speed level change: press the button (B) once
to select the desired level.

Quickly press 3 times in a row to switch from
Km/h to Mph.

Quickly press 4 times in a row to switch from
ODO to TRIP.

Lights: press the button (B) twice to switch them
on/off.

Bell: press button (D) once to activate it.

Throttle (A): press down to accelerate.

Power button (B): press to switch the item on/off.
Brake lever (C): pull the lever to brake

Speed level change: press the button (B) twice
to select the desired level.

Lights: press the button (B) once to switch them
on/off.

Horn: press the button (D) once to activate it

eSRZ

Activation of direction indicators (if any)

Throttle (A): press down to accelerate.

ON button (B): press for 2 seconds to turn on or off the item.

Brake lever (C): pull the lever to brake

Speed level change: press the button (B) twice to select the desired level.
Lights: press the button (B) once to switch them on/off.

ODO[Trip: press button (B) 3 times to switch mode

Km/h-Mph: press button (B) 4 times to switch mode

Bell: press lever (D) once to activate it
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Model

Reference picture

Symbols

eSR2

eSR2 EVO

1.

S

Battery Level: The battery level is
indicated by 4 bars.

Speedometer: Displays the current
speed of the scooter.

ODO: Total distance travelled.
TRIP: Single trip distance.
Lights indicator light.

Level 1 - The display will show 1
(up to 6 km/h).

Level 2 - The display will show 2
(up to 20 km/h).

Level 3 - The display will show 3
(up to 25 km/h).

Cruise Control: Speed control. It is
activated after the same speed has
been maintained for a few seconds. The
display emits a short beep.

10. Service light: indicates that maintenance

is required by the assistance service

. Bluetooth light: always on

eSR1

a0

KM/H

(9]

o N

R o

. Battery Level: The battery level is

indicated by 7 bars.

Speedometer: Displays the current
speed of the scooter.

ODO: Total distance travelled.
TRIP: Single trip distance.

Lights indicator light.

Level 1 - The display will show ECO
(up to 6 km/h).

Level 2 - The display will show D
(up to 20 km/h).

Level 3 - The display will show S+
(up to 25 km/h).

Cruise Control: Speed control. It is
activated after the same speed has
been maintained for a few seconds. The
display emits a short beep.
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aprilia

eSRZ

o ok w

. Battery Level: The battery level is

indicated by 4 bars.

Speedometer: Displays the current
speed of the scooter.

ODO: Total distance travelled.
TRIP: Single trip distance.

Lights indicator light.

Level 1 — The display will show the
pedestrian symbol (up to 6Km/h).
Level 2 - The display will show ECO
(up to 15 km/h).

Level 3 - The display will show D
(up to 20 km/h).

Level 4 - The display will show S
(up to 25 km/h).

10. Cruise Control: Speed control. It is

activated after the same speed has
been maintained for a few seconds. The
display emits a short beep.

11. Unit of measurement of speed: km/h-Mph

Direction indicators (if present)

Models *

On models where they are
fitted, the direction indicators
are placed at the ends of the
handlebars (left and right
side).

The direction indicators are
required to provide early
warning of any change in
direction while riding.

ESR2

(left side of | Drive:

handlebars)

(DcAuTION

Before each use of the
product, check the correct
operation of the direction
indicators.




On models where they are
Drive: fitted, the direction indicators
are placed at the ends of the
handlebars (left and right
side).

The direction indicators are
required to provide early

eSRZ warning of any change in
(right direction while riding.
side of

handlebars)

@CAUTION

Before each use of the
product, check the correct
operation of the direction
indicators.

6. Quick guide

* Prior to using the item for the first time, charge to 100%.

» Check tyre pressure (see side of tyre for recommended value). If the item does not reach
at least 60% of the declared kms, or the maximum speed within the first 3 months of
use, it is likely that the wheels have deflated once more. In this case, restore pressure as
indicated.

* Check and adjust the brakes.
* Turn on the display.
* Place the item on a flat surface.

* Hold the handlebar firmly using both hands. Step onto the footrest with one foot and use
the other to give yourself a gentle push and accelerate.
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@CAUTION

Zero Start Function: the throttle is activated once the forward speed exceeds 3 km/h.

For safety reasons, the item is initially set up to avoid standing starts.

* When riding the item, tilt your body in the direction of travel when turning and slowly turn

the handlebar.

« To stop the item, release the throttle, pull the brake lever

* To get off, first stop the item completely. Getting off the moving item can cause injury.

* Prior to each use, check brakes and any wear, check tyre pressure (see side of tyre for
recommended value), wheel wear, throttle and charge status of battery.

Brake lever adjustment

eSR2 / eSR2 EVO

eSR1

A

It is possible to adjust the position of the brake
lever, if necessary, by unscrewing the screw (A).
Once the position has been adjusted, tighten the
screw (A).

A

It is possible to adjust the position of the brake
lever, if necessary, by unscrewing the screw (A).
Once the position has been adjusted, tighten the
screw (A).

eSRZ

The brake lever can be adjusted when needed
by unscrewing the screw located underneath (A).
Once the position has been adjusted, tighten the
screw (A).




Brake lever adjustment

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

If the brake is too tight or too loose, adjust it
by loosening or tightening the screw (A).

If the brake lever is too soft or too hard even
after following the instructions in the first step, it
may be necessary to repeat the operation until
the optimal setting has been reached.

If the brake is too tight or too loose, use the Allen
wrench to loosen the screw (A), then adjust the
brake cable, (shorten the brake cable at the top
if it is too tight; if it is too loose, pull the brake
cable downwards) and then, retighten the screw
(A).

Check the correct alignment between the brake
caliper and the disc. Use the screws (B) and (C)
to adjust the position / alignment on the disc, if
necessary.

eSRZ

If the brake is too tight or too loose, use the Allen
wrench to loosen the screw (A), then adjust the
brake cable, (shorten the brake cable at the top
if it is too tight; if it is too loose, pull the brake
cable downwards) and then, re-tighten the screw
(A).

Check the correct alignment between the brake
caliper and the disc. Use the screws (B) and (C)
to adjust the position / alignment on the disc, if
necessary.




7. Folding and carrying

Make sure the electric scooter is turned off. Hold the handlebar stem with your hand, pull
the lever, fold the stem towards the footrest and fasten it.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

After folding, lift it by holding the handlebar stem with one or both hands.

@CAUTION

Make sure to secure the item during transportation. If the item cannot be lifted, do not
transport with the item raised. If dropped, the item may cause severe injury and damage.

8. Range and performance

The maximum range and performance of the vehicle depends on a number of
variables:

Terrain: Riding on smooth roads provides greater range and performance than riding on
rough roads and climbs.

Weight of user: the greater the weight, the lower the range and performance of the
vehicle.

Temperature: riding the scooter in very cold or hot conditions affects range and
performance.

Speed and riding style: riding smoothly and at constant speed extends the autonomy.
Continuous acceleration, deceleration and manoeuvring greatly reduce the range. A lower
speed extends the range.

Maintenance: prompt recharging, proper maintenance and regular checking of tyre
pressure (see reference value in section 11) increase range and ensure consistent
performance over time.

The level of battery charge affects performance — the lower the level, the lower the
speed, especially on climbs.
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9. Storage, maintenance and cleaning

@CAUTION

If there are stains on the body of the scooter, wipe with a damp cloth. If the stains persist,
apply neutral soap, brush out with a toothbrush, then wipe with a damp cloth. If there are
scratches on the plastic components, use sandpaper or other abrasive material to remove
them. Do not clean the items with alcohol, petrol, paraffin or other corrosive or volatile
chemical solvents to prevent severe damage. Do not wash the item using high-pressure
water jets. When cleaning the scooter, make sure that it is switched off, that the charging
cable is disconnected, and the rubber cap is closed, as a water leak may cause an electric
shock or other serious problems. Water seeping into the battery may cause damage to
internal circuits and risk of fire or explosion. Should you suspect that water may have
entered the battery, stop using the battery immediately and return it to your dealer’s after-
sales service for checking.

When the item is not in use, store it indoors in a cool, dry place. Do not store outdoors or
inside cars for extended periods of time. Excessive sunlight, overheating, and excessive
cold accelerate tyre ageing and jeopardize the life of both the item and the battery. Do not
expose it to rain or water or immerse it in water to wash it.

Regularly check the tightness of the bolted parts, in particular wheel axles, the folding and
transportation system, the steering system, the braking system, the state of the frame,
the forks and the suspension. Nuts and all other self-locking fasteners may lose their
effectiveness. Periodically check and tighten these components.

Like all mechanical components, the item is subject to wear and tear. Different materials
and components may react to wear or stress fatigue in a variety of ways. If the service

life of a component is exceeded, it may break suddenly, resulting in injury to the rider. Any
cracks, scratches or changes in colour in areas subject to high levels of stress indicate that
the life of the component has been reached and must be replaced.

Check the condition of the tyres: there must be no cuts, cracks, foreign bodies, abnormal
swelling, missing parts or other damage. For tyre pressure, refer to the value indicated in
section 11 in this instruction manual.

Do not attempt to disassemble or repair the scooter yourself. Replacement of all scooter
components should be carried out by the technical service department. For further
information, contact your dealer or visit www.apriliasmartmovement.com
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10. App configuration
This item can be used with the Aprilia Smart Movement App. The App allows you to control
the item directly from your Smartphone.

Scan the QR CODE to download and install the App. If the App is not found, search for it
on your reference App store.

The items with Bluetooth that can be paired with the Aprilia Smart Movement App are the
following: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

This item can be used with the Aprilia Smart Movement App. The App allows you to control
the item directly from your Smartphone.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl ps P> SooglePlay

Open the App and follow the instructions given.

@CAUTION

The App may require various permissions required for the use and operation of the App
itself.

The App version may have been updated by your App store. It is advisable to constantly
check whether any updates are available for the App in order to be able to use the new
features and always install the latest version of the App on your device.

Do not use your device while riding.
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General information

11. Technical data sheet

eSR2 eSR2 EVO
Frame aluminium aluminium
Sunspensions front and rear front and rear
Speed L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 20km/h
L3: < 25km/h L3: < 25km/h
(Max speed) * (Max speed) *
Maximum slope** 23% 24%

Brakes Front drum brake and rear Front drum brake and rear
electronic brake electronic brake
Tyres 10” with front and rear inner 10” with front and rear inner

tube
Pressure: 36 psi/ 2.5 bar

tube
Pressure: 36 psi/ 2.5 bar

Maximum load

100 kg

100 kg

Rider Check the current legislation | Check the current legislation
in your country in your country

Operating temperature -5°C/ 45 °C -5°C/ 45 °C

Protection level IPX4 IPX4

Charging time approx 5/6 hours approx 6/7 hours

Autonomy** up to 25km up to 35km

Electrical system

Motor 0.35kW; 350W Brushless 0.5kW; 500W Brushless
Display Built-in LED Built-in LED

Battery 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Low voltage protection 31V 38V

Current limit 17A 17A

Lights Front and rear LEDs Front and rear LEDs
Features Bluetooth Bluetooth
Dimensions and weight

Net weight 16.5 kg 18.5 kg

Gross weight 18.5 kg 21 kg

Open item dimensions 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
Dimensions of item 1215x455x550mm 1215x455x550mm
when closed

Packaging dimensions 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Always respect the highway code and the regulations in force in the country where the electric

scooter is used.

** Subject to variations based on the rider's weight, on the road conditions and on the temperature.
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General information

eSR1 eSRZ
Frame magnesium alloy steel
Sunspensions - -
Speed L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 15km/h
L3: < 25km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h
(Max speed) * (Max speed) *
Maximum slope** 22% 21%

Brakes

Electronic front brake and
rear disc brake

Electronic front brake and
rear disc brake

Tyres

front and rear 10” tubeless

Pressure: 44 psi/ 3 bar

8.5” with front and rear inner
tube

Pressure: 50 psi/ 3.5 bar

Maximum load

100 kg

100 kg

Rider

Check the current legislation
in your country

Check the current legislation
in your country

Operating temperature -5°C/ 45 °C -5°C/45°C
Protection level IPX4 IPX4

Charging time approx 6/8 hours approx. 4 hours
Autonomy** up to 25km up to 20km
Electrical system

Motor 0.35kW; 350W Brushless 0.3kW; 300W Brushless
Display 3.5"LED Built-in LED

Battery 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Low voltage protection 31V 31V

Current limit 18A 16A

Lights Front and rear LEDs Front and rear LEDs
Features - -

Dimensions and weight

Net weight 15.5 kg 13.8 kg

Gross weight 19.5 kg 16.6 kg

Open item dimensions 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
Closed item dimensions | 1060x475x490mm 1120x445x500mm
Packaging dimensions 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Always respect the highway code and the regulations in force in the country where the electric

scooter is used.

** Subject to variations based on the rider's weight, on the road conditions and on the temperature.
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Error

12. Troubleshooting

Cause

Solution

The motor is not running

Electrical issue, error
code present

Request technical assistance

The drive wheel does not
turn

Problems with the brakes

Motor is blocked

Adjust the brakes; if the problem
persists, request technical
assistance

Check that the wheel is properly
tightened, check that the wheel
turns without starting the vehicle.
If the problem persists, request
technical assistance

The motor stops while it is
running

Motor overheating

Presence of error code

Stop the vehicle and wait for it to
cool

Request technical assistance

After charging it, the item
does not switch on or it
switches off after a few km.

Damaged battery

Request technical assistance

The battery does not charge
or the item does not switch

on

Connection problems

The battery is not
connected (models with
removable battery)

The battery is depleted
Damaged battery
Problems with the battery

Request technical assistance

Check that the power connector is
connected.

Charge the battery to 100%
Request technical assistance
Replace the battery charger

charger
Error code table
Error Code Indications Solution
eSR2/eSR2 EVO
EO1 Engine malfunction Request technical assistance
E02 Control unit MOS Request technical assistance
malfunction
E03 Brake lever sensor Request technical assistance
malfunction
E04 Throttle malfunction Request technical assistance
E05 Low voltage protection Recharge the battery; if the problem
persists, request technical assistance
E06 Control unit signal error Request technical assistance
E07 Protection from overvoltage | Switch off the vehicle, wait a few
minutes before restarting it if resetting
occurs
E08 Controller OP malfunction Request technical assistance
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Error Code
eSR1

Indications

Solution

EO01 Engine malfunction Request technical assistance

E02 Control unit signal error Request technical assistance

EO3 Throttle malfunction Request technical assistance

E04 Control unit MOS Request technical assistance
malfunction

EO5 Phase / current error Request technical assistance

EO06 Average current Request technical assistance
malfunction

E07 Battery voltage error Recharge the battery; if the problem

persists, request technical assistance

EO08 Brake lever sensor Request technical assistance

malfunction
Error Code Indications Solution
eSRZ

EO01 Throttle malfunction Request technical assistance

E02 Brake lever sensor Request technical assistance
malfunction

EO03 Engine malfunction Request technical assistance

E04 Communication error Request technical assistance

EO05 Overtemperature error Request technical assistance

E06 Control unit error Request technical assistance

E07 Phase / current error Request technical assistance

EO8 Battery voltage error Recharge the battery; if the problem

persists, request technical assistance
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13. Liability and general terms of warranty

The rider assumes all liability for any injury when not wearing a helmet or other protective
devices.

The driver must respect current local regulations regarding:

1. the minimum age allowed for the rider;

2. restrictions on the types of riders who can use the product;

3. all other regulatory aspects.

The driver must always keep the product clean and in a perfect state of efficiency and
maintenance, diligently perform the safety checks he/she is responsible for as described in
the previous section, not tamper with the product in any way and keep all the maintenance
documents.

M.T. Distribution shall not be liable for any damages caused and is in no way responsible for

damages caused to property or persons when:

— the item is used incorrectly or in a manner that does not comply with the instructions of
the user guide;

— the item is modified or tampered with in all or some of its components after purchase.

In the event of item malfunction due to causes not attributable to inappropriate rider behaviour
or to consult the general terms of the warranty, please contact your dealer or visit the website
https://www.apriliasmartmovement.it/en/

The Legal Guarantee never covers any Product faults or malfunctions caused by accidental
events and/or events attributable to the Purchaser, or due to use of the Product in non-
compliance with its intended use and/or with the provisions of the technical documentation
attached to the Product, or due to failure to regulate mechanical parts, the natural wear of
consumable materials, or due to assembly errors, lack of maintenance and/or use of said
product in non-compliance with the instructions.

For example, the following are to be considered excluded from the statutory guarantee

regarding products:

. damage caused by impacts, accidental falls or collisions, punctures;

+ damage caused by use, exposure or storage in an unsuitable environment (e.g.:
presence of rain and/or mud, exposure to humidity or excessive heat, contact with sand
or other substances);

+ damage caused by failure to adjust for road use and/or maintenance of mechanical
parts, mechanical disc brakes, handlebars, tyres, etc.; incorrect installation and/or
assembly of parts and/or components;

+ the natural wear and tear of consumable materials: mechanical disc brake (e.g.

pads, callipers, disc, cables), tires, platforms, gaskets, bearings, led lights and bulbs,

kickstand, knobs, mudguards, rubber parts (platform), wiring cable connectors, grilles
and stickers, etc.;

improper maintenance and/or improper use of the ltem battery;

tampering with and/or forcing parts of the product;

incorrect or inadequate maintenance or alteration of the product;

improper use of the product (e.g.: excess load, use in competitions and/or for commercial

or rental activities);

* maintenance, repairs and/or technical interventions on the product carried out by
unauthorised third parties;

» damage to the products resulting from transport, if carried out by the purchaser;

+ damage and/or defects resulting from the use of non-original parts.

Please refer to the latest version of the warranty terms available at
https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Information on disposal

@CAUTION

Treatment of the electrical or electronic device at the end of its service life
(applicable in all countries of the European Union and in other European systems
with separate collection systems)

This symbol on the product or packaging indicates that the
product should not be considered as normal household waste, but
should be taken to a facility authorised to dispose of waste from
electrical and electronic equipment (WEEE).

By ensuring the item is disposed of correctly, you will help prevent
potential negative consequences for the environment and human
health, which may otherwise be caused by inappropriate disposal.
Recycling materials will help to conserve natural resources.

For more detailed information about the recycling and disposal of
__ this item, you can contact the local waste disposal service or the
point of sale where you purchased it.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the legislation in force in the
country of purchase.

More specifically, consumers must not dispose of WEEE as municipal waste, but must
dispose of this type of waste separately, in one of two possible ways:

* By taking it to municipal collection centres (also called eco-collection centres or recycling
facilities), directly or through the collection services of municipal companies, where these
are available;

* By taking it to shops selling new electrical and electronic equipment.

Here, very small items of the WEEE type (with the longest side less than 25 cm) can be left
free of charge, while larger ones can be left on a 1-for-1 basis, i.e., you can leave the old
item when you buy a new one having the same function.

Moreover, the 1-on-1 mode is always guaranteed when the consumer purchases a new
EEE, regardless of the size of the WEEE.

In the event of unauthorised disposal of electrical or electronic equipment, the sanctions
provided for by current environmental legislation may be applied (ltalian legislation — check
the regulations in effect in the country of use/disposal of the vehicle).

If the WEEE contains batteries or accumulators, they must be removed and subjected to
specific separate collection.
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@CAUTION

Handling of spent batteries (applicable in all countries in the European Union and in
other European systems with separate collection systems)

This symbol on the product or packaging indicates that the
battery pack should not be treated as normal household
waste. On some types of batteries, this symbol may be used in
combination with a chemical symbol.

The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are added
if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004%
lead.

By ensuring that the batteries are disposed of correctly, you
will help prevent potential negative consequences for the
environment and human health, which may otherwise be
caused by inappropriate disposal. Recycling materials will help
to conserve natural resources. Where for safety, performance
or data protection reasons, the items require a fixed
connection to an internal battery, this must only be replaced by
qualified service personnel.

Deliver the product at the end of its service life to collection centres suitable for the
disposal of electrical and electronic equipment: this ensures that the battery inside it is also

treated correctly.

For more detailed information about disposal of the dead battery, contact the local waste
disposal service or the shop where it was purchased.

In any case, disposal must be carried out in accordance with the legislation in force in the

country of purchase.
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15. Declaration of conformity

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4
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Emanuele Summa /

"
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
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g3

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Italiano

Questo manuale & valido per i seguenti monopattini elettrici:

eSR1

eSR2

eSR2 Evo

eSRZ

Manuale d’'uso

Istruzioni originali

Grazie per aver scelto questo prodotto.
Per informazioni, supporto tecnico, assistenza e per consultare i termini generali di
garanzia rivolgersi al proprio rivenditore o visita il sito www.apriliasmartmovement.it
Per i ricambi vai sul sito www.urbanemobility.com
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1. Istruzioni di sicurezza

IMPORTANTE! Leggere e seguire attentamente le seguenti istruzioni prima di utilizzare il
prodotto. Custodisci questo manuale per riferimenti futuri o nuovi utilizzatori.

Prenditi il tempo necessario per imparare le basi della pratica per evitare qualsiasi
incidente grave che possa aver luogo nei primi mesi. Rivolgiti al tuo rivenditore per ricevere
adeguato supporto in merito alle corrette modalita di utilizzo del prodotto o per essere
indirizzato presso un'organizzazione di formazione appropriata.

L'azienda declina ogni responsabilita diretta o indiretta derivata dal cattivo utilizzo del
prodotto, inadempienze tanto relative alle normative stradali quanto alle istruzioni di questo
manuale, incidenti e controversie causati dal mancato rispetto delle normative e da azioni
lllegali.

Questo prodotto va utilizzato per scopi ricreativi, deve essere utilizzato da una sola
persona e non per trasporto passeggeri, pertanto non puo essere utilizzato da piu di una
persona contemporaneamente.

Non cambiare in alcun modo la finalita di utilizzo del veicolo, questo prodotto non € adatto
a fare acrobazie, competizioni, trasportare oggetti, trainare altri veicoli o appendici.

I monopattino elettrico deve essere usato con prudenza, rispettando sempre le regole
imposte dal Codice della Strada del paese di circolazione, per evitare pericoli e prendersi
la massima cura di se stessi e degli altri.

@ATTENZIONE

Requisiti di guida:

Modello eSR2 eSR2 EVO eSR1 eSRz

Monopattino

Codice prodotto

AP-MO-210002
senza frecce

AP-MO-210003 AP-MO-210001 AP-MO-210005

Codice prodotto

con frecce incluse

AP-MO-210006 - -

AP-MO-210007

Peso MIN (Kg) 30 30 30 30
Peso MAX (Kg) 100 100 100 100
Eta MIN * 14 14 14 14
Eta MAX * 65 65 65 65
Altezza (cm) MIN | 120 120 120 120
Altezza (cm) MAX | 200 200 200 200

*

Prima di utilizzare il prodotto, verificare e seguire le normative locali vigenti in relazione all’eta minima consentita

per il conducente, alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto e all’'utilizzo
stesso di questo tipo di prodotto.

Il livello di pressione sonora (rumorosita) di emissione ponderato A all'orecchio del

conducente € inferiore a 70 dB(A).
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Forma grafica delle avvertenze di sicurezza

Per identificare i messaggi di sicurezza nel presente manuale, saranno utilizzati i seguenti
simboli grafici di segnalazione. Essi hanno la funzione di attirare I'attenzione del lettore /
utilizzatore ai fini di un uso corretto e sicuro del prodotto.

@ATTENZIONE

Prestare attenzione

Evidenzia le regole da rispettare per evitare di danneggiare il prodotto e/o impedire il
verificarsi di situazioni pericolose.

APERICOLO

Rischi residui

Evidenzia la presenza di pericoli che causano rischi residui ai quali I'utente deve prestare
attenzione per evitare lesioni o danni materiali.

Avvertenze generali
(DATTENZIONE

E importante tenere presente che quando ci si trova in un luogo pubblico o sulla strada,
anche se segui questo manuale alla lettera, non sei immune a lesioni causate da violazioni
0 azioni inappropriate intraprese nei confronti di altri veicoli, ostacoli o persone. |l cattivo
utilizzo del prodotto o il mancato rispetto delle istruzioni di questo manuale possono
provocare seri danni.

Questo prodotto & un veicolo elettrico. Pit velocemente si guida, piu lo spazio di frenata si
allunga. La frenata di emergenza su strade scivolose, fangose, bagnate o ghiacciate puo
fare slittare le ruote e fare perdere I'equilibrio. E necessario mantenere adeguate velocita
e distanza di sicurezza da altri veicoli o pedoni. Fare maggiore attenzione quando si guida
su strade sconosciute. Non aprire il cavalletto quando si utilizza il prodotto, rischio di gravi
danneggiamenti personali ed al prodotto.

@ATTENZIONE

Su strade bagnate, lo spazio di frenata aumenta e I'aderenza diminuisce notevolmente
rispetto alle strade asciutte!

Guidare con maggiore prudenza, rispettare le distanze!

Per la propria sicurezza, indossare sempre: casco, ginocchiere e gomitiere per proteggersi
da eventuali cadute e lesioni mentre si guida il prodotto. Quando si presta il prodotto, fare
indossare le attrezzature di sicurezza al conducente e spiegare come utilizzare il veicolo.
Per evitare lesioni, non prestare il prodotto a persone che non sanno come utilizzarlo.
Indossare sempre le scarpe prima dell’utilizzo del prodotto.

| bambini non devono giocare con il monopattino o con sue parti, né si devono consentire
loro interventi di pulizia o di manutenzione.

Quando guidi il prodotto, fai attenzione a non spaventare bambini e pedoni. Quando passi
dietro di loro, avvertili utilizzando il campanello e rallenta utilizzando la velocita minima di

6km/h.
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Istruzioni e avvertenze circa il comportamento alla guida

Condizioni Utilizzo appropriato / previsto Utilizzo improprio

Conducenti Uno Piu persone, con bambini o animali
Equipaggiamento | Casco, ginocchiere, gomitiere, Nessun equipaggiamento

di sicurezza giubbotto catarifrangente

Controllo prima

Prima di ogni uso controllare i

freni e la loro usura, controllare la
pressione degli pneumatici (vedi il
lato dello pneumatico per conoscere
il valore consigliato), 'usura delle
ruote, I'acceleratore, le frecce, le luci

Non controllare mai il prodotto prima
della guida

per terra impugnando il manubrio ad
una corretta altezza

della guida e lo stato di carica della batteria.
Se si rilevano rumori insoliti o Utilizzare il prodotto in presenza di
qualche anomalia, non utilizzare rumori e anomalie
il prodotto e contattare il proprio
rivenditore o il Servizio di Assistenza
Tecnica Autorizzato
Non accelerare Premere I'acceleratore

) Spingere camminando sugli Condurre il veicolo sugli attraversamenti

Cqmmln(;argl attraversamenti pedonali pedonali

;fg:jgo?tr; o! In aree pedonali se sprovvisti di Condurre il veicolo in aree pedonali se
modalita pedone (6 km/h) sprovvisti di modalita pedone (6 km/h)
In aree sovraffollate Condurre il veicolo in aree sovraffollate
La persona che conduce questo Non essere in grado di mantenere
prodotto deve essere in grado di fermo ed in equilibrio il prodotto.

Da fermo appoggiare facilmente entrambi i piedi

Sedersi sul prodotto in marcia o da
fermo

Guida in condizioni
normali

Nessun oggetto appeso al manubrio

Oggetti appesi al manubrio causano
instabilita e possono essere di intralcio
durante le manovre

Guida con entrambe le mani sul
manubrio.

Non utilizzare dispositivi come
telefoni, smartwatch, lettori musicali,
cuffie auricolari

Guida con una sola mano o senza mani

Utilizzare dispositivi come telefoni,
smartwatch, lettori musicali, cuffie
auricolari

Guida con entrambi i piedi sopra la
pedana in modo comodo e sicuro

Guida con uno o due piedi al di fuori
della pedana

E vietato posizionare e concentrare il
peso sul parafango posteriore.

Guida con casco ed
equipaggiamento protettivo

Guida senza casco ed equipaggiamento
protettivo
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Condizioni

Utilizzo appropriato / previsto

Utilizzo improprio

Guida su strade facilmente
accessibili, lisce e compatte, evitare
aree a traffico intenso o aree
sovraffollate:

es. pista ciclabile dedicata, superfici
con pavimentazione liscia

Rispettare le normative locali vigenti
ed il codice della strada

Guida in autostrada, strade di lunga
percorrenza

Guida su strade trafficate

Guida sui marciapiedi

Guida in aree sovraffollate

Guida su strade molto accidentate

Guida in prossimita di: burroni, scarpate,
porti, mare, laghi e fiumi

Mancanza di rispetto delle normative
vigenti e del codice della strada

Guardare sempre in avanti e fare
attenzione a tutti gli ostacoli, veicoli
e pedoni vicini

Distrarsi mentre si guida

Cambiare direzione assicurandosi di
essere visti, moderando la velocita

In ogni caso, anticipare la traiettoria
e moderare la velocita rispettando il
codice della strada e i piu vulnerabili

Utilizzare sempre gli indicatori di
direzione se previsti sul prodotto

Cambiare direzione bruscamente ad
alta velocita senza assicurarsi di essere
visti

Frenare e curvare
contemporaneamente rende instabile il
veicolo

Non utilizzare gli indicatori di direzione

Rallentare in presenza di pedoni

Utilizzare la modalita pedone in zone
pedonali (6 Km/h)

Avvertire della propria presenza
utilizzando il campanello

Accelerare o mantenere costante la
velocita in presenza di pedoni

Condurre senza utilizzare la modalita
pedone in zone pedonali (6 Km/h)

Non avvertire della propria presenza
utilizzando il campanello

Condizioni stradali
irregolari: dossi
artificiali / gradini

/ fondo stradale

Guida a velocita moderata

Piegare leggermente le ginocchia
per un migliore assorbimento
degli urti quando si attraversa una

Guida ad alta velocita

Accelerare su dossi e cunette, scendere
i gradini, saltare ostacoli, salire sui
marciapiedi, guidare rigidamente.

accidentato superficie irregolare.
Mantenere la distanza di sicurezza Non rispettare la distanza di sicurezza
Comportamento: Smettere di accelerare Accelerare
incurva, in Frenare e rallentare
discesa, in ) . ) i .
presenza di Gwd_a a V(_alomta moderata e frena in _Gulda a_d alta velocita, frenare
ostacoli, veicoli e | Maniera sicura improvvisamente
pedoni vicini Prestare attenzione alle porte e ad Passare sotto ostacoli in altezza

altri ostacoli in altezza
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Condizioni Utilizzo appropriato / previsto

Utilizzo improprio

Condurre solamente nel caso ci sia
sufficiente luce da poter guidare

in modo sicuro. In caso di guida in
condizione di luce non favorevole
(da mezz'ora dopo il tramonto, per
Condizioni di tutto il periodo di oscurita e anche
visibilita di giorno, qualora le condizioni
atmosferiche precludano la visibilita
della strada, se si transita all’interno
di gallerie) si ricorda di attivare le
luci del prodotto e di indossare un
giubbotto o bretelle catarifrangenti.

Guidare in condizione di luce non
favorevole con le luci spente e senza
I'utilizzo di un giubbotto o bretelle
catarifrangenti.

Condizioni meteo

Guida in condizioni metereologiche
ottimali (no pioggia)

Guida in condizioni avverse:

sotto la pioggia, quando nevica, in
presenza di ghiaccio o fango sulla
strada, forte vento, in caso di nebbia.

Parcheggiare della stabilita

In aree apposite senza intralciare la
circolazione di veicoli e pedoni

Su superfici lisce, assicurandosi

Spegnere il prodotto e utilizzare
sempre un dispositivo antifurto
Utilizzare il cavalletto in dotazione

Ovunque, intralciando la circolazione di
veicoli e pedoni

Su superfici sconnesse e senza
assicurarsi della stabilita

Lasciare il prodotto acceso, incustodito
senza un dispositivo antifurto

NO SI
. Guida in prossimita di: burroni,
Pratlca.re sport . scarpate, porti, mare, laghi e fiumi
estremi/acrobazie )
Guida sopra le pozzanghere
Gareggiare con altri veicoli
Sottoporre il NO Sl
prodotto a forti lanciare sopra cose o persone, lanciare
impatti dai gradini o dall'alto

Cosa fare dopo una caduta:

Verificare che la leva dell’acceleratore funzioni correttamente. Per far cio, accelerare e

decelerare varie volte.

Verificare sempre che i freni funzionino correttamente. Per far cio, scendere dal prodotto,
spingere il prodotto in avanti e frenare per assicurarsi che risponda ai comandi.

Verificare che tutte le componenti del veicolo siano in posizione e fissate in modo sicuro.
Verificare I'usura e la pressione degli pneumatici (vedi il lato dello pneumatico per

conoscere il valore consigliato).

Verificare I'usura dei freni e dei cavi.

APERICOLO

| freni potrebbero diventare caldi durante I'uso. Non toccare dopo I'uso.




2. Contenuto della confezione e assemblaggio

Prodotto assemblato, il manubrio sara da installare con le apposite viti contenute nella

confezione.

Modello

Immagine di riferimento

Nella confezione

Montaggio manubrio

eSR2

eSR2 EVO

caricabatteria
cavo di ricarica

2vitiM5 e 2
rondelle

chiave Allen 3

eSR1

caricabatteria
cavo di ricarica

4 viti M6

chiave Allen4 e 5

adattatore per
gonfiaggio gomme
2 chiavi per la
rimozione della
batteria

eSRZ

Caricabatteria con
cavo di ricarica

4 viti

adattatore per
gonfiaggio gomme

3 chiavi a brugola

1 chiave a
forchetta
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Passaggi:
Prelevare il prodotto dalla confezione
Aprire il cavalletto e controllare la stabilita del prodotto

Aprire il piantone del manubrio e fissarlo chiudendo la leva del meccanismo di chiusura
Collegare il cavo di alimentazione del display al cablaggio principale

Installare il manubrio sul piantone (non schiacciare i cavi)

Serrare le viti sul piantone con la chiave in dotazione

Effettuare la regolazione del meccanismo di chiusura del piantone*

Modello

Immagine di riferimento

* Regolazione

eSR2

eSR2 EVO

All'interno del meccanismo si trova una vite
esagonale.

Se il piantone del manubrio risulta poco

stabile dopo la chiusura, regolare la vite del
meccanismo avvitando o svitando quanto basta
per aumentare la stabilita del piantone.

eSR1

Sull’esterno del meccanismo & presente una
vite con cava esagonale. Se il piantone del
manubrio risulta poco stabile dopo la chiusura,
regolare la vite del meccanismo avvitando

o svitando quanto basta per aumentare la
stabilita del piantone.

eSRZ

All'interno del meccanismo si trova una vite
esagonale.

Se il piantone del manubrio risulta poco

stabile dopo la chiusura, regolare la vite del
meccanismo avvitando o svitando quanto basta
per aumentare la stabilita del piantone.
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@ATTENZIONE

Assemblare correttamente il prodotto. Nel caso in cui, in occasione dell’assemblaggio,

si rileva qualche difetto di fabbrica, dei passaggi non chiari o difficolta nell’assemblaggio
stesso o nelle regolazioni, non guidare il veicolo e contatta il tuo rivenditore o visita il sito
www.apriliasmartmovement.it per ricevere assistenza tecnica.

Non utilizzare accessori e/o parti aggiuntive non approvate dal produttore.

Tenere lontano i bambini da parti plastiche (inclusi i materiali di imballo) e piccole parti che
possono provocare soffocamenti.

E vietato modificare o trasformare in alcun modo il prodotto o le sue parti, cid potrebbe
danneggiare I'efficienza, la struttura e provocare danni. Eliminare eventuali spigoli taglienti
causati dall'utilizzo improprio, rotture o danneggiamenti del prodotto. Se si rileva qualche
difetto di fabbrica, se si rilevano rumori insoliti o qualche anomalia, non guidare il veicolo
e contatta il tuo rivenditore o visita il sito www.apriliasmartmovement.it per ricevere
assistenza tecnica.
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3. Panoramica del prodotto

Nell'ottica del continuo sviluppo tecnologico, la casa costruttrice si riserva di modificare il
prodotto senza preavviso, senza che sia automaticamente aggiornato questo manuale.

Per informazioni e per consultare le revisioni di questo manuale visita il sito
www.apriliasmartmovement.it

eSR2

Display

Leva del freno

Gancio di chiusura

Acceleratore —

Meccanismo di
sicurezza

Meccanismo di
chiusura

Gancio di
chiusura

Forcella
anteriore
ammortizzata

Motore
Freno a e freno
tamburo elettronico

Cavalletto Telaio Forcella posteriore
ammortizzata
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eSR2 EVO

Display

Leva del freno

Acceleratore Gancio di chiusura

Meccanismo
di sicurezza

Meccanismo
di chiusura

Gancio di

chiusura
Forcella Pedana

anteriore
ammortizzata

Motore
Freno a e freno
tamburo elettronico

Cavalletto Telaio  Forcella posteriore
ammortizzata
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eSR1

Display

‘ Leva del freno

Gancio di chiusura
Acceleratore

Meccanismo di
sicurezza

Gancio di
chiusura

Meccanismo
di chiusura

Fanale Pedana

anteriore

Freno a
Motore disco
e freno
elettronico

Telaio Cavalletto
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eSRZ

Display

Gancio di chiusura
Acceleratore

Fanale
anteriore

Leva del freno con campanello

Parafango con

N_Iecgamsmo gancio di chiusura
di chiusura e

sicurezza

i
¥

Fanale

Telaio # Pedana posteriore
L]
/ — ‘ Freno a
: ‘ disco

Ruota
posteriore

Porta di
ricarica
Motore con freno Cavalletto
elettronico
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4. Ricarica e attivazione della batteria

Al primo utilizzo caricare il prodotto al 100%. Accertarsi che il prodotto, il caricabatterie e la
porta di ricarica siano asciutti.

Istruzioni

Aprire il cavalletto
Spegnere il prodotto

Modello

Immagine di riferimento

Istruzioni

eSR2

eSR2 EVO

- Rimuovere la copertura in gomma
dalla presa di ricarica

- Collegare il caricabatteria alla
porta di ricarica e successivamente
alla presa elettrica.

Quando il prodotto &
completamente carico, la luce
sul caricabatteria passa da rosso
(in ricarica) a verde (ricarica
completata).

Dopo la ricarica, richiudere la
copertura in gomma dalla presa di
ricarica

Staccare il caricabatteria dalla
presa di corrente

eSR1

Per accedere alla batteria, alzare
la pedana

Spegnere la batteria se presente il
pulsante rosso (B)

Collegare il caricabatteria alla porta
di ricarica (B) e successivamente
alla presa elettrica.

Quando il prodotto
completamente carico, la luce
sul caricabatteria passa da rosso
(in ricarica) a verde (ricarica
completata).

Dopo la ricarica, richiudere la
copertura in gomma dalla presa di
ricarica

Staccare il caricabatteria dalla
presa di corrente

La batteria & estraibile, utilizzare le
chiavi in dotazione per sbloccare la
serratura (C)

Scollegare il connettore di
alimentazione ed estrarre la
batteria.
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- Rimuovere la copertura in gomma
dalla presa di ricarica

- Collegare il caricabatteria alla
porta di ricarica e successivamente
alla presa elettrica.

- Quando il prodotto
completamente carico, la luce
sul caricabatteria passa da rosso

eSRZ (in ricarica) a verde (ricarica

completata).

- Scollegare il caricabatteria dalla
porta di ricarica e reinserire la
copertura in gomma nella presa di
ricarica.

- Staccare il caricabatteria dalla
presa di corrente.

@ATTENZIONE

Per ricaricare questo prodotto utilizzare SOLO il caricabatterie in dotazione

Modello Modello caricabatterie Tensione di uscita Tempo di ricarica
eSR2 HLT-180-4201500 42V — 1.5A 5-6 h
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7 h
eSR1 XVE063-4200150 42V — 1.5A 6-8 h
eSRzZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5h

L'utilizzo di un altro tipo di caricatore pud danneggiare il prodotto o comportare altri
potenziali rischi.

Non caricare mai il prodotto senza supervisione. Non accendere il prodotto durante la
ricarica.

Dopo ogni utilizzo, ricaricare completamente la batteria per prolungarne la vita utile. Non
ricaricare il prodotto immediatamente dopo I'uso. Lasciare che il prodotto si raffreddi per
un'ora prima della ricarica.

Il prodotto non deve essere caricato per periodi prolungati. Il sovraccarico riduce la durata
della batteria e comporta ulteriori rischi potenziali.

E consigliabile non permettere che il veicolo si scarichi completamente per evitare che si
danneggi la batteria.
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Il danno provocato da un’assenza di carica prolungata € irreversibile e non € coperto
dalla garanzia limitata. Una volta avvenuto il danno, la batteria non pud essere ricaricata
(& vietato lo smontaggio della batteria da parte di personale non qualificato, in quanto
cid potrebbe provocare scosse elettriche, cortocircuiti o persino incidenti di sicurezza

di notevole entita). Se ci assenta per un certo periodo, ad esempio per le vacanze, e si
affida il dispositivo a terzi, lasciarlo nello stato di carica parziale (20-50% di carica), non
completamente carico.

Effettuare regolarmente l'ispezione visiva del caricabatterie e dei cavi del caricabatterie.
Se il cavo del caricabatterie ha danni evidenti non utilizzarlo per evitare ulteriori danni e/o
rischi, si prega di contattarci per la sostituzione.

Avvertenze sulla batteria

La batteria & composta da celle agli ioni di litio ed elementi chimici pericolosi per la salute
e 'ambiente. Non utilizzare il prodotto se emette odori, sostanze o calore eccessivo. Non
smaltire il prodotto o la batteria insieme ai rifiuti domestici. L'utente finale & responsabile
dello smaltimento delle apparecchiature elettriche ed elettroniche e delle batterie in
conformita con tutte le normative in vigore.

Evitare di utilizzare batterie usate, difettose e/o non originali, di altri modelli o marche.

APERICOLO

Non lasciare la batteria vicino al fuoco o fonti di calore. Rischio di incendio ed esplosione.
Non aprire o smontare la batteria o colpire, lanciare, forare o attaccare oggetti alla batteria.

Non toccare eventuali sostanze fuoriuscite dalla batteria, poiché contiene sostanze
pericolose. Non lasciare che bambini o animali tocchino la batteria.

Non sovraccaricare o mandare in cortocircuito la batteria. Rischio di incendio ed
esplosione.

Non immergere o esporre la batteria all’acqua, sotto la pioggia o ad altre sostanze liquide.
Non esporre la batteria sotto la luce diretta del sole, a calore o freddo eccessivi (ad
esempio, non lasciare il prodotto o la batteria in un’auto sotto la luce solare diretta per un
periodo di tempo prolungato), ad un ambiente contenente gas esplosivi o fiamme.

Non trasportare o conservare la batteria insieme a oggetti metallici come forcine, collane,
ecc. Il contatto tra oggetti metallici e contatti della batteria pud provocare cortocircuiti che
portano a danni fisici o morte.
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5.

Informazioni dei comandi / Pannello di controllo

eSR2 / eSR2 EVO

eSR1

Azionamento indicatori di direzione (se presenti)

Acceleratore (A): premere verso il basso per
accelerare.

Pulsante di accensione (B): Premere per
accendere/spegnere il prodotto.

Leva del freno (C): stringere la leva per frenare
Cambio livello di velocita: premere 1 volta il tasto
(B) per selezionare il livello desiderato.
Premere velocemente 3 volte consecutive per
variare Km/h in Mph.

Premere velocemente 4 volte consecutive per
variare ODO a TRIP.

Fanali: premere 2 volte il pulsante (B) per
accenderli/spegnerli.

Campanello: premere 1 volta il pulsante (D) per
azionarlo.

Acceleratore (A): premere verso il basso per
accelerare.

Pulsante di accensione (B): premere per
accendere/spegnere il prodotto.

Leva del freno (C): stringere la leva per frenare
Cambio livello di velocita: premere 2 volte il tasto
(B) per selezionare il livello desiderato.

Fanali: premere 1 volta il pulsante (B) per
accenderli/spegnerli.

Campanello: premere 1 volta il pulsante (D) per
azionarlo

eSRZ

Azionamento indicatori di direzione (se presenti)

Acceleratore (A): premere verso il basso per accelerare.
Pulsante di accensione (B): premere 2 secondi per accendere o spegnere il prodotto.

Leva del freno (C): stringere la leva per frenare

Cambio livello di velocita: premere 2 volte il tasto (B) per selezionare il livello desiderato.
Fanali: premere 1 volta il pulsante (B) per accenderli/spegnerli.

ODO/Trip: premere 3 volte il pulsante (B) per cambiare modalita

Km/h-Mph: premere 4 volte il pulsante (B) per cambiare modalita

Campanello: premere 1 volta la leva (D) per azionarlo
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Modello

Immagine di riferimento

Simboli

eSR2

eSR2 EVO

aprilia
e
U

1.

I o

Livello della batteria: il livello della
batteria & indicato da 4 barre.

Tachimetro: visualizza la velocita attuale
del monopattino.

ODO: Distanza totale percorsa.
TRIP: Distanza singola sessione.
Spia di accensione fanali.

Livello 1 - Il display mostrera 1
(fino a 6 km/h).

Livello 2 - Il display mostrera 2
(fino a 20 km/h).

Livello 3 - Il display mostrera 3
(fino a 25 km/h).

Cruise Control: Mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mantenuto
la stessa velocita per qualche secondo.
Il display emettera un breve suono.

10. Spia service: indica la necessaria

1.

manutenzione da parte del servizio di
assistenza

Spia Bluetooth: sempre attiva

eSR1

(9]

o N

LIt

o 0k~ w

. Livello della batteria: il livello della

batteria & indicato da 7 barre.

Tachimetro: visualizza la velocita attuale
del monopattino.

ODO: Distanza totale percorsa.
TRIP: Distanza singola sessione.
Spia di accensione fanali.

Livello 1 - Il display mostrera ECO
(fino a 6 km/h).

Livello 2 - Il display mostrera D
(fino a 20 km/h).

Livello 3 - Il display mostrera S+
(fino a 25 km/h).

Cruise Control: Mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mantenuto
la stessa velocita per qualche secondo.
Il display emettera un breve suono.
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eSRZ

aprilia

1. Livello della batteria: il livello della
batteria & indicato da 4 barre.

2. Tachimetro: visualizza la velocita attuale
del monopattino.

ODO: Distanza totale percorsa.
TRIP: Distanza singola sessione.
Spia di accensione fanali.

o ok w

Livello 1 — Il display mostrera il simbolo
del pedone (fino a 6Km/h).
7. Livello 2 - Il display mostrera ECO
(fino a 15 km/h).
8. Livello 3 - Il display mostrera D
(fino a 20 km/h).
9. Livello 4 - Il display mostrera S
(fino a 25 km/h).
10. Cruise Control: Mantenimento della
velocita. Si attiva dopo aver mantenuto
la stessa velocita per qualche secondo.
Il display emettera un breve suono.

11. Unita di misura della velocita: km/h-Mph

Indicatori di

direzione (se presenti)

Modelli *

ESR2
(lato
sinistro
manubrio)

Sui modelli dove sono
presenti, gli indicatori di
direzione sono posizionati
all’estremita del manubrio
(lato destro e sinistro).

Gli indicatori di direzione
occorrono per segnalare
tempestivamente qualsiasi
cambiamento di direzione

Azionamento:

durante la guida.

@ATTENZIONE

Prima di ogni utilizzo del
prodotto, verificare il corretto
funzionamento degli indicatori
di direzione.




Sui modelli dove sono
presenti, gli indicatori di
direzione sono posizionati
all’estremita del manubrio
(lato destro e sinistro).

Azionamento:

Gli indicatori di direzione
occorrono per segnalare
tempestivamente qualsiasi
cambiamento di direzione

ESRzZ durante la guida.

(lato destro
manubrio)

@ATTENZIONE

Prima di ogni utilizzo del
prodotto, verificare il corretto
funzionamento degli indicatori
di direzione.

6. Guida rapida

« Al primo utilizzo caricare il prodotto al 100%.

« Effettuare il controllo della pressione delle gomme (vedi il lato dello pneumatico per
conoscere il valore consigliato). Nel caso in cui il prodotto non arrivi a fare almeno il
60% dei Km dichiarati o non raggiunga la velocita massima nei primi 3 mesi di utilizzo,
€ probabile che le ruote si siano nuovamente sgonfiate, bisognera quindi ripristinare la
pressione come indicato.

« Effettuare il controllo e la regolazione dei freni.
» Accendere il display.
* Posizionare il prodotto su una superficie piana.

« Tenere il manubrio saldamente con entrambe le mani. Salire sulla pedana con un piede e
utilizzare l'altro per darsi una leggera spinta e accelerare.
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@ATTENZIONE

Funzione Zero Start: I'acceleratore entra in funzione una volta che la velocita di
avanzamento supera i 3 km/h.

Per motivi di sicurezza, il prodotto é inizialmente impostato per evitare la partenza
da fermo.

» Quando si guida il prodotto, inclinare il corpo nella direzione di guida durante una svolta e
ruotare lentamente il manubrio.

* Per fermare il prodotto, rilasciare I'acceleratore, premere la leva freno

* Per scendere, fermare prima completamente il prodotto. Scendere dal prodotto in
movimento pud provocare lesioni.

* Prima di ogni utilizzo controllare i freni e la loro usura, controllare la pressione degli
pneumatici (vedi il lato dello pneumatico per conoscere il valore consigliato), 'usura delle
ruote, I'acceleratore e lo stato di carica della batteria.

Regolazione leve dei freni

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A

E possibile regolare la posizione della leva del
freno qualora lo necessiti svitando la vite (A).
Una volta regolata la posizione avvitare la vite
(A).

E possibile regolare la posizione della leva del
freno qualora lo necessiti svitando la vite (A).
Una volta regolata la posizione avvitare la vite
(A).

eSRZ

E possibile regolare la posizione della leva
del freno qualora lo necessiti svitando la vite
presente nella posizione inferiore (A).

Una volta regolata la posizione avvitare la vite
(A).




Regolazione leve dei freni

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Nel caso in cui il freno sia troppo tirato o

troppo allentato, agire allentando o stringendo
la vite (A).

Se la leva del freno dovesse risultare troppo
morbida o troppo dura anche dopo aver seguito
il primo passaggio potrebbe essere necessario
ripetere I'operazione fino a raggiungere un
settaggio ottimale.

Nel caso in cui il freno sia troppo tirato o troppo
allentato, utilizzare la chiave allen per allentare
la vite (A), poi regolare il cavo del freno,
(accorciare il cavo del freno verso l'alto se &
troppo stretto, se € troppo allentato, tirare il cavo
del freno verso il basso) e poi, stringere di nuovo
la vite (A).

Verifica il corretto allineamento tra la pinza

freno e il disco. Utilizzare le viti (B) e (C) per
regolare la posizione / allineamento sul disco se
necessario.

eSRZ

Nel caso in cui il freno sia troppo tirato o troppo
allentato, utilizzare la chiave a brugola per
allentare la vite (A), poi regolare il cavo del
freno, (accorciare il cavo del freno verso l'alto
se é troppo stretto, se & troppo allentato, tirare il
cavo del freno verso il basso) e poi, stringere di
nuovo la vite (A).

Verifica il corretto allineamento tra la pinza
freno e il disco. Utilizzare le viti (B) e (C) per
regolare la posizione / allineamento sul disco se
necessario.
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7. Piegare e trasportare

Assicurarsi che il monopattino elettrico sia spento. Tenere il piantone del manubrio con la
mano, tirare la leva, ripiegare il piantone del manubrio verso la pedana e agganciare.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Dopo la ripiegatura, sollevare tenendo il piantone del manubrio con una o entrambe le mani.

@ATTENZIONE

Assicurarsi di tenere saldamente il prodotto durante il trasporto. Se non si € sicuri di poter
mantenere il peso del prodotto non continuare il trasporto con il prodotto sollevato. Il prodotto,
se lasciato improvvisamente cadere puo causare lesioni anche gravi, e danneggiarsi.

8. Autonomia e prestazioni

La massima autonomia e le prestazioni del veicolo dipendono da diverse variabili:
Terreno: la guida su pavimentazione liscia comporta autonomia e prestazioni maggiori
rispetto alla guida su strade sconnesse e salite.

Peso dell'utente: maggiore €& il peso, minori saranno l'autonomia e le prestazioni del
veicolo.

Temperatura: la guida del monopattino in un ambiente molto freddo o caldo influenza
I'autonomia e le prestazioni.

Velocita e stile di guida: la guida fluida e costante estende I'autonomia. Continue
accelerazioni, decelerazioni e manovre riducono molto I'autonomia. La velocita pit bassa
prolunga l'autonomia.

Manutenzione: la ricarica tempestiva, la corretta manutenzione e il controllo regolare della
pressione delle gomme (vedi valore di riferimento nella sezione 11) aumentano I'autonomia
e garantiscono prestazioni costanti nel tempo.

Il livello di carica della batteria influisce sulle prestazioni, minore ¢ il livello minori
saranno le prestazioni di velocita, soprattutto in presenza di salite.
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9. Conservazione, manutenzione e pulizia

@ATTENZIONE

Se sono presenti macchie sul corpo del prodotto, pulirle con un panno umido. Se le
macchie persistono, applicarvi sopra del sapone neutro, spazzolarle con uno spazzolino,
quindi pulire con un panno umido. Se sono presenti graffi sui componenti in plastica,
utilizzare carta vetrata o altro materiale abrasivo per rimuoverli. Non pulire il prodotto
con alcol, benzina, cherosene o altri solventi chimici corrosivi e volatili per evitare di
danneggiarlo in modo grave. Non lavare il prodotto con getti di acqua ad alta pressione.
Durante la pulizia accertarsi che il prodotto sia spento, il cavo di ricarica scollegato e il
tappo in gomma chiuso in quanto un'infiltrazione d’acqua potrebbe provocare scosse
elettriche o altri gravi problemi. Le infiltrazioni d’acqua nella batteria possono comportare
danni ai circuiti interni, rischio di incendio o di esplosione. Se si ha il dubbio che ci sia
ur’infiltrazione d’acqua nella batteria, sospendere immediatamente I'utilizzo della batteria e
restituirla al servizio di assistenza tecnica o presso il rivenditore per un controllo.

Quando il prodotto non viene utilizzato conservarlo al chiuso in un luogo secco e fresco.
Non conservarlo all’aperto o all’interno dell’auto per un periodo di tempo prolungato. Luce
del sole eccessiva, surriscaldamento e freddo eccessivo accelerano l'invecchiamento delle
gomme e compromettono la vita utile sia del prodotto che della batteria. Non esporlo a
pioggia o acqua, né immergerlo e lavarlo con acqua.

Controllare regolarmente il serraggio dei vari elementi imbullonati, in particolare gli assi
delle ruote, il sistema di piega e trasporto, il sistema di sterzo, il sistema frenante, il buono
stato del telaio, delle forcelle e delle sospensioni. | dadi e tutti gli altri fissaggi auto serranti
possono perdere la loro efficienza, & quindi necessario controllare periodicamente e
stringere questi componenti.

Come tutti i componenti meccanici, anche questo prodotto & soggetto ad usura e forti
sollecitazioni. Materiali e componenti diversi possono reagire all'usura o alla fatica da
sollecitazione in modi diversi. Se la vita utile di un componente venisse superata, potrebbe
rompersi improvvisamente, causando lesioni al conduttore. Qualsiasi forma di crepa,
graffio o cambiamento di colorazione in zone molto sollecitate indica che la vita del
componente € stata raggiunta e deve essere sostituito.

Verificare lo stato di usura delle gomme: non vi devono essere tagli, screpolature, corpi
estranei, rigonfiamenti anomali, mancanza di pezzi e altri danni. Per la pressione dei
pneumatici fare riferimento al valore presente nella sezione 11 del presente manuale di
istruzione.

Non tentare di smontare o riparare il prodotto per conto proprio. La sostituzione di tutti i
componenti del monopattino va effettuata dal servizio di assistenza tecnica autorizzato, per
saperne di piu contatta il tuo rivenditore o visita il sito www.apriliasmartmovement.it
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10. Configurazione app
Questo prodotto pud essere abbinato all’app Aprilia Smart Movement. L'app permette il
controllo del prodotto direttamente dal proprio smartphone.

Eseguire la scansione del QR CODE per scaricare e installare I'app. Se 'app non viene
trovata si consiglia di cercarla sul proprio servizio app di riferimento.

Di seguito i prodotti dotati di Bluetooth e che possono essere abbinati all’app Aprilia Smart
Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Questo prodotto pud essere abbinato all’app Aprilia Smart Movement. L'app permette il
controllo del prodotto direttamente dal proprio smartphone.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl ps P> SooglePlay

Aprire I'app e seguire le istruzioni riportate sul tuo servizio app di riferimento.

@ATTENZIONE

L'app potrebbe richiedere diverse autorizzazioni necessarie per I'utilizzo e la funzionalita
dell'app stessa.

La versione dell'app potrebbe essere stata aggiornata sul tuo servizio app. Si consiglia di
controllare costantemente gli aggiornamenti dell’app per usufruire di nuove funzionalita e di
installare sempre I'ultima release dell’app sul proprio dispositivo.

Non utilizzare il proprio dispositivo durante la guida.
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Informazioni generiche

11. Scheda tecnica

eSR2 eSR2 EVO
Telaio alluminio alluminio
Sospensioni anteriore e posteriore anteriore e posteriore
Velocita L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(velocita max) * (velocita max) *
Pendenza massima** 23% 24%

Freni

Freno a tamburo anteriore ed
elettronico posteriore

Freno a tamburo anteriore ed
elettronico posteriore

Pneumatici

10” con camera d’aria
anteriore e posteriore

Pressione: 36 psi/ 2,5 bar

10” con camera d’aria
anteriore e posteriore

Pressione: 36 psi/ 2,5 bar

Carico massimo

100kg

100kg

Conducente

Controllare la normativa
vigente nel proprio paese

Controllare la normativa
vigente nel proprio paese

Temperatura di esercizio

-5°C /45°C

-5°C /45°C

Livello di protezione IPX4 IPX4
Tempo di carica circa 5/6 ore circa 6/7 ore
Autonomia** fino a 25km fino a 35km

Sistema elettrico

Motore 0.35kW; 350W Brushless 0.5kW; 500W Brushless
Display LED integrato LED integrato

Batteria 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Protezione bassa 31V 38V

tensione

Limite di corrente 17A 17A

Luci LED anteriore e posteriore LED anteriore e posteriore
Funzionalita Bluetooth Bluetooth

Misure

Peso netto 16.5kg 18.5kg

Peso lordo 18.5kg 21kg

Dimensioni prodotto 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
aperto

Dimensioni prodotto 1215x455x550mm 1215x455x550mm
chiuso

Dimensioni packaging 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.
** Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura.
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Informazioni generiche

eSR1 eSRZ
Telaio lega di magnesio acciaio
Sospensioni - _
Velocita L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 15km/h
L3: < 25km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h
(velocita max) * (velocita max) *
Pendenza massima** 22% 21%

Freni

Freno elettronico anteriore e
a disco posteriore

Freno elettronico anteriore e
a disco posteriore

Pneumatici

10” tubeless anteriore e
posteriore

Pressione: 44 psi/ 3 bar

8.5” con camera d’aria
anteriore e posteriore

Pressione: 50 psi/ 3,5 bar

Carico massimo

100kg

100kg

Conducente

Controllare la normativa
vigente nel proprio paese

Controllare la normativa
vigente nel proprio paese

Temperatura di esercizio

-5°C /45°C

-5°C /45°C

Livello di protezione IPX4 IPX4
Tempo di carica circa 6/8 ore circa 4 ore
Autonomia™* fino a 25km fino a 20km

Sistema elettrico

Motore 0.35kW; 350W Brushless 0.3kW; 300W Brushless
Display 3.5"LED LED integrato

Batteria 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Protezione bassa 31V 31V

tensione

Limite di corrente 18A 16A

Luci LED anteriore e posteriore LED anteriore e posteriore
Funzionalita - -

Misure

Peso netto 15.5kg 13.8kg

Peso lordo 19.5kg 16.6kg

Dimensioni prodotto 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
aperto

Dimensioni prodotto 1060x475x490mm 1120x445x500mm
chiuso

Dimensioni packaging 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Rispettare sempre il codice della strada e le norme in materia vigenti nel paese di circolazione.

** Soggetto a variazioni in base al peso del conducente, alle condizioni della strada e alla temperatura.
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12. Risoluzione dei problemi

Errore

Causa

Soluzione

Il motore non funziona

Problema elettrico,
presenza di codice errore

Richiedere assistenza tecnica

La ruota motrice non gira

Problema ai freni

Il motore € bloccato

Regolare i freni, se il problema
persiste richiedere assistenza
tecnica

Verificare il corretto serraggio
della ruota, verificare che la ruota
gira senza accendere il veicolo.
Se il problema persiste richiedere
assistenza tecnica

Il motore si spegne mentre
€ in funzione

Surriscaldamento del
motore

Presenza di codice errore

Fermare il veicolo e attendere che
si raffreddi
Richiedere assistenza tecnica

Dopo averlo caricato, il
prodotto non si accende o si
spegne dopo pochi km.

Batteria danneggiata

Richiedere assistenza tecnica

La batteria non si carica o il
prodotto non si accende

Problemi di connessione
La batteria non &
collegata (modelli con
batteria rimovibile)

La batteria & scarica
Batteria danneggiata
Problemi al caricabatterie

Richiedere assistenza tecnica

Verificare se il connettore di
alimentazione ¢ collegato.

Caricare la batteria al 100%
Richiedere assistenza tecnica
Sostituire il caricabatterie

Tabella codici errore

Codice Errore
eSR2/eSR2 EVO

Indicazioni

Soluzione

EO1
EO02

EO03

E04

EO5

E06

EO7

EO08

Malfunzionamento motore

Malfunzionamento MOS
della centralina

Malfunzionamento sensore
leva freno

Malfunzionamento
acceleratore

Protezione bassa tensione

Errore segnale centralina

Protezione da
sovratensione

Guasto dell'OP del
controller

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Ricaricare la batteria, se non risolutivo
richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Spegnere il veicolo, attendere
qualche minuto prima di riavviare il
veicolo, se avviene reset

Richiedere assistenza tecnica
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Codice Errore
eSR1

Indicazioni

Soluzione

EO01
E02
E03

E04

E05S
E06

EO07

E08

Malfunzionamento motore
Errore segnale centralina

Malfunzionamento
acceleratore

Malfunzionamento MOS
della centralina

Errore fase /corrente

Malfunzionamento corrente
media

Errore voltaggio batteria

Malfunzionamento sensore
leva freno

Richiedere assistenza tecnica
Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Ricaricare la batteria, se non risolutivo
richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Codice Errore
eSRZ

Indicazioni

Soluzione

EO01

E02

E03
E04
E05
E06
EO07
E08

Malfunzionamento
acceleratore

Malfunzionamento sensore
leva freno

Malfunzionamento motore
Errore di comunicazione
Errore sovratemperatura
Errore centralina

Errore fase /corrente

Errore voltaggio batteria

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica

Richiedere assistenza tecnica
Richiedere assistenza tecnica
Richiedere assistenza tecnica
Richiedere assistenza tecnica
Richiedere assistenza tecnica

Ricaricare la batteria, se non risolutivo
richiedere assistenza tecnica
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13. Responsabilita e termini generali di garanzia

Il conducente si assume tutti i rischi relativi al mancato utilizzo di un casco e di altri dispositivi
di protezione.

Il conducente ha I'obbligo di rispettare le normative locali vigenti in relazione:

1. all’eta minima consentita per il conducente,

2. alle restrizioni sulla tipologia dei conducenti che possono utilizzare il prodotto

3. atutti gli altri aspetti normativi

Il conducente ha altresi obbligo di mantenere pulito ed in perfetto stato di efficienza e di
manutenzione il prodotto, di eseguire diligentemente i controlli di sicurezza di sua competenza
come descritti nelle sezioni precedenti, di non manomettere il prodotto in nessun modo e di
conservare tutta la documentazione relativa alla manutenzione.

L'azienda non risponde dei danni causati e non € in alcun modo responsabile dei danni

provocati a cose o persone nelle fattispecie in cui:

— il prodotto venga utilizzato in modo improprio o non conforme a quanto riportato nel
manuale di istruzioni;

— il prodotto, in seguito all'acquisto, venga alterato o manomesso in tutti o in alcuni dei
suoi componenti.”

In caso di malfunzionamento del prodotto per cause non imputabili a comportamenti scorretti
del conducente e nel caso in cui si voglia consultare i termini generali di garanzia si prega
di contattare il proprio rivenditore o di visitare il sito https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Sono sempre esclusi dal campo di applicazione della Garanzia Legale dei Prodotti eventuali
guasti o malfunzionamenti causati da fatti accidentali e/o ascrivibili a responsabilita
dell’Acquirente ovvero da un uso del Prodotto non conforme alla sua destinazione d'uso
e/o a quanto previsto nella documentazione tecnica allegata al Prodotto, ovvero dovuti
a mancata regolazione delle parti meccaniche, naturale usura dei materiali logorabili o
causati da errori di assemblaggio, carenza di manutenzione e/o da utilizzo dello stesso non
conforme alle istruzioni.

Sono, per esempio, da considerarsi esclusi dalla Garanzia Legale relativa ai Prodotti:

+ idanni causati da urti, cadute accidentali o collisioni, forature;

* i danni causati da utilizzo, esposizione o rimessaggio in ambiente non adeguato (es:
presenza di pioggia e/o fango, esposizione all'umidita o fonte di calore eccessiva,
contatto con la sabbia o con altre sostanze)

* idanni causati da mancata regolazione per messa in strada e/o manutenzione di parti
meccaniche, freni a disco meccanico, manubrio, pneumatici ecc.; I'errata installazione
e/o l'errato assemblaggio di parti /o componenti

* la naturale usura dei materiali logorabili: freno a disco meccanico (es: pastiglie, pinze,
disco, cavi), pneumatici, pedane, guarnizioni, cuscinetti, luci led e lampadine, cavalletto,
manopole, parafanghi, parti in gomma (pedana), cablaggi dei connettori dei cavi,
mascherine e adesivi, ecc.;

* la manutenzione impropria e/o I'uso improprio della batteria del Prodotto;

* la manomissione e/o la forzatura di parti del Prodotto;

. la manutenzione o la modificazione scorretta o non adeguata del Prodotto;

» l'utilizzo improprio del Prodotto (es: carico eccedente, uso in competizioni e/o per attivita
commerciali di affitto o noleggio);

*  manutenzioni, riparazioni e/o interventi tecnici sul Prodotto effettuati da soggetti terzi
non autorizzati;

+ danni ai Prodotti derivanti dal trasporto, ove effettuato a cura dell’Acquirente;

» danni e/o difetti derivanti dall’'uso di parti di ricambio non originali.

Invitiamo a consultare la versione piu aggiornata dei termini di garanzia disponibile al sito
https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informazioni sullo smaltimento

@ATTENZIONE

Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita (applicabile in tutti
i paesi dell’'unione europea ed in altri sistemi europei con sistema di raccolta
differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il
prodotto non deve essere considerato come un normale rifiuto
domestico, ma deve invece essere consegnato ad un punto

di raccolta appropriato per il riciclo di apparecchi elettrici ed
elettronici (RAEE).

Assicurandovi che questo prodotto sia smaltito correttamente,
voi contribuirete a prevenire potenziali conseguenze negative
per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei materiali

__ aiuta a conservare le risorse naturali.

Per informazioni piu dettagliate circa il riciclo e lo smaltimento di
questo prodotto potete contattare il servizio locale di smaltimento
rifiuti oppure il punto vendita dove lo avete acquistato.

In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese
d’acquisto.

In particolare, i consumatori hanno I'obbligo di non smaltire i RAEE come rifiuti urbani, ma
devono partecipare alla raccolta differenziata di questa tipologia di rifiuti attraverso due
modalita di consegna:

* Presso i Centri di Raccolta comunali (anche dette Eco-piazzole, isole ecologiche),
direttamente o tramite i servizi di raccolta delle municipalizzate, ove questi siano
disponibili;

* Presso i punti di vendita di nuove apparecchiature elettriche ed elettroniche.

Qui si possono consegnare gratuitamente i RAEE di piccolissime dimensioni (con il lato
pit lungo inferiore a 25 cm), mentre quelli di dimensioni maggiori possono essere conferiti
in modalita 1 contro 1, ovvero consegnando il vecchio prodotto nel momento in cui se ne
acquista uno nuovo di pari funzioni.

Inoltre la modalita 1 contro 1 € sempre garantita durante I'atto di acquisto da parte del
consumatore di una nuova AEE, indipendentemente dalla dimensione del RAEE.

In caso di smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche o elettroniche potrebbero
essere applicate le sanzioni previste dalla normativa vigente in materia di tutela ambientale
(normativa italiana, € necessario verificare le normative in essere nel paese di utilizzo/
smaltimento del mezzo).

Qualora i RAEE contengano pile o accumulatori, questi devono essere rimossi e soggetti
ad una specifica raccolta differenziata.
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@ATTENZIONE

Trattamento delle batterie esauste (applicabile in tutti i paesi dell’'unione europea ed
in altri sistemi europei con sistema di raccolta differenziata)

Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che
la batteria non deve essere considerata un normale rifiuto
domestico. Su alcuni tipi di batterie questo simbolo potrebbe
essere utilizzato in combinazione con un simbolo chimico.

| simboli chimici del Mercurio (Hg) o del Piombo (Pb) sono
aggiunti se la batteria contiene piu dello 0,0005% di mercurio
o dello 0,004% di piombo.

Assicurandovi che le pile-batterie siano smaltite correttamente,
voi contribuirete a prevenire potenziali conseguenze negative
__ per 'ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. In caso di
prodotti che, per motivi di sicurezza, prestazione o protezione
dei dati richiedano un collegamento fisso ad una pila/batteria

interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale di
assistenza qualificato.

Consegnare il prodotto a fine vita a punti di raccolta idonei allo smaltimento di
apparecchiature elettriche ed elettroniche: questo assicura che anche la pila al suo interno
venga trattata correttamente.

Per informazioni piu dettagliate circa lo smaltimento della pila-batteria esausta o del
prodotto, potete contattare il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il punto vendita
dove lo avete acquistato.

In ogni caso occorre effettuare lo smaltimento secondo la normativa vigente nel Paese
d’acquisto.
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15. Dichiarazione di conformita

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
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—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Espanol

Este manual es valido para los siguientes monopatines eléctricos:

eSR1

eSR2

eSR2 Evo

eSRZ

Manual del usuario

Traduccion de las instrucciones originales

Gracias por elegir este producto.
Para informacién, soporte técnico, asistencia y para consultar los términos generales de
garantia dirigirse al propio revendedor o visitar el sitio www.apriliasmartmovement.com
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1. Instrucciones de seguridad

iIMPORTANTE! Leer y seguir atentamente las siguientes instrucciones antes de utilizar el
producto. Guardar este manual para futuras consultas o nuevos usuarios.

Tomarse el tiempo necesario para aprender las bases de la practica y asi evitar cualquier
accidente que pueda producirse en los primeros meses. Consultar al distribuidor para
recibir el adecuado soporte en relacion a las correctas modalidades de uso del producto o
para ser enviado a una organizacion de formacioén adecuada.

La empresa declina toda responsabilidad directa o indirecta derivada del uso incorrecto del
producto, incumplimientos relacionados tanto a las normativas de circulacién como a las
instrucciones de este manual, accidentes y conflictos causados por la falta de respeto de
las normativas y por acciones ilegales.

Este producto se usara con fines recreativos, debera ser utilizado por una sola persona
y no para el transporte de pasajeros, por lo tanto no debera ser utilizado por mas de una
persona al mismo tiempo.

No cambiar de ningin modo la finalidad de uso del vehiculo. Este producto no es apto
para realizar acrobacias, competiciones, transporte de objetos, remolcar otros vehiculos o
aplicaciones.

El monopatin eléctrico debe ser usado con prudencia, respetando siempre las reglas
impuestas por el Codigo de la Carretera del pais de circulaciéon para evitar peligros y tener
el mayor cuidado de si mismo y de los otros.

@ATENCIC')N

Requisitos de conduccion:

Modelo de
Monopatin

eSR2 eSR2 EVO eSR1 eSRzZ

Codigo del producto

AN . AP-MO-210002
sin intermitentes

AP-MO-210003 AP-MO-210001 AP-MO-210005

Cadigo del producto
con intermitentes
incluidos

AP-MO-210006 - - AP-MO-210007

Peso MiN. (Kg) 30 30 30 30
Peso MAX. (Kg) 100 100 100 100
Edad MiN * 14 14 14 14
Edad MAX * 65 65 65 65
Altura (cm) MiN 120 120 120 120
Altura (cm) MAX 200 200 200 200

*

Antes de utilizar el producto verificar y seguir las normativas locales vigentes en relacion con la edad minima

permitida para el conductor, con las restricciones sobre el tipo de conductores que pueden utilizar el producto y

con el propio uso de este tipo de producto.

El nivel de presion acustica (ruido) de emision ponderado A al oido del conductor es

inferior a 70 dB(A).
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Forma grafica de las advertencias de seguridad

Para identificar los mensajes de seguridad en el presente manual, seran utilizados los
siguientes simbolos graficos de sefializacion. Estos tienen la funcién de llamar la atencion
del lector / usuario en aras de un uso correcto y seguro del producto.

@ATENCIC')N

Prestar atencion

Destaca las reglas para respetar para evitar los dafios al producto y/o impedir la
verificacion de situaciones peligrosas.

APELIGRO

Riesgos residuales

Evidencia la presencia de peligros que causan riesgos residuales a los cuales el usuario
debe prestar atencion para evitar lesiones o dafios materiales.

Advertencias generales
(DATENCION

Es importante tener presente que, cuando se esta en un lugar publico o en la calle, aun
siguiendo este manual al pie de la letra, no se esta inmune a lesiones causadas por
infracciones o acciones inapropiadas realizadas frente a otros vehiculos, obstaculos o
personas. El mal uso del producto o el incumplimiento de las instrucciones de este manual
pueden provocar dafios serios.

Este producto es un vehiculo eléctrico. Mientras mas veloz se conduce, mas se extiende
el espacio de frenado. El frenado de emergencia en calles resbaladizas, mojadas o conge-
ladas puede hacer derrapar las ruedas y hacer perder el equilibrio. Es necesario mantener
una velocidad adecuada y una distancia de seguridad de otros vehiculos y peatones.
Prestar mayor atencién cuando se conduce en calles desconocidas. No abrir el caballete
cuando se utiliza el producto por riesgo a dafios personales y del producto graves.

@ATENCION

iEn calzadas mojadas, la distancia de frenado aumenta y la adherencia disminuye
considerablemente en comparacién con calzadas secas!

iConducir con mas cuidado, respetar las distancias!

Para la propia seguridad, usar siempre casco, rodilleras y coderas para protegerse de
eventuales caidas y lesiones mientras se conduce el producto. Cuando se presta el
producto, hacer usar los accesorios de seguridad al conductor y explicar como utilizar
el vehiculo. Para evitar lesiones, no prestar el producto a personas que no saben como
utilizarlo. Portar siempre calzado antes de utilizar el producto.

Los nifios no deben jugar con el monopatin ni con sus piezas, ni deben permitirseles
intervenciones de limpieza o de mantenimiento.

Cuando se conduce el producto, prestar atencion de no asustar a nifios y peatones.
Cuando pases por detras de ellos, avisalos utilizando el timbre y ralentiza avanzando a
velocidad minima 6km/h.
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Instrucciones y advertencias sobre el comportamiento en la conduccion

Condiciones

Uso apropiado / previsto

Utilizacion incorrecta

Conductores

Uno

Mas personas, con nifios o animales

Equipamiento de
seguridad

Casco, rodilleras, coderas, chaleco
refrectante

Ningun equipamiento

Control antes de la

Antes de cada uso controlar los
frenos y su desgaste, controlar la
presién de los neumaticos (ver el
lado del neumatico para conocer el
valor recomendado), el desgaste
de las ruedas, el acelerador, los
intermitentes, las luces y el estado

Jamas controlar el producto antes de la
conduccion

sujetando el manillar a una altura
correcta

conduccion de carga de la bateria.
Si de detectan ruidos insdlitos o Utilizar el producto en presencia de
alguna anomalia, no utilizar el sonidos y anomalias
producto y contactar con el propio
revendedor o con el Servicio de
Asistencia Técnica autorizado
No acelerar Presionar el acelerador
Impulsar caminando en los cruces Conducir el vehiculo en los cruces
. eatonales eatonales
Caminar P , . P . . .
impulsando el En areas peatonales si no se Conducir el vehiculo en areas
dispone de modalidad peatén (6 peatonales si no se dispone de
producto h "
km/h) modalidad peatén (6 km/h)
En areas superpobladas Conducir el vehiculo en areas
superpobladas
La persona que conduce este No ser capaz de mantener parado y en
producto debe poder apoyar equilibrio el producto.
Desde cero facilmente ambos pies sobre la tierra

Sentarse sobre el producto en marcha
o detenido

Conduccion en
condiciones
normales

Ningun objeto colgado en el manillar

Objetos colgados al manillar causan
inestabilidad y pueden ser un obstaculo
durante las maniobras

Conduccién con ambas manos en el
manillar.

No utilizar dispositivos como
teléfonos, smartwatch, lectores
musicales, auriculares

Conduccioén con una sola mano o sin
manos

Utilizar dispositivos como teléfonos,
smartwatch, lectores musicales,
auriculares

Conduccién con ambos pies sobre
la plataforma en modo cémodo y
seguro

Conduccion con uno o dos pies fuera
de la plataforma

Esta prohibido colocar y concentrar el
peso sobre el parachoques trasero.

Conduccién con casco y
equipamiento de proteccion

Conduccion sin casco y equipamiento
de proteccion
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Condiciones

Uso apropiado / previsto

Utilizacién incorrecta

Conduccion en carreteras faciimente
accesibles, lisas y compactas,

evitar areas de trafico intenso o
areas superpobladas: ej. pista

para bicicletas, superficies con
pavimentacion lisa

Respetar las normativas locales
vigentes y el codigo de la calle

Conduccion en autopista, calles de
largo recorrido

Conduccion en calles transitadas
Conduccion en veredas
Conduccion en areas superpobladas

Conduccion en calles con muchos
baches

Conduccion en proximidad a:
barrancos, acantilados, puertos, mares,
lagos y rios

Incumplimiento de las normativas
vigentes y del cadigo de la calle

Mirar siempre hacia adelante

y prestar atencion a todos los
obstaculos, vehiculos y peatones
circundantes

Distraerse mientras se conduce

Cambiar direcciéon asegurandose de
ser visto moderando la velocidad

En todo caso anticipar la trayectoria
y moderar la velocidad respetando
el codigo de la calle y los mas
vulnerables

Utilizar siempre los indicadores de

direccion si estan previstos en el
producto

Cambiar direccién bruscamente y a alta
velocidad sin asegurarse de ser visto

Frenar y girar al mismo tiempo
desestabiliza el vehiculo

No utilizar los indicadores de direccion

Ralentizar en presencia de peatones

Utilizar la modalidad peatén en
zonas peatonales (6 Km/h)

Advertir la propia presencia
utilizando la campanilla

Acelerar o mantener constante la
velocidad en presencia de peatones

Conducir sin utilizar la modalidad
peatdén en zonas peatonales (6 Km/h)

No advertir la propia presencia
utilizando la campanilla

Condiciones

de transito
irregulares:
badenes
artificiales/
peldafios/calzada
con baches

Conduccién a velocidad moderada

Flexionar ligeramente las rodillas
para una mejor absorcion de los
impactos cuando se atraviesa una
superficie irregular.

Conduccioén a alta velocidad

Acelerar en badenes o cunetas, bajar
por los peldafios, saltar obstaculos,
subir a las veredas, conducir de forma
rigida.

Comportamiento:
en curva, en
bajada, en
presencia de
obstaculos,
vehiculos y
peatones cercanos

Mantener la distancia de seguridad

Dejar de acelerar
Frenar y ralentizar

Conduccion a velocidad moderada y
frenar de forma segura

Prestar atencion a las puertas y a
otros obstaculos en altura

No respetar la distancia de seguridad

Acelerar

Conduccioén a alta velocidad, frenar de
forma repentina

Pasar sobre obstaculos en altura
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Condiciones

Uso apropiado / previsto

Utilizacion incorrecta

Condiciones de
visibilidad

Conducir solamente en el caso de
que haya suficiente luz para poder
conducir de modo seguro. En caso
de conducir bajo condiciones de
luz no favorables (por media hora
después del atardecer, en todo el
periodo de oscuridad y también de
dia, siempre que las condiciones
atmosféricas excluyan la visibilidad
de la calle, si se transita por el
interior de galerias) se recuerda
activar las luces del producto y usar
un chaleco o tirantes reflectantes.

Conducir en condiciones de luz no
favorables con las luces apagadas y sin
usar un chaleco o tirantes reflectantes.

Condiciones
meteorologicas

Conduccién en condiciones
meteorologicas 6ptimas (sin lluvia)

Conduccioén en condiciones adversas:
bajo la lluvia, cuando nieva, en
presencia de hielo o fango en la calle,
viento fuerte, en caso de niebla.

Estacionar

En areas especificas sin
obstaculizar la circulacion de
vehiculos y peatones

Sobre superficies lisas asegurando
la estabilidad

Apagar el producto y utilizar siempre
un dispositivo antirrobo
Utilizar el caballete incluido

En cualquier lugar obstaculizando la
circulacion de vehiculos y peatones

Sobre superficies irregulares y sin
asegurar la estabilidad

Dejar el producto encendido,
desprotegido sin un dispositivo
antirrobo

producto a golpes
fuertes

NO Sl
. Conduccion en proximidad a:
Practlcar/deportes barrancos, acantilados, puertos, mares,
extremos lagos y rios
acrobacias ..
Conduccion sobre charcos
Competir con otros vehiculos
NO Sl
Exponer el

Lanzar encima cosas o personas,
lanzar desde los peldafios o desde lo
alto

Qué hacer luego de una caida:

Verificar que la palanca del acelerador funcione correctamente. Para ello, acelerar y
desacelerar varias veces.

Verificar siempre que los frenos funcionen correctamente. Para ello, bajar del producto,
impulsar el producto hacia adelante y frenar para asegurarse que responda a los mandos.

Verificar que todos los componentes del vehiculo estén en posicidn y fijados de modo seguro.

Verificar el desgaste y la presién de los neumaticos (ver el lado del neumatico para
conocer el valor recomendado).

Verificar el desgaste de los frenos y de los cables.

APELIGRO

Los frenos podrian calentarse durante el uso. No tocar luego del uso.
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2. Contenido del empaque y ensamblaje

Producto ensamblado, el manubrio sera para instalar con los tornillos correspondientes
contenidos en el empaque.

Modelo

Imagen de referencia

En el embalaje

Montaje del manillar

eSR2

eSR2 EVO

cargador de
baterias

cable de recarga

2 tornillos M5y 2
arandelas

llave Allen 3

eSR1

cargador de
baterias

cable de recarga
4 tornillos M6
llave Allen 4y 5

adaptador
para inflar los
neumaticos

2 llave para la
remocion de la
bateria

eSRZ

Cargador de
baterias con cable
de recarga

4 tornillos

adaptador
para inflar los
neumaticos

3 llaves Allen

1 llave de boca
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Pasos:
Extraer el producto del empaque
Abrir el caballete y controlar la estabilidad del producto

Abrir el plantén del manubrio y fijarlo cerrando la palanca del mecanismo de cierre
Conectar el cable de alimentacion del display al cableado principal

Instalar el manubrio en el plantén (no aplastar los cables)

Apretar los tornillos en el plantdn con la llave proporcionada

Realizar la regulacion del mecanismo de cierre del planton*

Modelo

Imagen de referencia

* Regulacion

eSR2

eSR2 EVO

En el interno del mecanismo se encuentra un
tornillo hexagonal.

Si el plantén del manubrio resulta poco estable
después del cierre, regular el tornillo del
mecanismo atornillando o desatornillando lo
necesario para aumentar la estabilidad del
plantoén.

eSR1

En el exterior del mecanismo esta presente

un tornillo con ranura hexagonal. Si el plantén
del manubrio resulta poco estable después

del cierre, regular el tornillo del mecanismo
atornillando o desatornillando lo necesario para
aumentar la estabilidad del planton.

eSRZ

En el interno del mecanismo se encuentra un
tornillo hexagonal.

Si el plantén del manubrio resulta poco estable
después del cierre, regular el tornillo del
mecanismo atornillando o desatornillando lo
necesario para aumentar la estabilidad del
plantén.
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@ATENCI(')N

Ensamblar correctamente el producto. En el caso en que, con motivo del ensamblaje, se
detecta algun defecto de fabrica, pasajes no claros o dificultades en el ensamblaje mismo
o en las regulaciones, no conducir el vehiculo y contactar con el revendedor o visitar el
sitio web www.apriliasmartmovement.com para recibir la asistencia técnica.

No utilizar accesorios y/o piezas adicionales no aprobadas por el productor.

Mantener las piezas plasticas alejadas de los nifios (incluso los materiales de
empaquetado) y piezas pequefias que pueden provocar asfixia.

Esta prohibido modificar o transformar de ningiin modo el producto o sus piezas. Esto
podria dafar la eficiencia, la estructura y provocar dafos. Eliminar eventuales bordes
filosos causados por el uso inadecuado, roturas o dafios del producto. Si se detecta
algun defecto de fabrica, si se detectan ruidos insolitos o alguna anomalia, no conducir el
vehiculo y contactar con el revendedor o visitar el sitio www.apriliasmartmovement.com
para recibir asistencia técnica.

87



3. Panoramica del producto

Con vistas al continuo desarrollo tecnoldgico, el fabricante se reserva la modificacion del
producto sin previo aviso y sin que este manual sea automaticamente actualizado.

Para informacién y para consultar las revisiones de este manual visitar el sitio web
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Visor

Palanca del freno

Acelerador —

Enganche de cierre

Mecanismo de
seguridad

Mecanismo de
cierre

Enganche
Plataforma de cierre

Horquilla
delantera
amortiguada
Motor
Freno con y freno
tambor eléctrico

Caballete Bastidor  Horquilla trasera
amortiguada
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eSR2 EVO

Visor

Palanca del freno

Acelerador Enganche de cierre

Mecanismo
de seguridad

Mecanismo
de cierre

Enganche de

Horquilla Plataforma cierre

delantera
amortiguada

! | i *EIEE Motor
Freno con Fe [0/ Q[{[=] y freno
tambor eléctrico

Caballete Bastidor  Horquilla trasera
amortiguada

89



eSR1

Visor

Palanca del freno

Enganche de cierre
Acelerador

Mecanismo de
seguridad

Enganche de
cierre

Mecanismo
de cierre

Plataforma
Faro delantero

Freno de

disco
Motor y freno

eléctrico

Bastidor Caballete
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eSRZ

Visor

Enganche de cierre
Acelerador

Faro delantero

Palanca del freno con campanilla

Guardabarros con

Mecanismo .
de cierre y gancho de cierre
seguridad
/
v Faro
Bastidor — Plataforma B o

Freno
de disco

/*.--"‘

Rueda
trasera

Puerto de
recarga

Motor con freno Caballete
electronico
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4. Recargay activacion de la bateria

En el primer uso cargar el producto al 100%. Asegurarse de que el producto, el cargador

de baterias y el puerto de recarga estén secos.

Instrucciones
Abrir el caballete
Apagar el producto

Modelo Imagen de referencia

Instrucciones

eSR2

eSR2 EVO

- Remover la cubierta de goma de la
toma de recarga

- Conectar el cargador de
baterias al puerto de recarga y
posteriormente a la toma eléctrica.

- Cuando el producto esta
completamente cargado, la luz en
el cargador de baterias pasa de
rojo (en recarga) a verde (recarga
finalizada).

Después de la recarga, cerrar la
cubierta de goma desde la toma
de recarga

Desconectar el cargador de
baterias a la toma de corriente

eSR1 P-. -;LN--"_'*T'-:_’- '

Para acceder a la bateria, elevar la
plataforma

Apagar la bateria si esta presente
el botdn rojo (B)

Conectar el cargador de baterias
al puerto de recarga (B) y
posteriormente a la toma eléctrica.

Cuando el producto esta
completamente cargado, la luz en
el cargador de baterias pasa de
rojo (en recarga) a verde (recarga
finalizada).

Después de la recarga, cerrar la
cubierta de goma desde la toma
de recarga

Desconectar el cargador de
baterias a la toma de corriente

La bateria se puede extraer,
utilizar las llaves proporcionadas
para desbloquear la cerradura (C)

Deslizar el conector de
alimentacion y extraer la bateria.
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- Remover la cubierta de goma de la
toma de recarga

- Conectar el cargador de
baterias al puerto de recarga y
posteriormente a la toma eléctrica.

- Cuando el producto esta

completamente cargado, la luz en
3 el cargador de baterias pasa de
eSRZ rojo (en recarga) a verde (recarga
finalizada).

- Desconectar el cargador de
bateria del puerto de recarga e
introducir nuevamente la cubierta
de goma en la toma de recarga.

- Desconectar el cargador de
baterias a la toma de corriente.

(DATENCION
Para recargar este producto utilizar SOLO el cargador de baterias proporcionado
Modelo Modelo del cargador de bateria | Tensién de salida Tiempo de recarga
eSR2 HLT-180-4201500 42V — 1.5A 5-6 h

eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7 h

eSR1 XVE063-4200150 42V — 1.5A 6-8 h

eSRZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5h

El uso de otro tipo de cargador puede dafiar el producto o causar otros riesgos
potenciales.

No cargar nunca el producto sin supervision. No encender el producto durante la recarga.

Después de cada uso, recargar completamente la bateria para prolongar la vida util. No
recargar el producto inmediatamente después del uso. Dejar que el producto se enfrie
durante una hora antes de la recarga.

El producto no debe ser recargado por periodos prolongados. La sobrecarga reduce la
duracion de la bateria y conlleva a ulteriores riesgos potenciales.

Es recomendable no permitir que el vehiculo se descargue completamente para evitar que
se dafie la bateria.
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El dafio provocado por una ausencia de carga prolongado es irreversible y no esta
cubierto por la garantia limitada. Una vez que se ha producido el dafio, la bateria no puede
recargarse (se prohibe el desmontaje de la bateria por parte de personal no cualificado,

ya que puede provocar una descarga eléctrica, un cortocircuito o incluso un accidente

de seguridad importante). Si se esta ausente por un cierto periodo, por ejemplo, durante
las vacaciones, y se encomienda el dispositivo a terceros, dejarlo en el estado de carga
parcial (20-50% de carga), no completamente cargado.

Realizar de forma regular una inspeccion visual del cargador de baterias y de los cables
del cargador de baterias. Si el cable del cargador de bateria tiene dafos evidentes, no
lo utilice para evitar dafios y/o riesgos mayores, le rogamos que nos contacte para la
sustitucion.

Advertencias sobre la bateria

La bateria esta formada por celdas de iones de litio y elementos quimicos peligrosos para
la salud y el medioambiente. No utilizar el producto si emite olores, sustancias o calor
excesivo. No eliminar el producto o la bateria junto con residuos domésticos. El usuario
final es responsable de la eliminacion de los equipos eléctricos y electronicos y de las
baterias de acuerdo con todas las normativas vigentes.

Evitar utilizar baterias usadas, defectuosas y/o no originales, de otros modelos o0 marcas.

APELIGRO

No dejar la bateria cerca del fuego o fuentes de calor. Riesgo de incendio y explosion.
No abrir o desmontar la bateria o golpear, lanzar, perforar o pegar objetos a la bateria.

No tocar eventuales sustancias derramadas de la bateria ya que contiene sustancias
peligrosas. No dejar que nifios o animales toquen la bateria.

No sobrecargar o enviar a cortocircuito la bateria. Riesgo de incendio y explosion.

No sumergir o exponer la bateria al agua, bajo la lluvia o a otras sustancias liquidas. No
exponer la bateria a la luz directa del sol, al calor o frio excesivos (por ejemplo, no dejar
el producto o la bateria en un coche bajo la luz solar directa por un periodo de tiempo
prolongado), en un ambiente que contenga gas explosivos o llamas.

No transportar o conservar la bateria junto a objetos metalicos como horquillas, collares,
etc. El contacto entre objetos metdlicos y la bateria puede provocar cortocircuitos que
llevan a dafios fisicos o a la muerte.
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5.

Informacion de los mandos / Panel de control

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Accionamiento indicadores de direccion
(si estan presentes)

C D A

Acelerador (A): presionar hacia abajo para acelerar.

Boton de encendido (B): Presionar para
encender/apagar el producto.

Palanca del freno (C): apretar la palanca para frenar

Cambio de nivel de velocidad: presionar 1 vez la
tecla (B) para seleccionar el nivel deseado.

Presionar rapidamente 3 veces consecutivas
para variar Km/h en Mph.

Presionar rapidamente 4 veces consecutivas
para variar ODO a TRIP.

Faros: presionar 2 veces el boton (B) para
encenderlos/apagarlos.

Campanilla: presionar 1 vez el botén (D) para
accionarla.

Acelerador (A): presionar hacia abajo para
acelerar.

Botén de encendido (B): presionar para
encender/apagar el producto.

Palanca del freno (C): apretar la palanca para
frenar

Cambio de nivel de velocidad: presionar 2 veces
la tecla (B) para seleccionar el nivel deseado.
Faros: presionar 1 vez el botén (B) para
encenderlos/apagarlos.

Campanilla: presionar 1 vez el botén (D) para
accionarla

eSRZ

Accionamiento indicadores de direccion
(si estan presentes)

Acelerador (A): presionar hacia abajo para acelerar.

Botén de encendido (B): presionar por 2 segundos para encender o apagar el producto.
Palanca del freno (C): apretar la palanca para frenar

Cambio de nivel de velocidad: presionar 2 veces la tecla (B) para seleccionar el nivel deseado.
Faros: presionar 1 vez el boton (B) para encenderlos/apagarlos.

ODO/Trip: presionar 3 veces el botén (B) para cambiar la modalidad

Km/h-Mph: presionar 4 veces el boton (B) para cambiar la modalidad

Campanilla: presionar 1 vez la palanca (D) para accionarlo
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Modelo

Imagen de referencia

Simbolos

eSR2

eSR2 EVO

1. Nivel de la bateria: el nivel de la bateria
es indicado por 4 barras.

2. Taquimetro: muestra la velocidad actual
del patinete.

ODO: Distancia total recorrida.
TRIP: Distancia seccion individual.
Testigo de encendido de los faros.

S

Nivel 1 - El visor mostrara 1
(hasta 6 km/h).

7. Nivel 2 - El visor mostrara 2
(hasta 20 km/h).

8. Nivel 3 - El visor mostrara 3
(hasta 25 km/h).

9. Cruise Control: Mantenimiento de la
velocidad. Se activa después de haber
mantenido la misma velocidad durante
algunos segundos. El visor emitira un
sonido breve.

10. Testigo service: indica el mantenimiento
necesario por parte del servicio de
asistencia

11. Testigo Bluetooth: siempre activo

eSR1

A
LIt

[9)]

o N

1. Nivel de la bateria: el nivel de la bateria
es indicado por 7 barras.

2. Taquimetro: muestra la velocidad actual
del patinete.

ODO: Distancia total recorrida.
TRIP: Distancia seccion individual.
Testigo de encendido de los faros.

I

Nivel 1 - El visor mostrara ECO
(hasta 6 km/h).

7. Nivel 2 - El visor mostrara D
(hasta 20 km/h).

8. Nivel 3 - El visor mostrara S+
(hasta 25 km/h).

9. Cruise Control: Mantenimiento de la
velocidad. Se activa después de haber
mantenido la misma velocidad durante
algunos segundos. El visor emitira un
sonido breve.
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eSRZ

aprilia
» &+ D K

. Nivel de la bateria: el nivel de la bateria

es indicado por 4 barras.

Taquimetro: muestra la velocidad actual
del patinete.

ODO: Distancia total recorrida.
TRIP: Distancia seccion individual.
Testigo de encendido de los faros.
Nivel 1 - El visor mostrara el simbolo del
peatén (hasta 6Km/h).

Nivel 2 - El visor mostrara ECO
(hasta 15 km/h).

Nivel 3 - El visor mostrara D
(hasta 20 km/h).

Nivel 4 - el visor mostrara S
(hasta 25 km/h).

10.Cruise Control: Mantenimiento de la

1.

velocidad. Se activa después de haber
mantenido la misma velocidad durante
algunos segundos. El visor emitira un
sonido breve.

Unidad de medida de la velocidad:
km/h-Mph

Indicadores

de direccion (si estan presentes)

Modelos *

ESR2
(lado
izquierdo
del
manubrio)

En los modelos que los
incorporan, los indicadores
de direccién se ubican en el
extremo del manillar (lado
derecho e izquierdo).

Los indicadores de direccion
son necesarios para sefialar
el tiempo y forma cualquier

cambio de direccion durante

Accionamiento:

la conduccion.

@ATENCIC’)N

Antes de utilizar el producto,
comprobar el correcto
funcionamiento de los
indicadores de direccion.




En los modelos que los
incorporan, los indicadores
de direccién se ubican en el
extremo del manillar (lado
derecho e izquierdo).

Accionamiento:

Los indicadores de direccion
son necesarios para sefialar

eSRZ el tiempo y forma cualquier
(lado cambio de direccion durante
derecho del la conduccion.

manubrio)

@ATENCI()N

Antes de utilizar el producto,
comprobar el correcto
funcionamiento de los
indicadores de direccion.

6. Guia rapida

* Con el primer uso cargar el producto al 100%.

* Realizar el control de la presion de las gomas (ver el lado del neumatico para conocer el
valor recomendado). En caso de que el producto no consiga alcanzar al menos el 60%
de los Km declarados o no alcance la velocidad maxima en los primeros 3 meses de uso,
es probable que las ruedas se hayan desinflado de nuevo, por lo que sera necesario
restablecer la presién como se indica.

« Efectuar el control y la regulacion de los frenos.
* Encender el visor.
* Colocar el producto sobre una superficie plana.

« Sostener el manubrio sélidamente con ambas manos. Subir a la plataforma con un pie y
utilizar el otro para darse un ligero empujén y acelerar.
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@ATENCI()N

Funcion Cero Start: el acelerador entra en funcién una vez que la velocidad de avance

supera los 3 km/h.

Por motivos de seguridad, el producto esta configurado en un principio para evitar

el arranque desde parado.

» Cuando se conduce el producto, inclinar el cuerpo en la direccidon de conduccién durante

un giro y girar lentamente el manubrio.

« Para parar el producto, liberar el acelerador, presionar la palanca de freno

* Para bajar, parar antes completamente el producto. Descender del producto en

movimiento puede provocar lesiones.

» Antes de cada uso controlar los frenos y su desgaste, controlar la presion de los
neumaticos (ver el lado del neumatico para conocer el valor recomendado), el desgaste
de las ruedas, el acelerador y el estado de carga de la bateria.

Regulacién palancas de los frenos

eSR2 / eSR2 EVO

eSR1

A

Es posible regular la posicion de la palanca del
freno siempre que se necesite desatornillando
el tornillo (A). Una vez regulada la posicion
atornillar el tornillo (A).

A

Es posible regular la posicion de la palanca del
freno siempre que se necesite desatornillando
el tornillo (A). Una vez regulada la posicion
atornillar el tornillo (A).

eSRZ

Es posible regular la posicion de la palanca del

freno siempre que lo necesite desatornillando el
tornillo presente en la posicién inferior (A).

Una vez regulada la posicion atornillar el tornillo
(A).




Regulacién palancas de los frenos

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

En el caso en que el freno esté demasiado
ajustado o demasiado flojo, proceder
aflojando o apretando el tornillo (A).

Si la palanca del freno esta demasiado suave

o demasiado dura incluso después de haber
realizado el primer pasaje pondria ser necesario
repetir la operacién hasta que se alcance una
configuracion ideal.

En el caso en que el freno esté demasiado
apretado o demasiado flojo, utilizar la llave Allen
para aflojar el tornillo (A), luego regular el cable
del freno, (acortar el cable del freno hacia arriba
si estd demasiado estrecho, si esta demasiado
flojo, tirar el cable del freno hacia abajo) y luego,
apretar de nuevo el tornillo (A).

Verificar la correcta alineacion entre la pinza del
freno y el disco. Utilizar el tornillo (B) y (C) para
regular la posicion / alineamiento en el disco si

es necesario.

eSRZ

En el caso en que el freno esté demasiado
estirado o demasiado flojo, utilizar la llave Allen
para aflojar el tornillo (A), luego regular el cable
del freno, (acortar el cable del freno hacia arriba
si estd demasiado apretado, si esta demasiado
flojo, tirar el cable del freno hacia abajo) y luego,
apretar de nuevo el tornillo (A).

Verificar la correcta alineacion entre la pinza del
freno y el disco. Utilizar el tornillo (B) y (C) para
regular la posicion / alineamiento en el disco si
es necesario.
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7. Plegary transportar

Asegurarse de que el patinete eléctrico esté apagado. Sostener el planton del manubrio con
la mano, jalar la palanca, replegar el plantén del manubrio hacia la plataforma y enganchar.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Después del replegado, elevar sosteniendo el plantdén del manubrio con una o ambas manos.

@ATENCI(')N

Asegurarse de mantener el producto con fuerza durante el transporte. Si no se esta seguro de
poder mantener el peso del producto, no seguir con el transporte del producto levantado. Si
se deja caer el producto de forma repentina puede causar incluso lesiones graves y dafarse.

8. Autonomia y rendimientos

La autonomia maxima y los rendimientos del vehiculo dependen de distintas
variables:

Terreno: la conduccion sobre pavimento liso conlleva a una autonomia y rendimientos
mayores respecto a la conduccion sobre calles irregulares y subidas.

Peso del usuario: a mayor peso, menores seran la autonomia y rendimientos del
vehiculo.

Temperatura: la conduccion del patinete en un ambiente muy frio o caluroso afectan la
autonomia y rendimientos.

Velocidad y estilo de conduccién: la conduccion fluida y constante extiende la
autonomia. Continuas aceleraciones, desaceleraciones y maniobras reducen mucho la
autonomia. La velocidad mas baja prolonga la autonomia.

Mantenimiento: la recarga rapida, el correcto mantenimiento y el control regular de

la presion de las ruedas (véase el valor de referencia en la seccion 11) aumentan la
autonomia y garantizan prestaciones constantes en el tiempo.

El nivel de carga de la bateria influye en los rendimientos, menor es el nivel, menor
seran los rendimientos de velocidad, sobre todo en presencia de subidas.
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9. Conservacién, mantenimiento y limpieza

@ATENCI(')N

Si se presentan manchas en el cuerpo del producto, limpiarlas con un pafio humedo.

Si las manchas persisten, aplicarles jabén neutro por encima, cepillarlas con un cepillo

y luego limpiar con un pafio humedo. Si hay arafiazos en los componentes de plastico,
utilizar papel de lija u otro material abrasivo para eliminarlos. No limpiar el producto con
alcohol, gasolina, queroseno u otros solventes quimicos corrosivos para evitar dafiarlo de
forma grave. No lavar el producto con chorros de agua a alta presién. Durante la limpieza
asegurarse de que el producto esté apagado, el cable de carga desconectado y el tapon
de goma cerrado dado que una filtracion de agua podria provocar descargas eléctricas u
otros problemas graves. Las filtraciones de agua en la bateria pueden causar dafos a los
circuitos internos, riesgo de incendio o de explosion. Si se tiene la duda de que haya una
filtracion de agua en la bateria, suspender inmediatamente el uso de la misma y entregarla
al servicio de asistencia técnica o donde el distribuidor para un control.

Cuando el producto no es utilizado, conservarlo en un lugar cerrado seco y fresco. No
conservarlo al aire libre o dentro de un coche por un periodo de tiempo prolongado. La
luz del sol excesiva, el recalentamiento y el frio excesivo aceleran el envejecimiento de
los neumaticos y comprometen la vida util tanto del producto como de la bateria. No
exponerlo a lluvia o agua, ni sumergirlo ni lavarlo con agua.

Controlar regularmente la sujecién de los distintos elementos atornillados, en particular los
ejes de las ruedas, el sistema de pliegue y transporte, el sistema de direccion, el sistema
de frenado, el buen estado del bastidor, de las horquillas y de las suspensiones. Las
tuercas y todas las demas sujeciones autotensadas pueden perder su eficiencia, por ende,
es necesario controlar de forma periddica y ajustar estos componentes.

Como todos los componentes mecanicos, este producto también queda sujeto a desgaste
y fuertes exigencias. Distintos materiales y componentes pueden reaccionar al desgaste

o a la fatiga por exigencias de distinto modo. Si la vida util de un componente fuese
superada, podria romperse de forma imprevista causando lesiones al conductor. Cualquier
forma de fisura, arafiazo o cambio de coloracién en zonas muy exigidas indica que la vida
del componente ha sido alcanzada y debe ser sustituido.

Comprobar el estado de desgaste de las ruedas. No debe haber cortes, grietas, cuerpos
extrafios, abultamientos andémalos, ausencia de piezas y otros dafios. En lo referente a
la presion de los neumaticos, consultar el valor presente en la seccién 11 del presente
manual de instrucciones.

No intentar desmontar o reparar el producto por su cuenta. La sustitucion de todos los
componentes del monopatin se realiza por el servicio de asistencia técnica autorizado, para
saber mas contactar con el revendedor o visitar el sitio www.apriliasmartmovement.com
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10. Configuracion de la app

Este producto puede ser combinado en la aplicaciéon Aprilia Smart Movement. La
aplicacion permite el control del producto directamente desde el propio smartphone.

Realizar el escaneo del CODIGO QR para descargar e instalar la aplicacion. Sila
aplicacion no se encuentra se recomienda buscarla en el propio servicio de aplicacién de
referencia.

A continuacion, se muestran los productos equipados de Bluetooth y que pueden ser
combinados en la aplicacion Aprilia Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Este producto puede ser combinado en la aplicaciéon Aprilia Smart Movement. La
aplicacién permite el control del producto directamente desde el propio smartphone.

a 14
(=]
# Download on the / GETITON 1
@& App Store F’ Google Play

Abrir la aplicacion y seguir las instrucciones que figuran en el servicio de la aplicacion de
referencia.

@ATENCIC')N

La aplicacién podria pedir diferentes autorizaciones necesarias para el uso y la funcién de
la aplicacion misma.

La versién de la aplicaciéon podria actualizarse en el servicio de la aplicacion. Se
recomienda controlar constantemente las actualizaciones de la aplicacion para aprovechar
las nuevas funcionalidades e instalar siempre la Ultima version de la aplicacion en el
dispositivo.

No utilizar el propio dispositivo durante la conduccion.
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Informaciones genéricas

11. Ficha técnica

eSR2 eSR2 EVO
Bastidor aluminio aluminio
Suspensiones delantero y trasero delantero y trasero
Velocidad L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(velocidad max) * (velocidad max) *
Inclinaciéon maxima** 23 % 24 %

Frenos

Freno de tambor delantero y
electronico trasero

Freno de tambor delantero y
electronico trasero

Neumaticos

10” con camara de aire
delantera y trasera

Presién: 36 psi/ 2,5 bar

10” con camara de aire
delantera y trasera

Presién: 36 psi/ 2,5 bar

Carga maxima

100kg

100kg

Conductor Controlar la normativa Controlar la normativa
vigente en su pais vigente en su pais

Temperatura de -5°C /45°C -5°C/45°C

funcionamiento

Nivel de proteccion IPX4 IPX4

Tiempo de carga unas 5/6 horas unas 6/7 horas

Autonomia** hasta 25km hasta 35km

Sistema eléctrico

Motor

0.35kW; 350W Brushless

0.5kW; 500W Brushless

Visor LED integrado LED integrado
Bateria 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Proteccién baja tension | 31V 38V

Limite de corriente 17A 17A

Luces

LED delantero y trasero

LED delantero y trasero

Funcionalidad

Bluetooth

Bluetooth

Medidas

Peso neto 16,5kg 18,5kg

Peso bruto 18,5kg 21kg

Dimensiones producto 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
abierto

Dimensiones producto 1215x455x550mm 1215x455x550mm
cerrado

Dimensiones del 1230x170x600mm 1230x170x600mm

paquete

* Respetar siempre el codigo de la carretera y las normas en cuestion vigentes en el pais de circulacion.
** Sujeto a variaciones en base al peso del conductor, a las condiciones de la calle y la temperatura.
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Informaciones genéricas

eSR1 eSRZ
Bastidor aleacion de magnesio acero
Suspensiones - -
Velocidad L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

L4: < 25km/h

(velocidad max) * (velocidad max) *

Inclinacion maxima** 22 % 21 %

Frenos

Freno electrénico delantero y
de disco trasero

Freno electronico delantero y
de disco trasero

Neumaticos

10” sin camara delantero y
trasero

Presién: 44 psi/ 3 bar

8,5” con camara de aire
delantera y trasera

Presion: 50 psi/ 3,5 bar

Carga maxima 100kg 100kg

Conductor Controlar la normativa vigente Controlar la normativa vigente
en su pais en su pais

Temperatura de -5°C /45°C -5°C /45°C

funcionamiento

Nivel de proteccion IPX4 IPX4

Tiempo de carga unas 6/8 horas aprox 4 horas

Autonomia** hasta 25km hasta 20km

Sistema eléctrico

Motor

0.35kW; 350W Brushless

0.3kW; 300W Brushless

Visor 3.5" LED LED integrado
Bateria 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Proteccion baja tension | 31V 31V

Limite de corriente 18A 16A

Luces

LED delantero y trasero

LED delantero y trasero

Funcionalidad

Medidas

Peso neto 15,5kg 13,8kg

Peso bruto 19,5kg 16,6kg
Dimensiones producto 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
abierto

Dimensiones producto 1060x475x490mm 1120x445x500mm
cerrado

Dimensiones del 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

paquete

* Respetar siempre el codigo de la carretera y las normas en cuestion vigentes en el pais de circulacion.
** Sujeto a variaciones en base al peso del conductor, a las condiciones de la calle y la temperatura.
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12. Solucion de los problemas

Falla

Causa

Solucion

El motor no funciona

Problema eléctrico,
presencia codigo de error

Pedir asistencia técnica

La rueda motriz no gira

Problema en los frenos

El motor esta bloqueado

Regular los frenos, si el problema
persiste pedir asistencia técnica
Verificar la correcta sujecion de la
rueda, verificar que la rueda gire sin
encender el vehiculo. Si el proble-
ma persiste pedir asistencia técnica

El motor se apaga mientras
esta en funcionamiento

Recalentamiento del
motor

Presencia de codigo de error

Detener el vehiculo y esperar que
se enfrie

Pedir asistencia técnica

Después de haberlo
cargado, el producto no
se enciende o se apaga
después de pocos km.

Bateria danada

Pedir asistencia técnica

La bateria no se carga o el
producto no se enciende

Problemas de conexion
La bateria no esta
conectada (modelos con
bateria removible)

La bateria esta descargada
Bateria dafada

Problemas en el cargador
de baterias

Pedir asistencia técnica

Verificar si el conector de
alimentacién esta conectado.

Cargar la bateria al 100%
Pedir asistencia técnica
Sustituir el cargador de baterias

Tabla de cédigos de error

Caodigo de error
eSR2/eSR2 EVO

Indicaciones

Solucion

EO1
EO02

EO03

E04

EO5

E06

EO7

EO08

Mal funcionamiento motor

Mal funcionamiento MOS
de la centralita

Mal funcionamiento sensor
palanca freno

Mal funcionamiento
acelerador

Proteccién baja tension
Error senal centralita

Proteccién por sobretension

Averia del OP del
controlador

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Recargar la bateria, si no se resuelve
pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Apagar el vehiculo, esperar algunos
minutos antes de reiniciar el vehiculo,
si se produce el reinicio

Pedir asistencia técnica
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Caodigo de error
eSR1

Indicaciones

Solucion

EO01
E02
E03

E04

E05S
E06

EO07

E08

Mal funcionamiento motor
Error sefal centralita

Mal funcionamiento
acelerador

Mal funcionamiento MOS
de la centralita

Error fase /corriente

Mal funcionamiento
corriente media

Error voltaje bateria

Mal funcionamiento sensor
palanca freno

Pedir asistencia técnica
Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Recargar la bateria, si no se resuelve
pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Caodigo de error
eSRZ

Indicaciones

Solucion

EO01

E02

E03
E04
E05
E06
EO07
E08

Mal funcionamiento
acelerador

Mal funcionamiento sensor
palanca freno

Mal funcionamiento motor
Error de comunicacion
Error sobretemperatura
Error centralita

Error fase /corriente

Error voltaje bateria

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica

Pedir asistencia técnica
Pedir asistencia técnica
Pedir asistencia técnica
Pedir asistencia técnica
Pedir asistencia técnica

Recargar la bateria, si no se resuelve
pedir asistencia técnica
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13. Responsabilidad y términos generales de garantia

El conductor asume todos los riesgos asociados a la falta de uso de un casco y de otros
dispositivos de proteccion.

El conductor tiene la obligacion de respetar las normativas locales vigentes en relacion con:
1. la edad minima permitida para el conductor,

2. las restricciones en el tipo de los conductores que pueden utilizar el producto

3. atodos los otros aspectos normativos

Ademas, el conductor tiene la obligacién de mantener limpio y en perfecto estado de
eficiencia el producto, de realizar con diligencia las comprobaciones de seguridad de su
competencia tal como se describen en las secciones anteriores, de no manipular el producto
de ninguin modo y de conservar toda la documentacion relativa al mantenimiento.

Le empresa no responde por los dafios causados y no es responsable en ningun caso de los

dafios causados a los bienes o0 a las personas en las siguientes circunstancias:

— en que el producto sea utilizado de modo inapropiado o no conforme a lo que figura en
el manual de instrucciones;

— en que el producto, a continuacion a la compra, sea alterado o manipulado en todos o
en algunos de sus componentes."

En caso de mal funcionamiento del producto por causas no imputables a comportamientos
incorrectos del conductor y en el cual se quiera consultar los términos generales de garantia se
ruega contactar con el propio revendedor o visitar el sitio https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Siempre estan excluidos del campo de aplicaciéon de la Garantia Legal de los Productos
eventuales averias o mal funcionamientos causados de hechos accidentales y/o atribuibles
a responsabilidades del Adquisidor, es decir, de un uso del Producto no conforme a su
destino de uso y/o a lo previsto en la documentacién técnica anexada al Producto, es decir
debido a la falta de regulacion de las partes mecanicas, desgaste natural de los materiales
laborables o causados de errores de ensamblaje, carencia de mantenimiento y/o de uso del
mismo no conforme a las instrucciones.

Por ejemplo, deben considerarse excluidos de la garantia Legal relativa a los Productos:

* los dafios causados por golpes, caidas accidentales o colisiones, agujeros;

* los dafios causados de uso, exposicion o almacenaje en ambiente no adecuado (ej:
presencia de lluvia y/o fango, exposicién a la humedad o fuente de calor excesiva,
contacto con la arena o con ofras sustancias)

* los dafios causados por la falta de regulacion para la puesta en carretera y/o
mantenimiento de partes mecanicas, frenos de disco mecanico, manubrio, neumaticos,
etc.; la instalacion incorrecta y/o el ensamblaje incorrecto de partes y/o componentes

* el desgaste natural de los materiales laborables: freno con disco mecanico (ej:
pastillas, pinzas, disco, cables), neumaticos, plataformas, juntas, cojinetes, luces de
led y bombillas, caballete, manijas, guardabarros, partes de neumatico (plataforma),
cableados de los conectores de los cables, mascarillas y adhesivos.;

. el mantenimiento inadecuado y/o el uso inadecuado de la bateria del Producto;

* la manipulacion y/o el forzado de partes del Producto;

. el mantenimiento o la modificacion incorrecta o no adecuada del Producto;

* el uso inadecuado del Producto (ej: carga excedente, uso en competencias y/o para
actividades comerciales de renta o alquiler);

* mantenimientos, reparaciones y/o intervenciones técnicas en el producto realizados
por terceros no autorizados;

» dafos alos Productos derivados del transporte, donde se realiza a cargo del Adquisidor;

+ dafos y/o defectos derivados del uso de partes de repuesto no originales.

Invitamos a consultar la versién mas actualizada de los términos de garantia disponible al
sitio https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informaciones sobre la eliminacion

@ATENCI(')N

Tratamiento del dispositivo eléctrico o electrénico al final de su vida util (aplicable
en todos los paises de la Unidon Europea y en otros sistemas europeos con sistema
de recogida selectiva)

Este simbolo en el producto o en el empaque indica que el
producto no debe ser considerado como un desecho doméstico
normal, sino que en cambio debe entregarse a un punto de
recogida apropiado para el Reciclaje de Aparatos Eléctricos y
Electronicos (RAEE).

Asegurandose de que este producto sea eliminado
correctamente, contribuira a prevenir potenciales consecuencias
negativas para el ambiente y para la salud que podrian de lo
contrario ser causadas por su eliminacion inadecuada. El reciclaje

__ de los materiales ayuda a conservar los recursos naturales.

Para obtener informacién mas detallada sobre el reciclaje y la
eliminacion de este producto, pongase en contacto con el servicio
local de eliminacién de residuos o con la tienda donde lo compro.

En cualquier caso, la eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa vigente en
el pais de compra.

En particular, los consumidores estan obligados a no eliminar los RAEE como residuos
urbanos, sino que deben participar en la recogida selectiva de este tipo de residuos
mediante dos métodos de entrega:

* En los Centros de Recogida municipales (también llamados Eco-piazzole, islas
ecolégicas), directamente o a través de los servicios de recogida de los ayuntamientos,
cuando estos estén disponibles;

* En los puntos de venta de nuevos equipos eléctricos y electrénicos.

Aqui se pueden entregar gratuitamente los RAEE muy pequefios (con el lado mas largo
de menos de 25 cm) mientras que los mas grandes pueden entregarse a razon de 1 por 1,
es decir, entregando el producto antiguo cuando se adquiere uno nuevo con las mismas
funciones.

Ademas, la modalidad 1 contra 1 siempre esta garantizada durante el acto de compra por
parte del consumidor de una nueva AEE, con independencia del tamafio del RAEE.

En caso de eliminacion abusiva de aparatos eléctricos o electronicos podrian aplicarse las
sanciones previstas de la normativa vigente en materia de proteccién ambiental (normativa
italiana, es necesario verificar las normativas en marcha en el pais de uso/ eliminacién del
medio).

Cuando los RAEE contengan pilas o acumuladores, estos deberan retirarse y someterse a
una recogida selectiva especifica.
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@ATENCI(')N

Tratamiento de las Bateria agotadas (aplicable en todos los paises de la Unién
Europea y en otros sistemas europeos con sistema de recogida selectiva)

Este simbolo en el producto o en el empaque indica que

la bateria no debe ser considerada un desecho doméstico
normal. En algunos tipos de bateria este simbolo podria ser
utilizado en combinacién con un simbolo quimico.

Los simbolos quimicos del Mercurio (Hg) o del Plomos (Pb) se
afiaden si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o
del 0,004% de plomo.

Asegurandose de que las pilas-baterias sean eliminadas
correctamente, contribuira a prevenir potenciales

__ consecuencias negativas para el ambiente y para la salud

que podrian de lo contrario ser causadas por su eliminacion

inadecuada. El reciclaje de los materiales ayuda a conservar

los recursos naturales. En caso de productos que, por motivos

de seguridad, rendimiento o proteccion de los datos requieran

una conexion fija a una pila/bateria interna, la misma debera
ser sustituida solo por personal de asistencia cualificado.

Entregar el producto al final de su vida util en puntos de recogida adecuados para la
eliminacion de aparatos eléctricos y electrénicos. Esto garantiza que también la pila en su
interior se tratara correctamente.

Para obtener informacion mas detallada sobre la eliminacién de la pila-bateria agotada o
del producto, péngase en contacto con el servicio de eliminacion de residuos domésticos o
con la tienda donde compré el producto.

En cualquier caso, la eliminacién debe realizarse de acuerdo con la normativa vigente en
el pais de compra.
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15. Declaracion de conformidad

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Francais

Ce manuel est valable pour les modéles suivants de trottinettes électriques :

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Mode d’emploi

Traduction des instructions originales

Nous vous remercions pour avoir choisi ce produit.
Pour toute information, pour bénéficier du SAV, et pour consulter les conditions générales
de garantie, contacter le revendeur ou visiter le site www.apriliasmartmovement.com
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1. Consignes de sécurité

IMPORTANT ! Lisez et suivez attentivement les instructions suivantes avant d’utiliser
le produit. Conservez ce manuel pour toute référence ultérieure ou pour les nouveaux

utilisateurs.

Prenez le temps d'apprendre les bases de la pratique afin d'éviter tout accident grave qui
pourrait survenir au cours des premiers mois. Contactez votre revendeur pour obtenir une
assistance appropriée sur la fagon d'utiliser correctement le produit ou pour étre dirigé vers
un organisme de formation approprié.

La société décline toute responsabilité, directe ou indirecte, due a d'une mauvaise
utilisation du produit, du non-respect tant du code de la route que des instructions
contenues dans ce mode d’emploi, des accidents et des litiges causés par le non-respect
et les actions illégales.

Ce produit doit étre utilisé a des fins récréatives, pour une seule personne et non pour le
transport de passagers, il ne peut donc pas étre utilisé par plus d'une personne a la fois.

Ne modifiez pas I'utilisation prévue du véhicule de quelque maniére que ce soit, ce produit
ne convient pas aux cascades, aux compeétitions, au transport d'objets, au remorquage

d'autres véhicules ou d'appendices.

La trottinette électrique doit étre utilisée avec prudence, en respectant toujours les
régles imposées par le Code de la route du pays dans lequel elle est utilisée, afin d'éviter
les dangers et de prendre le maximum de précautions pour soi-méme et pour les autres.

@ATTENTION

Conditions de conduite :

Modeéle Trottinette

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Code produit sans
clignotants

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Code produit avec
clignotants inclus

AP-MO-210006

AP-MO-210007

Poids MIN (Kg) 30 30 30 30
Poids MAX (Kg) 100 100 100 100
Age MIN * 14 14 14 14
Age MAX * 65 65 65 65
Hauteur (cm) MIN | 120 120 120 120
Hauteur (cm) MAX | 200 200 200 200

*

Avant d'utiliser le produit, vérifiez et suivez les réglementations locales concernant I'age minimum requis pour le

conducteur, les restrictions sur le type de conducteur pouvant utiliser le produit et |'utilisation-méme du produit.

Le niveau de pression acoustique (bruit) d'émission pondéré A a l'oreille du conducteur est
inférieur a 70 dB(A).
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Forme graphique des consignes de sécurité

Pour identifier les messages de sécurité présents dans ce manuel, les symboles
graphiques suivants de signalisation seront utilisés. lls sont destinées a attirer I'attention du
lecteur / de I'utilisateur sur I'utilisation correcte et sire du produit.

@ATTENTION

Faire attention

lls mettent en évidence les régles a suivre pour éviter d'endommager le produit et / ou
prévenir les situations dangereuses.

ADANGER

Risques résiduels

Il met en évidence la présence de dangers qui causent des risques résiduels auxquels
I'utilisateur doit préter attention pour éviter les blessures ou les dommages matériels.

Avertissements généraux

@ATTENTION

Il est important de garder a I'esprit que lorsque vous étes dans un lieu public ou sur

la route, méme si vous suivez ce mode d’emploi a la lettre, vous n'étes pas a l'abri de
blessures causées par des violations ou des actions inappropriées prises envers d'autres
véhicules, obstacles ou personnes. Toute mauvaise utilisation du produit ou le non-respect
des instructions de ce mode d’emploi peut entrainer de graves dommages.

Ce produit est un véhicule électrique. Plus vous roulez vite, plus la distance de freinage
est longue. Un freinage d'urgence sur des routes glissantes, boueuses, humides ou
verglacées peut faire patiner les roues et vous faire perdre I'équilibre. Veuillez maintenir
une vitesse et une distance de sécurité suffisantes par rapport aux autres véhicules ou aux
piétons. Soyez trés prudent lorsque vous roulez sur des routes inconnues. N'ouvrez pas

la béquille lorsque vous utilisez le produit, vous risqueriez de vous blesser gravement et
d'endommager le produit.

@ATTENTION

Sur les routes mouillées, la distance de freinage augmente et I'adhérence diminue
considérablement par rapport aux routes séches !

Conduisez plus prudemment, respectez les distances de sécurité !

Pour votre propre sécurité, portez toujours : un casque, des genouilléres et des coudiéres
pour vous protéger des chutes et des blessures lorsque vous utilisez le produit. Lors du
prét du produit, demandez au conducteur de porter I'équipement de sécurité et expliquez-
lui comment utiliser le véhicule. Pour éviter toute blessure, ne prétez pas le produit a des
personnes qui ne savent pas comment l'utiliser. Portez toujours des chaussures avant
d'utiliser le produit.

Les enfants ne doivent pas jouer avec la trottinette, ni étre autorisés a la nettoyer ou a

la réparer. Lorsque vous conduisez le produit, veillez a ne pas effrayer les enfants et les
piétons. Lorsque vous passez derriére eux, avertissez-les a I'aide du klaxon et ralentissez
en respectant la vitesse minimale de 6km/h.

119



Instructions et avertissements sur le comportement au volant

Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conducteurs

Un

Plusieurs personnes, avec des enfants
ou des animaux

Equipement de
sécurité

Casque, genouillére, coudiéres, gilet
réfléchissant

Aucun équipement

Contréle avant de
conduire

Avant chaque utilisation, vérifiez les
freins et leur état d’usure, vérifiez

la pression des pneus (voir la
valeur recommandée sur le flanc
du pneu), I'état d’'usure des roues,
I'accélérateur, les clignotants,

les feux et I'état de charge de la
batterie.

En cas de constat de bruits
inhabituels ou d’anomalies, n’utilisez
pas le produit et contactez le
revendeur ou le SAV autorisé

Ne jamais vérifier le produit avant de
conduire

Utiliser le produit en présence de bruits
ou d’anomalies

Marcher en
poussant le produit

N'accélérez pas

Conduire en marchant sur les
passages piétons

Dans les zones piétonnes sans
mode piéton (6 km / h)

Dans les zones surpeuplées

Appuyer sur 'accélérateur

Conduire le véhicule sur les passages
piétons

Conduire le véhicule dans des zones
piétonnes s'il n'est pas en mode piéton
(6 km/h)

Conduire le véhicule dans des zones
surpeuplées

Stationnaire

La personne qui conduit ce produit
doit étre capable de poser facilement
ses deux pieds par terre tout en
tenant le guidon a la bonne hauteur

Ne pas étre capable de garder le
produit stationnaire et en équilibre.

S'asseoir sur le produit lorsqu'il est en
marche ou a l'arrét

Conduite dans
des conditions
normales

Pas d'objets accrochés au guidon

Les objets qui pendent du guidon
provoquent une instabilité et peuvent
géner lors des manceuvres

Conduite avec les deux mains sur le
guidon.

N'utilisez pas d'appareils tels que
des téléphones, des montres
intelligentes, des lecteurs de
musique ou des écouteurs

Conduite a une main ou mains libres

Utiliser des appareils tels que des
téléphones, des montres intelligentes,
des lecteurs de musique, des écouteurs

Conduite avec les deux pieds sur la
plate-forme, confortablement et en
toute sécurité

Conduite avec un ou deux pieds hors
de la plate-forme

Il est interdit de placer et de concentrer
du poids sur le garde-boue arriére.

Conduite avec un casque et des
équipements de protection

Conduite sans casque et sans
équipement de protection
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Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conduite sur route faciles d’accés,
lisses et compactes, éviter les zones
a forte circulation ou les zones
surpeuplées :

par exemple, piste cyclable
réservée, surfaces pavées lisses

Respectez les réglementations
locales en vigueur et le code de la
route

Conduite sur autoroute, routes longue
distance

Conduite sur routes fréquentées
Conduite sur les trottoirs

Conduite dans des zones surpeuplées
Condauite sur routes trés accidentées

Conduite a proximité de : ravins,
escarpements, ports, mer, lacs et
fleuves

Non-respect de la réglementation en
vigueur et du code de la route

Regardez toujours devant vous et
faites attention a tous les obstacles,
véhicules et piétons a proximité

Ne vous laissez pas distraire au volant

Changez de direction, en s'assurant
d'étre vu, en modérant sa vitesse

Dans tous les cas, anticipez votre
trajectoire et modérez votre vitesse
en respectant le code de la route et
les personnes les plus vulnérables

Utilisez toujours les indicateurs de
direction s'ils sont installés sur le
produit

Changer brusquement de direction a
grande vitesse sans s'assurer d'étre vu

Le fait de freiner et de prendre un
virage en méme temps rend le véhicule
instable

N'utilisez pas d'indicateurs de direction

Ralentissez en présence de piétons

Utilisez le mode piéton dans les
zones piétonnes (6 Km / h)

Signalez votre présence en utilisant
la sonnette

Accélérer ou maintenir une vitesse
constante en présence de piétons

Conduire sans utiliser le mode piéton
dans les zones piétonnes (6 km / h)

Ne pas annoncer votre présence en
utilisant la sonnette

Conditions
routiéres irrégu-
lieres : dos d'ane /
marches/ surface
de route accidenté

Conduite a vitesse modérée

Pliez Iégérement les genoux pour
mieux amortir les chocs lorsque
vous traversez une surface
irréguliére.

Conduite a grande vitesse

Accélérer sur les bosses et les dos
d'ane, descendre les marches, sauter
par-dessus les obstacles, monter sur
les trottoirs, conduire de maniére rigide.

Comportement :
dans les virages,
en descente,

en présence
d'obstacles, de
véhicules et de
piétons a proximité

Respectez toujours la distance de
sécurité

Arréter d'accélérer

Freiner et ralentir

Conduisez a une vitesse modérée et
freinez en toute sécurité

Faites attention aux portes et autres
obstacles en hauteur

Ne pas respecter la distance de sécurité

Accélérer

Conduite a grande vitesse, freinage
brusque

Passage sous des obstacles élevés
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Conditions

Utilisation inappropriée/prévue

Utilisation inappropriée

Conditions de
visibilité

Ne conduisez que s'il y a suffisamment
de lumiére pour conduire en toute sé-
curité. Lorsque vous conduisez dans
des conditions de luminosité défavo-
rables (a partir d'une demi-heure apres
le coucher du soleil, pendant toute la
période d'obscurité et également pen-
dant la journée, si les conditions mé-
téorologiques empéchent la visibilité
de la route, lorsque vous traversez des
tunnels), pensez a allumer les feux de
votre produit et a porter un gilet ou des
bretelles réfléchissants.

Conduire dans des conditions de
luminosité défavorables avec les feux
éteints et sans utiliser de gilet ou de
bretelles réfléchissants.

Conditions météo

Conduite dans des conditions
météorologiques optimales (sans
pluie)

Conduites dans des conditions
défavorables : sous la pluie, lorsqu'il
neige, en présence de glace ou de
boue sur la route, de vent fort, en cas
de brouillard.

Se garer

Dans les zones désignées sans
géner la circulation des véhicules et
des piétons

Sur les surfaces lisses, en
s’assurant de la stabilité

Eteignez le produit et utilisez
toujours un dispositif antivol
Utiliser la béquille fournie en dotation

Partout, entravant la circulation des
véhicules et des piétons

Sur des surfaces inégales et sans
garantie de stabilité

Laisser le produit allumé, sans
surveillance et sans dispositif antivol

Faire des sports
extrémes /
acrobaties

NON

oul

Conduite a proximité de : ravins,
escarpements, ports, mer, lacs et fleuves

Conduite sur les flaques d'eau
Course avec d'autres véhicules

Soumettre le
produit a de forts
impacts

NON

Ooul

jeter sur des objets ou des personnes,
jeter depuis des marches ou d'en haut

Que faire aprés une chute :

Vérifiez que le levier d’accélérateur fonctionne correctement. Pour cela, accélérez et
décélérez plusieurs fois.

Vérifiez toujours que les freins fonctionnent correctement. Pour ce faire, descendez du
produit, poussez-le en avant et freinez pour vous assurer qu'il réagit aux commandes.

Vérifiez que tous les composants du véhicule sont en place et solidement fixés.

Vérifiez I'état d’'usure et la pression des pneus (la valeur recommandée est indiquée sur le

c6Oté du pneu).

Vérifiez l'usure des freins et des cables.

ADANGER

Les freins peuvent devenir chauds pendant I'utilisation. Ne touchez pas apreés utilisation.
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2. Contenu de I'emballage et montage

Produit assemblé, le guidon sera monté avec les vis fournies dans I'emballage.

Modele

Image de référence

Dans I'’emballage

Montage guidon

eSR2

eSR2 EVO

chargeur de
batterie

cable de recharge

2 vis M5 et 2
rondelles

clé Allen 3

eSR1

chargeur de
batterie

cable de recharge
4 vis M6
clésAllen 4 et5

adaptateur pour
gonflage pneus

2 clés pour le
retrait de la
batterie

eSRZ

Chargeur de
batterie avec
cable de charge

4 vis

adaptateur pour
gonflage pneus

3 clés Allen

1 clé a fourche
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Passages :

Sortez le produit de son emballage
Ouvrez la béquille et vérifiez la stabilité du produit

Ouvrez la perche du guidon et fixez-la en fermant le levier du mécanisme de fermeture
Connecter le cable d'alimentation de I'écran au cablage principal

Installer le guidon sur la potence (ne pas pincer les cables)

Serrer les vis de la potence avec la clé fournie

Régler le mécanisme de fermeture de la potence*

Modeéle

Image de référence

* Réglage

eSR2

eSR2 EVO

Une vis hexagonale est située a l'intérieur du
mécanisme.

Si la potence du guidon devient instable aprés
la fermeture, régler la vis du mécanisme en la
serrant ou en la desserrant selon les besoins
pour augmenter la stabilité de la potence.

eSR1

Une vis hexagonale creuse se trouve a
I'extérieur du mécanisme. Si la potence du
guidon devient instable aprés la fermeture,
régler la vis du mécanisme en la serrant ou en
la desserrant selon les besoins pour augmenter
la stabilité de la potence.

eSRZ

Une vis hexagonale est située a l'intérieur du
mécanisme.

Si la potence du guidon devient instable aprés
la fermeture, régler la vis du mécanisme en la
serrant ou en la desserrant selon les besoins
pour augmenter la stabilité de la potence.
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@ATTENTION

Assemblezle produit correctement. Si, au cours du montage, on constate des vices de
fabrication, des passages imprécis ou des difficultés de montage ou de réglage, ne pas
conduire le véhicule et contacter le revendeur ou visiter le site
www.apriliasmartmovement.com pour obtenir une assistance technique.

N'utilisez pas d'accessoires et / ou de piéces supplémentaires non approuvés par le
fabricant.

Tenez les enfants a I'écart des pieces en plastique (y compris les matériaux d'emballage)
et des petites piéces qui peuvent provoquer une suffocation.

Il est interdit de modifier ou de transformer le produit ou ses parties de quelque

maniére que ce soit, car cela pourrait nuire a l'efficacité, a la structure et causer des
dommages. Retirez toute aréte vive causée par une mauvaise utilisation, un bris ou un
endommagement du produit. Si vous détectez des défauts d'usine, des bruits inhabituels
ou des anomalies, ne conduisez pas le véhicule et contactez votre concessionnaire ou
visitez le site www.apriliasmartmovement.com pour bénéficier de I'assistance technique.
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3. Panoramique du produit

Compte tenu du développement technologique continu, le fabricant se réserve le droit de
modifier le produit sans préavis, sans mise a jour automatique de ce mode d’emploi.

Pour toute information et pour consulter les révisions de ce manuel, visiter le site
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Ecran

Levier de frein

Accélérateur —

Crochet de verrouillage

Mécanisme de
sécurité
Mécanisme de
fermeture

Crochet de
Planche verrouillage

Fourche
avant amortie

Moteur
et frein
électronique

Frein a
tambour

Béquille Chassis  Fourche arriére
amortie
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eSR2 EVO

Ecran

Levier de frein

Accélérateur Crochet de verrouillage

Mécanisme
de sécurité

Mécanisme
de fermeture

Crochet de

Planche verrouillage

Fourche
avant amortie

Moteur
et frein
électronique

Frein a
tambour

Bequille Chassis  Fourche arrigre
amortie
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eSR1

Ecran

Levier de frein

1 Crochet de verrouillage
Accélérateur

Mécanisme de
sécurité

Crochet de
verrouillage

Mécanisme
de fermeture

Planche
Phare avant

Frein a

Moteur disque

et frein
électronique

Chassis Béquille
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eSRZ

Ecran

Crochet de verrouillage
Accélérateur

Phare avant

Levier de frein avec sonnette

Garde-boue
Mécanisme de avec crochet de
verrouillage et verrouillage
de sécurité
-
3
Chéassis ___  J3 Planche Feu arriére

¢
/ S— ‘ Frein a
y ‘ disque
Roue
arriére

Port de
recharge

Moteur avec frein Béquille
électronique
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4. Recharge et activation de la batterie

Lors de la premiére utilisation, chargez le produit a 100 %. Assurez-vous que le produit, le
chargeur et le port de recharge sont secs.

Instructions
Ouvrez la béquille
Eteindre le produit

Modele

Image de référence

Instructions

eSR2

eSR2 EVO

- Retirer le cache en caoutchouc de
la prise de charge

- Brancher le chargeur sur le port de
charge, puis a la prise électrique.

- Lorsque le produit est
complétement chargé, le voyant
du chargeur passe du rouge
(recharge) au vert (recharge
terminée).

- Une fois la recharge terminée,
fermer le cache en caoutchouc de
la prise de charge

- Débrancher le chargeur de la prise
de courant

eSR1

- Pour accéder a la batterie,
soulever la plate-forme

- Couper la batterie si le bouton
rouge (B) est présent

- Brancher le chargeur sur le port
de charge (B), puis a la prise
électrique.

- Lorsque le produit est
complétement chargé, le voyant
du chargeur passe du rouge
(recharge) au vert (recharge
terminée).

- Une fois la recharge terminée,
fermer le cache en caoutchouc de
la prise de charge

- Débrancher le chargeur de la prise
de courant

- La batterie est amovible, utiliser les
clés fournies pour déverrouiller la
serrure (C)

- Débrancher le connecteur
d'alimentation et retirer la batterie.
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- Retirer le cache en caoutchouc de
la prise de charge

- Brancher le chargeur sur le port de
charge, puis a la prise électrique.

- Lorsque le produit est
complétement chargé, le voyant
du chargeur passe du rouge

recharge) au vert (recharge
eSRZ ( ge) ( 9

terminée).

- Débranchez le chargeur du port de
charge et réinsérez le couvercle
en caoutchouc dans la prise de
charge.

- Débranchez le chargeur de
batterie de la prise de courant.

(DATTENTION
Pour recharger la trottinette, utiliser TOUJOURS le chargeur fourni avec le produit
Modéle Modéle chargeur de batterie Tension de sortie Temps de charge
eSR2 HLT-180-4201500 42V — 1.5A 5-6 h

eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V — 2.0A 6-7 h

eSR1 XVE063-4200150 42V — 1.5A 6-8 h

eSRZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5h

L'utilisation d'un autre type de chargeur peut endommager le produit ou impliquer d'autres
risques potentiels.

Ne chargez jamais le produit sans surveillance. N’allumez pas la trottinette pendant la
recharge.

Aprés chaque utilisation, rechargez complétement la batterie pour prolonger sa durée de
vie. Ne rechargez pas le produit immédiatement aprés son utilisation. Laissez le produit
refroidir pendant une heure avant de le recharger.

Le produit ne doit pas étre chargé pendant de longues périodes. La surcharge réduit la
durée de vie de la batterie et présente des risques potentiels supplémentaires.

Il est conseillé de ne pas laisser le véhicule se décharger complétement pour éviter
d’endommager la batterie.
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Les dommages causés par une absence prolongée de charge sont irréversibles et ne sont
pas couverts par la garantie limitée. Une fois le dommage survenu, la batterie ne peut plus
étre rechargée (le démontage de la batterie par du personnel non qualifié est interdit car
cela pourrait entrainer des chocs électriques, des courts-circuits ou méme des incidents de
sécurité majeurs). Si vous étes absent pendant un certain temps, par exemple pendant les
vacances, et que vous confiez I'appareil a un tiers, laissez-le a I'état de charge partielle (20
a 50 % de charge), et non a I'état de charge compléte.

Effectuez un contrdle visuel régulier du chargeur et des cables du chargeur. Si le cable du
chargeur présente des dommages évidents, ne |'utilisez pas pour éviter tout dommage et/
ou risque supplémentaire, contactez-nous pour un remplacement.

Avertissements concernant la batterie

La batterie est composée de cellules lithium-ion et de produits chimiques dangereux
pour la santé et I'environnement. N'utilisez pas le produit s'il dégage des odeurs, des
substances ou une chaleur excessive. Ne mettez pas au rebut le produit ou la batterie
avec les déchets ménagers. L'utilisateur final est responsable de I'élimination des
équipements électriques et électroniques et des batteries conformément a toutes les
réglementations en vigueur.

Evitez d'utiliser des batteries usagées, défectueuses et / ou non originales, d'autres
modéles ou marques.

ADANGER

Ne laissez pas la batterie a proximité d'un feu ou de sources de chaleur. Risque d'incendie
et d'explosion.

N'ouvrez pas ou ne démontez pas la batterie et ne frappez pas, ne jetez pas, ne percez
pas la batterie et n’y fixez pas d'objets.

Ne touchez pas les substances qui s'échappent de la batterie, car elle contient des
substances dangereuses. Ne laissez pas les enfants ou les animaux toucher la batterie.

Ne surchargez pas ou ne court-circuitez pas la batterie. Risque d'incendie et d'explosion.

Evitez d’'immerger ou d’exposer la batterie & I'eau, sous la pluie ou a d'autres substances
liquides. N'exposez pas la batterie a la lumiere directe du soleil, a une chaleur ou un froid
excessif (par exemple, ne laissez pas le produit ou la batterie dans une voiture en plein
soleil pendant une période prolongée), a un environnement contenant des gaz explosifs ou
des flammes.

Ne transportez pas et ne stockez pas la batterie avec des objets métalliques tels que

des épingles a cheveux, des colliers, etc. Le contact entre des objets métalliques et les
contacts de la batterie peut provoquer un court-circuit entrainant des dommages physiques
ou la mort.
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5. A propos des commandes / Panneau de commande

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Fonctionnement des clignotants (le cas échéant)

Accélérateur (A) : appuyer pour accélérer.
Bouton d'allumage (B) : Appuyer pour allumer/
éteindre le produit.

Levier de frein (C) : serrer le levier pour freiner
Changer le niveau de vitesse : appuyer 1 fois
sur le bouton (B) pour sélectionner le niveau
souhaité.

Appuyer rapidement 3 fois pour changer les
Km/h en Mph.

Appuyer rapidement 4 fois pour passer de ODO
a TRIP.

Feux : appuyer 2 fois sur le bouton (B) pour les
allumer ou les éteindre.

Sonnette : appuyer 1 fois sur le bouton (D) pour
la faire fonctionner

Accélérateur (A) : appuyer pour accélérer.
Bouton d'allumage (B) : appuyer pour allumer/
éteindre le produit.

Levier de frein (C) : serrer le levier pour freiner
Changer le niveau de vitesse : appuyer 2 fois
sur le bouton (B) pour sélectionner le niveau
souhaité.

Feux : appuyer 1 fois sur le bouton (B) pour les
allumer ou les éteindre.

Sonnette : appuyer 1 fois sur le bouton (D) pour
la faire fonctionner

eSRZ

Accélérateur (A) : appuyer pour accélérer.

Fonctionnement des clignotants (le cas échéant)

Bouton d'alimentation (B) : appuyez 2 secondes pour allumer ou éteindre le produit.

Levier de frein (C) : serrer le levier pour freiner

Changer le niveau de vitesse : appuyer 2 fois sur le bouton (B) pour sélectionner le niveau souhaité.
Feux : appuyer 1 fois sur le bouton (B) pour les allumer ou les éteindre.

ODO/Trip : appuyez 3 fois sur le bouton (B) pour changer de mode

Km/h-Mph : appuyer 4 fois sur le bouton (B) pour changer de mode

Sonnette : appuyez 1 fois sur le levier (D) pour I'activer
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Modeéle

Image de référence

Symboles

eSR2

eSR2 EVO

1.

o 0k~ w

Niveau de la batterie : le niveau de la
batterie est indiqué par 4 barres.

Compteur de vitesse : affiche la vitesse
actuelle de la trottinette.

ODO : Distance totale parcourue.
TRIP : Distance d’une session unique.
Voyant d’allumage des feux.

Niveau 1 - L'écran affiche 1

(jusqu'a 6 km/h).

Niveau 2 - L'écran affiche 2

(jusqu'a 20 km/h).

Niveau 3 - L'écran affiche 3

(jusqu'a 25 km/h).

Cruise Control : Maintien de la vitesse.
S’active aprés avoir maintenu la méme

vitesse pendant quelques secondes.
L'écran émet un bref signal sonore.

10.Voyant d'entretien : indique qu'une

intervention d’entretien est nécessaire

11. Voyant Bluetooth : toujours activé

eSR1

i .
LIl o

R

. Niveau de la batterie : le niveau de la

batterie est indiqué par 7 barres.

Compteur de vitesse : affiche la vitesse
actuelle de la trottinette.

ODO : Distance totale parcourue.
TRIP : Distance d’une session unique.
Voyant d’allumage des feux.

Niveau 1 - L'écran affichera ECO
(jusqu’a 6 km/h).

Niveau 2 - L'écran affichera D

(jusqu’a 20 km/h).

Niveau 3 - L’écran affichera S+
(jusqu’'a 25 km/h).

Cruise Control : Maintien de la vitesse.
S’active aprés avoir maintenu la méme

vitesse pendant quelques secondes.
L'écran émet un bref signal sonore.
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eSRZ

aprilia

1. Niveau de la batterie : le niveau de la
batterie est indiqué par 4 barres.

2. Compteur de vitesse : affiche la vitesse
actuelle de la trottinette.

ODO : Distance totale parcourue.
TRIP : Distance d’une session unique.
Voyant d’allumage des feux.

o ok w

Niveau 1 - L'écran affiche le symbole du
piéton (jusqu'a 6 km/h).
7. Niveau 2 - L'écran affiche ECO
(jusqu’a 15 km/h).
8. Niveau 3 - L'écran affichera D
(jusqu’a 20 km/h).
9. Niveau 4 - L'écran affiche S
(jusqu'a 25 km/h).
10. Cruise Control : Maintien de la vitesse.
S’active aprés avoir maintenu la méme
vitesse pendant quelques secondes.
L'écran émet un bref signal sonore.

11. Unité de vitesse : km/h-Mph

Clignotants

(si présents)

Modeles *

ESR2
(coté
gauche du
guidon)

Sur les modeéles qui en sont
équipés, les clignotants sont
placés aux extrémités du
guidon (coté gauche et coté
droit).

Les clignotants doivent
permettre de signaler
rapidement tout changement
de direction pendant la

Actionnement :

conduite.

@ATTENTION

Avant chaque utilisation
du produit, vérifiez que les
clignotants fonctionnent
correctement.
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Sur les modeéles qui en sont
équipés, les clignotants sont
placés aux extrémités du
guidon (coté gauche et coté
droit).

Actionnement :

Les clignotants doivent
permettre de signaler
rapidement tout changement

(eSIt?Zd de direction pendant la
coté droit conduite.
du guidon)

(DATTENTION

Avant chaque utilisation
du produit, vérifiez que les
clignotants fonctionnent
correctement.

6. Guide rapide

* Lors de la premiére utilisation, chargez le produit @ 100 %.

« Vérifie Ira pression des pneus (la valeur recommandée est indiquée sur le c6té du pneu).
Au cas ou la trottinette électrique n'arrive pas a faire au moins 60 % des km déclarés ou
n'atteint pas la vitesse maximale dans les 3 premiers mois d'utilisation, il est probable
que les pneus se soient a nouveau dégonflés, il faudra donc rétablir la pression comme
indiqué.

« Vérifier et régler les freins.

* Allumer I'écran.

* Placer le produit sur une surface plane.

» Tendre fermement le guidon avec les deux mains. Montez sur la plate-forme avec un pied
et utilisez 'autre pour vous donner une légére poussée et accélérer.
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@ATTENTION

Fonction Zero Start : 'accélérateur est activé dés que la vitesse de conduite dépasse les
3 km/h.

Pour des raisons de sécurité, le produit est initialement défini pour éviter un
démarrage a l'arrét.

* Quand on conduit le produit, incliner le corps dans le sens de la marche pendant un
virage et tourner lentement le guidon.

* Pour arréter le produit, relachez I'accélérateur, appuyez sur le levier de frein

* Pour descendre, il faut d'abord arréter complétement le produit. Descendre du produit en
mouvement peut entrainer des blessures.

» Avant chaque utilisation, vérifier les freins et leur état d'usure, vérifier la pression des
pneus (voir la valeur recommandée sur le flanc du pneu), I'état d’'usure des roues,
I'accélérateur et I'état de charge de la batterie.

Réglage des leviers de freins

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A
La position du levier de frein peut étre ajustée La position du levier de frein peut étre ajustée
si nécessaire en dévissant la vis (A). Une fois la | si nécessaire en dévissant la vis (A). Une fois la
position ajustée, serrer la vis (A). position ajustée, serrer la vis (A).
eSRZ

La position du levier de frein peut étre ajustée si
nécessaire en dévissant la vis en position basse
(A).

Une fois la position ajustée, serrer la vis (A).




Réglage des leviers de freins

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Si le frein est trop serré ou pas assez serre, Si le frein est trop serré ou trop lache, utilisez la
agir en desserrant ou en serrant la vis (A). clé allen pour desserrer la vis (A), puis ajustez
Si le levier de frein est encore trop souple le céble de frein, (raccourcissez le cable de frein
ou trop rigide aprés avoir effectué le premier vers le haut s'il est trop serré, s'il est trop lache,
passage, il peut étre nécessaire de répéter tirez le cable de frein vers le bas) et ensuite,
I'opération jusqu'a obtenir le réglage optimal. resserrez la vis (A).

Vérifiez le bon alignement entre I'étrier de

frein et le disque. Utiliser les vis (B) et (C) pour
ajuster la position/alignement sur le disque si
nécessaire.

eSRZ

Si le frein est trop serré ou trop lache, utilisez la
B A c clé Allen pour desserrer la vis (A), puis ajustez
le cable de frein, (raccourcissez le cable de frein
vers le haut s'il est trop serré, s'il est trop lache,
tirez le cable de frein vers le bas) et ensuite,
resserrez la vis (A).

Vérifiez le bon alignement entre I'étrier de

frein et le disque. Utiliser les vis (B) et (C) pour
ajuster la position/alignement sur le disque si
nécessaire.
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7. Plier et transporter

Assurez-vous que la trottinette électrique est éteinte. Tenez la perche du guidon d’une
main, tirez le levier, repliez la perche du guidon vers le plateau et accrochez.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Aprés le pliage, soulevez en tenant la perche du guidon avec une ou deux mains.

@ATTENTION

Assurez-vous de tenir fermement le produit pendant le transport. Si vous n'étes pas sdr de
pouvoir maintenir le poids du produit, ne continuez pas le transport avec le produit relevé. En
cas de chute soudaine, le produit peut provoquer des blessures graves et s’abimer.

8. Autonomie et performances

L'autonomie maximale et les performances du véhicule dépendent de plusieurs
variables :

Terrain : la conduite sur chaussée lisse permet d'obtenir une meilleure autonomie et de
meilleures performances que la conduite sur des routes accidentées et des montées.
Poids de l'utilisateur : plus le poids est élevé, plus I'autonomie et les performances du
véhicule sont réduites.

Température : la conduite de la trottinette dans un environnement trés froid ou trés chaud
affecte I'autonomie et les performances.

Vitesse et style de conduite : la conduite fluide et constante prolonge I'autonomie.

Les accélérations, décélérations et manceuvres continues réduisent considérablement
I'autonomie. La vitesse plus basse prolonge I'autonomie.

Maintenance et entretien : une recharge en temps opportun, un entretien correct et un
controle régulier de la pression des pneus (voir la valeur de référence dans la section 11)
augmentent l'autonomie et assurent des performances constantes dans le temps.

Le niveau de charge de la batterie a une incidence sur les performances. Plus le niveau
est bas, plus les performances de vitesse sont faibles, surtout en céte.
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9. Stockage, entretien et nettoyage

@ATTENTION

S'il y a des taches sur le corps du produit, nettoyez-les avec un chiffon humide. Si les
taches persistent, appliquez un savon neutre, brossez-les avec une brosse a dents, puis
essuyez avec un chiffon humide. Si les composants en plastique présentent des rayures,
utilisez du papier de verre ou un autre matériau abrasif pour les éliminer. Ne nettoyez pas
le produit avec de l'alcool, de l'essence, de la paraffine ou d'autres solvants chimiques
corrosifs et volatils afin d'éviter tout dommage grave. Ne lavez pas le produit avec des
jets d'eau a haute pression. Pendant le nettoyage, assurez-vous que le produit est éteint,
que le cable de charge est déconnecté et que le bouchon en caoutchouc est fermé car
une fuite d'eau pourrait provoquer des chocs électriques ou d'autres problémes graves.
L'infiltration d'eau dans la batterie peut endommager les circuits internes, provoquer un
incendie ou une explosion. En cas de doute sur la présence d’une infiltration d'eau dans
la batterie, arrétez immédiatement de I'utiliser et renvoyez-la au SAV ou a votre revendeur
pour un contréle.

Lorsque le produit n'est pas utilis€, rangez-le dans un endroit fermé sec et frais. Ne le
rangez pas a l'extérieur ou a l'intérieur de la voiture pendant une période prolongée. Un
ensoleillement excessif, une surchauffe et un froid extréme accélérent le vieillissement des
pneus et compromettent la durée de vie a la fois du produit et de la batterie. Ne I'exposez
pas a la pluie ou a l'eau, ne I'immergez pas et ne le lavez pas a I'eau.

Vérifiez réguliérement le serrage des différentes piéces boulonnées, notamment les axes
des roues, le systeme de pliage et de transport, le systeme de direction, le systeme de
freinage, le bon état du cadre, des fourches et de la suspension. Les écrous et toutes les
autres fixations autobloquantes peuvent perdre leur efficacité, il est donc nécessaire de
vérifier et de resserrer périodiquement ces éléments.

Comme tous les composants mécaniques, ce produit est sujet a l'usure et a de fortes
contraintes. Des matériaux et des composants différents peuvent réagir a I'usure ou a la
fatigue sous contrainte de différentes maniéres. Si la durée de vie d'un composant est
dépassée, il peut se briser brusquement et causer des blessures au conducteur. Toute
fissure, rayure ou changement de couleur dans les zones fortement sollicitées indique que
la durée de vie du composant a été atteinte et qu'il doit étre remplacé.

Vérifiez l'usure des pneus : il ne doit pas y avoir de coupures, de fissures, de corps
étrangers, de gonflements anormaux, de pieéces manquantes ou d'autres dommages. Pour
la pression des pneus, référez-vous a la valeur indiquée dans la section 11 de ce manuel
d'instructions.

N'essayez pas de démonter ou de réparer le produit par vous-méme. Le remplacement
de tous les composants de la trottinette doit étre effectué par le SAV, pour en savoir plus,
contactez votre revendeur ou visitez le site www.apriliasmartmovement.com
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10. Configuration appli

Ce produit peut étre combiné avec I'application Aprilia Smart Movement. L'application
permet de contrdler le produit directement depuis le smartphone.

Scannez le QR CODE pour télécharger et installer I'application. S’il n’est pas possible
de trouver l'application, il est conseillé de la rechercher sur le service d'applications de
référence.

Vous trouverez ci-dessous les produits équipés de Bluetooth et qui peuvent étre couplés
avec l'application Aprilia Smart Movement : Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Ce produit peut étre combiné avec I'application Aprilia Smart Movement. L'application
permet de contréler le produit directement depuis le smartphone.

a 14
(=]
# Download on the / GETITON 1
@& App Store F’ Google Play

Ouvrez l'application et suivez les instructions du service app de référence.

@ATTENTION

L'application peut nécessiter différentes autorisations pour son utilisation et son
fonctionnement.

La version de l'application a peut-étre été mise a jour sur votre service d'applications. Il
est recommandé de vérifier constamment les mises a jour de I'application pour découvrir
de nouvelles fonctions et de toujours installer la derniere version de I'application sur votre
appareil.

N’utilisez pas le dispositif pendant la conduite.
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Informations générales

11. Fiche technique

eSR2 eSR2 EVO
Chassis aluminium aluminium
Suspensions avant et arriere avant et arriere
Vitesse L1 :<6km/h L1 : < 6km/h

L2 : < 20km/h L2 : < 20km/h

L3 : < 25km/h L3 : < 25km/h

(vitesse max) * (vitesse max) *
Pente maximum™* 23% 24%

Freins

Frein a tambour et
électronique a l'arriére

Frein a tambour et
électronique a l'arriére

Pneus

10” avec chambre a air avant
et arriére

Pression : 36 psi/ 2,5 bar

10” avec chambre a air avant
et arriére

Pression : 36 psi/ 2,5 bar

Charge maximum

100 kg

100 kg

Conducteur

Vérifiez la Iégislation en
vigueur dans votre pays

Vérifiez la Iégislation en
vigueur dans votre pays

Température de
fonctionnement

-5°C/45°C

-5°C/45°C

Niveau de protection

IPX4

IPX4

Durée de charge

environ 5/6 heures

environ 6/7 heures

Autonomie**

Jusqu’a 25 km

Jusqu’a 35 km

Systéme électrique

Moteur

0.35kW ; 350W sans balais

0.5kW ; 500W sans balais

Ecran LED intégrée LED intégrée
Batterie 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Protection a basse 31V 38V

tension

Limite de courant 17A 17A

Phares LED avant et arriere LED avant et arriere
Fonction Bluetooth Bluetooth

Mesures

Poids net 16,5 kg 18,5 kg

Poids brut 18,5 kg 21 kg

Dimensions produit 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
ouvert

Dimensions produit 1215x455x550mm 1215x455x550mm
fermé

Dimensions emballage 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Toujours respecter le code de la route et les normes en matiére en vigueur dans le pays de circulation.
** Sujet a variations en fonction du poids du conducteur, des conditions de la route et de la température.
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Informations générales

eSR1 eSRZ
Chassis alliage de magnésium acier
Suspensions - -
Vitesse L1 : < 6km/h L1 : < 6km/h
L2 : < 20km/h L2 : < 15km/h
L3 : < 25km/h L3 : < 20km/h
L4 : < 25km/h
(vitesse max) * (vitesse max) *
Pente maximum™* 22% 21%

Freins

Frein électronique avant et a
disque a l'arriére

Frein électronique avant et a
disque a l'arriere

Pneus

10” tubeless avant et arriére

Pression : 44 psi/ 3 bar

8,5” avec chambre a air avant
et arriere

Pression : 50 psi / 3,5 bar

Charge maximum

100 kg

100 kg

Conducteur

Vérifiez la législation en
vigueur dans votre pays

Vérifiez la législation en
vigueur dans votre pays

Température de
fonctionnement

-5°C/45°C

-5°C/45°C

Niveau de protection

IPX4

IPX4

Durée de charge

environ 6/8 heures

environ 4 heures

Autonomie™*

Jusqu’a 25 km

Jusqu’a 20 km

Systéme électrique

Moteur

0.35kW ; 350W Brushless

0.3kW ; 300W Brushless

Ecran 3.5" LED LED intégrée
Batterie 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Protection a basse 31V 31V

tension

Limite de courant 18A 16A

Phares

LED avant et arriére

LED avant et arriére

Fonction - -

Mesures

Poids net 15,5 kg 13,8 kg

Poids brut 19,5 kg 16,6 kg

Dimensions produit 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
ouvert

Dimensions produit 1060x475x490mm 1120x445x500mm
fermé

Dimensions emballage 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Toujours respecter le code de la route et les normes en matiére en vigueur dans le pays de circulation.
** Sujet a variations en fonction du poids du conducteur, des conditions de la route et de la température.
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12. Résolution des problémes

Erreur

Cause

Solution

Le moteur ne tourne pas

Probleme électrique,
présence d'un code d'erreur

Demander l'assistance technique

La roue motrice ne tourne
pas

Probléme aux freins

Le moteur est bloqué

Régler les freins. Si le probléme per-
siste, demander I'assistance technique
Vérifiez le bon serrage de la roue,
vérifiez qu’elle tourne sans démarrer
le véhicule. Si le probléme persiste,
demander I'assistance technique

Le moteur s'éteint en cours
de fonctionnement

Surchauffe du moteur

Présence d’'un code erreur

Arrétez le véhicule et attendez qu'il
refroidisse

Demander I'assistance technique

Une fois le produit rechargé,
il ne s'allume pas ou s'éteint
apres quelques kilometres.

Batterie endommagée

Demander I'assistance technique

La batterie ne se charge
pas ou le produit ne
s'allume pas

Problémes de connexion

La batterie n'est pas
connectée (modéles avec
batterie amovible)

La batterie est déchargée
Batterie endommagée

Problémes au chargeur
de batterie

Demander I'assistance technique
Vérifier si le connecteur
d'alimentation est branché.

Chargez la batterie a 100%
Demander I'assistance technique
Remplacer le chargeur de batterie

Tableau codes d'erreur

Code d'erreur
eSR2/eSR2 EVO

Indications

Solution

EO1

E02

EO3

E04

EO5

E06
EO7

EO08

Mauvais fonctionnement du
moteur

Mauvais fonctionnement du
MOS de la centrale

Mauvais fonctionnement du
capteur du levier de frein

Mauvais fonctionnement de
I'accélérateur

Protection a basse tension

Erreur signal centrale

Protection contre les
surtensions

Panne de I'OP du contréleur

Demander I'assistance technique
Demander l'assistance technique
Demander I'assistance technique

Demander l'assistance technique

Recharger la batterie ; si cela ne
résout pas le probleme, demander
I'assistance technique

Demander l'assistance technique

Eteindre le véhicule, attendre
quelques minutes avant de
redémarrer le véhicule, si la
réinitialisation se produit

Demander l'assistance technique
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Code d'erreur
eSR1

Indications

Solution

EO01

E02
E03

E04

E05
E06

EO07

EO08

Mauvais fonctionnement du
moteur

Erreur signal centrale

Mauvais fonctionnement de
I'accélérateur

Mauvais fonctionnement du
MOS de la centrale

Erreur de phase/courant

Mauvais fonctionnement du
courant moyen

Erreur de tension de
batterie

Mauvais fonctionnement du
capteur du levier de frein

Demander l'assistance technique

Demander I'assistance technique

Demander l'assistance technique

Demander I'assistance technique

Demander I'assistance technique

Demander l'assistance technique

Recharger la batterie ; si cela ne
résout pas le probléme, demander
I'assistance technique

Demander I'assistance technique

Code d'erreur
eSRZ

Indications

Solution

EO01

E02

EO03

E04
E05
E06
E07
E08

Mauvais fonctionnement de
I'accélérateur

Mauvais fonctionnement du
capteur du levier de frein

Mauvais fonctionnement du
moteur

Erreur de communication
Erreur de surchauffe
Erreur de la centrale
Erreur de phase/courant

Erreur de tension de
batterie

Demander l'assistance technique

Demander l'assistance technique

Demander I'assistance technique

Demander l'assistance technique
Demander I'assistance technique
Demander I'assistance technique
Demander l'assistance technique

Recharger la batterie ; si cela ne
résout pas le probléme, demander
I'assistance technique
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13. Responsabilité et conditions générales de garantie

Le conducteur assume tous les risques liés a la non-utilisation d'un casque et d'autres
équipements de protection.

Le conducteur est tenu de respecter les réglementations locales en vigueur en ce qui
concerne :

1. I'dge minimum autorisé pour le conducteur,

2. les restrictions sur les types de conducteurs qui peuvent utiliser le produit

3. tous les autres aspects réglementaires

Le conducteur est également tenu de maintenir le produit propre et en parfait état d'efficacité
et d'entretien, d'effectuer avec diligence les contrdles de sécurité qui lui incombent tels que
décrits dans les sections précédentes, de ne pas altérer le produit de quelque maniére que
ce soit et de conserver toute la documentation relative a I'entretien.

La société ne répond pas des dommages provoqués et n’est en aucun cas responsable des

dommages causeés aux biens ou aux personnes dans les cas ou :

— produit a été utilisé de maniére incorrecte ou non conforme aux instructions du manuel
d'instructions ;

— le produit, suite a I'achat, a été altéré ou modifié dans tous ou dans une partie de ses composants.

En cas de dysfonctionnement du produit dG a des causes non imputables a des comportements
incorrects du conducteur et si vous souhaitez consulter les conditions générales de garantie,
veuillez contacter votre concessionnaire ou visiter le site https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Sont toujours exclues du champ d'application de la Garantie Légale des Produits les défaillances

ou dysfonctionnements causés par des événements accidentels et/ou imputables a la

responsabilité de I'Acheteur ou par une utilisation du Produit non conforme a l'usage prévu et/ou

a celui prévu dans la documentation technique jointe au Produit, ou dus a un défaut de réglage

des parties mécaniques, a l'usure naturelle des matériaux d'usure ou causeés par des erreurs de

montage, un manque d'entretien et/ou une utilisation de celui-ci non conforme aux instructions.

Par exemple, les éléments suivants doivent étre considérés comme exclus de la Garantie

légale relative aux Produits :

+  les dommages causés par des chocs, des chutes ou des collisions accidentelles, des crevaisons ;

* lesdommages causés par I'utilisation, I'exposition ou le stockage dans un environnement
inapproprié (par exemple : présence de pluie et/ou de boue, exposition a I'humidité ou
a des sources de chaleur excessive, contact avec du sable ou d’autres substances)

* les dommages causés par le manque de réglage pour |'utilisation sur route et/ou
entretien des piéces mécaniques, des freins a disque mécaniques, du guidon, des
pneus, etc. ; l'installation et/ou le montage incorrect des pieces et/ou des composants

e l'usure naturelle des matériaux consommables : frein & disque mécanique (par ex.
plaquettes, étriers, disque, cables), pneus, plateformes, joints, roulements, feux LED et
ampoules, pied, boutons, garde-boue, pieces en caoutchouc (plateforme), cablage des
connecteurs des cables, caches et autocollants, etc. ;

» I'entretien inapproprié et/ou l'utilisation incorrecte de la batterie du Produit ;

+ laltération et/ou le forgage de parties du Produit ;

. I'entretien ou la modification incorrect ou inadéquat du Produit ;

* la mauvaise utilisation du Produit (par exemple : surcharge, utilisation dans des
compétitions et/ou pour des activités commerciales de location) ;

* les entretiens, les réparations et/ou les interventions techniques sur le Produit effectués
par des tiers non autorisés ;

* les dommages aux Produits résultant du transport, s'il est effectué par I'Acheteur ;

+ les dommages et/ou les défauts résultant de I'utilisation de piéces de rechange non originales.

Nous vous invitons a consulter la version la plus récente des conditions de garantie disponible
sur https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/

146



14. Informations sur I'élimination

@ATTENTION

Traitement du dispositif électrique ou électronique en fin de vie (applicable dans
tous les pays de I'union européenne et dans d’autres systémes européens avec
systéme de tri sélectif)

Ce symbole sur le produit ou sur I'emballage indique que le
produit ne doit pas étre considéré comme un déchet ménager
normal ; veuillez plutot le remettre a un point de collecte approprié
pour le recyclage des équipements électriques et électroniques
(DEEE).

En vous assurant que ce produit est éliminé correctement, vous
contribuerez a éviter les conséquences négatives potentielles
pour I'environnement et la santé qui pourraient autrement étre
causées par une élimination inappropriée. Le recyclage des

__ matériaux permet de conserver les ressources naturelles.

Pour des informations plus détaillées sur le recyclage et
I’élimination de ce produit, vous pouvez contacter le service local
d’élimination des déchets ou bien le point de vente ou vous l'avez
acheté.

Dans tous les cas, il faut effectuer I'élimination conformément a la normative en vigueur
dans le pays d’achat.

En particulier, les consommateurs sont tenus de ne pas éliminer les DEEE en tant que
déchets municipaux, mais doivent participer a la collecte séparée de ce type de déchets a
travers deux modes de remise :

* Aux Centres de Collecte municipaux (également appelés Eco-emplacements, flots
écologiques), directement ou via les services de collecte des entreprises municipales, la
ou ils sont disponibles ;

» Auprés des points de vente de nouveaux appareils électriques et électroniques.

Ici, les DEEE de trés petites dimensions (dont le c6té le plus long est inférieur a 25 cm)
peuvent étre livrés gratuitement, tandis que les plus gros peuvent étre livrés en mode 1
contre 1, c'est-a-dire en livrant I'ancien produit lorsque vous en achetez un neuf ayant les
mémes fonctions.

Par ailleurs, le mode 1 contre 1 est toujours garanti lors de I'achat par le consommateur
d'un nouvel EEE, quelle que soit la taille du DEEE.

En cas d'élimination abusive d'équipements électriques ou électroniques, les sanctions
prévues par la Iégislation en vigueur en matiére de protection de I'environnement peuvent
étre appliquées (selon la législation italienne ; veuillez impérativement vous conformer a la
réglementation en vigueur dans le pays d'utilisation / d'élimination du véhicule).

Si les DEEE contiennent des piles ou des accumulateurs, ceux-ci doivent étre retirés et
soumis a un tri sélectif spécifique.
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@ATTENTION

Traitement des batteries usagées (applicable dans tous les pays de I'Union
européenne et dans d'autres systémes européens dotés de systémes de tri sélectif)

Ce symbole sur le produit ou sur I'emballage indique que

la batterie ne doit pas étre considérée comme un déchet
ménager normal. Sur certains types de batteries, ce symbole
peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique.

Les symboles chimiques du mercure (Hg) ou du plomb (Pb)
sont ajoutés si la batterie contient plus de 0,0005 % de
mercure ou de 0,004 % de plomb.

En vous assurant que les batteries sont éliminées

correctement, vous contribuerez a éviter les conséquences
__ négatives potentielles pour I'environnement et la santé qui
pourraient autrement étre causées par leur mise au rebut
inappropriée. Le recyclage des matériaux permet de conserver
les ressources naturelles. Dans le cas de produits qui, pour
des raisons de sécurité, de performance ou de protection des
données, nécessitent une connexion fixe a une pile/batterie
interne, celle-ci ne doit étre remplacée que par du personnel
de maintenance qualifié.

Livrez le produit en fin de vie a des points de collecte adaptés a I'élimination des
équipements électriques et électroniques : cela garantit que la batterie a l'intérieur est
également traitée correctement.

Pour plus d'informations sur la mise au rebut de la pile-batterie usée ou du produit, vous
pouvez contacter le service local pour I'élimination des déchets ou le point de vente ou
vous l'avez acheté.

Dans tous les cas, il faut effectuer I'élimination conformément a la normative en vigueur
dans le pays d’achat.
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15. Déclaration de conformité

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-

&
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Deutsch

Dieses Handbuch ist fur die folgenden Elektroroller gultig:

eSR1

eSR2

eSR2 Evo

eSRZ

Benutzerhandbuch

Ubersetzung der Originalanweisungen

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses Produkt entschieden haben.
Fur Informationen, technische Unterstiitzung, Service und um die allgemeinen
Garantiebedingungen einzusehen, wenden Sie sich bitte an lhren Handler oder besuchen
Sie die Website www.apriliasmartmovement.com
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Verzeichnis

Sicherheitshinweise

Verpackungsinhalt und Montage
Produktiibersicht

Laden und Aktivieren des Akkus
Informationen zu den Bedienelementen / Bedienpult
Kurzanleitung

Zusammenklappen und Transportieren
Reichweite und Leistung

Lagerung, Wartung und Reinigung
App-Konfiguration

Technisches Datenblatt

Abhilfe bei Problemen

Haftung und allgemeine Garantiebedingungen
Informationen zur Entsorgung

Konformitatserklarung
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1. Sicherheitshinweise

WICHTIG! Lesen und halten Sie die folgenden Anweisungen genau ein, bevor Sie das
Produkt verwenden. Bewahren Sie das Benutzerhandbuch zum Nachschlagen oder fir
neue Benutzer auf.

Nehmen Sie sich die Zeit, die Grundlagen der Anwendung zu erlernen, um schwerwiegende
Unfalle zu vermeiden, die in den ersten Monaten auftreten konnen. Wenden Sie sich an
Ihren Handler, um Unterstitzung bei der korrekten Verwendung des Produkts zu erhalten
oder um an eine geeignete Schulungseinrichtung verwiesen zu werden.

Das Unternehmen lehnt jede direkte oder indirekte Haftung ab, die sich aus der
missbrauchlichen Verwendung des Produkts, der Nichteinhaltung der Verkehrsvorschriften
und der Anweisungen in diesem Handbuch, aus Unfallen und Streitigkeiten aufgrund von
Nichtbeachtung und illegalen Handlungen ergibt.

Dieses Produkt ist ein Freizeitprodukt. Es darf nur von einer Person und nicht flir den
Transport von Passagieren benutzt werden, da es nicht von mehr als einer Person zur Zeit
benutzt werden darf.

Andern Sie den Verwendungszweck des Fahrzeugs in keiner Weise. Dieses Produkt
ist nicht fir Stunts, Wettbewerbe, den Transport von Gegenstanden, das Abschleppen
anderer Fahrzeuge oder Anhangsel geeignet.

Der Elektroroller muss umsichtig und immer unter Einhaltung der von der
StraRenverkehrsordnung des Landes, in dem er gefahren wird, geltenden Regeln benutzt

werden, um gefahrliche Situationen zu vermeiden und sich selbst und die anderen
Verkehrsteilnehmer zu schitzen.

@VORSICHT

Fahranforderungen:

Rollermodell

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Artikelnummer
Produkt ohne Blinker

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Artikelnummer
Produkt mit Blinker

AP-MO-210006

AP-MO-210007

Gewicht MIN. (kg) |30 30 30 30
Gewicht MAX. (kg) | 100 100 100 100
Alter MIN. * 14 14 14 14
Alter MAX. * 65 65 65 65
GréBe (cm) MIN. 120 120 120 120
GréBe (cm) MAX. | 200 200 200 200

*

Bevor Sie das Produkt benutzen, kontrollieren Sie und halten Sie sich an die lokalen Bestimmungen hinsichtlich

des zulassigen Mindestalter fiir den Rollerfahrer, den Einschréankungen hinsichtlich der Personen, die das

Produkt benutzen dirfen, und des Gebrauchs dieses Produkttyps.

Der A-bewertete Emissionsschalldruckpegel (Ladrm) am Ohr des Fahrers betragt weniger

als 70 dB(A).
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Grafische Darstellung von Sicherheitswarnungen

Die folgenden grafischen Symbole werden zur Kennzeichnung von Sicherheitshinweisen
in dieser Anleitung verwendet. Sie sollen die Aufmerksamkeit des Lesers/Benutzers auf die
richtige und sichere Verwendung des Produkts lenken.

@VORSICHT

Aufmerksam sein

Hebt die Regeln hervor, die befolgt werden miissen, um Schaden am Produkt zu
vermeiden und/oder gefahrliche Situationen zu verhindern.

A\ GEFAHR

Restrisiken

Weist auf Gefahren hin, die Restrisiken verursachen, auf die der Benutzer zur Vermeidung
von Verletzungen oder Sachschaden achten muss.

Allgemeine Warnhinweise
(DVORSICHT

Denken Sie daran, dass Sie auf offentlichen Platzen oder im Strallenverkehr auch

dann, wenn Sie dieses Handbuch buchstabengetreu befolgen, nicht vor Verletzungen
geschutzt sind, die durch Verstd3e oder unangemessenes Verhalten gegentiber anderen
Fahrzeugen, Hindernissen oder Personen verursacht werden. Ein unsachgemaler
Gebrauch des Produkts oder die Nichtbeachtung der Anweisungen in diesem Handbuch
kann zu ernsthaften Schaden fihren.

Dieses Produkt ist ein Elektrofahrzeug. Je schneller Sie fahren, desto langer ist der Bremsweg.
Bei einer Vollbremsung auf rutschigen, schlammigen, nassen oder vereisten Stralen kénnen
die Rader durchdrehen und Sie kénnen das Gleichgewicht verlieren. Sie missen eine
angemessene Geschwindigkeit und einen ausreichenden Sicherheitsabstand zu anderen
Fahrzeugen oder FuRgangern einhalten. Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie auf
unbekannten StralRen fahren. Offnen Sie den Stander nicht, wenn Sie das Produkt verwenden,
da sonst die Gefahr besteht, dass Sie sich schwer verletzen und das Produkt beschadigt wird.

@VORSICHT

Auf nassen Straflen wird der Bremsweg langer und die Bodenhaftung verringert sich
merklich im Vergleich zu trockenen StralRen! Fahren Sie vorsichtiger und halten Sie die
Sicherheitsabstande ein! Tragen Sie zu lhrer eigenen Sicherheit immer einen Helm,
Knie- und Ellbogenschiitzer, um sich vor Stiirzen und Verletzungen wéhrend der Fahrt
mit dem Produkt zu schiitzen. Wenn Sie das Produkt verleihen, lassen Sie den Fahrer
die Sicherheitsausristung tragen und erklaren Sie ihm die Bedienung des Fahrzeugs.
Um Verletzungen zu vermeiden, leihen Sie das Produkt nicht an Personen aus, die

nicht wissen, wie man es benutzt. Tragen Sie immer Schuhe, bevor Sie das Produkt
verwenden. Kinder diirfen mit dem Roller oder Teilen davon nicht spielen, noch darf man
ihnen erlauben, Reinigungs- oder Wartungsarbeiten an ihm auszufiihren. Achten Sie beim
Fahren des Produkts darauf, dass Sie Kinder und FuRgéanger nicht erschrecken. Wenn
Sie hinter ihnen fahren und zum Uberholen ansetzen, warnen Sie sie mit der Klingel und
fahren Sie bei der Mindestgeschwindigkeit von 6 km/h.
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Fahrhinweise und Warnungen

Bedingungen

BestimmungsgemaRe/
sachgeméRe Verwendung

UnsachgemaiRe Verwendung

Einer Mehrere Personen, mit Kindern oder
Fahrer I
Tieren
Sicherheits- Helm, Knieschlitzer, Ellbogenschiitzer, | Keine Ausriistung
ausristung reflektierende Jacke

Vor Fahrtantritt
prifen

Uberpriifen Sie vor jeder Fahrt die
Bremsen und deren Verschleil, den
Reifendruck (der empfohlene Wert
steht auf der Seite des Reifens), den
Verschleil der Rader, das Gaspedal,
die Blinker, die Lichter und den
Ladezustand des Akkus.

Wenn Sie ungewdhnliche Gerdusche
oder Anomalien feststellen,
verwenden Sie das Produkt nicht und
wenden Sie sich an lhren Handler
oder den technischen Kundendienst

Uberpriifen Sie das Produkt niemals vor
der Fahrt

Benutzen Sie das Produkt, wenn
Sie ungewohnliche Gerausche oder
Anomalien feststellen

Gehen Sie beim
Anschieben des

Nicht beschleunigen

Anschieben beim Gehen auf
FuRgangeriberwegen

In FuBgangerzonen, wenn nicht
mit FuRgéngermodus ausgestattet

Driicken Sie das Gaspedal

Fahren des Fahrzeugs auf
FuRgangeriiberwegen

Fahren des Fahrzeugs in
FulRgangerzonen, wenn es nicht mit

den Lenker in der richtigen Héhe zu
halten

Produkts (6km/h) dem FuRgangermodus ausgestattet ist
(6 km/h)
In Uberfillten Gebieten Fahren des Fahrzeugs in Uberfiillten
Gebieten
Die Person, die dieses Produkt Nicht in der Lage sein, das Produkt
fahrt, muss in der Lage sein, beide stationar und im Gleichgewicht zu
Beim Halten FiRe auf den Boden zu stellen und halten.

Sitzen auf dem Produkt wahrend der
Fahrt oder im Stehen

Fahren unter
normalen
Bedingungen

Keine Gegenstand vom Lenker
baumeln lassen

VVom Lenker herabhangende
Gegenstande verursachen Instabilitat
und kénnen das Mandvrieren behindern

Fahren mit beiden Handen am
Lenker.

Nicht Verwendung von Geraten
wie Telefonen, Smartwatches,
Musikgeraten und Kopfhérern

Fahren mit einer Hand oder ohne
Hande

Verwendung von Geraten wie
Telefonen, Smartwatches, Musikgeraten
und Kopfhorern

Fahren bequem und sicher mit
beiden FURen auf der Fulstiitze

Fahren mit einem oder zwei Fiien von
der Plattform

Die Positionierung und Konzentierung

von Gewicht auf dem Heckfllgel ist
verboten.

Fahren mit Helm und
Schutzausriistung

Fahren ohne Helm und
Schutzausriistung
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Bedingungen

BestimmungsgemaBe/
sachgemaBe Verwendung

UnsachgemaéBe Verwendung

Fahren Sie auf leicht zuganglichen,
glatten und kompakten Strafl3en,
vermeiden Sie stark befahrene oder
Uberflllte Gebiete: z. B. eigener
Radweg, glatte Pflasterflachen

Einhaltung der 6rtlichen Vorschriften
und Verkehrsregeln

Fahren auf Autobahnen,
Langstreckenstral’en

Fahren auf verkehrsreichen Straf3en
Fahren auf Gehwegen

Fahren in Gberfillten Gebieten
Fahren auf sehr unebenen StralRen

Fahren in der Nahe von: Schluchten,
Dammen, Hafen, Meer, Seen und
Flissen

Nichteinhaltung der 6rtlichen
Vorschriften und Verkehrsregeln

Schauen Sie immer voraus und
achten Sie auf alle Hindernisse,
Fahrzeuge und FuRganger in der
Nahe

Ablenkungen beim Fahren

Andern Sie die Richtung,
vergewissern Sie sich, dass Sie
gesehen werden, und verringern Sie
die Geschwindigkeit

In jedem Fall die Flugbahn
vorhersehen und die
Geschwindigkeit unter Beachtung
der Verkehrsregeln und der
schwachsten Verkehrsteilnehmer
maRigen

Verwenden Sie immer die
Richtungsanzeiger, wenn sie auf
dem Produkt vorhanden sind

Abrupter Richtungswechsel bei
hoher Geschwindigkeit, ohne sich
zu vergewissern, dass Sie gesehen
werden

Gleichzeitiges Bremsen und Wenden
macht das Fahrzeug instabil

Keine Fahrtrichtungsanzeiger
verwenden

Verlangsamen in Gegenwart von
FulRgangern

Benutzen des FuRgangermodus in
FuRgangerzonen (6 Km/h)

Warnen mit der Glocke vor Ihrer
Anwesenheit

Beschleunigen oder Beibehalten
einer konstanten Geschwindigkeit in
Gegenwart von FuRgangern

Fahren ohne FulRgdngermodus in
FuRgangerzonen (6 Km/h)

Nicht Warnen mit der Glocke vor Ihrer
Anwesenheit

Fahren mit maRiger Geschwindigkeit

Fahren mit hoher Geschwindigkeit

Unebenheiten

auf der Strafe: Beugen Sie lhre Knie leicht, um Beschleunigen lber Unebenheiten
Fahrbahnschwel- | gi5pe besser abzufedern, wenn Sie | und Bremsklétze, Herunterfahren von
len/Gefalle/rauer | oine unebene Flache tberqueren. Stufen, Springen iber Hindernisse,
Straftenbelag Treten auf Biirgersteige, starres Fahren.
Verhalten: Sicherheitsabstand einhalten Nichtbeachtung des Sicherheitsabstands

in Kurven, beim
Abwartsfahren, in
Gegenwart von
Hindernissen,
Fahrzeugen in
der Nahe und
FulRgangern

Nicht mehr beschleunigen
Bremsen und Geschwindigkeit drosseln

Fahren mit maRiger Geschwindigkeit
und sicher bremsen

Achten auf Tliren und andere
Hindernisse in der Héhe

Beschleunigen

Fahren mit hoher Geschwindigkeit,
plétzliches Bremsen

Fahren unter hohen Hindernissen
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Bedingungen

BestimmungsgemaRe/
sachgemaéRe Verwendung

UnsachgemiRe Verwendung

Sichtbarkeits-
bedingungen

Fahren Sie nur, wenn die
Lichtverhéltnisse eine sichere Fahrt
ermdglichen. Denken Sie daran, bei
unglnstigen Lichtverhaltnissen (ab einer
halben Stunde nach Sonnenuntergang,
wahrend der gesamten Dunkelheit

und auch tagstiber, wenn die
Witterungsbedingungen die Sicht

auf die StraRe behindern, bei
Tunneldurchfahrten) die Beleuchtung
des Produkts einzuschalten und

eine reflektierende Jacke oder einen
reflektierenden Gurt zu tragen.

Fahren Sie bei ungtinstigen
Lichtverhaltnissen mit ausgeschaltetem
Licht und ohne eine reflektierende
Jacke oder einen reflektierenden Gurt
zu tragen.

Wetter-
bedingungen

Fahren bei optimalen
Witterungsbedingunen (kein Regen)

Fahren bei widrigen Witterungsbedingungen:
bei Regen, Schnee, Eis oder Schlamm auf
der StralRe, bei starkem Wind oder bei Nebel.

In entsprechenden Bereichen, ohne den
Verkehr oder Fulganger zu behindern
Auf glatten Oberflachen, die
Stabilitat gewahrleisten

Uberall, wo der Fahrzeug- und
FulRgangerverkehr behindert wird

Auf unebenen Flachen und ohne
Gewabhrleistung der Stabilitat

Parken

Schalten Sie das Produkt aus Einschalten des Produkts,

und verwenden Sie immer eine unbeaufsichtigt lassen ohne

Diebstahlsicherung Diebstahlsicherung

Benutzen Sie den mitgelieferten Stéander

NEIN JA

Fahren in der Nahe von: Schluchten, Steil-

Extremsportarten/ hangen, Hafen, Meer, Seen und Fliissen
Akrobatik

Uber Pfiitzen fahren
Rennen mit anderen Fahrzeugen

Einwirkung starker
StéRe auf das
Produkt

NEIN

JA

Auf Gegenstande oder Personen
werfen, von Stufen oder aus der Héhe
herunterfallen lassen

Was ist nach einem Sturz zu tun?

Uberpriifen Sie, ob der Gasbedienungshebel richtig funktioniert. Beschleunigen und
verzogern Sie dazu mehrmals.

Stellen Sie immer sicher, dass die Bremsen ordnungsgeman funktionieren. Steigen
Sie dazu vom Produkt ab, schieben Sie das Produkt vorwarts und bremsen Sie, um
sicherzustellen, dass es auf die Bedienelemente reagiert.

Stellen Sie sicher, dass alle Rollerkomponenten vorhanden und sicher befestigt sind.

Uberpriifen Sie den Reifenverschleil und den Reifendruck (die empfohlenen Werte finden
Sie auf der Reifenflanke).

Uberpriifen Sie den VerschleiR der Bremsen und der Kabel.

AGEFAHR

Die Bremsen konnen wahrend des Gebrauchs heifld werden. Nach Gebrauch nicht berlihren.
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2. Verpackungsinhalt und Montage

Das Produkt wird zusammengebaut, der Lenker wird mit den mitgelieferten Schrauben

montiert.

Modell

Bezugsbild

In der Verpackung

Montage des Lenkers

eSR2

eSR2 EVO

Akkuladegerat
Ladekabel

2 M5-Schrauben
und 2
Unterlegscheiben

Inbusschlissel 3

eSR1

Akkuladegerat
Ladekabel
4 Schrauben M6

Inbusschlissel 4
und 5

Adapter zum
Aufpumpen der
Reifen

2 Schlussel zum
Entfernen des
Akkus

eSRZ

Akkuladegerat mit
Ladekabel

4 Schrauben

Adapter zum
Aufpumpen der
Reifen

3 Inbusschlissel

1 Maulschlissel
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Schritte:
* Nehmen Sie das Produkt aus der Verpackung
+ Offnen Sie den Stander und lberpriifen Sie die Stabilitdt des Produkts

« Offnen Sie den Lenkervorbau und sichern Sie ihn, indem Sie den Hebel des
Verriegelungsmechanismus schliefien

» Verbinden Sie das Netzkabel des Displays mit dem Hauptkabelstrang

* Montieren Sie den Lenker auf dem Stander (klemmen Sie die Kabel nicht ein)

» Ziehen Sie die Schrauben an der Saule mit dem mitgelieferten Schraubenschlissel fest
» Stellen Sie den Verriegelungsmechanismus der Saule* ein

Modell Bezugsbild * Einstellung

Im Inneren des Mechanismus befindet sich

eSR2 eine Sechskantschraube.

Wenn der Lenkervorbau nach dem Schlief3en
instabil wird, stellen Sie die Schraube des
Mechanismus ein, indem Sie sie nach Bedarf
hinein- oder herausdrehen, um die Stabilitat
des Vorbaus zu erhdhen.

eSR2 EVO

I i An der AulRenseite des Mechanismus befindet
| sich eine Innensechskantschraube. Wenn

der Lenkervorbau nach dem SchlieRen
instabil wird, stellen Sie die Schraube des
Mechanismus ein, indem Sie sie nach Bedarf
hinein- oder herausdrehen, um die Stabilitat
des Vorbaus zu erhdéhen.

eSR1
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Im Inneren des Mechanismus befindet sich
eine Sechskantschraube.

Wenn der Lenkervorbau nach dem Schliel3en

eSRz instabil wird, stellen Sie die Schraube des
Mechanismus ein, indem Sie sie nach Bedarf
hinein- oder herausdrehen, um die Stabilitat
des Vorbaus zu erhdhen.

(DVORSICHT

Montieren Sie das Produkt ordnungsgemaf. Wenn Sie bei der Montage Werksfehler,
unklare Arbeitsschritte oder Schwierigkeiten bei der Montage oder Einstellung feststellen,
fahren Sie das Fahrzeug nicht und wenden Sie sich an Ihren Handler oder besuchen Sie
die Website www.apriliasmartmovement.com, um technische Unterstitzung zu erhalten.

Verwenden Sie kein Zubehor bzw. zusatzliche Teile, die nicht vom Hersteller genehmigt
wurden.

Halten Sie Kinder von Kunststoffteilen (einschlieBlich Verpackungsmaterial) und Kleinteilen
fern, an denen sie ersticken kdnnten.

Es ist verboten, das Produkt oder seine Teile in irgendeiner Weise zu modifizieren oder zu
verandern, da dies die Effizienz und die Struktur beeintrachtigen und Schaden verursachen
konnte. Entfernen Sie alle scharfen Kanten, die durch unsachgemaRen Gebrauch, Bruch
oder Beschadigung des Produkts entstanden sind. Wenn Sie werksseitige Mangel,
ungewoOhnliche Gerdusche oder Anomalien feststellen, fahren Sie das Fahrzeug nicht und
wenden Sie sich an Ihren Handler oder besuchen Sie www.apriliasmartmovement.com, um
technische Unterstlitzung zu erhalten.
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3. Produktiibersicht

In Anbetracht der stdndigen technologischen Entwicklung behalt sich der Hersteller
das Recht vor, das Produkt ohne vorherige Ankiindigung zu andern, ohne dass dieses
Handbuch automatisch aktualisiert wird.

Fir Informationen und zur Einsichtnahme in die Uberarbeiteten Fassungen dieses
Handbuchs besuchen Sie bitte die Website www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Display

Bremshebel

Beschleuniger —

Verriegelungshaken

Sicherheits-
mechanismus

Verriegelungs-
mechanismus

FuBstltze Verriegelungshaken

Gefederte
Vordergabel

Motor und
elektronische

Trommelbremse
Bremse

Stander Rahmen Gefederte
Hinterradgabel
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eSR2 EVO

Display

Bremshebel

Beschleuniger Verriegelungshaken

Sicherheits-
mechanismus

Verriegelungs-
mechanismus

FuBstltze Verriegelungshaken
Gefederte
Vordergabel

Motor und
elektronische

Trommelbremse
Bremse

Stander Rahmen Gefederte
Hinterradgabel
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eSR1

Display

‘ Bremshebel

Verriegelungshaken
Beschleuniger 9 9

Sicherheitsmechanismus

Verriegelungs-

mechanismus Verriegelungshaken

Trittbrett
Vorderlicht

Scheiben-
Motor und bremse
elektronische
Bremse

Rahmen Stander
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eSRZ

Display

Verriegelungshaken
Beschleuniger

Vorderlicht Bremshebel mit Glocke

Schutzblech mit

Verriegelungs-
g 9 Verriegelungshaken

und Sicherheits-
mechanismus

Rickschein

i
Rahmen ] Trittbrett werfer

/‘.-'Q‘

Scheiben-
bremse

Hinterrad

Ladeanschluss

Motor mit Stander
elektronischer
Bremse
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4. Laden und Aktivieren des Akkus

Laden Sie das Produkt vor dem ersten Gebrauch vollstandig (100%) auf. Stellen Sie
sicher, dass das Produkt, das Ladegerat und der Ladeanschluss trocken sind.
Anweisungen

Den Stander 6ffnen

Schalten Sie das Produkt aus

Modell Bezugsbild Anweisungen

- Entfernen Sie die
Gummiabdeckung von der
Ladebuchse

- SchlieRen Sie das Ladegerat an
den Ladeanschluss und dann an

R2
es die Steckdose an.

- Wenn das Produkt vollstandig
aufgeladen ist, wechselt das Licht
am Ladegerat von rot (Laden) auf

eSR2 EVO griin (Laden abgeschlossen).

- SchlieRen Sie nach dem Laden die
Gummiabdeckung der Ladebuchse

- Trennen Sie das Ladegerat von
der Steckdose

- Um an den Akku zu gelangen,
heben Sie das Trittbrett an
- Schalten Sie den Akku aus, wenn
der rote Knopf (B) vorhanden ist
; S =i | - SchlieBen Sie das Ladegerat an
A = BpessTe den Ladeanschluss (B) und dann
| 0y ; e an die Steckdose an.
: . ;;'.r.-_-v""" - Wenn das Produkt vollstandig
£ & L aufgeladen ist, wechselt das Licht
i _-:;‘ ) am Ladegerat von rot (Laden) auf
eSR1 r,.;.":.-_{_«-r"'f"f"-'..'f 2 grin (Laden abgeschlossen).
L ' - SchlieRen Sie nach dem Laden die
Gummiabdeckung der Ladebuchse
- Trennen Sie das Ladegerat von
der Steckdose

- Der Akku ist herausnehmbar,

A

B verwenden Sie die mitgelieferten
Schlissel, um das Schloss zu

c entriegeln (C)

- Ziehen Sie den Netzstecker ab und
entfernen Sie den Akku.
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- Entfernen Sie die
Gummiabdeckung von der
Ladebuchse

- SchlieRen Sie das Ladegerat an
den Ladeanschluss und dann an
die Steckdose an.

- Wenn das Produkt vollstandig
3 aufgeladen ist, wechselt das Licht
eSRzZ am Ladegerat von rot (Laden) auf
grin (Laden abgeschlossen).

- Trennen Sie das Akkuladegerat
von der Ladebuchse und stecken
Sie die Gummikappe auf die
Ladebuchse.

- Trennen Sie das Ladegeréat von
der Steckdose.

(DVORSICHT
Verwenden Sie zum Aufladen dieses Produkts NUR das mitgelieferte Ladegerat
Modell Modell Akkuladegerat Ausgangsspannung Ladezeit
eSR2 HLT-180-4201500 42V — 1.5A 5-6 h
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7 h
eSR1 XVE063-4200150 42V — 1.5A 6-8 h
eSRzZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5h

Die Verwendung eines anderen Ladegeratetyps kann das Produkt beschadigen oder
andere potenzielle Risiken bergen.

Laden Sie das Produkt niemals unbeaufsichtigt auf. Starten Sie das Produkt nicht,
wahrend der Akku aufladt.

Laden Sie den Akku nach jedem Gebrauch vollstdndig auf, um seine Lebensdauer zu
verlangern. Laden Sie das Produkt nicht sofort nach Gebrauch auf. Lassen Sie das
Produkt eine Stunde abkuhlen, bevor Sie es wieder aufladen.

Das Produkt sollte nicht Giber langere Zeit aufgeladen werden. Eine Uberladung verkiirzt
die Lebensdauer des Akkus und birgt zusatzliche potenzielle Risiken.

Es ist ratsam, den Akku nicht vollstandig zu entladen, um eine Beschadigung des Akkus zu
vermeiden.
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Der Schaden, der durch ein langeres Nichtaufladen verursacht wird, ist irreversibel und
wird nicht von der Garantie abgedeckt. Tritt ein Schaden auf, kann der Akku nicht mehr
aufgeladen werden (die Demontage des Akkus durch nicht qualifiziertes Personal ist
verboten, da dies zu Stromschlagen, Kurzschliissen oder sogar gréeren Schadensfallen
fuhren kann). Wenn Sie fiir eine Weile weg sind, z. B. im Urlaub, und Sie das Geréat einer
dritten Person anvertrauen, lassen Sie es im teilgeladenen Zustand (20 - 50% Ladung),
nicht voll geladen.

Fihren Sie regelmafig eine Sichtprifung des Ladegerats und der Ladekabel durch.

Wenn das Ladegeratkabel beschadigt ist, verwenden Sie es nicht, um Schaden und/oder
gefahrliche Situationen zu vermeiden. Bitte wenden Sie sich fiir den Austausch des Kabels
an uns.

Akku-Warnungen

Der Akku besteht aus Lithium-lonen-Zellen und chemischen Elementen, die gesundheits-
und umweltgefahrdend sind. Verwenden Sie das Produkt nicht, wenn es Geriiche,
Substanzen oder ibermaRige Hitze abgibt. Entsorgen Sie das Produkt oder den Akku
nicht mit dem Hausmiill. Der Endverbraucher ist fir die Entsorgung von elektrischen und
elektronischen Geraten und Akkus gemaf allen geltenden Vorschriften verantwortlich.

Vermeiden Sie die Verwendung von gebrauchten, defekten bzw. nicht originalen Akkus
anderer Modelle oder Marken.

AGEFAHR

Lassen Sie den Akku nicht in der Nahe von offen Flammen oder Warmequellen. Es besteht
Brand- und Explosionsgefahr.

Offnen oder zerlegen Sie den Akku keinesfalls, schlagen Sie nicht auf den Akku und
befestigen Sie keine Gegenstande an diesem.

Beriihren Sie keine Substanzen, die aus dem Akku auslaufen, da dieser gefahrliche Stoffe
enthalt. Achten Sie darauf, dass Kinder oder Tiere den Akku nicht berthren.

Uberladen Sie den Akku nicht und schlieRen Sie ihn nicht kurz. Es besteht Brand- und
Explosionsgefahr.

Tauchen Sie den Akku nicht in Wasser und setzen Sie ihn nicht Regen oder anderen
flissigen Substanzen aus. Setzen Sie den Akku nicht direktem Sonnenlicht, GbermaRiger
Hitze oder Kaélte (lassen Sie das Produkt oder den Akku z. B. nicht Gber einen langeren
Zeitraum in einem Auto im direkten Sonnenlicht liegen), einer Umgebung mit explosiven
Gasen oder Flammen aus.

Tragen oder lagern Sie den Akku nicht zusammen mit Metallgegenstanden wie
Haarnadeln, Halsketten usw. Der Kontakt zwischen Metallgegenstanden und
Akkukontakten kann Kurzschllsse verursachen, die zu kérperlichen Schaden oder zum
Tod fiihren kdnnen.
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5. Informationen zu den Bedienelementen / Bedienpult

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Aktivierung Richtungszeiger (falls vorhanden)

Gaspedal (A): Zum Beschleunigen nach unten
driicken.

Einschalttaste (B): Driicken Sie diese Taste, um
das Produkt ein-/auszuschalten.

Bremshebel (C): Driicken Sie den Hebel zum
Bremsen

Geschwindigkeitsstufe andern: Driicken Sie die
Taste (B) 1 Mal, um die gewiinschte Stufe zu
wahlen.

3 Mal schnell driicken, um von Km/h auf Mph zu
wechseln.

Driicken Sie 4 Mal schnell, um von ODO auf
TRIP zu wechseln.

Beleuchtung: Driicken Sie 2 Mal auf den Knopf
(B), um sie ein- oder auszuschalten.

Glocke: Driicken Sie die Taste (D) 1 Mal, um sie
zu betatigen.

Gaspedal (A): Zum Beschleunigen nach unten
dricken.

Einschalttaste (B): Driicken Sie diese Taste, um
das Produkt ein-/auszuschalten.

Bremshebel (C): Driicken Sie den Hebel zum
Bremsen

Geschwindigkeitsstufe andern: Driicken Sie die
Taste (B) 2 Mal, um die gewiinschte Stufe zu
wahlen.

Beleuchtung: Driicken Sie 1 Mal auf den Knopf
(B), um sie ein- oder auszuschalten.

Glocke: Driicken Sie die Taste (D) 1 Mal, um sie
zu betatigen

eSRZ

Aktivierung Richtungszeiger (falls vorhanden)

Gaspedal (A): Zum Beschleunigen nach unten driicken.

Einschalttaste (B): Zum Ein- oder Ausschalten des Produkts 2 Sekunden drticken.
Bremshebel (C): Driicken Sie den Hebel zum Bremsen

Geschwindigkeitsstufe andern: Drucken Sie die Taste (B) 2 Mal, um die gewlinschte Stufe zu

wahlen.

Beleuchtung: Driicken Sie 1 Mal auf den Knopf (B), um sie ein- oder auszuschalten.
ODO/Trip: Driicken Sie die Taste (B) 3 Mal, um den Modus zu wechseln

Km/h-Mph: Driicken Sie die Taste (B) 4 Mal, um den Modus zu wechseln

Glocke: Driicken Sie den Hebel (D) 1 Mal, um sie zu betatigen
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Modell

Bezugsbild

Symbole

eSR2

eSR2 EVO

10.

1

N

. Batteriestand: Der Batteriestand wird

durch 4 Balken angezeigt.

Tachometer: Zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit des Rollers an.

ODO: Zuriickgelegte Gesamtstrecke.
TRIP: Entfernung einer einzelnen Fahrt.
Kontrollleuchte fiir Scheinwerfer.

Stufe 1 - Auf dem Display erscheint 1
(bis 6 km/h).

Stufe 2 - Auf dem Display erscheint 2
(bis 20 km/h).

Stufe 3 - Auf dem Display erscheint 3
(bis 25 km/h).

Cruise Control: Beibehalten der
Geschwindigkeit. Wird aktiviert, nachdem
die gleiche Geschwindigkeit einige
Sekunden lang gehalten wurde. Das
Display gibt einen kurzen Piepton aus.

Kontrollleuchte Wartung: Zeigt an, dass
eine Wartung durch den Kundendienst
erforderlich ist

. Bluetooth-Kontrollleuchte: immer

eingeschaltet

eSR1

apriia

a0

b

[9)]

o N

o g M~ w

. Batteriestand: Der Batteriestand wird

durch 7 Balken angezeigt.
Tachometer: Zeigt die aktuelle
Geschwindigkeit des Rollers an.

ODO: Zuriickgelegte Gesamtstrecke.
TRIP: Entfernung einer einzelnen Fahrt.
Kontrollleuchte fiir Scheinwerfer.

Stufe 1 - Auf dem Display erscheint
ECO (bis zu 6 km/h).

Stufe 2 - Auf dem Display erscheint D
(bis zu 20 km/h).

Stufe 3 - Auf dem Display erscheint S+
(bis zu 25 km/h).

Cruise Control: Beibehalten der
Geschwindigkeit. Wird aktiviert, nachdem
die gleiche Geschwindigkeit einige
Sekunden lang gehalten wurde. Das
Display gibt einen kurzen Piepton aus.
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eSRZ

aprilia
-‘5 g =

IHHI
I

m'h

1. Batteriestand: Der Batteriestand wird
durch 4 Balken angezeigt.

2. Tachometer: Zeigt die aktuelle

Geschwindigkeit des Rollers an.
. ODO: Zurlckgelegte Gesamtstrecke.

. Kontrollleuchte fir Scheinwerfer.

3
4. TRIP: Entfernung einer einzelnen Fahrt.
5
6

. Stufe 1 — Auf dem Display erscheint das
Symbol des FulRgéngers (bis 6 km/h).

7. Stufe 2 - Auf dem Display erscheint

ECO (bis zu 15 km/h).

8. Stufe 3 - Auf dem Display erscheint D

(bis zu 20 km/h).

9. Stufe 4 - Auf dem Display erscheint S

(bis 25 km/h).

10. Cruise Control: Beibehalten der
Geschwindigkeit. Wird aktiviert, nachdem
die gleiche Geschwindigkeit einige
Sekunden lang gehalten wurde. Das
Display gibt einen kurzen Piepton aus.

11. MaReinheit der Geschwindigkeit: km/h-Mph

Richtungszeiger (wenn vorhanden)

Modelle*
Die Richtungsanzeiger sind
an den Modellen, die damit
ausgestattet sind, aufden
am Lenker (rehts und links)
angebracht.
Die Richtungsanzeiger
werden gebraucht, um die
Richtungswechsel wahrend
der Fahrt anzuzeigen.

ESR2

(linke s

Seite des Betétigung:

Lenkers) @VORSICHT

Priifen Sie vor jeder
Anwendung des Produkts, ob
die Richtungsanzeiger korrekt
funktionieren.

173




Betitigung:

eSRZ
(rechte
Seite des
Lenkers)

Die Richtungsanzeiger sind
an den Modellen, die damit
ausgestattet sind, aulRen
am Lenker (rehts und links)
angebracht.

Die Richtungsanzeiger
werden gebraucht, um die
Richtungswechsel wahrend
der Fahrt anzuzeigen.

@VORSICHT

Prifen Sie vor jeder
Anwendung des Produkts, ob
die Richtungsanzeiger korrekt
funktionieren.

6. Kurzanleitung

» Laden Sie das Produkt zum ersten Mal zu 100% auf.

* Priifen Sie den Reifendruck (der empfohlene Wert steht auf der Seite des Reifens).
Wenn das Produkt nicht mindestens 60% der angegebenen Kilometer zurticklegt oder
in den ersten 3 Monaten der Nutzung nicht die Hochstgeschwindigkeit erreicht, ist es
wahrscheinlich, dass die Reifen wieder Luft verloren haben, und der Druck muss wie

angegeben wiederhergestellt werden.
* Prifen und stellen Sie die Bremsen ein.

* Schalten Sie das Display ein.

* Legen Sie das Produkt auf eine ebene Flache.

+ Halten Sie den Lenker mit beiden Handen fest. Steigen Sie mit einem Ful auf das
Trittbrett und benutzen Sie den anderen, um sich leicht Schwung zu geben und zu

beschleunigen.
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@VORSICHT

Null-Start-Funktion: Das Gaspedal schaltet sich ein, sobald die Fahrgeschwindigkeit 3
km/h Uberschreitet.

Aus Sicherheitsgriinden ist das Produkt anfangs so eingestellt, dass ein Losfahren
im Stillstand verhindert wird.

* Neigen Sie beim Fahren des Produkts lhren Korper wahrend einer Kurve in die
Fahrtrichtung und drehen Sie den Lenker langsam.

* Um das Produkt anzuhalten, lassen Sie den Gashebel los, driicken Sie den Bremshebel

» Um abzusteigen, missen Sie das Produkt zunachst vollstandig absetzen. Das Absteigen
vom Produkt wahrend der Fahrt kann zu Verletzungen fuhren.

« Uberpriifen Sie vor jeder Verwendung die Bremsen und deren Verschlei, den
Reifendruck (der empfohlene Wert steht auf der Seite des Reifens), den Verschleild der
Rader, das Gaspedal und den Ladezustand des Akkus.

Einstellen der Bremshebel

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A

Die Position des Bremshebels kann bei Die Position des Bremshebels kann bei

Bedarf durch Herausdrehen der Schraube (A) Bedarf durch Herausdrehen der Schraube (A)
eingestellt werden. Wenn die Position eingestellt | eingestellt werden. Wenn die Position eingestellt
ist, ziehen Sie die Schraube (A) fest. ist, ziehen Sie die Schraube (A) fest.

eSRZ

Die Position des Bremshebels lasst sich bei
Bedarf durch Herausdrehen der Schraube in der
unteren Position (A) einstellen.

Wenn die Position eingestellt ist, ziehen Sie die
Schraube (A) fest.
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Einstellen der Bremshebel

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Wenn die Bremse zu fest oder zu locker ist,
|I6sen oder ziehen Sie die Schraube (A) an.

Wenn der Bremshebel auch nach dem ersten
Schritt zu weich oder zu hart ist, kann es
notwendig sein, den Vorgang zu wiederholen,
bis eine optimale Einstellung erreicht ist.

Wenn die Bremse zu fest oder zu locker

ist, I6sen Sie die Schraube (A) mit dem
InbusschlUssel, stellen Sie dann den Bremszug
ein (kurzen Sie den Bremszug nach oben, wenn
er zu fest ist, ziehen Sie den Bremszug nach
unten, wenn er zu locker ist) und ziehen Sie
dann die Schraube (A) wieder fest.

Uberpriifen Sie die korrekte Ausrichtung zwischen
Bremssattel und Scheibe. Verwenden Sie die
Schrauben (B) und (C), um die Position/Ausrich-
tung auf der Scheibe einzustellen, falls erforderlich.

eSRZ

Wenn die Bremse zu fest oder zu locker

ist, I0sen Sie die Schraube (A) mit dem
Inbusschlissel, stellen Sie dann den Bremszug
ein (kirzen Sie den Bremszug nach oben, wenn
er zu fest ist, ziehen Sie den Bremszug nach
unten, wenn er zu locker ist) und ziehen Sie
dann die Schraube (A) wieder fest.

Uberpriifen Sie die korrekte Ausrichtung
zwischen Bremssattel und Scheibe. Verwenden
Sie die Schrauben (B) und (C), um die Position/
Ausrichtung auf der Scheibe einzustellen, falls
erforderlich.
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7. Zusammenklappen und Transportieren

Sicherstellen, dass der Elektroroller ausgeschaltet ist. Halten Sie die Lenkersaule mit der
Hand, ziehen Sie den Hebel, klappen Sie die Lenkersdule zur Ful3stliitze und rasten Sie ein.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Heben Sie das Rad nach dem Zusammenklappen an, wahrend Sie den Lenkervorbau mit
einer oder beiden Handen festhalten.

@VORSICHT

Achten Sie darauf, dass Sie das Produkt wahrend des Transports festhalten. Wenn Sie nicht
sicher sind, dass Sie das Gewicht des Produkts halten kénnen, setzen Sie den Transport mit
angehobenem Produkt nicht fort. Wenn das Produkt plétzlich fallen gelassen wird, kann es
schwere Verletzungen und Schaden verursachen.

8. Reichweite und Leistung

Die maximale Reichweite und Leistung des Fahrzeugs hidngt von mehreren Variablen ab:
Untergrund: Das Fahren auf glatter Fahrbahn fihrt zu einer groReren Reichweite und
Leistung als das Fahren auf unebenen Straflen und auf Hangen.

Gewicht des Nutzers: Je héher das Gewicht, desto geringer die Reichweite und Leistung
des Fahrzeugs.

Temperatur: Das Fahren in einer sehr kalten oder heiRen Umgebung beeintrachtigt die
Reichweite und die Leistung des Rollers.

Geschwindigkeit und Fahrstil: Ein zigiger und konstanter Fahrtstil erhoht die
Reichweite. Standiges Beschleunigen, Abbremsen und Mandvrieren verringern die
Reichweite erheblich. Die niedrigere Geschwindigkeit verlangert die Autonomie.

Wartung: Rechtzeitiges Aufladen des Akkus, korrekte Wartung und regelmafige Kontrolle
des Reifendrucks (siehe den Bezugswert im Abschnitt 11) erhéhen die Autonomie und
garantieren konstante Leistungen uber die Zeit.

Der Ladezustand des Akkus wirkt sich auf die Leistung aus. Je niedriger der
Ladezustand, desto geringer ist die Geschwindigkeit, insbesondere bei Steigungen.
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9. Lagerung, Wartung und Reinigung

@VORSICHT

Flecken am Rahmen des Produkts wischen Sie mit einem feuchten Tuch ab. Falls die
Flecken bestehen bleiben, tragen Sie eine neutrale Seife auf, blrsten Sie sie mit einer
Zahnbirste ab und wischen Sie sie anschlieRend mit einem feuchten Tuch ab. Wenn
Kratzer auf den Kunststoffteilen vorhanden sind, verwenden Sie Sandpapier oder ein
anderes abrasives Material, um diese zu entfernen. Reinigen Sie das Produkt nicht

mit Alkohol, Benzin, Petroleum oder anderen atzenden und fllichtigen chemischen
Lésungsmitteln, um ernsthafte Schaden zu vermeiden. Waschen Sie das Produkt nicht
mit einem Hochdruckwasserstrahl. Stellen Sie wahrend der Reinigung sicher, dass das
Produkts ausgeschaltet, das Ladekabel abgezogen und die Gummikappe geschlossen
ist, da das Eindringen von Wasser Stromschlage oder andere schwerwiegende Probleme
verursachen kann. Das Eindringen von Wasser in den Akku kann zu Schaden an internen
Schaltkreisen, Brand- oder Explosionsgefahr flihren. Wenn Sie der Meinung sind, dass
Wasser in den Akku eindringt, stellen Sie die Verwendung des Akkus sofort ein und senden
Sie ihn zur Uberpriifung an den Kundendienst oder an den Handler zuriick.

Wenn das Produkt nicht verwendet wird, lagern Sie ihn an einem trockenen und kihlen Ort
im Innenbereich. Lagern Sie das Produkt nicht fir einen langeren Zeitraum im Freien oder
im Auto. UberméRiges Sonnenlicht, Uberhitzung und {iberméRige Kalte beschleunigen die
Alterung der Reifen und beeintrachtigen die Lebensdauer des Produkts und des Akkus.
Setzen Sie ihn weder Regen noch Wasser aus, tauchen Sie ihn nicht in Wasser ein und
waschen Sie es nicht damit.

Uberpriifen Sie regelméRig den Anzug der verschiedenen verschraubten Teile,
insbesondere der Radachsen, des Klapp- und Tragesystems, der Lenkung, der
Bremsanlage, des guten Zustands des Rahmens, der Gabeln und der Federung. Muttern
und alle anderen selbstsichernden Verschlisse kénnen ihre Wirksamkeit verlieren, daher
mussen diese Teile regelmaRig tberprift und nachgezogen werden.

Wie alle mechanischen Komponenten unterliegt auch dieses Produkt einem gewissen
Verschleif3. Verschiedene Materialien und Bauteile kdnnen auf Verschlei oder Ermidung
unterschiedlich reagieren. Wenn die Lebensdauer eines Bauteils Gberschritten wird,

kann es plétzlich brechen und zu Verletzungen des Leiters flihren. Risse, Kratzer oder
Farbveranderungen in stark beanspruchten Bereichen deuten darauf hin, dass die
Lebensdauer des Bauteils erreicht ist und es ersetzt werden muss.

Prifen Sie den Reifenverschlei: Es diirfen keine Schnitte, Risse, Fremdkorper, Beulen
und andere Schaden zu sehen sein und keine Teile fehlen. Fiir den Reifendruck sehen Sie
bitte den Wert im Abschnitt 11 dieses Benutzerhandbuchs nach.

Versuchen Sie nicht, das Produkt selbst zu zerlegen oder zu reparieren. Der Austausch
aller Komponenten des Rollers muss vom autorisierten technischen Kundendienst
durchgefiihrt werden, um mehr zu erfahren, wenden Sie sich an lhren Handler oder
besuchen Sie die Website www.apriliasmartmovement.com
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10. App-Konfiguration

Dieses Produkt kann mit der Aprilia Smart Movement App kombiniert werden. Mit der App
koénnen Sie das Produkt direkt tGber Ihr Smartphone steuern.

Scannen Sie den QR CODE, um die App herunterzuladen und zu installieren. Wenn Sie
die App nicht finden kénnen, empfehlen wir Ihnen, sie iber lhren Referenz-App-Dienst zu
suchen.

Nachstehend die Produkte, die mit Bluetooth ausgestattet sind und mit der Aprilia Smart
Movement App gekoppelt werden kénnen: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Dieses Produkt kann mit der Aprilia Smart Movement App kombiniert werden. Mit der App
kénnen Sie das Produkt direkt tiber Ihr Smartphone steuern.

=] :
# Download on the / GETITON 1
moveme nt @& App Store F’ Google Play

Offnen Sie die App und folgen Sie den Anweisungen lhres Referenz-App-Dienstes.

@VORSICHT

Fir die Nutzung und den Betrieb der App kénnen verschiedene Berechtigungen
erforderlich sein.

Maoglicherweise wurde die App-Version in lhrem App-Dienst aktualisiert. Wir empfehlen
Ihnen, die App-Updates standig auf neue Funktionen zu tberpriifen und immer die neueste
Version der App auf Ihrem Gerat zu installieren.

Verwenden Sie lhr Gerat nicht wahrend der Fahrt.
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Aligemeine Informationen

11. Technisches Datenblatt

eSR2 eSR2 EVO
Rahmen Aluminium Aluminium
Federungen vorne und hinten vorne und hinten
Geschwindigkeit L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(Max Geschwindigkeit) * (Max Geschwindigkeit) *
Maximale Gefalle** 23% 24%

Bremsen

Trommelbremse vorne und
elektronische Bremse hinten

Trommelbremse vorne und
elektronische Bremse hinten

Reifen

10" mit Schlauchen vorne
und hinten

Druck: 36 psi/ 2,5 bar

10" mit Schlauchen vorne
und hinten

Druck: 36 psi/ 2,5 bar

Maximale Last

100kg

100kg

Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Uberpriifen Sie die aktuelle
Gesetzgebung in lhrem Land | Gesetzgebung in lhrem Land

Betriebstemperatur -5°C /45°C -5°C /45°C

Schutzgrad IPX4 IPX4

Ladezeit zirka 5/6 Stunden zirka 6/7 Stunden

Reichweite** bis 25km bis 35km

Elektrik

Motor 0,35 kW; 350 W birstenlos 0,5 kW; 500 W biirstenlos

Display Inegrierte LED Inegrierte LED

Batterie 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh

Niederspannungsschutz | 31V 38V

Stromgrenzwert 17A 17A

Leuchten LED vorne und hinten LED vorne und hinten

Funktionen Bluetooth Bluetooth

Abmessungen

Nettogewicht 16,5kg 18,5kg

Bruttogewicht 18,5kg 21kg

Abmessungen offenes 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm

Produkt

Abmessungen 1215x455x550mm 1215x455x550mm

geschlossenes Produkt

Abmessungen 1230x170x600mm 1230x170x600mm

Packaging

* Beachten Sie immer die StraBenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.
** Anderungen abhéngig vom Fahrergewicht, den StraRenverhéltnissen und der Temperatur.
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Allgemeine Informationen

eSR1 eSRZ
Rahmen Magnesiumlegierung Stahl
Federungen - —
Geschwindigkeit L1: < 6km/h L1: <6km/h

L2: < 20km/h L2: < 15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

L4: < 25km/h

(Max Geschwindigkeit) * (Max Geschwindigkeit) *

Maximale Gefélle** 22% 21%

Bremsen

Elektronische Bremse vorne
und Scheibenbremse hinten

Elektronische Bremse vorne
und Scheibenbremse hinten

Reifen

10” Tubeless vorne und
hinten

Druck: 44 psi/ 3 bar

8,5" mit Schlauchen vorne
und hinten

Druck: 50 psi/ 3,5 bar

Maximale Last

100kg

100kg

Fahrer Uberpriifen Sie die aktuelle Uberpriifen Sie die aktuelle
Gesetzgebung in lhrem Land  Gesetzgebung in Ihrem Land

Betriebstemperatur -5°C /45°C -5°C /45°C

Schutzgrad IPX4 IPX4

Ladezeit zirka 6/8 Stunden zirka 4 Stunden

Reichweite** bis 25km bis 20km

Elektrik

Motor 0.35kW; 350W Birstenlos 0.3kW; 300W Biirstenlos

Display 3.5"LED Inegrierte LED

Batterie 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh

Niederspannungsschutz | 31V 31V

Stromgrenzwert 18A 16A

Leuchten LED vorne und hinten LED vorne und hinten

Funktionen - -

Abmessungen

Nettogewicht 15,5kg 13,8kg

Bruttogewicht 19,5kg 16,6kg

Abmessungen offenes 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm

Produkt

Abmessungen 1060x475x490mm 1120x445x500mm

geschlossenes Produkt

Abmessungen 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

Packaging

* Beachten Sie immer die StraRenverkehrsordnung und die im Einsatzland geltenden Vorschriften.

** Anderungen abhéngig vom Fahrergewicht, den StraRenverhéltnissen und der Temperatur.
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Fehler

12. Abhilfe bei Problemen

Ursache

Loésung

Der Motor lauft nicht

Elektrisches Problem, Vorhan-
densein eines Fehlercodes

Technisches Kundendienst
anfordern

Antriebsrad dreht sich
nicht

Problem mit den Bremsen

Der Motor ist blockiert

Stellen Sie die Bremsen ein; wenn
das Problem weiterhin besteht, for-
dern Sie technisches Kundendienst an

Priufen Sie, ob das Rad richtig
angezogen ist und ob es sich
dreht, ohne dass das Fahrzeug
angelassen wird. Wenn das
Problem weiterhin besteht, fordern
Sie technisches Kundendienst an

Der Motor schaltet sich
wahrend der Fahrt aus

Uberhitzung des Motors

Vorhandensein eines Fehlercodes

Halten Sie das Fahrzeug an und war-
ten Sie, bis der Motor abgekiihlt ist

Technisches Kundendienst anfordern

Nach dem Aufladen schal-
tet sich das Produkt nicht
ein oder nach einigen
Kilometern wieder aus.

Beschadigter Akku

Technisches Kundendienst anfordern

Der Akku lasst sich
nicht aufladen oder das
Gerat lasst sich nicht
einschalten

Anschlussprobleme

Der Akku ist nicht
angeschlossen (Modelle mit
herausnehmbarem Akku)

Akku entleert
Beschadigter Akku
Probleme mit dem Ladegerét

Technisches Kundendienst anfordern

Prifen Sie, ob der Netzstecker
angeschlossen ist.

Die Batterie zu 100% aufladen
Technisches Kundendienst anfordern
Ladegerat ersetzen

Tabelle der Fehlercode

Fehlercode Angaben Loésung
eSR2/eSR2 EVO
EO1 Fehlfunktion des Motors Technisches Kundendienst anfordern
EO02 Fehlfunktion MOS des Technisches Kundendienst anfordern
Steuergerats
EO03 Fehlfunktion des Bremshebel-Sensors | Technisches Kundendienst anfordern
E04 Fehlfunktion des Gashebels Technisches Kundendienst anfordern
EO5 Niederspannungsschutz Laden Sie den Akku wieder auf.
Wenn das Problem dadurch nicht
behoben wird, wenden Sie sich an
den technischen Kundendienst
E06 Fehler Steuergeratsignal Technisches Kundendienst anfordern
E07 Uberspannungsschutz Schalten Sie das Fahrzeug aus und warten
Sie einige Minuten, bevor Sie das Fahr-
zeug erneut starten, falls ein Reset erfolgt
EO8 Controller OP-Fehler Technisches Kundendienst anfordern
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Fehlercode
eSR1

Angaben

Loésung

EO1 Fehlfunktion des Motors Technisches Kundendienst anfordern
E02 Fehler Steuergeratsignal Technisches Kundendienst anfordern
EO03 Fehlfunktion des Gashebels | Technisches Kundendienst anfordern
EO04 Fehlfunktion MOS des Technisches Kundendienst anfordern
Steuergerats
EO05 Phase/Stromfehler Technisches Kundendienst anfordern
E06 Fehlfunktion Technisches Kundendienst anfordern
durchschnittlicher Strom
E07 Fehler in der Akkuspannung | Laden Sie den Akku wieder auf.
Wenn das Problem dadurch nicht
behoben wird, wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst
EO08 Fehlfunktion des Technisches Kundendienst anfordern
Bremshebel-Sensors
Fehlercode Angaben Loésung
eSRZ
EO1 Fehlfunktion des Gashebels | Technisches Kundendienst anfordern
EO02 Fehlfunktion des Technisches Kundendienst anfordern
Bremshebel-Sensors
EO03 Fehlfunktion des Motors Technisches Kundendienst anfordern
EO04 Kommunikationsfehler Technisches Kundendienst anfordern
EO05 Uberhitzungsfehler Technisches Kundendienst anfordern
EO06 Fehler der Steuereinheit Technisches Kundendienst anfordern
EOQ7 Phase/Stromfehler Technisches Kundendienst anfordern
EO8 Fehler in der Akkuspannung | Laden Sie den Akku wieder auf.

Wenn das Problem dadurch nicht
behoben wird, wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst

183




13. Haftung und allgemeine Garantiebedingungen

Der Fahrer Ubernimmt die Verantwortung fur alle Risiken im Zusammenhang mit der
Nichtbenutzung eines Helms und anderen Schutzausriistungen.

Der Fahrer hat die Pflicht, die geltenden lokalen Bestimmungen einzuhalten hinsichtlich:

1. Zulassiges Mindestalter des Fahrers

2. Beschrankungen der Personentypologien, welche das Produkt benutzen diirfen

3. Alle weiteren Vorschriften

Der Fahrer ist auBerdem verpflichtet, das Produkt sauber und im perfekten Leistungs-
und Wartungszustand zu halten, sorgfaltig die Sicherheitskontrollen, die in seinen
Zustandigkeitsbereich fallen, durchzufiihren, das Produkt in keiner Weise zu manipulieren
und die gesamte Dokumentation zur Wartung aufzubewahren.

Das Unternehmen haftet nicht flir Schaden, die in den folgenden Fallen an Sachen oder

Personen verursacht werden, und ist in keiner Weise verantwortlich, wenn:

— das Produkt unsachgeman oder nicht in Ubereinstimmung mit der Gebrauchsanweisung
verwendet wird

— das Produkt nach dem Kauf ganz oder teilweise verandert oder manipuliert wird

Bei Funktionsfehlern des Produkts, die nicht einem falschen Verhalten des Fahrers
zugeschrieben werden koénnen, und wenn Sie die allgemeinen Garantiebedingungen
nachsehen mochten, kontaktieren Sie bitte |hren Handler oder besuchen Sie die Website
https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Von der Méangelhaftung fir die Produkte sind in jedem Fall Sch&dden und/oder Fehlfunktionen

ausgeschlossen, die durch zuféllige und/oder der Verantwortung des Kaufers zuzuschreibende

Vorfalle oder einen bestimmungswidrigen und/oder nicht von der technischen Dokumentation

fur das Produkt beschriebenen Gebrauch oder wegen der versdumten Einstellung der mecha-

nischen Teile, natirlichem Verschleil der Verschleifteile oder durch Montagefehler, mangelnde

Wartung und/oder Missachtung der Gebrauchsanweisungen fiir das Produkt entstanden sind.

Zum Beispiel werden von der Mangelhaftung fur das Produkt nicht abgedeckt:

e Schaden durch StéRe, Stiirze oder Zusammenstélie und Locher

+  Schéaden, die durch Gebrauch, Exposition oder Unterstellung an ungeeigneten Orten
(z. B. bei Regen bzw. Schlamm, in feuchten Raumen oder neben extrem starken
Warmequellen, im Sand oder Kontakt mit anderen Stoffen) verursacht wurden

* Schaden durch versdumte Einstellung fir den StraBenverkehr bzw. nicht erfolgte
Wartung der mechanischen Teile, der mechanischen Scheibenbremse, des Lenkers,
der Reifen usw., falsche Installation bzw. falsche Montage der Teile bzw. Komponenten

*+ Schaden durch natirliche Abnutzung von Verschleillteilen: mechanische
Scheibenbremse (z. B. Belage, Sattel, Scheibe, Kabel), Reifen, Trittbretter, Dichtungen,
Lager, Led-Leuchten und Lampen, Stander, Handgriffe, Schutzbleche, Gummiteile
(Trittbrett), Kabel der Kabelstecker, Masken und Aufkleber usw.

*  Schaden durch unsachgemale Wartung bzw. Gebrauch des Akkus

*  Schaden durch Manipulation bzw. gewaltsames Entfernen von Teilen des Produkts

+  Schéaden durch falsche oder ungeeignete Wartungsmafnahmen oder Anderungen am
Produkt

» Schaden durch unsachgemafle Verwendung des Produkts (z. B. zu hohe Last,
Gebrauch in Wettrennen bzw. Verleih oder Vermietung des Produkts)

* Schaden durch Reparaturen bzw. technische Eingriffe am Produkt durch nicht
autorisierte Dritte

»  Transportschaden, falls der Transport vom Kaufer durchgefiihrt worden ist

*  Schaden bzw. Mangel durch Verwendung von nicht originalen Ersatzteilen

Wir empfehlen lhnen, sich die aktuellen Garantiebedingungen auf der Website

https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/ anzusehen
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14. Informationen zur Entsorgung

@VORSICHT

Behandlung von Elektro- oder Elektronikgeraten am Ende ihrer Lebensdauer (gilt
in allen Landern der Europédischen Union und anderen europaischen Systemen mit
getrennter Sammlung)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung

weist darauf hin, dass das Produkt nicht als normaler Hausmdiill
betrachtet werden sollte, sondern an eine geeignete Sammelstelle
fur das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten (WEEE)
geliefert werden sollte.

Indem Sie sicherstellen, dass dieses Produkt ordnungsgemaf
entsorgt wird, tragen Sie dazu bei, mdgliche negative Folgen fiir
die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden, die andernfalls
durch eine unsachgemalfie Entsorgung verursacht werden

__ kénnten. Das Recycling von Materialien hilft, natiirliche
Ressourcen zu schonen.

Ausflhrlichere Informationen zum Recycling und zur
Entsorgung dieses Produkts erhalten Sie von lhrem 6rtlichen
Abfallentsorgungsdienst oder der Verkaufsstelle, bei der Sie das
Produkt gekauft haben.

In jedem Fall muss die Entsorgung gemaf der im eigenen Land geltenden Gesetzgebung
erfolgen.

Insbesondere sind die Verbraucher verpflichtet, Elektro- und Elektronik-Altgerate nicht als
Haushaltsmdill zu entsorgen, sondern missen auf zwei Arten an der getrennten Sammlung
dieser Art von Abfallen teilnehmen:

+ In den stadtischen Sammelstellen (auch Oko-Stellplatze, 6kologische Inseln genannt),
direkt oder Uber die Sammeldienste der kommunalen Unternehmen, sofern diese
verfiigbar sind;

* An den Verkaufsstellen fir neue elektrische und elektronische Gerate.

An diese Stellen kénnen sehr kleine Elektro- und Elektronik-Altgerate (mit einer langsten
Seite von weniger als 25 cm) kostenlos abgegeben werden, wahrend die grofieren im
1-zu-1-Modus geliefert werden kénnen, d.h. durch Entgegennahme des alten Produkts
beim Kauf eines neuen, mit gleichen Funktionen.

Aulerdem wird die 1:1 - Modalitat wahrend des Kaufs durch den Verbraucher eines
Neugerats unabhangig von der Grofte des Altgerats immer garantiert.

Im Falle einer illegalen Entsorgung von elektrischen oder elektronischen Geraten kénnen
die in den geltenden Umweltschutzgesetzen vorgesehenen Sanktionen verhangt werden
(nach italienischem Recht mussen die im Land der Nutzung/Entsorgung des Fahrzeugs
geltenden Vorschriften Gberprift werden).

Wenn WEEE-Altgerate Batterien oder Akkumulatoren enthalten, miissen diese entfernt
und einer getrennten Sammlung zugefiihrt werden.
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@VORSICHT

Behandlung von Altbatterien (anwendbar in allen Léandern der Europaischen Union
und anderen europdischen Systemen mit getrennten Sammelsystemen)

Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung
weist darauf hin, dass der Akku nicht als normaler Hausmuill
betrachtet werden sollte. Bei einigen Batterietypen kann
dieses Symbol in Kombination mit einem chemischen Symbol
verwendet werden.

Chemische Symbole fir Quecksilber (Hg) oder Blei (Pb)
werden hinzugefiigt, wenn die Akku mehr als 0,0005%
Quecksilber oder 0,004% Blei enthalt.

Indem Sie sicherstellen, dass die Batterien ordnungsgeman

__ entsorgt werden, tragen Sie dazu bei, mdgliche negative
Folgen fir Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die
andernfalls durch eine unsachgemafe Entsorgung verursacht
werden konnten. Das Recycling von Materialien hilft,
natirliche Ressourcen zu schonen. Bei Produkten, die aus
Sicherheits-, Leistungs- oder Datenschutzgriinden eine feste
Verbindung zu einem internen Akku erfordern, darf dieser nur
von qualifiziertem Servicepersonal ersetzt werden.

Geben Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer an geeigneten Sammelstellen fur
die Entsorgung von Elektro- und Elektronikgeraten ab. So ist sichergestellt, dass auch der
darin befindliche Akku korrekt behandelt wird.

Fir ndhere Informationen zur Entsorgung des verbrauchten Akkus oder des Produkts
wenden Sie sich bitte an den ortlichen Entsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle, bei
der Sie den Akku gekauft haben.

In jedem Fall muss die Entsorgung gemaf der im eigenen Land geltenden Gesetzgebung
erfolgen.
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15. Konformitatserklarung

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Polski

Ttumaczenie to dotyczy ponizszych hulajnég elektrycznych:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Instrukcja obstugi

Ttumaczenie oryginalnych instrukcji z jezyka wloskiego

Dziekujemy za wybranie naszego produktu.
Aby uzyskac¢ wiecej informaciji, wsparcie i pomoc techniczng oraz aby zapoznac sie z
ogolnymi warunkami gwaranciji, skontaktowac sie ze sprzedawcg lub odwiedzi¢ strone
internetowg www.apriliasmartmovement.com
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Spis tresci

Instrukcje bezpieczenstwa

Zawartos¢ opakowania i montaz

Opis czesci produktu

tadowanie i aktywacja akumulatora
Informacje dotyczace sterownikdw / Panelu sterowania
Instrukcje uzytkowania

Sktadanie hulajnogi i transport

Zasieg i wydajnosé

Przechowywanie, konserwacja i czyszczenie
Konfiguracja aplikac;ji

Dokumentacja techniczna

Rozwigzywanie problemow
Odpowiedzialno$¢ i ogdlne warunki gwarangciji
Usuwanie odpadow

Deklaracja zgodnosci
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1. Instrukcje bezpieczenstwa

WAZNE! Przed uzyciem produktu uwaznie przeczytaé i zastosowaé sie do ponizszych
instrukcji. Zachowac niniejsza instrukcje do wgladu w przysztosci i dla ewentualnych
nowych uzytkownikow.

Poswieci¢ niezbedng ilo$¢ czasu na zapoznanie sie z podstawami uzytkowania, aby
unikng¢ powaznych wypadkow, do ktérych moze dojs¢ w ciggu pierwszych kilku miesiecy
uzytkowania. Skontaktowac¢ sie ze sprzedawca, aby uzyskaé odpowiednie wsparcie

w zakresie prawidtowego uzytkowania produktu lub dane kontaktowe do stosownych
osrodkow szkoleniowych.

Firma zrzeka sie wszelkiej odpowiedzialnosci, bezposredniej lub posredniej, wynikajgcej z
niewlasciwego uzytkowania produktu, braku stosowania si¢ zaréwno do przepiséw ruchu

drogowego, jak i do wskazéwek zawartych w niniejszej instrukcji obstugi, wypadkow i spo-
réw spowodowanych nieprzestrzeganiem przepiséw oraz dziatan niezgodnych z prawem.

Niniejszy produkt jest przeznaczony do celdw rekreacyjnych, musi by¢ uzywany przez
jedna osobe, bez pasazeréw, zatem obowigzuje zakaz jednoczesnego uzywania przez
wiecej niz jedng osobe.

Nie nalezy w Zaden sposéb zmienia¢ przeznaczenia pojazdu. Produkt nie nadaje sie do
wykonywania akrobacji, uzytku w zawodach, transportowania przedmiotéw, holowania
innych pojazdéw lub przyczep.

Hulajnoga elektryczna musi by¢ uzywana z zachowaniem ostroznosci, zgodnie z
zasadami ruchu drogowego obowigzujacymi w kraju, w ktérym jest uzywana, aby unikngé
zagrozenia i chroni¢ bezpieczenstwo wiasne i innych osoéb.

(Duwaca
Wymagania dotyczace jazdy:

Model Hulajnogi eSR2 eSR2 EVO eSR1 eSRZ

Kod produktubez | 5\, 510002 AP-MO-210003 AP-MO-210001 AP-MO-210005
kierunkowskazow

Kod produktuz | 0\ 510006 ; ; AP-MO-210007
kierunkowskazami

Ciezar MIN (Kg) 30 30 30 30

Ciezar MAKS (Kg) | 100 100 100 100

Wiek MIN.* 14 14 14 14

Wiek MAX.* 65 65 65 65

Wysokosé (cm) MIN | 120 120 120 120
Wysokosé (cm)

MAKS 200 200 200 200

*

Przed uzyciem produktu zapoznac¢ sie i nastepnie przestrzega¢ norm obowigzujgcych w zakresie minimalnego
wieku uzytkownika i ograniczen dotyczacych kategorii uzytkownikéw, ktérzy mogg uzywac tego typu produktu.

Poziom cisnienia akustycznego (hatas) wazony krzywg korekcyjng A w uchu uzytkownika
jest nizszy niz 70 dB(A).
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Reprezentacja graficzna ostrzezen bezpieczenstwa

W niniejszej instrukcji informacje dotyczace bezpieczenstwa zostaty oznaczone za pomocg
nastepujacych symboli graficznych. Ich zadaniem jest przyciagniecie uwagi czytelnika /
uzytkownika, aby prawidtowo i bezpiecznie korzystaé z produktu.

@UWAGA

Zwréé uwage

Zwraca uwage na zasady, ktérych nalezy przestrzegac, aby nie uszkodzi¢ produktu i/lub
zapobiec wystepowaniu niebezpiecznych sytuaciji.

ANIEBEZPIECZENSTWO

Ryzyko resztkowe

Wskazuje na obecnos¢ zagrozen i zwigzanego z nimi ryzyka resztkowego, na ktére
uzytkownik musi zwréci¢ uwage, aby unikng¢ obrazen ciata lub szk6d materialnych.

Ostrzezenia ogodlne
(Duwaca

Nalezy pamietac, ze w miejscu publicznym lub na drodze, nawet jesli postepuje sie
zgodnie z niniejszg instrukcjg obstugi, nie jest sie odpornym na obrazenia bedgce skutkiem
naruszen lub nieodpowiednim zachowaniem wobec innych pojazdow, przeszkod lub oséb.
Niewtasciwe uzytkowanie produktu lub brak przestrzegania zalecen zawartych w niniejszej
instrukcji obstugi moze spowodowac powazne uszkodzenia.

Przedmiotowy produkt jest pojazdem elektrycznym. Im jazda jest szybsza, tym dtuzsza jest
droga hamowania. Nagte hamowanie na sliskich, btotnistych, mokrych lub oblodzonych
drogach moze spowodowac slizganie sie kot i utrate rownowagi. Nalezy zachowac
odpowiednig predkos¢ i bezpieczng odlegtosé od pieszych lub innych pojazdéw. Zachowac
szczegolng ostroznos¢ podczas jazdy po nieznanych drogach. Nie otwiera¢ stopki podczas
uzywania produktu, gdyz grozi to powaznymi obrazeniami ciata i uszkodzeniem produktu.

@UWAGA

W przypadku mokrych nawierzchni, droga hamowania dodatkowo sie wydtuza i
przyczepnosé, w stosunku do suchych drég, ulega znaczgcemu ograniczeniu!

W czasie jazdy zachowa¢ maksymalng ostroznos¢ i przestrzega¢ odlegtosci bezpieczenstwa!

Dla wtasnego bezpieczenstwa, przed wyjazdem zatozy¢ zawsze: kask, ochraniacze na
tokcie i kolana, aby chroni¢ sie przed ewentualnymi upadkami i urazami. Jesli pozyczy sie
produkt innej osobie, poprosi¢ kierowce o zatozenie sprzetu ochronnego i wyjasni¢ mu, jak
nalezy obstugiwac¢ pojazd. Aby unikng¢ obrazen, nie pozycza¢ produktu osobom, ktére nie
potrafig z niego korzysta¢. Podczas uzywania produktu zawsze nosi¢ buty.

Dzieci nie moga bawi¢ sie hulajnoga lub jej czesciami i nie mogg wykonywac czyszczenia
lub konserwaciji.

Produktu uzywac tak, aby nie przestraszy¢ dzieci i pieszych. W czasie przejezdzania za
innymi osobami, ostrzec je o swojej obecnosci wydajgc sygnat dzwiekowy i zwolni¢ do
predkosci minimalnej réwnej 6km/h.
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Instrukcje i ostrzezenia dotyczace zachowania w czasie jazdy

Warunki Uzywanie wtasciwe / przewidziane | Niewtasciwe uzytkowanie

Kierowcy Jeden Kilka osob, z dzie¢mi lub zwierzetami
Kask ochronny, ochraniacze Brak sprzetu

Sprzet ochronny na tokcie i kolana, kamizelka

odblaskowa

Kontrola przed
jazda

Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢
hamulce i stan ich zuzycia,
sprawdzic¢ ci$nienie w oponach
(zalecana wartos¢ zostata wskazana
z boku opony), zuzycie kot,
akcelerator, kierunkowskazy, swiatta
i stan natadowania akumulatora.

W przypadku wystapienia
jakichkolwiek nietypowych hataséw
lub nieprawidtowosci, nie uzywac
produktu i skontaktowac sie ze
sprzedawcg lub autoryzowanym
Serwisem Pomocy Technicznej

Brak kontroli produktu przed jazda

Uzywanie produktu w przypadku
obecnosci hataséw lub nieprawidtowosci

Prowadzenie
produktu podczas
spaceru

Bez wciskania manetki
przyspieszenia

Prowadzenie pojazdu obok siebie
w czasie przechodzenia przez
przejscie dla pieszych

W strefach dla pieszych, jesli nie
posiada trybu pieszego (6 km/h)

W zatloczonych obszarach

Naciskanie manetki przyspieszenia

Przejezdzanie pojazdem przez przejscia
dla pieszych

Jezdzenie pojazdem w strefach dla
pieszych, jesli nie posiada trybu
pieszego (6 km/h)

Jezdzenie pojazdem w zattoczonych
obszarach

Po zatrzymaniu
sie

Osoba prowadzgca produkt musi
by¢ w stanie z tatwoscig postawi¢
obie stopy na ziemi, trzymajac
kierownice na odpowiedniej
wysokosci

Nie by¢ w stanie utrzymac¢ produktu w
sposob stabilny i zrdwnowazony.
Siedzie¢ na produkcie podczas jazdy
lub stania w miejscu

Jazdaw
normalnych
warunkach

Kierownica bez zawieszonych
przedmiotow

Przedmioty zawieszone na kierownicy
mogg spowodowac utrate stabilnosci

i stanowi¢ przeszkode w czasie
wykonywania manewrow

Jazda z trzymaniem obu rgk na
kierownicy.

Nieuzywanie urzadzen takich jak
telefony, smartwatche, odtwarzacze
muzyki, stuchawki douszne

Jazda z uzyciem jednej reki lub bez
trzymania rgk na kierownicy

Uzywanie urzadzen takich jak telefony,
smartwatche, odtwarzacze muzyki,
stuchawki douszne

Wygodne i bezpieczne prowadzenie
pojazdu z obiema stopami na
podescie

Prowadzenie pojazdu z jedng lub
dwoma stopami poza podestem

Zakaz przenoszenia i koncentrowania
ciezaru na tylnym bfotniku.

Jazda z uzyciem kasku i sprzetu
ochronnego

Jazda bez kasku i srodkéw ochronnych
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Warunki

Uzywanie wlasciwe / przewidziane

Niewtasciwe uzytkowanie

Jezdzi¢ po fatwo dostepnych,
gtadkich i utwardzonych drogach,
unika¢ obszaréw o duzym natezeniu
ruchu drogowego i pieszego:

np. dedykowana sciezka rowerowa,
powierzchnie z gtadkg powierzchnig

Przestrzeganie lokalnych przepiséw
i zasad ruchu drogowego

Jazda po autostradzie, drogach
dalekobieznych

Jazda po ruchliwych drogach

Jazda po chodnikach

Jazda w zattoczonych obszarach
Jazda po bardzo nieréwnych drogach

Jazda w poblizu: rowéw, zboczy,
portéw, morza, jezior i rzek
Nieprzestrzeganie obowigzujagcych
przepisow i zasad ruchu drogowego

Patrzenie zawsze przed siebie i
uwazanie na wszystkie przeszkody,
pojazdy i pieszych w poblizu

Rozpraszanie si¢ podczas jazdy

Zmiana kierunku ruchu, po
upewnieniu sie, ze jest sie
widzianym i po zmniejszeniu
predkosci

W kazdym przypadku, nalezy
wskazac¢ zmiane kierunku ruchu i
zmniejszy¢ predkosc, przestrzegajac
przepisoéw ruchu drogowego i
uwazajgc na osoby najbardziej
narazone

Uzywanie kierunkowskazow, jezeli
zostaly one przewidziane

Gwattowna zamiana kierunku jazdy przy
duzej predkosci, bez upewnienia sie, ze
jest sie widzianym

Jednoczesne hamowanie i skrecanie
powoduje niestabilno$¢ pojazdu

Nieuzywanie kierunkowskazow

Zwolnienie w obecnosci pieszych
Uzywanie trybu pieszego w strefach
dla pieszych (6 km/h)

Ostrzeganie o swojej obecnosci za
pomocg dzwonka

Przyspieszanie lub utrzymywanie statej
predkosci w obecnosci pieszych

Jazda bez uzycia trybu pieszego w
strefach dla pieszych (6 km/h)

Brak ostrzegania o swojej obecnosci za
pomoca dzwonka

Nieréwnosci na
drodze: progi
zwalniajgce/
stopnie/wyboista
nawierzchnia

Jazda z umiarkowang predkoscig

Lekko ugig¢ kolana, aby lepiej
amortyzowac wstrzgsy podczas
pokonywania nieréwnej powierzchni.

Jazda z duzg predkoscig

Przyspieszanie przy wjezdzaniu na
prog zwalniajgcy i kanaty, zjezdzanie
po schodach, przeskakiwanie przez
przeszkody, wjezdzanie na chodniki,
sztywna jazda.

Zachowanie:
na zakretach,
zjazdach, w
obecnosci
przeszkad,
pobliskich
pojazdow i
pieszych

Zachowac bezpieczng odlegtosé
Nie przyspieszac¢
Hamowanie i zwalnianie

Jazda z umiarkowang predkoscig i
bezpieczne hamowanie

Zwracanie uwagi na bramy i inne
przeszkody na wysokosci

Nieprzestrzeganie bezpiecznego
odstepu

Przyspieszanie

Jazda z duzg predkoscia, nagte
hamowanie

Przejezdzanie pod przeszkodami na
Wysokosci
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Warunki Uzywanie wiasciwe / przewidziane | Niewtasciwe uzytkowanie
Uzywac produktu wytgcznie przy Jazda w trudnych warunkach
wystarczajgcej ilosci swiatta, oswietleniowych z wytgczonymi
zapewniajgcej bezpieczng Swiattami i bez zatozonej kamizelki
jazde. Podczas jazdy w trudnych odblaskowej lub szelek.
warunkach oswietleniowych (pot
Warunki godziny po zachodzie stonca,
widocznosci przez caty okres ciemno$ci, a
takze w ciggu dnia, jesli warunki
atmosferyczne uniemozliwiajg
widocznos¢ drogi, podczas jazdy
w tunelach) nalezy pamigtac o
wigczeniu Swiatet oraz o zatozeniu
kamizelki lub szelek odblaskowych.
Jazda w optymalnych warunkach Jazda w niekorzystnych warunkach:
Warunki meteorologicznych (bez deszczu) w deszczu, podczas opadow $niegu,
pogodowe gdy na drodze jest 16d lub btoto, silny
wiatr, we mgle.
W wyznaczonych miejscach, bez W dowolnym miejscu, utrudniajgc ruch
utrudniania ruchu pojazdéw i o'azdéw>i/ ies7 Jch ’ 13
pieszych Poj pleszy
Na gtadkich powierzchniach, Na nieréwnych powierzchniach i bez
Parkowanie zapewniajgc stabilnosé zapewnienia stabilnosci
Wylaczy¢ produkt i uzywac zawsze Pozostawianie wigczonego produktu
urzgdzenia zabezpieczajgcego bez nadzoru i bez wigczonego
przed kradziezg urzadzenia zabezpieczajgcego przed
Uzywac dostepnej podporki kradziezg
NIE TAK
Uprawianie Jazda w poblizu: rowéw, zboczy,
sportow portéw, morza, jezior i rzek
ekstremalnych/ e e .
akrobadji Przejezdzanie przez katuze
Sciganie sie z innymi pojazdami
Narazanie NIE TAK
produktu na silne rzucanie na rzeczy lub osoby, zrzucanie
zderzenia ze schoddéw lub z wysokosci

Co robi¢ po upadku:

Sprawdzi¢, czy manetka przyspieszenia dziata prawidtowo. W tym celu kilka razy
przyspieszy¢ i zwolnic.

Zawsze sprawdzac, czy hamulce dziatajg prawidtowo. W tym celu zej$¢ z produktu,
popchng¢ go do przodu i zahamowac, aby upewnic sie, ze reaguje na polecenia.

Sprawdzi¢, czy wszystkie elementy pojazdu znajdujg sie w przewidzianym potozeniu i ze
sg stabilnie zamocowane.

Sprawdzi¢ stan zuzycia i ciSnienie w oponach (sprawdzi¢ zalecane wartosci z boku opony).

Sprawdzi¢ stan zuzycia hamulcéw i przewoddw.

ANIEBEZPIECZENSTWO

Hamulce mogg sie nagrzewac¢ podczas uzytkowania. Nie dotyka¢ po uzyciu.
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2. Zawartosc¢ opakowania i montaz

Produkt zmontowany, kierownice nalezy zamontowac za pomocg odpowiednich Srub
znajdujgcych sie w opakowaniu.

Model

llustracja odniesienia

W opakowaniu

Montaz kierownicy

eSR2

eSR2 EVO

tadowarka

kabel do
tadowania

2 $ruby M5 2
podktadki

klucz imbusowy 3

eSR1

tadowarka

kabel do
tadowania

4 $ruby M6

klucz imbusowy
4i5

Adapter do
pompowania opon

2 klucze do
wyjmowania
akumulatora

eSRZ

tadowarka
z kablem do
tadowania

4 $ruby

Adapter do
pompowania opon
3 klucze
imbusowe

1 klucz
maszynowy
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Sekwencja:

* Wyjac¢ produkt z opakowania

» Otworzy¢ stopke i sprawdzi¢ stabilnos¢ produktu

+ Otworzy¢ drgzek kierownicy i przymocowaé go, zamykajgc dzwignie mechanizmu zamykajgcego
» Podtaczy¢ kabel zasilajgcy wyswietlacza do gléwnego okablowania

» Zamontowa¢ kierownice na dragzku (nie sciskac linek)

» Dokrec¢ $ruby na drgzku za pomocg dostarczonego klucza

* Wyregulowa¢ mechanizm zamykajgcy drgzek*

Model llustracja odniesienia * Regulacja

Wewnatrz mechanizmu znajduje sie $ruba

eSR2 -
szesciokatna.

Jesli drazek kierownicy nie jest zbyt stabilny
po zamknieciu, nalezy go wyregulowac $rubg
mechanizmu, dokrecajac lub odkrecajac tylko

eSR2 EVO na tyle, aby zwiekszy¢ stabilno$¢ drazka.

i ] Na zewnatrz mechanizmu znajduje sie $ruba

- z gniazdem szesciokatnym. Jesli drgzek
kierownicy nie jest zbyt stabilny po zamknigciu,
nalezy go wyregulowaé $rubg mechanizmu,
dokrecajgc lub odkrecajgc tylko na tyle, aby
zwiekszy¢ stabilno$¢ drazka.

eSR1

Wewnatrz mechanizmu znajduje sie $ruba
szesciokatna.

Jesli drazek kierownicy nie jest zbyt stabilny
po zamknigciu, nalezy go wyregulowac¢ srubg
mechanizmu, dokrecajac lub odkrecajac tylko
na tyle, aby zwiekszy¢ stabilnos¢ drazka.

eSRZ
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@UWAGA

Prawidtowo ztozy¢ produkt. Jezeli w czasie montazu wykryje sie jakiekolwiek wady
fabryczne, etapy procedury opisane w sposdb niewystarczajgco zrozumiaty lub trudnosci
montazowe lub regulacyjne, nie uzywac pojazdu i skontaktowac sie ze sprzedawcg lub
odwiedzi¢ strone www.apriliasmartmovement.com w celu uzyskania pomocy techniczne;j.

Uzywac tylko akcesoriéw i/lub dodatkowych czesci zatwierdzonych przez producenta.

Trzymac dzieci z dala od plastikowych czesci (w tym materiatow opakowaniowych) i
matych czesci, ktére mogg spowodowacé uduszenie.

Nie wolno w jakikolwiek sposéb modyfikowac ani przerabia¢ produktu lub jego czesci, gdyz
moze to niekorzystnie wptynaé na wydajnos¢, konstrukcje oraz spowodowac uszkodzenia.
Usung¢ wszelkie ostre krawedzie spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, peknieciem
lub uszkodzeniem produktu. W przypadku wykrycia jakichkolwiek wad fabrycznych,
nietypowych odgtoséw lub innych nieprawidtowosci, nie uzywac pojazdu i skontaktowac
sie ze sprzedawca lub odwiedzi¢ strone www.apriliasmartmovement.com w celu uzyskania
pomocy technicznej.
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3. Opis czesci produktu

Ze wzgledu na staty postep technologiczny producent zastrzega sobie prawo do
wprowadzania zmian w produkcie bez uprzedzenia i bez automatycznej aktualizacji
niniejszej instrukgcji.

Aby uzyskac¢ wiecej informacji i zapoznac¢ sie z najnowszg wersje niniejszej instrukciji,
nalezy odwiedzi¢ strone internetowg www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Wyswietlacz

Dzwignia hamulca

Manetka E—

przyspieszenia

Zaczep

Mechanizm
bezpieczenstwa

Mechanizm
zamykajacy

Zaczep

Podest
Przedni widelec

amortyzowany
Silnik i
Hamulec hamulec
bebnowy elektroniczny

Stopka Rama Tylny widelec
amortyzowany
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eSR2 EVO

Wyswietlacz

Dzwignia hamulca

Manetka przyspieszenia Zaczep

Mechanizm
bezpieczenstwa

Mechanizm
zamykajacy

Przedni widelec Podest

amortyzowany

. . z T L Silnik i
Hamulec e [ RITT=] hamulec
bebnowy elektroniczny

Stopka Rama  Tylny widelec
amortyzowany
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eSR1

Wyswietlacz

Dzwignia hamulca

Zacze
Manetka przyspieszenia P

Mechanizm

bezpieczenstwa
Mechanizm Zaczep
zamykajacy

Przedni Podest

reflektor

Hamulec

tarczow
Silnik i hamulec y

elektroniczny

Rama Stopka
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eSRZ

Wyswietlacz
Zaczep
Manetka
przyspieszenia
Przedni o )
reflektor Dzwignia hamulca z dzwonkiem

) Btotnik z zaczepem
Mechanizm blokujgcym
sktadania i
zabezpieczenie

Tylny

i
Rama 3 Podest reflektor

¢
/ — ‘ Hamulec
g ‘ tarczowy

Tylne koto

Port
fadowania

Silnik z hamulcem Stopka
elektronicznym
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4. tadowanie i aktywacja akumulatora

Przed pierwszym uzyciem natadowaé akumulator do poziomu 100%. Upewni¢ sie, ze
produkt, tadowarka i port tadowania sg suche.

Instrukcje

Otworzy¢ stopke

Wytaczy¢ produkt

Model llustracja odniesienia Instrukcje

- Zdja¢ gumowg zaslepke z gniazda
fadowania

- Podigczy¢ tadowarke do portu
tadowania, a nastepnie do

gniazdka elektrycznego.

eSR2 - Czerwona dioda na fadowarce

(wskazujgca proces tadowania)
zmieni kolor na zielony (tadowanie
zakonczone), gdy produkt bedzie

eSR2 EVO w petni natadowany.

- Po zakonczeniu fadowania
ponownie zakry¢ port tadowania
gumowa zaslepka

- Odtaczyé tadowarke od gniazdka
sieciowego

- Aby uzyskaé dostep do
akumulatora, podnies¢ podest
- Wytaczyé akumulator, jesli jest
. ! obecny czerwony przycisk (B)
"‘_ | - Podtgczy¢ tadowarke najpierw do
- Ao il g8 portu tadowania (B), a nastepnie
Tr y L L 4 do gniazdka elektrycznego.
o g - Czerwona dioda na fadowarce
H,. :‘ = N (wskazujgca proces tadowania)
N A . » zmieni kolor na zielony (tadowanie
£ (‘-#_’-'..‘T.,:_%-I.- zakonczone), gdy produkt bedzie
eSR1 r*'-i,.-'-{- g N w petni natadowany.

- - Po zakonczeniu fadowania
ponownie zakry¢ port tadowania
gumowg zaslepka

- Odtgczy¢ tadowarke od gniazdka
sieciowego

- Akumulator mozna wyjmowac,
do odblokowania zamka uzy¢
dostarczonych kluczy (C)

- Odtaczyé¢ ztgcze zasilania i wyjgc
akumulator.
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- Zdjg¢ gumowg zaslepke z gniazda
tadowania

- Podigczy¢ tadowarke do portu
tadowania, a nastepnie do
gniazdka elektrycznego.

- Czerwona dioda na tadowarce
(wskazujgca proces tadowania)

3 zmieni kolor na zielony (tadowanie

eSRZ zakonczone), gdy produkt bedzie
w petni natadowany.

- Odtaczyé tadowarke od portu
tadowania, a port tadowania
ponownie zakry¢ gumowg
zaslepka.

- Odtgczy¢ tadowarke od gniazdka
pradu.

(Duwaca
Do tadowania produktu uzywaj WYLACZNIE oryginalnej tadowarki

Model Model fadowarki Napiecie wyjsciowe Czas tadowania
eSR2 HLT-180-4201500 42V -1,5A 5-6 h

eSR2 EVO | HLT-180-5462000 54V - 2,0A 6-7 h

eSR1 XVE063-4200150 42V -1,5A 6-8 h

eSRZ FY0684201500 42V - 1,5A 4-5h

Uzycie tadowarki innego typu moze spowodowac¢ uszkodzenie produktu lub stwarza¢ inne
potencjalne zagrozenia.

Nigdy nie tadowa¢ produktu pozostawionego bez nadzoru. Nie wtgcza¢ produktu w czasie
tadowania.

Po kazdym uzyciu nalezy catkowicie natadowa¢ akumulator, aby przediuzy¢ jego
zywotnos$c¢. Nie tadowac produktu bezposrednio po uzyciu. Pozostawic¢ produkt do
ochtodzenia na jedng godzine, a nastepnie natadowad.

Nie tadowaé produktu przez wydtuzone okresy czasu. Przetadowanie akumulatora skraca
jego zywotnos$c i stwarza inne potencjalne zagrozenia.

Unika¢ catkowitego roztadowania akumulatora pojazdu, poniewaz moze to spowodowac
jego uszkodzenie.
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Uszkodzenia spowodowane dtugotrwatym brakiem natadowania sg nieodwracalne i nie
sg objete ograniczong gwarancjg. Po wystgpieniu uszkodzenia akumulatora nie mozna
go ponownie natadowac (zabrania sie demontowania akumulatora przez personel
niewykwalifikowany, poniewaz moze to spowodowac porazenie prgdem, zwarcie lub
nawet powazne wypadki). Jesli z powodu dtuzszej nieobecnosci, np. wyjazd na wakacje,
powierza sie urzgdzenie innym osobom, nalezy zostawic je natadowane tylko czesciowo
(20-50% natadowania), nie w pemni.

Regularnie sprawdza¢ wzrokowo tadowarke i jej kable. W przypadku widocznego
uszkodzenia przewodu fadowarki, zaprzesta¢ uzywania, aby unikng¢ dodatkowych
uszkodzen i/lub ryzyka. Prosimy o kontakt w celu dokonania wymiany.

Ostrzezenia dotyczace akumulatora

Akumulator skfada sie z ogniw litowo-jonowych i z substancji chemicznych szkodliwych dla
srodowiska i zdrowia cztowieka. Nie uzywac produktu, jezeli wydziela nietypowy zapach
lub nadmierne ciepto. Nie utylizowa¢ produktu lub akumulatora razem z odpadami z
gospodarstwa domowego. Uzytkownik koncowy jest odpowiedzialny za utylizacje urzadzen
elektrycznych i elektronicznych oraz akumulatoréw zgodnie ze wszystkimi obowigzujgcymi
przepisami.

Nie uzywaj akumulatoréow zuzytych, uszkodzonych i/lub nieoryginalnych, innych modeli lub
marek.

ANIEBEZPIECZENSTWO

Nie nalezy pozostawia¢ akumulatora w poblizu ognia lub zrédet ciepta. Zagrozenie
pozarem i wybuchem.

Nie otwieraé, nie demontowac i nie naraza¢ akumulatora na uderzenia, nie rzuca¢, nie
przebijac i nie przykleja¢ jakichkolwiek przedmiotéw do akumulatora.

Nie dotyka¢ zadnych substancji wyciekajgcych z akumulatora, poniewaz zawierajg one
substancje niebezpieczne. Nie pozwala¢, aby dzieci lub zwierzeta dotykaty akumulatora.

Nie tadowaé nadmiernie lub dopuszcza¢ do zwarcia w akumulatorze. Zagrozenie pozarem
i wybuchem.

Nie zanurza¢ akumulatora w wodzie ani nie naraza¢ go na kontakt z wodg czy innymi
ptynami. Nie naraza¢ akumulatora na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych,
nadmierne cieptfo lub zimno (np. nie pozostawia¢ produktu lub akumulatora w samochodzie
wystawionym na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych przez wydtuzony okres
czasu), nie uzywac w srodowisku zawierajgcym gazy wybuchowe lub w obecnosci ognia.

Nie przenosi¢ ani nie przechowywa¢ akumulatora razem z metalowymi przedmiotami,
takimi jak spinki do wtoséw, naszyjniki itp. Kontakt metalowych przedmiotéw ze stykami
akumulatora moze spowodowac zwarcia prowadzgce do obrazen ciata lub $mierci.

208



5. Informacje dotyczace sterownikéw / Panelu sterowania

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Wigczanie kierunkowskazoéw (jesli przewidziano)

Manetka przyspieszenia (A): przekre¢ w dét, aby
przyspieszyc.

Przycisk wigczenia (B): Nacisnij, aby wigczy¢/
wytgczyé produkt.

Dzwignia hamulca (C): naci$nij dzwignie, aby
zahamowac

Zmiana poziomu predkosci: nacisnij 1 raz
przycisk (B), aby wybra¢ zadany poziom.
Szybko nacisnij 3 razy, aby zmieni¢ km/h na Mph.
Szybko nacisnij 4 razy, aby zmieni¢ km/h na
ODO na TRIP.

Reflektory: nacisnij 2 razy przycisk (B), aby je
wigczyé/wytgczyé.

Dzwonek: nacisnij 1 raz przycisk (D), aby uzyé
dzwonka.

Manetka przyspieszenia (A): przekre¢ w dét, aby
przyspieszy¢.

Przycisk wigczenia (B): nacisnij aby wtaczyé/
wytgczy¢ produkt.

Dzwignia hamulca (C): nacis$nij dzwignie, aby
zahamowac

Zmiana poziomu predkosci: nacisnij 2 razy
przycisk (B), aby wybra¢ zadany poziom.
Reflektory: nacisnij 1 raz przycisk (B), aby je
wigczyé/wytaczyc.

Dzwonek: nacisnij 1 raz przycisk (D), aby uzyé
dzwonka

eSRZ

Wiaczanie kierunkowskazéw (jesli przewidziano)

Manetka przyspieszenia (A): przekre¢ w dét, aby przyspieszyc.

Przycisk wigczenia (B): nacisnij 2 sekundy, aby wigczy¢ lub wytgczy¢ produkt.
Dzwignia hamulca (C): naci$nij dzwignig, aby zahamowac¢

Zmiana poziomu predkosci: nacisnij 2 razy przycisk (B), aby wybra¢ zadany poziom.
Reflektory: nacisnij 1 raz przycisk (B), aby je wigczy¢/wytgczyc.

ODO[Trip: nacisnij 3 razy przycisk (B), aby zmienic¢ tryb

Km/h-Mph: naci$nij 4 razy przycisk (B), aby zmienic¢ tryb

Dzwonek: nacisnij 1 raz dzwignie (D), aby zadzwoni¢
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Model llustracja odniesienia Symbole
1. Poziom akumulatora: poziom
natadowania jest wskazywany za
pomoca 4 kresek.
2. Tachometr: wskazuje aktualng predkos$¢
hulajnogi.
3. ODO: Catkowita przebyta odlegtosé.
4. TRIP: Odlegtos$¢ przebyta w czasie
aprilia- pojedynczej ses;ji. . ’
6SR2 5. Kontrolka wtgczenia reflektorow.
6. Poziom 1 - Wyswietlacz pokazuje 1
(do 6 km/h).
7. Poziom 2 - Wyswietlacz pokazuje 2
(do 20 km/h).
8. Poziom 3 - Wyswietlacz pokazuje 3
eSR2 EVO (do 25 km/h).
9. Cruise Control: Utrzymywanie predkosci
37 4 jazdy. Uaktywnia sie po utrzymaniu
predkosci na takim samym poziomie
przez kilka sekund. Wyswietlacz
wyemituje krétki sygnat dzwiekowy.
10.Kontrolka serwisowa: wskazuje, ze
wymagana jest konserwacja w punkcie
serwisowym
11. Kontrolka Bluetooth: zawsze aktywna
1. Poziom akumulatora: poziom
natadowania jest wskazywany za
pomoca 7 kresek.
2. Tachometr: wskazuje aktualng predkos¢
. 5 hulajnogi.
3. ODO: Catkowita przebyta odlegtos¢.
4. TRIP: Odlegtos¢ przebyta w czasie
5 pojedynczej sesji.
° 5. Kontrolka witgczenia reflektoréw.
eSR1 -_— e 6. Poziom 1 - Wyswietlacz pokazuje ECO

LIt

(do 6 km/h).

7. Poziom 2 - Wyswietlacz pokazuje D
(do 20 km/h).

8. Poziom 3 - Wyswietlacz pokazuje S+
(do 25 km/h).

9. Cruise Control: Utrzymywanie predkosci
jazdy. Uaktywnia si¢ po utrzymaniu
predkosci na takim samym poziomie
przez kilka sekund. Wyswietlacz
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy.
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eSRZ

aprilia

§ 2D K

1. Poziom akumulatora: poziom
natadowania jest wskazywany za
pomoca 4 kresek.

2. Tachometr: wskazuje aktualng predkosé
hulajnogi.

3. ODO: Catkowita przebyta odlegtosé.

4. TRIP: Odlegtos¢ przebyta w czasie
pojedynczej ses;ji.

5. Kontrolka witgczenia reflektorow.

6. Poziom 1 — Wyswietlacz pokazuje
symbol pieszego (do 6 km/h).

7. Poziom 2 - Wyswietlacz pokazuje ECO
(do 15 km/h).

8. Poziom 3 - Wyswietlacz pokazuje D
(do 20 km/h).

9. Poziom 4 - Wyswietlacz pokazuje S
(do 25 km/h).

10. Cruise Control: Utrzymywanie predkosci
jazdy. Uaktywnia sie po utrzymaniu
predkosci na takim samym poziomie
przez kilka sekund. Wys$wietlacz
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy.

11. Jednostka miary predkosci: km/h-Mph

Kierunkowskazy (jezeli zostaty one przewidziane)

Modele*
W modelach, w ktérych
sg one dostepne,
kierunkowskazy znajdujg sie
na koncach kierownicy (po
lewej i po prawe;j stronie).
Kierunkowskazy sg niezbedne
dla natychmiastowego
zasygnalizowania zmiany
kierunku ruchu w czasie jazdy.

ESR2

(lewa

strona Naped:

kierownicy) @ UWAGA

Przed kazdym uzyciem
produktu sprawdzi¢, czy
kierunkowskazy funkcjonujg
prawidtowo.




eSRZ
(prawa
strona
kierownicy)

Naped:

W modelach, w ktérych

sg one dostepne,
kierunkowskazy znajduja sie
na koncach kierownicy (po
lewej i po prawe;j stronie).

Kierunkowskazy sg niezbedne
dla natychmiastowego
zasygnalizowania zmiany
kierunku ruchu w czasie jazdy.

@UWAGA

Przed kazdym uzyciem
produktu sprawdzi¢, czy
kierunkowskazy funkcjonujg
prawidtowo.

6. Instrukcje uzytkowania

* Przed pierwszym uzyciem, natadowa¢ akumulator do petna.

» Sprawdzi¢ ci$nienie w oponach (patrz zalecane wartosci z boku opony). W przypadku
gdy produkt nie przejedzie co najmniej 60% przewidzianych kilometréw lub w ciggu
pierwszych 3 miesiecy uzywania nie osiggnie predkosci maksymalnej, mogto dojs¢ do
spadku cisnienia w oponach, nalezy je napompowac, aby przywréci¢ wartos¢ cisnienia
wskazang w instrukcji.

» Sprawdzi¢ i wyregulowa¢ hamulce.

» Wigczy¢ wyswietlacz.

« Ustawi¢ produkt na ptaskiej powierzchni.

» Mocno trzymacé kierownice obiema rekami. Wej$¢ na podest jedng nogg, drugg lekko sie
odepchngc i przyspieszyc.
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@UWAGA

Funkcja Zero Start: manetka przyspieszenia zaczyna dziata¢, gdy predkos$c¢ jazdy do
przodu przekroczy 3 km/h.

Ze wzgledow bezpieczenstwa produkt zostat fabrycznie skonfigurowany, aby
uniemozliwi¢ start z miejsca.

» Prowadzgc produkt, podczas skrecania przechylaj ciato w kierunku jazdy i powoli skrecaj
kierownica.

« Aby zatrzymacé produkt, zwolnij manetke przyspieszenia i nacisnij dzwignie hamulca

* Przed zejsciem z produktu, nalezy go catkowicie zatrzyma¢. Schodzenie z produktu
podczas jazdy, moze spowodowac obrazenia.

* Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ hamulce i stan ich zuzycia, sprawdzi¢ cisnienie w
oponach (zalecang warto$¢ podano na boku opony), zuzycie két, manetke przyspieszenia
i stan natadowania akumulatora.

Regulacja dzwigni hamulcéw

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A

W razie potrzeby mozna wyregulowac pozycje W razie potrzeby mozna wyregulowac pozycje

dzwigni hamulca, odkrecajac $rube (A). Po dzwigni hamulca, odkrecajac $rube (A). Po
wyregulowaniu pozyciji, dokre¢ srube (A). wyregulowaniu pozyciji, dokre¢ srube (A).
eSRz

W razie potrzeby mozna wyregulowac pozycje
dzwigni hamulca, odkrecajgc Srube znajdujgca
sie w dolnym potozeniu (A).

Po wyregulowaniu pozycji, dokre¢ srube (A).




Regulacja dzwigni hamulcéw

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Jezeli hamulec jest zbyt ciasny lub zbyt luzny,
nalezy poluzowac lub dokreci¢ Srube (A).

Jesli hamulec po wykonaniu w/w czynnosci

jest nadal zbyt luzny lub zbyt ciasny, moze by¢
konieczne powtdrzenie operacji az do uzyskania
optymalnego ustawienia.

Jesli hamulec jest zbyt ciasny lub zbyt luzny,

uzyj klucza imbusowego, aby poluzowaé $rube
(A), a nastgpnie dostosuj linke hamulca (jesli jest
zbyt ciasna, skroc¢ linke hamulca pociggajgc do
gory, jesli jest zbyt luzna, pociagnij linke hamulca
do dotu) i ponownie dokrec¢ Srube (A).

Sprawdzi¢ poprawne wyréwnanie pomiedzy
szczekag hamulca a tarcza. Uzyj $rub (B) i (C),
aby w razie potrzeby wyregulowa¢ pozycje /
wyréwnanie na tarczy.

eSRZ

Jesli hamulec jest zbyt ciasny lub zbyt luzny,
uzy¢ klucza imbusowego, aby poluzowac¢ $rube
(A), a nastepnie dostosowac linke hamulca (jesli
jest zbyt ciasny, linke hamulca nalezy skrécic,
pociggajac do gory, jesli jest zbyt luzny, linke
hamulca nalezy pociggng¢ w dét) i ponownie
dokrec srube (A).

Sprawdzi¢ poprawne wyréwnanie pomigedzy
szczekag hamulca a tarcza. Uzyj $rub (B) i (C),
aby w razie potrzeby wyregulowaé pozycje /
wyréwnanie na tarczy.
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7. Skladanie hulajnogi i transport

Upewnic sie, ze hulajnoga elektryczna jest wytgczona. Przytrzymac drazek kierownicy jedng reka,
pociggna¢ za dzwignie, ztozy¢ drazek kierownicy przemieszczajgc go w kierunku platformy i zaczepic.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Po ztozeniu, przenosi¢ hulajnoge trzymajac drazek kierownicy jedng lub obiema rekami.

@UWAGA

Upewnic sig, ze czy ze produkt jest dobrze zabezpieczony podczas transportu. Jesli nie jest sie pewnym,
czy jest sie w stanie utrzymaé wage produktu, nie kontynuowac transportu z uniesionym produktem.
Nagte upuszczenie moze doprowadzi¢ do powaznych obrazen oraz do uszkodzenia samego produktu.

8. Zasieg i wydajnos¢

Maksymalny zasieg i wydajnos$¢ zalezg od kilku zmiennych:

Nawierzchni: jazda po gtadkiej nawierzchni pozwala pokonaé¢ wigkszg odlegtos¢ w
poréwnaniu do jazdy po nieréwnych drogach i wzniesieniach.

Waga uzytkownika: im wieksza jest masa ciata uzytkownika, tym krétsza bedzie
przejechana odlegtos¢ niewymagajgca dotadowania pojazdu.

Temperatura: zbyt niska lub zbyt wysoka temperatura otoczenia ma wptyw na zasieg
jazdy hulajnogi.

Predkos¢ i styl jazdy: ptynna i stabilna jazda umozliwia wydtuzenie zasiegu pojazdu.
Ciagte przyspieszanie, zwalnianie i manewrowanie istotnie zmniejszajg zasieg jazdy.
Nizsza predko$¢ jazdy umozliwia wydtuzenie autonomii pojazdu.

Konserwacja: fadowanie dostosowane do wymogoéw akumulatora, prawidtowa
konserwacja i regularne kontrole cisnienia opon (zob. warto$¢ odniesienia w sekcji 11)
umozliwiajg zoptymalizowanie zuzycia baterii i gwarantujg zachowanie wydajnosci wraz z
uptywem czasu.

Poziom naladowania akumulatora wptywa na wydajnosé, im nizszy poziom natadowania,
tym nizsza bedzie predkos¢, zwtaszcza na wzniesieniach.
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9. Przechowywanie, konserwacija i czyszczenie

@UWAGA

W przypadku zauwazenia plam na korpusie produktu oczysci¢ je wilgotng szmatka.

Jesli plamy nie schodzg, natozy¢ na zabrudzone miejsca nieco fagodnego mydfa i
szczoteczkg do zebdw usungé plamy, po czym wytrze¢ wilgotng szmatkg. W przypadku
zarysowan na komponentach z tworzyw sztucznych, w celu ich usuniecia uzy¢ papieru

lub innego materiatu $ciernego. Aby unikng¢ powaznych uszkodzen, nie czysci¢ hulajnogi
alkoholem, benzyna, naftg ani innymi zrgcymi lub lotnymi rozpuszczalnikami chemicznymi.
Nie my¢ produktu strumieniem wody pod wysokim ci$nieniem. Podczas czyszczenia
produkt powinien by¢ wytgczony, kabel zasilacza odigczony, a gumowa zaslepka
zatozona, poniewaz przedostanie sie wody do srodka grozi porazeniem elektrycznym lub
innymi powaznymi problemami. Przedostanie sie wody do wnetrza akumulatora moze
spowodowac uszkodzenie obwodoéw wewnetrznych, pozar lub wybuch. W przypadku
wystgpienia watpliwosci zwigzanych z przeniknieciem wody do wnetrza akumulatora,
nalezy natychmiast zaprzesta¢ uzywania i przekaza¢ go do punktu pomocy technicznej lub
do sprzedawcy w celu wykonania kontroli.

Nieuzywany produkt nalezy przechowywaé w suchym i chtodnym pomieszczeniu. Nie
pozostawia¢ produktu na zewnatrz przez dtugi okres czasu. Nadmierne oddziatywanie
Swiatta stonecznego, przegrzanie i zbyt niskie temperatury przyspieszajg starzenie sie
opon i negatywnie wplywajg na zywotnos$¢ zaréwno produktu, jak i akumulatora. Nie
narazac na dziatanie deszczu lub wody, ani nie zanurzaé i nie my¢ woda.

Regularnie sprawdza¢ dokrecenie poszczegdlnych przykrecanych, czesci, w szczegolnosci
osi kot, mechanizmu sktadania i transportu, uktadu kierowniczego, uktadu hamulcowego,
dobry stan ramy, widelcéw i zawieszen. Nakretki i wszystkie inne taczniki samozaciskowe
moga straci¢ swojg skutecznos¢, dlatego konieczne jest okresowe sprawdzanie i
dokrecanie takich elementow.

Jak wszystkie elementy mechaniczne, produkt ten poddawany jest duzym obcigzeniom i
ulega zuzyciu. Poszczegodlne materiaty i komponenty mogg w rézny sposob reagowac na
zuzycie lub zmeczenie naprezeniowe. W przypadku przekroczenia zywotnosci elementu,
moze on ulec nagtemu peknigciu, powodujgc obrazenia kierowcy. Wszelkie peknigcia,
zarysowania lub przebarwienia w miejscach poddawanych duzym obcigzeniom wskazujg,
ze okres zywotnosci elementu zostat osiggniety i nalezy go wymienic.

Sprawdzi¢ stan zuzycia opon: nie mogg by¢ na nich obecne przeciecia, pekniecia, ciata
obce, nieprawidtowe wybrzuszenie, brak elementdéw lub inne uszkodzenia. W celu regulacji
cisnienia opon sprawdzi¢ warto$¢ wskazana w sekcji 11 niniejszej instrukcji obstugi.

Nie podejmowac préb samodzielnego demontazu lub naprawy produktu. Wymiana
wszystkich elementéw hulajnogi musi by¢ wykonana przez serwis pomocy technicznej. Aby
uzyskac¢ wiecej informacji nalezy sie skontaktowac ze sprzedawcg lub odwiedzi¢ strone
www.apriliasmartmovement.com
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10. Konfiguracja aplikacji
Ten produkt mozna tgczy¢ z aplikacjg Aprilia Smart Movement. Aplikacja do kontroli
produktu bezposrednio z poziomu twojego smartfona.

Zeskanuj QR CODE, aby pobrac i zainstalowa¢ aplikacje. Jesli aplikacja nie zostata
znaleziona, wyszukaj ja w sklepie z aplikacjami.

Ponizej wymieniono produkty z funkcjg Bluetooth, ktére mozna tgczy¢ z aplikacjg Aprilia
Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Ten produkt mozna taczy¢ z aplikacjg Aprilia Smart Movement. Aplikacja do kontroli
produktu bezposrednio z poziomu twojego smartfona.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

Otworz aplikacje i postepuj zgodnie z instrukcjami sklepu z aplikacjami.

@UWAGA

Aplikacja moze wymagac réznych uprawnien niezbednych do korzystania i dziatania samej
aplikaciji.

Wersja aplikacji mogta zosta¢ zaktualizowana w Twoim sklepie z aplikacjami. Czesto
sprawdzaj dostepnos¢ aktualizacji aplikacji, aby korzysta¢ z nowych funkcji i zawsze mie¢
zainstalowang najnowszg wersje aplikacji na swoim urzadzeniu.

Nie uzywaj urzadzenia podczas jazdy.
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11. Dokumentacja techniczna

Informacje ogdlne

eSR2 eSR2 EVO
Rama aluminium aluminium
Zawieszenia przednie i tylne przednie i tylne
Predkos¢ L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(max predkos¢) * (max predkos¢) *
Maksymalne nachylenie* | 23% 24%

Hamulce

Elektroniczny hamulec
bebnowy przedni i tylny

Elektroniczny hamulec
bebnowy przedni i tylny

Opony

10 calowe z komorg
powietrzng przednie i tylne

Cisnienie: 36 psi/ 2,5 bar

10 calowe z komorg
powietrzng przednie i tylne

Cisnienie: 36 psi/ 2,5 bar

Maksymalne obcigzenie

100 kg

100 kg

Kierowca

Sprawdzi¢ przepisy
obowigzujagce w kraju
uzywania produktu

Sprawdzi¢ przepisy
obowigzujgce w kraju
uzywania produktu

Temperatura pracy -5°C /45°C -5°C /45°C
Stopien ochrony IPX4 IPX4

Czas tadowania okoto 5/6 godzin okoto 6/7 godzin
Zasieg do 25km do 35km

System elektryczny

Silnik

0,35 kW; 350 W bezszczotkowy

0,5 kW; 500 W bezszczotkowy

Wyswietlacz Zintegrowana dioda LED Zintegrowana dioda LED
Akumulator 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Zabezpieczenie przed 31V 38V

niskim napieciem

Limit prgdu 17A 17A

Swiatta LED tylny i przedni LED tylny i przedni
Funkcja Bluetooth Bluetooth
Wymiary

Waga netto 16,5 kg 18,5 kg

Waga brutto 18,5 kg 21 kg

Wymiary produktu po 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
otwarciu

Wymiary produktu po 1215x455x550mm 1215x455x550mm
zamknieciu

Wymiary opakowania 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Przestrzega¢ przepiséw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujacych w kraju uzytkowania.

** Moze ulega¢ zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury.
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Informacje ogdlne

eSR1 eSRZ
Rama stop magnezu stal
Zawieszenia - -
Predkos¢ L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 15km/h
L3: < 25km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h
(max predkosg¢) * (max predkos¢) *
Maksymalne nachylenie™ | 22% 21%

Hamulce

Elektroniczny hamulec
tarczowy przedni i tylny

Elektroniczny hamulec
tarczowy przedni i tylny

Opony 10” przednie i tylne 8,5 calowe z komorg
bezdetkowe powietrzng przednie i tylne
Cisnienie: 44 psi / 3 bar Cisnienie: 50 psi/ 3,5 bar
Maksymalne obcigzenie | 100 kg 100 kg

Kierowca

Sprawdzi¢ przepisy
obowigzujgce w kraju
uzywania produktu

Sprawdzi¢ przepisy
obowigzujgce w kraju
uzywania produktu

Temperatura pracy -5°C /45°C -5°C /45°C
Stopien ochrony IPX4 IPX4

Czas fadowania okoto 6/8 godzin okoto 4 godzin
Zasieg do 25km do 20km

System elektryczny

Silnik

0.35kW; 350W bezszczotkowy

0.3kW; 300W bezszczotkowy

Wyswietlacz 3.5" dioda LED Zintegrowana dioda LED
Akumulator 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Zabezpieczenie przed 31V 31V

niskim napieciem

Limit pradu 18A 16A

Swiatta LED tylny i przedni LED tylny i przedni
Funkcja - -

Wymiary

Waga netto 15,5 kg 13,8 kg

Waga brutto 19,5 kg 16,6 kg

Wymiary produktu po 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
otwarciu

Wymiary produktu po 1060x475x490mm 1120x445x500mm
zamknieciu

Wymiary opakowania 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Przestrzegac przepisdw ruchu drogowego i odpowiednich przepiséw obowigzujgcych w kraju uzytkowania.

** Moze ulega¢ zmianie w zaleznosci od wagi kierowcy, warunkéw drogowych i temperatury.
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12. Rozwigzywanie problemoéow

Blad

Przyczyna

Rozwigzanie

Silnik nie dziata

Problem elektryczny,
obecnos¢ kodu biedu

Zwréci¢ sie o pomoc techniczng

Koto napedowe nie obraca
sie

Problem z hamowaniem

Silnik jest zablokowany

Wyregulowaé hamulce, jesli
problem sie utrzymuje, zwrécic¢ sie
o0 pomoc techniczng

Sprawdzi¢, czy koto jest
zamocowane poprawnie, bez
uruchamiania pojazdu sprawdzi¢,
czy koto sie obraca. Jesli problem
trwa, zwrdcic¢ sie 0 pomoc
techniczng

Silnik sie wytacza podczas
funkcjonowania

Przegrzanie silnika

Obecnos$¢ kodu btedu

Zatrzymac pojazd i poczekac na
ochtodzenie silnika

Zwrdcic sie o pomoc techniczng

Po natadowaniu produkt nie
wigcza sie lub wytgcza po
kilku km.

Akumulator ulegt
uszkodzeniu

Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng

Akumulator nie faduje sie
lub produkt nie wtgcza sie

Problemy z potgczeniem
Akumulator nie jest podig-
czony (modele z wyjmo-
wanym akumulatorem)
Akumulator jest roztadowany
Akumulator ulegt uszkodzeniu
Problemy z tadowarka

Zwroci¢ sie o pomoc techniczng
Sprawdzi¢, czy ztgcze zasilania
jest podtgczone.

Natadowa¢ akumulator do poziomu 100%
Zwrocic sie o pomoc techniczng
Wymieni¢ tadowarke

Tabela kodéw btedéw

Kod btedu Wskazania Rozwigzanie
eSR2/eSR2 EVO
EO1 Uszkodzenie silnika Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
E02 Uszkodzenie MOS centralki | Zwrécié sie o pomoc techniczng
E03 Uszkodzenie czujnika Zwrd6cic sie o pomoc techniczng
dzwigni hamulca
E04 Uszkodzenie manetki Zwroci¢ sie o pomoc techniczng
przyspieszenia
E05 Zabezpieczenie przed Zatadowac¢ akumulator, jesli nie
niskim napieciem rozwigze to problemu, zwrdci¢ sie o
pomoc techniczng
E06 Btad sygnatu centralki Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
E07 Ochrona przed przepieciami | Wytgczy¢ pojazd, przed ponownym
uruchomieniem pojazdu odczekaé
kilka minut, aby wykonano reset
E08 Uszkodzenie OP sterownika | Zwrdci¢ sie o pomoc techniczng
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Kod btedu
eSR1

Wskazania

Rozwigzanie

EO01 Uszkodzenie silnika Zwréci¢ sie o pomoc techniczng

E02 Btad sygnatu centralki Zwroci¢ sie o pomoc techniczng

E03 Uszkodzenie manetki Zwroci¢ sig o pomoc techniczng
przyspieszenia

E04 Uszkodzenie MOS centralki | Zwrdci¢ sig o pomoc techniczng

EO5 Btad fazy / pradu Zwroci¢ sie o pomoc techniczng

E06 Uszkodzenie pradu Zwroci¢ sig o pomoc techniczng
Sredniego

E07 Btad napiecia akumulatora | Zatadowac¢ akumulator, jesli nie

rozwigze to problemu, zwrécic¢ sie o
pomoc techniczng

E08 Uszkodzenie czujnika Zwréci¢ sie o pomoc techniczng

dzwigni hamulca
Kod btedu Wskazania Rozwigzanie
eSRZ

E01 Uszkodzenie manetki Zwroci¢ sie o pomoc techniczng
przyspieszenia

E02 Uszkodzenie czujnika Zwroci¢ sig o pomoc techniczng
dzwigni hamulca

E03 Uszkodzenie silnika Zwréci¢ sie o pomoc techniczng

E04 Btad komunikacji Zwroci¢ sie o pomoc techniczng

E05 Btad przegrzania Zwrocic sie o pomoc techniczng

E06 Btad centralki Zwrdcic sie o pomoc techniczng

EO7 Btad fazy / pradu Zwroci¢ sie o pomoc techniczng

E08 Btad napigcia akumulatora | Zatadowac¢ akumulator, jesli nie

rozwigze to problemu, zwréci¢ sie o

pomoc techniczng
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13. Odpowiedzialnos¢ i ogélne warunki gwarancji

Kierowca bierze na siebie cate ryzyko zwigzane z brakiem kasku lub innego wyposazenia
ochronnego. Uzytkownik jest zobowigzany do przestrzegania norm i przepiséw obowigzuja-
cych lokalnie, ktore dotycza:

1. minimalnego dopuszczalnego wieku uzytkownika,

2. ograniczenh dotyczacych kategorii oséb, ktére mogg uzywac produktu

3. wszystkich innych aspektéw regulacyjnych

Ponadto uzytkownik jest zobowigzany do utrzymywania produktu w stanie czystosci,
doskonatej wydajnosci oraz do poddawania produktu regularnej konserwaciji, przewidzianym
kontrolom bezpieczenstwa, zgodnie z opisem wskazanym w odpowiednich sekcjach
instrukcji, oraz do przechowania catej dokumentacji dotyczacej konserwacji. Uzytkownikowi
zabrania sie manipulowania przy produkcie,w jakikolwiek sposob.

Firma uchyla sie od odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody na mieniu lub osobach, w

przypadku gdy:

—  produkt jest uzywany w sposob niewtasciwy lub niezgodny ze wskazaniami podanymi w
instrukcji obstugi;

—  ponabyciu, produkt lub jego komponenty zostang naruszone, lub zostang wprowadzone
jakiekolwiek zmiany.

W przypadku nieprawidtowosci dziatania, ktore nie zostaty spowodowane niewfasciwym za-
chowaniem uzytkownika oraz w celu zapoznania sie z ogélnymi warunkami gwarancji, prosimy
o kontakt ze swoim sprzedawca lub o odwiedzenie https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Gwarancja Prawna nie ma zastosowania w przypadku wystgpienia usterek lub nieprawi-
dtowosci na Produktach, ktore zostaty spowodowane zdarzeniami losowymi i/lub przypi-
sywanych odpowiedzialnosci Nabywcy tj. nieprawidtowe uzywanie Produktow, uzywanie
niezgodne z przeznaczeniem i/lub ze wskazaniami podanymi w dokumentacji techniczne;j
zatgczonej do Produktu, brak regulacji czesci mechanicznych, naturalne zuzycie materiatow
eksploatacyjnych, btedy montazowe, brak konserwacji i/lub uzywanie w sposéb niezgodny

z instrukcja.

Gwarancja Prawna nie obejmuje, migdzy innymi:

. uszkodzen spowodowanych uderzeniami, upadkiem lub kolizjg, wierceniem;

* uszkodzen spowodowanych uzytkowaniem, narazeniem lub przechowywaniem w
nieodpowiednim srodowisku (np. obecnos¢ deszczu i/lub btota,narazenie na wilgo¢ lub
nadmierne ciepto, kontakt z piaskiem lub innymi substancjami)

* uszkodzen spowodowanych brakiem regulacji przed wigczeniem do ruchu drogowego
i/lub brakiem konserwacji czesci mechanicznych, hamulcéw tarczowych, kierownicy,
opon itp., btedng instalacjg i/lub btednym montazem czesci i/lub komponentéw

* naturalnego zuzycia materiatdw eksploatacyjnych: mechaniczny hamulec tarczowy (np.

klocki, zaciski, tarcza, linki), opony, podesty, uszczelki, fozyska, Swiatta LED i zarowki, stopka,

pokretta, btotniki, czesci gumowe (podest), okablowanie ztgcz kablowych, ostony i naklejki itp.;
niewlasciwej konserwagciji i/lub niewtasciwego uzywania akumulatora produktu;
manipulowania przy i/lub wprowadzania zmian do elementéw;

nieprawidtowej lub nieodpowiedniej konserwac;ji lub modyfikacji Produktu;

nieprawidtowego uzywania produktu (np: nadmierne obcigzenie, uzywanie w zawodach

sportowych i/lub w celu wynajmu lub leasingu);

»  konserwacji, napraw i/lub interwencji technicznych na produkcie wykonanych przez
nieupowaznione podmioty trzecie;

+  uszkodzen Produktow wyniktych w czasie transportu, jezeli zostat on wykonany przez Nabywce;

* uszkodzen i/lub wad spowodowanych uzywaniem nieoryginalnych czesci zamiennych.

Prosimy o zapoznanie sie z zaktualizowang wersjg gwarancji dostepng na stronie
https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Usuwanie odpadow

@UWAGA

Postepowanie z odpadami elektrycznymi i elektronicznymi po zakonczeniu okresu
eksploatacji (dotyczy wszystkich panstw cztonkowskich i innych systeméw
europejskich, w ktérych przewidziano zbiérke selektywna)

Ten symbol umieszczony na produkcie lub na opakowaniu
oznacza, ze produktu nie wolno usuwa¢ wraz z odpadami

z gospodarstwa domowego, lecz nalezy go przekazaé¢ do
odpowiedniego punktu zbiérki w celu poddania recyklingowi wraz
ze sprzetem elektrycznym i elektronicznym (WEEE).

Zapewniajgc prawidiowg utylizacje tego produktu, pomozesz
zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom dla Srodowiska i
zdrowia, ktére mogtaby spowodowac jego niewtasciwa utylizacja.
Recykling materiatéw pomaga chroni¢ zasoby naturalne.

__ Aby uzyskac¢ wiecej szczegotowych informacji na temat recyklingu

i utylizacji produktu, skontaktowac sie z lokalnym punktem zbiorki
i utylizacji odpaddw lub z punktem sprzedazy, w ktérym produkt
zostat zakupiony.

W kazdym przypadku utylizowa¢ zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju zakupu.

W szczegodlnosci, konsumentom nie wolno usuwac¢ produktéw elektrycznych i
elektronicznych razem z odpadami z gospodarstwa domowego, powinni przekazywac je do
selektywnej zbiorki tego typu odpadéw na dwa rézne sposoby:

* Bezposrednio, w miejskich punktach zbidrki (zwanych réwniez wyspami ekologicznymi)
lub, posrednio, w punktach zbiérki bedacych pod zarzgdem gminy (jesli takie istniejg);

« do punktoéw sprzedazy nowego sprzetu elekirycznego i elektronicznego.

Do tych punktéw mozna oddaé bezptatnie najmniejszy ZSEE (o najdiuzszym boku

krétszym niz 25 cm), natomiast wiekszy ZSEE mozna oddawa¢ na zasadzie 1 za 1, tzn.
oddanie starego produktu przy zakupie nowego o tych samych wtasciwosciach.

Ponadto w przypadku nabycia przez konsumenta nowej AEE, gwarantowany jest tryb 1 na
1, niezaleznie od wymiaréw RAEE.

W przypadku nielegalnej utylizacji sprzetu elektrycznego lub elektronicznego moga zostac
zastosowane kary przewidziane w przepisach dotyczgcych ochrony srodowiska (dotyczy
prawa wioskiego; zapoznaé sie z normami obowigzujgcymi w kraju, w ktérym pojazd byt
uzytkowany/bedzie utylizowany).

W przypadku gdy RAEE zawierajg baterie lub akumulatory, muszg by¢ one usuniete i
poddane odpowiedniej zbidrce selektywne;.
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@UWAGA

Postepowanie ze zuzytymi bateriami/akumulatorami (dotyczy wszystkich krajow
Unii Europejskiej i innych systemoéw europejskich, w ktorych przewidziano zbiérke

selektywna)

Ten symbol na produkcie lub opakowaniu oznacza, ze
baterii/akumulatora nie wolno usuwaé¢ wraz z odpadami

z gospodarstwa domowego. Na niektorych rodzajach
akumulatoréw ten symbol moze by¢ uzywany w potgczeniu z
symbolem pierwiastka chemicznego.

Symbole chemiczne rteci (Hg) lub otowiu (Pb) sg dodawane w
przypadku, gdy akumulator zawiera wiecej niz 0,0005% rteci
lub 0,004% otowiu.

Zapewniajgc prawidtowg utylizacje baterii lub akumulatoréw,
pomozesz zapobiec potencjalnym negatywnym skutkom

dla $rodowiska i zdrowia, ktére mogtaby spowodowac ich
niewtasciwa utylizacja. Recykling materiatébw pomaga chroni¢
zasoby naturalne. Jesli ze wzgledow bezpieczenstwa,
wydajnosci lub zabezpieczenia danych produkty wymagajg
statego podtgczenia do akumulatora/ogniwa wewnetrznego,
moga by¢ one wymienione wytgcznie przez wykwalifikowany
personel serwisowy.

Po zakonczeniu okresu zywotnosci, przekaza¢ produkt do autoryzowanych punktéw zbiorki
zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego: gwarantuje to prawidtowg utylizacje

akumulatora.

Aby uzyskac szczegotowe informacje na temat sposobu utylizacji zuzytej baterii,
akumulatora lub produktu, skontaktowac¢ sie z lokalnym zaktadem utylizacji odpadéw lub
punktem sprzedazy, w ktérym zakupiono produkt.

W kazdym przypadku utylizowa¢ zgodnie z przepisami obowigzujgcymi w kraju zakupu.
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15. Deklaracja zgodnosci

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Cestina
Tato pfirucka plati pro nasledujici elektrické kolobé&zky:
eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Navod k pouziti

Preklad ptvodniho navodu

Dékujeme, Ze jste si vybrali tento vyrobek.
Informace, technickou podporu, asistenci a vSeobecné zaruéni podminky ziskate u svého
prodejce nebo na internetovych strankach www.apriliasmartmovement.com
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Obsah

Bezpec€nostni pokyny
Obsah baleni a sestaveni
Popisny pfehled vyrobku
Nabijeni a aktivace baterie
Informace o ovladacich/Ovladaci panel
Rychlonavod

Slozeni a preprava
Autonomie a vykon
Uschova, udrzba a gigténi
Konfigurace aplikace
Technicky list

Reseni problému

Odpovédnost a obecné zaruéni podminky

Informace o likvidaci

Prohlaseni o shodé
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DULEZITE! Pred pouzitim vyrobku si peclivé predtéte a dodrZujte nasledujici pokyny. Tento

1. Bezpeénostni pokyny

navod si uschovejte pro budouci pouziti nebo pro nové uzivatele.

Veénujte €as osvojeni si zakladu praxe, abyste se vyhnuli vaznym nehodam, ke kterym
muze dojit v prvnich mésicich. Obratte se na svého prodejce, ktery vam poradi, jak
vyrobek spravné pouzivat, nebo vas odkaze na kompetentni Skolici organizaci.

Spole¢nost odmita jakoukoli pfimou nebo nepfimou odpoveédnost vyplyvajici z

nespravného pouzivani vyrobku, nedodrzeni silniénich pfedpisu i pokynd v tomto navodu,

nehod a spord zpUsobenych nedodrzenim pfedpisl a nezakonnym jednanim.

Tento vyrobek je uréen k rekreaénim uceltm, k pouziti pouze jednou osobou, nikoli k
pfepravé spolujezdcU, a proto jej nemiZe pouzivat vice nez jedna osoba najednou.

Nijak neménte zamyslené pouziti vozidla, tento vyrobek neni vhodny pro kaskadérské
kousky, soutéze, prepravu pfedmétd, tazeni jinych vozidel nebo pfidavnych zafizeni.

Elektrickou kolobézku je tfeba pouzivat opatrné v souladu s pravidly stanovenymi

silniénimi pfedpisy zemé, ve které fidite, abyste se vyhnuli nebezpeci a maximalné chranili

sebe i ostatni.

@POZOR

Pozadavky na fizeni:

Model kolobézky

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Kod vyrobku bez
blinkra

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Kéd vyrobku véetné
blinkra

AP-MO-210006

AP-MO-210007

Hmotnost MIN (kg) | 30 30 30 30
Hmotnost MAX (kg) | 100 100 100 100
Vék MIN * 14 14 14 14
V&k MAX * 65 65 65 65
Vyska (cm) MIN 120 120 120 120
Vyska (cm) MAX | 200 200 200 200

*

Pfed pouzitim vyrobku zkontrolujte a dodrzujte mistni predpisy tykajici se minimalniho véku fidi€e, omezeni typu
fidice, ktery mlze vyrobek pouzivat, a samotného pouZziti vyrobku.

Vazena hladina emisniho akustického tlaku (hluku) A u ucha fidiCe je nizSi nez 70 dB(A).
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Graficka podoba bezpecnostnich upozornéni

Pro identifikaci bezpe€nostnich hlaSeni v tomto navodu se pouzivaji nasledujici grafické
symboly. Jejich ucelem je upozornit Ctenare/uzivatele na spravné a bezpecné pouzivani
vyrobku.

@POZOR

Davejte pozor
Upozornuje na pravidla, ktera je tfeba dodrzovat, aby nedoslo k poskozeni vyrobku a/nebo
aby se predeslo nebezpeénym situacim.

ANEBEZPECi

Zbytkova rizika
Upozorfiuje na pfitomnost nebezpedi, ktera zplsobuji zbytkova rizika, jimz musi uzivatel
vénovat pozornost, aby se vyhnul zranéni nebo hmotnym Skodam.

VSeobecna upozornéni

@POZOR

Je dulezité mit na paméti, ze pokud se nachazite na vefejném misté nebo na silnici,
nejste ani pfi doslovném dodrzovani tohoto navodu chranéni pred zranénim zplsobenym
porusenim pfedpisd nebo nevhodnym chovanim vuiéi jinym vozidldm, pfekazkam nebo
osobam. Nespravné pouziti vyrobku nebo nedodrzeni pokyn( uvedenych v tomto navodu
muze mit za nasledek vazné poskozeni.

Tento vyrobek je elektrickym vozidlem. Cim rychleji jedete, tim delsi je brzdna draha.
Nouzové brzdéni na kluzké, blativé, mokré nebo zledovatélé vozovce mlze zpusobit
protaceni kol a ztratu rovnovahy. Je nutné dodrzovat pfiméfenou rychlost a bezpecny
odstup od ostatnich vozidel nebo chodct. Pfi jizdé po neznamych silnicich dbejte zvy$ené
opatrnosti. Pfi pouZivani vyrobku neotvirejte stojanek, hrozi nebezpeti vazného zranéni
osob a poSkozeni vyrobku.

@POZOR

Na mokré vozovce se brzdna draha prodluzuje a pfilnavost vyrazné klesa ve srovnani se
suchou vozovkou!

Jezdéte s vétsi opatrnosti, dodrZujte odstup!

V zajmu vlastni bezpecénosti vzdy pouzivejte: pfilbu, chranic¢e kolen a loktl, které chrani
pfed pady a zranénimi pfi jizdé na vyrobku. PFi pGj¢ovani vyrobku pozadejte Fidi¢e, aby

si nasadil bezpecnostni vybaveni, a vysvétlete mu, jak se vozidlo ovlada. Abyste predesli
zranéni, nepUjcujte vyrobek osobam, které s nim neuméji zachazet. Pfed pouZitim vyrobku
si vzdy obujte boty.

Déti si nesmi s kolobézkou ani s zadnou jeji ¢asti hrat, ani se jim nesmi dovolit provadét
¢isténi ¢i udrzbu.

P¥i jizdé na vyrobku dbejte na to, abyste nevydésili déti a chodce. Kdyz za nimi projizdite,
upozornéte je zvonkem a zpomalte na minimalni rychlost 6 km/h.
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Pokyny a upozornéni tykajici se chovani fidic¢e

Podminky Vhodné/uréené pouziti Nevhodné pouziti

Ridigi Jeden Vice osob, s détmi nebo zvifaty
Bezpednostni Pfilba, chranige kolen, chranice Zadnéa vybava

vybava loktd, reflexni vesta

Kontrola pred
jizdou

Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte
brzdy a jejich opotfebeni, tlak v
pneumatikach (doporucena hodnota
je uvedena na boku pneumatiky),
opotfebeni kol, akcelerator, blinkry,
svétla a stav nabiti baterie.

Pokud zaznamenate neobvyklé
zvuky nebo anomalie, vyrobek
nepouzivejte a kontaktujte svého
prodejce nebo autorizovany
technicky servis

Neprovedeni kontroly vyrobku pfed
jizdou

Pouzivani vyrobku za pfitomnosti zvuk
a anomalii

Chuze s tlacenim
vyrobku

Bez zrychlovani

Tlageni pfi pfechazeni pfechodu pro
chodce

V pésich zénach, pokud nejste
vybaveni rezimem chodce (6 km/h)

V prelidnénych prostorach

Stisknuti akceleratoru

Jizda na vozidle po pfechodech pro
chodce

Jizda na vozidle v péSich zénach,
pokud nejste vybaveni reZimem chodce
(6 km/h)

Jizda na vozidle v prelidnénych
prostorach

V zastavené

Osoba Fidici tento vyrobek musi byt
schopna snadno polozit obé nohy
na zem a zaroven drzet fiditka ve

Neschopnost udrZet vyrobek zastaveny
a v rovnovaze.

poloze ~ell d £c Sedat si na vyrobek v chodu nebo
spravné vysce zastaveny
Bez pfedmétl zavéSenych na Predmeéty visici z fiditek zpUsobuji
fiditkach nestabilitu @ mohou prekazet pfi
manévrovani
Jizda s ob&ma rukama na Fiditkach. | Rizeni jen jednou rukou nebo bez
pouziti rukou
Nepouzivani zafizeni, jako jsou Pouzivani zafizeni, jako jsou telefony,
telefony, chytré hodinky, hudebni chytré hodinky, hudebni pfehravace,
prehravace, sluchatka sluchatka
Jizda s obéma chodidly na ploSiné Jizda s jednou nebo dvéma nohama
pohodinym a bezpeé¢nym zpusobem | mimo ploSinu
Je zakazano umistovat a soustfedovat
vahu na zadni blatnik.
Jizda za Jizda s pfilbou a ochrannym Jizda bez pfilby a ochranného vybaveni
normalnich vybavenim
podminek
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Podminky

Vhodné/uréené pouziti

Nevhodné pouziti

Jizda po snadno pfistupnych,
hladkych a kompaktnich silnicich,
vyhybejte se mistim s hustym
provozem nebo pfeplnénym
oblastem: napf. vyhrazena
cyklostezka, hladky zpevnény
povrch

Dodrzovani mistnich predpist a
pravidel silniéniho provozu

Jizda po dalnici, na dalkovych silnicich
Jizda po frekventovanych silnicich
Jizda po chodnicich

Jizda v pfeplnénych oblastech

Jizda po velmi poSkozenych cestach

Jizda v blizkosti: rokli, srazu, pristava,
more, jezer a fek

Nedodrzovani platnych pfedpist a
silni¢niho zakona

Neustalé hledéni vpfed a davani
pozor na vSechny prekazky, vozidla
a blizké chodce

Rozptylovani se béhem jizdy

Zména sméru po ujisténi se, Ze vas
ostatni vidéli, a zpomaleni

V kazdém pfipadé predvidani
vlastni trajektorie a snizeni rychlosti
a respektovani pravidel silni¢niho
provozu a zranitelnych osob
Pouzivani ukazateld sméru, pokud
jsou na vyrobku namontovany

Nahla zména sméru ve vysoké
rychlosti, aniz byste se ujistili, Ze vas
ostatni vidéli

Soucasné brzdéni a zataceni zplsobuje
nestabilitu vozidla

Nepouzivani ukazatel( sméru

Zpomaleni v pfitomnosti chodcu

Pouzivani rezimu chodce v pésich
zbnach (6 km/h)

Upozornéni na svou pfitomnost
pomoci zvonku

Zrychlovani nebo udrzovani konstantni
rychlosti v pfitomnosti chodct

Jizda bez pouziti rezimu chodce v
pésSich zénach (6 km/h)

Neupozornéni na svou pfitomnost
pomoci zvonku

Nerovnomérny
stav vozovky:
rychlostni
hrboly/vySkové
nerovnosti/drsny
povrch vozovky

Jizda mirnou rychlosti

Mirné pokrceni kolen pfi pfejizdéni
nerovného povrchu pro lepsi tlumeni
narazu.

Jizda vysokou rychlosti

Zrychlovani pfes hrboly a kliny, sjizdéni
schodU, preskakovani prekazek,
vyjizdéni na chodniky, strnula jizda.

Chovani: v
zatackach, pfi
jizdé z kopce,

za pritomnosti
prekazek, okolnich
vozidel a chodcu

Udrzovani bezpec¢nostni vzdalenosti

PFestat zrychlovat
Brzdit a zpomalit

Jizda mirnou rychlosti a bezpe¢né
brzdéni

Vénovani pozornosti dvefim a jinym
pfekazkam ve vysce

Nedodrzovani bezpeénostni vzdalenosti

Zrychlovani

Jizda vysokou rychlosti, nahlé brzdéni

Projizdéni pod pfekazkami ve vySce
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Podminky Vhodné/uréené pouziti Nevhodné pouziti
Jezdéte pouze tehdy, pokud je Jizda za nepfiznivych svételnych
dostatek svétla pro bezpec€nou jizdu. | podminek s vypnutymi svétly a bez
P¥i jizdé za nepfiznivych svételnych | pouziti reflexni vesty nebo Sli.
podminek (od pul hodiny po zapadu

Podminky slunce, po celou dobu tmy a také ve

viditelnosti dne, pokud povétrnostni podminky
znemozhuji viditelnost vozovky,
pfi prijezdu tunely) nezapomerite
zapnout svétla vyrobku a nosit
reflexni bundu nebo pasky.

" . Jizda za optimalnich povétrnostnich | Jizda za zhorSenych podminek:
Povétrnostni . wx vax . s 5 I
podminky podminek (bez desté) za deste, quz snézi, k'dyz je na silnici

led nebo blato, pfi silném vétru, v mize.
Na vyhrazenych mistech, bez VSude, kde brani pohybu vozidel a
branéni pohybu vozidel a chodcl chodct
Na hladkém povrchu a s ovéfenim Na nerovném povrchu a bez zajisténi
Parkovani stability stability
Vypnéte vyrobek a vzdy pouzivejte Ponechani zapnutého vyrobku bez
zafizeni proti kradezi dozoru a bez zafizeni proti kradezi
PouZivejte dodany stojanek
NE ANO
Provozovani Jizda v blizkosti: rokli, srazu, pristava,
extrémnich sportt/ more, jezer a fek
akrobacie Jizda pres kaluze
Zavodéni s jinymi vozidly
NE ANO
Vystaveni vyrobku . L
silnym naraztim hazenla pres véci ’n'ebo osoby, hazeni ze
schodu nebo z vySky

Co délat v pripadé padu:

Zkontrolujte, zda packa akceleratoru funguje spravné. Za timto uc¢elem nékolikrat zrychlete

a zpomalte.

Vzdy zkontrolujte, zda brzdy spravné funguji. Za timto uc¢elem z vyrobku sesednéte,
zatlacte na vyrobek dopfedu a zabrzdéte, abyste se ujistili, Ze vyrobek reaguje na ovladaci

prvky.

Ovéite, zda jsou vSechny soucasti vozidla na svém misté a bezpe¢né upevnény.

Zkontrolujte opotfebeni a tlak v pneumatikach (doporu¢ené hodnoty najdete na boku

pneumatiky).

Zkontrolujte opotfebeni brzd a kabelu.

ANEBEZPECi

Brzdy se mohou b&hem pouzivani zahfivat. Nedotykejte se jich po pouZziti.
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2. Obsah baleni a sestaveni

Sestaveny vyrobek, fiditka se montuji pomoci $roubd, které jsou soucéasti baleni.

Model Referenéni obrazek V baleni Montaz riditek

eSR2

nabijecku baterie

nabijeci kabel

2 Srouby M5 a 2
podlozky

klic Allen 3

eSR2 EVO

nabijecku baterie
nabijeci kabel

4 Srouby M6

klic Allen4 a 5

adaptér pro
husténi pneumatik

eSR1

2 klice pro vyjmuti
baterie

Nabijecka baterie
s nabijecim
kabelem

4 Srouby

eSRz adaptér pro

husténi pneumatik

3 imbusové klice

1 vidlicovy kli¢
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Kroky:
Vyndejte vyrobek z obalu
Otevrete stojanek a zkontrolujte stabilitu vyrobku

Otevrete predstavec fiditek a zajistéte jej zavienim packy zaviraciho mechanismu
Pfipojte napajeci kabel displeje k hlavnimu kabelovému vedeni

Nainstalujte Fiditka na predstavec (bez zmacknuti kabel()

Utahnéte Srouby na pfedstavci pomoci dodaného klice

Provedte sefizeni zaviraciho mechanismu predstavce*

Model

Referencni obrazek

* Sefizeni

eSR2

eSR2 EVO

Uvnitf mechanismu je umistén Sestihranny
Sroub.

Pokud je pfedstavec Fiditek po zavieni
nestabilni, upravte Sroub mechanismu tak, ze
jej zaSroubujete nebo vySroubujete, abyste
zvysili stabilitu pfedstavce.

eSR1

Na vnéjsi strané mechanismu se nachazi Sroub
se Sestihrannou hlavici. Pokud je predstavec
fiditek po zavieni nestabilni, upravte

Sroub mechanismu tak, Ze jej zaSroubujete
nebo vySroubujete, abyste zvysili stabilitu
pfedstavce.

eSRZ

Uvnitf mechanismu je umistén Sestihranny
Sroub.

Pokud je predstavec fiditek po zavieni
nestabilni, upravte Sroub mechanismu tak, ze
jej zaSroubujete nebo vySroubujete, abyste
zvysili stabilitu pfedstavce.
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@POZOR

Vyrobek spravné sestavte. Pokud béhem montéze zjistite vyrobni vady, nejasné kroky
nebo potiZze pfi montazi ¢i sefizovani, nejezdéte s vozidlem a kontaktujte svého prodejce
nebo navstivte internetové stranky www.apriliasmartmovement.com za u¢elem ziskani
technické asistence.

Nepouzivejte pFisluSenstvi a/nebo doplriky, které nejsou schvaleny vyrobcem.

Udrzujte déti z dosahu plastovych &asti (véetné obalovych materialt) a malych ¢asti, které
mohou zpUsobit uduseni.

Je zakézano jakkoli upravovat nebo ménit vyrobek nebo jeho &asti, protoze by to mohlo
poskodit uginnost, strukturu a zpusobit $kody. Odstrarite vSechny ostré hrany zplsobené
nespravnym pouZzivanim, rozbitim nebo poskozenim vyrobku. Pokud zjistite jakoukoli
tovarni zdvadu, neobvyklé zvuky nebo jakékoli anomalie, nejezdéte s vozidlem a
kontaktujte svého prodejce nebo navstivte internetové stranky
www.apriliasmartmovement.com za u€elem ziskani technické asistence.
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3. Popisny prehled vyrobku

V zajmu neustalého technologického vyvoje si vyrobce vyhrazuje pravo na zménu vyrobku
bez pfedchoziho upozornéni a bez nutnosti automatické aktualizace tohoto navodu.

Informace a revize tohoto navodu naleznete na internetovych strankach
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Displej

Brzdova packa

Akcelerator —

Zaijistovaci hacek

Bezpecnostni
mechanismus

Zaviraci
mechanismus

Zaijistovaci
PloSina hacek

Odpruzena
predni vidlice

Motor a
Bubnova elektronicka
brzda brzda

Stojanek Ram  Odpruzena
zadni vidlice
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eSR2 EVO

Displej

Brzdova packa

Akcelerator Zajistovaci hacek

Bezpecnostni
mechanismus

Zaviraci
mechanismus

Zaijistovaci

Plosina hacek

Odpruzena
predni vidlice

Motor a
Bubnova elektronicka
brzda brzda

Stojanek Ram  Odpruzena
zadni vidlice
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eSR1

Displej

‘ Brzdova packa

Zaijistovaci hacek
Akcelerator J

Bezpecénostni
mechanismus

Zaviraci Zajl§tf>va0|
hacek

mechanismus

Plosina
Predni svétlo

Kotoucova

Motor a brzda

elektronicka
brzda

Ram Stojanek
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eSRZ

Displej

Zajistovaci hacek
Akcelerator

Predni svétlo Brzdova packa se zvonkem

Blatnik se
Uzamykaci a zajistovacim
bezpecnostni hackem

mechanismus

i
Ram i Plosina

/*.--"‘

Zadni
svétlo

Kotoucova
brzda

Zadni kolo

Nabijeci
port
Motor s Stojanek
elektronickou
brzdou
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4. Nabijeni a aktivace baterie

PFi prvnim pouZiti nabijte vyrobek na 100 %. Ujistéte se, Ze jsou vyrobek, nabijecka a
nabijeci port suché.

Pokyny

Otevrete stojanek
Vypnéte vyrobek

Model

Referencni obrazek

Pokyny

eSR2

eSR2 EVO

- Sejméte gumovy kryt z nabijeciho
portu.

- Pripojte nabijecku k nabijecimu
portu a poté k elektrické zasuvce.

- Kdyz je vyrobek pIné nabity,
zmeéni se kontrolka na nabijecce
z Cervené (nabijeni) na zelenou
(nabijeni dokonceno).

- Po nabiti opét zaviete gumovy kryt
nabijeciho portu.

- Odpojte nabijecku od elektrické
zasuvky.

eSR1

- Chcete-li ziskat pfistup k baterii,
zvednéte ploSinu.

- Vypnéte baterii, pokud je pfitomno
cervené tlacitko (B).

- Pripojte nabijecku k nabijecimu
portu (B) a poté k elektrické
zasuvce.

- Kdyz je vyrobek plné nabity,
zméni se kontrolka na nabijecce
z Cervené (nabijeni) na zelenou
(nabijeni dokonceno).

- Po nabiti opét zaviete gumovy kryt
nabijeciho portu.

- Odpojte nabijecku od elektrické
zasuvky.

- Baterie je vyjimatelna, k odemknuti
zamku pouzijte dodané klice (C).

- Odpojte napajeci konektor a
vyjméte baterii.
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- Sejméte gumovy kryt z nabijeciho
portu.

- Pfipojte nabijecku k nabijecimu
portu a poté k elektrické zasuvce.

- KdyZ je vyrobek pIné nabity,
zmeéni se kontrolka na nabijecce
z Cervené (nabijeni) na zelenou

eSRZ (nabijeni dokon&eno).

- Odpojte nabijecku z nabijeciho
portu a znovu zasunte gumovy kryt
do nabijeci zasuvky.

- Odpojte nabijecku od elektrické
Z4suvky.

@POZOR

K dobijeni tohoto vyrobku pouzivejte POUZE dodanou nabijecku

Model Model nabijecky Vystupni napéti Doba nabijeni
eSR2 HLT-180-4201500 42V - 1.5A 5-6 h
eSR2 EVO | HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7 h
eSR1 XVE063-4200150 42V - 1.5A 6-8 h
eSRZ FY0684201500 42V - 1.5A 4-5h

Pouziti jiného typu nabije¢ky maze vyrobek poskodit nebo sebou nést dalsi potencialni
rizika.

Nikdy nenabijejte vyrobek bez dozoru. Vyrobek b&hem nabijeni nezapinejte.

Po kazdém pouZziti baterii pIné nabijte, abyste prodlouZili jeji Zivotnost. Nenabijejte vyrobek
ihned po pouZiti. Pfed nabijenim nechte vyrobek hodinu vychladnout.

Vyrobek nesmi byt nabijen po dlouhou dobu. Pfebijeni sniZuje Zivotnost baterie a
pfedstavuje dalSi potencidlni rizika.

Doporuduje se nenechat vozidlo zcela vybit, aby nedoSlo k poSkozeni baterie.
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Poskozeni zplisobené prodlouzenym dobijenim je nevratné a nevztahuje se na néj
omezena zaruka. Jakmile dojde k poskozeni, baterii nelze nabit (demontaz baterie
nekvalifikovanym personalem je zakazana, protoze by to mohlo zpusobit Uraz elektrickym
proudem, zkrat nebo dokonce vaznou bezpecénostni nehodu). Pokud jste na delSi dobu
pry€, napf. na dovolené, a svéfujete zafizeni tieti osobé&, nechte jej ve stavu €aste€ného
nabiti (20-50 % nabiti), nikoliv pIné nabité.

Provadéjte pravidelnou vizualni kontrolu nabijecky a nabijecich kabeld. Pokud je kabel
nabijeCky zjevné poskozeny, nepouzivejte jej, abyste predesli dalSimu poskozeni a/nebo
riziku, a kontaktujte nas kvali vyméné.

Upozornéni tykajici se baterie

Baterie se sklada z lithium-iontovych €lanka a chemickych prvkd, které jsou nebezpeéné
pro zdravi a Zivotni prostiedi. Vyrobek nepouzivejte, pokud z né&j vychazi zapach, latky
nebo nadmérné teplo. Nevyhazujte vyrobek ani baterii do komunalniho odpadu. Koncovy
uzivatel odpovida za likvidaci elektrickych a elektronickych zafizeni a baterii v souladu se
v8emi pfislusnymi pfedpisy.

Nepouzivejte pouzité, vadné a/nebo neoriginalni baterie jinych modeld nebo znacek.

ANEBEZPECi

Nenechavejte baterii v blizkosti zdroja ohné nebo tepla. Nebezpedi pozaru a vybuchu.
Baterii neotevirejte ani nerozebirejte, nezasahujte do ni, nehazejte s ni, nepropichuijte ji ani
k ni nepfipevnujte Zadné pfedméty.

Nedotykejte se latek vytékajicich z baterie, protoZze obsahuje nebezpelné latky. Nedovolte,
aby se baterie dotykaly déti nebo zvifata.

Baterii nepfebijejte ani nezkratujte. Nebezpeci pozaru a vybuchu.

Baterii neponofujte ani nevystavujte plisobeni vody, desté nebo jinych kapalnych latek.
Nevystavuijte baterii pfimému slune€nimu zafreni, nadmérnému teplu nebo chladu
(napfiklad nenechavejte vyrobek nebo baterii del$i dobu v auté na pfimém slunci),
prostfedi s vybuSnymi plyny nebo plameny.

Neprepravuijte ani neukladejte baterii s kovovymi predmeéty, jako jsou sponky do viasu,
nahrdelniky apod. Kontakt kovovych pfedmétl s kontakty baterie miGze zpUsobit zkrat s
nasledkem fyzického zranéni nebo smrti.
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5. Informace o ovladacich/Ovladaci panel

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Ovladani smérovych ukazatelt (pokud jsou pfitomné)

Akcelerator (A): zatlatenim smérem dol
zrychlite.

Startovaci tla¢itko (B): stisknutim zapnete/
vypnete vyrobek.

Brzdova packa (C): zmacknutim packy
zabrzdite.

Zmeéna rychlostniho stupné: jednim stisknutim
tlaCitka (B) zvolite pozadovany stuperi.
Rychlym stisknutim 3krat po sobé zménite
hodnotu km/h na Mph.

Rychlym stisknutim 4krat po sobé& zménite ODO
na TRIP.

Svétla: stisknéte 2krat tla€itko (B) pro zapnuti/
vypnuti.

Zvonek: stisknéte jednou tlacitko (D) pro jeho
aktivaci.

Akcelerator (A): zatlatenim smérem doll
zrychlite.

Startovaci tla¢itko (B): stisknutim zapnete/
vypnete vyrobek.

Brzdova packa (C): zmacknutim packy
zabrzdite.

Zména rychlostniho stupné: stisknéte 2krat
tlagitko (B) pro zvoleni pozadovaného stupné.
Svétla: stisknéte jednou tlacitko (B) pro zapnuti/
vypnuti.

Zvonek: stisknéte jednou tlagitko (D) pro jeho
aktivaci.

eSRZ

Ovladani smérovych ukazatelt (pokud jsou pfitomné)

Akcelerator (A): zatlatenim smérem doll zrychlite.

Startovaci tlacitko (B): stisknutim po dobu 2 sekund vyrobek zapnete nebo vypnete.

Brzdova packa (C): zmacknutim packy zabrzdite.

Zména rychlostniho stupné: stisknéte 2krat tlacitko (B) pro zvoleni pozadovaného stupné.
Svétla: stisknéte jednou tlagitko (B) pro zapnuti/vypnuti.

ODO/Trip: stisknéte 3krat tlaCitko (B) pro zménu rezimu

Km/h-Mph: stisknéte 4krat tlacitko (B) pro zménu rezimu

Zvonek: stisknéte jednou packu (D) pro jeho aktivaci
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Model

Referencni obrazek

Symboly

eSR2

eSR2 EVO

aprilia
e
U

1.

L o o

Uroveri nabiti baterie: Urovefi nabiti
baterie je indikovana 4 ¢arkami.

Tachometr: zobrazuje aktualni rychlost
kolobézky.

ODO: Celkova ujeta vzdalenost.

TRIP: Vzdalenost jednotlivé jizdy.
Kontrolka zapnuti svétel.

Uroveti 1 - na displeji se zobrazi 1

(do 6 km/h).

Uroven 2 - na displeji se zobrazi 2

(do 20 km/h).

Uroveni 3 - na displeji se zobrazi 3

(do 25 km/h).

Tempomat: UdrZeni rychlosti. Aktivuje se
po nékolika sekundach udrzovani stejné
rychlosti. Displej vyda kratky zvuk.

10. Servisni kontrolka: signalizuje, Ze je

nutna udrzba technickym servisem.

11. Kontrolka Bluetooth: stale aktivni.

eSR1

LIl

S

. Uroven nabiti baterie: Groven nabiti

baterie je indikovana 7 ¢arkami.
Tachometr: zobrazuje aktualni rychlost
kolobézky.

ODO: Celkova ujeta vzdalenost.

TRIP: Vzdalenost jednotlivé jizdy.
Kontrolka zapnuti svétel.

Stupeni 1 - na displeji se zobrazi ECO
(do 6 km/h).

Stupen 2 - na displeji se zobrazi D

(do 20 km/h).

Stupeni 3 - na displeji se zobrazi S+

(do 25 km/h).

Tempomat: Udrzeni rychlosti. Aktivuje se
po nékolika sekundach udrzovani stejné
rychlosti. Displej vyda kratky zvuk.
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eSRZ

aprilia

1. Uroven nabiti baterie: troveri nabiti
baterie je indikovana 4 ¢arkami.

2. Tachometr: zobrazuje aktualni rychlost
kolobé&zky.

ODO: Celkova ujeta vzdalenost.

TRIP: Vzdalenost jednotlivé jizdy.
Kontrolka zapnuti svétel.

o ok w

Uroveni 1 - na displeji se zobrazi symbol
chodce (do rychlosti 6 km/h).

7. Urover 2 - Displej zobrazi ECO
(az do 15 km/h).

8. Stupen 3 - na displeji se zobrazi D

(do 20 km/h).

9. Uroveri 4 - na displeji se zobrazi S
(do 25 km/h).

10. Tempomat: UdrzZeni rychlosti. Aktivuje se
po nékolika sekundach udrzovani stejné
rychlosti. Displej vyda kratky zvuk.

11. Jednotka rychlosti: km/h-Mph

Smérové ukazatele (pokud jsou pfitomné)

Modely *
U modell, kde jsou smérova
svétla pfitomna, jsou
umisténa na konci fiditek (na
levé a pravé strané).
Smérové ukazatele jsou
potfebné pro v€asné varovani
pred zménou sméru jizdy.

ESR2 @ POZOR

(leva strana | Ovladani:

fiditek)

Pfed kazdym pouzitim
vyrobku zkontrolujte, zda
smérové ukazatele spravné
funguiji.
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U modell, kde jsou smérova
svétla pfitomna, jsou
umisténa na konci fiditek (na
levé a pravé strané).

Ovladani:

Smeérové ukazatele jsou
potfebné pro v€asné varovani
pred zménou sméru jizdy.

@POZOR

Pfed kazdym pouzitim
vyrobku zkontrolujte, zda
smérové ukazatele spravné
funguiji.

eSRZ
(prava
strana
fiditek)

6. Rychlonavod

* Pfi prvnim pouziti nabijte vyrobek na 100 %.

 Zkontrolujte tlak v pneumatikach (doporu¢ena hodnota je uvedena na boku pneumatiky).
Pokud vyrobek neujede alespor 60 % deklarovaného poctu kilometr( nebo nedosahne
maximalni rychlosti b€hem prvnich 3 mésicl pouzivani, je pravdépodobné, Ze se
pneumatiky opét vyfoukly a je tfeba obnovit tlak podle pokynd.

» Zkontrolujte a sefidte brzdy.
» Zapnéte displej.
» Umistéte vyrobek na rovny povrch.

- Riditka drzte pevné ob&ma rukama. Jednou nohou si stoupnéte na stupatko a druhou se
lehce odrazte a zrychlete.
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@POZOR

Funkce Zero Start: akcelerator se aktivuje, jakmile rychlost jizdy vpfed pfekroci 3 km/h.

Z bezpecnostnich diivodu je vyrobek zpocéatku nastaven tak, aby nedoslo k
nastartovani ze zastavené polohy.

* P¥i jizdé na vyrobku naklofte béhem zataceni télo ve sméru jizdy a pomalu otacejte
fiditky.
 Chcete-li vyrobek zastavit, uvolnéte akcelerator a stisknéte brzdovou packu

* Pro sestoupeni nejprve vyrobek zcela zastavte. Sestupovani z vyrobku za jizdy maze
zpUsobit zranéni.

* Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte brzdy a jejich opotfebeni, tlak v pneumatikach
(doporuc€ena hodnota je uvedena na boku pneumatiky), opotfebeni kol, akcelerator a stav
nabiti baterie.

Sefizeni brzdovych pacéek

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

A A
Polohu brzdové packy Ize v pfipadé potifeby Polohu brzdové packy Ize v pfipadé potfeby
upravit vy$roubovanim Sroubu (A). Po nastaveni | upravit vySroubovanim $roubu (A). Po nastaveni
polohy utahnéte Sroub (A). polohy utahnéte Sroub (A).
eSRZ

Polohu brzdové packy Ize v pfipadé potfeby
upravit vySroubovanim Sroubu ve spodni poloze
(A).

Po nastaveni polohy utahnéte Sroub (A).




Sefizeni brzdovych pacek

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Pokud je brzda pfili§ utazena nebo pfilis Pokud je brzda pfili§ utazena nebo pfilis volna,
povolena, povolte nebo utahnéte Sroub (A). povolte imbusovym klicem Sroub (A), poté
sefidte brzdové lanko (pokud je prili§ utazené,
zkratte brzdové lanko smérem nahoru, pokud
je pfilis volné, stahnéte brzdové lanko smérem
dolu) a poté Sroub (A) opét utahnéte.
Zkontrolujte spravné zarovnani mezi brzdovym
tfmenem a kotou¢em. Pomoci Sroubt (B) a (C)
v pfipadé potfeby upravte polohu/vyrovnani na
kotouci.

Pokud je brzdova packa i po provedeni prvniho
kroku pfili§ mékka nebo pfili§ tvrda, maze

byt nutné operaci opakovat, dokud nebude
dosazeno optimalniho nastaveni.

eSRZ

Pokud je brzda pfili§ utazena nebo pfilis volna,
B A c povolte pomoci imbusového kli¢e Sroub (A), poté
sefidte brzdové lanko (pokud je prili§ utazené,
zkratte brzdové lanko smérem nahoru, pokud
je prilis volné, stahnéte brzdové lanko smérem
dolt) a poté Sroub (A) opét utahnéte.
Zkontrolujte spravné zarovnani mezi brzdovym
tfmenem a kotou¢em. Pomoci Sroubt (B) a (C)
v pfipadé potfeby upravte polohu/vyrovnani na
kotoudi.
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7. Slozeni a preprava

Ujistéte se, Ze je elektricka kolobézka vypnuta. Rukou uchopte pfedstavec Fiditek,
zatahnéte za packu, sklopte predstavec Fiditek smérem k plosiné a zahaknéte.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

r

\y=a

@“%;%)

Po sloZeni ji zvednéte uchopenim za pfedstavec fiditek jednou nebo ob&ma rukama.

@POZOR

Dbejte na pevné drzeni vyrobku b&hem pFepravy. Pokud si nejste jisti, Ze dokazete udrzet
hmotnost vyrobku, nepokracujte v pfepravé se zvednutym vyrobkem. Pfi nahlém padu maze
vyrobek zpUsobit vazné zranéni a poskozeni.

8. Autonomie a vykon

Maximalni dojezd a vykon vozidla zavisi na nékolika proménnych:

Terén: jizda po hladkém povrchu znamena vétsi dojezd a vykon nez jizda po nerovnych
cestach a do kopce.

Hmotnost uzivatele: ¢im vétsi je hmotnost, tim kratSi je dojezd a vykon vozidla.
Teplota: jizda na kolobéZce ve velmi chladném nebo horkém prostfedi ovliviiuje dojezd a
vykon.

Rychlost a styl jizdy: plynula a konstantni jizda prodluzuje dojezd. Neustalé zrychlovani,
zpomalovani a manévrovani vyrazné snizuje dojezd. Nizsi rychlost prodluZuje autonomii.
Udrzba: v€asné dobijeni, fadna udrzba a pravidelna kontrola tlaku v pneumatikach (viz
referencm hodnota v oddlle 11) zvysu1| dOjeZd a ZajIStUJI staly vykon v prubehu casu

pfi stoupani.
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9. Uschova, udrzba a ¢isténi

@POZOR

Pokud jsou na téle vyrobku skvrny, ocistéte je vihkym hadfikem. Pokud skvrny pfetrvavaiji,
naneste na né neutralni mydlo, vycCistéte je zubnim kartackem a poté je otfete vihkym
hadfikem. Pokud jsou na plastovych soucastech Skrabance, odstrarite je pomoci brusného
papiru nebo jiného brusného materialu. Vyrobek necistéte alkoholem, benzinem,
parafinem ani jinymi korozivnimi a tékavymi chemickymi rozpoustédly, aby nedoslo k jeho
vaznému poskozeni. Vyrobek nemyijte vysokotlakymi proudy vody. Pfi CiSténi se ujistéte,
Ze je vyrobek vypnuty, nabijeci kabel je odpojeny a gumova krytka je uzaviena, protoze
prosakujici voda muze zpUsobit Uraz elektrickym proudem nebo jiné vazné problémy.
Vniknuti vody do baterie maze zplsobit poSkozeni vnitfnich obvod, riziko pozaru

nebo vybuchu. Pokud existuje jakakoli pochybnost, Ze do baterie vnikla voda, okamzité
pfestarite baterii pouzivat a vratte ji ke kontrole do technického servisu nebo k prodejci.

Pokud vyrobek nepouzivate, skladujte jej v uzavieném prostoru na suchém a chladném
misté. Neskladujte jej delSi dobu venku nebo uvnitf automobilu. Nadmérné sluneéni zareni,
pfehrati a nadmérny chlad urychluji starnuti pneumatik a ohroZuji Zivotnost vyrobku i
baterie. Nevystavuijte ji desti ani vodé, neponofuijte ji a nemyjte vodou.

Pravidelné kontrolujte utaZzeni jednotlivych Sroubovych soué&asti, zejména os kol,
skladaciho a pfepravniho systému, systému fizeni, brzdového systému, dobry stav ramu,
vidlic a odpruzeni. Matice a vSechny ostatni samosvorné spojovaci prvky mohou ztratit
svou ucinnost, proto je nutné tyto soucasti pravidelné kontrolovat a dotahovat.

Stejné jako vSechny mechanické soucasti podléha i tento vyrobek opotfebeni. Rizné
materialy a sou¢asti mohou reagovat na opotfebeni nebo unavu z namahani riznym
zplUsobem. Pokud je Zivotnost soucasti pfekro¢ena, mize dojit k jejimu nahlému rozbiti a
zranéni fidice. Jakékoli praskliny, Skrabance nebo zména barvy na vysoce namahanych
mistech znamenaji, Ze Zivotnost sou€asti je jiz vyCerpana a je tfeba ji vyménit.

Zkontrolujte stav opotfebeni pneumatik: nesmi byt Zadné profezy, praskliny, cizi télesa,
abnormalni otoky, chybéjici ¢asti nebo jina poskozeni. Tlak v pneumatikach je uveden v
kapitole 11 tohoto navodu k obsluze.

Nepokousejte se vyrobek sami rozebirat nebo opravovat. Vyménu v8ech soucasti
kolobéZky musi provadét autorizované servisni stfedisko, vice informaci ziskate u svého
prodejce nebo na internetovych strankach www.apriliasmartmovement.com
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10. Konfigurace aplikace
Tento produkt Ize kombinovat s aplikaci Aprilia Smart Movement. Aplikace umozriuje
ovladat vyrobek pfimo z chytrého telefonu.

Stahnéte a nainstalujte aplikaci naskenovanim QR KODU. Pokud aplikaci nenajdete,
doporucujeme ji vyhledat ve vlastni referencni sluzbé aplikaci.

NizZe jsou uvedeny vyrobky vybavené technologii Bluetooth, které Ize sparovat s aplikaci
Aprilia Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Tento produkt Ize kombinovat s aplikaci Aprilia Smart Movement. Aplikace umoziuje
ovladat vyrobek pfimo z chytrého telefonu.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

Otevrete aplikaci a postupujte podle pokynu v referenéni sluzbé aplikaci.

@POZOR

Aplikace muze vyzadovat rlizna opravnéni nezbytna pro jeji pouzivani a funkénost.

Verze aplikace mohla byt ve vasi sluzbé aplikaci aktualizovana. Doporu€ujeme neustale
kontrolovat aktualizace aplikaci, zda neobsahuji nové funkce, a do zafizeni vzdy instalovat
nejnovéjsi verzi aplikace.

Nepouzivejte vase zafizeni béhem Fizeni.
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Obecné informace

11. Technicky list

eSR2 eSR2 EVO
Ram hlinik hlinik
Odpruzeni predni a zadni predni a zadni
Rychlost L1: < 6km/h L1: <6 km/h

L2: <20 km/h L2: <20 km/h

L3: <25 km/h L3: <25 km/h

(max.rychlost) * (max.rychlost) *
Maximalni sklon** 23% 24%

Brzdy Pfedni bubnova brzda a Pfedni bubnova brzda a
zadni elektronicka brzda zadni elektronicka brzda
Pneumatiky 10” s dusi pfedni a zadni 10” s dusi pfedni a zadni

Tlak: 36 psi/ 2,5 bar

Tlak: 36 psi/ 2,5 bar

Maximalni zatizeni

100 kg

100 kg

Ridi¢

Zkontrolujte aktuaini
legislativu ve vasi zemi

Zkontrolujte aktuaini
legislativu ve vasi zemi

Provozni teplota -5°C az45°C -5°C az 45 °C
Stupen ochrany IPX4 IPX4

Doba nabijeni zhruba 5-6 hodin zhruba 6-7 hodin
Autonomie™* az 25 km az 35 km

Elektricky systém

Motor

0.35 kW; 350 W bezkartaCovy

0.5 kW; 500 W bezkartacovy

Displej integrovany LED integrovany LED
Baterie 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Nizkonapétova ochrana | 31V 38V

Proudovy limit 17A 17A

Svétla Pfedni a zadni LED Pfedni a zadni LED
Funkénost Bluetooth Bluetooth

Miry

Cista hmotnost 16,5 kg 18,5 kg

Hruba hmotnost 18,5 kg 21 kg

Rozméry otevieného 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
vyrobku

Rozméry zavieného 1215x455x550mm 1215x455x550mm
vyrobku

Rozméry baleni 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Vzdy dodrzujte silni¢ni predpisy a pfislusné predpisy platné v zemi pouziti.
**V zavislosti na hmotnosti fidi¢e, stavu vozovky a teploté.
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Obecné informace

eSR1 eSRZ

Ram slitina hor¢iku ocel

Odpruzeni - _

Rychlost L1: <6 km/h L1: <6 km/h
L2: <20 km/h L2: <15 km/h
L3: <25 km/h L3: <20 km/h

L4: <25 km/h

(max.rychlost) * (max.rychlost) *

Maximalni sklon** 22% 21%

Brzdy PFedni elektronicka brzda a PFedni elektronicka brzda a
zadni kotou€ova zadni kotouCova
Pneumatiky 10” bezduSové predni a zadni 8,5” s dusi pfedni a zadni

Tlak: 44 psi/ 3 bar

Tlak: 50 psi/ 3,5 bar

Maximalni zatizeni

100 kg

100 kg

Ridi¢

Zkontrolujte aktualni
legislativu ve vasi zemi

Zkontrolujte aktualni
legislativu ve vasi zemi

Provozni teplota -5°C az 45 °C -5°C az45°C

Stupen ochrany IPX4 IPX4

Doba nabijeni zhruba 6-8 hodin zhruba 4 hodin

Autonomie™* az 25 km az 20 km

Elektricky systém

Motor 0.35 kW; 350 W bezkartacovy 0.3 kW; 300 W bezkartaCovy
Displej 3.5"LED integrovany LED

Baterie 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Nizkonapétova ochrana | 31V 31V

Proudovy limit 18A 16A

Svétla Pfedni a zadni LED Pfedni a zadni LED
Funké&nost — -

Miry

Cista hmotnost 15,5 kg 13,8 kg

Hruba hmotnost 19,5 kg 16,6 kg

Rozméry otevieného 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
vyrobku

Rozméry zavieného 1060x475x490mm 1120x445x500mm
vyrobku

Rozméry baleni 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Vzdy dodrzujte silni€ni predpisy a pfisluSné pfedpisy platné v zemi pouziti.
** V zavislosti na hmotnosti fidi¢e, stavu vozovky a teploté.
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12. Reseni problémi

Chyba Pfi¢ina Reseni

Elektricky problém, Pozadejte o technickou asistenci
Motor nefunguje pfitomnost chybového

kédu

Hnaci kolo se neotaci

Problém na brzdach

Motor je zablokovan

Sefidte brzdy, pokud problém
pretrvava, pozadejte o technickou
asistenci

Zkontrolujte, zda je kolo spravné
utazeno, ovéite, zda se kolo
otaci bez zapnuti vozidla. Pokud
problém pretrvava, pozadejte o
technickou asistenci

Motor se béhem provozu

zastavi

Ptehrati motoru

Pfitomnost chybového
kodu

Zastavte vozidlo a pockejte, az
vychladne
PozZadejte o technickou asistenci

Po nabiti se vyrobek
nezapne nebo se po par
kilometrech vypne.

Poskozena baterie

Pozadejte o technickou asistenci

Baterie se nenabiji nebo se

vyrobek nezapne

Problémy pfipojeni
Baterie neni pfipojena
(modely s odnimatelnou
baterii)

Baterie je vybita
Poskozena baterie
Problémy s nabijeckou

Pozadejte o technickou asistenci
Zkontrolujte, zda je pfipojen
napajeci konektor.

Nabijte baterii na 100%
Pozadejte o technickou asistenci
Vyméiite nabijecku

Tabulka s chybovymi kédy

Chybovy kéd Pokyny Reseni
eSR2/eSR2 EVO
EO1 Porucha motoru PoZadejte o technickou asistenci
E02 Porucha MOS fidici Pozadeijte o technickou asistenci
jednotky
EO03 Porucha snimace brzdové Pozadejte o technickou asistenci
packy
E04 Porucha akceleratoru Pozadeijte o technickou asistenci
EO5 Nizkonapétova ochrana Nabijte baterii, pokud se problém
nevyresi, pozadejte o technickou
asistenci
E06 Chyba signalu fidici PoZadejte o technickou asistenci
jednotky
EOQ7 Ochrana proti prepéti Vypnéte vozidlo, pockejte nékolik
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EO08

Porucha OP ovladace

Pozadejte o technickou asistenci

Chybovy kéd
eSR1

Pokyny

Reseni

EO01
E02

E03
E04

E05
E06
EO07

EO08

Porucha motoru

Chyba signalu Fidici
jednotky

Porucha akceleratoru

Porucha MOS Fidici
jednotky

Chyba faze/proudu
Porucha stfedniho proudu

Chyba napéti baterie

Porucha snimace brzdové
packy

Pozadejte o technickou asistenci

Pozadejte o technickou asistenci

PozZadejte o technickou asistenci

Pozadejte o technickou asistenci

Pozadejte o technickou asistenci
Pozadejte o technickou asistenci

Nabijte baterii, pokud se problém
nevyfesi, pozadejte o technickou
asistenci

Pozadejte o technickou asistenci

Chybovy kéd
eSRzZ

Pokyny

Reseni

EO01
E02

E03
E04
E05
E06
E07
E08

Porucha akceleratoru
Porucha snimace brzdové
packy

Porucha motoru

Chyba komunikace
Chyba prekroceni teploty
Chyba fidici jednotky
Chyba faze/proudu

Chyba napéti baterie

Pozadejte o technickou asistenci

Pozadejte o technickou asistenci

Pozadejte o technickou asistenci
Pozadejte o technickou asistenci
Pozadejte o technickou asistenci
Pozadejte o technickou asistenci
Pozadejte o technickou asistenci

Nabijte baterii, pokud se problém
nevyfesi, pozadejte o technickou
asistenci
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13. Odpovédnost a obecné zaruéni podminky

Ridi¢ na sebe prebira veskera rizika spojena s nepouzivanim pfilby a dal$ich ochrannych
pomuicek.

Ridi¢ je povinen dodrzovat pfislusné mistni pfedpisy upravujici:

1. minimalni povoleny vék fidice

2. omezeni typu fidi¢a, ktefi mohou vyrobek pouzivat

3. v8echny ostatni regulaéni aspekty

Ridi& je rovnéz povinen udrzovat vyrobek v &istoté a v bezvadném stavu, peélivé provadét
bezpecnostni kontroly, za které odpovida, jak je popsano v prfedchozich bodech, nijak s
vyrobkem nemanipulovat a uchovavat veskerou dokumentaci tykajici se udrzby.

Spole¢nost neodpovida za zplsobené Skody a nenese zadnou odpovédnost za Skody
zplUsobené na majetku nebo osobach v pfipadech, kdy:

— vyrobek je pouzivan nespravné nebo v rozporu s navodem k pouziti;

— vyrobek je po zakoupeni zcela nebo z&asti pozménén nebo upraven.

V pfipadé poruchy vyrobku zplisobené pfi¢inami, které nelze pficitat chybnému chovani
fidiCe, a pokud se chcete seznamit se vdeobecnymi zaruénimi podminkami, se obratte na
svého prodejce nebo navstivte internetové stranky https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Jakékoli poruchy nebo zavady zplisobené nahodnymi udalostmi a/nebo pficitatelné
odpovédnosti Kupujiciho, nebo pouzivanim Vyrobku, které neni v souladu s jeho uréenim
a/nebo s ustanovenimi technické dokumentace pfilozené k Vyrobku, nebo v disledku
nesefizeni mechanickych ¢asti, pfirozeného opotfebeni opotrebitelnych materiall nebo
zplsobené chybami pfi montazi, nedostate¢nou udrzbou a/nebo pouzivanim Vyrobku, které
neni v souladu s navodem, jsou vzdy vylou€eny z rozsahu Zakonné zaruky na Vyrobky.

Napfiklad je tfeba povazovat za vylou€ené ze zakonné zaruky na vyrobky:

»  Skody zplUsobené narazy, nahodnymi pady nebo srazkami, propichnutim;

* poskozeni zplsobena pouzivanim, vystavenim nebo skladovanim v nevhodném
prostfedi (napf. pfitomnost desté a/nebo blata, vystaveni vihkosti nebo nadmérnému
zdroji tepla, kontakt s piskem nebo jinymi latkami);

+  8kody zpUsobené nesefizenim mechanickych ¢asti, mechanickych kotoucovych brzd,
fiditek, pneumatik atd. k provozu na pozemnich komunikacich a/nebo jejich udrzbé;
nespravna instalace a/nebo montaz dilt a/nebo soucasti;

»  pfirozené opotfebeni opotiebitelnych material(: mechanické kotou¢ové brzdy (napf:

desti¢ky, tfmeny, kotouce, kabely), pneumatiky, ploSiny, tésnéni, loZiska, LED svétla a

zarovky, stojanek, fiditka, blatniky, gumové dily (plos$ina), svazky kabelovych konektoru,

masky a samolepky atd;

nespravna udrzba a/nebo nespravné pouzivani baterie vyrobku;

manipulace s ¢astmi vyrobku a/nebo jejich vynuceni;

nespravnou nebo nedostate¢nou udrzbu nebo Upravu vyrobku;

nespravné pouzivani vyrobku (napf: nadmérné zatiZzeni, pouziti v soutézich a/nebo pro

komeréni pronajem nebo puj¢ovani);

e Udrzba, opravy a/nebo technické zasahy na Vyrobku provadéné neopravnénymi tretimi
stranami;

»  8kody na Vyrobcich vzniklé v dusledku pfepravy, pokud tuto pfepravu provadi Kupujici;

+  poskozeni a/nebo zavady vzniklé v disledku pouZiti neoriginalnich nahradnich dilG.

Dovolujeme si vas vyzvat, abyste se seznamili s nejaktualné;jsi verzi zaruénich podminek, ktera
je k dispozici na internetovych strankach https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informace o likvidaci

@POZOR

Zpracovani vyrazenych elektrickych nebo elektronickych zarizeni (plati ve vSech
zemich EU a dalSich evropskych systémech s oddélenym sbérem).

Tento symbol na vyrobku nebo na obalu oznaduje, Ze s vyrobkem
se nesmi nakladat jako s béznym komunalnim odpadem, ale
musi byt pfedan do pfislusného sbérného mista pro recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni (OEEZ).

Zaijisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuzete zabranit
moznym negativnim dopadum na zZivotni prostfedi a zdravi,
které by jinak mohly byt zptisobeny jeho nevhodnou likvidaci.
Recyklace materiall pomaha chranit pfirodni zdroje.

ziskate od mistni sluzby pro likvidaci odpadu nebo v obchodé,
__ kde jste jej zakoupili.
V kazdém pfipadé musi byt likvidace provedena v souladu s pfedpisy platnymi v zemi
nakupu.

Spotfebitelé jsou zejména povinni nelikvidovat OEEZ jako komunalni odpad, ale podilet se
na oddéleném sbéru tohoto druhu odpadu prostfednictvim dvou zplsobl odevzdani:

» do méstskych sbérnych center (nazyvanych také sbérné dvory), pfimo nebo
prostfednictvim sbérnych sluzeb méstskych spole€nosti, pokud jsou k dispozici;

* na prodejnich mistech novych elektrickych a elektronickych zafizeni.

Zde je mozné bezplatné odevzdat velmi malé OEEZ (s nejdel$i stranou mensi nez 25 cm),
zatimco vétsi Ize odevzdat v rezimu 1 za 1, tj. odevzdanim starého vyrobku pfi zakoupeni
nového se stejnymi funkcemi.

Kromé toho je rezim 1 za 1 zaru€en vzdy pfi nakupu nového EEZ spotfebitelem, bez
ohledu na velikost OEEZ.

V pfipadé neopravnéné likvidace elektrického nebo elektronického zafizeni mohou byt
uplatnény sankce stanovené platnymi pravnimi pfedpisy na ochranu zivotniho prostfedi
(dle italské legislativy, je nutné ovéfit predpisy platné v zemi pouziti/likvidace vozidla).

Pokud OEEZ obsahuje baterie nebo akumulatory, musi byt odstranény a podrobeny
zvlastnimu oddélenému sbéru.
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@POZOR

Zpracovani vybitych baterii (plati ve vSech zemich Evropské unie a v dalSich
evropskych systémech s oddélenym sbérem)

Tento symbol na vyrobku nebo na obalu oznaduje, ze s baterii
se nesmi nakladat jako s b&éZznym komunalnim odpadem.

U nékterych typu baterii mGze byt tento symbol pouzit v
kombinaci s chemickym symbolem.

Pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti nebo 0,004%
olova, pfidavaji se chemické symboly pro rtut’ (Hg) nebo olovo
(Pb).

Zaijisténim spravné likvidace baterii pomahate predchazet
moznym negativnim dopadim na Zivotni prostfedi a zdravi,
které by jinak mohly byt zptisobeny jejich nevhodnou likvidaci.
Recyklace materialll pomaha chranit pfirodni zdroje. V
pripadé vyrobku, které z diivodu bezpecnosti, vykonu nebo
ochrany dat vyzaduji pevné pfipojeni k vnitfni baterii, musi byt
vyménény pouze kvalifikovanym servisnim personalem.

Po skonéeni zivotnosti vyrobku jej odevzdejte do vhodnych sbéren zaméfenych na likvidaci
elektrickych a elektronickych zafizeni: tim zajistite, Ze bude spravné nalozeno i s baterii

ulozenou uvnitf.

sluzby pro likvidaci odpadu nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.

V kazdém pfipadé musi byt likvidace provedena v souladu s pfedpisy platnymi v zemi

nakupu.
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15. Prohlaseni o shodé

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
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Emanuele Summa /
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Slovencina

Tento navod plati pre nasledujuce elektrické kolobezky:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Navod na pouzitie

Preklad p6vodného navodu

Dakujeme, Ze ste si vybrali tento vyrobok.
Pre informacie, technickd podporu, pomoc a konzultaciu o v§eobecnych zaruénych
podmienkach sa obratte na svojho predajcu alebo navstivte webové sidlo
www.apriliasmartmovement.com
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Obsah

Bezpecnostné pokyny

Obsah balenia a montaz
Nahlad na vyrobok

Nabitie a aktivacia batérie
Informacie o ovladaniach / Ovladaci panel
Rychly sprievodca

Skladanie a preprava

Jazdny dosah a vykony
Uchovavanie, udrzba a Cistenie
Konfiguracia aplikacie
Technicky list

RieSenie problémov

Zodpovednost a vSeobecné zaruéné terminy

Informacie o likvidacii

Vyhlasenie o zhode
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1. Bezpeénostné pokyny

DOLEZITE! Pred pouzivanim vyrobku si pregitajte a dokladne dodrzte niz$ie uvedené
pokyny. Uchovaijte tento navod pre buduce nahliadnutia alebo pre novych pouzivatelov.

Venujte €as potrebny na to, aby ste sa naucili zakladné praktické postupy na zabranenie
tazkym drazom, ku ktorym by mohlo déjst v prvych mesiacoch. Obratte sa na svojho
predajcu za u€elom primeranej podpory v suvislosti so spravnymi spésobmi pouzivania
vyrobku alebo kontaktu s organizaciou vhodného zaSkolenia.

Podnik odmieta akukolvek priamu aj nepriamu zodpovednost odvodenu od nespravneho
pouzivania vyrobku, nedodrzania noriem cestnej premavky a pokynov uvedenych v tomto
navode, Urazy, nehody a spory spdsobené nedodrzanim noriem a nelegalnymi ¢innostami.

Tento vyrobok sa pouziva na rekreacné ucely, smie ho pouzivat iba jedna osoba a
nepouziva sa na prepravu cestujucich, preto ho nesmie pouzivat viac ako jedna osoba

sUcasne.

Ziadnym spdsobom nemefite Ugely pouZitia vozidla, tento vyrobok nie je vhodny na
akrobacie, sutaze, prepravu predmetov, vle€enie inych vozidiel alebo privesov.

Elektricka kolobezka sa musi pouzivat opatrne, pri€com vzdy dodrziavajte pravidla
stanovené zakonom o cestnej premavke v krajine pouzivania, aby ste zabranili

nebezpecenstvam a venujte maximalnu pozornost’ sebe a ostatnym.

@UPOZORNENIE

Poziadavky na jazdu:

Model kolobezky

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Kéd vyrobku bez
ukazovatelov
smeru

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Koéd vyrobku
so zahrnutymi
ukazovatel'mi
smeru

AP-MO-210006

AP-MO-210007

Hmotnost’ MIN (kg) |30 30 30 30
Hmotnost’ MAX (kg) | 100 100 100 100
MIN vek * 14 14 14 14
MAX vek * 65 65 65 65
Vyska (cm) MIN 120 120 120 120
Vyska (cm) MAX 200 200 200 200

*

Pred pouzivanim vyrobku si overte a riadte sa miestnymi normami platnymi vo vztahu k minimalnemu veku

povolenému pre vodi¢a, obmedzeniam typov vodi€ov, ktori mézu vyrobok pouzivat a samotnému pouzivaniu

tohto typu vyrobku.

Vazena hladina akustického tlaku (hluénost) A v uchu vodi¢a je nizSia ako 70 dB(A).
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Graficka forma bezpeénostnych upozorneni

Na identifikaciu bezpecnostnych sprav v tomto navode sa pouzivaju nasledujuce grafické
symboly oznacovania. Ich funkciou je pritiahnut pozornost Citatela/pouzivatela na ucely
spravneho a bezpe¢ného pouZzivania vyrobku.

@UPOZORNENIE

Venujte pozornost’

Zvyraznuje pravidla, ktoré sa maju dodrziavat, aby sa zabranilo poSkodeniu vyrobku a/
alebo vyskytu nebezpec€nych situacii.

ANEBEZPECENSTVO

Zvyskové rizika
Zvyraznuje pritomnost nebezpedi, ktoré spdsobuju zvySkové rizika, ktorym pouzivatel
musi venovat pozornost, aby zabranil zraneniam alebo materialnym Skodam.

VsSeobecné upozornenia

@UPOZORNENIE

Je ddlezité mat na pamati, Zze ked sa nachadzate na verejnom mieste alebo na ceste,

aj ked do pismena dodrziavate tento navod, nie ste imanni vo€i zraneniam spésobenym
poruseniami alebo nevhodnymi €innostami podniknutymi vo&i inym vozidlam, prekazkam
alebo osobam. Zlé pouzitie vyrobku alebo nedodrzanie pokynov v tomto navode mézu
spbsobit’ vazne Skody.

Tento vyrobok je elektrické vozidlo. Cim rychlej$ie sa jazdi, tym dih$ia je brzdna
vzdialenost. Nudzové brzdenie na Smyklavych, zablatenych, mokrych alebo zladovatenych
vozovkach méze spdsobit’ Smykanie kolies a stratu rovnovahy. Je potrebné udrzat
primeranu rychlost a bezpe€nu vzdialenost od ostatnych vozidiel alebo peSich. Vacsiu
pozornost venujte pri jazde na neznamych cestach. Neotvarajte stojan pri pouziti vyrobku,
riziko vaznych osobnych zraneni a poSkodeni vyrobku.

@UPOZORNENIE

Na mokrych cestach sa brzdna draha zna¢ne zvacSuje a prilnavost znaéne znizuje v
porovnani so suchymi vozovkami!

Jazdite so zvySenou pozornostou, dodrZiavajte vzdialenosti!

Pre vlastnu bezpeénost vzdy noste: prilbu, chranice kolien a laktov, aby ste sa chranili
pred pripadnymi padmi a zraneniami pri jazde na vyrobku. Pri pozi€¢ani vyrobku upozornite
vodi€a, aby nosil bezpe€nostné prostriedky a vysvetlite mu, ako vozidlo pouzivat. Aby sa
zabranilo zraneniam, nepoziciavajte vyrobok osobam, ktoré nevedia, ako ho pouzivat.
VZzdy pred pouZzitim vyrobku noste topanky.

Deti sa s kolobeZkou, ani s jej astami nesmu hrat, ani sa im nemdze umoznit’ vykonavat
zasahy Cistenia alebo udrzby.

Pri jazde na vyrobku dajte pozor, aby ste deti a peSich nevystrasili. Ked prechadzate za
nimi, upozornite ich pouzitim zvonceka a brzdite aplikaciou minimalnej rychlosti 6km/h.
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Pokyny a varovania o spravani sa po€as jazdy

Podmienky Nalezité / stanovené pouzitie Nenalezité pouzitie

Vodici Jeden Viac os6b, s detmi alebo zvieratami
Bezpeénostné Prilba, chranice kolien, chranice Ziadne vybavenie

vybavenie laktov, reflexna vesta

Kontrola pred
jazdou

Pred kazdym pouzitim skontrolujte
brzdy a ich opotrebovanie,
skontrolujte tlak pneumatik (na
boc¢nej strane pneumatiky najdete
odporu¢anu hodnotu), opotrebovanie
kolies, akcelerator a stav nabitia
batérie.

Ak zistite nezvycajny hluk alebo
akukolvek anomaliu, vyrobok
nepouzivajte a skontaktujte sa

s0 svojim predajcom alebo s
autorizovanou sluzbou technickej
pomoci

Vyrobok nikdy nekontrolujte pred jazdou

Vyrobok pouzivajte pri vyskyte hluku a
anomalii

Pri kracani
vyrobok tlacte

Nezrychlujte

Pri kra€ani na priechody pre
chodcov kolobezku tlaéte

V zénach pre chodcov, ak v nich nie
su rezimy pre chodcov (6 km/h)

V preplnenych zénach

Stlacte akcelerator

Vedte vozidlo na priechodoch pre
chodcov

Vedte vozidlo v zénach pre chodcov,
ak v nich nie su rezimy pre chodcov (6
km/h)

Vedte vozidlo v preplnenych zénach

Pri zastaveni

Osoba, ktora vedie tento vyrobok,
musi byt schopna lahko polozit obe
chodidla na zem, pricom uchopi
riadidla v spravnej vyske

Nebyt schopny udrzat vyrobok
zastaveny a v rovnovahe.

Sediet na vyrobku v chode alebo pri
zastaveni

Jazda v
normalnych
podmienkach

Ziadny predmet zaveseny na
riadidlach

Predmety zavesené na riadidlach
spOsobuju nestabilitu a po¢as manévrov
moézu byt prekazkou

Jazda s oboma rukami na riadidlach.

Nepouzivajte zariadenia ako
telefony, smart hodinky, prehravace
hudby, sluchadla

Jazda s len jednou rukou alebo bez ruk

Pouzivanie zariadeni ako telefény,
smart hodinky, prehravace hudby,
sluchadla

Jazda s obomi chodidlami na ploSine
pohodinym a bezpe¢nym spdsobom

Jazda s jednym alebo dvomi chodidlami
mimo ploSiny

Je zakazané ukladat' a koncentrovat’
zataz na zadny blatnik.

Jazda s prilbou a ochrannou
vybavou

Jazda bez prilby a ochrannej vybavy
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Podmienky

Nalezité / stanovené pouzitie

Nenalezité pouzitie

Jazda na lahko pristupnych,
hladkych a kompaktnych cestach,
vyhnite sa oblastiam s intenzivnou
premavkou alebo preplnenym
oblastiam:

napr. Specializovana draha pre
cyklistov, povrchy s hladkou
podlahou

Dodrziavat platné miestne normy a
zakony o cestnej premavke

Jazda na dialnici, cestach na velké
vzdialenosti

Jazda na frekventovanych cestach
Jazda na nastupistiach
Jazda v preplnenych zénach

Jazda na cestach s velkou
nehodovostou

Jazda v blizkosti: roklin, zrazov,
pristavov, mori, jazier a riek
Nedodrziavanie platnych noriem a
z&konov o cestnej premavke

Jazdite vzdy dopredu a davajte
pozor na vSetky prekazky, vozidla a
blizkych chodcov

Rozptylovanie sa pocas jazdy

Pri zmene smeru sa uistite, ¢i vas
ostatni vidia, pri€om znizte rychlost

V kazdom pripade predvidajte
trajektériu a znizte rychlost pri
su¢asnom dodrzani zakona o
cestnej premavke a reSpektujuc
najzranitelnejSie osoby

VzZdy pouZzivajte smerovky, ak su na
vozidle

Nahla zmena smeru pri vysokej
rychlosti bez uistenia sa, i ste viditelni

Sucasné brzdenie a zatacanie
spodsobuje nestabilitu vozidla

Nepouzivanie smeroviek

Spomalte v pritomnosti chodcov

Pouzivanie rezime chodcov v
zénach pre chodcov (6 km/h)

Upozornenie na svoju viastnu
pritomnost zvonéekom

Zrychlenie alebo udrzanie konstantnej
rychlosti v pritomnosti chodcov

Vedenie bez pouZitia rezimu chodcov v
zbénach pre chodcov (6 km/h)

Neupozornenie na svoju vlastnu
pritomnost zvonéekom

Neregularne
podmienky na
ceste: umelé
pahorky / terasy
/ hrbolaty povrch
vozovky

Jazda pri miernej rychlosti

Jemne zohnite kolena pre lepSiu
absorpciu kongatin pri prechode na
nepravidelny povrch.

Jazda pri vysokej rychlosti

Zrychlenie na pahorkoch a

vymoloch, zostupovanie na terasach,
preskakovanie prekazok, vystupovanie
na nastupistia, strnula jazda.

Spravanie: v
z4krute, pri zjazde,
v pritomnosti
prekazok, blizkych
vozidiel a chodcov

Dodrziavanie bezpecnej vzdialenosti
Prestante zrychlovat
Brzdenie a spomalovanie

Jazda pri miernej rychlosti a
bezpecné brzdenie

Venujte pozornost branam a inym
prekazkam vo vyske

Nedodrziavanie bezpecnej vzdialenosti

Zrychlovanie

Jazda pri vysokej rychlosti, nahle
brzdenie

Prechod pod prekazkami vo vySke
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den, v pripade, ak poveternostné
podmienky znemozfiuju viditelnost
vozovky, pri prechode do tunelov)
nezabudnite aktivovat svetla vozidla
a noste reflexné vesty alebo pasy.

Podmienky Nalezité / stanovené pouzitie Nenalezité pouzitie
Jazdite iba v pripade, ak je Jazda v nepriaznivych svetelnych
dostato€né svetlo, aby ste mohli podmienkach s vypnutymi svetlami
jazdit bezpecne. V pripade a bez pouzitia reflexnej vesty alebo
jazdy v nepriaznivych svetelnych pasov.

Podmienky pc?dmlenkach (polhodmt{ po '

e . zapade slnka, za tmy a Sera aj cez
viditelnosti

Meteorologické

Jazda v optimalnych
poveternostnych podmienkach (bez

Jazda v nepriaznivych podmienkach:
v dazdi, ked snezi, ked je na ceste lad

zabezpecte stabilitu

Vozidlo vypnite a vzdy pouzite
zariadenie proti kradezi
Pouzite stojan z vybavy

podmienky dazda) alebo blato, v silnom vetre alebo v hmle.
v prlslusn}’/cl.f\. zonaclh bez tohq, Kdekolvek, branenie premavke vozidiel
aby ste branili premavke vozidiel a
a pohybu chodcov
pohybu chodcov
Na hladkych povrchoch, pricom Na neznamych povrchoch a bez
Parkovanie

zabezpecenia stability

Nechat vozidlo zapnuté, bez dozoru a
bez zariadenia proti kradezi

silnym narazom

NIE ANO
Praktizovanie Jazda v blizkosti: roklin, zrazov,
extrémnych pristavov, mori, jazier a riek
Sportov/akrobacii Jazda nad mlakami
Superenie s inymi vozidlami
. NIE ANO
Vystavit’ vyrobok

skakat nad vecami alebo osobami,
skakat nad schodmi alebo z vySky

Co urobit’ po pade:

Overte, Ci paka akceleratora funguje spravne. Za tymto uc¢elom zrychlite a spomalte

niekolkokrat.

Vzdy overte, €i brzdy funguju spravne. Ak to chcete urobit, zostupte z vozidla, potlacte ho
dopredu a zabrzdite, aby ste sa uistili, ¢i odpoveda na ovladania.

Skontrolujte, ¢i vSetky komponenty vozidla su na svojom mieste a bezpe€ne upevnené.

Skontrolujte opotrebovanie a tlak pneumatik (odpord¢anu hodnotu najdete na boku

pneumatiky).

Skontrolujte opotrebovanie bfzd a kablov.

ANEBEZPECENSTVO

Brzdy by sa mohli pocas pouZzitia zohriat. Nedotykajte sa ich po pouZziti.
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2. Obsah balenia a montaz

Zmontovany vyrobok, riadidla sa musia namontovat s prisluSnymi skrutkami obsiahnutymi

v baleni.

Model

Referenény obrazok

V baleni

Montaz riadidiel

eSR2

eSR2 EVO

nabijacku batérii
nabijaci kabel

2 skrutky M5 a
2 podlozky pod
matice

Imbusovy klu¢ 3

eSR1

nabijacku batérii
nabijaci kabel
4 skrutky M6
Imbusovy kla¢
4ab

adaptér na
hustenie
pneumatik

2 klace na
odstranenie
batérie

eSRZ

Nabijacka batérii
s nabijacim
kablom

4 skrutky

adaptér na
hustenie
pneumatik

3 imbusové kluce

1 vidlicovy klu¢
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Prechody:

* Vyberte vyrobok z balenia

« Otvorte stojan a skontrolujte stabilitu vyrobku

» Otvorte predstavec riadidiel a upevnite ho zatvorenim paky uzatvaracieho mechanizmu
» Napajaci kabel displeja pripojte k hlavnej kabelazi

» Riadidla namontujte na predstavec (nepomliazdite kable)

« Skrutky na predstavci utiahnite klt€om vo vybave

* Vlykonajte nastavenie uzatvaracieho mechanizmu predstavca*

Model Referenény obrazok * Nastavenie

eSR2 Vnutri mechanizmu sa nachadza kli¢ na

Sesthranné matice.

Ak je predstavec riadidiel malo stabilny po
zatvoreni, nastavte skrutku mechanizmu tak,

eSR2 EVO aby stacila na zvySenie stability predstavca.

Na vonkajSej ¢asti mechanizmu sa nachadza
skrutka so Sestuholnikovou drazkou. Ak je
predstavec riadidiel malo stabilny po zatvoreni,
nastavte skrutku mechanizmu tak, aby stacila
na zvysSenie stability predstavca.

eSR1

Vnutri mechanizmu sa nachadza klG¢ na
Sesthranné matice.

eSRz AK je predstavec riadidiel malo stabilny po

zatvoreni, nastavte skrutku mechanizmu tak,
aby stacila na zvySenie stability predstavca.
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@UPOZORNENIE

Vyrobok zmontujtespravne. V pripade, ak pri montazi zistite akukolvek vyrobnu chybu,
nejasné prejazdy alebo tazkosti so samotnou montazou alebo pri nastaveniach, na
vozidle nejazdite a skontaktuje sa s o svojim predajcom alebo navstivte sidlo www.
apriliasmartmovement.com pre ziskanie technickej pomoci.

Nepouzivajte prisluSenstvo a/alebo pridavné diely neschvalené vyrobcom.

Zabranite pristupu deti k plastovym Castiam (vratane obalovych materialov) a malym
Castiam, ktoré mdzu spdsobit dusenie.

Je zakdzané upravovat alebo menit vyrobok a jeho Casti akymkolvek spésobom, mohlo by
to poskodit' jeho ucinnost, konstrukciu a spdsobit Skody. Pripadné rezné hrany spésobené
nespravnym pouzitim, prasklinami alebo poskodeniami vyrobku odstrante. Ak zistite
akukolvek vyrobnu chybu, nezvy&ajny hluk alebo akukolvek anomaliu, na vozidle nejazdite
a skontaktujte sa so svojim predajcom alebo navstivte sidlo www.apriliasmartmovement.
com pre ziskanie technickej pomoci.
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3. Nahlad na vyrobok

V perspektive neustaleho technického rozvoja si vyrobca vyhradzuje pravo zmenit vyrobok
bez predchadzajuceho upozornenia, bez automatickej aktualiz&cie tohto navodu.

Pre informacie a nahliadnutie do revizii tohto navodu navstivte sidlo
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Displej

Paka brzdy

Akcelerator —

Uzatvaraci hak

Bezpecénostny
mechanizmus

Uzatvaraci
mechanizmus

Uzatvaraci
Plosina hak

Predna
timena vidlica

Motor a
Bubnova elektronicka
brzda brzda

Stojan Ram Zadna timena
vidlica
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eSR2 EVO

Displej

Paka brzdy

Akcelerator Uzatvaraci hak

Bezpecnostny
mechanizmus

Uzatvaraci
mechanizmus

PloSina  Uzatvaraci hak
Predna

timena vidlica

_ | = L[ L Motor a
Bubnova (T g elektronicka
brzda brzda

Stojan Ram  Zadna timena
vidlica
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eSR1

Displej

‘ Paka brzdy

Uzatvaraci hak
Akcelerator

Bezpecnostny
mechanizmus
Uzatvaraci Uzatvaraci hak
mechanizmus

Predny PlosSina

svetlomet

Kotucova
Motor a brzda
elektronicka
brzda

Ram Stojan
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eSRZ

Displej

Uzatvaraci hak
Akcelerator

Predny
svetlomet

Brzdova paka so zvonéekom

L Blatnik s
Uzatvaraci a uzatvaracim
bezpecénostny hakom

mechanizmus

;' .
, ! - Zadny
Rem @& e svetlomet

J
/n...__ ‘ Kotucova
. ‘ brzda

Zadné
koleso

Nabijaci
port
Motor s Stojan
elektronickou
brzdou
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4. Nabitie a aktivacia batérie

Pri prvom pouZiti vyrobok nabite na 100 %. Uistite sa, €i vyrobok, nabijacka batérii a

nabijaci port su suché.

Navod
Sklopte stojan
Vyrobok vypnite

Model Referenény obrazok

Navod

eSR2

eSR2 EVO

- Odstrante gumeny kryt z nabijace;j
z4suvky

- Nabijacku batérii pripojte k
nabijaciemu portu a nasledne k
elektrickej zasuvke.

Ked je vyrobok uplne nabity, svetlo
na nabijacke batérii sa zmeni z
¢erveného (nabija sa) na zelené
(nabitie dokon&ené).

Po nabiti zatvorte gumeny kryt na
nabijacej zasuvke

Nabija¢ku batérii odpojte zo
zasuvky

eSR1

Pre pristup k batérii vystupte na
ploSinu

Ak sa nachadza Cervené tlacidlo
(B), batériu vypnite

Nabijacku batérii pripojte k
nabijaciemu portu (B) a nasledne k
elektrickej zasuvke.

Ked je vyrobok uplne nabity, svetlo
na nabijacke batérii sa zmeni z
Cerveného (nabija sa) na zelené
(nabitie dokon&ené).

Po nabiti zatvorte gumeny kryt na
nabijacej zasuvke

Nabijacku batérii odpojte zo
zasuvky

Batéria je vyberatelna, na
odblokovanie zamky (C) pouzite
kla¢e vo vybave

- Odpojte napajaci konektor a
batériu vytiahnite.
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eSRZ

- Odstrarite gumeny kryt z nabijacej
zasuvky

- Nabijacku batérii pripojte k
nabijaciemu portu a nasledne k
elektrickej zasuvke.

- Ked je vyrobok uplne nabity, svetlo
na nabijacke batérii sa zmeni z
Cerveného (nabija sa) na zelené
(nabitie dokoncené).

- Odpojte nabijacku batérii z
nabijacieho portu a znovu zalozte
gumeny kryt v nabijacej zasuvke.

- Odpojte nabijacku z elektrickej
Z4suvky.

@UPOZORNENIE

Na nabijanie tohto produktu pouzivajte IBA nabijacku batérii vo vybave

Model Model nabijacky batérii Vystupné napétie Cas nabijania
eSR2 HLT-180-4201500 42V -15A 5-6h
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V-20A 6-7h
eSR1 XVE063-4200150 42V -15A 6-8h
eSRZ FY0684201500 42V -15A 4-5h

Pouzitie iného typu nabijacky méze vyrobok poskodit alebo spdsobit’ dalSie potencialne

rizika.

Nikdy nenabijajte vyrobok bez dozoru. Vyrobok po€as nabijania nezapinajte.

Po kazdom pouziti batériu tplne nabite, aby ste prediZili jej Zivotnost. Nenabijajte vyrobok
ihned po pouziti. Pred opatovnym nabitim nechajte vyrobok asi jednu hodinu vychladnut.

Vyrobok sa nesmie nabijat predizene. Nadmerné nabitie skracuje Zivotnost batérie a
spbsobuje dalSie potencialne rizika.

Odporuca sa nedovolit, aby sa vozidlo uplne vybilo, ¢im sa zabrani poSkodeniu batérie.
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Poskodenie spdsobené chybajicim predizenym nabitim je nezvratné a nie je kryté
obmedzenou zarukou. Ked déjde k poSkodeniu, batéria sa neméze dobit (je zakazané
demontaz batérie nekvalifikovanymi osobami, kedZe by to mohlo vyvolat zasahy
elektrickym prudom, skraty alebo dokonca aj bezpe€nostné nehody znaéného rozsahu). Ak
sa nepouZziva urcité obdobie, napriklad, cez dovolenku, a zariadenie zverite tretej strane,
nechajte ho v stave Ciastocného nabitia (20-50 % nabitia), nie Uplne nabité.

Pravidelne vykonavajte vizualne prehliadky nabijacky batérii a kablov nabijacky batérii.
Ak kabel nabijacky batérii vykazuje jasné poskodenia, nepouzivajte ho, aby ste zabranili
dal$im poSkodeniam/rizikdm, prosime, aby ste sa s nami skontaktovali za u¢elom vymeny.

Varovania v suvislosti s batériou

Batéria je zloZena z Clankov z litiovych idbnov a chemickych prvkov nebezpeénych pre
zdravie a prostredie. Vyrobok nepouZivajte, ak vydava zépach, latky alebo nadmerné teplo.
Vyrobok alebo batériu nelikvidujte spolu s odpadom z domacnosti. Kone¢ny pouzivatel

je zodpovedny za likvidaciu elektrickych a elektronickych zariadeni a batérii v zhode so
vSetkymi platnymi normami.

NepouzZivajte pouzité, chybné a/alebo neoriginalne batérie, batérie inych modelov alebo
znaciek.

ANEBEZPECENSTVO

Batériu nenechavajte v blizkosti ohna alebo tepelnych zdrojov. Riziko poziaru a vybuchu.

Neotvarajte ani nedemontujte batériu, ani neudierajte, nehadzte, nevitajte ani nepripajajte
predmety k batérii.

Nedotykajte sa pripadnych uniknutych latok z batérie, kedZe obsahuju nebezpeéné latky.
Nedovolte, aby sa deti alebo zvierata dotykali batérie.

Neprebijajte batériu, ani ju neuvadzajte do skratu. Riziko poZziaru a vybuchu.

Batériu neponarajte, ani nevystavujte vode, dazdu alebo inym kvapalnym latkam.
Nevystavujte batériu priamemu sine€nému svetlu, nadmernému teplu alebo chladu
(napriklad, nenechavaijte vyrobok alebo batériu v aute pod priamym slne¢nym svetlom na
dlhé obdobie), v prostredi obsahujucom vybusné plyny alebo plamene.

Neprepravujte ani neuchovavajte batériu spolu s kovovymi predmetmi, ako ihlice,
nahrdelniky atd. Kontakt medzi kovovymi predmetmi a kontaktmi batérie méze spésobit
skraty, ktoré vyvolaju fyzické poskodenia alebo smrt.
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5. Informacie o ovladaniach / Ovladaci panel

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Uvedenie ukazovatelov smeru (ak su pritomné) do €innosti

Akcelerator (A): stlacte smerom nadol na
zrychlenie.

Tlagidlo zapnutia (B): Stlaéte pre zapnutie/
vypnutie vyrobku.

Paka brzdy (C): pritiahnite paku na brzdenie
Zmena urovne rychlosti: stlacte 1-krat tlacidlo
(B) pre vyber pozadovanej urovne.

Stlacéte rychlo 3-krat po sebe pre zmenu km/h
na Mph.

Stlacte rychlo 4-krat po sebe pre zmenu ODO
na TRIP.

Svetlomety: stlacte 2-krat tlacidlo (B) pre ich
zapnutie/vypnutie.

Zvoncek: stlacte 1-krat tlacidlo (D) pre uvedenie
do ¢innosti.

Akcelerator (A): stlacte smerom nadol na
zrychlenie.

Tlagidlo zapnutia (B): stlacte pre zapnutie/
vypnutie vyrobku.

Paka brzdy (C): pritiahnite paku na brzdenie
Zmena urovne rychlosti: stlacte 2-krat tlacidlo
(B) pre vyber pozadovanej urovne.
Svetlomety: stlacte 1-krat tlacidlo (B) pre ich
zapnutie/vypnutie.

Zvoncek: stlacte 1-krat tlacidlo (D) pre uvedenie
do ¢innosti

eSRZ

Uvedenie ukazovatelov smeru (ak st pritomné) do €innosti

Akcelerator (A): stlacte smerom nadol na zrychlenie.
Tlagidlo zapnutia (B): stlate na 2 sekundy na zapnutie alebo vypnutie vyrobku.

Paka brzdy (C): pritiahnite paku na brzdenie

Zmena urovne rychlosti: stlacte 2-krat tla¢idlo (B) pre vyber poZzadovanej urovne.
Svetlomety: stlacte 1-krat tlacidlo (B) pre ich zapnutie/vypnutie.

ODO/Trip: 3-krat stlacte tlacidlo (B) pre zmenu rezimu

Km/h-Mph: 4-krat stlacte tlacidlo (B) pre zmenu reZzimu

Zvoncek: 1-krat stlacte paku (D) pre uvedenie zvonceka do €innosti
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Model Referenény obrazok Symboly

1. Uroven batérie: Grover batérie je
oznacena 4 Ciarkami.

2. Tachometer: zobrazuje aktualnu rychlost
kolobezky.

ODO: Celkova prejdena vzdialenost.
TRIP: Vzdialenost jednotlivej relacie.

Kontrolka zapnutia svetlometov.
eSR2

S

Uroveni 1 - Na displeji sa zobrazi 1
(do 6 km/h).

7. Uroveri 2 - Na displeji sa zobrazi 2
(do 20 km/h).

8. Uroveri 3 - Na displeji sa zobrazi 3
(do 25 km/h).

9. Cruise Control (Tempomat): Udrziavanie
37 4 rychlosti. Aktivuje sa po udrzani rychlosti
na niekolko sekund. Displej vyda kratky
tén.

eSR2 EVO

10. Servisna kontrolka: signalizuje potrebu
udrzby zo strany asistenénej sluzby

11. Kontrolka Bluetooth: vzdy zapnuta

1. Uroven batérie: Groveri batérie je
oznacena 7 Ciarkami.

2. Tachometer: zobrazuje aktualnu rychlost
1 2 kolobezky.

ODO: Celkova prejdena vzdialenost.
TRIP: Vzdialenost jednotlivej relacie.

(9]

Kontrolka zapnutia svetlometov.

R o

Urovefi 1 - na displeji sa zobrazi ECO
(do 6 km/h).

7. Urover 2 - na displeji sa zobrazi D
(do 20 km/h).

8. Uroveri 3 - na displeji sa zobrazi S+
(do 25 km/h).

9. Cruise Control (Tempomat): UdrZiavanie
rychlosti. Aktivuje sa po udrzani rychlosti
na niekolko sekund. Displej vyda kratky
ton.

LIl
oo,

o N
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eSRZ

aprilia

o ok w

. Uroven batérie: troveri batérie je

oznacena 4 Ciarkami.

Tachometer: zobrazuje aktualnu rychlost
kolobezky.

ODO: Celkova prejdena vzdialenost.
TRIP: Vzdialenost jednotlivej relacie.
Kontrolka zapnutia svetlometov.
Urovefi 1 — Na displeji sa zobrazi
symbol chodca (do 6 km/h).

Uroven 2 - na displeji sa zobrazi ECO
(do 15 km/h).

Uroveii 3 - na displeji sa zobrazi D
(do 20 km/h).

Uroveri 4 - Na displeji sa zobrazi S
(do 25 km/h).

10. Cruise Control (Tempomat): UdrzZiavanie

rychlosti. Aktivuje sa po udrZani rychlosti
na niekolko sekund. Displej vyda kratky
tén.

11. Merna jednotka rychlosti: km/h-Mph

Ukazovatele

smeru (ak su pritomné)

Modely *
Na modeloch, kde su
pritomné, sa ukazovatele
smeru nachadzaju v koncovej
Casti riadidiel (prava a lava
strana).
Ukazovatele smeru su
potrebné na véasnu
signalizaciu zmeny smeru
pocas jazdy.

ESR2

(fava strana | Uvedenie do pohybu: @UPOZORNENIE

riadidiel)

Pred kazdym pouzitim
vyrobku skontrolujte spravnu
prevadzku ukazovatelov
smeru.
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eSRZ
(prava
strana
riadidiel)

Uvedenie do pohybu:

Na modeloch, kde su
pritomné, sa ukazovatele
smeru nachadzaju v koncovej
Casti riadidiel (prava a lava
strana).

Ukazovatele smeru su
potrebné na v€asnu
signalizaciu zmeny smeru
pocas jazdy.

@UPOZORNENIE

Pred kazdym pouzitim
vyrobku skontrolujte spravnu
prevadzku ukazovatelov
smeru.

* Pri prvom pouziti vyrobok nabite na 100 %.

6. Rychly sprievodca

* VVykonajte kontrolu tlaku pneumatik (na bo¢nej strane pneumatiky najdete odporu¢anu
hodnotu). V pripade, ak vyrobok neprejde aspori 60 % deklarovanych km alebo
nedosiahne maximalnu rychlost v prvych 3 mesiacoch pouzivania, je pravdepodobné, Ze
kolesa su znova vypustené, preto sa bude musiet obnovit tlak podla pokynov.

* VVykonajte kontrolu a nastavenie bfzd.

« Zapnite disple;j.

« VVyrobok umiestnite na rovny povrch.

* Riadidla drzte pevne oboma rukami. Vystipte na ploSinu jednym chodidlom a druhé

vyuzite na mierny posun a zrychlenie.




@UPOZORNENIE

Funkcia Zero Start: funkcia akceleratora sa aktivuje, ked rychlost posuvu presiahne 3 km/h.

Z bezpecénostnych dévodov je vyrobok pociatoéne nastaveny tak, aby sa zabranilo
Startu zo stavu zastavenia.

* Prijazde na vyrobku naklofte telo v smere jazdy pocas zatacania a pomaly otacajte
riadidla.
» Ak chcete vyrobok zastavit, uvolnite akcelerator, stlacte brzdovu paku

*» Ak chcete zostupit, najprv vyrobok Uplne zabrzdite. Zostupovanie z vyrobku v pohybe
mbze spbsobit zranenia.

* Pred kazdym pouzitim skontrolujte brzdy a ich opotrebovanie, skontrolujte tlak pneumatik
(na bo&nej strane pneumatiky najdete odporucanu hodnotu), opotrebovanie kolies,
akcelerator a stav nabitia batérie.

Nastavenie pak bfzd

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A

Je mozné nastavit polohu paky brzdy v pripade | Je mozné nastavit polohu paky brzdy v pripade

potreby uvolnenim skrutky (A). Po nastaveni potreby uvolnenim skrutky (A). Po nastaveni
polohy utiahnite skrutku (A). polohy utiahnite skrutku (A).
eSRZ

Je mozné nastavit polohu brzdovej paky
v pripade potreby uvolnenim skrutky
nachadzajucej sa v spodnej polohe (A).
Po nastaveni polohy utiahnite skrutku (A).




Nastavenie pak bfzd

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

V pripade, ak je brzda prili§ pritiahnuta alebo
prili§ povolend, uvolnite alebo utiahnite
skrutku (A).

Ak by paka brzdy bola prili§ makka alebo prilis
tvrda aj po prvom prechode, mohlo by byt
potrebné zopakovat ukon, kym sa nedosiahne
optimalne nastavenie.

V pripade, ak je brzda prili§ pritiahnuta alebo
prili§ povolena, pouzite imbusovy klU¢ na
uvolnenie skrutky (A), potom nastavte brzdovy
kabel, (skratte brzdovy kabel smerom nahor,
ak je velmi uvolneny, pritiahnite brzdovy kabel
smerom nadol) a potom znovu utiahnite skrutku
(A).

Overte spravne vyrovnanie medzi svorkou brzdy
a kotu€om. V pripade potreby pouzite skrutky
(B) a (C) na nastavenie polohy/vyrovnanie na
kotuci.

eSRZ

V pripade, ak by brzda bola prili§ pritiahnuta
alebo prili§ uvolnenda, pomocou imbusového
krac¢a uvornite skrutku (A), potom nastavte
brzdovy kabel, (skratte brzdovy kabel smerom
nahor, ak je prili§ tesny, ak je prili§ uvolneny,
potiahnite brzdovy kabel smerom nadol) a potom
znovu utiahnite skrutku (A).

Overte spravne vyrovnanie medzi svorkou brzdy
a kotu€om. V pripade potreby pouzZite skrutky
(B) a (C) na nastavenie polohy/vyrovnanie na
kotuci.
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7. Skladanie a preprava

Uistite sa, Ci elektricka kolobezka je vypnuta. Predstavec riadidiel drzte rukou, potiahnite
paku, zlozte predstavec riadidiel smerom k ploSine a upevnite hakom.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Po zloZeni zdvihnite, pricom drzte predstavec riadidiel jednou alebo oboma rukami.

@UPOZORNENIE

Pocas prepravy vyrobok pevne drzte. Ak si nie ste isti, ¢i dokazete udrzat hmotnost vyrobku,
nepokracujte v preprave so zdvihnutym vyrobkom. Ak vyrobok nahle pustite, méze spadnut
a spOsobit zranenie, aj tazké, a poskodit sa.

8. Jazdny dosah a vykony

Maximalny jazdny dosah a vykony vozidla zavisia od r6znych premennych:

Terén: jazda na hladkom povrchu prinasa vacsi jazdny dosah a vykony v porovnani s
jazdou na neznamych cestach a stupaniach.

Hmotnost’ pouzivatel'a: ¢im vyssia je hmotnost, tym menSie su jazdny dosah a vykony
vozidla.

Teplota: jazda na kolobeZke vo velmi studenom alebo teplom prostredi ovplyviiuje jazdny
dosah a vykony.

Rychlost’ a styl jazdy: plynula a konstantna jazda zvacSuje jazdny dosah. Neustale
zrychlovania, spomalovania a manévre znacne znizuju jazdny dosah. NiZSia rychlost
jazdny dosah prediZuje.

Udrzba: v€asné nabitie, spravna udrzba a pravidelna kontrola tlaku pneumatik (referenénu
hodnotu pozrite v oddiele 11) zvySuju jazdny dosah a zaru€uju konStantné vykony v
priebehu Casu.

Uroven nabitia batérie ovplyviiuje vykony, ¢im nizSia je Uroven, tym menSie budu vykony
rychlosti, najma pri stupaniach.
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9. Uchovavanie, udrzba a Cistenie

@UPOZORNENIE

Ak sa na telese vyrobku nachadzaju Skvrny, vycistite ich vlhkou handrou. Ak Skvrny
pretrvavaju, pouzite neutralne mydlo, vycistite ich kefkou, potom vlhkou handrou. Ak su

na plastovych komponentoch Skrabance, na ich odstranenie pouzite skleneny papier
alebo iny abrazivny material. Vyrobok necistite alkoholom, benzinom, petrolejom alebo
inymi korozivnymi a prchavymi chemickymi rozpustadlami, aby ste zabranili jeho tazkému
poskodeniu. Vyrobok neumyvajte prudmi vody pri vysokom tlaku. Pocas Cistenia sa uistite,
¢i je vyrobok vypnuty, ¢i nabijaci kabel je odpojeny a &i je gumeny uzaver zatvoreny, kedze
infiltracia vody by mohla spésobit’ zasahy elektrickym prudom alebo iné vazne problémy.
Vniknutie vody do batérie méze spbsobit poSkodenia vnutornych obvodov, riziko pozZiaru
alebo vybuchu. Ak mate pochybnosti, ¢i v batérii nie je infiltracia vody, batériu okamzite
prestante pouzivat a vratte ju do strediska technickej pomoci alebo predajcovi na kontrolu.

Ked vyrobok nepouzivate, uchovajte ho zatvoreny na suchom a chladnom mieste.
Neuchovavajte ho vo vonkajSom prostredi alebo vnutri auta na dlhé obdobie. Nadmerné
slneéné svetlo, prehriatie a nadmerny chlad urychluju zostarnutie pneumatik a znizuju
zivotnost vyrobku aj batérie. Nevystavujte ju dazdu, ani vode, ani ju neponarajte a
neumyvajte vodou.

Pravidelne kontrolujte utiahnutie réznych priskrutkovanych prvkov, najma osi kolies,
systému ohybu a prepravy, systém riadenia, brzdovy systém, dobry stav ramu, vidlic a
zaveseni. Matice a vSetky ostatné samoutahovacie upeviiovacie prvky mézu stratit’ svoju
ucinnost, je preto potrebné tieto komponenty pravidelne kontrolovat a utahovat.

Ako v8etky mechanické komponenty, aj tento vyrobok podlieha opotrebovaniu a silnym
namahaniam. R6zne materidly a komponenty mézu reagovat na opotrebovanie alebo
namahanie odliSnymi spésobmi. Ak sa prekroci Zivotnost niektorého komponentu, mohol
by sa nahle pretrhnut, ¢im vodiovi spdsobi zranenia. Akakolvek forma praskliny, trhliny,
Skrabancov alebo zmeny farby v najviac namahanych zénach signalizuje, ze komponent
dosiahol svoju Zivotnost a musi sa vymenit.

Overte stav opotrebovania pneumatik: nesmu vykazovat porezania, trhliny a praskliny,
cudzie telieska, anomalne vydutia, chybanie kusov a dalSie Skody. Referenénu hodnotu
tlaku pneumatik najdete v oddiele 11 tohto navodu na pouZitie.

Vyrobok sa nepoku$ajte sami demontovat ani opravit. Vymenu vSetkych komponentov
kolobezky vykonava autorizovana sluzba technickej pomoci. Ak chcete vediet viac,
skontaktujte sa so svojim predajcom alebo navstivte sidlo www.apriliasmartmovement.com
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10. Konfiguracia aplikacie
Tento vyrobok sa mdze skombinovat s aplikaciou Aprilia Smart Movement. Aplikacia
umozfiuje kontrolu vyrobku priamo z vasho smartfonu.

Zoskenujte QR kéd na stiahnutie a inStalaciu aplikacie. Ak aplikaciu nenajdete,
odporucame ju vyhladat na referencnej sluzbe aplikacii.

Nasleduju vyrobky vybavené funkciou Bluetooth a tie, ktoré sa mézu spojit s aplikaciou
Aprilia Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Tento vyrobok sa mdze skombinovat' s aplikaciou Aprilia Smart Movement. Aplikacia
umozriuje kontrolu vyrobku priamo z vasho smartfonu.

[=]
>

i ke O
s ownload on the ' GETITON
movement Sl ¢ :-eo Google Play

Otvorte aplikaciu a riadte sa pokynmi uvedenymi v referencnej sluzbe aplikacii.

@UPOZORNENIE

Aplikacia si mozno bude vyzadovat rézne opravnenia potrebné na pouzivanie a funkénost
samotnej aplikacie.

Verziu aplikacie mozno bude potrebné aktualizovat vo vasej sluzbe aplikacii. Odporuca
sa neustale kontrolovat aktualizacie aplikacie, aby ste mohli vyuzivat nové funkcie a
indtalovat' vzdy najnovSiu verziu aplikacie na vase zariadenie.

Zariadenie nepouzivajte pocas jazdy.
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VsSeobecné informacie

11. Technicky list

eSR2 eSR2 EVO
Ram hlinik hlinik
Zavesenia predné a zadné predné a zadné
Rychlost L1: <6 km/h L1: <6 km/h
L2: <20 km/h L2: <20 km/h
L3: <25 km/h L3: <25 km/h
(max. rychlost) * (max. rychlost) *
Maximalny sklon™* 23 % 24 %

Brzdy

Predna bubnova brzda a
zadna elektronicka

Predna bubnova brzda a
zadna elektronicka

Pneumatiky

10” s prednou a zadnou
vzdus$nicou

Tlak: 36 psi/ 2,5 bar

10” s prednou a zadnou
vzdus$nicou

Tlak: 36 psi/ 2,5 bar

Maximalne zatazenie

100 kg

100 kg

Vodi¢

Overte si nariadenia platné
vo Vasej krajine

Overte si nariadenia platné
vo Vasej krajine

Prevadzkova teplota -5°C~45°C -5°C~45°C

Stupen ochrany IPX4 IPX4

Doba nabijania priblizne 5/6 hodin priblizne 6/7 hodin

Jazdny dosah** do 25 km do 35 km

Elektricky systém

Motor 0,35 kW; 350 W bezkefkovy | 0,5 kW; 500 W bezkefkovy
Displej Integrovana LED Integrovana LED

Batéria 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Nizkonapatova ochrana | 31V 38V

Medzna hodnota prudu 17A 17A

Svetla

Predné a zadné LED svetlo

Predné a zadné LED svetlo

Funkcie Bluetooth Bluetooth
Rozmery

Cista hmotnost 16,5 kg 18,5 kg

Hruba hmotnost 18,5 kg 21 kg

Rozmery otvoreného 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
vyrobku

Rozmery zatvoreného 1215x455x550mm 1215x455x550mm
vyrobku

Rozmery balenia 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Vzdy dodrziavajte zakon o cestnej premavke a prislusné normy platné v krajine pouzivania.
** Podlieha zmenam v zavislosti od hmotnosti jazdca, podmienok vozovky a teploty.
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Vseobecné informacie

eSR1 eSRZ
Ram horé&ikova zliatina ocel
Zavesenia — -
Rychlost L1: <6 km/h L1: <6 km/h
L2: <20 km/h L2: <15 km/h
L3: <25 km/h L3: <20 km/h
L4: <25 km/h
(max. rychlost) * (max. rychlost) *
Maximalny sklon™* 22 % 21 %

Brzdy

Predna elektronicka brzda a
zadna kotucova

Predna elektronicka brzda a
zadna kotucova

Pneumatiky

10” tubeless predna a zadna
Tlak: 44 psi/ 3 bar

8,5” s prednou a zadnou
vzdusnicou

Tlak: 50 psi/ 3,5 bar

Maximalne zatazenie

100 kg

100 kg

Vodi¢

Overte si nariadenia platné vo
Vasej krajine

Overte si nariadenia platné vo
Vasej krajine

Prevadzkova teplota -5°C~45°C -5°C~45°C

Stupen ochrany IPX4 IPX4

Doba nabijania priblizne 6/8 hodin priblizne 4 hodin

Jazdny dosah** do 25 km do 20 km

Elektricky systém

Motor 0,35 kW; 350 W bezkefkovy 0,3 kW; 300 W bezkefkovy
Displej 3,5" LED Integrovana LED

Batéria 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Nizkonapatova ochrana | 31V 31V

Medzna hodnota prudu 18A 16A

Svetla

Predné a zadné LED svetlo

Predné a zadné LED svetlo

Funkcie — -

Rozmery

Cista hmotnost 15,5 kg 13,8 kg

Hruba hmotnost 19,5 kg 16,6 kg

Rozmery otvoreného 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
vyrobku

Rozmery zatvoreného 1060x475x490mm 1120x445x500mm
vyrobku

Rozmery balenia 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Vzdy dodrziavajte zakon o cestnej premavke a prisluSné normy platné v krajine pouzivania.
** Podlieha zmenam v zavislosti od hmotnosti jazdca, podmienok vozovky a teploty.
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Chyba

12. RieSenie problémov

Pric¢ina

RieSenie

Motor nefunguje

Elektricky problém, vyskyt
chybového kédu

Poziadajte o technicku pomoc

Hnacie koleso sa neotaca

Problém s brzdami

Motor je zablokovany

Nastavte brzdy, ak problém
pretrvava, poziadajte o technicku
pomoc

Overte spravne utiahnutie kolesa,
overte, ¢i sa koleso otaca bez zap-
nutia vozidla. Ak problém pretrva-
va, poziadajte o technickii pomoc

Motor sa vypne, kym je v
prevadzke

Prehriatie motora

Pritomnost chybového
kodu

Vozidlo zastavte a pockajte, kym
nevychladne
Poziadajte o technicki pomoc

Po nabiti sa vyrobok
nezapne alebo sa vypne po
niekolkych km.

Batéria poSkodena

Poziadajte o technicku pomoc

Batéria sa nenabija alebo
sa vyrobok nezapne

Problémy s pripojenim
Batéria nie je pripojena
(modely s vyberatelnou
batériou)

Batéria je vybita

Batéria poSkodena
Problémy v nabijacke batérii

Poziadajte o technickii pomoc
Overte, i je pripojeny napajaci
konektor.

Batériu nabite na 100 %
Poziadajte o technickii pomoc
Vymerite nabijacku batérii

Tabulka chybovych kédov

Chybovy kéd
eSR2/eSR2 EVO

Oznacenia

RieSenie

EO1
EO02

EO03

E04

EO5

E06

EO7

EO08

Funkéna porucha motora

Funkéna porucha MOS
stanice

Funkéna porucha snimaca
brzdovej paky

Funkéna porucha
akceleratora

Nizkonapéatova ochrana

Chyba signalu stanice

Ochrana pred nadmernym
napatim

Poskodenie OP riadiacej
jednotky

Poziadajte o technicki pomoc

Poziadajte o technicki pomoc
PoZiadajte o technicki pomoc
Poziadajte o technicki pomoc

Nabite batériu, ak sa problém nevyrie-
§i, poziadajte o technicku pomoc

PoZiadajte o technicki pomoc

Vozidlo vypnite, pocCkajte niekolko
minut pred opatovnym zapnutim
vozidla, ak ddjde k resetu

Poziadajte o technicki pomoc
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Chybovy kéd
eSR1

Oznacenia

RieSenie

EO01
E02
E03

E04

E05S
E06

EO07

EO08

Funkéna porucha motora
Chyba signalu stanice

Funké&na porucha
akceleratora

Funkéna porucha MOS
stanice

Chyba fazy/prudu

Funké&na porucha
priemerného prudu

Chyba napatia batérie

Funkéna porucha snimaca
brzdovej paky

Poziadajte o technickii pomoc
Poziadajte o technickii pomoc

Poziadajte o technicku pomoc

Poziadajte o technickii pomoc

Poziadajte o technicku pomoc

Poziadajte o technicku pomoc

Nabite batériu, ak sa problém

nevyriesi, poziadajte o technicku

pomoc
Poziadajte o technickii pomoc

Chybovy kéd
eSRZ

Oznacenia

RieSenie

EO01

E02

E03
E04
E05
E06
E07
E08

Funkéna porucha
akceleratora

Funkéna porucha snimaca
brzdovej paky

Funkéna porucha motora
Chyba komunikacie
Chyba prehriatia

Chyba stanice

Chyba fazy/pradu

Chyba napatia batérie

Poziadajte o technicku pomoc
Poziadajte o technicku pomoc

Poziadajte o technickii pomoc
Poziadajte o technicku pomoc
Poziadajte o technickii pomoc
Poziadajte o technickii pomoc
Poziadajte o technicku pomoc

Nabite batériu, ak sa problém

nevyriesi, poziadajte o technicku

pomoc
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13. Zodpovednost’ a vSeobecné zaruéné terminy

Vodi€ prebera vSetky rizika tykajuce sa nepouzivania prilby a dal$ich ochrannych prostriedkov.
Povinnostou vodi¢a je dodrzZiavat miestne normy platné vo vztahu:

1.k minimalnemu povolenému veku pre vodica,

2. k obmedzeniam typu vodicov, ktori smu vyrobok pouzivat

3. ku v8etkym ostatnym normativnym aspektom

Povinnostou vodi¢a je okrem toho udrziavat vyrobok Cisty a v perfektom stave ucinnosti
a vykonavat’ udrzbu vyrobku, dékladne vykonavat kontroly bezpecnosti v ramci svojich
znalosti, ako suU opisané v predchadzajucich oddieloch, nepo$kodzovat vyrobok Ziadnym
spOsobom a zachovavat celu dokumentaciu tykajucu sa udrzby.

Podnik nezodpoveda za spésobené Skody a Ziadnym spdsobom nie je zodpovedny za Skody

spdsobené na veciach alebo osobach v skutkovej podstate, v ktorej:

— vyrobok sa pouziva nendlezitym spésobom alebo nie v sulade s tym, ¢o je uvedené v
navode na pouzitie;

— vyrobok, nasledne po kupe, bol upraveny alebo zmeneny vo vSetkych alebo v niektorych
komponentoch."

V pripade funkénej poruchy vyrobku z dévodov nepristuditelnych nespravnemu spravaniu sa
vodi¢a a v pripade, ak chcete nahliadnut do vSeobecnych zaruénych terminov, sa prosim,
skontaktujte so svojim predajcom alebo navstivte sidlo https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Vzdy su vyradené z rozsahu aplikacie Pravnej zaruky vyrobkov pripadné poskodenia alebo

funkéné poruchy spésobené nahodnymi konaniami a/alebo pripisatelnymi na zodpovednost

kupujuceho alebo pouzitim vyrobku, ktoré nie je v sulade s jeho uréenym pouzitim a/alebo

v sulade s tym, o je stanovené v technickej dokumentacii prilozenej k vyrobku, alebo

spbsobené nevykonanym nastavenim mechanickych &asti, prirodzenym opotrebovanim

opotrebovatelnych materidlov alebo spbésobené montaZznymi chybami, nedostatoénou
udrzbou a/alebo pouzitim vyrobku, ktoré nie je v sulade s navodom.

Z pravnej zaruky vztahujucej sa na vyrobky, su vyradené, napriklad:

*  8kody spbsobené narazmi, nahodnymi padmi alebo zraZzkami, prepichnutiami;

+  Skody spdsobené pouzitim, vystavenim alebo skladovanim v neadekvatnom prostredi
(napr.: vyskyt dazda a/alebo blata, vystavenie vihkosti alebo zdroju nadmerného tepla,
kontakt s pieskom alebo inymi latkami)

+  Skodysposobené nevykonanim nastavenia na uvedenie na vozovku a/alebo nevykonanim
udrzby mechanickych Casti, bfzd s mechanickym kotu€om, riadidiel, pneumatik atd’;
chybnou inStalaciou a/alebo chybnou montazou ¢€asti a/alebo komponentov

» prirodzené opotrebovanie opotrebovatelnych materidlov: brzda s mechanickym

kotu€om (napr.: dosticky, spony, kotu¢, kable), pneumatiky, ploSiny, tesnenia, loziska,

LED svetla a svetlomety, stojan, rukovate, blatniky, gumené &asti (ploSina), kabelaze

kablovych spojok, masky a tmele atd’;

nenalezita udrzba a/alebo nenalezité pouzitie batérie vyrobku;

poskodenie a/alebo vydutie €asti vyrobku;

nespravna alebo neprimerana udrzba alebo Uprava vyrobku;

nenalezité pouzitie vyrobku (napr.: nadmerné zatazenie, pouzitie pri sutaziach a/alebo

na obchodné €innosti pozi¢ania alebo prenajmu);

*  Udrzba, opravy a/alebo technické zasahy na vyrobku vykonané neopravnenymi tretimi
stranami;

*  poskodenia vyrobkov spdsobené prepravou vykonanou na starost kupujuceho;

»  poskodenia a/alebo chyby spdsobené pouzitim neoriginalnych nahradnych dielov.

Pozyvame vas prehliadnut si najnovSiu verziu zaru€nych terminov, ktora je k dispozicii na
sidle https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informacie o likvidacii

@UPOZORNENIE

Zneskodnenie elektrickych alebo elektronickych zariadeni na konci ich Zivotnosti
(plati vo vSetkych krajinach Eurépskej unie a v inych eurépskych systémoch so
separovanym zberom)

Tento symbol na vyrobku alebo na obale oznacuje, ze vyrobok
sa nesmie povazovat za bezny odpad z domacnosti, ale musi
sa odovzdat do zberného miesta vhodného na recyklaciu
elektrickych a elektronickych zariadeni (RAEE).

Zabezpeciac, Ze tento vyrobok sa zlikvidoval spravne, prispievate
k zabraneniu moznych negativnych désledkov pre prostredie a
zdravie, ktoré by inak mohli byt spdsobené jeho neadekvéatnou
likvidaciou. Recyklacia materialov napomaha udrziavat prirodné
zdroje.

__ Pre podrobnejsie informacie o recyklacii a likvidacii tohto vyrobku

sa mdzete skontaktovat' s miestnou sluzbou likvidacie odpadov
alebo predajnym miestom, kde ste si vyrobok kupili.

V kazdom pripade je potrebné vykonat likvidaciu podla normy platnej v krajine nakupu.

Osobitne, povinnostou spotrebitelov je nelikvidovat RAEE ako komunalny odpad, ale
musia sa podielat na triedenom zbere tohto typu odpadu prostrednictvom dvoch spésobov
odovzdania:

 V zbernych centrach obce (nazyvané tiez ako ekologické stanice, recyklaéné stanice)
priamo alebo prostrednictvom zbernej sluzby obecnych firiem tam, kde su dostupné;

« V predajnych miestach novych elektrickych a elektronickych zariadeni.

Tu sa mbézu zdarma odovzdat RAEE velmi malych rozmerov (s najdlhSou stranou kratSou
ako 25 cm), kym tie s va¢simi rozmermi sa mézu poskytnat spésobom 1 za 1, alebo
odovzdanim starého vyrobku v momente nakupu nového s rovnakymi funkciami.

Okrem toho, spdsob 1 za 1 je vzdy garantovany pocas aktu nakupu nového elektrického
alebo elektronického zariadenia zo strany spotrebitela, nezavisle od velkosti RAEE.

V pripade nezakonnej likvidacie elektrickych alebo elektronickych zariadeni by sa mohli
aplikovat sankcie stanovené platnou normou v oblasti ochrany zivotného prostredia
(talianska norma, je potrebné overit normy platné v krajine pouzitia/likvidacie dopravného
prostriedku).

Ak OEEZ obsahuje batérie alebo akumulatory, je treba ich odstranit’ a zneSkodnit
prostrednictvom Specifického zberu triedeného odpadu.
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@UPOZORNENIE

Spracovanie vybitych batérii (aplikovatelné vo vSetkych krajinach Eurépskej unie a
v inych eurépskych systémoch so systémom zberu triedeného odpadu)

Tento symbol na vyrobku alebo na obale oznacuje, ze batéria
sa nesmie povazovat za bezny odpad z domacnosti. Na
niektorych typoch batérii by sa tento symbol mohol pouzit v
kombinacii s chemickou znackou.

Chemické znacky ortuti (Hg) alebo olova (Pb) sa pridavaju,
ak batéria obsahuje viac ako 0,0005 % ortuti alebo viac ako
0,004 % olova.

Zabezpediac, ze ¢lanky-batérie sa zlikvidovali spravne,
prispievate k zabraneniu moznych negativnych désledkov pre
prostredie a zdravie, ktoré by inak mohli byt spésobené jeho
neadekvatnou likvidaciou. Recyklacia materidlov napoméaha
udrziavat prirodné zdroje. V pripade vyrobkov, ktoré, z
dovodov bezpecénosti, poskytnutia alebo ochrany udajov, si
vyzaduju pevné pripojenie k vnutornému ¢lanku/batérii, tento
¢lanok alebo batériu smie vymenit iba pomocny kvalifikovany
personal.

Na konci Zivotnosti odovzdajte vyrobok do zberného centra uréeného na zneSkodnenie
elektrickych a elektronickych zariadeni: to zaisti aj spravne zneskodnenie vnutornej

batérie.

Pre podrobnejsie informacie o likvidacii vybitého ¢lanku-batérie alebo vyrobku sa mozete
skontaktovat' s obecnym uradom, miestnou sluzbou likvidacie odpadu alebo predajnym
miestom, kde ste si vyrobok kupili.

V kazdom pripade je potrebné vykonat likvidaciu podla normy platnej v krajine nakupu.
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15. Vyhlasenie o zhode

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
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Emanuele Summa /
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Bbnrapcku

ToBa pbKOBOACTBO € BanuaHO 3a CreaHnTe enekTpuieckn TPOTUHETKMN:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

PtkoBoacTBo 3a ynotpeba

MpeBog Ha OpUrMHaNHUTE UHCTPYKLUK

Bnarogapvm Bu, 4e 3akynuxte TO3u NpoaykKT.
3a MHpopMaLms, TeXHNYecKa NoaapbXKKa, CbAENCTBME N 3@ KOHCYNTMPaHe Ha obLmTe
YCIOBMS Ha rapaHLMsaTa, Ce CBbPXKETE C TbProBeLa UM noceTete canta
www.apriliasmartmovement.com
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1.
12.
13.
14.
15.

CbAabpxaHue

WHcTpykumm 3a 6esonacHocT

CbabpkaHue Ha onakoBkaTa u crnobsiBaHe
MaHopameH nsrneq Ha npogykra

3apexaaHe n akTuBMpaHe Ha 6atepusTa
MHdpopmaums Ha komanaute / KoHTponeH naHen
Bbp3o ynbTBaHe

MperbBaHe u TpaHcnopTUpaHe

ABTOHOMEH ¥ N3MbIHEHWE

CbxpaHeHue, nogapbXka 1 noYncTeaHe
KoHdpurypaumsi Ha NpunoxeHneTo
TexHu4ecka NMcToBKa

OTcTpaHsiBaHe Ha npobnemu

OTroBOpHOCT 1 06LLM YCNOBUS Ha rapaHumsaTa
WHdopmaumsa 3a ns3xsbpnsaHe

[eknapauus 3a CbOTBETCTBME
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1. WHcTpyKummn 3a 6eszonacHocTt

BAXKHO! NMpoueTteTe u cnegsanTte BHUMATENHO CNeQHUTE UHCTPYKLUMKW, Npeaun Aa
usnonasarte NpoaykTa. 3ana3eTe TOBa PbKOBOACTBO 3a ObAeLln CnpaBKX UM HOBU
notpeburtenu.

Otpenete Heob6xoQMMOTO BpemMe Ja Hay4YnTe OCHOBUTE Ha npakTukarta, 3a fa ce nsberHe

ronsiM MHUNOEHT, KOWTO MOXE Aa Bb3HUKHE NPe3 MbPBUTE HAKOMKO MeceLa. CB'bp)KeTe ce
C Tbproeevla 3a ga nonydmte nogxoadilla nogkpena 3a ToBa, Kak Aa n3nonssare npoaykra
npaBunHoO Unn ga ObAeTe Haco4YeHU KbM nogxoasiia OopraHun3auua 3a o6yquV|e.

[pyXecTBOTO OTXBBLPISA BCAKAKBA Npsika UIM Henpsika OTFTOBOPHOCT, NPoM3TUYaLla oT fotua
ynoTtpeba Ha npoaykTa, HapyLUeHUWs], KakTo Ha NpaBunaTa 3a ABWXEHWe Mo NbTUlara,

Taka 1 Ha MHCTPYKLUMTE B TOBA PbKOBOACTBO, MHLMAEHTU U CMIOPOBE, B CIieACTBUE Ha
HecnasBaHe Ha pa3nopeaduTe U Ha HE3aKOHHW OENCTBUS.

Toaun nNpoaykKkT Tpﬂ6Ba Aa ce M3nons3ea 3a CbOTBETHUTE LEeNn, TpF|6Ba Aa ce n3nonssa
OT eJHO nnue, a He 3a NpeBo3 Ha NbTHULW, crieaoBaTesiIHoO He MOXKe Aa ce U3nos3ea OT
nose4ye oT egHO Nnuue egHoOBpeEMEHHO.

He npomeHsiiTe No HUKaKbLB HAYNH NpeaHa3HavYeHMeTo Ha NPEeBO3HOTO CPEeACTBO, TO3M
NPOAYKT HE € NoOX0AAL, 3a NpaBeHe Ha Kackaau, CbCTe3aHud, TpaHCNoOPTUPaHe Ha
npeamMeTu, TerneHe Ha pyrm npeBo3HN cpeactBa Unm npuHagneXHOoCTH.

EnekTpuuyeckarta TPOTUHeTKa TpsibBa [a ce M3non3sa C NoBULLEHO BHUMaHWUE, KaTo
BUHAry ce crassaTt npaBunarta, HanoxeHu oT Kogekca 3a ABukeHue no nbruwara
Ha AbpxkasaTta Ha ynoTpeba, 3a fa ce usberHar onacHoCTUTE 1 3a Ja ce nonoxar
MaKcMmarHu rpuxkm 3a cebe cu 1 3a gpyrute.

@BHMMAHME

U3unckBaHuA 3a ynpaBneHue:

Moaen TpoTuHeTKa

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Koa Ha npoaykT
6e3 cTpenku

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

KopgbT Ha npoaykTa ¢
BKIMHOYEHW CTPENKH

AP-MO-210006

AP-MO-210007

Terno MUH. (Kg) 30 30 30 30
Terno MAKC. (Kg) 100 100 100 100
Bb3pact MUH. * 14 14 14 14
Bb3pact MUH. * 65 65 65 65
Bucouunna (cm) MMH. | 120 120 120 120
Bucoumnna (cm) MAKC. | 200 200 200 200

*

Mpepwv fa vsnonseate NpoaykTa, NPOBEPETE U CriefABaiTe MECTHUTE pasnopeadu, KOUTO ca B CUna BbB Bpb3ka
C MUHMMariHaTa no3BofeHa Bb3pacT Ha Bofjava, orpaHuyeHvsiTa 3a Buaa Ha Lwodbopute, KOUTo MoraT Aa
13ron3eat NpoaykTa u 3a camara ynotpeba Ha camus BuA NPOaAyKT.

HwBOTO Ha 3BYKOBO HansAraHe (LWyM) no Kpuea A KbM yXOTO Ha Bofada e no-manko ot 70 dB(A).
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MpacbmnyuHa cpopma Ha npeaynpexaeHUATa 3a 6e3onacHoOCT

3a ngeHTnduUMpaHe Ha cbobLleHMsTa 3a 6e30nacHOCT B TOBa PbKOBOACTRO LUe ce
M3Mon3BaT criefHUTe rpacyHu NpedynpeauTeriHyn cCUMBONU. Te nMaT dyHKUMsTa da
npyBnuYaT BHUMaHWETO Ha yuTaTens / notpebutens, ¢ uen npasunHata u 6e3onacHa
ynotpeba Ha npoaykTa.

@BHMMAHME

OGBLpHeTe BHUMaHKe

Mogueprtasa npasBunara, KomTo TpsbBa Aa ce cnasear, 3a Aa ce usberHe yspexaaHe Ha
npogykTa u/vnu npegoTepaTsiBaHe Ha Bb3HWKBAHETO Ha OMACHU CUTyaLuK.

AOHACHOCT

OcTaTb4HM pUcKoBe

[MogyepTtaBa HaNMYMETO Ha ONACHOCTU, KOUTO MPUYMHSIBAT OCTATbYHWN PUCKOBE, HA KOUTO MO-
TpeﬁVITeJ'IHT TpHGBa oa 06pre BHUMaHWe, 3a fa u3berHe HapaHABaHe Unn MmatepuarnHu LWeTn.

MpenynpexpeHus ot obLy xapakrep
() BHUMAHVE

BaxHo e fa ce B3eMe Mof, BHUMaHWe, Ye KoraTo ce HamvpaTte Ha OGLLECTBEHO MSACTO

UMK Ha MbTs, LOPU aKo crieqBaTe CTPMKTHO TOBa PbKOBOACTBO, HE CTe npeanaseHn ot
HapaHsBaHUs!, AbJKally Ce Ha HapyLIeHWsl UM HenoaXOASLM AeACTBUS, NpeanpueTy
cpeLly Apyr1 NPeBO3HN CpedcTBa, NPensTCTBUS UK xopa. 3rnoynotpebaTa ¢ NpoaykTa unm
HeCcnasBaHeTo Ha UHCTPYKLUMWUTE B TOBa PBKOBOACTBO MOXE [a NMPUUMHM CEPUO3HM LLIETH.

To3n NpoayKT e enekTprUYecko NPeBo3HO cpeacTBo. Konkoto no-6bp3o kaparte, TonkoBa
NO-AbNro CTaBa CNMPaYHOTO pa3cTosiHME. ABAapUMHOTO CNiMpaHe Mo XJTb3raeu, KamnHu,
MOKpY UMK 3anefeHy MbTulla MoXe Aa AoBede A0 Noaxnb3BaHe Ha Konenara u 3aryba

Ha paBHoBecue. TpsAGBa Aa ce Noaabp)Ka NoaxoAsiiia CKOpocT U 6esonacHa AucTaHUmMs oT
OpYrv NpeBo3HM cpeacTea Unu newexoaun. bbaete no-sBHMMaTenHu, korato Wwodupare no
HenosHaTu NbTula. He oTBapsiiTe cToikaTa, koraTo U3nonaearte NpoaykTa, CbLiecTsyBa
PUCK OT CEPWNO3HO HapaHsiBaHe U YBpeXaaHe Ha npoaykTa.

@BHMMAHME

Mpu MoOKpM NbTULLA CNMPAYHOTO Pa3CTOsIHWE Ce YBENMYaBa, a CLENMEHNeTo Hamansea
3HAYMTENHO B CpaBHEHWe C ToBa Ha cyxuTe nbTuwal Lodwupante no-BHMMaTenHo,

KaTo cnassate pa3cTtosiHuaTta! 3a Bawa cobcTBeHa 6e30NacHOCT, BUHArM HOCETE: Kacka,
HaKONEeHKN N HanakbTHULW, 3a Oa ce npeanasuTe oT NagaHe U HapaHsiIBaHUS Mo Bpeme
Ha WwodmpaHe Ha npoaykTa. Korato 3aemare npoaykra, HakapawTe wodbopa Aa Hocu
obesonacutenHo obopyaBaHe 1 00sICHETE Kak Aa M3non3Ba NPpeBO3HOTO CPeACTBO. 3a

Oa nsberHete HapaHsiBaHe, He 3aemaliTe NPoAyKTa Ha Xopa, KOUTO He 3HasAT Kak Aa ro
nsnonaeart. BuHarn HoceTe obyBkuM, Npeav Aa u3nonasarte npoaykra.

Oeuata He TpabBa Aa cu urpasT ¢ TPOTUHETKATa UNM HEMHWUTE YacTu, HUTO Aa UM Obae
No3BOJIEHO Aa A NoYncTBaT unu nogabpxar. Korato wodmpare npogykTa, BHUMaBawTe aa He
u3nnawmuTe geua v newexonumn. Korato MuHaeaTte 3af TsX, ' npeaynpexaasaTte ¢ noMoLLTa
Ha 3BbHeELa 1 HamarneTe CKOpOCTTa, KaTo U3non3sare MUHMMarnHarta ckopocT oT 6 km/h.
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MHCprKLIMM U npeaynpexaneHnda oTHOCHO noBeAeHUETO Npu moqcmpaHe

YcnoBus MNopxopsawa/npeaBuaeHa ynorpe6a | HenpaBunHa ynorpe6a

Bogauun EavH [NoBeye xopa, € Aeua unm XXMBOTHU
O6e3onacuTenHo Kacka, HakoneHku, kanakbTHULN, Hsima obopyasaHe

obopynsaHe CBETNOOTPA3NTENHA XUNeTka

Mposepku npeamn
ynpaeneHue

Mpenu Bcsika ynotpeba, nposepsi-
BalTe CNUPAYKMTE M TSXHOTO U3HOC-
BaHe, NpoBepsiBaliTe HansiraHeTo Ha
rymuTe (BUXTE CTpaHaTa Ha rymara
3a npenopbYMTenHaTa CTOMHOCT),
M3HOCBaHETO Ha Korenara, ycKopu-
Tens, CTpenkuTe, CBETNIVHNUTE U CTa-
Tyca Ha 3apexaaHe Ha batepusiTa.
Ako 6baaT oTKpUTU HeobunyanHu Lwy-
MOBE WUnu aHoManuu, He U3non3asau-
Te NPOAYKTa U Ce CBbPXeTe C Ballns
Tbproeey nnu YnbnHomotyeHa Cnyx-
6a 3a TexHuuecka Mogapbxka

Hukora aa He ce npoBepsiBa NPOAYKTbT
npeau wodupaHe

M3nonssaHeTo Ha npoaykTa npu
Hanuyve Ha LWyMOBE U aHoMarnum

BbpseHre npun

He yckopsiBawite

EyTaHeTO npu BbpBEHE MNo
newexoaHn NbTekn

B 30HM 3a neluexoauu, ako HAMa

HaTucHeTe nogasaHeTo Ha ra3

LodupaHe Ha NpeBO3HOTO CPEACTBO
Ha NeLexoaHn MbTeKn

LLlocbupaHe Ha NpeBO3HOTO CPeACTBO

GyTaHe Ha
npoaykTa newexogHn nbteku (6 km/h) B 30HM 3a NeLLexXoaumn, ako Hama
newiexogHu nbTekm (6 km/h)
B npeHaceneHu 301K LLlocbupaHe Ha NnpeBO3HOTO CPeACTBO B
npeHaceneHn 30Hn
Jlnueto, KoeTo ynpaensisa T03u HecnocobHocT ga ce nogabpxa
OT cnpsiHo npoaykT, TpsibBa Aa MoXe NecHo npoayKTa HEMOABWXEH U B PaBHOBECHE.
nonokeHne Aa noanupa n ABata Kpaka Ha CsinaHe BbpXy npoayKTa, Korato pabotu
3emsiTa, KaTo AbPXN KOPMUMNOTO HA | iny cToW HENOIBIKHO
npaBuiHa BUCOYMHA
Hama npegmert, Bucawm ot MpegmeTnTe, BUCSLLM OT KOPMUIOTO,
KOPMUIIOTO BOOAT 0O HECTabuNHOCT 1 mMorart aa
6baaT npeyka no BpeMe Ha MaHeBpuUTe
LLlochmpaHe ¢ ase pbue Ha kopmunoTo. | LLlogupaHe ¢ eaHa pbka unm 6es pbue
He u3nonsBaiTe ycTponcTBa KaTo M3non3BaHeTo Ha yCTpoMCTBa KaTo
TenedoHn, cMapT YaCoBHULN, TenedoHU, CMapT YaCoBHULM,
My3uKanHu Nnenbpu, cnyLianku My3uKanHu Nneibpu, crnyLuanku
LLlocbupaHe c gBaTta kpaka Ha LLlocbupaHe ¢ eamH nnu aBa kpaka
nnatgopmarta yaobHo n 6esonacHo | n3BbH nnatdopmara
3abpaHeHo e No3VLNOHMPaHETOo U
KOHLIEHTPMPAHETO Ha TEXeCcTTa BbpXy
3aHUSI KaInHuK.
YnpasneHue LlocbmpaHe ¢ kacka u npegnasHu LLlocdhmpaHe 6e3 kacka 1 npegnasHu
npv HOpMarnHu cpencTea cpeacTea
ycrnosusi
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YcnoBusa

MopxopsAuwia/npeaBuaeHa ynorpeba

HenpaeunHa ynotpe6a

LlodmpaHe no necHoAoCTbMHM,
rmagku M KOMNakTHU NbTULLa, Aa ce
n3BareaT 30HU C HaToBapeH Tpaduk
WM NpeHaceneHn 30Hu:

Hanp. cneuuanHa senocuneaHa
nmbTeka, MOBbPXHOCTU C rmajka
HacTunka

CnasBavite MecTHUTE pasnopenbu n
MbTHUS KOAEKC

LodmpaHe no maructpanu,
MexXayrpaackv nbTuwa

YnpaBneHue nNo HaToBapeHu NbTuLia
LodumpaHe no Tpotoapu

LLlodmpaHe B npeHaceneHn 30HM
LodumpaHe No MHOrO TEXKN MbTULLA

LLlodmpaHe B 6n11M30CT 40: KIMCypu, Ha-
KINOHW, MPUCTaHuLLa, Mope, e3epa U peku
HecnasBaHe Ha gencreawute
pasnopenbu 1 Ha Kogekca 3a ABUXEHne
no nbTuwata

BuHaru rmepante Hanpeg n
obpbLuanTe BHUIMaHNE Ha BCUYKM
npensiTcTBuUsi, NPEBO3HM CPEACTBA U
newexoaum Habnmso

PasceliBaHe no Bpeme Ha wodurpaHe

[MpomeHanTe nocokara, KaTo ce
yBepuTe, 4e BU BUXAAT, KaTo
HamanuTe ckopocTTa

BbB Bceku cnyyan, npegsuaete
TpaeKTopusiTa U HamarneTe CKopocTTa,
KaTo crnasBaTe Kofekca 3a OBWKXEHNe
no NbTuLlaTa ¥ Han-ysI3BUMUTE

BuHarun nanonssarTte nHgukatopm
3a nocoka, ako ca npeaBuaeHn Ha
npogykta

CwMeHsiHa Ha nocokaTa psi3ko C BUCOKa
ckopocT, 6e3 fa cTe yBepeHu, Ye Bu
BVXOAT

CnupaHeTo 1 3aBMBaHETO
eHOBPEMEHHO MNPaBSAT NPEBO3HOTO
CcpeacTBo HecTabunHo

He nsnonseaHe Ha nHaukaTopu 3a
nocoka

HamanssaHe B NpMCLCTBMETO Ha
neLuexoaum

M3nonssaHe Ha newexoaeH pexvm
B newexogHu 3oHu (6 Km/h)

I'Ipe,u,ynpe,que 3a NPUCHCTBMETO CU
C noMouliTa Ha 3BbHeua

YckopsiBaHe unv nogabpxaHe Ha
NMOCTOSIHHa CKOPOCT B NMPUCHCTBMETO Ha
neLuexoaum

LWodupaHe 6e3 n3nonssaHe Ha neLuexo-
O€EH pexuvM B neexogHn 3oHu (6 Km/h)

Jlunca Ha npegynpexaeHue 3a npucboLeT-
BUETO BU, KAaTO HE U3Nnon3eaTte 3BbHeUa

HepenoBHM NbTHU
YCIIOBWSI: U3KYCT-
BEHW HepaBHOCTK /
cTbnana/ HepaBHa
MbTHa HacTunka

LlodmpaHe ¢ ymepeHa ckopocT

CBuiiTe NEKO KOoNeHeTe cu 3a no-
[obpo noemaHe Ha ygapuTte, Korato
npemMuHaBaTe HepaBHa MOBbPXHOCT.

LlodmpaHe ¢ BMCOKa CkopoCT

YckopsiBaHe BbpXy HepaBHOCTU

1 ynyum, cnv3aHe no crbnana,
npeckayaHe Ha NpenaTCTBUs, KayBaHe
no TPOToapu, TBBbPAO LWodUpaHe.

[MoBepeHue: npu
3aBOW, CrycKaHe,
npu HanuM4ue Ha
npensTcTBUS,
NpeBO3HU
cpeacTsa u
neLuexogum
Habnuso

CnasBaliTe 6e3onacHa aucTaHuus

CnupaHe Ha ycKopsiBaHETO
CnupaHe v 3abassHe

LLlocdbnpaHe ¢ ymepeHa ckopocT u
6esonacHo cnupaHe

OO6bpHeTe BHMMaHVE Ha BpaTuTe 1
OpyruTe NpensiTCTBUA Ha BUCOYMHA

He cnassaHe Ha AMCTaHUMSATA 33
GesonacHocT

YckopsiBaHe

LLlocdunpaHe ¢ BMCOKa CKOpOCT,
BHe3arnHo cnupaHe

MuHaBaHe nof NpensaTcTBUS Ha
BMCOYMHA

311




YcnoBus MNopxopsawa/npeaBuaeHa ynorpe6a | HenpaBunHa ynorpe6a
LLlocupaHe, camo ako uma goc- LLlochmpaHe B HeGnaronpusTHA
TaTbYHO CBETNMHA, 3a be3onacHo YCINOBUS HA CBETNMHA MPU U3KMYEHN
wodupaHe. B cnyyai Ha WwodupaHe B | ceeTnnHM 1 6e3 13nonssaHe Ha
Heﬁﬂaroﬂpl/lﬂTHVI yCnoBua Ha CBETNMHa CBETNOOTpasnTenHa Xxunetka nnu
(oT nonoBuH Yac creq 3anes CbHUE, | TypaHTy.
YcnoBus Ha npe3 Lenusa nepuoa Ha TbMHUHA 1
BMOUMOCT [l0pV Npe3 [AeHs1, ako MeTeopOonoruy-
HUTE YCINOBWS M3KNOYBaT BUAMMOCTTa
Ha NbTs, ako NpeMUHaBaTe npes Ty-
Henw), He 3abpaBsaiTe Aa akTMBMpaTe
CBETNUHWTE Ha NPoZyKTa U Aa HocuTe
CBETII00TPA3UTENHO SIKE UMW TUPAHTU.
LLlocdhmpaHe npu onTumanHu LLlocbupare npu HebnaronpuaTHA
MeteoponornyHn | MeTeoponornyHu ycnoeus (6es YCMNOBUWS: NpU AbX[, KOraTo Banu CHs, B
ycrnoswusi abxa) NPUCBHCTBUETO HA e U Kar no nbT4,
CUIEH BATBP, B Criyyal Ha Mbrma.
B cneuvnanHu 3oHu, 6e3 ga ce HaBcsikbae, Bb3npensiTcTBanku
3aTpyaHsBa OBMKEHMETO Ha [OBWKEHMETO HA NPEBO3HU CpeacTBa U
NpPeBO3HM CPeACTBa U NELLEXOALU neLexoaum.
Mapkvpare Bbpxy rmagkm noBbpxHOCTH, Bbpxy HepaBHU NOBbLPXHOCTU U Be3
ocurypsisaly ctabunHoct ocurypsiaHe Ha cTabunHoct
M3kntoyeTe npogykTa u BUHaru [la ce ocTaBsa NpodyKTbT BKNioYeH, 6e3
13non3eanTe YCTPOMUCTBO 3a anapmMa | Haasop, 6e3 ycTporcTBO 3a anapmMa
M3non3Bante npegoctaBeHata CTonka
HE OA
[a ce npakTukyBat LWodbmpaHe B 6nnzocT [o: Knucypu,
EeKCTPEMHU HaKIOHW, NPUCTaHMLLA, MOpE, e3epa 1 peku
cnoprtoBe/kackaaun LLlocdbupaHe B noksu
CbCTesanusi ¢ apyrv NpeBO3HU cpeacTea
[a ce nognara HE AA
[a ce XBbpIsiT BbpXy HEro Hella unu
npoaykTa Ha
X0pa, Aa ce XBbpIsi OT cTbnana unu ot
CUINHW yaapu
BMCOKO

KakBo pa HanpaBuTe cneg nagaHe:

MposepeTte Aanu NocTbT Ha rasta PyHKUMOHUPa NpaBurHo. 3a Aa HanpasuTe TOBa,
yckopeTe 1 3abaBeTe HAKOMKO MbTy.
BuHaru npoBepsiBante ganv cnupaykuTte paboTsaT npaBunHo. 3a ga HanpasuTe TOBa,
criesTe OT npoAdykTa, u3byTante NpogykTa Hanpe u HaTUCHETe cnupaYka, 3a Aa ce

yBepuTe, Ye To OTroBapsa Ha KomaHauTe.

YBepeTe ce, 4Ye BCUYKM KOMMOHEHTN Ha NpeBO3HOTO CpeACTBO Ca Ha MACTO U Ca HageXxaHo

obesonaceHu.

MpoBepeTe N3HOCBAHETO M HamMsiIraHETO Ha rymMuTe (BUXKTE CTpaHaTa Ha rymara 3a

npenopb4ynuTenHaTa

CTOMNHOCT).

MposepeTte cnnpaykmTe 1 kabenuTe 3a U3HOCBaHE.

A\ onAcHocT

CnvpaykuTe moraT fa ce HarpesiT no BpeMe Ha ynoTtpe6a. He gokoceaiTe cnep ynorpe6a.
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2. CbabpxaHue Ha onakoBKaTa U crnobsiBaHe

Crno6eHusT NpoaykKT, KOPMUIOTO Lie 6bAaT MOHTMPAaHN CbC CbOTBETHUTE BUHTOBE,
CbAbpXKally ce B OnakoBKaTa.

Mopgen

PedepeHTHa chburypa

B onakoBkaTa

MoHTax Ha KopmMmuino

eSR2

eSR2 EVO

3apsigHo
YCTPONCTBO

3axpaHBaLy, Kaben

2 BuHTa M5 1 2
wanému

[aeyeH knod 3

eSR1

3apsigHo
YCTPONCTBO
3axpaHBall kaben
4 BuHTa M6
[aeyeH kN4 4 n 5
apanTtep 3a
HanomneaHe Ha
rymu

2 kno4voBe 3a

OTCTpaHsiBaHe Ha
barepusaTa

eSRZ

3apsigHo

YCTPONCTBO
¢ kaben 3a
3apexgaHe

4 BUHTa

apanTep 3a
HarnomneaHe Ha
rymu

3 wecTorpamHm
Knoyose

1 KMoY TMN
BUMMUA
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lMpemuHaBaHe:
M3BageTe npogykTa OT onakoBKara
OTBOpeTe cTOMKaTa U NpoBepeTe CTabUHOCTTa Ha NpoaykTa

OTBOpeTe KOJ1OHaTa Ha KOpMUI10TO U 4 3aKpeneTe, KaTto 3aTBopuTe J10CTa Ha
3aKnw4yBawna MexaHn3bvm

CebpxeTe 3axpaHBalmsa kaben Ha gucnies KbM OCHOBHOTO OkabensiBaHe
WHcTanupanTe KOpMUNOTO HA KOPMUIHATA KOMoHa (He npuTuckante kabenute)
3aTerHeTe BUHTOBETE Ha KOMOHAaTa C NPedoCTaBeHWs KoY

Perynuparite mexaHu3ma 3a 3aTBapsiHe Ha KornoHaTa*

Mopgen

PedepeHTHa cburypa

* Hactponka

eSR2

eSR2 EVO

BbTpe B MexaHu3Ma MMa LLIECTOBbIbIIEH BUHT.

AKO KOpMWIHaTa KOfloHa Ha KOPMUIOTO He
e cTabunHa cnep 3aTBapsiHe, perynvpanTe
BMHTa HA MexaHW3Ma, KaTo 3aBUHTUTE UNn
pasBUHTUTE KOMKOTO € Heobxoammo, 3a aa
ce yBenuyu ctabunHocTTa Ha kopMusiHaTa
KONoHa.

eSR1

OT BbHLIHaTa CTpaHa Ha MexaHu3ma

€ HannyeH eAuH BUHT C LIeCTObIbIIHA
BOMBbOHATUHA. AKO KOPMUITHATa KoNoHa Ha
KOPMUIOTO He e cTabunHa crneq saTBapsiHe,
perynupainTte BUHTa Ha MexaHu3ma, kaTo
3aBMHTUTE UMW Pa3BUHTUTE KOMKOTO €
Heobxoaumo, 3a Aa ce yBenuuu ctabunHoctTa
Ha KopMUIIHaTa KOmnoHa.

eSRZ

BbTpe B MexaHu3mMa MMa LLIECTOBbIbIIEH BUHT.

AKO KOpMWIHaTa KOfloHa Ha KOPMUIOTO He
e cTabunHa cnep 3aTBapsiHe, perynupanTe
BMHTa HA MexaHW3Ma, KaTo 3aBUHTUTE U
pas3BUHTUTE KOMKOTO € Heobxoammo, 3a aa
ce yBenuyu ctabunHocTTa Ha kopMusiHaTa
KOroHa.
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@BHMMAHME

CrnobeTe npaBunHo npoaykta. Ako npu crnobsBaHeTo 6baaT OTKPUTK habpuyHn
[edeKTN, HESICHN NPOX0AW UNW 3aTpyaHEHWS MPU CaMOoTo crnobsBaHe unm npu
HaCTpoWKNTe, He WwodmpariTe NPeBO3HOTO CPEACTBO 1 Ce CBbPXETe C TbproseLa unm
nocetete yebcaita www.apriliasmartmovement.com 3a TexHU4YeCka NOMOLL,.

He nsnonssante akcecoapu W/Mnn JOMbIHUTENHM YacTu, KOUTO He ca 0ﬂ,06peHM oT
npounssogunTend.

OpbxTe Aeuarta ganey ot NacTMacoBu YacTu (BKIMHOYUTENHO ONaKoBbYHU Matepuanu) u
MarKy 4acTu, KOMTO MoraT a NPUYMHAT 3adyLuaBaHe.

3abpaHeHo e Ja NpoMeHsATe Ui TpaHcdopmmpaTe NPOAYKTa UMW HEroBUTE YacTu, No
KaKbBTO U 13 € Ha4WH, ToBa MOXe [a yBpeaun eddekTMBHOCTTa, CTPYKTypaTa 1 Aa npuinHmu
noepeaun. EnMmuHupaiite Bcuuky ocTpu pbboBe, AbMmKalm ce Ha HenpasuiHa yrnoTtpe6a,
cuyynBaHe unv noepeaa Ha npoaykra. Ako 3abenexute pabpuuHn aedekT, HeoGuyanHm
LUYMOBE UNN aHOMasuu, He WwodmpanTe NPeBoO3HOTO CPEACTBO U Ce CBLPXKETE C
Tbproeeua unu nocetete www.apriliasmartmovement.com 3a TexH/4Yecka NoMOLL.
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3. MaHopameH u3rnen Ha npoaykTta

C ornea Ha HENPEKbCHATOTO TEXHOMOMNMYHO pasBUTLE, NPOVU3BOAUTENAT CU 3anassa
NpaBoTO a NPOMeHs NpoAykTa 6e3 npeanseecTie, 6e3 ToBa PbLKOBOACTBO Aa ce
aKTyanuavupa asToMaTuyHo.

3a nHdopmaLms 1 cnpaska ¢ peBM3MUTE Ha ToBa PbKOBOACTBO NoceTeTe yebcaliTa
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Oucnnen

JlocT Ha cnupayka

Yckoputen - i ——— Kyka 3a 3aTBapsiHe

MexaHusbM 3a
6e3onacHocT

MexaHusbm 3a
3aTBapsiHe

Kyka 3a
Mnatdopma 3aTBapsiHe

AmopTusmnpaHa
npegHa Bunka

MoTop 1
Cnnpauka ¢ €neKTPOHHa
6apabaH cnupavka

Crolka Pama AMopTu3npaHa
3afHa BUrka
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eSR2 EVO

Oucnnen

JTocT Ha cnupayka

Yckoputen Kyka 3a 3aTBapsiHe

MexaHunsbm 3a
6e3onacHocT

MexaHusbMm 3a
3aTBapsiHe

Kyka 3a
Mnatcpopma  3aTBapsiHe

AmopTusupaHa
npeaHa Burka

MoTtop 1
Crmpaska o €neKTPOoHHa
Gapatan cnupayka

Croinka Pama AmopTusupaHa
3aAHa Bunka
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eSR1

Ovcnnen

JlocT Ha cnupayka

Kyka 3a 3aTBapsiHe
Yckoputen

MexaHuabm 3a
6e3onacHocT

Kyka 3a
3aTBapsiHe

MexaHunabm
3a 3aTBapsiHe

Mnatdopma
MpeneH dap

Ouckosa
Mortop u cnvpayka
eneKTpoHHa

cnvpayka

Pama Crovika
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eSRZ

Oucnnen

Kyka 3a 3aTBapsiHe
Yckoputen

MpeneH dap

JlocT Ha cnupaykaTa cbC 3BbHeL

MexaHn3bm 3a KanHuk c kyka 3a
3aTBapsiHe CbC 3aTBapsiHe
3awuTa

i
¥

3ageH

Pava — Mnatcpopma bap

/~$,

cnupadka

3agHo
Koneno

MopT 3a
3apexpjaHe
MoTop ¢ Crovika
eneKTpoHHa
cnvpayka
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4. 3apexpaaHe M aKTMBUpaHe Ha baTtepuATa

Mpu nbpBaTa ynotpeba 3apenete npogykta Ha 100%. YBepeTe ce, Ye NPoAyKTbT,

3apAgHOTO yCTp0I7ICTBO N NOPTHT 3a 3apeXxaaHe ca Cyxu.

UHcTpyKuumn
OTBOpeTe cToONKaTa
Mskniouete npoaykTa

Mopgen PecpepeHTHa churypa

WHcTpykumm

eSR2

eSR2 EVO

OTCTpaHeTe ryMeHust kanak ot
rHe3doTo 3a 3apexaaHe

CBbpXxeTe 3apsgHOTO YCTPOWUCTBO
KbM MopTa 3a 3apexaaHe v cneq
TOBA KbM €NIeKTPUYECKNSA KOHTaKT.

KoraTo npogykTbT € HanbJHO
3apefeH, CBETNUHHUST UHAMKaTop
Ha 3apsiQHOTO YCTPOWCTBO Cce
NMPOMEHSsI OT YepBEHO (3apexaaHe)
Ha 3eneHo (3apexaaHeTo
3aBbpLUEHO).

Cneg 3apexzaHe, 3aTBopeTte
TYMEHMS Kanak Ha rHes3foTo 3a
3apexnaaHe

W3knoueTe 3apsaHO YCTPOMCTBO
OT €EKTPUYECKNS KOHTaKT

eSR1 e

3a poctbn Ao 6atepusita,
nosaurHete nnarcgopmara

W3kntovete baTepusTta, ako e
Hanm4eH YyepBeHus ByToH (B)

CBbpxeTe 3apsiAHOTO YCTPOMCTBO
KbM nopTa 3a 3apexaaHe (B) n cneg
TOBA KbM €NIeKTPUYECKNSA KOHTaKT.

KoraTto npogyKTbT € HanbIHO
3apefeH, CBETNNHHUAT MHAUKaTop
Ha 3apsiQHOTO YCTPOWCTBO Ce
NPOMEHS OT YEePBEHO (3apexaaHe)
Ha 3eneHo (3apexgaHeTo
3aBbpPLUEHO).

Cnep 3apexaaHe, 3aTBOpeTe
ryMeHusl kanak Ha rHe3foTo 3a
3apexgaHe

MakntoyeTe 3apsagHO YCTPOMCTBO
OT ENEKTPUYECKNST KOHTaKT

Batepusita Mmoxe aa ce usBaxaa,
n3nonssanTe NnpegocTaBeHnTe
KIno4oBe, 3a Aa OTKIoYnTe
kntovankara (C)

OTkroyeTe KOHeKTopa 3a
3axpaHBaHe U U3MbKHETE
bartepusnTa.
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- OTCTpaHeTe rymeHusa Kanak ot
rHe3o0To 3a 3apexaaHe

CBbpXXeTe 3apsagHOTO YCTPOWUCTBO
KbM MopTa 3a 3apexaaHe v cneq
TOBA KbM €NIeKTPUYECKNS KOHTaKT.

KoraTo npoayKTbT € HanbIHO
3apefeH, CBETIIMHHUSAT UHOMUKATOP
Ha 3apsiHOTO YCTPOWCTBO Ce
eSRZ NPOMEHsI OT YepBEHO (3apexaaHe)
Ha 3eneHo (3apexaaHeTo
3aBbPLUEHO).

MskntoyeTe 3apsaHOTO YCTPONCTBO
OT NnopTa 3a 3apexaaHe u
noctaeeTe OTHOBO ryMeHUs Kanak
B KOHTaKTa 3a 3apexaaHe.

M3kntoyeTe 3apsigHO YCTPOMCTBO
OT eNIeKTPUYECKNST KOHTaKT.

@BHMMAHME

M3nonseanTe npegoCcTaBeHOTO 3apsagHo yCTpOﬁCTBO CaMo 3a 3apeXgaHe Ha TO3U NpoayKT

Mopen Mo,qej:l Ha sapsaHo HanpexeHue Ha uaxopg Bpewme Ha 3apexaaHe
YCTPOUCTBO 3a GaTepuu

eSR2 HLT-180-4201500 42V - 1.5A 5-6 h

eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V — 2.0A 6-7 h

eSR1 XVE063-4200150 42V - 1.5A 6-8 h

eSRZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5h

M3non3BaHeTo Ha Apyr TMN 3apsigHO YCTPOMCTBO MOXeE Aa NoBpeaw NpoaykTa unu aa
cb3gage ApYyrv NoTeHuManHu puckose.

Hukora He 3apexgavniTe npogykTta 6e3 Hagsop. He BkntouBaiTe npogykra, 4OKaTo ro
3apexaare.

Cneg Bcska ynotpeba, 3apexaanTte HambHO 6aTtepuaTa, 3a Aa yobikute
eKcnnoaTaumMoHHKs 1 XnBOT. He npesapexpaiite npoaykTa BegHara cneg ynotpeba.
OcTaBeTe npoaykTa Aa ce oxfaaM 3a eavH Yac npeau 3apexaaHe.

MpoayKTbT He TPsAOBa Oa ce 3apexaa 3a NPoAbIKMTENHM Nepuoau. MpesapexaaHeTo
HamarnsiBa Xu1BoTa Ha 6aTepusiTa U HOCY AOMbIHWUTENHM NOTEHLMAIHU PUCKOBE.

MpenopbyunTEnHO € Aa He No3BosisiBaTE Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO Aa Ce U3TOLLM HAaNbIHO,
3a Aa ce npenortepatu noepena Ha GaTeleﬂTa.

321



LLleTnTe, NpMYMHEHN OT Nunca Ha NPOAbIIKMTENHO 3apexaaHe, ca HeobpaTMmM U He ca
06xBaHaTV OT orpaHu4eHata rapaHuus. Crieq kaTo noBpefarta e HacTbnuna, 6atepusita He
Moxe Aa Obae npesapeneHa (AeMOHTaXbT Ha baTepuaTa OT HekBanMdUUMpaH nepcoHan
e 3abpaHeH, Tbii KaTo ToBa MOXe [a AoBeae A0 TOKOB yAap, KbCO CbeAUHEHME Unu Jopu
[0 rofieMun MHLMOEHTU, CBbp3aHu ¢ 6e3onacHocTTa). AKO OTChbCTBaTe 3a onpeaerneH
nepvopn, Harnpumep 3a BakaHUMs U ce NpefocTaBsl yCTPOMCTBOTO Ha TPETUM NnLa, OCTaBeTe
ro B cTaTyc Ha 4yactu4Ho 3apexpaaHe (20-50% 3apexgaHe), He HanbMHO 3apeaeHo.

M3BbpLuBanTe pefoBHa BU3yarnHa npoBepka Ha 3apsgHOTO YCTPOMCTBO M kKabenuTe Ha
3apsiAHOTO YCTPOMCTBO. AKO kabenbT Ha 3apsigHOTO YCTPOWCTBO MMa BUAMMY NOBPEAU, He
ro n3nonseavite, 3a Aa usberHete No-HaTaTbLUHN NOBPEAMN W/WMAW PUCKOBE, MOMS, CBbPXETe
ce C Hac 3a nogmsiHa.

MpenynpexaeHns 3a 6aTepusaTa

BGTepI/IﬂTa Ce CbCTOW OT NIUTUEBO-MOHHN KINETKN U XUMUYHU efieMeHTn, KOUTO ca onacHU
3a 34paBeTo M OKofHaTa cpena. He nanonsearite npogykTa, ako ToW U3nbysa MUPU3MU,
BelLlecTBa UM NpekoMepHa TonnuHa. He naxeBbpriaTe npoaykTa unv 6arepusara 3aeaHo

¢ butoBuTe oTNagbun. KpanHuat notpebunten HocM OTFOBOPHOCT 3a 06e3BpeXaaHeTo Ha
€NeKTPUYECKO U eNEKTPOHHO 06opyaBaHe u 6aTepnm B CbOTBETCTBME C BCUYKM MPUIOKUMMU
pasnopenow.

M36srearite N3non3BaHETO Ha U3MNOM3BaHW, nedeKkTHn nvnu HeopUrnHanHu 6aTepMVI oT
Aapyrn moaenu nnn Mmapku.

A\ onAcHocT

He ocTtaBante 68TepI/IF|Ta 6nun3o [0 ObH UIN N3TOYHULUM Ha TonnmHa. Puck ot noxap un
EeKCnrosuns.

He oTBapsiiTe 1 He pa3rnobsaeanTe batepusTa, He yapsanTe, He XBbpnanTe, He NpobuBaTe
N He NpuKpensanTe npegmeTn kbM 6atepuaTa.

He gokocBanTe HMKaKBU BELLECTBA, M3TUYaLLM OT baTepusTa, Tbi Kato TS CbabpXa
onacHu BellecTBa. He no3BonsiBanTe Ha gela Unm XXMBOTHU Aa AoKocBaT batepusTa.

He npesapexpavite 1 He NoCTaBANTE B KbCO CbeAMHEHNE akyMynaTopa. Puck ot noxap u
ekcnnosus.

He notansiite n He nsanarante 6atepusTa Ha BOAA, ObXA UK OPYrY TEYHW BellecTBa. He
nsnarante 6atepusita Ha npsika CNbHYEBa CBETNMHA, HA NPEKOMEPHA TONNNHA UMK CTyL
(Hanpumep, He ocTaBsinTe NpogdykTa unu bateprsaTa B aBTOMOGUN Ha NpsAKka ClbHYeBa
CBETNNHA 32 NPOOBIIKUTENEH NEpMog OT BpeMe), B cpeaa, CbabpiKalla eKCrnio3nBHU
rasose Unun nnaMmbuum.

He TpaHcnopTupanTe 1 He CbxpaHsaBanTe batepusaTa 3aegHoO C MeTanHu NpeameTy KaTto
unbu, konueta u ap. KOHTaKTbT MeXay MeTanHu NnpeaMeTn U KOHTaKTUTe Ha GaTepusiTa
MOXe Oa AoBefe A0 KbCW CbeAMHEHUS, BOAELM A0 TeNecHU NoBpean Unm CMbpT.
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5. UHdopmauma Ha komaHauTe /| KOHTponeH naHen

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

3apeiicTBaHe Ha MHAUKaToOpU 3a
nocoka (ako ca Hanmn4Hn)

Yckoputen (A): HaTUCHeTe Hadony, 3a Aa
yckopuTe.

ByToH 3a BkntouBaHe (B): HatucHete 3a ga
BKIMIOYMTE/M3KIIOUMTE NPoayKTa.

CnupadeH noct (C): 3aterHete cnmpadHust nocT
[MpomsiHa Ha HMBO Ha CKOPOCT: HaTucHeTe 1 NbT
6yToHa (B), 3a na nsbepete xenaHOTO HUBO.
HatncHete 6bp30 3 NbTH nocnegoBaTenHo 3a
naa ctaptupate Km/h B Mph.

HatucHete 6bp30 4 NbTH NocnegoBaTenHo 3a
aa npomennte ODO Ha TRIP.

dapose: HaTucHeTe 2 NbTW ByToHa (B), 3a oa rm
BKIHOYMTE/M3KIIOUNTE.

3BbHeL: HaTucHeTe 1 NbT 6yToHa (D) 3a ga ro
3agencreare.

Yckoputen (A): HaTUCHeTe Hafony, 3a Aa
yckopuTe.

ByToH 3a BkntouBaHe (B): HaTucHeTe 3a Aa
BKIMIOYMTE/M3KIIOUNTE NPOAYKTa.

CnupayeH noct (C): 3aterHete cnmpadHus nocT
[MpomsiHa Ha HMBO Ha CKOPOCT: HaTucHeTe 2
nbTu ByToHa (B), 3a Aa usbepeTe xenaHoTo
HMBO.

dapose: HaTucHeTe 1 NbT ByToHa (B), 3a ga rn
BKMIOYMTE/M3KNI0UNTE.

3BbHeL: HaTucHete 1 nbT 6yToHa (D) 3a ga ro
3agencrtearte

eSRZ

3apgeiicTBaHe Ha UHAMKaTOpU
3a nocoka (ako ca HarnmyHm)

YckopuTen (A): HaTUCHETe Haaony, 3a Aa yckopuTe.
ByToH 3a BkrtouBaHe (B): HaTucHeTe 2 cekyHOM 3a Aa BKITIOYMTE WS USKITIOYNUTE MPOAYKTa.

CnupadeH noct (C): 3aterHete cnmpadHusl nocT

[MpomsHa Ha HMBO Ha CKOPOCT: HaTUcHeTe 2 NbTu ByToHa (B), 3a ga n3bepeTe xenaHoTo HUBO.
dapose: HaTucHeTe 1 NbT ByToHa (B), 32 Aa rv BKNOYNTE/N3KMIOUMTE.

ODO/lMNwbTyBaHe: HaTucHeTe 3 NbTu ByToHa (B), 3a cMsAHa Ha pexuvma

Km/h-Mph: HaTucHeTe 4 nbTu 6yToHa (B), 3a Aa rv cmsiHa pexuma

3BbHeLl: HaTucHeTe 1 NbT nocta (D) 3a Aa ro 3agencreare
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Mopgen

PedbepeHTHa churypa

CumBonu

eSR2

eSR2 EVO

aprilia

1.

I

HuBo Ha 6aTtepusaTa: H1BoTO Ha
baTtepusaTa ce obo3HayaBa c 4 bar.

TaxumeTbp: BU3yanuampa Tekyliata
CKOPOCT Ha TPOTUHETKAaTA.

ODO: O6wwo M3mMmMHaTO pascTosiHue.
MbTYBAHE: dnctaHuus otgenHa cecust.
MHpankaTop 3a BkMoYBaHe Ha dhapose.
Hwueo 1 = ducnnesT we nokasea 1

(mo 6km/h).

HuBo 2 = [lucnnesT we nokasea 2

(mo 20km/h).

Hueo 3 = [ucnnesT we nokassa 3

(mo 25km/h).

Cruise Control: NogabpxaHe Ha
ckopocTTa. AKTUBMpa Cce, creq Kato
nofabpXKa egHa U cblia CKopocT 3a
HAKOMKO cekyHau. OucnnenT we nsgage
KpaTbK 3BYK.

10.MHaukaTop ycnyra: ykassa

1.

HeobXoAMMOCTTa OT NoAAPBbXKKa
OT CTpaHa Ha oTAen TEXHUYECKO
obcnyxBaHe

CseTnuHeH nHaukatop Bluetooth:
BMHary akTMBeH

eSR1

. HuBo Ha bartepusita: HuBoto Ha

bartepusaTa ce obo3HayaBa ¢ 7 bar.

TaxumeTbp: BU3yanuavpa TekyLiata
CKOPOCT Ha TPOTMHETKaTa.

ODO: O6Lwwo M3mMmMHaToO pascTosiHue.

4. MbTYBAHE: dnctaHumns otaenHa

cecusi.
MHavkaTop 3a BKMoYBaHe Ha dhapose.

Hwueo 1 = AucnnesaT we nokasesa ECO
(mo 6 km/h).

Hwueo 2 = ucnnest we nokasea D
(mo 20km/h).

Hwueo 3 = [lncnnest e nokasea S+
(mo 25 km/h).

Cruise Control: MNogabpxaHe Ha
ckopocTTa. AKTUBMpa ce, crnep kato
NnoAAbpPXa eHa 1 Cbla CKOPOCT 3a
HSIKOMKO cekyHaW. [ucnneaT we nsgage
KpaTbK 3BYK.
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eSRZ

oo »w

. HuBo Ha 6aTepusita: H1uBOTO Ha

baTtepuaTa ce obo3HayaBa ¢ 4 bar.

TaxumeTbp: BU3yanuavpa TekyLlata
CKOPOCT Ha TPOTMHeTKaTa.

ODO: O6LWo M3mMmnHaTo pa3cTosiHue.
MbTYBAHE: nctaHumsa otgenHa cecus.
MHaukaTop 3a BkouBaHe Ha dhapose.

Hwuso 1- ducnnesT e nokassa cUMBOI
Ha newexogel, (Ao 6Km/h).

Hwuso 2 = AucnnesT we nokasesa ECO
(mo 15 km/h).

Hueo 3 = [lucnneaT we nokasea D

(mo 20km/h).

Hwueo 4 = ucnnesT wwe nokasea S
(mo 25 km/h).

10. Cruise Control: NogabpxaHe Ha

ckopocTTa. AKTUBMpPa ce, creq KaTto
noaabpika efiHa 1 Cblla CKOPOCT 3a
HAKOMKO cekyHau. OucnneaT we nsgage
KpaTbK 3BYK.

11. MepHa eamHuua Ha ckopocT: km/h-Mph

WHpgnkaTopm 3a nocoka (ako ca Hanuy4Hu)

Mogpenu *
Mpu mogenuTe, B KOUTO Te
ca Hanu4yHW, HauKaTopuTe
3a MocoKa ca pasnonoXeHn B
KpauLiaTta Ha KopMuKIoTo (oT
nsiBaTa u gsicHaTta cTpaHa).
WHaoukaTopuTe 3a nocoka
TpsibBa He3abaBHO Aa
ce 3apeincTear 3a BCska
npoMsiHa B nocokarta Ha

ESR2
[OBWXEHME.

(nsBa 3 .

apencTBaHe:
cTpaHa
P () BHUMAHUE
KOPMMIIO)

Mpeawn Bcsika ynotpeba

Ha npoaykTa, nposepeTe
NpaBUIHOTO PYHKLMOHUPaHe
Ha MHAUKaTopuTe 3a Nocoka.




ESRZ
(mscHa
cTpaHa
KOPMMIIO)

3apenicTBaHe:

[Mpu mogenuTe, B KOUTO Te
Ca Hanun4Hu, nHaukaTopuTte
3a NOCOKa ca pa3noJsioXeHu B
Kpauuata Ha KopMunoTo (OT
naBaTta U gdacHata CTpaHa).

WHavkaTopuTe 3a nocoka
TpsibBa He3abaBHO Aa

ce 3apencTear 3a BCsKa
npoMsiHa B nocokaTta Ha
[OBWXEHME.

@BHMMAHME

Mpeaw Bcsika ynotpeba

Ha npoaykTa, npoBepeTe
NPaBUMHOTO (PYHKLMOHMPaHe
Ha NHOUKaTopuTe 3a NOCOoKa.

6. Bbbp3o ynbTBaHe

* MNpw nbpBaTta ynotpeba 3apenete npogykta Ha 100%.

* [poBepeTe HanAraHeTo Ha rymMmuTe (BMXKTE CTpaHaTa Ha rymara 3a Aa y3HaeTe
npenopbyUTENHAaTa CTOMHOCT). B cnyyai, 4e NnpodyKTbT He AOCTUrHE Har-marnko 60%
OT 06sBEHNTE KUITOMETPU U He JOCTUrHE MaKCUManHaTa CKOpOoCT Npes MbpBuTe Tpu
MeceLa Ha ynotpeba, e BepoATHO KonenaTta OTHOBO Ja ca crnagHanu, nopagn Koeto
HansraHeTo TpsbBa Aa 6bAe Bb3CTaHOBEHO, KAaKTO € MOCOYEHO.

« MpoBepeTe 1 perynupante cnmpadkiTe.

» BknitouBaHe Ha gucnnes.

* Mo3MUMOHMpaiiTe NpoayKTa BbPXY paBHa MOBbPXHOCT.

+ [IpbXKTe kKopMUoTO 3ApaBo ¢ ABe pbLe. Kavete ce Ha nnatdopmarta ¢ eauHUs Kpak u
n3nonssanTe Apyrus, 3a Aa cu Aagerte nek Tnacbk v fjanTte ras.
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@BHMMAHME

DYHKLMNA 3a HYNEeB CTapT: YCKOPUTENSAT 3anoysa Aa paboTu, Korato CKopocTTa Ha
npuaswxeaHe Hanpeg Hagsuwmn 3 km/h.

or C'bOGpa)KeHVIﬂ 3a 6e3onacHocrT, NPOAYKTHT NbpBOHAYANIHO € HAaCTPOeH Aa
npepnoTBpardBa TpbreaHe OT cnpsHa Nno3nuyus.

* [o Bpeme Ha ynpaBreHne Ha NpoayKTa, HakMnaHsnTe TANOTO B NocokaTta Ha ABWXeHWE No
BpeMe Ha 3aBoli 1 6GaBHO 3aBbpPTaNTE KOPMUIIOTO.

*3apa cnpeTe nNpoaykTa, oTnyCcHeTe neaana Ha ra3ta, HaTUCHETe J10CTa Ha cnmpadkara

« 3a fga cnesete, MbPBO CrPeTe HambHO NpoaykTa. CnusaHeTo oT NPoAyKTa B OBWKEHUE,
MOXe [a JoBeae OO0 HapaHsiBaHe.

* [Mpean BCAKO M3non3BaHe NpoBepsIBaNTE CNMPAYKUTE U TAXHOTO U3HOCBaHE,
npoBepsiBaiTe HaNAraHeTo Ha rymuTe (BUWXKTE CTpaHaTa Ha rymaTta 3a npenopbyuTenHaTa
CTOMHOCT), M3HOCBAHETO Ha KorenaTa, yCKOpUTENs M cTaTyca Ha 3apexaaHe Ha
GatepusTa.

PerynupaHe Ha cnupa4HUTe JIOCTOBe

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A
Bb3MoxHO e fa ce perynupa nosuuusta Ha Bb3MoXHO e ga ce perynupa nosuuusta Ha
CNMPaYHUs NOCT, aKo € HYXHO, pa3BUHTBaNKN CNMPaYHUs NOCT, aKo € HYXHO, pa3BUHTBaKN
BUHT (A). Cnep perynmpaHeTo Ha no3uuusTa, BUHT (A). Cnep perynupaHeTo Ha no3uuusTa,
3aBUHTETE BUHTOBETE (A). 3aBUHTETE BUHTOBETE (A).
eSRZ

Bb3moxHO e Aa ce perynupa nosvuusta Ha
CMUPaYHUs NOCT, aKo € HYXXHO, Pa3BUHTBaNKM
BMHTa, HanM4eH B gonHa nosuuusta (A).
Cnep perynupaHeTo Ha no3vuusTa, 3aBuHTETE
BMHTOBETE (A).




PerynupaHe Ha cnMpayHuTe fIOCTOBe

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

B cnyyan, B koliTo cnupaykata e obTerHata
npekaneHo unun e npekaneHo pasxnabeHa,
pa3xnabeTe nnu 3aterHete BuHTa (A).

AKO FTOCTBT Ha CriMpaykaTta ce okaxke npekaneHo
MEK UIn NpeKaneHo TBbpA, AOW aKo e crnefBaHa
nbpBaTa CTblka, MoXe Aa e Heobxoammo aa

ce NOBTOPM onepauusaTa 4o AOoCTUraHe Ha
onTUMarnHaTa HacTpoiKa.

Ako cnupaykaTta e TBbpAe CTerHarta unv Tebpae
xnabaBa, n3nonssaiiTe raeyeH knioy, 3a a pas-
xnabute BuHTa (A), cneq KoeTo perynvpaiiTe cnu-
payHus kaben (ckbceTe cnupayHus kaben Harope,
aKo e npekarieHo CTerHart, ako e TBbpae xnabas,
nsgbpnante kabena Ha cnupaykara Hagomny) u
cnepa ToBa OTHOBO 3aTerHeTe HOBUSI BUHT (A).

MpoBepeTe NpaBUMHOTO NOAPaBHSIBAHE MEXAY
cnupadvHata ckoba n ancka. Nanonssavite

BuHTOBeTe(B) 1 (C) aa perynupate nosvuusaTa /
nofpaBHsIBAHETO Ha AMCKa, ako e Heobxoammo.

eSRZ

AKo cnunpaykaTta e TBbpAe cTerHata unu Tebpae
xnabaga, N3Mon3BanTe LWECTOCTEHHUS KITOY,

3a ga pasxnabute BuHTa (A), cneg koeto
perynupanTte cnmpadHns kaben (ckbcete
cnupayvHus kaben Harope, ako e npekaneHo
CTerHart, ako e TBbpae xnabas, usgbpnaiTe
kabena Ha cnupadkata Hagony) u cneq Tosa
OTHOBO 3aTerHeTe BUHTA (A).

lMpoBepeTe NpaBUNHOTO NOAPaBHABAHE MeXay
cnupayHara ckoba u gucka. Nsnonasante

BuHTOBeTe(B)  (C) aa perynupate nosuuusaTta /
nofpaBHABAHETO Ha AWCKa, ako e HeobXxoAMMO.
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7. MperbBaHe U TpaHcnopTUpaHe

YBepeTe Ce, Ye eneKkTpuyeckarta TPOTUHETKa € U3KIoYeHa. ,D,p'b)KTe KOpMuUIHaTa KOoJfioHa C
pbKa, I/I3,El,'bpl'lal7ITe J10CTa, CrbHEeTe KOpMUJTHaTa KOJfToHa KbM nnachopmaTa N 3aKayeTte.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Cnep croBaHe, NOBAWUIHETE, KaTo ObPXNTE KOpMUITHATa KOJIOHa C egHaTa unun ¢ ABeTe Ch pbLe.

@BHVIMAHVIE

He 3abpaBsinTe ga ObpxuTe NPOAYKTa 34paBO MO BpeMe Ha TpaHcrnopTupaHe. AKO He
CTe CUIYpHW, Ye MOXeTe Oa noaabpxkaTe TerroTo Ha npoaykTa, He npodbiikasainTe Aa
TpaHcnopTMpaTe NpoaykTa C BauraHe. AKO MpoayKTbT BHE3anHO najHe, TOBa Moxe Ja
[JoBefe OO0 CEepVOo3HO HapaHsBaHe 1 aa ce nospeau.

8. ABTOHOMEH U U3NbJIHEeHue

MakcumanHaTa aBTOHOMHOCT U eKCMniioaTauMOHHUTE XapakKTePUCTMKM Ha
NPeBO3HOTO CPEACTBO 3aBUCSAT OT HAKOJNKO NPOMEHITUBU:

TepeH: ynpaBneHneTo No rmagka HacTurka BoAu 40 Mo-rofisma aBTOHOMHOCT U
eeKTUBHOCT, B CPaBHEHWE C LWOMPAHETO MO HepaBHM MbTULLA N M3KAYBAHETO HA HAKIOHMW.
Terno Ha noTpeduTen: KONMKOTO NO-FONAMO € TErnoTo, TONIKOBa NO-Marko aBTOHOMHOCT U
e eKTMBHOCT Lie MMa NPeBO3HOTO CPEACTRO.

TemnepaTypa: kapaHeTo Ha TPOTMHeTKaTa B MHOIO CTYAeHa UNu ropeLla cpeaa, Bnvsie Ha
aBTOHOMUSTA U ePEKTUBHOCTTA.

CKoOpoOCT 1 cTUN Ha WwocdupaHe: NNaBHOTO N NOCTOSHHO LWOMUpaHe yBennyasa
aBTOHOMHOCTTa. HenpekbCcHaTUTe YCKOPeHWs, 3abaBsHNA 1 MaHEBPU 3HAYUTENHO
HamansaeaTt aBToOHOMUsITa. [o-HUCKaTa CKOpOCT paswunpsiBa obxeaTta.

MopapbkKKa: HaBPEMEHHOTO NpesapexaaHe, NpasunHaTa NoAapbXKa U pefoBHaTa
npoBepKa Ha HansraHeTo Ha rymute (BUX pedepeHTHaTa CTonHoCT B pasgen 11)
yBenM4yaBaT aBTOHOMHOCTTa U OCUIypsiBaT NOCTOSHHO NOAABbPXKAHE Ha XapaKTepuCTUKITe
C TEYEHWNE Ha BPEMETO.

HuBoTO Ha 3apexaaHe Ha 6aTepusiTa Bnvsie Ha edPeKTUBHOCTTA, KONKOTO MO-HUCKO €
HMBOTO, TOMKOBA NO-HMCKa € e(peKTMBHOCTTa Ha CKOpPOCTTa, 0COBEHO Mpu HanNnymne Ha
N3Ka4BaHETO Ha HAKIOHMW.
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9. C'bXpaHeHVIe, noaapbXKa U no4YncrteaHe

@BHMMAHME

AKO Mo TANOTO Ha NpoayKTa UMa neTHa, M3GbpLUETE M C BNaxHa Kbpra. AKo neTHaTta

He ce OTCTpaHsABaT, HaHeceTe BbPXY TAX HEYTpareH canyH, U34eTkanTe ¢ YeTka 3a 3b6u
¥ cnen ToBa M3GbpLUETE C BRaxHa kbpra. AKO MMa ApackoTMHM Mo MnnacTMacoBuTe
KOMMOHEHTU, U3MOMN3BalTe LUKypKa Unu Apyr abpasueeH maTtepuarn, 3a fa rv oTcTpaHuTe.
He nouncTBaiTe npoaykTa ¢ ankoxor, 6eH3nH, KePOCUH UMK APYrM KOPO3UBHU U NETNNBK
XMMUYECKN pa3TBOpUTENK, 3a Aa n3berHete ceprosHu nospean. He nsmmeaiite npoaykra
C BOAHa CTpys MOA BUCOKO HansiraHe. Mpy NoYMcTBaHe ce yBepeTe, Ye NpoayKTbT e
M3KIIOYEH, 3apexaaluusT kaben e U3KIoYeH U ryMeHaTa kanadka e 3aTBopeHa, Tbi

KaTo NPOHMKBaHETO Ha Boda MoXe da Npean3BuKa TOKOB yaap Uiv Apyr CEpUO3HM
npo6nemu. MpoHMKBaAHETO Ha Bofa B GaTepusiTa Moxe Aa [AoBefe Ao nospesa Ha
BbTPELUHMUTE BEPUrM, PUCK OT NMOXap UK ekcrno3us. AKO MmaTe HAKaKBU CbMHEHNS, Ye
“Ma NpoHWKBaHe Ha Boda B GaTepusTa, HezabaBHO crnipeTe da u3nosnssare batepusaTa u A
BbpHETE B OTAEN TeXHNYecka noaapbkKa Unu Ha Balvsl TbProBew, 3a NpoBepka.

KoraTo npoaykTbT He ce M3Mon3Ba, CbXpaHsBanTe ro Ha Cyxo U xnagHo Msicto. He ro
CbXpaHsiBalTe Ha OTKPMTO UMK BbTPE B aBTOMOGUN 3a NPOABLIKUTENEH Nepuo OT BpeMe.
MpekoMepHaTa crnbHYeBa CBETNMHA, MPErPsIBAHETO U NPEKOMEPHUST CTyA yckopsiBaT
CTapeeHeTo Ha rymmuTe 1 KOMMNPOMETUPAT NMOSe3HNS XKMBOT KaKTO Ha NpoayKTa, Taka v Ha
6aTepuATa. He 9 usnaraiiTe Ha AbXAa UK Boaa, HATO A NoTananTe U U3MMUBanTe ¢ Boaa.

MpoBepsiBaiTe PeOoOBHO 3aTAraHETO Ha pasnuyHUTe GONTOBM enemMeHTH, No-crneuuanHo
Ha ocuTe Ha Korernara, cucTemara 3a CrbBaHe U TpaHcrnopTupaHe, KopmunHara ypeaoa,
cnupayHaTa cuctema, 4o6pOTO CbCTOsIHE HA pamKaTa, BUNUTE U aMOPTUCLOpUTE.
MaiikuTe 1 BCUYKM APYTM caMosaTsaraly douKcMpalLm enemeHTH, Morar ga 3aryGaT ceosiTa
eDEKTUBHOCT, CrieaoBaTenHo Tpsabea NeproanyHo Aa ce NpoBepsiBaT 1 3aTAraT Tesm
KOMMOHEHTH.

KakTo BCUYKM MeXaHUYHU KOMMNOHEHTW, TO3N NPOAYKT CbLLO noasieXXn Ha N3HOCBaHe U
CUJTHM HaTOBapBaHWs. PasnuyHuTe Matepuani U KOMNOHEHTU MoraT Aa pearMpart Ha
W3HOCBaHEe UM CTPEC OT HaToBapBaHe Mo Pas3nuyHU HauynMHU. AKO eKCnnoaTauMoOHHUST
XNBOT Ha AageH KOMMOHEHT e NpeBULLEH, TO MOXe Aa ce c4ynu BHes3anHo, I'IpI/ILII/IHFlBaIZKVI
HapaHsiBaHe Ha NpoBoAHUKa. Bcsika chopma Ha nykHaTuHa, ApackoTuHa Uiy npoMsiHa Ha
LBeTa B CUITHO HAaTOBapeHMW 30HM NOKa3Ba, Ye KUBOTbT Ha KOMMOHEHTa e AOCTUrHaT U
Tpsibea na 6bae 3aMeHeH.

MpoBepeTe cTaTyca Ha U3HOCBaHe Ha rymuTe: He TpsibBa Ja uMma paspesaun, NyKHaTWHK,
Yyxau Tena, HeobuyanHo nogyBaHe, NUNca Ha YacTu 1 Apyrv noBpean. 3a HansraHeTo B
ryMUTE BUXKTE CTOMHOCTTa B pa3fen 11 oT HacTosILLOTO PbKOBOACTBO 3@ eKCrioaTauus.

He ce onutarite ga pasrnobute unn peMoHTUpaTe npogykra camoctoatenHo. NogmsiHata
Ha BCMYKU KOMMOHEHTW Ha TPOTUHETKaTa TpsibBa Aa ce M3BLbPLUM OT yMbIHOMOLLEHATa
cnyx6a no TexHn4yecko obcnyxBaHe, 3a fa Hay4MTe NoBeYe, CBbPXKETE CE CbC CBOS
Tbprosewy unu nocetete yebcanta www.apriliasmartmovement.com
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10. KoHdurypauma Ha npunoxeHneTo

To3n npoaykT Moxe Aa 6bae cebp3aH ¢ npunoxeHuneto Aprilia Smart Movement.
MpunoxeHneTo BU NO3BOrsSIBa Aa KOHTponuparte NpoAaykTa AUPEKTHO OT CBOSI CMapTAIOH.

CkaHupavite QR koaa, 3a fa nsternute n MHcTanuparte NpunoXxeHNeTo. Ako
NPUNOXEHNETO HE € HAMEPEHO, NPENOPBYUTENHO € Ja ro NoTbpcuTe B G1bnmoTekara 3a
NPUNOXEHNS.

Mo-gony ca npogykTuTe, o6opyasaHu ¢ Bluetooth, konto morat ga 6baaT cebp3aHn ¢
npunoxenwneto Aprilia Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

To3un npoaykT Moxe Aa 6bae cBbp3aH ¢ npunoxeHueTo Aprilia Smart Movement.
MpunoxxeHneTo B1 NO3BONSIBA Aa KOHTpONMpare npogykTa AMPEKTHO OT CBOS CMapTAOH.

(o1
movement P> GoogiePlay |

OTBOpeTe npunoxeHneToun cnensauTe MHCTPYKUMNTE Ha CbOTBETHATA yCIyra 3a NnpunoxeHua.

@BHMMAHME

anIJ'IO)KeHI/IeTO MOXe Aa U3NCKBa pas3fiM4yHK pa3peLleHuns, HeobxoouMK 3a U3MNON3BaHETO U
beHKLI,VIOHaJ'IHOCTTa Ha NPUNoOXeHneTo.

BepcusiTa Ha NpUNOXEHNETO MOXe [a € akTyanuaupaHa B ycryrata Ha npunoXeHUeTo BU.
MpenopbYMTENHO € NOCTOSIHHO Aa NpoBepsiBaTe 3a akTyanu3auum Ha NPUIoXeHUeTo, 3a
[a ce Bb3nona3saTe OT HOBUTE (PyHKLIMM M BUHArX Aa MHCTanmpare Hai-HOBOTO U3faHue Ha
NPUNOXEHNETO HA YCTPOMUCTBOTO CH.

He nsnonseanTte BaweTo YCTPOMUCTBO, JOKATO LWodupare.
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11. TexHn4yecka nUcToBKa

O6wa nHgpopmauma

eSR2 eSR2 EVO
Pama anymMmHumn anymMmHumn
OkauyBaHus npegHo 1 3agHO NpegHo 1 3agHO
CkopocTt L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(makc. ckopocrT) * (makc. ckopocrT) *
MakcumaneH HaknoH** 23% 24%

Cnupaykn

MpegHa cnupayka c 6apabaH
1 3aHa eNneKTPOoHHa

MpegHa cnupayka c 6apabaH
W 3aHa eNneKTPOoHHa

Mymu

10” ¢ npegHa v 3agHa
Bb3ayLlHa Kamepa

HansaraHne: 36 psi/ 2,5 bar

10” ¢ npegHa 1 3agHa
Bb3ayLlHa Kamepa

Hansrane: 36 psi/ 2,5 bar

MakcumanHo HaToBapBaHe

100 kg

100 kg

Bopau

MpoBepeTe npaBunara, KOUTO
ca B cuna BbB BalliaTa AbpKaBa

MpoBepeTe npaBunara, KOUTO
ca B C1na BbB BalliaTa AbpKaBa

PaGoTHa Temnepatypa

-5°C /45°C

-5°C /45°C

HwuBo Ha 3awuTa IPX4 IPX4
Bpeme Ha 3apexaaHe okoro 5/6 yaca okoro 6/7 yaca
ABTOHOMUS™™ 0o 25 km 0o 35 km

Enektpuyecka cuctema

MoTop 0.35kW; 350W BesyeTkoB 0.5kW; 500W BesyeTkoB
Oucnnen BrpageH LED uHgukaTop BrpageH LED uHgukaTop
barepus 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
3awwmTa Hucko HanpexeHnwue | 31 V 38V

paHuua Ha TOK 17A 17A

CBeTnnHu npeaeH v 3ageH LED uHaukatop | npegeH v 3ageH LED nHgukaTtop
@DyHKLMOHANHOCT Bluetooth Bluetooth

Pasmepu

Heto Terno 16,5 kg 18,5 kg

BpyTHO Terno 18,5 kg 21 kg

Pasmepwn Ha oTBopeHnss | 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm

npoayKT

Pasmepu Ha 3aTBOpeHus | 1215x455x550mm 1215x455x550mm

npoayKT

Pasmepu Ha onakoBkata | 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* BuHaru cnassainTe koaekca 3a ABWKEHUe No nbTuliata un npasunarta 3a ABWXeHune, KOUTo ca B
Cuna B AbplKaBaTa Ha ABWXeHue.

** MMognexu Ha npomMsaHa, B 3aBUCUMOCT OT TerrnoTo Ha BoAadva, Ha NbTHUTE YCNOBUA U Ha

Temneparypara.
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O6wa uHcgpopmauus

eSR1 eSRZ
Pama cnnae OT MarHe3unmn cTomMaHa
OkayBaHusa - _
CkopocTt L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

L4: < 25km/h

(makc. ckopocrT) * (makc. ckopocT) *

MakcumaneH HaknoH** 22% 21%

Cnupaykn

MpenHa enekTpoHHa 1 3agHa
OMCKOBa cnpavka

lMpenHa enekTpoHHa 1 3agHa
ANCKOBa cnmpadka

Mymmn

10” 6e3 TpbOU NpegeH 1
3ageH
HansaraHe: 44 psi/ 3 bar

8,5” ¢ npegHa n 3agHa
Bb3ayLlHa Kamepa
Hansrane: 50 psi/ 3,5 bar

MakcumanHo HaTtoBapBaHe

100 kg

100 kg

Bopgau

MpoBepeTe NpaBunara, KOWTO ca
B CWMNa BbB BallaTa Abpxasa

MpoBepeTe npaBunara, KOUTO ca
B CWNa BbB BallaTa Abpxasa

PaGoTHa Temnepatypa

-5°C /45°C

-5°C /45°C

HwuBo Ha 3awuTa IPX4 IPX4

Bpeme Ha 3apexgaHe okoslo 6/8 yaca OKOIno 4 yaca
ABTOHOMUA™™ 0o 25 km 0o 20 km
EnekTtpuyecka cuctema

MoTtop 0.35kW; 350W BesyeTkoB 0.3kW; 300W Bes4yeTkoB
Oucnnen 3,5" LED Brpagen LED vHgukaTtop
Barepus 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
3aluTa HUCKo 31V 31V

HanpexeHune

paHuLa Ha TOK 18A 16A

CBeTnumHu npeneH v 3ageH LED nHaukatop  npegeH u 3ageH LED nHamkatop
DyHKLMOHANHOCT — -

Pa3mepu

HeTto Terno 15,5 kg 13,8 kg

BpyTHO Terno 19,5 kg 16,6 kg

Pa3mepwu Ha otBopeHnss | 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
npoayKT

Pa3mepwu Ha 3aTBOpeHus | 1060x475x490mm 1120x445x500mm
npoayKT

Pa3mepwu Ha onakoBkaTta | 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* BuHaru crnassanTe kogekca 3a ABWKEeHUe No nbTuliata un npasunara 3a asunxeHune, KOUTo Ca B cuna

B AbpXXaBaTa Ha ABWXeHune.

** MMognexu Ha NpoOMAHa, B 3aBUCUMOCT OT TernoTo Ha Bogaya, Ha NbTHUTE YCIioBUA U Ha

Temneparypara.
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12. OTcTpaHsAABaHe Ha npobnemu

Mpewka

MpuunHa

PeweHune

Osuratensat He paboTtu

Enektpnuecku npobnewm,
Hanuume Ha Kof 3a rpeLuka

VckaHe 3a TexHn4ecko
obcnyxsaHe

3anBuKBaLLOTO KOMerno He
ce BbpTH

Mpobnem Ha cnvpaykuTe

MoTopbT € GrokupaH

Perynupanite cnupaukute,

ako npobneMbT NpoabMKaBa,
NoTbPCETE TEXHUYECKA NOMOLL,
MpoBepeTe NpaBUIHOTO 3aTsiraHe
Ha KonenoTo, NpoBepeTe Aanu
KonenoTo ce BbpTYH, 6e3 Aa
BKIIOYBaTE NPEBO3HOTO CPEACTBO.
AKO NpoGNemMbT NPOABITKA,
n3unckaiite TexHM4ecka Hameca

MoTopbT ce nskntouBa,
nokato paboTtu

MperpsiBaHe Ha MoTopa

Hanuuue Ha kopg 3a

CnpeTe npeBO3HOTO CpeacTBO U
1M34yakanTe ga ce oxnagu
VckaHe 3a TexHn4ecko

rpeLuka obcnyxeaHe
Cnep 3apexiaHe npoaykTbT MoepeneHa Gatepus WckaHe 3a TEXHUYECKO
He ce BKIIYBa MMM U3kIoYBa obcnyxBaHe

cnepf HAKOIKO KnuiomeTpa.

BartepusaTa He ce 3apexaa
WY NPOAYKTHT He ce
BKMOYBA

Mpo6nemu npu cBbp3BaHe

Batepusita He e cBbp3aHa
(moperw ¢ noaBwxHa batepus)

BaTtepusita e natowieHa
MoBpeneHa batepus

[Mpobnemu cbe
3apsiAHOTO YCTPONCTBO

WckaHe 3a TeXHUYecKo OGCJ’Iy)KBaHe

MpoBepeTe fanu 3axpaHBaLmaT
KOHEKTOP € CBbp3aH.

3apepete 6atepusta Ha 100%
WckaHe 3a TexHu4ecko obcnyxsaHe
3ameHeTe 3apsAHOTO YCTPOWCTBO

Ta6nuua KogoBe Ha rpeLuka

Kop Ha rpeluka
eSR2 / eSR2 EVO

YkasaHus

PelweHne

EO01
E02

E03
E04
EO0S

E06
E07

E08

HeVI3I'IpaBHOCT Ha MOTOpa

HeunsnpasHocT B MOS Ha
YCTPOWCTBOTO 3a ynpaBreHve

HemanpaBHOCT B AaT4MK Ha NocT
Ha crpadyka

HewuanpaBHoOCT Ha focTa 3a rasTa
3almTa HUCKO HanpexeHune

peLuka curHan Ha ynpasnsieall, Moayn
3awuTa oT cBpbXHanpexeHue

MoBpena Ha OP Ha KoHTponepa

MckaHe 3a TexHWYecko 06cny>|<BaHe

Wckae 3a TexHMdecko oberyxBeaHe

MckaHe 3a TexHUYecko chnymBaHe

VickaHe 3a TexHnyecko obcnyxBaHe
[MpesapepeTe batepusita, ako
npobnembT He 6be OTCTPaHeH,
noTbpceTe TEXHUYEeCKa NOMOLL,
VickaHe 3a TexHnyecko obenyxBaHe
W3kntoueTe NpeBO3HOTO CPEACTBO,
n34akamTe HAKOMKO MUHYTW Npeaun
[a pectapTvMpare NpeBO3HOTO
CPELCTBO, aKo Ce U3BbPLUKN peceT
WckaHe 3a TexHu4ecko o6cnyxBaHe
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Koa Ha rpewka | YkasaHus PelwueHune
eSR1
EO1 HewusnpaBHocT Ha MoTopa VckaHe 3a TexHU4ecko
obcnyxeaHe
E02 Ipeluka curHan Ha ynpasnsiBaLy VckaHe 3a TexHU4ecko
mMoayn obcnyxBaHe
EO03 HemnanpaBHOCT Ha nocTa 3a rasTa VckaHe 3a TexHU4ecko
obcnyxBaHe
EO04 HeunsnpasHocTt B MOS Ha VckaHe 3a TexHu4ecko
YCTPOWCTBOTO 3a ynpaBneHue obcnyxsaHe
EO05 Ipeluka dasa /Tok VckaHe 3a TexHU4ecko
obcnyxBaHe
E06 HewusnpaBHocT cpegeH Tok MckaHe 3a TexHM4ecko
obcnyxeaHe
EOQ7 [peluka HanpexeHne Ha Gatepus Mpe3apenete batepusita, ako
npobnembT He Gbe OTCTpaHEH,
noTbpceTe TEXHUYECKa NOMOLL,
EO8 HewusnpaBHoCT B faTymk Ha focT VckaHe 3a TexHU4ecko

Ha crnvpadka obcnyxBaHe
Kop Ha rpewka | YkasaHus PeweHune
eSRZ
E01 HewnsnpaBHOCT Ha nocTa 3a rasTta WckaHe 3a TexHn4ecko
obcnyxBaHe
E02 HewusnpaBHoOCT B gaTymk Ha NocT MckaHe 3a TexHu4ecko
Ha cnupadka obcnyxsaHe
E03 HewnsnpaBHocT Ha MoTopa WckaHe 3a TexHn4ecko
obcnyxBaHe
E04 lpeluka B KOMyHMKaLUS MckaHe 3a TexHu4ecko
obcnyxBaHe
E05 lpellka cBpbX Temnepatypa WckaHe 3a TexHn4ecko
obcnyxeaHe
E06 lpeluka ynpasnsasaiy, mogyn MckaHe 3a TexHu4ecko
obcnyxBaHe
EQ7 Ipeluka dasa /Tok VckaHe 3a TexHU4ecko
obcnyxBaHe
E08 lpelwka HanpexeHne Ha Batepus Mpe3apenete batepusita, ako

npobnembT He Gbe OTCTpaHeH,
noTbpceTe TEXHUYECKa NOMOLL,
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13. OTroBOpPHOCT U OOLUM YCIIOBUSA Ha rapaHuuAaTa

BogaubT noema BCUYKM PUCKOBE, CBbP3aHI C HEM3MON3BAHETO Ha Kacka 1 APy 3alUMTHI YCTPONCTBA.
BogaybT MMa 3agbiikeHUeTo Aa cnasea AelcTBalumTe MeCTHU pa3nopeatu No oTHOLLEeHMe Ha:
1. MMHMManHa Bb3pacT, paspelleHa 3a Bogaya,

2. OrpaHuYeHVst 3a TMna Bo4adum, KOMTO MoraT Aa U3nonasar npoaykTa

3. BCWYKM ApYr1 acrekTu, CBbp3aHu C pernameHTu

BogaubT e AnbXKeH CbLo Taka fAa nogabpka npodykTa YNCT U B NepdhekTHO CbCTOsIHNE Ha
eeKTUBHOCT M MoAApbXKKa, Aa M3BbpLUBA BHUMAaTENHO MPOBEPKUTE 3a Ge3onacHoCT Ha
Heroea OTFOBOPHOCT, KaKTO € OnncaHo B NpeaxoAHuTe pasdenu, Aa He noanpass npoaykTta
Mo HMKaKbB HaYMH U ja CbXpaHsiBa Usinata JoKyMeHTaumsl, CBbp3aHa C nogapbkkaTa.

durpmaTta He HOCK OTFOBOPHOCT 3a LLETH, MPUYMHEHN N HE MPUYMHEHM U MO HUKAKbB Ha4uH

He HOCM OTFTOBOPHOCT 3a LUETU, MPUYMHEHN HA UMYLLIECTBO UK NMua, B ClyvaunTe, KoraTo:

— NpoJyKTbT Ce M3MOoN3Ba HEMNpaBuUITHO MMM He OTroBapsi Ha WHCTpyKUuMTe B
pPBKOBOACTBOTO 3a ynoTpeba;

—  MpOAYKTBbT, CNed 3akynyBaHe, € MPOMEHEH UIM NOAMNPaBeH BbB BCUYKM WUIM HSAKOW OT
HEeroBUTe KOMMOHEHTW.“

B cnyyain Ha Heu3npaBHOCT Ha MpoAyKTa MOpPagu MPUYMHK, KOMTO HEe Ce ObiiKaT Ha
HenpaBOMEepHO MOBEAEHNE Ha Boda4va U B Criyyal, Ye xenaeTe fa ce 3anosHaeTte c obwmTe
YCNOBUSI Ha rapaHuusita, Monsi, CBbpXeTe Ce C TbproBeLa Wnu nocetete https://www.
apriliasmartmovement.com/en/

BuHaru ce nsknousat ot obxsataHa lpaBHaTa rapaHuusiHa lpoaykTute, eBeHTyanHv nospean
UM HEN3NPABHOCTM, MPUYNHEHM OT CIyYaiHN CbOUTUA /UNW ObImKaLlm ce Ha OTTOBOPHOCT Ha
Kynysaya vnnu ot ynotpeba Ha [NpogykTa, KOATO He CbOTBETCTBA Ha NpeABuaeHarTa ynotpeba
n/vnun Ha pasnopenbute Ha TEXHUYECKaTa AOKYMeHTauus, npunoxeHa kbm [NpogykTta, unu
rnopagu nunca Ha HacTponKa Ha MeXaHWYHUTE YacTU, eCTECTBEHO U3HOCBaHE Ha HocelumTe
mMaTepuany unv NpUYMHEHN OT rPELLKM B CrNoBsABaHETO, NUnca Ha noaapbXkka n/unm TaxHara
ynotpeba, KOUTO He OTroBapsiT Ha WHCTpykuumuTe. Hanpumep, Tpsbsa ga ce cuuta, 4e
crnefHUTe enemMeHTn ca U3KIMKYEHN OT NpaBHaTa rapaHums, cBbp3aaHa c MpogykTuTe:

*  LIEeTUTE, NPUYUHEHUN OT CONMBbCBLM, CryYanHu NagaHusa unu yaapu, npoousu;

*  WeTuTe, AbMKalLm ce Ha ynoTpeba, nanaraHe unu pasnonaraHe B Henoaxodsila cpeaa
(Hanp. Hannune Ha abXA U/Mnu Kan, nsnaraHe Ha BraXHOCT UIN NPEKOMEPEH U3TOYHUK
Ha TOMNNMHA, KOHTAKT C NACHK N Apyry BeLwecTsa)

*  LUEeTUTe, MPUYUHEHN OT NMMNCa Ha HaCTpoWMKa 3a BbBEeXOaHe B ekcnnoataumst u/unu
nogapbXKa Ha MEXaHUYHU YacTU, MEXaHWYHW AMCKOBU CNPAYKM, KOPMUIO, T'yMU 1 Ap.;
HenpaBWeH MOHTaX U/UNN HENPAaBUITHO CrNobsiBaHe Ha YacTy U/UINN KOMMOHEHTU

*  eCTecTBEHOTO M3HOCBaHe Ha MaTepuanu, MoAnexawy Ha W3HOCBaHe: MeXaHU4YHU
OVCKOBM Cnvpadku (Hanp. NOAMOXKKM, Krewn, auckose, kabenwu), rymu, nnatdopmu,
ynnbTHeHUs, narepu, LED CBETNMHM 1 KPYLUKWA, CTOMKM, KOMYETA, KanHuuu, rymeHu
YyacTtu (nnatcgpopma), kabenHu cbeguHUTEnu, Mackv 1 nenuna u ap.;

*  HenpasuIHa NOAAPBXKA U/UNW HEMPaBUITHO U3MOM3BaHe Ha akymyrnartopa Ha [NpoaykTa;

* nognpassHe n/unun dopcmpaHe Ha YyacTu ot NpoaykTa;

*  noaapbXkka unv HenpaBunHa Mmogudukauus Ha MNpoaykTa;

*  HenpaBWIHOTO M3nonaeaHe Ha lNpoaykTa (Hanp. NPekoMepHO HaToBapBaHe, M3MNoN3BaHe B
CbCTE3aHUs U/UNu 3a TbProBCKM AENHOCTM NO OTAABaHE NoJ HAaeM Ny oTAaBaHe nog Haem);

*  noaapbXKa, PEMOHT U/MMKM TEXHUYECKU MHTepBeHLMM BbpXY MpoaykTa, n3sbpLuBaHu OT
HEeYNMbITHOMOLLIEHW TPETU NULA;

* et Ha lNpoayKkTnTe, NPoM3TUYaLLM OT TPAHCMOPTUPAaHe, ako ce u3BbpLuBaT OT KynyBaua;

*  WweTtu nunu gedekTn ot ynotpedbaTa Ha HEOPUrMHANHU PE3EPBHN YacTu.

Monsi, koHCynTMpaKiTe NnocrnegHaTa Bepcust Ha rapaHLUMOHHMTE YCIOBUS, 4OCTbIHA Ha caiTa
https://www.apriliasmartmovement.com/en/support/
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14. UHchbopmauma 3a U3XBbLPNSHe

@BHMMAHME

O6paboTka Ha U3NA3MO OT ynorpeba enekKTpU4YecKo UIu efieKTPOHHO o6opyaBaHe
(Npunoxumo BB BCUYKU AbpXKaBu oT EBponenckusa cbio3 1 B Apyrv eBponencku
CUCTEMM CbC CUCTeMa 3a pa3feriHo cbbupaHe)

To3un cMmBOn BbPXY NPOAYKTa UMK BbPXY OMakoBKaTa Noka3ea,
Yye TO3M NPOAYKT He TpsibBa Aa ce TpeTupa KaTo AOMaKUHCKU
oTnagbk, a Tpsbsa Aa 6bae npeaaneH B CbOTBETHUS
cbbupaTteneH NyHKT 3a peunKknMpaHe Ha enekTpPUYeCcKo U
enekTpoHHo obopyasaHe (RAEE).

KaTo ce norpmxuTe 3a NpaBUMHOTO U3XBBPISHE Ha TO3U NPOAYKT,
BUWE LLEe NOMOTHeTe 3a NpegoTBpaTsSBaHETO HA Bb3MOXHU
HeraTMBHW NocreauumM 3a oKonHaTa cpefa v 3a 34paBeTo, KOUTO
MoraT Aa HacTbMAT B CNEACTBNE Ha HEMOAXOASALLO U3XBbLPIIsIHE.

__ PeuuknupaHeTo Ha MaTepuanu cnomara 3a ona3BaHeTo Ha
NPVPOIHNTE PECYPCH.

3a no-nogpo6Ha MHOPMALIMSE OTHOCHO PELIMKNPAHETO 1
obe3BpexaaHeTo Ha TO3M NPOAYKT MOXETE [a Ce CBbpKeTe
C MecTHaTa cryx6a 3a oGe3spexaaHe Ha oTnagbLy UK C
TbProBckusl 0BEKT, KbAETO CTe o 3aKynumu.

BbB BCUYkM cny4yau e Heobxogumo aa ce N3BBbPLLUN YHULLIOXXKaBaHETO B CbOTBETCTBUE C
Jencreawumte pasnopeAGM B [IbpkaBaTa Ha NnoKynkarta.

Mo-cneunanHo, noTpebuTtenuTe ca 3agbMKeHN Aa He U3XBLPMAT enekTPUYEecKoTo U
eneKkTPOHHO obopyaABaHe KaTo GUTOBK OoTNagbLyM, HO TpsAGBa Aa yyacTBaT B pa3aenHoTo
cbOupaHe Ha TO3n BUA OTNagbLmM Ypes ABa MeToda Ha npeaaBaHe:

* B 06LmHCKMTE ChOMpaTenHn LeHTpoBe (HapuyaHu olle Eko-nnoLankv, eKkonorniHm
OCTPOBM), ANPEKTHO MIN Ype3 OOLLNHCKUTE CbOMpaTenHn cnyxou, Kb4eTo UMa TakuBea;

* B nyHkTOBETE 3a npo;.'l,a>+<6a Ha HOBO €NeKTPpU4eCKo U eNneKTpoHHO 060pyp,BaHe.

Tyk mMoraT da ce npefagat 6e3nnaTHO eNekTPUYEecKU-eNeKTPOHHM ypean ¢ Masku pasmepu
(c Hal-gbnraTa cTpaHa nog 25 cm), AokaTo Tesu ¢ no-ronemu pasmepw, moraT Aa 6baar
npegageHy B pexuM 1 kbM 1, criejoBaTenHo ce npeAaBa CTapusaT NPOAYKT B MOMEHTa Ha
3aKynyBaHETO Ha HOB CbC CbLUMTE OYHKLIMN.

OcBeH TOBa, pexunMbT 1 KbM 1, BUHArM e rapaHTMpaH no Bpeme Ha 3aKynyBaHeTo OT
noTpebutens Ha HOBO enekTPUYecKo Ux enekTpoHHO obopyABaHe, HE3aBNCMMO OT
pasMmepa Ha 06opyaBaHETO.

B cnyyait Ha HenpaBUIMHO U3XBBLPIISIHE HA ENEKTPUYECKO UMN eNEKTPOHHO obopyaBaHe,
MoraT fa ce npunarat CaHKLMuTe, NpeaBuaeHN OT AeNCTBaLLOTO 3aKOHOAaTENCTBO

B obnacTTa Ha ona3BaHeTo Ha OKorHaTa cpefa (MTanMaHCKoTO 3aKOHOAaTENCTBO,
HeobxoaMMo e Aa ce NPOBEPST AeNCTBaLLMTe pasnopeadu B cTpaHaTa Ha u3nonasaHe/
N3XBBbPIISIHE Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO).

KoraTo enekTpuyeckoTo unm enekTpoHHO obopyasaHe Cbabpxa 6atepumn nnm
akymynaropu, Te Tpabsa ga 6baaT oTCTpaHeHu 1 Aa noanexar Ha cneundgunyHo pasaenHo
cbbupaHe.
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@BHMMAHME

O6paboTka Ha u3pasxoaBaHUTe 6aTepuu (MPUMNOXMMa BbB BCUYKN AbpPXKaBu OT
EBponeiickusi cbio3 U B ApYrv eBponemckn CUCTeMM CbC CUCTEeMa 3a pa3fernHo
cbb6upaHe)

Toan CMMBOMBT BbPXY NPOAYKTa UM BbPXY Herosata
onakoBKa NMoco4Ba, Ye NPoAYKTbT He Moxe da Gbae cunTaH
3a 06MKHOBEH BMTOB OoTNaabK. Mpu HAKOW BUAOBE GaTepuu,
TO3M CMMBOI MOXe [a Ce M3MOoN3Ba B KOMOUHALMA C XUMUYEH
CUMBOS.

[obaBaT ce xMMuyeckn cMmBonu 3a xmeak (Hg) nnv onoso
(Pb), ako 6aTepusita cbabpxka noseyve ot 0.0005% >xuBak unm
0.004% onoeo.

_ KaTo ce norpmxuTe 3a NpaBUHOTO N3XBBbPASHE Ha
GatepunTe, BUE LLE NOMOrHETE 3a NpedoTBpaTABaHETO Ha

Bb3MOXHW HEraTUBHM NOCNEAULM 3a OKonHaTa cpega u
3a 34paBeTo, KOUTO MoraT Aa HacTbMAT B CNEACTBUE Ha
HenoaxoadaLwo M3xBbprsHe. PeuuknmpaHeTo Ha matepuanui
crnomara 3a onasBaHeTo Ha npupogHuTe pecypcu. MNpu
NPOAYKTM, KOUTO OT CbobpaxeHusi 3a 6eaonacHoCT,
NPOW3BOAMTENHOCT UMK 3awmTa Ha JaHHUTE N3UCKBAT
dukcmpaHa Bpb3Ka ¢ BbTpeluHa batepusi/akymynarop,
Te TpsbBa Aa 6bAaT 3aMeHeHn camo OT KBanuduumpaH
obcnyxeall, nepcoHan.

MpegaiiTe NpoaykTa B Kpasi HAa Cpoka My Ha rofHOCT B NyHKTOBE 3a CbOMpaHe, noaxoasium
3a U3XBbPIISIHE Ha EMNEeKTPUYECKO 1 eNEeKTPOHHO obopyaBaHe: ToBa rapaHTupa, Ye
GaTepuaTa BbTpe CbLLO Ce TpeTupa npasuIiHo.

3a no-nogpobHa nHopmMaLms OTHOCHO M3XBBLPNAHETO Ha n3pasxodeHarta barepums nnm
NPOAYKT, MOXETE [1a Ce CBbPXXETE C MecTHaTa cnyxba 3a obe3BpexaaHe Ha oTnagbLmn Unu
C TbProBCkusi 0BEKT, KbAETO CTe ro 3aKynunu.

BbB BCMUKM criyyan e HeoBX0AMMO [a Cce U3BbPLUM YHULLOXKaBaHETO B CbOTBETCTBUE C
JevicTBalmTe pasnopenbu B [ibpxaBata Ha Mokynkara.

338



15. leknapauusi 3a CbOTBeTCTBUE

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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EAAnvika

AuTO TO gyXeIPidIo I0XUEI yIa Ta aKOAOUBA NAEKTPIKA TTaTIVIA:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Eyxeipidio xpnong

MeTd@paon TwV TTPWTOTUTTWY 0dNyIWV

20G EUXOPIOTOUNE TTOU ETTIAECOTE QUTO TO TTPOIGV.
Ma TAnpoopieg, TEXVIKN UTTOOTAPIEN Kal BoABEIa, KaBWG Kal yia va dIaBaceTe TOUG
YEVIKOUG 6poug eyyunaong atreubuvBeite oTov TTPOUNBEUTA 0OG I ETTIOKEPTEITE TOV ITTOTOTTIO
www.apriliasmartmovement.com
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Mepirexdpeva

Odnyieg ao@aiciag

Mepiexdpevo TNG oCUOKEUACiAg Kal GuvapuoAdynaon
Mepiypa®n Tou TTPoIGVTOG

dOpTion Kal evepyoTToincn TNG PTTATOPIOG
MAnpogopieg aToixeiwv eAéyxou / OBV eAEyxou
I'priyopog 0dnyog

AITTAWOTE KAl JETAPEPETE

Autovopia Kal eTTIBOCEIG

ATTo0fKeuan, GUVTAPNON Kal KaBapIoPOG

Pubpion epappoyrig

Texvikd deATio dedouévv

EmiAuon rpoBAnudTwy

EuBUveg kai yevikoi 6pol eyylnang

MANPOYOPIEG OXETIKA WE TNV ATTOPPIYN TOU TTPOIOVTOG

AfAwaon cuppdpewaong

345



1. Odnyieg acpdaAsiag

>HMANTIKO! AlaBdoTe kol akoAouBroTe TTPOCEKTIKA TIG TTAPAKATW 0dnYieg TTpoToU
XpnoigoTroIfoeTe To TTPOIdV. PUAGETE TO TTOPSY EYXEIPIDIO YIa HEAAOVTIKA XPAoN N yia VEOUg
XPAOTEG.

MapTe TOV XPOVO TTOU XPEIALETTE TIPOKEINEVOU VO ECOIKEIWDBEITE E TN XPrON WATE VA
ATTOQUYETE OTTOI00NTTOTE 0ORAPO aTUXNUA TTOU UTTOPE( VA YiVEl KOTA TOUG TTPWTOUG UFAVEG.
AtreuBuvBeite aTov TTPOPNBEUTH 0ag yia va AAReTe KATAAANAN UTTOOTAPIEN AVAPOPIKA UE
TOUG 0WOTOUG TPATTOUG XPrONG TOU TTPOIGVTOG I VI VO COG TTOPATTEMWEI € KATTOIOV €16IKO
ME OKOTTO T CWOTH KATAPTION.

H etaipeia dev @épel kapia dueon A €uueon euBUvn TTOu TTPOKUTITEI ATTO TNV EGQAAUEVN
XPron Tou TTPOoIGVTOG, aTrd TN N TAPNCTN TOOO TWV KAVOVWY 00IKAG GUUTTEPIPOPAS OO0 Kal
TWV 0dNYIWV TOU TTAPOVTOG EYXEIPIDIOU, aTTd ATUXMKATA Kal SIAPOPES TTOU OPEIAOVTAI GE N
CUNNOPPWON PE TOUG KAVOVIOUOUG, KABWG Kal atrd TTaPAVOUEG EVEPYEIEG.

To TTpoidV auTd TTPETTEI VA XPNOIPOTTOIEITAI IO YUXAYWYIKOUG OKOTTOUG aTT0 éva OVO
dropo Kal 6X1 WG YEOO PETAPOPAG ETIRATWY. ETTOpéVG, Bev TTPETTEI va XPNOIUOTTOIEITAI
aTtro TTEPICOOTEPA OTTO £va ATOUA TAUTOXPOVA.

Mnv aAAGCeTe Pe OTTOIOVOATTOTE TPOTTO TO OKOTTO XPAONG TOU OXNHATOG, BIOTI TO TTPOIOV
auTo Oev gival KATAAANAO yia aKPOoRATIKA, SIAYWVIOUOUG, HETOPOPE AVTIKEIUEVWY,

PUMOUAKNON GAAWV OXNUATWY 1 TTPOCAPTANATWY.

To NAEKTPIKO TTATIVI TTPETTEI VA XPNOIMOTIOIEITAI E GUVEDT), TNPWVTAG TTAVTA TOUG KAVOVEG
1Tou empBaAovTal atrd Tov Kwdika OdikAg Kukhogopiag Tng Xwpag XxprRong, yia Tnv
atmmo@uyr KIvOUvVwY Kal Tn YEYIOTN @povTida Tou idlou Tou 0dnyouU Kai Twv GAAwWV.

@I‘IPOZOXH

AtraiTio€ig 0dynong:

MovTéAo MaTiviov

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Kwdik6g mpoiovTog
Xwpig pAag

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Kwd1k6g mTpoiovrog
HE @Aag

AP-MO-210006

AP-MO-210007

EAdy. Bapog (Kg) 30 30 30 30
Méy. Bdapog (Kg) 100 100 100 100
EAdxioTn HAikia * 14 14 14 14
Méyiotn HAikia * 65 65 65 65
EAGx. "Yyog (ek.) 120 120 120 120
Méy. "Yyog (eK.) 200 200 200 200

*

MpoToU XpNoIYOTIOINCETE TO TTPOIOV, ETAANBEUOTE KAl aKOAOUBAOTE TOUG I0XUOVTEG TOTTIKOUG KAVOVIGUOUG

ava@popIKa Pe TNV EAGXIOTN ETITPETTOPEVN NAIKIG TOU 08NYyOU, TOUG TTEPIOPIOHOUG WG TTPOG TOV TUTTO TWV 08NYWV
TIOU ETTITPETTETAI VA XPNOIYOTIOIOUV TO TIPOIGV Kal Tnv idia Tn Xprion auTtou Tou TUTTOU TTPOIGVTOG.

H A-ataBuiopévn otdBun nxnTikng tieang (66puog) TTOU EKTTEUTTETAI OTO QUTI TOU 0dnyouU
gival kaTw atéd 70 dB(A).
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Fpa@IKni ATTEIKOVION TWV TTPOEIDOTTOINCEWV aoPaAgiag

Na Tov EVTOTTIONO TWV PNVUPATWY a0QAAEiag OTO TTAPOV EYXEIPIBIO, XPNOIMOTTOIoUVTaAl TA
TTAPAKATW TTPOEISOTTOINTIKA YPaPIKG GUHBOAA. AuTd £xouv OKOTTO va TpaBouv TNV TTPocoxXn
TOU avayvwaoTn / XpAOTN TTPOKEINEVOU VA YIVETAI CWOTA KAl a0QAArG Xprion Tou TTPoIGVTOG.

@I‘IPOZOXH

ATrauteiTan Trpooox i

Emmonpaivel Toug KaVOVEG TToU TTPETTEI VA TNPOUVTAI WOTE VO YNV TTPOKOAEITAI ¢nNuId OTO
TTPOIOV ry/kal va eptrodileTal n ekdNAWON ETTIKIVOUVWY KOTOOTATEWV.

AKINAYNOX

YTmoAeImrépevol Kivduvol

Emionuaivel Tnv TTapoudia eTIKivOUVWY KATAOTAGEWY TTOU TTPOKAAOUV UTTOAEITTOPEVOUG
KIvOUVOUG aTTEVOVTI OTOUG OTTOIOUG O XPROTNG TTPETTEN VA €ival TIPOCEKTIKOG YIA TV
ATTOQUYI TPQUMNATIGHWY 1] UNIKWY JNHIWV.

levikég TpoEIdOTTOINOEIG
(DnPOxOXH

Eival onuavTikd va éxete uttown o1 0T1av BpiokeaTe € dNUOCIO XWEO 1 ToV dPOWO0, akdun
Kal oTav TnNPEiTe KaTd ypduua autd 10 eyXeipidlo, dev gioTe atrdAUTA TTPOCTATEUPEVO! ATTO
TPAUPATIOPOUG TTOU PTTOPEI Va o@eidovTal o€ TTapafAoel 1] akaTAAANAEG evépyeleg O€
oxéon pe GANa oxAuaTa, eputrodia f droua. H Kakr Xprion Tou TTPoidvTog 1 N un TAPNON Twv
0dnyIWV Tou TTAPOVTOG EyXEIPIBIOU PTTOPEI VO TTPOKAAECOUV OOBaPES CNUIEG.

To 1poidv autd cival éva nAekTpikd dxnupa. Oco 1o ypriyopa To odnyeite, 1600
TTEPIOCATEPO ETTIUNKUVETAI TO dIAoTNUA TTEdNONG. H emTeiyouca médnon o€ oAiobnpoug,
AaoTTIWAEIG, BPEYHEVOUG i} TTAYWHEVOUG BPOPOUG UTTOPET va TIPOKOAETEI TRV 0AioBnon Twv
TPOXWV Kal TNV aTTWwAEIa TNG I0oppoTTiag. Eival atrapaitnto va diatnpeital n KatdAAnAn
TayxUTNTa Kal aTréoTacn ac@aAgiag atrd dAAa oxAuarta i TedoUg. ATTaITEiTal HEyIoTn
TTPOoOXr 6TaV 0dNYEiTE € AyvwoToug dpoduous. Mnv avoiyete To oTavt oTAPIENG EVW
XPNOIYOTIOIEITE TO TTPOIGV, BIOTI UTTAPXE! KivOuvog va TTpokANBei coBapdg TTPOCWTTIKOG
TPAUUATIOPOG 1 ¢nUIG OTO TTPOIOV.

@I‘IPOZOXH

>¢ Bpeypévoug dpduoug, aufdvetal n ardaTacn TTESNONG KAl EIWVETAI N TTIPOCPUCN
onUavTIKa o€ axéon PE Toug dpdoug TTou gival ateyvoil OdnyeiTe Pe PEYIGTN TTPOCOXT

Kal TNPEiTe TIG atTooTdoelg! MNa TNV acpdAeid oag, @opdTe TTAvVTA: KPAVOG, ETTIYOVATIOES Kal
ETTIOYKWVIOEG YIO TTPOCTACIA ATTO TUXAIO TITWON KAI TPOUHPATIOPO £VW 0dNYEITE TO TTPOIOV.
Ortav daveileTe TO TTPOIGV, TTAPAXWPHAOTE TOV £EOTTAICUSO ACPAAEIOG OTOV 00NYO KAl £ENYACTE
TOU TN XPrion Tou oxfuatog. lNa Tnv amoQuyA TpaupuaTiopou, unv daveileTe 1o TTPOIdV o€
dropa 1rou dev yvwpifouv TTWG va To Xpnoiyotroioouy. MpoTtol XpnoIYOTTOIACETE TO TTPOIOV
@opETTE Ta TTATTOUTOI0 0aG. Ta TTaIdIA Sev TTPETTEI va TTaiouv e TO TTaTiVI A JE Ta eEaPTAPATA
TOU Kal OV TIPETTEI VO OVOBETETE O€ QUTA TNV EKTEAEDT £pYaTIWV KaBapioyou r cuvtApnong.
‘Otav odnyeite T0 TTPOIGV, ATTAITEITAI TTPOCOXI TTPOKEINEVOU VA NV TPOUACETE Ta TTAIBIA KOl
Toug TTeCoUG. OTtav TrepvaTe atmd TTiow Toug, Ba TTPETTEI VA TOUG EIBOTTOIEITE XPNOIUOTTOIWVTAG
TO KOudoUVI Kal va eTTIRPAdUVETE XPNOIUOTTOIWVTAG TNV AdXIOTN TaxUuTnTa Twv 6km/h.
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0dnyieg Kal TTPOEIBOTTOINCEIG OXETIKA ME TNV OBIKK) CUUTTEPIPOPA

OTIPWYVOVTAG TO
TTPOIOV

Y& reCodpououg edv dev diaTiBeTal
Aeiroupyia medou (6 km/h)

> € OUVWOTIOPEVEG TTEPIOXEG

2uvlnkeg KatdAAnAn / mpoBAemropevn xpnon | Ec@aApévn xpnon
QOdnyoi ‘Evag MepioadTepa droua, pe Taidid ) {Wa
E€oTMoudC Kpdvog, etriyovaTideg, emaykwvideg, | Kavévag e€omAioudg
AoQAAEIOG AavOKAAOTIKO YIAEKO
Mpiv até kdBe xprion eAéyEte Ta Mn éAeyxog Tou TTPOIGVTOG TTPIV ATTO TNV
@péva kal TN eOopda Toug, EAEYETE odnynon
TNV TMieon Twv eAacTiKwy (deiTe
oT0 TTAGI Tou €EAACTIKOU YIa TN
OUVIGTWUEVN TIPRA), TN ®O0Pa TwV
TPOXWV, TO YKA{I, Ta GAAG, Ta QWTA
‘EAgyXog TTpIV TV | KaI TNV KATAOTAGCN QOPTIONG TNG
odnynon JTraTapiag.
Edv diamoTtwaoeTe acuvhBioToug XprAaon Tou TTPoIdVTOG UTTO TV
BopUBoug ) kaTToIa avWHaAIa, TTapouadia BopUBou Kal avwUoAIWY
HN XPNOIUOTIOIEITE TO TTPOIGV Kal
ETTIKOIVWVACTTE € TOV TTPONNBEUTH
oag ) pe v E§ouaiodotnuévn
Ymnpeoia Texvikng Ymootpigng
Mnv emiTaxUverte Marnua ykadiou
ZTTPWETE TO TTPOIOV EVW TTEPTTATATE Odnynon Tou oxfuaTog oTig dIaBdacelg
i oTIg dlofdoelg Teduv TTedwv
MepmratioTe

0OdAynon Tou oxAuaTog o€ Teodpououg
€dv dev diaTiBeTal n Aeiroupyia Tedou

(6 km/h)

OdAynon Tou oxAUaATOG O€
OUVWOTIOUEVEG TTEPIOYES

Ortav cival
aKIvnToTToINuUévVo

To drtopo TToU 0dNyEi AUTO TO TTPOIOV
TPETTEl va eival o€ Béon va oTnpidel
UE eUKOAia kai Ta dUo TTOdIa OTO
£00(OG KPATWVTAG YEPEG TO TIHOVI
0TO OWOTO VYOG

‘EAA€IYN IKavéTNTag va dIaTnprioeTe To
TIPOoidv 0TaBEPS Kal G€ IGOPPOTTIa.

Kd&BeoTe TGV OTO TTPOIOV EVW aUTO
KIVEITQI i} €ival akIvnTOTTOINUEVO

Odrynon umoé
KOVOVIKEG
OUVOnKeg

Kavéva avTIKEINEVO KPEPATUEVO OTO
TINGVI

AVTIKEIMEVA KPEPAOUEVA GTO TIUOVI
TTPoKaAoUV aoTaBeIa Kal UTTOPEi va
ATTOTEAETOUV EUTTODIO KATA TOUG
eNypoUg

Oodnynon €xovtag kai Ta dUo xépia
OTO TIUOVI.

Mn XpnOIMOTIOIEITE CUOKEUEG OTTWG
TNAépwva, smartwatch, cuokeuég
AVATTOPOYWYNRG HOUTIKNAG, OKOUOTIKA

Odnynon pe éva Ppovo xXEpI A Xwpig
Xépia

Xpron ocuoKeuwyv OTTwG TNAEQPWVQ,
smartwatch, cuokeuég avarrapaywyng
HOUGIKNG, OKOUGTIKA

Odnynon kai pe Ta dUo TédIa
ETMAVW OTNV TTAATQOPUA PE AVETO KOl
A0PaAAr) TPOTTO

Odnynon ue 10 éva A Kal Pe Ta dUo
O8I0 EKTOG TTAATPOPHAG
ATrayopeuveTal n ToTroBéTNan Kal
OUYKEVTPWON Tou BApoug aTo oTTicbio
QTEPO.

Odrynon pe KPAvog Kai
TIPOOTATEUTIKO EEOTTAICUO

0Odrynon xwpig KpAavog Kai
TIPOOTATEUTIKO £EOTTAIOUO
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ZuvOnkeg

KatdAAnAn / mpoBAemopuevn xpnon

Eo@aApévn xprion

0dAynon o€ e0koAa TTPOGRACIUOUG,
opaAoUg kal guuTTayeig dpououg,
HOKPIG aTTO TTEPIOXEG ME HEYAAN
KUKAOQ@OpIa | TTEPIOXEG UE TTOAU
KOOMO:

T.X. €10IKOG TTOONAATOOPONOG, Agieg
TIAGKOOTPWTEG ETTIPAVEIEG

Tnpeite TOUG IGXUOVTEG TOTTIKOUG
KaVOVIOPOUG Kal TOV KWOIKA 0dIKAG
KUKAOQopiag

0dAynon o€ autokivnTodpdUoUG Kal
001KkoUG GEoveg

0dAynon o€ OpdPOoUG PE EvTovn Kivnon
0drynon oe 1TedodpouIa

0dnynon o€ TTEPIOKES UE CUVWOTIOHO
0OdAynon o€ avwpaAoug dpduoug
OdAyNnon KovTa O€: YKPEUOUG, TTAQYIEG,
ANipavia, 8adAacoa, Aigveg kal TTOTARIO
Mn TAPNON TWV IGXUOVTWY KAVOVIOHWV
Kl TOU KWBIKA 08IKNG KUKAOPOpPIag

Koitdete TGvTa TPOG T UTTPOCTA
KOl TTPOCEXETE OAA TA KOVTIVA
euTTOdIa, oxrpaTa kai Tedoug

Na agaipeioTe evw odnyeitai

AANNGCeTe KOTEUBUVON APOU
€ioTe giyoupol 6T 0ag €ouV Oel,
eAaTTwvovTag TaxuTnTa

> KABe TTEPITITWON, UTTOAOYIOTE €K
TWV TTPOTEPWYV TNV TTOPEIa Gag Kal
eAaTTWOTE TaXUTNTA TNPWVTAG TOV
KWOIKa 08IKAG KUKAOQOPIaG Kal TOUG
MO EUGAWTOUG

XPNOIPOTIOIEITE TTAVTA TOUG OEIKTEG
KateuBuvong v TTpoBAEéTTOVTaI GTO
TTpOoIdV

AMAayr katelBuvaong e UWnAN
TaXUTNTa XWPIG va €iaTe aiyoupol OTI
oag £xouv O¢l

To TauTOXPOVO PPEVAPICUA KOl OTPIYWINO
KaBI0Td TO OXNUa ACTABEG

Mn xprion Twv JEIKTWY KartelBuvong

EmBpaduvere étav utrdpyouv treloi

XpnaoiyotroinoTe Tn Aeiroupyia TTeCoU
oToug TTefodpduoug (6 Km/h)

EidotroinoTe Toug dAAoug
XPNOIPOTTOIWVTAG TO KOUSOUVI

Emitaxuvon ) diatApnon otabepolg
TayUTNTOG UTTO TNV TTapouaia TTeqwv

Obrynon xwpig T xprion TNg
Aeimoupyiag 1eol o€ TTe(odpoduouG (6
Km/h)

Mn e1do110in0N TWV GAAWYV WG TTPOG
TNV TTAPOUCIa GOG XPNOINOTIOIWVTAG TO
KoudouvI

Avpaleg
OuvOrkeg dpduou:
TEXVNTA COUOPAKIO
| okaAoTraTia

0Odnynon pe PETPIa TaXUTNTA

AuyioTe eAa@pug Ta yovata
yIa KAAUTEPN ATTOPPOPNCT TWV

0dnynon pe uwnAni TaxuTnTta

Emitaxuvon o€ capapdkia Kal XavTakia,
KOTéEBAOUA OKOAOTTIOTIWY, UTTEPTTAONON

/ avipaho Kpadaouwyv OT1av dIooYICETE pIa eutrodiwy, avapaon oe eodpouIa, KN
0800TPWHA avwpaAn emeaveia. €UEAIKTN 0dAynon.

SUpTIEIGOPG: Alatnpeite TNV améoTaon ac@oAgiag | Mn Thpnon NG amdéaTacng ao@aAgiag
o€ OTPOYH, 2TAPOTACTE Va ETTITAYXUVETE Emitayxuvon

karaBaon, DpevApeTe Kal MBPAdUVETE

TTapouacia

euTrodiwy, 0OdAynon pe pétpia TaxdTnTa Kai 0dnynon pe uwnAn TaxlTnTa, ATTOTOUO

OXNUATWY Kal
TEQWV O€ KOVTIVR
amdéoTaon

@pevapioua ue acPair TpOTIO

Mpoooxn oTIg TTOPTEG KAl € GAAT
EUTTOdIA WG TTPOG TO UYWOG

@pevapiopa

AigAeuon KATw atréd euTTOdIa WG TTPOG
10 UYWog
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Xprion Tou
TTPOIGVTOG O€
OUVBNKEG 1I0XUpWV
KPadaouwVv

2uvlnkeg KatdAAnAn / mpoBAemropevn xpnon | Ec@aApévn xpnon
Odnyeite povo étav utrdpxel emapknig | OdARynan Ut aveTTapKeiG TUVORKEG
QWTIOPAG yia aopar odAynon. e PWTIOPOU pPE Ta GUTA oBNOPEva Kal
TIEPITITWON 0BHYNONG HE QVETTAPKN XWPIG TN XpAoN avaKAACTIKOU YIAEKOU 1
QWTIOWO (MIoT) Wpa PETA TN duon TIPAVTWV.
Tou ARAIou, KaB’ 6An Tn didipkela Tou
>uvOnKeg okoTadiou aAAG Kal KaTa TNV NUEPQ,
opaToTNTAG O€ TTEPITITWON TTOU Ol KAIPIKEG
OUVBKEG aTToKAEiouV TNV opaTodTNTA
Tou dpouou, €AV dIEpXEDTE Yéoa amod
ToUveA) va BupdoTe va avaBeTe Ta
PWTA TOU OXAUATOG KAl VO POPATE
QAVOKAQOTIKO YIAEKO A TIDAVTEG.
Odnynon og BEATIOTEG KAIPIKEG 0Odrynon o€ avTi¢oeg GUVONKEG:
. . ouvenikeg (dx1 Bpoxn) ye Bpoxn, 6tav xioviel, utté TNV
Kaipikég ouverikeg TTapouaia Tayou ) AdoTing oTov 8pouo,
pe duvaTd aépa, O€ TTEPITITWON OMIXANG.
2 € OUYKEKPIPEVA ONUEID XwPig . . .
va guTTodifeTe TNV KUKAOYOpIa (K)UT(())\?';"I%T% Equi&?ﬁl?(fﬂi(m\\//
OXNMATWYV Kal TTeduv popia oxnH
> € OPAAEG ETTIQAVEIEG OTTOU >€ EM@AVEIEG XWPIG ouVoxN OTToU dev
MNapkapiopa SiaopahifeTal n oTaBepdTNTA dlaopahigeTal n oTaBePdTNTA
ATTevepyoTTOINOTE TO TIPOIOV Kai Xpnol- | Evepyotroinuévo édxnua, xwpig va
MOTIOIEITE TTAVTA QVTIKAETITIKA GUOKEUr | QUAGCOETAI KAl XWPIG AVTIKAETTTIKNA
XpNOIYOTTOINGTE TO OTAVT GTAPIENG OUOKEUN
TTOU TTAPEXETAI
i OXI NAI
EKTE)‘?GBH OdAynon KovTa o€: YKPEPOUG, TTAQYIEG,
PIYOKIVOUVWV Nipavia, 0ahacoa, Aipveg Kai TToTauia
aBAnudTwv/ o6r . A
aKEOBATIKGV fAynon Tavw o€ VEPOAAKKOUG
Aywveg TaxUTnTag Pe GAAa oxruata
OXI NAI

AvTIKEiPEVA 1) ATOUA TTOU TTEQTOUV UE
dUvapn eTmavw oTO OXNUA, EKTOEEUON
a6 oKAAEG i o116 UWOog

Ti va kdveTe UOTEPA ATTO TITWON:

BeBaiwBeite 611 0 poxAGG Tou yKadiou Asitoupyei cwoTd. MNa va 1o KAVETE AQUTO, ETTITAXUVETE
Kal €TTIRPASUVETE OPKETEG POPEG.
EAéyxeTe TAvVTA OTI Ta @PEVA AEITOUPYOUV OWOTA. Ma va To KAVETE QuTO, KATEREITE

atd 10 OXNUA, WONAOTE TO TTPOG TA UTTPOOTA KOl PPEVAPETE YIa va eTIREBAIWOETE OTI
AVTATTOKPIVETAI OTIG EVTOAEG.
EmBeBaiwoTe 611 6Aa Ta €€apTAPATA TOU OXNHATOG BpiokovTal aTn B€0n Toug Kal gival
OTEPEWMEVA PE AOPAAEIQ.
EAéyEre TN @B0pd Kail TNV TTiETN TwV EAACTIKWYV (OEITE TN CUVICTWHEVN TIPA TTOU
avaypa@etal oTo TTAdI Tou EAACTIKOU).

EAéyETe TN 9BOPG TWV PPEVWYV Kal TWV KAAWDiwV.

AKINAYNOZ

Ta @péva ptropei va avatTugouv uwnAr Bepuokpaaia Katd Tn didpkeia TnG xprong. Mnv ta
ayyigeTe YETA TN XPron.

350




2. lMepiexOpEVO TNG OCUCKEUATIOG KOl cuvapuoAdynon

ZuvapuoAoynuévo TTPOidY, N EYKATACTAOT) TOU TIHOVIOU TTPETTEI VA YIVETOI E TIG EIBIKES
Bideg TTOU TTEPIEXOVTAI OTN CUOKEUATIQ.

MovTéAo

Eikova avagpopdg

2Tn CUCKEUATIia

ZuvapuoAdéynon Tioviou

eSR2

eSR2 EVO

POPTIOTAG
JTraTapiag

KaAWwdIo POPTIONG

2 Bideg M5 kai 2
pPodEAEG

KA€15i Allen 3

eSR1

POPTIOTAG
yTTaTapiag
KOAWBIO POpTIONG
4 Bideg M6

KAe1di Allen 4 kai 5
TTPOCAPUOYEQG
Yo @OUCKWHO
ENAOTIKWV

2 KA€1®1G yia TNV

agaipeon TNG
yTTaTapiag

eSRZ

DopTioTAG
JTraTapiag pe
KOAWBIO POpTIONG

4 Bideg

TTPOCAPHOYEQG
yla OoUCKWHA
€ENAOTIKWV

3 kAe1dia allen

1 yeppaviko KAEISI
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Bruara:

A@aipéaTe TO TTPOIGV ATTO TN CUCKEUATia

AvoifTte T0 oTAVT OTAPIENG KOl EAEYETE TN OTABEPATNTA TOU TTPOIOGVTOG
AvoigTte TOV AaIG TOU TIHOVIOU KAl OTEPEWOTE TO KAEIVOVTAG TOV HOXAG TOU PNXAVIGHOU

KAEIOWATOG

JuvdéaTe To kKaAWdIo Tpo@odoaiag TNG 086vNng aTnV KUpIa KaAwdiwon
EykaTaoTrOTE TO TINOVI ETTAVW OTOV AQIUO (Unv OuvBAiBeTe Ta KAAWdIA)
>@igTte TIG Bideg aTOV AaIPO e TO KAEISI TTOU TTAPEXETAI

PuBuioTe Tov unxaviopo KAEIBWUATOG Tou Aaipgou™

MovTéAo Eikova avagpopdg

* PuBuion

eSR2

eSR2 EVO

270 EOWTEPIKG TOU PNXAVIOWOU UTTAPXE! Jia
e€aywvn Bida.

Av 0 Aaipg6g Tou TIHoVIoU Sev gival TTOAU
oTaBePOG PETA TO KAEIdWHA, pubuioTe Tn Rida
TOU pnxaviopou BidwvovTtag A EefIduvovTag
600 XpeIGdeTal yia va au§AoETe TN oTaBePSTNTA
TOu Aaiyou.

eSR1

270 €EWTEPIKO TOU PNXaVIOWOU UTTApxel pia Bida
pe €€dywvn uttodoxn. Av o Aaipdg Tou TigovioU
Oev gival TTOAU oTaBePOG PETA TO KAEIdWHQ,
pubuioTe Tn Bida Tou punxaviopou BIdwvovTag

) £ePIdWVovVTag 600 XPEIAdeTal YIa va auEAoEeTe
TN oTaBePATNTA TOU AQipOU.
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270 EOWTEPIKO TOU PNXAVIOHOU UTTAPXE! YIa
e€aywvn Bida.

Av o Aaipdg Tou TiHovIoU dev gival TTOAU

eSRZ oTaBePOG PETA TO KAEIBWHA, pubuioTe Tn Bida
TOU pnyavigpouU BIdwvovtag 1 EeRIdWvovTag
600 xpelddeTal yia va au¢AoETe TN oTaBEPATNTA
TOU Adipou.

(DnPOxOXH

2UVOPHOAOYAOTE CWOTA TO TTPOIOV. 2€ TTEPITITWON TTOU, KATA TN CuvapuoAéynon,
OIATTIOTWOETE KATTOIO EPYOCTACIOKO EAATTWHA, KATTOIO aCAPEIa I} SBUOKOAIQ WG TTPOG
TN oCUVOPPOAGYNON A TIG PUBUITEIG, UNV OBNYEITE TO OXNUA Kal ETTIKOIVWVACTE UE TOV
TTPOUNBEUTH 0OG 1) ETMOKEPDEITE TOV I0TOTOTTO Www.apriliasmartmovement.com yia va
AGBeTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN.

Mn xpnoiyoTtroiite ageooudp f/kal TTPOoBETA EEaPTAUATA TTOU OEV Eival EYKEKPIUEVA OTTO
TOV KOTAOKEUQOTH.

QuAaTe Ta TTaIdIG pakpId aTTd TTAACTIKG PEPN (CUPTTEPIAQUBAVOUEVWY TWY UNIKWV
OUOKEUAoiag) Kal JIKPA 6OPTHAKATA YIO THV ATTOQUYT) TOU KIVOUVOU TTvIyuoU.

ATTayopeUETal N TPOTTOTTOINCN i HETATPOTTA UE OTTOIOVORTIOTE TPOTTO TOU TTPOIOVTOG N
MEPWV auTOU, BIOTI EVOEXETAI VA ETTNPEQCTEI N OTTOTEAECUATIKOTNTA KAl N dour Tou Kal
va TTPokANBoUV {nuiég. ECaAeiyTe TUXOV QIXuNPEG GKPEG TTOU OPEiAoVTal OE Un OwaoTh
XpAon, Bpauvaceig ) ¢nuId Tou TTPOIGVTOG. AV EVTOTTIOETE KATTOIO EPYOOTACIOKO EAGTTWUA,
av dIaTMOTWOETE KATToIoV aguvhBioTo B6puo f avwuaAia, gnv odnyeiTe To dXNUA Kai
ETTIKOIVWVIAOTE PE TOV TIPOUNBEUTA 0AG 1) ETTIOKEPOEITE TOV ICTOTOTTO
www.apriliasmartmovement.com yia va AGBETE TEXVIKI UTTOOTAPIEN.
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3. Mepiypagn Tou TPoIoVTOg

Me okotrd Tn guvexr TexvoAoyikn EENIEN, N KaTaoKeuaaTplia eTaipeia diatnpei To dIKaiwua
Va TPOTTOTTOIEl TO TTPOIGV XWPIG TTPOEIBOTTOINGN, BiXWGE VO EVNHEPWVETAI AUTOUATA TO TTAPOV
EYXEIPIDIO.

Ma TTANpoopieg kal yia va JeiTe TIG avaBewproEelg Tou TTapdvToG EYXEIPIOIOU ETTIOKEPOEITE
TOoV I0TOTOTTO Wwww.apriliasmartmovement.com

eSR2

0B86vn

MoxAdg @pévou

EmTaxuviig -/ i —— AYKIOTPO aoPpaAiong

Mnxaviopdg

aoQaAeiog
Mnxaviopog
KAEIBWHATOG

AyKIOTPO
ao@aliong

MAaTeopua

MtrpooTivé
poUVI Je
auopTICEP

Kivntipag kai
NAEKTPOVIKO
Ppévo

Dpévo pe
TAUTTOUPO

1avT oTPIENG MAaiolo  Tiow TTpoUVI pE apOPTICEP
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eSR2 EVO

086vn
MoxAdg ppévou
Emrayuvtig AYKIOTPO aopEAIoNg

Mnxaviouég

aopaAeiog

Mnxaviouég

KAEIBWpaTog

AykioTpo
MmpooTivé MAatpoppa  G0Pahiong

poUVI JE
auopTIoEP

Kivntrpag kai
NAEKTPOVIKO
@pévo
Ppévo pe
TaPTTOUPO

Zravt oTpIgng MAaicio  Miow TpPo0VI e
apopTIoEP
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eSR1

0086vn

MoxAdg ppévou

. AYKIOTPO ao@aAiong
Emrayuviig
Mnxaviopdg
ao@aAeiog
Mnxaviopég AYK!O’TpO
KAEIBWUATOg ao@aAliong

MtrpooTivée MAateépua

Pwg

Aloképpevo
KivntApag kai
NAEKTPOVIKO
Ppévo

MAaioio 1avT OTAPIENS
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eSRZ

0B86vn
AYKIOTPO aopEAIoNg
Emitayuvtig
MpooTivé i ) .
Pwe MoxAGG @pévou pe Koudouvi

Mnxaviopog DTEPOG PE AYKIOTPO

KAEIBWPATOG aocpdahiong
Kal ao@AAElag
/ ,
MAaioio 4 MAaToppa gglgcelo
H I
/ - ‘ Aioképpevo

OTigBiog
TPOXOG

Oupa
@opTIoNG
KivTrpag e Zravr
NAEKTPOVIKO PPEVO oTnpPIgNg
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4. OOpTION KAI EVEPYOTTOINGCT TNG MTTATAPING

Katd tnv mpwTtn Xprion @oprtiaTte 1o TTpoidv oto 100%. BeBaiwBeite 611 TO TTP0IdY, O

QOPTIOTAG Kal n BUpa OPTIoNG Eival oTEYVA.

Odnyigg
AvoitTte TO oTAVT OTAPIENG
ATTevepyOTTOINCTE TO TTPOIGV

MovTéAo Eikéva avagopdg

Odnyieg

eSR2

eSR2 EVO

AgpaipéoTe To EAAOTIKO KAAUUHO
NG UTTOOOXNG POPTIONG

ZuvOEQTE TOV QOPTICTA OTN BUPa
POPTIONG Kal ETTEITA OTNV TTPI¢a TOU
peUUaTOG.

‘Otav 10 TTPOIdV gival TTARPWG
POPTIOUEVO, N Auxvia ETTAVW OTOV
@OPTIOTA aTTd KOKKIVN (dladikaoia
@opTIONG) YiveTal TTPAaIvn
(oAokAnpwpévn @épTion).

MeTd Tn @OpTION, {avaKAgioTE TO
€AOTIKO KAAUPUQ TNG UTTODOXAS
@opTIoNg

ATTOOUVOEDTE TOV QOPTICTH OTTO
TNV TTpia TOU PEUPOTOG

eSR1

MNa va atmokTroeTe TTPOoRacn
TN UTTOTaPIa, ONKWAOTE TV
TTAQT@OpUa

>BA0TE TN PTTaTOPIO €AV UTTAPXEI
TO KOKKIVO KoupTri (B)

>uvdEaTe TOV QOPTICTA OTN BUpa
@opTiong (B) kai émrerma atnv
NAEKTPIKN TTPida.

‘Otav 10 TTPOIdV Eival TTARPWG
POPTIOUEVO, N Auxvia ETTAVW oTOV
QOPTIOTA aTTé KOKKIVN (dladikaoia
@OpTIONG) YiveTal TTPACIVN
(oAokAnpwpévn @épTion).

Metd Tn @opTIoN, EavakAeioTe TO
€AaOTIKO KGAUPpa TNG UTTOBOXNG
@opTIONg

ATTOOUVOEDTE TOV POPTIOTH OTTO
TNV Tpida Tou peUpaTOg

H ptTatopia gival atrooTTwevn,
XPNOIUOTTOINGTE Ta KAEIDIG TOU
TTAPEXOMEVOU EEOTTAIGHOU YIa VO
atmrac@oAioeTe TNV kKAe1dapid (C)
ATtroouvdéaTe To BUCHaA
TPo@odoaiag Kal aQaIPESTE TN
uTTaTapia.
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- AgaipéoTe TO EAACTIKO KAAUUHO
NG uTTod0oXNG POPTIONG

- ZuvdéaTe TOV POPTIOTH OTNn BUpa
@OPTIONG KaI ETTEITA OTNV TTPIda TOU
peuPaTog.

- Orav 10 TTPOIdYV gival TTARPWG
POPTIOUEVO, N Auxvia ETTAVW OTOV

: @OPTIOTA aTTd KOKKIVN (dladikaoia

eSRZ @oOPTIONG) YiveTal TTPACIVN
(oAokAnpwpévn @épTIoN).

- ATTOoUVOEDTE TOV POPTIOTH
ptraTapiag atmo Tn BUpa eopTIoNG
Kal EavaBaATe To EAAOTIKG KAAUPUQ
oTnv uttodoxr eOPTIoNG.

- ATTOOUVOEDTE TOV QOPTIOTH ATTO
TNV TTpia TOU PEUPOTOG.

@I‘IPOZOXH

Ma TN @opTIon auTtoU Tou TTPoidvTog Xpnaipotroicite MONO Tov QOpTIOTH TOU TTApEXOUEVOU
eCorAiIopoU

MovTtéAo MovTéAo @OopTICTA YTTaTapiog Téaon €€6dou Xpobvog @oépTIoNg
eSR2 HLT-180-4201500 42V - 1.5A 5-6 Wwpeg
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7 WpEg
eSR1 XVE063-4200150 42V - 1.5A 6-8 Wpeg
eSRZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5 wpeg

H xprion dA\ou TUTTOU QOPTIOTA UTTOPEI VO KATAOTPEWEI TO TTPOIOV 1] va TTPOKAAECEI AAAOUG
mOavoUug KIvoUvoug.

Mnv a@AveTe TTOTE TO TTPOIGV va QopTieTal Xwpig eTTiBAewn. Mnv gvepyoTToIEiTeE TO TTPOIGV
KATA TN dIGPKEIA TG POPTIONG.

MeTd atrd KaBe Xprion, YopTieTe TTAAPWG TN UTTATAPIA VI VA TTAPATEIVETE TNV WEEAILN
O1dpkela qwng TNG. Mnv eTTava@QOpPTIZETE TO TTPOIOV AUECWG PETA TN XPron. APROTE TO
TTPOIGV VO KPUWOEI yIa Hia Wwpa TTPOTOU TO ETTAVAPOPTIOETE.

To 1Tpoidv dev TTPETTEN va QOPTICETAI YIA TTAPATETAPEVO XPOVIKO didaTnua. H utreppopTion
MEIWVEI TN SIAPKEIQ TNG UTTATAPIOG KOI GUVETTAYETOI TTEPAITEPW TTIBaVOUG KIVOUVOUG.

JUVIOTATOI VA PNV A@AVETE TO OXNUA VA ATTOPOPTICETAI EVTEAWG TTPOKEIYEVOU VA PNV
TpoKkANBei oTn {nuId oTn YTTaTapia.
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H ¢nuid TTou pTropei va TTPOKANBET 0Tn pTTaTapia OTav auTr| TTAPAPEVE XWwPIig @OPTIoN Yia
MEYAAO XPOVIKO dIdoThua gival Un avaoTpEWIRN Kal OV KAAUTITETAI aTTO TNV TTEPIOPICHEVN
gyyunon. Edav utrooTei 1€1010U €id0UG (NUId, N YTTaTOPIa OEV UTTOPEI VO ETTAVAQOPTIOTET
(atTayopeveTal n ATTOCUVAPUOAGYNCN TNG PTTOTOPIAG ATTO PN EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO,
O106TI uTTopEi va TTpokANnBei NAekTpoTTANSia, BpaxukUKAwUa 1 akéun Kal coBapoTepa
artuxiuara). Eav rpokeimal va atrousidaeTe yia KATTOI0 XPOVIKG didoTnua, .. yia
OIAKOTTEG, KAI TTAPAXWPNOETE TO TTPOIOV O€ TPITOUG, APACTE TO O€ KATACTACN UEPIKAG
@opTiong (20-50% @bépTIan), 61 TTARPWG QOPTIGUEVO.

EKTeAEITE TAKTIKG OTITIKO EAEYXO TOU QPOPTIOTH KA TWV KAAWSiIwY Tou QopTioTH. Edv TO
KOAWBIO TOU QOPTIOTH TTAPOUCIAEl ENPavA CNUIG PNV TOV XPNOIKOTTOIEITE VIO VO ATTOQUYETE
TEPAITEPW CNMIES /KAl KIVOUVOUG KOl ETTIKOIVWVACTE Padi Hag yia TNV avTIKatdoTaaon.

MpocIdoTroINOEIG OXETIKA JE TN YTTATAPIA

H pmatapia amroteAeital atto KeAId 1I6VTWYV AIBiou Kail XNUIKG OTOIXEia ETTIKIiVOUVA yia TV
uyeia kai To ePIBAAAov. Mn xpnaoigoTtrolgite To TTpoidv edv avadidel pupwdid, ouaieg i
uTTEPPBOAIKN) BepuUdTNTA. MNV ATTOPPITITETE TO TTPOIOV 1) TN PTTATOPIO PAdi JE TA OIKIOKA
amoppippata. O TEAIKOG XpAOTNG €ival uTTEUBUVOG yia T CWOTA ATTOPPIYN TOU NAEKTPIKOU
KOl NAEKTPOVIKOU €EOTTAICUOU KOl TWV PTTATAPIWY CUPPWVA hE OAOUG TOUG IGXUOVTEG
KQVOVIOUOoUG.

ATTOQUYETE TN XPAON XPNOILOTIOINKEVWY, EAQTTWHATIKWY A/KAI KN YVACIWY UTTATAPIWY,
KOBWG Kal PTTATAPIEG TTOU AVAKOUV 0€ GAAQ HOVTEAQ 1 JAPKEG.

AKINAYNO}:

Mnv a@rveTe TN PTTaTOPIa KOVTE O€ QWTIA A TTNYES BepudTnTaG. Kivouvog TTupkayidg Kai
€KPNENG.

Mnv avoiyeTe Kal Unv aTTOGUVAPUOAOYEITE T PITTOTOPIA, PNV TN XTUTTATE, EKTOEEUETE,
TPUTTATE KOI KOAAATE QVTIKEIPEVA ETTAVW TNG.

Mnv ayyiCete TuxOv ouaieg TTou €xouv dlappeUael atrd TN YTrartapia, SIOTI AUTH TTEPIEXEI
€TMIKIVOUVEG ouaieg. Mnv a@rvete TTaIdIA 1) {wa va EpXovTal O€ ETTAPL PE TN YTTOTAPIA.

Amro@UyeTe TNV UTTEPBOAIKN) GOPTION 1) TN BpayxukukAwon Tng ptratapiag. Kivduvog
TTUPKAYIAG KOl £KPNENG.

Mn BuBileTe | ekBETETE TN pTTATAPIO O€ VEPO, KATW aTTO TN BPOXA 1 € GAAEG UYPEG OUTiEG.
Mnv ekBéteTe TN pTTaTapia utrd T0 GUECO NAIOKS PWG, o€ UTTEPPOAIKN) C€0TN i} KpUO (TT.X-
MNV QQAVETE TO TTPOIOV ) TN PTTATAPIO HECO G€ AUTOKIVATO UTTO TO ARETO NAIOKO QWG YIa
TTAPATETAPEVO XPOVIKO dIAoTNUA), O€ TTEPIBAAAOV TTOU TTEPIEXEI EKPNKTIKA agpia i GAOYEG.

Mn peTa@EPETE 1) ATTOONKEUETE TN UTTOTOPIA Padi ue HETAANIKE avTIKEuEVA OTTWG
TOINTIOAKIO HAAAIWY, KOAIE, KTA. H €TTa@r HETOEU TwV HETAAAIKWYV QVTIKEINEVWYV KA TWV
ETTAPWYV TNG PTTOTOPIAG EVOEXETAI VA TTPOKAAECEI BPaXUKUKAWA TTOU UTTOPET va 08Ny oEl
0€ CWHATIKO TpauuaTiopod r Bdvaro.
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5. NMAnpo@opieg oToixeiwv eAéyxou / OB6vN eAéyxou

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Evepyotroinon deikTwv KatelBuvang (eav uTrdpxouv)

'kaq (A): TTaTACTE TTPOG Ta KATW YIA va
ETMTAYUVETE.

KoupTri evepyotroinong (B): MatroTe yia
EVEPYOTTOINON/ATTEVEPYOTTOINGN TOU TTPOIOVTOG.
MoxAdg @pévou (C): TTatioTe Tov PoxAd yia va
PpevApETE

AMayn emiTédou TaxuTnTag: TTatnoTe 1 @opd
10 KOUNTTi (B) yIa va €TIAEEETE TO €TIBUPNTO
eTmiTedo.

MatAoTe ypriyopa 3 CUVEXOUEVEG POPEG VIO VO
aAagete amé Km/h og Mph.

MatAoTe ypriyopa 4 ouveXOUEVES POPEG YIA VO
aAagete amd ODO oe TRIP.

dwra: TatACTE 2 Popég To KouuTri (B) yia va Ta
avayeTe/oBAOETE.

Koudouvi: ratioTe 1 popd 10 KoupTri (D) yia va
TO EVEPYOTTOINOETE.

'kad (A): TTaTACTE TTPOG Ta KATW YIA va
EMMTAXUVETE.

KoupTri evepyotroinang (B): ratioTe yia
€VEPYOTTOINON/ATTEVEPYOTTOINGN TOU TTPOIOVTOG.
MoxA6g @pévou (C): TTaTioTE TOV HOXAS yia va
PPEVAPETE

AMayn emiTédou TaxUTNTOG: TTATACTE 2 QOPEG
10 KOUTT (B) yia va eTIAEEETE TO €TIBUUNTO
€TmiTTEdO.

dwra: TatioTe 1 opd 10 KouuTri (B) yia va Ta
avayeTe/oBAOETE.

Koudouvi: matioTe 1 popd 10 KoupTri (D) yia va
TO EVEPYOTIOINOETE

eSRZ

Evepyotroinon deikTwv kaTelBuvong (Gv UTTEPYOUV)

I'kad (A): TTATAOTE TTPOG TO KATW YIA VA ETTITAXUVETE.
KoupTri evepyotroinang (B): TTaTtAoTE yia 2 SEUTEPOAETTTA YIO VA EVEPYOTIOINTETE 1) Va

QTTEVEPYOTTOINTETE TO TTPOIOV.

MoxA6g @pévou (C): TTaTAoTE TOV HOXAO YIO VA QPEVAPETE

AMAayr| eTTITTESOU TaXUTNTOG: TIATACTE 2 QOPEG TO KOUWTTI (B) yia va eTTIAéEETE TO £MBUPNTO eTTiTredO.
dwra: TatroTe 1 popd 1o KOUNTTI (B) yia va Ta avayeTe/oRACETE.

ODO/Trip: TatAoTe 3 @opég 10 KoupTri (B) yia va aAAG&eTe Tn AeiToupyia

Km/h-Mph: TratioTe 4 @opég To koupTri (B) yia va aAAGEeTe Tn AeiToupyia

Koudouvi: TatioTe 1 gopd Tov HoxAd (D) yia va To EVEPYOTTOINCETE




MovTéAo

Eikéva avagpopdg

ZUupBoAa

eSR2

eSR2 EVO

1. Emimredo ptratapiag: 1o emimedo TnG
ytraTtapiag utrodeikvueTal atmd 4 PTrapeg.

2. ToaxUeTPO: EP@aviel TNV TpEXOUCT
TayUTnTa TOU TTaTIVIOU.

3. ODO: XZuvoAikr diavuBeica amméoTaon.

4. TRIP: ATréoTaon yEHOVWHEVNG
O108PONAG.

5. Auyvia gvepyoTroinong @avapiwv.

6. Emimedo 1 - H 086vn Ba epgavioer Tnv
£voeign 1 (€wg 6 km/h).

7. Emimedo 2 - H 086vn Ba epgavioel Tnv
£voeign 2 (éwg 20 km/h).

8. Emimedo 3 - H 066vn Ba epgavioel Tnv
évdeign 3 (éwg 25 km/h).

9. Cruise Control: Aiatipnon Tng
TayxutnTag. Evepyotroigital katdtiv
dlaTAPNoNG TnG idlag TaxuTnTag yia
MepIkd deuTepdAeTTTa. H 006vn Ba
EKTTEPWEI €vav GUVTOHO AXO.

10. A\uyvia o€pIg: UTTOBEIKVUEI TNV AVAyKn
OUVTAPNONG €K HEPOUG TNG UTTNPETTAG
UTTOOTAPIENG

11. Auyvia Bluetooth: avTa evepyn

eSR1

apriia

Inx;

MPH
KM/H

b

(9]

@ N 0

1. Emimedo pmatapiag: 1o emiedo Tng
yTraTapiag uttodeIkvUETal aTTd 7 UTTAPEG.

2. ToxUPETPO: EP@aviel TNV TPEXOUCT
TaXUTNTA TOU TIOTIVIOU.

3. ODO: ZuvoAikn diavuBeica atmréaoTtaon.

4. TRIP: AmréoTa0n HEMOVWHEVNG
S100pOpAG.

5. Auyvia gvepyoTroinong @avapiwy.

6. Emimedo 1 - H 086vn deixvel Tnv évdeign
ECO (¢wg 6 km/h).

7. Emimedo 2 - H 066vn &¢eixvel Tnv €voeign
D (éwg 20 km/h).

8. Emimedo 3 - H 086vn deixvel Tnv évdeign
S+ (éwg 25 km/h).

9. Cruise Control: Aiatiipnon Tng
Tayxutntag. Evepyotroigital katdmv

dlaTApNOoNg TG idlag TaxuTNTag yia
uepIka deuTtepOAeTITa. H 086vn Ba
EKTTEUWYEI €vav GUVTOUO AXO.
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eSRZ

aprilia

# 0 W
0z
e

ECO D

1. Emimedo ptratapiag: 1o eTTiTedo Tng
pTraTtapiag utrodeikvueTal atmd 4 PTrapeg.

2. ToxUETPO: EP@AViCel TNV TPEXOUCT
TayUTnTa TOU TTaTIVIOU.

3. ODO: ZuvoAikn diavuBeioa améaTaaon.

4. TRIP: ATréoTaon YyepOVWHEVNG
B108pOPAG.

5. Auyvia gvepyoTroinong Qavapiwy.

6. Emimedo 1 — H 086vn Ba eugavioel To
oUuBoAo Tou TTECOU (Ewg 6Km/h).

7. Z140pn 2 - H 086vn Ba d¢igel ECO
(HEXP! 15 km/h).

8. Emimedo 3 - H 066vn d¢eixvel Tnv €voeign
D (¢éwg 20 km/h).

9. Emimedo 4 - H 066vn Ba epgavioer Tnv
£vdeiEn S (éwg 25 km/h).

10. Cruise Control: Alatipnon TnNg
TaxutnTag. Evepyotroigital kKatommv
dlatpnong Tng idiag TaxuTnTag yia
JepIka deuTepdAeTTTa. H 066Vn Ba
EKTTEPWEI Evav OUVTOUO AXO.

11. Movada pérpnong Tng TaxutTag: km/h-Mph

AgikTeg KaTE

UBuvong (edv utrdpxouv)

MovTéAa *
270 JoVTEAQ OTTOU
TTpoBAETTOVTAI, OI BEIKTEG
kaTtevBuvong BpiokovTtal oTnNV
AKkpn Tou TIgoviou (de€Id Kal
apioTepn TTAEUPA).
O deikTeG KATEUBUVONG €ival
aATIaPAiTNTOI YIa TNV £yKaipn
€MOAPAVON OTTOIA0OATIOTE
ahAayng kaTelBuvong KaTd

ESR2 . TNV odrynon.

(apioTepn B

TAEUPG Evepyotroinon:

TIgovioU)

@I‘IPOZOXH

Mpiv amré kGO xprion Tou
TIPOIOVTOG, EAEYETE TN CWOTA
AsiToupyia Twv SEIKTWV
KaTeuBuvong.
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eSRZ
(0egiax
TAEUPA
TiovioU)

Evepyotroinon:

270 JOoVTEAQ OTTOU
TTpoBAETTOVTal, OI OEIKTEG
KaTelBuvong BpiokovTal oTNV
AKkpn Tou TIPoviou (de€Id Kal
apIoTePR TTAEUPA).

O deikTeG KATEUBUVONG Eival
ATIaPAiTNTOI YIa TNV £yKaipn
ETTICNPAVOT OTTOIAaONTTOTE
aAAayng kaTelBuvong katd
TNV odrynon.

@I‘IPOZOXH

Mpiv amré kGO xprion Tou
TIPOIOVTOG, EAEYETE TN CWOTNA
AsIToupyia TwV JEIKTWV
KaTeuBuvong.

6. I'pyopog odnyog

» Katd tnv mpwn Xprion @optioTe 10 Tpoidv 1o 100%.

* EAéyETE TNV TTiEON TWV EAAOTIKWYV (OEITE TN CUVICTWHEVN TIMA TTOU avaypd@eTal aTo TTAI
TOU EAAOTIKOU). Z€ TTEPITITWAON TTOU TO TTPOIOV deV KaTapEPEl va dlavuoel TOUAAXIOTOV TO
60% Twv OnAwBEVTWY Km 1) dev @1dcel 0N PEyIoTn TaxUTNTa EVTOG TWV TIPWTWY 3 UNVWV
Xprong, €ivai moavo Ta eAAOTIKA va €X0UV EEQPOUCKWOEI EAVA Kal ETTOPEVWG VO XPEIAZeTal
VO OTTOKOTOOTACETE TNV TriE0N OUPQWVA UE TIG UTTOSEIEEIS.

* EAéyETe kau puBuioTe Ta @péva.

* AvayrTe Tnv 0Bévn.

* TOTTOBETACTE TO TTPOIOV ETTAVW C€ ETTITTEDN ETTIPAVEIQ.

» KpatrioTe a1aBepd 10 TIPOVI Kal e Ta duo xéplia. AveBAoTe To éva TTOdI ETTAVW GTNV
TTAQTQOPHA Kal XPNOIWoTToINoTe To GAAO TTOdI yia va dWaoeTe pia eAagpid wnaon kail va
ETMTaYUVETE.

364




@I‘IPOZOXH

Asgitoupyia Zero Start: 1o ykdadQ TiBeTal o€ Asitoupyia HOAIG n TaxUTNTa TTPOWONONG

gemepdoel Ta 3 km/h.

MNa Aéyoug ao@aAcgiag, To TPoidv gival oTnv apxn €101 pUOUICHEVO WOTE VA
ATTo@EUYETAI N EKKiVNON amé akivnrotroinuévn 8éon.

» Katd tnv 0drjynan Tou oxnuaTtog, dWaoTe KAion 0TO OWPa 0ag TTPOG TNV KaTeubuvan
odnynong otav BEAETE va OTPIYETE KAl OTPEWTE ApPYd TO TIUOVI.

* Na va akivnToTroIfoeTe 10 OXNUA, APriOTE TO YKA( Kal TTATAOTE TOV HOXAO TOU @pEVOU

* MNa va katePeite, Ba TPETTEI TTPWTA VA AKIVNTOTTOINCOETE EVTEAWG TO OxNMa. Edv kateBeite
EVW TO TTPOIOV PPIOKETAI O€ Kivnon eVOEXETAI VO TTPOKANBEI TPAUPATIONAG.

* Mpiv atmd kaBe xprion eAEYETE Ta @péva Kal Tn @OoPA Toug, EAEYETE TNV TTiEON TWV
€eAAOTIKWYV (B€iTE OTO TTAGI TOU €AACTIKOU YIA TH CUVICTWHMEVN TIKN), TN ¢O0Ppd TwV TPOXWV,
TO YKAQI Kal TNV KATAoTaon @OPTIONG TNG PTTOTAPIAG.

PUOpion poxAoU @pévwv

eSR2 / eSR2 EVO

eSR1

A

Eadv gival amrapaitnTto, utropeite va pubuioete Tn
Béan Tou poyAou Tou Ppévou EeRIBWVOVTAG TN
Bida (A). ApouU pubuicete Tn Béon BIdWOTE TN
Bida (A).

A

Edv gival amrapaitnTto, utropeite va pubuioete T
Béan Tou poyAou Tou ppévou EeRIBWVOVTAG TN
Bida (A). ApouU puBuicete Tn Béon BIdWOTE TN
Bida (A).

eSRZ

Edv xpeiadetal, ymropeite va pubuioete Tn B6€on
Tou poxAoU Tou @pévou EeBIdwvovTag Tn Bida
TTOU UTTAPXEI TNV KATW B€an (A).

ApoU pubuioete Tn B€on PidwoTe Tn Bida (A).




PUOpion poxAoU @pévwv

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

€ TEPITITWON TTOU TO PPEVO gival TTOAU OQIXTO
f TTOAU XaAapO, PTTOPEITE va TTOPEURETE
XaAhapwvovtag i ogiyyovtag 1 Bida (A).

Edv 0 poxA6g Tou @pévou gival TToAU paAakdg

1] TTOAU OKANPOG OKOUN KOl PETA TNV EKTEAEDN
TOU TIPWTOU BAUATOG EVOEXETAI VA XPEIALETal Va
ETTAVOAABETE TNV EVEPYEIQ PEXPI VO TTETUXETE TN
BéATIOTN PUBUION.

€ TEPITITWON TTOU TO PPEVO gival TTOAU OQIXTO 1
TTOAU XaAapd, xpnoiyotroinaTe 1o KA€Idi allen yia
va xaAapwaoete T Bida (A) kai ETTeira pubuioTe
TO KOAWBIO TOU PPEVoU (KOVTUVETE TO KAAWSIO
TOU QPEVOU TTPOG Ta ETTAVW €AV gival TTOAU
oQIXTO, VW av gival TTOAU XaAapd, TpaBngTe To
KOAWSIO TOU PPEVOU TTPOG TA KATW) KOl ETTEITA,
Eavaogigte Tn Bida (A).

EAéyEre TN owoTn Aeitoupyia petagu TngG daykda-
Vag TOU PPEVOU Kal Tou dioKou. XpnoIYoTIoINoTE
TIg Bideg (B) kai (C) yia va puBpiceTe Tn Béon /
€uBuypdppion oTov SioKo €AV XPEIAZETal.

eSRZ

> € TTEPITITWON TTOU TO PPEVO gival TTOAU OQIXTO N
TIOAU XaAapd, xpnoiyotroinaTe 1o KAEIdi allen yia
va xaAapwaoete Tn Bida (A) kal ETTeiTa pubuioTe
TO KOAWBIO TOU PPEvou (KOVTUVETE TO KAAwSIO
TOU QPEVOU TTPOG Ta ETTAVW AV €ival TTOAU
OPIXTO, evw av gival TTOAU xaAapod, TpapniTe To
KOAWSIO TOU PPEVOU TTPOG TA KATW) Kal ETTEITA,
gavaopicte T Rida (A).

EAéyETe TN owoTn Aeitoupyia HETAEU TNG
dayKAVaG TOU PPEVOU Kal TOU OIOKOU.
XpnaiyotroinaTe Tig Bideg (B) kai (C) yia va
puBuioeTe Tn B€on / euBuypdppion oTov Sioko
€AV Xpelagerai.
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7. AITAWOTE KOl HETOAPEPETE

BeBaiwBeite 611 T0 NAEKTPIKO TTaTIVI Eival aTrevepyoTToinuévo. KpatriaTe Tov Aaiué Tou TipovioU JE To
Xép!, TPABRETE ToV PoYAG, DIMAWATE TOoV Aaiud Tou TiovioU TTpog TNV TTAATPAPUA Kal a0@aNIOTE.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

A@oU T0 JITTAWCETE, ONKWOTE TO KPATWVTOG TO AdIG TOU TIHOVIOU PE TO éva A Kal JE T BUO XEpIa.

@I‘IPOZOXH

BeBaiwBeite 01 KpatdTe yepd TO TTPOIOV KATA Tn SIAPKEIQ TNG PETaYOoPAs. Edv dev eioTe
giyoupol OTI UTTOPEITE va avTEEETE TO BAPOG TOU TTPOIOVTOG WN CUVEXICETE va TO KPATATE
onkwuévo. Edv agrioete 10 TTPOidv va TTECEl aTTOTOPA PTTOPEI va TTPOKOAETEI OKOUN Kal
ocofBapd TPaUPATIONS Kal VO KOTAOTPAPEI.

8. Autovopia kal emdo0EIg

H péyiotn autovopia Kai o1 €mM&60E€Ig TOU OXAHATOG EEAPTWVTAI AT BIAPOPOUG TTOPAYOVTEG:
‘ESa@og: n odnynon o€ opaAd £50¢pog CUVETTAYETAI JEYOAUTEPN aUTOVOIa Kal €TTIOOCEIG
ae agxéan pe Tnv 0dfynon o€ avwuaAoug SpOUoUG Kal avnPopEg.

Bdpog Tou XpoTn: 600 peyaAlTepo ival To Bapog, TOoo PIKpATEPN Ba €ival N auTovouia
Kal o1 €MOATEIG TOU OXMATOG.

Oeppokpaaia: n 0driynon Tou TaTiviol o€ TTOAU wuxpo A Beppd TTepIBAAAov eTTnpedler TN
auTovoia Kal TIG ETTIOOCEIG.

Tax0TnTa KOl TPOTTOg 0dNYNOoNG: N oJaAR 0drynon We otabepn TaxuTnTa auédvel Tnv
auTovopia. O1 ouvexeig emTayxUvoelg, emMBPAdUVOEIG Kal EAIYUOI HEILWVOUV KATA TTOAU TNV
auTtovopia. H xapunAdTepn TaxUTNTa TTAPATEIVEI TNV QUTOVOUIA.

ZuvTAPNON: N £yKaipn @OPTION, N CWOTH CUVTAPENON KAl O TOKTIKOG EAEYXO0G TNG TTiEONG
TwV eAOTIKWV (BeiTe TIUR avagopdg otnv evotnTa 11) augdvouv Tnv autovouia Kal
€YYUWVTal OTaBEPEG ETTIOOTEIG PE TNV TTAPODO TOU XPOVOU.

To emiedo QOpTIONG TNG UTTATAPIAg £TTNPEEALE! TIG £TTIOOTEIG, OT0 XAUNASTEPO €ival TO €TTITTESO
T600 XaunAoTEPES Ba €ival kal o1 mMBA0EIG WG TTPOG TNV TAXUTNTA, KUPIWG GTIG avnPOPEG.
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9. Amo0nikeuon, CuvTAPNON KAl KOBAPIOHOG

@I‘IPOZOXH

Edv uttdpyouv AekédeG OTO GWPA TOU TTPOIOVTOG, KaBapioTe Toug e £va uypod Travi. Edv

01 Aek€DEG TTapapévouy, TOTTOBETACTE ETTAVW TOUG OUSETEPO OaTTOUVI, BOUPTCIOTE YE

Mia 0dovToBoupToa Kal ETTEITA OKOUTTIOTE hE £va uypo TTavi. Av UTTApYXOUV YPAT{OUVIEG

OTa TTAACTIKG EEQPTANATA, XPNOIUOTIOINOTE YUOAOXAPTO 1 GAAO SIaBPWTIKG UAIKO yia va

TIG agaipéoete. Mnv kaBapilete TO TTPOIOV Pe 0IVOTTVEUNQ, BevEivn, knpodivn i GAAoug
S1aBpwTIKOUG Kal TITNTIKOUG XNMIKOUG SIaAUTEG yia va atTopuyeTe goapn ¢nuid. Mnv
TTAEVETE TO TTPOIOV HE EKTOLEUOVTAG VEPOS e UWNAN TTiean. Katd Tov kaBapioud, BeBaiwbeite
OTI TO TTPOIGV €ival ATTEVEPYOTTOINKEVO, TO KOAWDIO POPTIONG ATTOCUVOEDEUEVO KAl TO
€NAOTIKO KAAUPUa TOTTOBETNUEVO, BIOTI N TTIBavY) dicioduaon vepOoU UTTOPET VO TTPOKAAEDEI
nAekTpotrAngia r dAAa coBapd TTpoBAAuaTa. H eioxwpnaon vepoUu oTn YTTaTapia UTropei va
TIPOKAAEDEI CnNUIG OTA ECWTEPIKA KUKAWMATA Kal UTTAPXEI O KivOuvog ewTidg i ékpnéng. Eav
UTTOWIAZEOTE OTI UTTOPET Va €XEI EIOXWPNOEI VEPO OTN PTTATAPIA, SIGKOWTE APECWG TN XPRon
TNG UTTATAPIAG KOl TTAPAdWATE TN YIA EAEYXO OTNV UTINPECIA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG ) OTOV
TpounBeuTh 0ag.

Otav 10 TPOIdV dev XpnaoIPoTToIEiTal TIPETTEI VO aTToBNKeUETAN O€ ENPd Kal dpoaepd
TTIPOCTATEUPEVO XWPO. Mnv To atmoBnkeleTe o€ e§WTEPIKO XWPO i HECA GTO AUTOKIVNTO yIia
TTapateTapévo Xpoviko didotnua. H utrepBoAikn ékBeon oTov fRAIo, n uTTEPBEépUavan Kal
TO UTTEPPROAIKS KPUO €TTITAXUVOUV TN YHPAVON TWV EAACTIKWY Kal ETTNPEAJOUV TNV WPEAIUN
O1dpkela wrg TOOO Tou TTPOIGVTOG 600 Kal TNG pTTatapiag. Mnv To ekBétete ae Bpoxn n
vePO, UnV To BUBICeTE KaI PNV TO TTAEVETE PE VEPD.

EAéyxeTe TOKTIKA TN OUOQIEN TWV BIAPOPWVY KOXAIWTWYV OTOIXEIWY, 181aiTEPa TOUG Agoveg
TWV TPOXWV, To cUoTnua SITTAwang Kal JETagopdg, To auaTnua dieBuvong, To oloTNUaA
EdNONG, TNV KAAA KATAOTOCN TOU TTAQIGIOU, TWV TTIPOUVIWY KOl TwV avapTAcEwy. Ta
magiuddia kai OAa Ta AAAa auToacPAAIfOUEVA OTOIXEIO OTEPEWONG PTTOPE] va XACOOUV TNV
ATTOTEAETUATIKOTNTA TOUG, ETTOUEVWG ATTAITEITAI EAEYXOG Kal aUO@IEN avd TaKTa diooTAPaTa
QUTWYV TWV OTOIXEIWV.

Omwg 6Aa Ta e€apTrpaTa UNXavikng eUong, €101 Kal AuTO TO TIPOIGV UTTOKEITAl O PBOoPa
Kal 1I0XUPEG TMECEIG. AIOQOPETIKA UAIKG KAl €EapTANATA PTTOPET va avTIdPAcouv aTn @Bopd N
oTNnV KATaTrévnon PE BIaPOopPETIKOUG TPOTTOUG. Edv TTapéABel N weEAiun didpkeia Jwhg vog
€€opTAUATOG, UTTOPEi EaPVIKA va OTTaaEl, TpaupaTi(oviag Tov 0dnyo. OTToIadATIOTE HOP®
PWYMAG, Ypatlouvidg A aAAayr OTo XpWHa O€ onueia TTou dExovTal HeyaAn katamévnon,
onpaivel 6T N {wr Tou eEAPTAPATOG £QTACE OTO TEAOG TNG KAI ATTAITEITAI AVTIKATACTACH.

EAéyETe TOV BaBud @Bopdg Twv EAAOTIKWYV: OEV TTPETTEI VA UTTAPXOUV TOUEG, PWYHEG, EEva
owUaTA, YN QUCIoAOYIKA £E0YKWUATA, KOPMATIO TTOU AgiTTouv Kal GAAEG ¢nuiég. MNa Tnv
TTiEaN Twv EAACTIKWY CUPPBOUAEUTEITE TNV TIPA TTOU UTTAPXEI TNV voTnTa 11 TOU TTAPOVTOG
eyXelpidiou 0dnyIwv.

Mnv €TTIXEIPEITE VO OTTOCUVAPUOAOYACETE I VA ETTICKEUACETE JOVOI GAg TO Trpoidv. H
avTikatdoTaon OAwv Twv £apTNUATWY TOU TTATIVIOU TTPETTEI VA TTPOYUOTOTIOIEITAI OTTO TNV
UTTNPETIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENG, VIO TTEPICOOTEPES TTANPOPOPIEG ETTIKOIVWVHOTE HE TOV
TTPOUNBEUTA OaG 1) ETTIOKEPDEITE TOV I0TOTOTTO Www.apriliasmartmovement.com
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10. PUBpION £QappoyAg
To mrpoidv autd ptropei va cuvduaaoTei ye TV epappoyr Aprilia Smart Movement. H
€@apuoyn emMTPETTEI TOV EAEYXO TOU TTPOIOVTOG atreuBeiag atrd To smartphone oag.

>apwoTe Tov QR CODE yia va KaTeBACETE KOl VA EYKATACTACETE TNV £@apuoyn. Eav dev
EVTOTTICETAI N EQAPUOYI CUVIOTATOI VA TV AVO{NTACETE OTN OXETIKA UTTNPECIA EQOPUOYWV.

21n ouvéxela avagEpovTal Ta TTpoidvTa Trou diabétouv Bluetooth kal Tou ptropouv va
ouvdeBoUv e TNV epapuoyn Aprilia Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

To poidv autd utropei va cuvduaaTei ue Tnv epapuoyr Aprilia Smart Movement. H
€@apuoyn eMTPETTEI TOV EAEYXO TOU TTPOIOVTOG atreubeiag atmd To smartphone cag.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

AvoigTte TNV £Qappoyr] Kal akoAoUBAaTE TIG 0dnyieg TTOU avaPEéPOVTal TN OXETIKA UTTNPETia
EPAPUOYWV.

@I‘IPOZOXH

H epappoyr putropei va ¢nTd opiopéveg AdEIEG TTOU €ival ATTAPAITNTES yIA TN XPAON Kal TN
Aeitoupyia Tng id10g TNG EQAPUOYAG.

EvdéxeTal va uTTapXouV eVNUEPWOEIG TNG €KOOONG TNG EPAPHOYNG OTNV UTINPECIa
EQAPUOYWV CAG. ZUVIOTATAI VO EAEYXETE OUVEXWG TIG EVNUEPWOEIG TNG EPAPHOYIG
TTPOKEINEVOU VO ETTWQPEAEIOTE OTTO TIG VEEG AEITOUPYIEG KAl VA £yKABIOTATE TNV TEAEUTAIQ
£€kd0OON TNG EQAPUOYAS GTN CUOKEUN GOG.

Mn xpnOIYOTIOIEITE TN CUCKEUR 0ag Katd Tn didpkela TnG odRynong.
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11. Texviko deATio dedopévwv

Fevikég TAnpogopieg

eSR2 eSR2 EVO
MAaioio aAoupivio aAoupivio
Avaptroeig UTTPOCTA KAl TToOW UTTPOCTA KAl TTIoOW
TaxutnTa L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(nMéyi0Tn TOXUTNTA) * (néyi0Tn TOXUTNTA) *
MéyioTtn khion*™* 23% 24%

Opéva MTrpooTivo @pévo pe MTrpooTIvo @pévo ue
TAPTTOUPO Kal NAEKTPOVIKO TAPTTOUPO Kal NAEKTPOVIKO
Tow Tow

EAaoTika 10” pe agpoBdAapo pymrpoatd | 10” ye agpobdAapo prpooTd

Kal TTiow
Mieon: 36 psi/ 2,5 bar

Kal TTiow
Mieon: 36 psi/ 2,5 bar

MéyioTo @oprtio

100kg

100kg

0Odnydg EAéyETe TNV 1I0XU0OUCQ EAéyETe TNV 1I0XUOUCQ
VOU0BETia TG XWPaG 00G VOU0BETia TG XWPOG 00G

O¢gppuokpaaia Aeitoupyiag | -5°C / 45°C -5°C /45°C

ETitredo mpooTaciog IPX4 IPX4

Xpbvog popTIong TrepiTTou 5/6 WpPeg TTEPITTIOU 6/7 WpPEg

AuTovopia** £wg 25km £€wg 35km

HAekTpIK6 cUoThUO

Kivntipag 0.35kW, 350W Brushless 0.5kW, 500W Brushless
006vn evowpatwuévo LED evowpatwuévo LED
Mrmrarapia 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
MpooTacia xaunAnig 31V 38V

T40NG

Opio pelparog 17A 17A

dwra LED ptrpootd kai Triow LED ptrpooTtd kai TTicw

AeIToupyIKOTNTA

Bluetooth

Bluetooth

AlaoTdoeig kal Bapog

KaBapd Bapog 16,5kg 18,5kg

MikTté Bapog 18,5kg 21kg

AlaoTdoeig avoixtou 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
TTPOIOVTOG

AlooTdoelg KAeioTou 1215x455x550mm 1215x455x550mm
TTPOIOVTOG

AlooTdoelg cuokeuaoiog | 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Tnpeite TAvTa TOV KWOIKA 0BIKAG KUKAOPOPIAg Kal TOUG IOXUOVTEG KAVOVITHOUG GTN XWPO KUKAOPOPIaG.

** Alagpépel avaAoya pe To Bapog Tou 0dnyou, TIG 0dIKEG CUVBAKEG Kal TN Bepuokpaaia.
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evikég TAnpogopieg

eSR1 eSRZ
MAaiolo Kpdua payvnaoiou XGAuBag
AvapTtroeig - -
TaxutnTa L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 15km/h

L3: < 25km/h L3: < 20km/h

L4: < 25km/h

(MéyioTn TOXUTNTA) * (MéyioTn TOXUTNTA) *

Méyiotn kKAion** 22% 21%

Dpéva M1rpooTivd nAekTpOVIKO MTTpooTIVO NAEKTPOVIKO
@pEVO Kal Pe SioKo TTiow @pPEVo Kal Ye BioKo TTiow
EAaoTika 10” tubeless ptrpooTd Kai 8,5” ye agpoBaAauo YTTpooTd

Tiow

Mieon: 44 psi / 3 bar

Kal Tiow

Mieon: 50 psi/ 3,5 bar

MéyioTo @opTio

100kg

100kg

0Odnyog EAéyETe TNV 1I0KUOUGCQ EAéyEte TNV 1IoxUouCQ
vouoBeaia TG xwpag oag vouoBeaia TG Xwpag oag

O¢ppokpaacia Aeiroupyiag | -5°C / 45°C -5°C /45°C

Emimedo mpooTaciag IPX4 IPX4

XpoOvog popTIoNng TTEPITTOU 6/8 Wpeg TTEPITTOU 4 WPEG

Autovopia** £wg 25km £€wg 20km

HAekTpIké oUoTHHO

Kivntripag 0.35kW, 350W Brushless 0.3kW, 300W Brushless
086vn 3.5" LED evowpoTwpévo LED
MrraTapia 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
MpooTacia xapnAng 31V 31V

T40NG

Opio pelpaTog 18A 16A

dwra LED ptrpooTd Kal Tiow LED ptpooTd kai Tricw

NA€IToupyIKOTNTA

AlooTdoeig kai Bapog

KaBapd Bapog 15,5kg 13,8kg

MikT6 Bapog 19,5kg 16,6kg

AlaoTdoeig avoixTou 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
TTPOIOVTOG

AlaoTdoeig KAEIoTOU 1060x475x490mm 1120x445x500mm
TTPOIOGVTOG

Alaotdoeig cuokeuaoiag | 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Tnpeite TTAVTa TOV KWAIKA 0BIKNG KUKAOPOPIAG Kal TOUG IGXUOVTEG KAVOVIOUOUG TN XWPa KUKAOPOPIaG.
** Nlagpépel avaloya pe To Bapog Tou odnyou, Tig 0dIkEG TUVOAKES Kail Tn Bepuokpaaia.
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12. EriAuon mrpoBAnpdTwyv

T@AApa AiTia AOon
O KIVNTAPaG Bev H)\sKTpnfo 'ITpOB)\I‘!pC(, ZnTACTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
. Trapouaia KwdIkoU
AeiToupyei 5
OoQAAPaTOg
Mp6éBAnua oTa @péva PuBuioTe Ta @péva kai, av 1o TPORANua

O KIvNTAPIOG TPOXOG BV
TTEPIOTPEPETAI

O kIvNTAPOG £XEI UTTAOKAPEI

TTapapéVel, (NTAOTE TEXVIKI UTTOOTAPIEN
EAéyETe TN owoTr GUOIEN TOU

TpoxoU, ETaANBEUOTE OTI O TPOXOG
TIEPIOTPEPETAI XWPIG VO EVEPYOTTIOINOETE
T0 OXNMA. AV TO TTIPORBANMA TTAPOMEVEI
{nNTAOTE TEXVIKI) UTTOCTAPIEN

O kivnTApag oBrvel evw
AeIToupyei

Y1epBEppavan Tou KivnThpa

Mapouaia kwdikoU oeaApaTog

2TOPOTAOTE TO OXNUA KOl TTEPIUEVETE
MEXP! VO KPUWOEI
ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

Metd Tn @oOpTION, TO
Trpoidv dev avapel R
oBrvel yetd ammd Aiya km.

KarteoTpappévn umratapia

ZnTAOTE TEXVIKI UTTOOTAPIEN

H ptratapia dev
PopTICETAI A} TO TTPOIOV
OEV EVEPYOTIOIEITAI

MpoBAARuaTa oTn oUvdEDoN
H ymratapia dev eivai
ouvoedepEVn (MOVTEAD PE
QATTOOTIWHMEVN UTTATOPIA)

H pmatapia givai
ATTOPOPTITUEVN
KateoTpauuévn ytrarapia
MpoBAAuaTa oTov QOPTIOTN

yTTaTapiag

ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
EAéyEte av 10 BUOPa Tpo@odoaiag
eival ouvoedepévo.

®dopTioTE TN PTTATAPIA OE TTOCOCTO
100%

ZNnTACTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
AVTIKOTOOTACTE TOV QOPTIOTH
JTTaTapiog

Mivakag kKwdIKwv oc@AaApaTog

Kwdik6g o@daApartog
eSR2/eSR2 EVO

Evoeigeig

AOon

EO01
E02

EO3

E04

EO5

E06

EQ7

EO08

AuoAeitoupyia Kivntipa
AucAermoupyia MOS 1ng
KEVTPIKAG Hovadag
AuoAeitoupyia aiobntrpa
HoxAoU @pévou
AuoAeiroupyia ykadiou
MpooTacia xaunAng Tdong

2PAAPa OAPATOG KEVTPIKAG
povadag

MpooTacia amd utréptaon
peUATOG

BAGBNn OP Ttou eAeykTh

ZnTACTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

ZNnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

®dopTioTe TN PTTATOPIO KA, EQV TO
TPORANUa TTapapével, {NTHOTE TEXVIKA
uTTOOTAPIEN

ZnTACTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

2BAOCTE TO OXNUA, TTEPIUEVETE PEPIKA
AETTTA TTPOTOU ETTAVEKKIVIOETE TO
Oxnua, edv ekTeAsitTal eTavagopd
ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
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Kwdiko6g
o@AaAparog
eSR1

Evoeieig

AUon

EO01
E02

E03
E04

E05
E06

EO07

EO08

AugAeiToupyia Kivntrpa

2@AAPa OAPATOG KEVTPIKAG
povadag

AuoAeiroupyia ykagiou

AucAeiroupyia MOS Tng
KEVTPIKAG HOVAdAG

>@eaAua edaong /pelpatog

AucAsitoupyia yéoou
peUUATOG

Z@AAua TGONG YTTOTOPIag

AuaAeitoupyia aiobnTtrpa
HoxAoU @pévou

ZnTACTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTHPIEN

ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

ZnTAOTE TEXVIKNA UTTOCTHPIEN

ZnTAOTE TEXVIKI UTTOOTHPIEN

DdoprTioTe TN pTTATAPIO KOI, EGV TO
TPORANUA TTapaPEVEl, (NTACTE TEXVIKNA

UTTOOTAPIEN
ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

Kwdikog
o@AApaTog
eSRZ

Evdeieig

Adon

EO01
E02

E03
E04
EO05
E06
E07
E08

AuoAeiroupyia ykadiou

AuagAeitoupyia aiodnTtrpa
HoxAoU @pévou

AugAeiToupyia Kivntrpa
2@PAAYa ETTIKOIVWVIOG
Z@aAua uttepBEépuavang
Z@PAAPA KEVTPIKAG HovAdag
Z@dAua edong /pelparog
Z@PAAYa TAONG UTTOTOPIOG

ZnTAOTE TEXVIKNA UTTOOTHPIEN

ZnTAOTE TEXVIKI UTTOOTHPIEN

ZNnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
ZnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
ZnTACTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN
ZNnTAOTE TEXVIKA UTTOOTAPIEN

ZnTAOTE TEXVIKI UTTOOTHPIEN

®dopTioTe TN PTTATAPIA Kal, €4V TO
TPORBANUa TTapapével, {NTACTE TEXVIKA

uTTOOTAPIEN
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13. EuBUveg Kal yevikoi 6pol eyyunong

O 00nyog avalauBdavel kGBe eubuvn yia KIvOUVOUG TTOU UTTOPEI va TTPOKUWOUV €4V dev

@opdel KpAvog A GAAOV €EOTTAIONO ATOMIKAG TTPOCTATIOG.

O 0dnyog utroXpeoUTal VA TNEEI TOUG I0XUOVTES TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG AvVOQOPIKA JE:

1. TNV eAdxIoTn €mTPETTOPEVN NAIKia TOou 0dnyou,

2. TOUG TTEPIOPIOHOUG WG TTPOG TOV TUTTO 0dNYWV TTOU UTTOPOUV VA XPNOIUOTTOIOUV TO TTPOIGV

3. OAa Ta GAAa KavovioTIKG ¢nTrpaTa

O 00nyad¢ utroxpeouTal etriong va diartnpei 1o TTpoidv kabapd Kai o ApIoTn KATAOTAGH OTTOTEAE-

OMATIKOTNTAG KOI CUVTAPNONG, VO EKTEAET TIPOOEKTIKA TOUG EAEYXOUG AOQAAEIOG OTO TTAQICIO TwV

KABNKOVTWY TOU CUUGWVA WE TIG TIEPIYPAPES OTIG TIPONYOUUEVEG EVOTNTEG, VA YNV TTOPATTOIET TO

TIPOIGV e OTTOIOVONTTOTE TPOTTO Kal va dlatnpei OAa Ta £yypaga TTou OXETICOVTal PE TN CUVTHPNON.

H etaipeia & @épel kai dev avahauBavel kapia euBivn yia ¢nuiEg TTou TTPOKaAoUVTal O€

QAVTIKEIPEVA ) TTPOCWTTA OE TTEPITITWON TTOU:

—  TO TTPOIGV XPNOIUOTTOIEITAI HE AKATAAANAO TPOTTO A E TPOTTO TTOU OEV CUPUOPPUIVETAI E
60a ava@EépovTal OTo EYXEIPIBIO 0dnyIWY,

— 10 TIPOIdV, PETA TNV ayopd TOu, TTAPATTOIEITAI F) TPOTTOTTOIEITAI € A I} G€ KATTOIO ATT TA PEPN TOU.

> TEPITTWON dUCAgIToUpYiag Tou TTPOIGVTOG yia Adyoug TTou dev o@eiAovTal TN N CWaoTH

00NYIK CUUTTEPIPOPA TOu 0dNYOU Kal O€ TTEPITTITWAN TToU BEAETE va dIaRACETE TOUG YEVIKOUG

6poug TNG £yyunaong, TTIKOIVWVACTE PE TOV TIWANTA 0Ag A ETTIOKEPOEITE TOV I0TOTOTTO

https://www.apriliasmartmovement.it/en/

E€aipouvtal révta amméd 1o medio epapuoyng tng Nopiung Eyyunong ta MNpoidvTa e mhavég

BAGBeg i BuoAemoupyieg TTOU o@eidovTal G€ TTAPAYOVTEG TTOU gival Tuxaiol r)/kal TTou dgv

atroteAoUv €uBUvVN Tou AyopadTh ) o€ xprion Tou MpoidvTog TTou OeV CUUHOPQPWVETAI JE TV

TTPoBAeTTOMEVN XPAON /KAl Ye Ooa TTPORAETTOVTAI OTOV TEXVIKO PAKEAO TTOU OUVOOEUEl TO

Mpoidv, | TTou ogeidovTal aTN WUn PUBUICN TWV PNXAVIKWY PEPWY, GTN QUCIoAoYIKH @Bopd

TWV AvOAWGCIJWY UAIKWV 1] o€ AdBn auvapuoAdynang, eANITT aguvTripnon R/kal xprion Tou

TTPOIOVTOG TTOU BEV OCUPPOPPWVETAI PE TIG 0dNYiEG.

MNa Tapddeyua, egaipouvral atd tn Nopiun Eyydnon twv Mpoidvtwyv:

e 01{nuI€G TTOU TTPOKAAOUVTAI OTTO XTUTTHUATA, TUXAIEG TITWOEIG ) CUYKPOUOEIG, O1aTPrOEIG,

e ol {nuIég TTou TTpokaAoUvTal aTrd un KAatdAAnAn xpron, ékBeon n ammobrikeuon (TT.X.:
Trapouaia Bpoxng f/kal AdoTing, ékBeon o€ uypacia A TINyA uTTEPBOAIKAG BepudTnTag,
ETTAQPN PE AUUO ) NE AAAEG OUTIES),

* ol {nuiég Tou TTpokalouvTal atrd pn owoTh pUBJIoN yia 0dIK KUKAoopia fi/Kal cuvthipnon
TWV UNXAVIKWY JEPUIV, TWV PNXAVIKWY SIOKOPPEVWY, TOU TIHOVIOU, TwV EAACTIKWY, KTA., KABWG
Kal a1 e0@aApévn eykaTaoTaan f/kar E0QOAPEVN GUVAPPOAGYNON HEPWV r/Kal eEapTNUdTWY,

* 1 QUOIoAOYIKH ®Bopd TwV AVOAWCIJWY UAIKWV: PNXaviké S1oKO@pevo (TT.X.: TAKAKIA,

dayKkaveg, Oi0Kog, KOAWDIA), EAAOTIKE, TTAOTQOPUES, TTOPEPBUOUATA, POUAEUAY, PWTA

led ka1 Auxvieg, oTavt OTAPIENG, XEIPOAAPBEG, PTEPG, €AAOTIKA OToIXEia (TTAATQOPUA),

KOAWBIWOEIG TWV CUVOETUWY TwV KAAwdiwV, HJAOKEG Kal TIPOCOETA, KTA.,

n YN owaoTA ouvTrPnaon f/kal yn owaoTh XPraon Tng PTratapiag Tou MpoidvTog,

n TrapaTtroinon rf/kal TTapaudpewan Pepwv Tou MpoidvTog,

n €0@aApévn A un KaTdAANAn ouvtripnon 1 TpoTrotroinan Tou MpoidvTog,

n un owaoTn xpron Tou MpoiévTog (11.X.: uTTEPBOAIKG POopTIo, XpAan o€ diaywviopoug i/

Kal yIa EUTTOPIKEG OpaaTNPIOTNTEG HioBwoNg),

*  OUVTNPNAOEIG, ETTIOKEUEG /KAl TEXVIKES TTapEePPAoElg aTo poidv ol oTroieg ekTeAoUvTal
atd pn e€ouaiodotnuéva dtoua,

«  {nuiég aTa MpoidvTa TTou TTPoKaAoUVTal KATA TN ETAPOPE, dTav auTh avaAapBaveral atmd Tov AyopaaT),

e {nMIEG /KAl EANATTWHOTA TTOU TTPOKUTITOUV OTTO TN XProN KN YVACIWY AVTAAAGKTIKWY.

>ag KaAoUpE va CUHPBOUAEUEDTE TNV TTIO TTPOC@ATN €KO0CN TWV OPWV £yyUnong n oTroia gival
S1a0éaiun oTov 10ToTOTTO https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. TIANPOPOPIEG OXETIKA ME TRV ATTOPPIYN TOU TTPOIOVTOG

@I‘IPOZOXH

Emegepyaoia nAekTpikoU kal NAEKTPOVIKOU £§OTTAICHOU OTO TEAOG TOU KUKAOU
{wng Tou (epapuodleTal o€ OAEG TIG XWPES TNG EupwTraikng ‘Evwong kai og dAAa
EUPWTTAIKA oUCTAPATO HE NEBOSOUG Siaxwplopévng GUAAoyNG)

To oUpPBoAo auTd eTTdvw GTO TTPOIGV TN CUCKEUAaTia
UTTOOEIKVUEI OTI TO TTPOIOV OV TTPETTEI VO CUYKATAAEYETAI OTA
ouvnon oIKIOKA aTToppidaTa, aAAd avTiBeTa va TTapadideTal
o€ €10IKO KEVTPO GUAAOYNG yIa TNV avaKUKAWGN NAEKTPIKOU Kal
nAekTpovikoU €otTAiopou (AHHE).

Edv n amoppipn autou Tou TTPOIGVTOG YiveTal OWwOTd, CUUBAAAETE
aTnv TTpooTaaia Tou TrEPIBAAAOVTOG Kal TNG avBpwITIvng Uyeiag

atrd mOavES apvnTIKEG ETTITITWOEIG TTOU PTTOPET va TTPOKAAOUVTaV
oTnv avTiBeTn TTePiTTTwon. H avakUKAwon Twv UAIKwy BonBd oTn

__ 3I0TAPNTN TWV PUOIKGIV TIOPWV.

Ma AeTTTOpEPEDTEPEG TTANPOPOPIEG TXETIKA UE TNV AVOKUKAWON
Kal TV atroéppIwn autoU TOU TTPOIOVTOG, ETTIKOIVWVHOTE HE TV
TOTTIKA UTTNPECIa aTTOPPIYNG ATTORANTWY A UE TO KATAGTNPA OTTO
TO OTT0i0 TO AyopPACATE.

>¢ KGO TTEPITITWON, N ATTOPPIYN TTPETTEI VA YiVETAI CUPPWVO JE TOUG KAVOVIGUOUG TTOU
IoXU0UV OTn XWpPa ayopdg.

JUYKEKPIPEVA, Ol KATAVOAWTEG UTTOXPEOUVTAI va pnv atroppitrtouv Ta AHHE wg aaTikd
ammoBANTa, aAAG TTPETTEI VO GUMMETEXOUV OTN SlaXwpPIoHEVN OUAAOYH auToU Tou TUTTOU
atoBANTwyV pe duo TpdTToUG TTapddoong:

* 210 dnuoTiké Znueia ZUAOYAG (YVWOTA Kal WG OIKOAOYIKEG VNOIBES 1) VNOidES
avaKUKAwGNG), atreudeiag A HESW TWV UTTNPECIWY CUAAOYAG TwV OnNUOTIKWV
ETTIXEIPNOEWV, EQOTOV UTTAPYOUV.

* 2TA KATAOTAMATA TTWANCONG KavoUpyIou NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU €EOTTAIGUOU.

Y& auTtd, ptropeite va TTapadwoete dwpedv HAekTpIkd kal HAekTpoviké EEOTTAIONO pIKpwv
O1a0TACEWY (e TN HEYAAUTEPN TTAEUPA £wG 25 €K.), EVW YIA TIG TTIO JEYAAEG CUOKEUEG
IoxU€l To ouoTnua 1 pog 1, dnAadr PTTopEiTe va TTAPAdWOETE TNV TTAAIG 0AG CUOKEUN
€pOOOV ayopAadeTe PIa VEQ UE iBIEG AEITOUPYIEG.

Eiong, n uéBodog 1 mpog 1 e€acalifetal TTavTa Katd Tnv ayopd kaivoupyiou HHE ek
MEPOUG TOU KATAVOAWTH, aveEapTATWG Tou peyéBoug Tou AHHE.

2& TTEPITITWON KOTAXPNOTIKAG aTTOPPIYPNG NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £E0TTAIGOU,
evdéxeTal va emRAAAovTal o1 TIPOBAETTONEVEG KUPWOEIG TNG IoXUoucag vouoBeaiag
avagopIka Pe TNV TTpoaTaaia Tou TTEPIBAAAOVTOG (ITAAIK) VOUOBETia, atraITeiTal EAEYXOG
TWV KAVOVIOUWY TTOU I0XUOUV OTN XWPA XProng/atméppiwng Tou TTpoidvTog).

Edv ta ammopAnTa nAekTpikou Kai nAekTpovikou e€otmAiopou (AHHE) repihapBdavouv
MTTOTOPIEG ) CUCOWPEUTEG, QUTA Ba TTPETTEl va a@alpoUvTdal KOl VA ATTOPPITITOVTalI HECW
€101KNG SlayxwpIopévng auAoyng aTToBAATWY.
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@I‘IPOZOXH

Emre§epyaoia XpnoIUOTTOINMEVWY PTTATAPIWY (EQAPHUOLETAI OE OAEG TIG XWPEG
NG Eupwrraikig ‘Evwong kail og dAAa eupwTTOiKA oUoTAPOTA PHE NEBOSOUG
Siaxwpiopévng cuAAoyng)

To oUpBoAo auTd €TTAVW OTO TTPOIGV f} TN CUOKEUATia
UTTOOEIKVUEI OTI N PTTATOPIO OEV TTPETTEI VO CUYKATAAEYETAI
OTO OUVAON OIKIGKA ATTOPPIPMATA. Z€ OPIoHEVOUG TUTTOUG
MTTOTOPIWY TO CUPPBOAO QUTO PTTOPET va XPNOIMOTIOIEITAl O€
OUVOUOOWO JE KATTOIO XNUIKO GUMBOAO.

Ta xnuikd cuppoAa yia Tov Ydpdpyupo (Hg) i Tov MoAuBdo
(Pb) TrpooTiBevTal €Gv n pTTATOPIa TTEPIEXEI TIAVW OTTO
0,0005% udpdpyupo R 0,004% pdAupdo.

_ Edv n améppiyn Twv PTTATAPIWY YiVETal CWOTA, GUUBAAAETE
aTnv TTPO0TaCia Tou TrEPIBAAAOVTOG Kal TNG avepwITivng

uyeiog atré mOaveég apvnTIKEG ETTITITWOEIG TTOU YTTOPEI va
TTPoKaAouvTav oTnV avtiBeTn TepimTwaon. H avakUkAwaon
Twv UANIKWV BonBa otn diathpnon Twv QuoIKWY TTopwv. Edv,
yla AGyoug aoc@aAeiag, atrédoaong ) TTPooTagiag ded0UEVWY,
Ta TTPOIGVTA aTTaIToUV oTaBepPr) oUVOEDN O€ ECWTEPIKO
CUCCWPEUTH/UTTOTOPIA, N AVTIKATAOTACHN Ba TTPETTEN va yiveTal
ATTOKAEIOTIKA aTTO £EEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO UTTOOTAPIENG.

210 TEAOG TOU KUKAOU {WNG, TTapadwaTe TO TTPOIdV O€ £va anueio GUAAOYNG TToU
TTpoopiCeTal yia TNV atroppIYn NAEKTPIKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTAICUOU: PE AuTOV TOV
TpbTTO dlao@AAIZeETAI Kl N CWOTH aTTOPPIYN TNG YTTATAPIAG TTOU TTEPIEXETAI OE AUTO.

MNa 1o AeTTTopEPEIG TTANPOPOPIEG OXETIKA PE TNV ATTOPPIYN TNG XPNOIUOTTOINKEVNG
pTTaTapiag r Tou TTPoidvTog, PTTOPEITE VA ETTIKOIVWVICETE JE TNV TOTTIKN UTTnpeaia d1dBeong
ammoBAATWY 1 € TO KATACTACH ATTO OTTOU AyOoPACATE TO TTPOIOV.

> KABE TTEPITITWON, N aTTOPPIYN TTPETTEI VA YIVETAI CUP@WVA JE TOUG KAVOVIOUOUG TTOU
IoXU0uUV OTNn XWPa ayopdg.
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15. AHAWGON CUPHOPPWONG

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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g3

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Slovenscéina

Ta priro€nik velja za naslednje elektri¢ne skiroje:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Navodila za uporabo

Prevod izvirnih navodil

Hvala, ker ste izbrali ta izdelek.
Za informacije, tehni¢no podporo, pomoc¢ in pregled splo$nih garancijskih pogojev se
obrnite na svojega prodajalca ali obis€ite spletno stran www.apriliasmartmovement.com
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Kazalo

Varnostna navodila

Vsebina paketa in montaza

Pregled izdelka

Polnjenje in zagon akumulatorja
Informacije o krmilnikih / Krmilna plos¢a
Vodnik za hitri zacetek

Upoghniti in prevazati

Avtonomija in zmogljivost

Skladis€enje, vzdrzevanje in CiS€enje
Konfiguracija aplikacije

Tehnicni list

Odpravljanje tezav

Odgovornost in sploSni garancijski pogoji
Informacije o odlaganju

Izjava o skladnosti
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1. Varnostna navodila

POMEMBNO! Preduporabo izdelka natanéno upostevajte spodnja navodila. Shranite ta
priro¢nik za nadaljnjo uporabo ali za nove uporabnike.

Vzemite si €as in se naucite osnov prakse, da se izognete resnim nesre€am, ki se lahko
zgodijo v prvih mesecih. Obrnite se na svojega prodajalca za podporo glede pravilne
uporabe izdelka ali za napotitev v ustrezno organizacijo za usposabljanje.

Podjetje zavra€a kakrsno koli neposredno ali posredno odgovornost, ki izhaja iz napacne
uporabe izdelka, neupostevanja cestnih predpisov in navodil v tem priro¢niku, nesre¢ in
sporov, ki so posledica neupostevanja predpisov in nezakonitih dejan;.

Ta izdelek se uporablja v rekreativne namene, uporabljati ga mora samo ena oseba in ne
za prevoz potnikov, zato ga ne sme uporabljati ve€ kot ena oseba hkrati.

V nobenem primeru ne spreminjajte namena uporabe vozila, ta izdelek ni primeren za
akrobacije, tekmovanja, prevoz predmetov, vleko drugih vozil ali prikolic.

Elektri€ni skiro je treba uporabljati previdno, pri Cemer je treba vedno spostovati pravila
, ki jih nalaga prometni zakon drzave uporabe, da bi se izognili nevarnostim in €im bolj
skrbeli zase in za drugei.

@POZOR

Zahteve za voznjo:

Model skiroja eSR2 eSR2 EVO eSR1 eSRZ

Koda izdelka brez

" AP-MO-210002
smernih kazalcev

AP-MO-210003 AP-MO-210001 AP-MO-210005

Prilozena koda

izdelka s smernimi
kazalci

AP-MO-210006

AP-MO-210007

MIN. teza (Kg) 30 30 30 30
MAKS. teza (kg) 100 100 100 100
MIN Starost * 14 14 14 14
Maks Starost * 65 65 65 65
Visina (cm) MIN 120 120 120 120
Visina (cm) MAKS | 200 200 200 200

*

Pred uporabo izdelka preverite in upoStevajte veljavne lokalne predpise v zvezi z najniZjo dovoljeno starostjo za

voznika, omejitvami glede vrste voznikov, ki lahko uporabljajo izdelek, in uporabo te vrste izdelka.

Ponderirana raven zvo¢nega tlaka emisije A na voznikovem u$esu je manj$a od 70 dB (A).
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Grafi¢na oblika varnostnih opozoril

Za prepoznavanje varnostnih sporoc€il v tem priroéniku bodo uporabljeni nasledniji grafi¢ni
opozorilni simboli. Imajo funkcijo pritegniti pozornost bralca/uporabnika z namenom
pravilne in varne uporabe izdelka.

@POZOR

Bodite pozorni

Poudarja pravila, ki jih je treba upoStevati, da se izognete poSkodbam na izdelku in/ali da
preprecite nastanek nevarnih situacij.

ANEVARNOST

Preostala tveganja

Poudarja prisotnost nevarnosti, ki povzro¢ajo preostala tveganja, na katera mora biti
uporabnik pozoren, da se izogne poSkodbam ali materialni Skodi.

Splosna opozorila

@POZOR

Pomembno si je zapomniti, da na javnem mestu ali na cesti, tudi €¢e natanéno upostevate
ta priro¢nik, niste imuni na poskodbe, ki jih povzrocijo krsitve ali neprimerna dejanja do
drugih vozil, ovir ali ljudi. Zloraba izdelka ali neupoStevanje navodil tega priro€nika lahko
povzrocCi resno skodo.

Ta izdelek je elektricno vozilo. Hitreje kot vozite, daljSa je zavorna pot. Zaviranje v sili

na spolzkih, blatnih, mokrih ali poledenelih cestah lahko povzroci vrtenje koles in izgubo
ravnotezja. Ohranjati je treba ustrezno hitrost in varno razdaljo do drugih vozil ali peScev.
Pri voznji po neznanih cestah bodite Se posebej previdni. Med uporabo izdelka ne odpirajte
stojala, obstaja nevarnost resne osebne poskodbe in poSkodbe izdelka.

@POZOR

Na mokrih cestah se zavorna pot poveca in oprijem bistveno zmanjSa v primerjavi s suhimi
cestami!

Vozite bolj previdno, upostevajte razdalje!

Zaradi vase varnosti vedno nosite: ¢elado, Scitnike za kolena in komolce, da se zaS¢itite
pred padci in poSkodbami med voznjo izdelka. Ob izposoji izdelka naj voznik nadene
varnostno opremo, poleg tega mu je potrebno pojasni, kako uporabljati vozilo. Da se
izognete poskodbam, izdelka ne posojajte ljudem, ki ga ne znajo uporabljati. Pred uporabo
izdelka vedno nosite Cevlje.

Otroci se ne smejo igrati s skirojem ali katerim koli njegovim delom, prav tako jim ne sme
biti dovoljeno izvajati opravil za €id€enje ali vzdrzevanije.

Pri voznji izdelka pazite, da ne prestrasite otrok in peScev. Ko vozite za njimi, jih opozorite
z zvoncem in upocasnite na najnizjo hitrost 6 km/h.
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Navodila in opozorila glede obnasanja pri voznji

Pogoji

Primerna/predvidena uporaba

Nepravilna uporaba

Vozniki

Eno

Ve¢ ljudi, z otroki ali zivalmi

Varnostna oprema

Celada, &gitniki za kolena, &itniki za
komolce, odsevni telovnik

Brez opreme

Preverite pred
vOZnjo

Pred vsako uporabo preverite zavore
in njihovo obrabo, preverite tlak v
pnevmatikah (priporo€eno vrednost
glejte na strani pnevmatike), obrabo
koles, plin in stanje napolnjenosti
akumulatorja.

Ce opazite nenavadne zvoke ali
kakrsne koli nepravilnosti, izdelka ne
uporabljajte in se obrnite na svojega
prodajalca ali na sluzbo za tehni¢no
pomo¢

Izdelka nikoli ne preverjajte pred voznjo

Ne uporabljajte izdelka ob prisotnosti
hrupa in nepravilnosti

Hodite, medtem ko
porivate izdelek

Ne pospesuijte

Porivajte izdelek na roke po
prehodih za pesce

V obmodjih za peSce, e niso
opremljeni z naéinom za pesce (6
km/h)

Na prenaseljenih obmocjih

Pritisnite na plin

Porivajte vozilo na roke po prehodih za
pesSce

Porivajte vozilo na roke po obmocjih za
pesce, Ce ni opremljeno z naginom za
pesce (6 km/h)

Porivajte vozilo na roke v prenatrpanih
krajih

Medtem ko miruje

Oseba, ki upravlja s tem izdelkom,
mora imeti moznost enostavno
postaviti obe nogi na tla, tako da drzi
krmilo na pravilni visini

Ko nismo zmozni ohraniti da je izdelek
stabilen in uravnotezen.

Med tekom ali mirovanjem sedite na
izdelek

Voznja v normalnih
pogojih

Na krmilu ne visi noben predmet

Predmeti, ki visijo s krmila, povzro€ajo
nestabilnost in lahko ovirajo pri
manevriranju

Vozite z obema rokama na krmilu.

Ne uporabljajte naprav, kot so
telefoni, pametne ure, predvajalniki
glasbe, sluSalke

Vozite z eno roko ali brez rok

Uporabljajte naprave, kot so telefoni,
pametne ure, predvajalniki glasbe,
sluSalke

Vozite z obema nogama na plos¢adi
udobno in varno

Voznja z eno ali obema nogama izven
podnozne deske

Prepovedano je namestiti in
koncentrirati tezo na zadnji blatnik.

Vodnik s ¢elado in za$¢itno opremo

Voznja brez ¢elade in zasc¢itne opreme
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Pogoji Primerna/predvidena uporaba Nepravilna uporaba
Vozite po zlahka dostopnih, gladkih | VozZnja po avtocesti, ali po magistralah
in kompaktnih cestah, izogibajte Voznja po prometnih cestah
se krajev z gostim prometom ali Vosni lo&nikih
prenatrpanih obmodij: oznjla po plocniki . i
npr. namenska kolesarska steza, Voznja po prenatrpanih obmogijih
povrsine z gladkimi tlemi Voznja po zelo razgibanih cestah
Voznja v blizini: grape, strmine,
pristani§€a, morja, jezera in reke
Upostevaijte veljavne lokalne in Neskladnost z veljavnimi predpisi in
cestnoprometne predpise cestnoprometnimi predpisi
Vedno se ozrite naprej in pazite na Med voznjo se motite
vse ovire, vozila in bliznje peSce
Spremenite smer in se prepricajte, Nenadoma spremenite smer pri visoki
da vas vidijo, upo€asnite hitrosti, ne da bi se prepri¢ali, da vas
vidijo
Vsekakor predvidevajte pot in Zaviranje in zavijanje hkrati naredi
zmerno hitrost ob spostovanju vozilo nestabilno
cestnih pravil in najbol;j ranljivin
Vedno uporabljajte smerne kazalce, | Ne uporabljajte smernih svetilk
Ce so na izdelku
Upocasnite, ko so pesci Pospesite ali vzdrzujte konstantno
hitrost v prisotnosti peScev
Uporabite nacin za peSce v obmogjih | Voznja brez uporabe nacina za pesce v
za pesce (6 km/h) obmogjih za peSce (6 km/h)
Opozorite na svojo prisotnost z Ne opozarjajte na svojo prisotnost z
zvoncem zvoncem
Neenakomerne Vozite z zmerno hitrostjo Voznja z veliko hitrostjo
razmere na

cesti: neravnine /
stopnice / hrapava
cestna povrsina

Za boljSo blazenje udarcev pri
preckanju neravne povrSine rahlo
upognite kolena.

Pospesiti po izboklinah in vdolbinah,
spusc€ati se po stopnicah, skakati ¢ez
ovire, voziti po ploénikih, voziti togo.

ObnaSanje:

na ovinkih,
navzdol, ob
prisotnosti ovir,
bliznjih vozil in
peScev

Drzite se varne razdalje
Nehajte pospeSevati
Zavirajte in upocasnite

Vozite z zmerno hitrostjo in varno
zavirajte

Bodite pozorni na vrata in druge
ovire v visini

Ne spostujte varnostne razdalje

Pospesite

Voznja z veliko hitrostjo, nenadno
zaviranje

Voziti pod visokimi ovirami
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Pogoji

Primerna/predvidena uporaba

Nepravilna uporaba

Pogoji vidljivosti

Vozite le, Ce je dovolj svetlobe za
varno voznjo. V primeru voznje v
neugodnih svetlobnih razmerah (od
pol ure po sonénem zahodu, ves ¢as
teme in tudi podnevi, ¢e vremenske
razmere onemogocajo vidljivost
ceste, e se vozite skozi predore) ne
pozabite vklopiti lu¢i izdelka in nositi
odsevni jopi€ ali naramnice.

Vozite v neugodnih svetlobnih razmerah
z ugasnjenimi luémi in brez uporabe
odsevnega jopi€a ali naramnic.

Voznja v optimalnih vremenskih

Voznja v neugodnih razmerah:

Izklopite izdelek in vedno
uporabljajte napravo proti kraji
Uporabite vgrajeno stojalo

Vremenske razmerah (brez dezja) v dezju, ko snezi, ob ledu ali blatu na
razmere . . .
cesti, mo€nem vetru, v primeru megle.
Na posebnih obmogjih brez oviranja | Povsod, takon da ovirate gibanje vozil
gibanja vozil in peScev in peScev
Na gladkih povrSinah, ki zagotavljajo | Na neravnih povrSinah in brez
Parkiranje stabilnost zagotavljanja stabilnosti

Izdelek pustite vklopljen, brez nadzora
brez naprave proti kraji

Vadba ekstremnih
$portov/akrobatike

NE

DA

Voznja v blizini: grape, strmine,
pristanis€a, morja, jezera in reke
Voznja ¢ez luze

Dirkanje z drugimi vozili

Izdelek izpostavite
mocnim udarcem

NE

DA

metanje Cez stvari ali ljudi, metanje s
stopnic ali od zgoraj

Kaj storiti po padcu:

Preverite, ali ro€ica za plin deluje pravilno. To naredite tako, da veckrat pospesite in

upocasnite.

Vedno preverite, ali zavore pravilno delujejo. Ce Zelite to narediti, stopite z izdelka,
potisnite izdelek naprej in zavirajte, da se prepriCate, da se odziva na ukaze.

Preverite, ali so vsi sestavni deli vozila names&&eni in varno pritrjeni.

Preverite obrabo pnevmatik in tlak (priporo€eno vrednost si oglejte na strani pnevmatike).

Preverite obrabo zavor in kablov.

ANEVARNOST

Zavore se lahko med uporabo segrejejo. Po uporabi se jih ne dotikajte.
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2. Vsebina paketa in montaza

Sestavljen izdelek, krmilo je treba montirati z ustreznimi vijaki. ki so prilozeni embalazi.

Model

Referenéna slika

V embalazi

Montaza krmila

eSR2

eSR2 EVO

polnilnik
polnilni kabel

2 vijaka M5 in 2
podlozki

imbus klju¢ 3

eSR1

polnilnik

polnilni kabel

4 vijaki M6
imbus klju¢ 4 in 5
adapter za
polnjenje
pnevmatik

2 klju€a za
odstranitev
akumulatorja

eSRZ

Polnilec za
baterijo in kabel

4 vijaki
adapter za

polnjenje
pnevmatik

3 inbus kljuci

1 vilicasti klju¢
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Koraki:

Izdelek izvlecite iz embalaze

Odprite stojalo in preverite stabilnost izdelka

Odprite krmilno gred in jo pritrdite z zaprtjem rocice zapornega mehanizma
Prikljucite napajalni kabel zaslona na glavni kabelski snop

Montirajte krmilo na krmilno gred (ne stisnite kablov)

Privijte vijake na krmilni gredi s priloZzenim klju¢em

Nastavite zaporni mehanizem krmilne gredi*

Model Referenéna slika * Nastavitev

eSR2 V mehanizmu je Sestkotni vijak.

Ce je krmilna gred po zaprtju nestabilna,
nastavite vijak mehanizma tako, da ga po
potrebi privijete ali odvijete, da povecate

eSR2 EVO stabilnost krmilne gredi.

Na zunanji strani mehanizma je vijak s
Sestkotnim utorom. Ce je krmilna gred po
zaprtju nestabilna, nastavite vijak mehanizma
tako, da ga po potrebi privijete ali odvijete, da
povecate stabilnost krmilne gredi.

eSR1

V mehanizmu je Sestkotni vijak.

Ce je krmilna gred po zaprtju nestabilna,
nastavite vijak mehanizma tako, da ga po
potrebi privijete ali odvijete, da povecate
stabilnost krmilne gredi.

eSRZ
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@POZOR

Izdelek pravilno sestavite. V primeru, da med montazo zaznate kakrsno koli proizvodno
napako, nejasne korake ali tezave pri sami montazi ali pri nastavitvah, ne vozite vozila in
se obrnite na svojega prodajalca ali obis€ite spletno stran www.apriliasmartmovement.com
za tehni¢no pomocg .

Ne uporabljajte dodatne opreme in/ali dodatnih delov, ki jih proizvajalec ni odobril.

Otroke hranite stran od plasti¢nih delov (vklju¢no z embalazo) in majhnih delov, ki lahko
povzrocijo zadusitev.

Izdelek ali njegove dele je prepovedano spreminjati ali preoblikovati na kakrden koli nagin,
saj bi to lahko poSkodovalo ucinkovitost, strukturo in povzro€ilo $kodo. Odstranite vse
ostre robove, ki nastanejo zaradi nepravilne uporabe, zloma ali poskodbe izdelka. Ce
zaznate kakrsno koli proizvodno napako, ¢e zaznate nenavadne zvoke ali kakrSne koli
nepravilnosti, ne vozite vozila in se obrnite na svojega prodajalca ali obiScite spletno stran

www.apriliasmartmovement.com za tehni¢no pomo¢
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3. Pregled izdelka

Zaradi stalnega tehnoloSkega napredka si proizvajalec pridrzuje pravico do spremembe
izdelka brez predhodnega obvestila, ne da bi se ta priro€nik samodejno posodabljal.

Za informacije in pregled revizij tega priro¢nika obiscite spletno stran
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Zaslon

Zavorna rocica

PospeSevalnik E—

Kavelj za zapiranje

Varnostni
mehanizem
Mehanizem
zapiranja
Kavelj za
i Podnozna deska zapiranje
Sprednje

vzmetene
vilice

Bobnaste
zavore

Stojalo Nosilno  Zadnje vzmetene
ogrodje  vilice
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Motor z
elektronsko
zavoro



eSR2 EVO

Zaslon

Zavorna rocica

Pospesevalnik Kavelj za zapiranje

Varnostni
mehanizem

Mehanizem
zapiranja

Podnos Kavelj za
odnozna s
Sprednje 1™ deska zapiranje
vzmetene

vilice

Motor z
Bobnaste elektronsko
zavore zavoro

Stojalo Nosilno  Zadnje vzmetene
ogrodje  vilice
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eSR1

Zaslon

‘ Zavorna rocica

Kavelj za zapiranje
Pospesevalnik | piran)

Varnostni
mehanizem

Mehanizem Kavlelj za
zapiranja zapiranje
Podnozna deska
Sprednja lu¢

Kolutne
Motor z zavore
elektronsko
zavoro

Nosilno ogrodje Stojalo
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eSRZ

Zaslon

Kavelj za zapiranje
Pospesevalnik

Sprednja lu¢

Zavorna ro€ica z zvoncem

Blatnik z
zapiranjem na
Zaklepni in kavelj
varnostni
mehanizem
§

Nosilno e N8 Podnozna deska Zadnja Iug
ogrodje

¢
/n...__ ‘ Kolutne
- ‘ zavore
Zadnje
kolo

Vrata za
polnjenje
Motor z elektri¢no Stojalo
zavoro
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4. Polnjenje in zagon akumulatorja

Ob prvi uporabi izdelek napolnite do 100 %. Poskrbite, da so proizvod, polnilnik in polnilna
vratca suhi.

Navodila

Odprite opornik

Ugasnite izdelek

Model Referenc¢na slika Navodila

- S polnilne vti¢nice odstranite
gumijasti pokrov

- Polnilnik prikljucite na vratca za
polnjenje in nato v elektricno

eSR2 vtiénico.

- Ko je izdelek popolnoma
napolnjen, se lu¢ka na polnilniku
spremeni iz rdece (polnjenje
v teku) v zeleno (polnjenje je

eSR2 EVO konéano).

- Po polnjenju ponovno zaprite
gumijasti pokrov polnilne vti¢nice

- |ztaknite napajalni polnilnik iz
elektrike

5 - Ce zelite dostopati do
akumulatorja, dvignite podnozje
) - Ce je prisoten rdedi gumb (B),
e izklopite akumulator
"' mmsee o | - Polnilnik prikljucite na vratca za
4 fe= =" | polnjenje (B)in nato v elektri¢no
| i ; e vti¢nico.

et - Ko je izdelek popolnoma

A o : x .
,-'r-" e napolnjen, se lu¢ka na polnilniku
t _-'{- ) spremeni iz rde€e (polnjenje
eSR1 - ':,'_: A v teku) v zeleno (polnjenje je

koncano).

- Po polnjenju ponovno zaprite

gumijasti pokrov polnilne vti¢nice
- Iztaknite napajalni polnilnik iz

elektrike

A

B - Akumulator je odstranljiv, za
odklepanije klju¢avnice (C)

c uporabite priloZzene kljuce

- Odklopite napajalni prikljuek in
izvlecite akumulator.
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- S polnilne vti¢nice odstranite
gumijasti pokrov

- Polnilnik prikljucite na vratca za
polnjenje in nato v elektri¢no
vtiénico.

- Ko je izdelek popolnoma
napolnjen, se lu¢ka na polnilniku
spremeni iz rde€e (polnjenje
v teku) v zeleno (polnjenje je
koncano).

eSRZ

- |ztaknite napajalni polnilnik iz
elektrike.

@POZOR

Za polnjenje tega izdelka uporabljajte SAMO prilozeni polnilnik

Model Model polnilnika Izhodna napetost Cas polnjenja
eSR2 HLT-180-4201500 42V -15A 5-6 h
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V -20A 6-7 h
eSR1 XVE063-4200150 42V -15A 6-8 h
eSRzZ FY0684201500 42V -15A 4-5h

Uporaba druge vrste polnilnika lahko poSkoduje izdelek ali privede do drugih moznih
tvegan;.

Izdelka nikoli ne polnite brez nadzora. Ne priZigajte izdelka med polnjenjem.

Po vsaki uporabi baterijo povsem napolnite, da podaljSate zZivljenjsko dobo slednje. Izdelka
ne polnite takoj po uporabi. Pred polnjenjem izdelek pustite ohlajati eno uro.

Izdelka se ne sme polniti dalj asa. Prekomerno polnjenje skrajSa zivljenjsko dobo baterije
in prinasa dodatna potencialna tveganja.

Priporocljivo je, da ne dopustite popolne izpraznitve, s tem preprecite poSkodovanje
baterije.
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Skoda zaradi dalj$e odsotnosti polnjenja je nepopravljiva in omejena garancija je ne krije.
Ko pride do Skode, baterije ni mogoce ponovno napolniti (demontaza baterije s strani
nekvalificiranega osebja je prepovedana, saj lahko povzroci elektri¢ni udar, kratek stik

ali celo vedji varnostni incident). Ce ste za dolo€en ¢as odsotni, na primer za praznike,

in napravo zaupate tretji osebi, jo pustite delno napolnjeno (20-50 % napolnjeno), ne
napolnjeno v celoti.

Redno pregleduijte polnilnik in kable polnilnika. Ce je kabel polnilnika o&itno poskodovan,
ga ne uporabljajte, da se izognete nadaljnjim poskodbam in/ali tveganju, se obrnite na nas
za zamenjavo.

Opozorila glede akumulatorja

Baterija je sestavljena iz litij-ionskih celic in kemi¢nih elementov, ki so nevarni za zdravje
in okolje. 1zdelka ne uporabljajte, ¢e oddaja vonj, snovi ali prekomerno toploto. Izdelka
ali baterije ne odvrzite med gospodinjske odpadke. Kon&ni uporabnik je odgovoren za
odstranjevanje elektriCne in elektronske opreme ter baterij v skladu z vsemi veljavnimi
predpisi.

Izogibajte se uporabi rabljenih, okvarjenih in/ali neoriginalnih baterij drugih modelov ali
blagovnih znamk.

ANEVARNOST

Baterije ne pus$cajte v blizini ognja ali virov toplote. Nevarnost pozara in eksplozije.

Baterijo ne smete odpirati, razstavljati ali tol¢i, metati, preluknjati ali lepiti druge predmete
nanjo.

Ne dotikajte se snovi, ki iztekajo iz baterije, saj vsebuje nevarne snovi. Ne dovolite otrokom
ali hiSnim ljubljenc¢kom, da se dotaknejo baterije.

Baterije ne napolnite prekomerno in ne povzrocajte kratkega stika. Nevarnost pozZara in
eksplozije.

Baterije ne potapljajte ali izpostavljajte vodi, deZju ali drugim teko€im snovem. Baterije

ne izpostavljajte neposredni son¢ni svetlobi, prekomerni vro€ini ali mrazu (na primer, ne
puscajte izdelka ali baterije v avtomobilu dalj €asa na neposredni son&ni svetlobi), okolju, ki
vsebuje eksplozivne pline ali plamene.

Baterije ne prenasajte in ne shranjujte skupaj s kovinskimi predmeti, kot so lasnice, ogrlice
itd. Stik med kovinskimi predmeti in kontakti baterije lahko povzroci kratke stike, ki vodijo
do telesnih poskodb ali smrti.
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5. Informacije o krmilnikih / Krmilna plosca

eSR2 / eSR2 EVO

eSR1

Vklop smernih kazalcev (e so prisotni)

Pospesevalnik (A): pritisnite navzdol, da
pospesite.

Gumb za vklop (B): Pritisnite za vklop/izklop
izdelka.

Zavorna rocica (C): zatisnite roCico za zaviranje
Sprememba stopnje hitrosti: enkrat pritisnite
gumb (B), da izberete Zeleno stopnjo.

Hitro trikrat pritisnite, da spremenite Km/h v Mph.

Hitro Stirikrat pritisnite, da spremenite ODO v
TRIP.

Zarometi: za vklop / izklop dvakrat pritisnite
gumb (B).

Zvonec: pritisnite gumb (D) enkrat, da zazvoni.

Pospesevalnik (A): pritisnite navzdol, da
pospesite.

Gumb za vklop (B): pritisnite za vklop / izklop
izdelka.

Zavorna rocica (C): zatisnite roCico za zaviranje

Sprememba stopnije hitrosti: dvakrat pritisnite
gumb (B), da izberete zeleno stopnjo.

Zarometi: za vklop / izklop enkrat pritisnite gumb
B).

Zvonec: pritisnite gumb (D) enkrat, da zazvoni

eSRZ

Vklop smernih kazalcev (¢e so prisotni)

Pospesevalnik (A): pritisnite navzdol, da pospesite.

Gumb za vklop (B): pritisnite 2 sekundi, da vklopite ali izklopite izdelek.

Zavorna roc€ica (C): zatisnite roCico za zaviranje

Sprememba stopnije hitrosti: dvakrat pritisnite gumb (B), da izberete Zzeleno stopnjo.
Zarometi: za vklop / izklop enkrat pritisnite gumb (B).

ODO/Trip: 3-krat pritisnite gumb (B), da spremenite nacin

Km/h-Mph: 4-krat pritisnite gumb (B), da spremenite nacin

Zvonec: enkrat pritisnite rocico (D), da ga aktivirate
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Model

Referenéna slika

Simboli

eSR2

eSR2 EVO

1. Raven baterije: Napolnjenost baterije je
oznacena s 4 Crtami.

2. Merilnik hitrosti: prikazuje trenutno
hitrost skiroja.

ODO: Skupaj prevoZena pot.
TRIP: Dolzina posamezne poti.
Kontrolna lu¢ka za Zaromete.

S

Stopnja 1 - Na zaslonu se prikaze 1
(do 6 km/h).

7. Stopnja 2 - Na zaslonu se prikaze 2
(do 20 km/h).

8. Stopnja 3 - Na zaslonu se prikaze 3
(do 25 km/h).

9. Tempomat: Ohranjevalnik hitrosti.
Aktivira se, ko se nekaj sekund ohranja
doloceno hitrost. Zaslon bo oddal kratek
pisk.

10. Servisna lu¢ka: oznacuje, da je mora
sluZba za pomo¢ izvesti vzdrZzevanje

11. Kontrolna lu¢ka za Bluetooth: vedno
prizgana

eSR1

a0

KM/H

[6)]

@ N 0

1. Raven baterije: Napolnjenost baterije je
oznacena s 7 Crtami.

2. Merilnik hitrosti: prikazuje trenutno
hitrost skiroja.

ODO: Skupaj prevoZena pot.
TRIP: Dolzina posamezne poti.
Kontrolna lu¢ka za Zaromete.

R

1. Stopnja - Na zaslonu se prikaze ECO
(do 6 km/h).

7. 2. Stopnja - Na zaslonu se prikaze D
(do 20 km/h).

8. 3. Stopnja - Na zaslonu se prikaze S+
(do 25 km/h).

9. Tempomat: Ohranjevalnik hitrosti.
Aktivira se, ko se nekaj sekund ohranja
dolo¢eno hitrost. Zaslon bo oddal kratek
pisk.

400




eSRZ

aprilia

o ok w

. Raven baterije: Napolnjenost baterije je

oznacena s 4 értami.

Merilnik hitrosti: prikazuje trenutno
hitrost skiroja.

ODO: Skupaj prevozena pot.
TRIP: Dolzina posamezne poti.
Kontrolna lu¢ka za Zaromete.

Stopnja 1 - Na zaslonu bo prikazan
simbol peSca (do 6 km/h).

Stopnja 2 - Na zaslonu se prikaze ECO
(do 15 km/h).

3. Stopnja - Na zaslonu se prikaze D
(do 20 km/h).

Stopnja 4 - Na zaslonu bo prikazano S
(do 25 km/h).

10. Tempomat: Ohranjevalnik hitrosti.

Aktivira se, ko se nekaj sekund ohranja
doloceno hitrost. Zaslon bo oddal kratek
pisk.

11. Merska enota za hitrost: km/h-Mph

Smerni kaza

Ici (e prisotni)

Modeli *

ESR2
(levo od
krmila)

Pri modelih, kjer so smerni
kazalci prisotni, so le-ti
names¢eni na koncu krmila
(desna in leva stran).

Smerni kazalci so potrebni za
takojsnjo signalizacijo kakrsne
koli spremembe smeri med
voznjo.

Aktiviranje:

@POZOR

Pred vsako uporabo izdelka
preverite pravilno delovanje
smernih kazalcev.




eSRZ
(desno od
krmila)

Aktiviranje:

Pri modelih, kjer so smerni
kazalci prisotni, so le-ti
names$ceni na koncu krmila
(desna in leva stran).

Smerni kazalci so potrebni za
takoj$njo signalizacijo kakréne
koli spremembe smeri med
voznjo.

@POZOR

Pred vsako uporabo izdelka
preverite pravilno delovanje
smernih kazalcev.

6. Vodnik za hitri zacetek

* Ob prvi uporabi izdelek napolnite do 100 %.

* Preverite tlak v pnevmatikah (priporo€eno vrednost glejte na strani pnevmatike). V
primeru, da izdelek v prvih 3 mesecih uporabe ne doseze najmanj 60 % deklariranih km
ali ne dosezZe najvecje hitrosti, je verjetno, da so se kolesa ponovno izpraznila, bo zato
treba obnoviti tlak, kot je bilo navedeno.

* Preverite in prilagodite zavore.

* Prizgite zaslon.

* Izdelek postavite na ravno povrsino.

» Z obema rokama trdno drzite krmilo. Z eno nogo stopite na plo$¢o, z drugo pa se rahlo
odrinite in pospesite.
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@POZOR

Funkcija nicelnega zagona: pospeSevalnik se aktivira, ko hitrost napredovanja preseze
3 km/h.

Zaradi varnosti je skiro sprva nastavljen tako, da se izogne stoje¢emu startu.

» Med voznjo izdelek upravljate tako, da med obracanjem nagnite telo v smer voznje in
pocasi obracate krmilo.

« Ce zelite ustaviti izdelek, spustite plin, pritisnite zavorno rogico

« Ce se Zelite spustiti, najprej popolnoma ustavite izdelek. Spu$éanje s premikajotega se
izdelka lahko povzro¢i poSkodbe.

* Pred vsako uporabo preverite zavore in njihovo obrabo, preverite tlak v pnevmatikah
(priporo€eno vrednost glejte na strani pnevmatike), obrabo koles, plina in stanje
napolnjenosti akumulatorja.

Nastavitev zavornih rocic

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A

Polozaj zavorne rocice lahko po potrebi Polozaj zavorne rocice lahko po potrebi
nastavite tako, da odvijete vijak (A). Ko je nastavite tako, da odvijete vijak (A). Ko je
polozaj nastavljen, privijte vijak (A). polozaj nastavljen, privijte vijak (A).
eSRZ

Polozaj zavorne rocice je mogoce po potrebi
prilagoditi tako, da odvijete vijak v spodnjem
polozaju (A).

Ko je polozaj nastavljen, privijte vijak (A).




Nastavitev zavornih rocic

eSR2 / eSR2 EVO

eSR1

Ce je zavora pretesna ali preohlapna,
popustite ali zategnite vijak (A).

Ce je zavorna rogica tudi po prvem koraku
premehka ali pretrda, bo morda treba postopek
ponavljati, dokler ne dosezete optimalne
nastavitve.

V primeru, da je zavora prenapeta ali preve¢
ohlapna, z imbus klju¢em odvijte vijak (A),

nato nastavite zavorno vrv (Ce je prenapeta,
skraj$ajte zavorno vrv navzgor. Ce je ohlapna,
povlecite zavorni kabel navzdol) in nato ponovno
privijte vijak (A).

Preverite pravilnost poravnave med zavorno
Celjustjo in kolutom. Z vijakoma (B) in (C) po
potrebi nastavite polozaj / poravnavo na plosci.

eSRZ

V primeru, da je zavora prenapeta ali preve¢
ohlapna, z imbus klju€em odvijte vijak (A), nato
nastavite zavorni kabel (¢e je prenapet zavorni
kabel (skrajSajte navzgor, ¢e je prevec ohlapna,
povlecite zavorni kabel navzdol) in nato ponovno
privijte vijak (A).

Preverite pravilnost poravnave med zavorno
¢eljustjo in kolutom. Z vijakoma (B) in (C) po
potrebi nastavite polozaj / poravnavo na plosci.
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7. Upogniti in prevazati

PrepriCajte se, da je elektriCni skiro izklopljen. Z roko primite gred krmila, potegnite rocico,
nagnite gred krmila proti podnozju in jo zaskodite.

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

Po tem, ko ste izdelek upognili, ga dvignite tako, da drZite gred krmila z eno ali obema rokama.

@POZOR

Pazite, da izdelek med transportom varno drzite. Ce niste prepriani, da lahko vzdrzite teZo
izdelka, ne nadaljujte nositi izdelka v rokah. Ce izdelek nenadoma pade, lahko povzroci
resne poskodbe in se sam poskoduje.

8. Avtonomija in zmogljivost

Najvecji doseg in zmogljivost vozila sta odvisna od ve¢ spremenljivk:

Tla: voznja po gladkem plo¢niku zagotavlja vecji doseg in zmogljivost kot voznja po
neravnih cestah in strminah.

Teza uporabnika: tezji je uporabnik, krajsi je doseg in zmogljivost vozila.

temperatura: voznja s skirojem v zelo hladnem ali obratno vro¢em okolju vpliva na doseg
in zmogljivost.

Hitrost in slog voznje: gladka in enakomerna voznja podaljSa doseg. Nenehno
pospeSevanje, upocasnjevanje in manevriranje mo¢no zmanjsajo doseg. Manjsa hitrost
podaljSa doseg.

Vzdrzevanje: pravo¢asno polnjenje, pravilno vzdrzevanje in redne kontrole tlaka

v pnevmatikah (glejte referenéno vrednost v razdelku 11) povecujejo avtonomijo in
zagotavljajo konstantno delovanje skozi €as.

Stopnja napolnjenosti akumulatorja vpliva na zmogljivost, nizja kot je raven, nizja bo
hitrost, zlasti v prisotnosti strmin.
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9. SkladiSc¢enje, vzdrzevanje in ¢iS¢enje

@POZOR

Ce so na telesu skiroja made?i, jih obrisite z vlazno krpo. Ce madeZi vztrajajo, lahko }
uporabite krpo namoceno z blagim milom, ali s $€etko in nato obriSite z vlazno krpo. Ce
so na plastiénih delih praske, jih odstranite z brusnim papirjem ali drugim abrazivnim
materialom. Izdelka ne Cistite z alkoholom, bencinom, kerozinom ali drugimi jedkimi

in hlapnimi kemicnimi topili, da se izognete resnim poSkodbam. Izdelka ne umivajte z
visokotlacnimi vodnimi curki. Med &iS€enjem se prepricajte, da je skiro ugasnjen, polnilni
kabel odklopljen in gumijast pokrovéek zaprt, ker lahko pus&anje vode povzroci elektri¢ni
udar ali druge resne tezave. Vdor vode v baterijo lahko povzro€i poSkodbe notranjih vezij,
nevarnost poZara ali eksplozije. Ce sumite, da je v baterijo vdrla voda, jo takoj prenehajte
uporabljati in jo vrnite za pregled sluzbi za pomo¢ strankam pri prodajalcu.

Ko izdelka ne uporabljate, ga hranite v suhem in hladnem prostoru. Ne hranite ga dal;
¢asa na prostem ali v avtomobilu. Prekomerna son¢na svetloba, pregrevanje in pretiran
mraz pospesijo staranje pnevmatik in ogrozijo Zivljenjsko dobo skiroja in akumulatorja. Ne
izpostavljajte ga dezju ali vodi ter ga ne potapljajte in niti ne perite z vodo.

Redno preverjajte privitost razli¢nih vijanih elementov, zlasti kolesnih osi, zlozljivega in
transportnega sistema, krmilnega sistema, zavornega sistema, dobrega stanja ogrodja
stroja, vilic in vzmetenja. Matice in vsi drugi samozatezni pritrdilni elementi lahko izgubijo
svojo ucinkovitost, zato je treba te komponente ob&asno preverjati in zategniti.

Tako kot vse mehanske komponente je tudi ta izdelek podvrzen obrabi in hudim
obremenitvam. Razli¢ni materiali in komponente se lahko na razli¢ne nacine odzovejo

na obrabo ali utrujenost zaradi stresa. Ce je Zivljenjska doba komponente presezena, se
lahko nenadoma zlomi, kar povzroci poSkodbe prevodnika. Vsaka oblika razpok, prask ali
razbarvanja na zelo obremenjenih obmogjih pomeni, da je Zivljenjska doba komponente
doseZena in jo je treba zamenjati.

Preverite stanje obrabe pnevmatik: ne sme biti ureznin, razpok, tujkov, nenormalnih oteklin,
pomanjkanja delov in drugih poskodb. Za tlak v pnevmatikah glejte vrednost v razdelku 11
teh navodil za uporabo.

Izdelka ne poskus$ajte razstaviti ali popraviti sami. Zamenjavo vseh sestavnih delov skiroja
mora opraviti pooblasceni servis za tehni¢no pomoc¢, za ve¢ informacij pa se obrnite na
svojega prodajalca ali obi&ite spletno stran www.apriliasmartmovement.com
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10. Konfiguracija aplikacije
Ta izdelek se lahko poveze z aplikacijo Aprilia Smart Movement. Z aplikacijo lahko izdelek
upravljate neposredno s pametnim telefonom.

Za prenos in namestitev aplikacije preberite QR kodo. Ce aplikacije ne najdete,
priporo¢amo, da jo poiScete v referencéni storitvi za aplikacije.

Sledijo izdelki, opremljeni z Bluetooth, ki jih je mogo€e kombinirati z aplikacijo Aprilia Smart
Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Ta izdelek se lahko poveze z aplikacijo Aprilia Smart Movement. Z aplikacijo lahko izdelek
upravljate neposredno s pametnim telefonom.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

Odprite aplikacijo in sledite navodilom v referencni storitvi aplikacije.

@POZOR

Aplikacija lahko za svoje delovanje zahteva razli¢na dovoljenja.

Razli¢ica aplikacije je bila morda posodobljena v storitvi za aplikacije. Priporoamo, da
stalno preverjate posodobitve aplikacije zaradi novih funkcij in v svojo napravo vedno
namestite najnovejSo izdajo aplikacije.

Naprave ne uporabljajte med voznjo.
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Splosne informacije

11. Tehnicni list

eSR2 eSR2 EVO
Nosilno ogrodje aluminij aluminij
Vzmetenje sprednje in zadnje sprednje in zadnje
Hitrost L1: < 6km/h L1: < 6km/h

L2: < 20km/h L2: < 20km/h

L3: < 25km/h L3: < 25km/h

(maks. hitrost) * (maks. hitrost) *
Maksimalni naklon** 23 % 24 %

Zavore

Sprednja bobnasta in zadnja
elektronska zavora

Sprednja bobnasta in zadnja
elektronska zavora

Pnevmatike

10” s sprednjo in zadnjo
zracnico
Tlak: 36 psi/ 2,5 bar

10” s sprednjo in zadnjo
zracnico
Tlak: 36 psi/ 2,5 bar

Najvecja obremenitev

100 kg

100 kg

Voznik

Preverite veljavno
zakonodajo v vas$i drzavi

Preverite veljavno
zakonodajo v vasi drzavi

Temperatura delovanja

-5°C /45°C

-5°C /45°C

Stopnja zascite IPX4 IPX4
Cas polnjenja Priblizno 5-6 ur Priblizno 6-7 ur
Doseg** do 25 km do 35 km

Elektricni sistem

Motor 0.35kW; 350W Brushless 0.5kW; 500W Brushless
Zaslon LED lu¢ka vgrajena LED lu¢ka vgrajena
Baterija 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Nizkonapetostna zasc¢ita | 31V 38V

Omejitev toka 17A 17 A

Luci LED spredaj in zadaj LED spredaj in zadaj
Funkcionalnost Bluetooth Bluetooth

Mere

Neto teza 16,5 kg 18,5 kg

Bruto teza 18,5 kg 21 kg

Mere odprtega izdelka 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
Mere zaprtega izdelka 1215x455x550mm 1215x455x550mm
Mere paketa 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Vedno spostujte cestnoprometne predpise in norme, ki veljajo v drzavi uporabe.
** Se lahko spremeni glede na tezo voznika, razmere na cesti in na temperaturo.
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Splosne informacije

eSR1 eSRZ
Nosilno ogrodje magnezijeva zlitina jeklo
Vzmetenje - -
Hitrost L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 15km/h
L3: < 25km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h
(maks. hitrost) * (maks. hitrost) *
Maksimalni naklon** 22 % 21 %

Zavore

Sprednja elektronska in
zadnja kolutna zavora

Sprednja elektronska in
zadnja kolutna zavora

Pnevmatike

10” tubeless spredaj in zadaj
Tlak: 44 psi/ 3 bar

8,5” s sprednjo in zadnjo
zracnico

Tlak: 50 psi/ 3,5 bar

Najvecja obremenitev

100 kg

100 kg

Voznik

Preverite veljavno zakonodajo
v vasi drzavi

Preverite veljavno zakonodajo
v vasi drzavi

Temperatura delovanja | -5°C /45°C -5°C /45°C

Stopnja zascite IPX4 IPX4

Cas polnjenja Priblizno 6-8 ur Priblizno 4 ur

Doseg** do 25 km do 20 km

Elektri¢ni sistem

Motor 0.35kW; 350W brez krtack 0.3kW; 300W brez krtack
Zaslon 3,5" LED lucka LED lu¢ka vgrajena
Baterija 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Nizkonapetostna zas¢ita | 31 V 31V

Omejitev toka 18 A 16 A

Luci LED spredaj in zadaj LED spredaj in zadaj
Funkcionalnost - -

Mere

Neto teza 15,5 kg 13,8 kg

Bruto teza 19,5 kg 16,6 kg

Mere odprtega izdelka 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
Mere zaprtega izdelka 1060x475x490mm 1120x445x500mm
Mere paketa 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Vedno spostujte cestnoprometne predpise in norme, ki veljajo v drzavi uporabe.
** Se lahko spremeni glede na tezo voznika, razmere na cesti in na temperaturo.
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Napaka

12. Odpravljanje tezav

Vzrok

ResSitev

Motor ne deluje

Tezava z elektriko,
pojavlja se koda napake

Zahtevajte tehniéno pomo¢&

Pogonsko kolo se ne vrti

Tezava z zavorama

Motor je blokiran

Nastavite zavore, ¢e se tezava na-
daljuje, zaprosite za tehni¢no pomo¢
Preverite pravilno zategnjenost
kolesa, preverite, ali se kolo vrti brez
zagona vozila. Ce se tezava nadalju-
je, zaprosite za tehni¢no pomo¢

Motor se med obratovanjem

ugasne

Pregrevanje motorja

Prikaz kode napake

Ustavite vozilo in poCakajte, da se
ohladi
Zahtevajte tehni€no pomo¢

Po polnjenju se izdelek ne
vklopi ali se izklopi po nekaj

prevozenih kilometrih.

Poskodovana baterija

Zahtevajte tehni€no pomo¢

Baterija se ne polni ali se
izdelek ne vklopi

Tezave s povezavo
Akumulator ni prikljuc¢en
(modeli z odstranljivim
akumulatorjem)

Baterija je prazna
Poskodovana baterija
TeZave s polnilnikom

Zahtevajte tehni¢no pomo¢
Preverite, ali je prikljuek za
napajanje povezan.

Baterijo napolnite do 100%
Zahtevajte tehni¢no pomo¢
Zamenjajte polnilnik

Tabela kod napak

Koda napake
eSR2/eSR2 EVO

Napotki

Resitev

EO1

EO02

EO03

E04

EO5

E06
EOQ7

EO08

Nepravilno delovanje
motorja

Nepravilno delovanje MOS
krmilnika

Nepravilno delovanje
senzorja zavorne rocice

Nepravilno delovanje
pospesevalnika

Nizkonapetostna zascita

Napaka signala krmilnika

Zascita pred prenapetostjo

Napaka OP krmilnika

Zahtevaijte tehniéno pomo¢

Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevaijte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehniéno pomo¢

Ponovno napolnite akumulator, ¢e
to ne odpravi tezave, zahtevajte
tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni€no pomo¢

Izklopite vozilo, poCakajte nekaj
minut, preden ponovno zazenete
vozilo, ¢e pride do tega, ponastavitve

Zahtevaijte tehni¢no pomo¢
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Koda napake
eSR1

Napotki

ResSitev

EO01

E02
E03

E04

E05
E06
EO07

EO08

Nepravilno delovanje
motorja

Napaka signala krmilnika

Nepravilno delovanje
pospeSevalnika

Nepravilno delovanje MOS
krmilnika

Napaka faze / toka
Napaka srednjega toka

Napaka voltaze
akumulatorja

Nepravilno delovanje
senzorja zavorne rocice

Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni€no pomo¢
Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni¢no pomo¢
Zahtevaijte tehni¢no pomo¢

Ponovno napolnite akumulator, ¢e to
ne odpravi teZzave, zahtevaijte tehni¢no
pomoc

Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Koda napake
eSRZ

Napotki

Resitev

EO01

E02

EO03

E04
E05

E06
E07
E08

Nepravilno delovanje
pospeSevalnika

Nepravilno delovanje
senzorja zavorne rocice

Nepravilno delovanje
motorja

Napaka v komunikaciji

Napaka previoske
temperature

Napaka v centrali
Napaka faze / toka

Napaka voltaze
akumulatorja

Zahtevajte tehni€no pomo¢
Zahtevajte tehniéno pomo¢
Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni¢no pomo¢

Zahtevajte tehni¢no pomo¢
Zahtevajte tehni€no pomo¢

Ponovno napolnite akumulator, ¢e to
ne odpravi teZave, zahtevajte tehni¢no
pomoc

411




13. Odgovornost in splosSni garancijski pogoji

Voznik prevzame vsa tveganja, povezana z neuporabo Celade ali druge zascitne opreme.
Voznik je dolZzan upostevati veljavne lokalne predpise v zvezi z:

1. najnizja dovoljena starost za voznika,

2. omejitve glede vrste voznikov, ki lahko uporabljajo izdelek

3. za vse druge regulativne vidike

Voznik je tudi dolzan vzdrzevati izdelek Cist in v brezhibnem stanju ucinkovitosti in
vzdrzevanja, skrbno izvajati varnostne preglede v okviru svoje pristojnosti, kot je opisano v
prejSnjih razdelkih, ne posegati v izdelek na kakr§en koli nacin in hraniti vse dokumentacijo
v zvezi z vzdrzevanjem.

Podjetje ne prevzema odgovornosti za povzro€eno §kodo in ni v nobenem primeru odgovorna

za Skodo, povzroceno na stvareh ali ljudem v primerih, ko:

- seizdelek uporablja nepravilno ali ne v skladu z navodili v navodilih za uporabo;

- izdelek je po nakupu spremenjen ali spremenjen v vseh ali nekaterih njegovih sestavnih
delih."

V primeru okvare izdelka iz razlogov, ki jih ni mogoce pripisati nepravilnemu vedenju voznika
in Ce zZelite prebrati sploSne garancijske pogoje, se obrnite na svojega prodajalca ali obiscite
spletno stran https://www.apriliasmartmovement.it/en/
Vse napake ali okvare, ki nastanejo zaradi nenamernih dogodkov in/ali za katere je
odgovoren kupec ali zaradi uporabe izdelka, ki ni v skladu s predvideno uporabo in/ali kot
je dolo¢eno v dokumentaciji, so vedno izklju¢ene iz podrocja pravne Garancije za tehniko
izdelkov, ki je pritrjena na izdelek, ali zaradi nenastavitev mehanskih delov, naravne obrabe
materialov, ki so dotrajani ali posledica napak pri montazi, pomanjkanja vzdrzevanja in/ali
uporabe le-teh, ki niso v skladu z navodili.

Naslednje se na primer Steje za izklju€eno iz pravne garancije v zvezi z izdelki:

»  Skoda zaradi udarcev, nenamernih padcev ali trkov, predrtij;

«  poskodbe, ki nastanejo zaradi uporabe, izpostavljenosti ali skladiS€enja v neprimernem
prostoru (npr. prisotnost dezja in/ali blata, izpostavljenost vlagi ali pretiranemu viru
toplote, stik s peskom ali drugimi snovmi)

*  poskodbe, ki nastanejo zaradi neprimerne opreme za voznjo po cesti in/ali vzdrzevanje
mehanskih delov, mehanskih kolutnih zavor, krmila, pnevmatik itd.; nepravilna
namestitev in/ali nepravilna montaza delov in/ali komponent

* naravna obraba potroSnega materiala: mehanske kolutne zavore (npr. plosc&ice, Celjusti,

diski, kabli), pnevmatike, podnozja, tesnila, lezaji, led lui in Zarnice, stojalo, gumbi,

blatniki, gumijasti deli (podnozje), priklju€ki za kable, maske in nalepke itd.;

nepravilno vzdrzevanje in/ali nepravilna uporaba baterije izdelka;

poseganje v in/ali vsiljevanje delov izdelka;

nepravilno ali neustrezno vzdrzevanje ali spreminjanje izdelka;

nepravilna uporaba Izdelka (npr.: prekomerna obremenitev, uporaba na tekmovanjih in/

ali za komercialne dejavnosti najema ali izposoje);

* vzdrzevanje, popravila in/ali tehniéne posege na lzdelku, ki jih izvajajo nepooblas€ene
tretje osebe;

»  poskodbe izdelkov, ki so posledica transporta, Ce jih izvede Kupec;

«  poskodbe in/ali okvare, ki izhajajo iz uporabe neoriginalnih nadomestnih delov.

Vabimo vas, da si ogledate najnovejSo razlicico garancijskih pogojev, ki so na voljo na spletni
strani https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informacije o odlaganju

@POZOR

Obravnava elektri¢nih ali elektronskih naprav ob koncu njihove Zivljenjske dobe
(velja v vseh drzavah Evropske unije in v drugih evropskih sistemih z lo¢enimi
sistemi zbiranja)

Ta simbol na izdelku ali na embalazi pomeni, da izdelka ne
smemo Steti za obiajen gospodinjski odpadek, temvec€ bi ga
morali dostaviti na ustrezno zbirno mesto za recikliranje elektri¢ne
in elektronske opreme (OEEO).

Ce zagotovite pravilno odstranjevanje tega izdelka, boste
pomagali prepreciti morebitne negativne posledice za okolje

in zdravje, ki bi jih sicer lahko povzrocilo njegovo neustrezno
odstranjevanje. Recikliranje materialov pomaga ohranjati naravne
vire.

__ Za podrobnej$e informacije o recikliranju in odstranjevanju tega

izdelka se lahko obrnete na lokalno sluzbo za odstranjevanje
odpadkov ali prodajalno, kjer ste ga kupili.

V vsakem primeru ga je treba odstraniti v skladu z veljavno zakonodajo v drzavi nakupa.

Potrosniki zlasti OEEO ne smejo odlagati med komunalne odpadke, temve¢ morajo
sodelovati pri lo€enem zbiranju tovrstnih odpadkov na dva nacina:

* Na obcinskih zbirnih centrih (imenovanih tudi Eko parcele, ekoloSki otoki) neposredno ali
prek zbirnih sluzb obg&inskih podijetij, kjer so na voljo;

» Na prodajnih mestih, ki prodajajo nove elektri¢ne in elektronske naprave.

Tu lahko brezplaéno izro€imo zelo majhno OEEO (z najdalj$o stranico krajSo od 25 cm),
vecje pa v nacinu 1 na 1, torej z dostavo starega izdelka ob nakupu novega z enakimi
funkcijami.

Poleg tega je nacin 1proti 1 med nakupom nove EEO s strani potroSnika vedno
zagotovljen, ne glede na velikost OEEO.

Nezakonito odlaganje elektri¢ne ali elektronske opreme se lahko kaznuje s sankcijami,
predvidenimi z veljavno zakonodajo o varovanju okolja (italijanska zakonodaja, treba je
preveriti veljavne predpise v drzavi uporabe/odstranjevanja sredstva).

Ce OEEO vsebuije baterije ali akumulatorje, jih je treba odstraniti s posebnim lodenim
zbiranjem odpadkov.
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@POZOR

Odstranjevanje izrabljenih baterij (velja v vseh drzavah Evropske unije in v drugih
evropskih sistemih s sistemom lo€enega zbiranja)

Ta simbol na izdelku ali embalazi oznacuje, da baterije-
akumulatorja se ne sme obravnavati kot obi€ajni gospodinjski
odpadek. Pri nekaterih vrstah baterij se ta simbol lahko
uporablja v kombinaciji s kemijskim simbolom.

Kemi&ni simboli za zivo srebro (Hg) ali svinec (Pb) se dodajo,
¢e baterije vsebuje vec kot 0,0005 % zivega srebra ali
0,004 % svinca.

Ce zagotovite pravilno odstranjevanje baterij-akumulatorjev,
boste pomagali preprediti morebitne negativne posledice

za okolje in zdravije, ki bi jih sicer lahko povzrocilo njegovo
neustrezno odstranjevanje. Recikliranje materialov pomaga
ohranjati naravne vire. Pri izdelkih, ki zaradi varnosti,
zmogljivosti ali zascite podatkov zahtevajo neprekinjeno
povezavo z notranjo baterijo/akumulatorjem, lahko zamenjavo
izvede samo kvalificirano servisno osebje.

Izdelek ob koncu Zivljenjske dobe dostavite na zbirno mesto, primerno za odlaganje
elektriCne in elektronske opreme, kar bo zagotovilo, da bo tudi baterija v notranjosti

pravilno odstranjena.

Za podrobnejSe informacije o odstranjevanju izrabljene baterije-akumulatorja ali izdelka se
lahko obrnete na lokalno sluzbo za odstranjevanje odpadkov ali trgovino, kjer ste ga kupili.

V vsakem primeru ga je treba odstraniti v skladu z veljavno zakonodajo v drzavi nakupa.
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15. 1zjava o skladnosti

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Srpski

Ovo uputstvo vazi za sledece elektriCne trotinete:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Uputstvo za upotrebu

Prevod originalnih uputstava

Hvala vam §to ste izabrali ovaj proizvod.
Za informacije, tehni¢ku podrsku, pomoc¢ i da biste konsultovali opste uslove garancije,
kontaktirajte svog prodavca ili posetite sajt www.apriliasmartmovement.com
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Sadrzaj

Bezbednosna uputstva

Sadrzaj pakovanja i montaza
Pregled proizvoda

Punjenje i aktivacija baterije
Informacije o komandama / kontrolna plo¢a
Brzi vodi¢

Sklapanje i noSenje

Autonomija i performanse
Skladistenje, odrzavanje i ¢iS¢enje
Konfiguracija aplikacije

Tehnicki list

ReSavanje problema

Odgovornost i opsti uslovi garancije
Informacije o odlaganju

Izjava o uskladenosti
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1. Bezbednosna uputstva
VAZNO! Pre upotrebe proizvoda pazljivo progitajte i sledite sledeé¢a uputstva. Saduvajte
ovo uputstvo za buducu upotrebu ili nove korisnike.

Odvojite vreme da naucite osnove prakse kako biste izbegli bilo kakve ozbiljne incidente
koji se mogu dogoditi u prvih nekoliko meseci. Obratite se svom prodavcu za odgovarajucu

podrsku o tome kako pravilno Koristiti proizvod ili za upuéivanje u odgovarajuéu
organizaciju za obuku.

Kompanija se odri¢e svake direktne ili indirektne odgovornosti koja proizilazi iz zloupotrebe

proizvoda, neusaglasenosti kako sa propisima o putevima tako i sa uputstvima u ovom
priruniku, nesre¢ama i sporovima uzrokovanim nepostovanjem propisa i nezakonitim

radnjama.

Ovaj proizvod se koristi u rekreativne svrhe, mora ga Koristiti samo jedna osoba, a ne za
prevoz putnika, stoga ga ne moze koristiti vise osoba u isto vreme.

Ni na koji na€in ne menjajte namenu upotrebe vozila, ovaj proizvod nije pogodan za
akrobacije, takmicenja, transport predmeta, vuc€u drugih vozila ili dodataka.

Elektri¢ni trotinet se mora koristiti oprezno, uvek postujuéi pravila propisana Zakonom o
saobracaju zemlje u kojoj se koristi, kako biste izbegli opasnosti i maksimalno vodili rauna

o sebi i drugima.

@PAzNJA

Zahtevi za voznju:

Model trotineta

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Sifra proizvoda bez
pokazatelja pravca

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Sifra proizvoda
sa pokazateljima
pravca

AP-MO-210006

AP-MO-210007

MIN. tezina (Kg) 30 30 30 30
MAKS. tezina (Kg) | 100 100 100 100
MIN starost * 14 14 14 14
MAX starost * 65 65 65 65
MIN. visina (cm) 120 120 120 120
MAKS. visina (cm) |200 200 200 200

*

upotrebe proizvoda proverite lokalne propise koji su na snazi vezane za minimalnu starosnu dob vozaca, za

ograni¢enja tipa vozaca koji mogu da koriste proizvod i samu upotrebu ove vrste proizvoda.

A-ponderisan nivo zvuénog pritiska (buka) emisije na uvo vozaca je manji od 70 dB (A).
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Graficki oblik bezbednosnih upozorenja

Za identifikaciju bezbednosnih poruka u ovom uputstvu, koriste se sledeci graficki simboli
upozorenja. Imaju funkciju da privuku paznju €itaoca/korisnika u cilju pravilne i bezbedne
upotrebe proizvoda.

@PAZNJA

Obratiti paznju
IstiCe pravila koja se moraju postovati kako bi se izbeglo oSte¢enje proizvoda ifili
spre¢avanje nastanka opasnih situacija.

A\ OPASNOST

Preostali rizici

IstiCe prisustvo opasnosti koje izazivaju preostale rizike na koje korisnik mora obratiti
paznju kako bi izbegao povrede ili materijalnu Stetu.

Opsta upozorenja
(DPAZNJIA

Vazno je imati na umu da kada ste na javhom mestu ili na putu, ¢ak i ako se

pridrzavate ovog uputstva do kraja, niste imuni na povrede uzrokovane prekrsajima ili
neodgovaraju¢im radnjama preduzetim prema drugim vozilima, preprekama ili ljudima.
Nepravilna upotreba proizvoda ili nepostovanje uputstava u ovom priru¢niku mogu izazvati
ozbiljna osteéenja.

Ovaj proizvod je elektriéno vozilo. Sto brze vozite, duZi je put kodenja. Hitno kogenje na
klizavim, blatnjavim, mokrim ili zaledenim putevima mozZe dovesti do okretanja to¢kova

i gubitka ravnoteze. Moraju se odrzavati odgovarajuc¢a brzina i bezbedna udaljenost od
drugih vozila ili peSaka. Budite posebno oprezni kada vozite na nepoznatim putevima. Ne
otvarajte postolje kada koristite proizvod, rizik od ozbiljnog licnog ostecenja i oSteenja
proizvoda.

@PAiNJA

Na mokrim putevima, put ko€enja se povecava, a prianjanje se zna€ajno smanjuje u
poredenju sa suvim putevima!

Vozite opreznije, postujte razdaljine!

Radi vase bezbednosti uvek nosite: kacigu, Stitnike za kolena i laktove da biste se zastitili
od padova i povreda tokom voznje proizvoda. Prilikom pozajmljivanja proizvoda, neka
vozac stavi zastitnu opremu i objasnite mu kako se koristi vozilo. Da biste izbegli povrede,
ne pozajmljujte proizvod ljudima koji ne znaju kako da ga koriste. Pre upotrebe proizvoda
uvek nosite cipele.

Deca ne smeju da se igraju skuterom ili bilo kojim njegovim delom, niti im treba dozvoliti da
vrée Cidcenje ili odrzavanje.

Kada vozite proizvod, pazite da ne uplasite decu i peSake. Kada prolazite iza njih,
upozorite ih zvoncem i usporite na minimalnu brzinu od 6 km/h.
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Uputstva i upozorenja o ponasanju u voznji

Odgovarajuca / predvidena

Nepravilna upotreba

Uslovi upotreba

Vozadi Jedan ViSe osoba, sa decom ili Zivotinjama
Sigurnosna Kaciga, $titnici za kolena, $titnici za | Bez sigurnosne opreme

oprema laktove, reflektujuci prsluk

Provere pre voznje

Pre svake upotrebe proverite
kocnice i njihovu istroSenost,
proverite pritisak u gumama
(pogledajte preporu¢enu vrednost sa
strane gume), istroSenost tockova,
gasa, pokazivala pravca i stanje
napunjenosti akumulatora.

Ako primetite neuobicajene zvukove
ili bilo kakve anomalije, nemojte
koristiti proizvod i obratite se svom
prodavcu ili ovlas¢enoj Sluzbi za
tehnic¢ku pomo¢

Nikada ne proveravajte proizvod pre
voznje

Koristite proizvod u prisustvu buke i
anomalija

Hodajte dok
gurate proizvod

Ne ubrzavajte

Gurajte dok hodate po peSackim
prelazima

U pesackim zonama ako nisu
opremljene peSackim rezimom (6
km/h)

U prenatrpanim podrugjima

Pritisnite gas
Vodite vozilo na peSackim prelazima

Vodite vozilo u pesackim zonama ako
nije opremljeno pesackim rezimom (6
km/h)

Vodite vozilo u prenatrpanim podrugjima

Osoba koja koristi ovaj proizvod
mora biti u moguénosti da lako stavi

Nemoguénost odrzavanja proizvoda
stabilnim i uravnotezenim.

Dok miruje obe noge na tlo drzedi upravija¢ na | gedite na proizvodu dok se kreée ili
pravilnoj visini stojite
Nijedan predmet ne sme da visi sa Predmeti koji vise sa upravljaca
upravljaca izazivaju nestabilnost i mogu vam
smetati prilikom manevrisanja
Vozite sa obe ruke na upravljacu. Voznja sa jednom rukom ili bez ruku
Nemoijte koristiti uredaje kao $to Upotreba uredaja kao $to su telefoni,
su telefoni, pametni satovi, muzicki pametni satovi, muzi€ki plejeri, slusalice
plejeri, slusalice
Vozite sa obe noge na platformi Voznja sa jednim ili dva stopala van
udobno i bezbedno platforme
Zabranjeno je stavljati i koncentrisati
tezinu na zadniji branik.
Voznja u Voznja sa kacigom i zastitnom Voznja bez kacige i zastitne opreme
normalnim opremom
uslovima
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Uslovi

Odgovarajuca / predvidena
upotreba

Nepravilna upotreba

Vozite po lako dostupnim, glatkim i
kompaktnim putevima, izbegavajte
oblasti sa gustim saobracajem ili
prenatrpane oblasti:

npr. namenska biciklisticka staza,
povrsine sa glatkim podovima

Postujte lokalne propise na snazi i
saobracajne propise

Voznja autoputem, putevima na velike
udaljenosti

VoZnja na prometnim putevima
Voznja po trotoarima

Voznja u prenaseljenim podrucjima
Voznja po veoma grubim putevima
Voznja u blizini: jaruga, strmina, luka,
mora, jezera i reka

NepoStovanje vazecih propisa i
saobracajnih propisa

Uvek gledajte napred i pazite na sve
prepreke, vozila i peSake u blizini

Ne koncentrisanje na voznju

Promenite smer pazecéi da vas vide,
usporite

U svakom slucaju, predvidite
putanju i smanijite brzinu postujuci
saobracajna pravila i najugrozenije
ucesnike u saobracaju

Uvek koristite pokazivace pravca
ako su predvideni na proizvodu

Iznenadna promena pravca velikom
brzinom, a da niste sigurni da ste videni

Istovremeno koCenje i skretanje u
krivinama u ¢ine vozilo nestabilnim

Ne koristite pokazivace pravca

Usporite u prisustvu peSaka
Koristite peSacki rezim u pesackim
zonama (6 km/h)

Upozorite na svoje prisustvo
pomocu zvonca

Ubrzaijte ili odrzavajte konstantnu brzinu
u prisustvu pesaka

VozZnja bez kori¢enja peSackog rezima
u pesackim zonama (6 km/h)

Ne upozoravajte na svoje prisustvo
zvoncem

Neravni uslovi na
putu: veStacke
izbocCine /
stepenice / gruba
povrsina puta

VozZnja umerenom brzinom

Blago savijte kolena za bolju
apsorpciju udara kada prelazite
preko neravne povrSine.

Voznja velikom brzinom

Ubrzajte preko neravnina i neravnina,
spustajte se niz stepenice, preskacite
prepreke, penijite se trotoarima, vozite
kruto.

Ponas$anje:

pri skretanju,
nizbrdici, u
prisustvu
prepreka, obliznjih
vozila i peSaka

Drzite bezbednu udaljenost
Prestanite da ubrzavate
Kogite i usporite

Vozite umerenom brzinom i
bezbedno kocite

Obratite paznju na vrata i druge
prepreke u visini

Ne postujte sigurnosnu udaljenost
Ubrzati

Voznja velikom brzinom, naglo ko¢enje

Prolaz ispod visinskih prepreka
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Uslovi

Odgovarajuca / predvidena
upotreba

Nepravilna upotreba

Uslovi vidljivosti

Vozite samo ako ima dovoljno svetla
za bezbednu voznju. U slu€aju
vozZnje u nepovoljnim svetlosnim
uslovima (od pola sata nakon
zalaska sunca, tokom celog perioda
mraka, a takode i tokom dana, ako
vremenski uslovi onemogucavaju
vidljivost puta, ako prolazite kroz
tunele) ne zaboravite da ukljucite
proizvod svetli i nosite reflektujuci
prsluk ili naramenice.

Voznja u nepovoljnim svetlosnim
uslovima sa ugasenim svetlima i bez
upotrebe reflektuju¢eg prsluka ili
naramenica.

Vremenski uslovi

Voznja u optimalnim vremenskim
uslovima (bez kiSe)

VozZnja u nepovoljnim uslovima:

po kisi, kada pada sneg, u prisustvu
leda ili blata na putu, jak vetar, u slu€aju
magle.

U posebnim zonama bez ometanja
kretanja vozila i peSaka

Na ravnim povr$inama, uz

Bilo gde, ometajuci kretanje vozila i
peSaka
Na neravnim povrSinama i bez

Parkirati obezbedivanje stabilnosti obezbedivanja stabilnosti
IskljuCite proizvod i uvek koristite Ostavljajuéi proizvod uklju¢en, bez
uredaj protiv krade nadzora i bez uredaja protiv krade
Koristite isporuceni stativ
NE DA
Bavljenje. VozZnja u blizini: jaruga, strmina, luka,
ekstremnim mora, jezera i reka
sportovima/ . .
akrobacijama Voznja preko lokvi
Utrkivanje sa drugim vozilima
Izlaganje NE DA
proizvoda jakim bacanje na stvari ili ljudi, bacanje sa
udarima stepenica ili odozgo

Sta uraditi posle pada:

Proverite da li ru€ica gasa radi ispravno. Da biste to uradili, ubrzajte i usporite nekoliko

puta.

Uvek proverite da li ko€nice rade ispravno. Da biste to uradili, sidite sa proizvoda, gurnite
proizvod napred i zako ite da biste bili sigurni da reaguje na komande.

Proverite da li su sve komponente vozila na svom mestu i dobro pri€vrécene.

Proverite istroSenost i pritisak u gumama (pogledajte stranu gume za preporuc¢enu

vrednost).

Proverite istroSenost kocnica i sajli.

A\ OPASNOST

Koc&nice se mogu zagrejati za vreme upotrebe. Ne dirajte ih posle upotrebe.
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2. Sadrzaj pakovanja i montaza

Sastavljeni proizvod, upravlja¢, treba montirati odgovarajuéim zavrtnjima sadrzanim u

pakovanju.

Model

Referentna slika

U pakovanju

Montiranje upravljaca

eSR2

eSR2 EVO

punja¢ baterije
kabl za punjenje

2 M5 vijka i 2
podloske

imbus klju¢ br. 3

eSR1

punjac baterije
kabl za punjenje
4 M6 vijka

imbus klju€evi br.

4i5
adapter za
duvanje guma

2 klju¢a za
vadenje baterije

eSRZ

Punja¢ baterija
sa kablom za
punjenje

4 zavrtnja

adapter za
duvanje guma

3 imbus klju¢a

1 viljuskasti klju¢
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Koraci:

* |zvadite proizvod iz pakiranja

« Otvorite postolje i proverite stabilnost proizvoda

» Otvorite drza¢ upravljaCa i uévrstite ga zatvaranjem poluge mehanizma za zaklju¢avanje
» Povezite kabl za napajanje ekrana na glavni kabl

* Instalirajte upravlja¢ na drza¢ (nemojte gnjeciti kablove)

» Pritegnite zavrtnje na stubu isporu€enim klju¢em

» Podesite mehanizam za zaklju€avanje stuba volana *

Model Referentna slika * PodeSavanje

Unutar mehanizma nalazi se Sestougaoni

SR2
€ zavrtanj.

Ako je drzag upravljaca nestabilan nakon
zatvaranja, podesite vijak mehanizma tako
Sto ¢ete zavrnuti ili odvrnuti samo toliko da

eSR2 EVO povecate stabilnost vretena.

i Il Na spoljnoj strani mehanizma nalazi se

- zavrtanj sa $estouglim nastavkom. Ako je
drzac upravljaca nestabilan nakon zatvaranja,
podesite vijak mehanizma tako $to cete
zavrnuti ili odvrnuti samo toliko da povecate
stabilnost vretena.

eSR1

Unutar mehanizma nalazi se Sestougaoni
zavrtan,j.

Ako je drza¢ upravljaca nestabilan nakon
zatvaranja, podesite vijak mehanizma tako
$to ¢ete zavrnuti ili odvrnuti samo toliko da
povecate stabilnost vretena.

eSRZ
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@PAiNJA

Pravilno sastavite proizvod. U slu€aju da tokom montaZze otkrijete bilo kakav proizvodni
nedostatak, nejasne korake ili poteSko¢e u samoj montazi ili u podeSavanjima, nemojte
voziti vozilo i kontaktirajte svog prodavca ili posetite sajt www.apriliasmartmovement.com
da biste dobili tehni¢ku pomoé.

Nemoijte koristiti pribor i/ili dodatne delove koje nije odobrio proizvodac.

Drzite decu dalje od plasti¢nih delova (ukljuujuéi materijale za pakovanje) i malih delova
koji mogu izazvati gusenje.

Zabranjeno je modifikovati ili transformisati proizvod ili njegove delove na bilo koji nacin, to
moze ostetiti efikasnost, strukturu i prouzrokovati Stetu. Uklonite sve ostre ivice uzrokovane
nepravilnom upotrebom, lomljenjem ili oSte¢enjem proizvoda. Ako otkrijete bilo kakav
proizvodni nedostatak, ako otkrijete neobi¢ne zvukove ili bilo kakve anomalije, nemojte
voziti vozilo i kontaktirajte svog prodavca ili posetite sajt www.apriliasmartmovement.com
da biste dobili tehni¢ku pomo¢.
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3. Pregled proizvoda

U cilju kontinuiranog tehnoloSkog razvoja, proizvoda¢ zadrzava pravo da modifikuje
proizvod bez prethodne najave, bez automatskog aZuriranja ovog uputstva.

Za informacije i konsultacije sa revizijama ovog priru¢nika posetite sajt

www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Ekran

Poluga koénice

Kuka za zatvaranje

Akcelerator —

Sigurnosni
mehanizam

Mehanizam za
zatvaranje

Kuka za
Platforma zatvaranje

Prednja
viljuska s
amortizerima

Motor i
elektronska
kocnica

Dobos
koénica

Sasija Zadnja viljuska s amortizerima
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eSR2 EVO

Ekran

Poluga ko¢nice

Akcelerator Kuka za zatvaranje

Sigurnosni
mehanizam

Mehanizam za
zatvaranje

Kuka za
zatvaranje

Prednja Platforma

viljuska s
amortizerima

Motor i
e elektronska
koc¢nica koc¢nica

Stalak Sasija  Zadnja viljuska s
amortizerima
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eSR1

Ekran

Poluga koénice

Kuka za zatvaranje
Akcelerator )

Sigurnosni
mehanizam

Kuka za
zatvaranje

Mehanizam
za zatvaranje

Platforma
Prednje svetlo

Disk
Motor i koc¢nica
elektronska
koc¢nica

Sasija Stalak
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eSRZ

Ekran

Kuka za zatvaranje
Akcelerator

Prednje svetlo

Poluga ko¢nice sa zvoncem

. Blatobran
Mehanlzgnj sa kukom za
za zatvaranje i zatvaranje
sigurnost
;‘ .
= 2 Z
Sasijp @& Platforma sfé’u"ée

¢ .
/ h- “ E(f“;ica

Zadniji
tocak

Priklju¢ak za
punjenje
Stalak

Motor sa
elektronskom
ko¢nicom
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4. Punjenje i aktivacija baterije

Prilikom prve upotrebe, napunite proizvod do 100%. Uverite se da su proizvod, punjac i
priklju€ak za punjenje suvi.

Uputstva

Otvorite stalak

Iskljucite proizvod

Model Referentna slika Uputstva

- Skinite gumeni poklopac sa
priklju¢ka za punjenje

- Povezite punjac sa prikljuékom za
punjenje, a zatim poveZite punja¢

eSR2 Ly _—
sa priklju¢kom za punjenje.

- Kada je proizvod potpuno
napunjen, svetlo na punjacu se
menja iz crvenog (punjenje) u

eSR2 EVO zeleno (punjenje je zavr$eno).

Posle punjenja, zatvorite gumeni
poklopac sa priklju€ka za punjenje

Iskljucite punjac iz uti¢nice

Da biste pristupili bateriji, podignite
podnoZje

Iskljucite bateriju ako postoji
crveno dugme (B)

F ; Povezite punja¢ sa priklju¢kom
J 0y e za punjenje (B), a zatim povezite
. ~_',",n,.---_".-__"'-' punja¢ sa priklju¢kom za punjenje.

A
oy
Al
1

fidf i y - Kada je proizvod potpuno

{ ) napunjen, svetlo na punjacu se

eSR1 7 -:L,,__,--:"-f"’.—__'f 7 menja iz crvenog (punjenje) u
zeleno (punjenje je zavrseno).

Posle punjenja, zatvorite gumeni
poklopac sa priklju¢ka za punjenje

Iskljucite punjac iz uti¢nice

Baterija se moze izvaditi, koristite

A

B priloZene kljuceve da otklju¢ate
bravu (C)

c - Iskljucite konektor za napajanje i

izvadite bateriju.
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- Skinite gumeni poklopac sa
priklju¢ka za punjenje

- Povezite punjac sa prikljuckom za
punjenje, a zatim povezite punja¢
sa prikljuckom za punjenje.

- Kada je proizvod potpuno
napunjen, svetlo na punjacu se

eSRz menja iz crvenog (punjenje) u
zeleno (punjenje je zavrseno).

- Iskljucite punja¢ iz prikljucka za
punjenje i ponovo stavite gumeni
poklopac u uti€nicu za punjenje.

- Iskljucite punjac iz uti¢nice.

(DPAZNJA
Za punjenje ovog proizvoda koristite SAMO isporuceni punja¢
Model Model punjaca Izlazni napon Vreme punjenja
eSR2 HLT-180-4201500 42V -15A 5-6 h
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V -20A 6-7 h
eSR1 XVE063-4200150 42V -15A 6-8 h
eSRZ FY0684201500 42V -15A 4-5h

Upotreba druge vrste punjata moze oStetiti proizvod ili stvoriti druge potencijalne rizike.
Nikada ne punite proizvod bez nadzora dok se puni. Ne ukljuéujte proizvod dok se puni.

Posle svake upotrebe, potpuno napunite bateriju kako biste produzili njen vek trajanja. Ne
punite proizvod odmah posle upotrebe. Ostavite proizvod da se ohladi sat vremena pre
punjenja.

Proizvod ne treba puniti u dugim vremenskim periodima. Prekomerno punjenje skracuje
vek baterije i nosi dodatne potencijalne rizike.

Pozeljno je da ne dozvolite potpuno praznjenje vozila kako biste izbegli oStecenje
akumulatora.
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Ostecenja nastala zbog dugotrajne nenapunjenosti baterije nepovratna su i nisu pokrivena
ograni¢enom garancijom. Nakon &to dode do oStecenja, baterija se ne moze puniti
(nekvalifikovano osoblje ne smije rastavljati bateriju jer to moze dovesti do strujnog udara,
kratkog spoja ili ¢ak do velikih sigurnosnih incidenata). Ako ste odsutni na odredeno vreme,
na primer za praznike, a uredaj poverite tre¢oj strani, ostavite ga u delimi¢no napunjenom
stanju (20-50 % napunjenosti).

Redovno vizuelno proveravajte punjac i kablove punjac¢a. Ako kabl punja¢a ima oc€igledna
oStecenja, nemoijte ga koristiti kako biste izbegli dalja oSteéenja i/ili rizike, kontaktirajte nas
zbog zamene.

Upozorenja o bateriji

Baterija se sastoji od litijum-jonskih ¢elija i hemijskih elemenata opasnih po zdravlje i
zivotnu sredinu. Nemojte Koristiti proizvod ako emituje mirise, supstance ili se preterano
zagreje. Ne bacajte proizvod ili bateriju zajedno sa kuénim otpadom. Krajnji korisnik

je odgovoran za odlaganje elektrine i elektronske opreme i baterija u skladu sa svim
vazecim propisima.

Izbegavaijte koriS¢enje istrosenih, neispravnih i/ili neoriginalnih baterija, drugih modela ili
brendova.

A\ OPASNOST

Ne ostavljajte bateriju blizu izvora vatre ili izvora toplote. Opasnost od pozara i eksplozije.
Ne otvarati ili rastavljati bateriju ili udarati, bacati, busiti ili lepiti predmete na bateriju.

Ne dodirivati supstance koje cure iz baterije, jer sadrze opasne materije. Ne dozvoliti deci
ili kuénim ljubimcima da dodiruju bateriju.

Nemojte prekomerno puniti , prazniti ili kratko spajati bateriju. Opasnost od pozara i
eksplozije.

Nemojte uranjati ili izlagati bateriju vodi ili drugoj te€nosti. Ne izlaZite bateriju direktnoj
suncevoj svetlosti, preteranoj toploti ili hladnoéi (na primer, ne ostavljajte proizvod ili
bateriju u automobilu na direktnoj suncevoj svetlosti na duzi vremenski period), okruzenju
koje sadrzi eksplozivne gasove ili plamen.

Ne nosite ili Cuvajte bateriju zajedno sa metalnim predmetima kao $to su ukosnice, ogrlice
itd. Kontakt izmedu metalnih predmeta i kontakata baterije mozZe izazvati kratke spojeve
koji dovode do fizi¢kih povreda ili smrti.
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5. Informacije o komandama / kontrolna plo¢a

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Aktiviranje pokazivaca pravca (ako su prisutni)

Akcelerator (A): pritisnite prema dole da biste
ubrzali.

Dugme za ukljucivanje (B): Pritisnite da biste
ukljugili/iskljucili proizvod.

Poluga ko¢nice (C): stisnite ru€icu da biste kocili
Promena nivoa brzine: pritisnite dugme (B) 1 put
da izaberete Zeljeni nivo.

Brzo pritisnite 3 uzastopna puta da promenite
km/h u mph.

Brzo pritisnite 4 uzastopna puta da promenite
ODO u TRIP.

Svetla: 2 puta pritisnite dugme (B) da biste ih
ukljucilifiskljucili.

Zvono: pritisnite dugme (D) 1 put da biste ga
aktivirali.

Akcelerator (A): pritisnite prema dole da biste
ubrzali.

Dugme za ukljucivanje (B): pritisnite da biste
ukljugili/iskljucili proizvod.

Poluga ko¢nice (C): stisnite rucicu da biste kocili
Promena nivoa brzine: pritisnite dugme (B) 2 put
da izaberete Zeljeni nivo.

Svetla: 1 puta pritisnite dugme (B) da biste ih
ukljucilifiskljucili.

Zvono: pritisnite dugme (D) 1 put da biste ga
aktivirali

eSRZ

Aktiviranje pokazivaca pravca (ako su prisutni)

Akcelerator (A): pritisnite prema dole da biste ubrzali.

Dugme za uklju€ivanje (B): pritisnite 2 sekunde da biste ukljuili ili iskljucili proizvod.

Poluga koénice (C): stisnite rucicu da biste kocili

Promena nivoa brzine: pritisnite dugme (B) 2 put da izaberete zeljeni nivo.
Svetla: 1 puta pritisnite dugme (B) da biste ih ukljugili/iskljugili.

ODO[Trip: pritisnite dugme (B) 3 puta da promenite rezim

Km/h-Mph: pritisnite dugme (B) 4 puta da biste promenili rezim

Zvono: pritisnite rucicu (D) 1 put da biste ga aktivirali
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Model

Referentna slika

Simboli

eSR2

eSR2 EVO

1.

S

Nivo baterije: Nivo baterije je oznacen
sa 4 traka.

Brzinomer: Prikazuje trenutnu brzinu
trotineta.

ODO: Ukupna predena udaljenost.
TRIP: Udaljenost za jedno putovanje.
Lampica upozorenja za svetla upaljena.

Nivo 1 - Na ekranu ¢e se prikazati 1
(do 6 km/h).

Nivo 2 - Na ekranu ¢e se prikazati 2
(do 20 km/h).

Nivo 3 - Na ekranu ¢e se prikazati 3
(do 25 km/h).

Tempomat: Odrzavanje brzine. Aktivira
se nakon §to se ista brzina odrzava
nekoliko sekundi. Ekran ¢e emitovati
kratak zvuéni signal.

10. Servisna lampica upozorenja: oznacava

da je potrebno odrZzavanje od strane
servisa nakon prodaje

. Bluetooth indikator: uvek uklju¢en

eSR1

a0

KM/H

[6)]

@ N 0

R

. Nivo baterije: Nivo baterije je oznacen

sa 7 traka.

Brzinomer: Prikazuje trenutnu brzinu
trotineta.

ODO: Ukupna predena udaljenost.
TRIP: Udaljenost za jedno putovanje.
Lampica upozorenja za svetla upaljena.

Nivo 1 - Na ekranu ¢e se ECO
(do 6 km/h).

Nivo 2 - Na ekranu ce se prikazati D
(do 20 km/h).

Nivo 3 - Na ekranu ¢e se prikazati S+
(do 25 km/h).

Tempomat: Odrzavanije brzine. Aktivira
se nakon $to se ista brzina odrzava
nekoliko sekundi. Ekran ¢e emitovati
kratak zvuéni signal.
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aprilia

eSRZ

o ok w

. Nivo baterije: Nivo baterije je oznacen

sa 4 traka.

Brzinomer: Prikazuje trenutnu brzinu
trotineta.

ODO: Ukupna predena udaljenost.
TRIP: Udaljenost za jedno putovanje.
Lampica upozorenja za svetla upaljena.

Nivo 1 — Na ekranu ¢e se prikazati
simbol peSaka (do 6Km/h).

Nivo 2 - Na ekranu ¢e se prikazati ECO
(do 15 km/h).

Nivo 3 - Na ekranu ¢e se prikazati D
(do 20 km/h).

Nivo 4 - Na ekranu ¢e se prikazati S
(do 25 km/h).

10. Tempomat: Odrzavanje brzine. Aktivira

se nakon $to se ista brzina odrzava
nekoliko sekundi. Ekran ¢e emitovati
kratak zvucni signal.

11. Merna jedinica brzine: km/h-Mph

Pokazivaéi pravca (ako su prisutni)

Modeli *

Na modelima gde su prisutni,
pokazivaci pravca se nalaze
na kraju upravljaca (desna i
leva strana).

Pokazivaci pravca su potrebni
da blagovremeno signaliziraju
svaku promenu pravca tokom
voznje.

ESR2

(leva strana | Aktiviranje:

@PAiNJA

upravljaca)

Pre svake upotrebe proizvoda
proverite da li pokazivagi
pravca rade ispravno.
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Aktiviranje: Na modelima gde su prisutni,
pokazivadi pravca se nalaze
na kraju upravljaca (desna i
leva strana).

Pokazivaci pravca su potrebni
da blagovremeno signaliziraju

eSRZ svaku promenu pravca tokom
(desna voznje.

strana

upravljaca)

@PAZNJA

Pre svake upotrebe proizvoda
proverite da li pokazivadi
pravca rade ispravno.

6. Brzi vodic

* Prilikom prve upotrebe, napunite proizvod do 100%.

* Proverite pritisak u gumama (pogledajte stranu gume za preporu¢enu vrednost). Ako
proizvod nije preSao najmanje 60% navedenih kilometra ili postigao maksimalnu brzinu
u prva 3 meseca koriS¢enja, verovatno je da su se to¢kovi izduvali, pa je potrebno da ih
naduvate na navedeni pritisak.

* Proverite i podesite koCnice.
* Ukljucite ekran.
« Stavite proizvod na ravnu povrsinu.

- Cvrsto drzite upravljaé¢ obema rukama. Jednom nogom zakoradite na oslonac za noge, a
drugom se lagano pogurajte i ubrzajte.
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@PAiNJA

Funkcija Zero Start: gas se uklju€uje kada je brzina kretanja preko 3 km/h.

Iz bezbednosnih razloga, proizvod inicijalno podesen tako da se izbegne njegovo
pokretanje tokom mirovanja.

» Kada vozite proizvod, nagnite svoje telo u pravcu voznje tokom skretanja i polako rotirajte
upravljac.

« Da biste zaustavili proizvod, otpustite gas, pritisnite poluge kocnice

* Da biste sisli, najpre potpuno zaustavite proizvod. SilaZzenje sa proizvoda u pokretu moze
izazvati povredu.

Pre svake upotrebe proverite ko€nice i njihovu istroSenost, proverite pritisak u gumama
(pogledajte preporuenu vrednost sa strane gume), istroSenost to¢kova, gasa i stanje
napunjenosti akumulatora.

PodesSavanje poluga ko€nica

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A
Po potrebi je moguce podesiti polozaj rucice Po potrebi je moguce podesiti polozaj rucice
koénice odvrtanjem zavrtnja (A). Kada je polozaj | ko¢nice odvrtanjem zavrtnja (A). Kada je polozaj
podesen, zategnite zavrtanj (A). podesen, zategnite zavrtanj (A).
eSRZ

Po potrebi je moguce podesiti polozaj rucice
koc&nice odvrtanjem zavrtnja u donjem poloZaju
(A).

Kada je polozaj podesen, zategnite zavrtanj (A).




Podesavanje poluga koé€nica

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Ako je kocnica previSe zategnuta ili previSe
labava, olabavite ili zategnite zavrtanj (A).

Ako je rucica koCnice previse mekana ili
pretvrda ¢ak i nakon prvog koraka, mozda ce biti
potrebno ponoviti operaciju dok se ne postigne
optimalna postavka.

U slucaju da je kocCnica previSe zategnuta ili
previSe labava, koristite imbus klju¢ da olabavite
zavrtanj (A), a zatim podesite sajlu ko¢nice
(skratite sajlu ko€nice nagore ako je previse
zategnuta, ako je previSe zategnuta povucite
kabl ko¢nice nadole), a zatim ponovo pritegnite
zavrtanj (A).

Proverite pravilno poravnanje izmedu celjusti
kocnice i diska. Koristite zavrtnje (B) i (C) da
podesite polozZaj / poravnanje na disku ako je
potrebno.

eSRZ

U slu€aju da je kocnica previSe zategnuta ili
previSe labava, koristite imbus klju¢ da olabavite
zavrtanj (A), a zatim podesite sajlu koCnice
(skratite sajlu ko€nice nagore ako je previsSe
zategnuta, ako je previSe zategnuta povucite
kabl ko¢nice nadole), a zatim ponovo pritegnite
zavrtanj (A).

Proverite pravilno poravnanje izmedu Celjusti
koénice i diska. Koristite zavrtnje (B) i (C) da
podesite polozaj / poravnanje na disku ako je
potrebno.
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7. Sklapanje i noSenje

Uverite se da je elektri¢ni trotinet iskljucen. Drzite drza¢ upravljaca rukom, povucite rucicu,
preklopite drza¢ upravljaa prema osloncu za noge i zakacite.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Posle sklapanja, podignite drzedi drza¢ upravljaca jednom ili obema rukama.

@PAzNJA

Obavezno ¢&vrsto drzite proizvod za vreme transporta. Ako niste sigurni da li mozete da
drzZite teZinu proizvoda, nemojte nastaviti transport sa podignutim proizvodom. Ako se naglo
ispusti, proizvod moze izazvati ozbiljne povrede i oStetiti se.

8. Autonomija i performanse

Maksimalna autonomija i performanse vozila zavise od nekoliko varijabli:

Teren: voznja po glatkom kolovozu rezultira ve¢om autonomijom i boljim performansama
od voznje po neravnim putevima i brdima.

Tezina korisnika: $to je teZina veca, kraéi je domet i performanse vozila.

Temperatura: voznja trotineta u veoma hladnom ili toplom okruzenju uti¢e na autonomiju i
performanse.

Brzina i stil voznje: glatko i konstantnom brzinom produzava autonomiju. Kontinuirano
ubrzanje, usporavanje i manevrisanje u velikoj meri smanjuju domet. Manja brzina
produzava predenu udaljenost.

Odrzavanje: blagovremeno punjenje, pravilno odrzavanje i redovne provere pritiska u
gumama (pogledajte referentnu vrednost u odeljku 11) poveéavaju domet i obezbeduju
konstantne performanse tokom vremena.

Nivo napunjenosti baterije utiCe na performanse, $to je nizZi nivo, to ¢e biti nize
performanse brzine, posebno na brdima.

443



9. Skladistenje, odrzavanje i ¢iS¢enje

@PAiNJA

Ako na telu proizvoda postoje mrlje, obriSite ih vlaznom krpom. Ako mrlje ostanu, nanesite
na njih neutralni sapun,oCetkajte etkom, a zatim obriSite vlaznom krpom. Ako postoje
ogrebotine na plasti¢nim komponentama, uklonite ih brusnim papirom ili drugim abrazivnim
materijalom. Ne Cistite proizvod alkoholom, benzinom, kerozinom ili drugim korozivnim i
isparljivim hemijskim rastvara¢ima kako biste izbegli ozbiljna oSte¢enja. Ne perite proizvod
mlazovima vode pod visokim pritiskom. Prilikom €iS¢enja proizvoda uverite se da je
isklju¢en, da je kabl za punjenje izvuéen i da je gumena kapica zatvorena jer prodor vode
moze da izazove strujni udar ili druge ozbiljne probleme. Voda koja ulazi u bateriju moze
prouzrokovati oSte¢enje unutradnjih kola i opasnost od pozara ili eksplozije. Ako postoji bilo
kakva sumnja da je voda mozda usla u bateriju, odmah prestanite da je koristite i vratite je
u servis za tehni¢ku pomoc¢ ili kod vaseg prodavca na pregled.

Kada se proizvod ne koristi, Cuvajte ga u zatvorenom prostoru na suvom i hladnom mestu.
Nemojte ga Cuvati na otvorenom ili u automobilu duze vreme. Prekomerna sunceva
svetlost, pregrejavanije i prekomerna hladnoéa ubrzavaju starenje guma i skraéuju vek
trajanja proizvoda i baterije. Ne izlazite ga kisi ili vodi niti ga potapajte u vodu da biste ga
oprali.

Redovno proveravajte zategnutost razli¢itih elemenata zavrtnjeva, posebno osovina
toCkova, sistema za preklapanje i transport, sistema upravljanja, ko¢ionog sistema, dobrog
stanja rama, viljuski i veSanja. Matice i svi drugi samozatezni spojevi mogu izgubiti svoju
efikasnost te ih je zbog toga potrebno periodi¢no proveravati i zatezati.

Kao i sve mehanic¢ke komponente, ovaj proizvod je takode podloZan habanju i velikom
naprezanju. Razli¢iti materijali i komponente mogu reagovati na zamor od habanja ili stresa
na razli¢ite naCine. Ako je vek trajanja neke komponente prekoracen, moZe se iznenada
pokvariti, uzrokujuci povredu vozaca. Bilo kakav oblik pukotine, ogrebotine ili promene
boje u oblastima pod velikim opterec¢enjem ukazuje na to da je vek trajanja komponente
dostignut i da se mora zameniti.

Proverite stanje istroSenosti guma: ne sme biti posekotina, pukotina, stranih tela,
abnormalnog naduvavanja, nedostatka delova i drugih oSteéenja. Za pritisak u gumama
pogledajte vrednost u odeljku 11 ovog uputstva za upotrebu.

Ne pokuSavajte sami da rastavite ili popravite proizvod. Zamenu svih komponenti skutera
mora da izvrsi sluzba tehni¢ke pomoci neovlascenih, da biste saznali vise kontaktirajte
svog prodavca ili posetite sajt www.apriliasmartmovement.com
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10. Konfiguracija aplikacije
Ovaj proizvod se moze kombinovati sa aplikacijom Aprilia Smart Movement. Aplikacija vam
omogucéava da kontroliSete proizvod direktno sa pametnog telefona.

Skenirajte QR KOD da biste preuzeli i instalirali aplikaciju. Ako aplikacija nije pronadena,
preporucujemo da je potrazite na vasoj referentnoj usluzi aplikacije.

Slede proizvodi opremljeni Bluetooth-om i koji se mogu kombinovati sa aplikacijom Aprilia
Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Ovaj proizvod se moze kombinovati sa aplikacijom Aprilia Smart Movement. Aplikacija vam
omogucava da kontroliSete proizvod direktno sa pametnog telefona.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

Otvorite aplikaciju i pratite uputstva na usluzi referentne aplikacije.

@PAiNJA

Aplikacija moze zahtevati razlicite dozvole neophodne za koriS¢enje i funkcionalnost same
aplikacije.

Verzija aplikacije je mozda azurirana na vasoj aplikaciji. Preporucljivo je da stalno
proveravate da li postoje azuriranja aplikacije da biste iskoristili prednosti novih funkcija i
da uvek instalirate najnoviju verziju aplikacije na svoj uredaj.

Nemojte koristiti vas uredaj tokom voznje.
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Opste informacije

11. Tehnicki list

eSR2 eSR2 EVO
Sasija aluminijum aluminijum
Vesanje napred i pozadi napred i pozadi
Brzina L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 20km/h
L3: < 25km/h L3: < 25km/h
(maksimalna brzina) * (maksimalna brzina) *
Maksimalni nagib** 23% 24%

Kocénice

Elektronska prednja i zadnja
bubanj ko¢nica

Elektronska prednja i zadnja
bubanj ko¢nica

Pneumatici

10" sa prednjom i zadnjom
vazdusnom komorom

Pritisak: 36 psi/ 2,5 bara

10" sa prednjom i zadnjom
vazdusnom komorom

Pritisak: 36 psi/ 2,5 bara

Maksimalno opterecéenje

100 kg

100 kg

Vozaé

Proverite vaZzecée
zakonodavstvo u vadoj zemlji

Proverite vaZzecée
zakonodavstvo u vadoj zemlji

Radna temperatura

-5°C/45°C

-5°C/45°C

Nivo zastite IPX4 IPX4
Vreme punjenja oko 5/6 rada oko 6/7 rada
Autonomija** do 25 km do 35 km

Elektricni sistem

Motor 0,35kW; 350W bez ¢etkica 0,5kW; 500W bez c¢etkica
Ekran Integrisana LED Integrisana LED

Baterija 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh

Zastita od niskog 31V 38V

napona

Ogranicenje struje 17A 17 A

Svetla Prednja i zadnja LED dioda Prednja i zadnja LED dioda

Funkcionalnost

Bluetooth

Bluetooth

Dimenzije

Neto tezina 16,5 kg 18,5 kg

Bruto teZina 18,5 kg 21 kg

Dimenzije otvorenog 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
proizvoda

Dimenzije zatvorenog 1215x455x550mm 1215x455x550mm
proizvoda

Dimenzije pakovanja 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Uvek postujte saobracajne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj se koristi.
** Podlozno varijacijama u zavisnosti od tezine vozaca, uslova na putu i temperature.
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Opste informacije

eSR1 eSRZ
Sasija legura magnezijuma Celik
VeSanje - —
Brzina L1: < 6km/h L1: < 6km/h
L2: < 20km/h L2: < 15km/h
L3: < 25km/h L3: < 20km/h
L4: < 25km/h
(maksimalna brzina) * (maksimalna brzina) *
Maksimalni nagib** 22% 21%

Kocénice

Elektronska prednja i zadnja
disk ko¢nica

Elektronska prednja i zadnja
disk ko&nica

Pneumatici

10” prednje i zadnje gume
bez unutrasnjih guma

Pritisak: 44 psi/ 3 bara

8,5" sa prednjom i zadnjom
vazdusnom komorom

Pritisak: 50 psi/ 3,5 bara

Maksimalno opterecenje

100 kg

100 kg

Vozaé

Proverite vazece
zakonodavstvo u vasoj zemlji

Proverite vazece
zakonodavstvo u vasoj zemlji

Radna temperatura

-5°C/45°C

-5°C/45°C

Nivo zastite IPX4 IPX4

Vreme punjenja oko 6/8 rada oko 4 sati

Autonomija** do 25 km do 20 km

Elektri€ni sistem

Motor 0,35kW; 350W bez Cetkica 0,3kW; 300W bez Cetkica
Ekran 3.5"LED Integrisana LED

Baterija 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Zastita od niskog 31V 31V

napona

Ogranicenje struje 18 A 16 A

Svetla Prednja i zadnja LED dioda Prednja i zadnja LED dioda
Funkcionalnost - -

Dimenzije

Neto tezina 15,5 kg 13,8 kg

Bruto tezina 19,5 kg 16,6 kg

Dimenzije otvorenog 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
proizvoda

Dimenzije zatvorenog 1060x475x490mm 1120x445x500mm
proizvoda

Dimenzije pakovanja 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Uvek postujte saobraéajne propise i propise koji su na snazi u zemlji u kojoj se Kkoristi.

** Podlozno varijacijama u zavisnosti od tezine vozaca, uslova na putu i temperature.
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Greska

Uzrok

12. ReSavanje problema

Resenje

Motor ne radi

Elektri¢ni problem,
prisustvo koda greske

Zatrazite tehni¢ku pomo¢

Pogonski tocak se ne
okrece

Problem sa ko¢nicom

Motor je blokiran

Podesite kocnice, ako problem i
dalje postoji, zatrazite tehnicku
pomo¢

Proverite ispravnost zatezanja
tocka, proverite da li se to¢ak
okrece bez pokretanja vozila. Ako
problem i dalje postoji, zatrazite
tehni¢ku pomo¢

Motor se zaustavlja dok radi

Pregrevanje motora

Prisustvo Sifre greske

Zaustavite vozilo i satekajte da se
ohladi

Zatrazite tehniCku pomoc¢

Posle punjenja, proizvod se
ne ukljucuje ili se isklju€uje
nakon nekoliko km.

Osteéena baterija

Zatrazite tehni¢ku pomoc¢

Baterija se ne puni ili se
proizvod ne ukljucuje

Problemi sa
povezivanjem

Baterija nije povezana
(modeli sa uklonjivom
baterijom)

Baterija je prazna
Osteéena baterija
Problemi sa punjacem

Zatrazite tehni¢ku pomoc¢

Proverite da li je konektor za
napajanje povezan.

Napunite bateriju do 100%
Zatrazite tehni¢ku pomoc¢
Zamenite punjac

Tabela kodova gresaka

Sifra greske
eSR2/eSR2 EVO

Indikacije

Resenje

EO01
E02

EO3
E04
EO05

E06

EO7

EO08

Kvar motora

Kvar MOS upravljacke
jedinice

Kvar senzora rucice kocnice
Kvar akceleratora

Zastita od niskog napona
Greska signala upravljacke
jedinice

Zastita od prenapona

Otkaz OP kontrolera

Zatrazite tehniCku pomo¢

Zatrazite tehni¢ku pomoc¢

Zatrazite tehniCku pomo¢
Zatrazite tehni¢ku pomo¢

Napunite bateriju, ako ovo ne resi
problem, zatrazite tehnicku pomo¢

Zatrazite tehniCku pomo¢

Iskljucite vozilo, saekajte nekoliko
minuta pre nego Sto ponovo
pokrenete vozilo, ako dode do
resetovanja

Zatrazite tehniCku pomo¢
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Sifra greske
eSR1

Indikacije

Resenje

EO01 Kvar motora Zatrazite tehnicku pomoé

E02 Greska signala upravljacke | ZatraZite tehniCku pomo¢
jedinice

EO03 Kvar akceleratora Zatrazite tehni¢ku pomoé

E04 Kvar MOS upravljacke Zatrazite tehnicku pomoé
jedinice

EO05 Fazna / strujna greska Zatrazite tehni¢ku pomoé

EO06 Kvar prosecne struje Zatrazite tehni¢ku pomoé

E07 Greska napona baterije Napunite bateriju, ako ovo ne resi

problem, zatrazite tehni¢ku pomo¢

EO8 Kvar senzora rugice Zatrazite tehni¢ku pomoé

kocnice
Sifra greske Indikacije Resenje
eSRZ

EO01 Kvar akceleratora Zatrazite tehni¢ku pomo¢

E02 Kvar senzora rucice Zatrazite tehni¢ku pomoé
kocnice

EO03 Kvar motora Zatrazite tehni¢ku pomoé

E04 Greska u komunikaciji Zatrazite tehnicku pomoé

EO05 Greska previsoke Zatrazite tehniCku pomoc¢
temperature

E06 Greska upravljacke jedinice | Zatrazite tehni€ku pomo¢

E07 Fazna / strujna greSka Zatrazite tehnicku pomoé

E08 Greska napona baterije Napunite bateriju, ako ovo ne resi

problem, zatrazite tehni¢ku pomo¢
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13. Odgovornost i opsti uslovi garancije

Vozac preuzima sve rizike vezane za neupotrebljavanje kacige i druge zastitne opreme.
Vozac¢ ima obavezu da postuje lokalne propise koji su na snazi u vezi sa:

1. minimalnom starosnom dobi za vozaca,

2. ograniCenja za tip vozaca koji mogu da koriste proizvod

3. svim ostalim regulatornim aspektima

Vozac¢ je takode duzan da odrzava proizvod Cistim i u savrSenom stanju efikasnosti i
odrzavanja, da marljivo sprovodi bezbednosne provere pod svojom odgovorno$éu, kako je
opisano u odeljku upozorenja i preporuke, da ne menjate proizvod na bilo koji nacin i da Cuva
svu dokumentaciju u vezi sa odrzavanjem proizvoda.

Kompanija nije odgovorna za prouzrokovanu $tetu i ni na koji nacin nije odgovorna za $tetu
nastalu na stvarima ili povrede nanesene ljudima u slu€ajevima:

— se proizvod koristi nepravilno ili nije u skladu sa uputstvima u uputstvu za upotrebu;

— posle kupovine promenjen ili izmenjen u svim.“

U slu€aju kvara proizvoda iz razloga koji se ne mogu pripisati nepravilnom ponasanju
vozaca, obratite se centru za podrsku na sajtu https://www.apriliasmartmovement.it/en/

Svi kvarovi ili kvarovi uzrokovani slu€¢ajnim dogadajima i/ili koji se mogu pripisati odgovornosti
Kupca ili upotrebom Proizvoda koji nije u skladu sa njegovom namenom i/ili kako je
navedeno u tehni¢koj dokumentaciji priloZzenoj uz Proizvod, uvek su iskljuéeni iz obima
pravne garancije, ili zbog nepodesavanja mehanickih delova, prirodnog habanja materijala
koji su dotrajali ili uzrokovani greSkama u montazi, neodrzavanja i/ili koriS¢enja istih koje nije
u skladu sa uputstvima.

Na primer, sledece Ce se smatrati iskljuCenim iz pravne garancije u vezi sa proizvodima:

. uzrokovana udarima, slu€ajnim padovima ili sudarima, probijanjem;

* uzrokovana upotrebom, izlaganjem ili skladiStenjem u neodgovaraju¢em okruzenju
(npr. prisustvo kiSe i/ili blata, izlaganje vlazi ili prekomernom izvoru toplote, kontakt sa
peskom ili drugim supstancama)

* nastala usled nepode$avanja za stavljanje na put i/ili odrzavanje mehanickih delova,
mehanickih disk ko€nica, upravljata, guma itd.; pogreSna montaza i/ili nepravilna
montaza delova i/ili komponenti

* habanje potrosnih materijala: mehanicke disk koc€nice (npr. plo€ice, Celjusti, diskovi,

sajle), gume, podnozja, zaptivke, lezajevi, led svetla i sijalice, postolje, dugmad,

blatobrani, gumeni delovi (podnozje), konektori kablova za oZi€enje, maske i nalepnice
itd.;

nepravilno odrzavanje i/ili nepravilna upotreba baterije Proizvoda;

neovlasc¢eno menjanje i/ili forsiranje delova proizvoda;

netacno ili neadekvatno odrzavanje ili modifikacija proizvoda;

upotreba Proizvoda (npr.: prekomerno opterecenje, koriSéenje na takmicenjima i/ili za

komercijalne aktivnosti iznajmljivanja ili iznajmljivanja);

* odrzavanje, popravke ifili tehnicke intervencije na Proizvodu koje vr§e neovlas¢ena
treca lica;

« oStecenje Proizvoda prouzrokovano transportom, ako ga izvrsi Kupac;

» ostecenja i/ili kvarova nastalih upotrebom neoriginalnih rezervnih delova.

Pozivamo vas da pogledate najnoviju verziju uslova garancije koja je dostupna na sajtu
https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informacije o odlaganju

@PAiNJA

Odlaganje elektricnih ili elektronskih uredaja na kraju njihovog zivotnog veka
(primenljivo u svim zemljama Evropske unije i u drugim evropskim zemljama sa
sistemima odvojenog prikupljanja)

Ovaj simbol na proizvodu ili na ambalazi ozna¢ava da proizvod
ne treba smatrati normalnim kuénim otpadom, vec¢ ga treba
odnijeti na odgovarajuée sabirno mjesto za recikliranje elektricne i
elektronske opreme (OEEO).

Pravilnim odlaganjem ovog proizvoda pomoci ¢ete u spreavanju
potencijalnih negativnih posledica po Zivotnu sredinu i zdravlje
ljudi koje bi inate mogle nastati usled neodgovaraju¢eg odlaganja.
Recikliranje materijala pomaze u o¢uvanju prirodnih resursa.

Za detaljnije informacije o recikliranju ovog proizvoda mozete
__ kontaktirati opstinsku kancelariju, lokalnu sluzbu za odlaganje
otpada ili prodavnicu u kojoj ste ga kupili.

U svakom slu€aju, proizvod morate odloziti u skladu sa propisima koji su na snazi u zemlji
kupovine.

Konkretno, potro$aci ne smeju odlagati OEEO kao komunalni otpad, ve¢ ovu vrstu otpada
moraju odlagati odvojeno, na dva moguca nacina:

+ U opstinskim sabirnim centrima (koji se nazivaju i eko parcele, ekoloSka ostrva), direktno
ili putem usluga prikupljanja opstinskih preduzeca, gde su oni dostupni;

» Na prodajnim mestima nove elektri¢ne i elektronske opreme.

Ovde se vrlo mala OEEO moze ostaviti besplatno (sa najduzom stranom manjom od 25

cm), dok se veci predmeti mogu ostaviti na osnovu 1 na 1, odnosno mozete ostaviti stari
proizvod kada kupite novi sa istom funkcijom.

Pored toga, rezim 1-na-1 je uvek zagarantovan tokom kupovine novog EEO od strane
potro$aca, bez obzira na veli¢inu OEEO.

U slu€aju nezakonitog odlaganja elektri¢ne ili elektronske opreme, mogu se primeniti
kazne predvidene vazec¢im zakonodavstvom o zastiti zivotne sredine (italijanski propisi;
proverite propise koji su na snazi u zemlji upotrebe/odlaganja vozila).

Ako OEEO sadrzi baterije ili akumulatore, one se moraju ukloniti i odloziti putem posebnog
odvojenog sakupljanja otpada.
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@PAiNJA

Tretiranje baterija (primenljivo u svim zemljama Evropske unije i u drugim evropskim
sistemima sa sistemom odvojenog prikupljanja)

Ovaj simbol na proizvodu ili ambalazi oznacava da se baterija
ne bi trebala smatrati normalnim kuénim otpadom. Na nekim
vrstama baterija simbol se moze koristiti u kombinaciji sa
hemijskim simbolom.

Hemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako
baterija sadrzi viSe od 0,0005% zive ili 0,004% olova.

Pravilnim odlaganjem baterija pomoci éete u spreavanju
potencijalnih negativnih posledica po zivotnu sredinu i

zdravlje koje bi inate mogle biti uzrokovane neodgovarajuéim
rukovanjem otpadom. Recikliranje materijala pomaze u
oCuvanju prirodnih resursa. Tamo gde iz razloga bezbednosti,
performansi ili zastite podataka, proizvodi zahtevaju fiksnu
vezu sa unutrasnjom baterijom/¢elijom, to mora zameniti samo
kvalifikovano osoblje.

Na kraju svog zivotnog veka isporucite proizvod na sabirno mesto pogodno za odlaganje
elektriCne i elektronske opreme, Sto Ce osigurati da se i unutrasnja baterija pravilno odlaze.

Za detaljnije informacije o recikliranju istroSene baterije ili proizvoda mozete kontaktirati
lokalnu sluzbu za odlaganje otpada ili prodavnicu u kojoj ste ga kupili.

U svakom slu€aju, proizvod morate odloziti u skladu sa propisima koji su na snazi u zemlji

kupovine.
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15. I1zjava o uskladenosti

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-

453




Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Nederlands

Deze handleiding is geldig voor de volgende elektrische steps:

eSR1
eSR2
eSR2 Evo

eSRZ

Handleiding

Vertaling van de originele instructies

Bedankt voor het kiezen van dit product.
Neem voor informatie, technische ondersteuning, bijstand en voor de raadpleging van de
algemene garantievoorwaarden contact op met uw dealer, of bezoek de website
www.apriliasmartmovement.com
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Inhoudsopgave

Veiligheidsinstructies

Inhoud van de verpakking en montage

Overzicht product

De accu opladen en activeren

Informatie over de bedieningselementen / Bedieningspaneel
Snelstartgids

Opvouwen en vervoeren

Actiebereik en prestaties

Opslag, onderhoud en reiniging

Configuratie app

Technisch gegevensblad

Problemen oplossen

Aansprakelijkheid en algemene garantievoorwaarden
Informatie over de verwijdering

Conformiteitsverklaring
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1. Veiligheidsinstructies

BELANGRIJK! Lees aandachtig de volgende aanwijzingen alvorens het product te
gebruiken en neem ze strikt in acht. Bewaar deze handleiding voor toekomstig gebruik of
voor nieuwe gebruikers.

Neem de tijd om de basisprincipes van het gebruik te leren, om tijdens de eerste maanden
van gebruik mogelijk ernstige ongevallen te voorkomen. Neem contact op met uw dealer
voor ondersteuning inzake de correcte gebruikswijze van het product of om verwezen te
worden naar een geschikte opleidingsorganisatie.

De fabrikant wijst alle directe of indirecte aansprakelijkheid af voor een oneigenlijk
gebruik van het product, de niet-naleving van de verkeersregels of de aanwijzingen van
deze handleiding, ongevallen en geschillen veroorzaakt door de niet-naleving van de
regelgeving en door illegale activiteiten.

Dit product is bedoeld voor recreatieve doeleinden, het mag slechts door één persoon
worden gebruikt en niet voor het vervoeren van personen. Daarom kan het niet door meer
dan één persoon tegelijkertijd worden gebruikt.

Wijzig op geen enkele wijze de gebruiksbestemming van het voertuig; dit product is niet
geschikt voor het uitvoeren van stunts, wedstrijden, vervoer van voorwerpen, slepen van

andere voertuigen of aanhangers.

De elektrische step moet met de nodige voorzichtigheid worden gebruikt met
inachtneming van de regels die zijn opgelegd door de verkeersregels van het land van
circulatie om gevaren te vermijden voor uzelf en anderen.

@OPGELET

Vereisten voor bestuurders:

Model step

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Productcode zonder
richtingaanwijzing

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Productcode inclusief
richtingaanwijzers

AP-MO-210006

AP-MO-210007

MIN gewicht (Kg) 30 30 30 30
MAX gewicht (Kg) | 100 100 100 100
MIN leeftijd * 14 14 14 14
MAX leeftijd * 65 65 65 65
MIN hoogte (cm) 120 120 120 120
MAX hoogte (cm) 200 200 200 200

*

Voér u het product gebruikt de geldende lokale voorschriften met betrekking tot de toegestane minimumleeftijd

voor de bestuurder, de beperkingen op het type bestuurder dat het product mag gebruiken en het gebruik van dit
type product en leef deze na.

Het geluidsdrukniveau van de A-gewogen geluidsemissie is bij het oor van de bestuurder
lager dan 70 dB (A).
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Grafische vorm van de veiligheidswaarschuwingen

Voor de identificatie van de veiligheidsberichten in deze handleiding worden de volgende
grafische waarschuwingssymbolen gebruikt. Deze symbolen vragen de aandacht van de
lezer / gebruiker voor een correct en veilig gebruik van het product.

@OPGELET

Let op

Benadrukt de regels die in acht moeten worden genomen om beschadiging van het
product en/of het ontstaan van gevaarlijke situaties te voorkomen.

A\ GEVAAR

Restrisico's

Benadrukt de aanwezigheid van gevaren die restrisico’s veroorzaken waarop de gebruiker
moet letten om persoonlijk letsel of materiéle schade te voorkomen.

Algemene waarschuwingen
(D OPGELET

Het is belangrijk dat u er zich van bewust bent, wanneer u zich op een openbare plaats of
weg bevindt, en ook wanneer u de aanwijzingen van deze handleiding strikt naleeft, dat u
niet immuun bent voor letsel veroorzaakt door overtredingen of ongepaste acties jegens
andere voertuigen, obstakels of personen. Misbruik van het product of de niet-naleving van
de aanwijzingen van deze handleiding kunnen ernstige schade veroorzaken.

Dit product is een elektrisch voertuig. Hoe sneller u rijdt, hoe langer de remweg. Een
noodstop op gladde, modderige, natte of ijzige wegen kan de wielen doen slippen en het
evenwicht doen verliezen. Houd een geschikte snelheid aan en een veilige afstand tot
andere voertuigen of voetgangers. Let met name op wanneer u op onbekende wegen rijdt.
Vermijd om de standaard tijdens het gebruik van het product te openen: ernstig risico op
persoonlijk letsel en beschadiging van het product.

@OPGELET

Op nat wegdek neemt de remweg toe en neemt de grip aanzienlijk af ten opzichte van
droog wegdek! Rij voorzichtig en houd voldoende afstand!

Draag, omwille van uw veiligheid, altijd: een helm, kniebeschermers en
elleboogbeschermers om uzelf te beschermen tegen vallen en letsel tijdens het rijden
met het product. Als u het product uitleent, laat de bestuurder dan de veiligheidsuitrusting
dragen en leg hem het gebruik van het voertuig uit. Om letsel te voorkomen, mag

het product niet worden uitgeleend aan personen die niet op de hoogte zijn van de
gebruikswijze. Draag altijd schoenen voordat u het product gebruikt.

Kinderen mogen niet met de step of een van de onderdelen ervan spelen. Ook mogen ze
geen schoonmaak- of onderhoudswerkzaamheden uitvoeren.

Let tijldens het rijden met het product op om kinderen en voetgangers niet te laten
schrikken. Waarschuw ze met de bel indien u hen van achteren passeert en vertraag
waarbij u de minimumsnelheid van 6 km/u aanhoudt.
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Aanwijzingen en waarschuwingen inzake het rijgedrag

Omstandigheden

Correct/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Een Meerdere personen, met kinderen of
Bestuurders dieren
Veiligheids- Helm, kniebeschermers, reflecterend | Geen uitrusting
uitrusting vest

Controle voordat u
gaat rijden

Controleer voorafgaand aan

het gebruik de remmen en hun
eventuele slijtage, controleer de
bandenspanning (zie de zijkant

van de band voor de aanbevolen
waarde), controleer de slijtage van
de banden, de gasbediening, de
richtingaanwijzers, de lampen en het
laadniveau van de accu.

Als er ongebruikelijke geluiden of
storingen worden waargenomen,
gebruik het product dan niet en
neem contact op met uw dealer of
met de geautoriseerde Technische
Servicedienst

Het product nooit voorafgaand aan het
gebruik controleren

Het product gebruiken in aanwezigheid
van geluiden storingen

Het product duwen
terwijl u loopt

Geen gas geven

Duwen tijdens het lopen over
zebrapaden

In voetgangersgebieden indien niet
uitgerust met de voetgangersmodus
(6 km/uur)

In drukke gebieden

Draai de gasbediening
Met het voertuig over zebrapaden rijden

Met het voertuig rijden in voetgangers-
gebieden, indien niet uitgerust met de
voetgangersmodus (6 km/uur)

Met het voertuig rijden in drukke gebieden

Stilstaand

De bestuurder van dit product moet
in staat zijn om gemakkelijk beide
voeten op de grond te plaatsen
terwijl hij het stuur op een correcte
hoogte vasthoudt

Niet in staat zijn het product stilstaand
en in evenwicht te houden.

Op het rijdende of stilstaande product
gaan zitten

Geen voorwerpen hangend aan het
stuur

Voorwerpen die aan het stuur worden
opgehangen veroorzaken instabiliteit
en kunnen tijdens het rijden en sturen
hinder veroorzaken

Rijden met beide handen op het
stuur.

Maak geen gebruik van apparatuur
zoals telefoons, smartwatches,
muziekspelers, oordoppen/
koptelefoons

Rijden met één hand of zonder handen

Apparatuur zoals telefoons,
smartwatches, muziekspelers,
oordoppen/koptelefoons gebruiken

Rijden met beide voeten comfortabel
en veilig op de voetplaat

Rijden met één of twee voeten niet op
de voetplaat
Het is verboden om het gewicht op

het achterspatbord te plaatsen en te
concentreren.
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Omstandigheden

Correct/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Rijden onder
normale
omstandigheden

Rijden met helm en
beschermingsuitrusting

Rijden zonder helm en
beschermingsuitrusting

Rijden op gemakkelijk toegankelijke
wegen, glad en compact, vermijd
gebieden met veel verkeer of drukke
gebieden:

bijv. specifieke fietspaden,
oppervlakken met glad wegdek

Neem de plaatselijk geldende
regelgeving en de verkeersregels
in acht

Rijden op snelwegen,
langeafstandswegen

Rijden op drukke wegen
Rijden op trottoirs

Rijden in drukke gebieden
Rijden op zeer oneffen wegen

Rijden in de nabijheid van: ravijnen,
bermen, havens, zee, meren en rivieren
Niet-naleving van de geldende
regelgeving en de verkeersregels

Kijk altijd vooruit en let op voor
alle nabij aanwezige obstakels,
voertuigen en voetgangers

Zich laten afleiden tijdens het rijden

Zorg er bij het veranderen van
richting voor dat u gezien wordt en
verminder de snelheid

In elk geval moet u op het traject
anticiperen en de snelheid
verminderen, met respect voor
de verkeersregels en de meest
kwetsbaren

Gebruik altijd de richtingaanwijzers,

indien deze op het product aanwezig
zijn

Plotseling van richting veranderen, bij
hoge snelheid en zonder zich ervan
verzekerd te hebben dat u gezien wordt

Gelijktijdig remmen en door bochten
sturen maakt het voertuig instabiel

De richtingaanwijzers niet gebruiken

Rem af in aanwezigheid van
voetgangers

Gebruik de voetgangersmodus in
voetgangersgebieden (6 km/uur)

Waarschuw voor uw aanwezigheid
met gebruik van de bel

Gas geven of de snelheid constant
houden in aanwezigheid van
voetgangers

Zonder gebruik van de
voetgangersmodus (6 km/uur) rijden in
voetgangersgebieden

Niet met de bel waarschuwen voor uw
aanwezigheid

Oneffen wegom-
standigheden:
verkeersdrempels
/ trappen / oneffen
wegdek

Rijd met matige snelheid

Buig de knieén enigszins voor een
beterde schokabsorptie bij het rijden
over oneffenheden.

Rijden met hoge snelheid

Gas geven op hobbels en
verkeersdrempels, trappen afdalen,
over obstakels springen, trottoirs
opklimmen, stijf rijden.

Gedrag:

in bochten, op
afdalingen,
nabij aanwezige
obstakels,
voertuigen en
voetgangers

Handhaaf een veilige afstand

Stop met gas geven

Rem en verminder de snelheid

Rijd met matige snelheid en rem op
veilige wijze

Let op voor portieren en andere op
hoogte aanwezige obstakels

De veilige afstand niet in acht nemen
Gas geven

Rijden bij hoge snelheid, plotseling
remmen

Onder obstakels op hoogte doorrijden
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Omstandigheden

Correct/beoogd gebruik

Onjuist gebruik

Zichtomstandig-
heden

Rijd alleen als er voldoende licht

is om veilig te kunnen rijden. In

geval van rijden bij ongunstige
lichtomstandigheden (vanaf

een half uur na zonsondergang,
gedurende de gehele duistere

periode en ook overdag wanneer de
weersomstandigheden het zicht op de
weg belemmeren, tijdens het rijden in
tunnels), moet de verlichting van het
product worden ingeschakeld en moet
u gebruik maken van een reflecterend
vest of reflecterende bretels.

Rijden bij ongunstige
lichtomstandigheden met
uitgeschakelde verlichting en zonder
gebruik van een reflecterend vest of
reflecterende bretels.

Weersomstandig-
heden

Rijden onder optimale
weersomstandigheden (geen regen)

Rijden onder ongunstige
omstandigheden: bij regen, sneeuw, bij
ijsvorming of modder op de weg, harde
wind, in geval van mist.

Parkeren

In speciale gebieden, zonder hinder
voor het verkeer van voertuigen en
voetgangers

Op vlakke oppervlakken, na controle
van de stabiliteit

Schakel het product uit en gebruik
altijd een anti-diefstalsysteem
Gebruik de meegeleverde standaard

Overal, met hinder voor het verkeer van
voertuigen en voetgangers

Op oneffen oppervliakken, zonder de
stabiliteit gecontroleerd te hebben

Het product ingeschakeld laten,
onbeheerd en zonder een anti-
diefstalsysteem

Extreme sporten/
acrobatiek
beoefenen

NEE

JA

Rijden in de nabijheid van: ravijnen,
bermen, havens, zee, meren en rivieren

Rijden door plassen
Racen met andere voertuigen

Het product
onderwerpen aan
sterke schokken

NEE

JA

dingen of personen overgooien, vanaf
trappen of vanaf hoogte springen

Wat te doen na een val:

Controleer of de gasbediening correct functioneert. Hiervoor moet meerdere keren gas
worden gegeven en gas terug worden genomen.

Controleer altijd of de remmen correct functioneren. Hiervoor moet van het voertuig worden
afgestapt, het product vooruit worden geduwd, om vervolgens te remmen en te controleren
of er op de bediening wordt gereageerd.

Controleer of alle onderdelen van het voertuig zich op hun plaats bevinden en veilig

bevestigd zijn.

Controleer de slijtage en de spanning van de banden (zie de zijkant van de band voor de
aanbevolen waarde).

Controleer de slijtage van remmen en kabels.

A\ GEVAAR

De remmen kunnen tijdens het gebruik heet worden. Raak ze niet aan na gebruik.
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2. Inhoud van de verpakking en montage

Gemonteerd product, het stuur moet geinstalleerd worden met de in de verpakking
bijgeleverde schroeven.

Model Referentieafbeelding In de verpakking | Montage stuur

eSR2

acculader

laadkabel

2 M5-schroeven
en 2 sluitringen

inbussleutel 3

eSR2 EVO

acculader

laadkabel
4 M6-schroeven

inbussleutel 4

en5

eSR1 adapter voor het

oppompen van
banden

2 moersleutels
— om de accu te
verwijderen

Acculader met
laadkabel

4 schroeven

adapter voor het
oppompen van
banden

eSRZ

3 inbussleutels

1 steeksleutel

465



Stappen:
Haal het product uit de verpakking
Open de standaard en controleer de stabiliteit van het product

Open de stuurpen en zet deze vast door de hendel van het sluitingsmechanisme te sluiten
Sluit de voedingskabel van het display aan op de hoofdbedrading

Installeer het stuur op de stuurpen (knijp de kabels niet af)

Draai de schroeven van de stuurpen vast met de meegeleverde sleutel

Stel het sluitingsmechanisme van de stuurpen* af

Model

Referentieafbeelding

* Afstelling

eSR2

eSR2 EVO

In het mechanisme bevindt zich een
inbusschroef.

Als de stuurpen na het sluiten onstabiel wordt,

stelt u de schroef van het mechanisme bij door
hem zo nodig strakker of losser te draaien om

de stabiliteit van de stuurpen te vergroten.

eSR1

Er zit een inbusschroef aan de buitenkant

van het mechanisme. Als de stuurpen na het
sluiten onstabiel wordt, stelt u de schroef van
het mechanisme bij door hem zo nodig strakker
of losser te draaien om de stabiliteit van de
stuurpen te vergroten.

eSRZ

In het mechanisme bevindt zich een
inbusschroef.

Als de stuurpen na het sluiten onstabiel wordt,

stelt u de schroef van het mechanisme bij door
hem zo nodig strakker of losser te draaien om

de stabiliteit van de stuurpen te vergroten.
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@OPGELET

Monteer het product op correcte wijze. In geval er tijdens de montage fabricagefouten
worden vastgesteld, er sprake is van onduidelijke stappen of van moeilijkheden bij de
montage of de afstelling, ga dan niet met het voertuig rijden en neem contact op met uw
dealer, of ga voor technische bijstand naar de website www.apriliasmartmovement.com.

Gebruik geen accessoires en/of aanvullende onderdelen die niet door de fabrikant zijn
goedgekeurd.

Houd kinderen uit de buurt van plastic delen (inclusief verpakkingsmateriaal) en kleine
onderdelen die een verstikkingsgevaar vormen.

Het is verboden om het product en zijn onderdelen op enige wijze te wijzigen of om te
bouwen: dit kan de efficiéntie en de structuur aantasten en schade veroorzaken. Verwijder
eventuele scherpe randen die veroorzaakt worden door een oneigenlijk gebruik, breuk of
beschadiging van het product. Als er eventuele fabricagefouten, abnormale geluiden of sto-
ringen worden vastgesteld, ga dan niet met het voertuig rijden en neem contact op met uw
dealer, of ga voor technische bijstand naar de website www.apriliasmartmovement.com.
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3. Overzicht product

Met het oog op de voortdurende technologische ontwikkeling behoudt de fabrikant zich het
recht voor om het product zonder voorafgaande kennisgeving bij te werken, zonder dat
deze handleiding automatisch wordt bijgewerkt.

Ga voor informatie en om revisies van deze handleiding te raadplegen naar de website
www.apriliasmartmovement.com

eSR2

Display

Remhendel

— \% ————— Sluithaak

Gasbediening

Veiligheidsmechanisme

Sluitingsmechanisme™

Voetplaat Sluithaak

Geveerde
voorvork

Motor en

Trommelrem elektronische rem

Standaard Chassis Geveerde
achtervork
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eSR2 EVO

Display

Remhendel

Gasbediening Sluithaak

Veiligheidsmechanisme.

Sluitingsmechanisme

Voetplaat Sluithaak

Geveerde
voorvork

Motor en

Trommelrem elektronische rem

Standaard Chassis  Geveerde
achtervork
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eSR1

Display

‘ Remhendel

Sluithaak
Gasbediening

Veiligheidsmechanisme

Sluitingsmechanisme Sluithaak

Voetplaat
Koplamp

Schijfrem
Motor en
elektronische
rem

Chassis Standaard

470



eSRZ

Display

Sluithaak
Gasbediening

Koplamp Remhendel met bel

Spatbord met
Sluitings- en sluithaak
veiligheidsmechanisme

J
Chassis ——— - Voetplaat Achterlicht

/*.--‘?‘

Schijfrem

Achterwiel

Oplaadaansluiting

Motor met Standaard
elektronische rem
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4. De accu opladen en activeren

Voorafgaand aan het eerste gebruik moet de accu naar 100% worden opgeladen. Zorg
ervoor dat het product, de acculader en de oplaadaansluiting droog zijn.
Aanwijzingen

Open de standaard

Zet het product uit

Model

Referentieafbeelding

Aanwijzingen

eSR2

eSR2 EVO

- Verwijder de rubberen afdekking
van de oplaadaansluiting

- Sluit de acculader aan op de
oplaadpoort en vervolgens op het
stopcontact.

Wanneer het product volledig is
opgeladen, gaat het lampje van de
acculader over van rood (opladen
bezig) naar groen (opladen
voltooid).

Sluit na het opladen de rubberen
afdekking van de oplaadaansluiting

Trek de stekker van de acculader
uit het stopcontact

eSR1

Til de voetplaat op om de accu te
kunnen bereiken

Schakel de accu uit als de rode
knop (B) aanwezig is

Sluit de acculader aan op de
oplaadpoort (B) en vervolgens op
het stopcontact.

Wanneer het product volledig is
opgeladen, gaat het lampje van de
acculader over van rood (opladen
bezig) naar groen (opladen
voltooid).

Sluit na het opladen de rubberen
afdekking van de oplaadaansluiting
Trek de stekker van de acculader
uit het stopcontact

De accu is uitneembaar, gebruik
de meegeleverde sleutels om het
slot (C) te ontgrendelen

- Koppel de voedingsconnector los
en verwijder de accu.
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- Verwijder de rubberen afdekking
van de oplaadaansluiting

- Sluit de acculader aan op de
oplaadpoort en vervolgens op het
stopcontact.

- Wanneer het product volledig is
opgeladen, gaat het lampje van de
acculader over van rood (opladen

eSRZ bezig) naar groen (opladen

voltooid).

- Koppel de acculader los van de
oplaadaansluiting en plaats de
rubberen afdekking terug op de
oplaadaansluiting.

- Koppel de acculader los van het
stopcontact.

@OPGELET

Gebruik UITSLUITEND de meegeleverde acculader om dit product op te laden

Model Model acculader Uitgangsspanning Oplaadtijd
eSR2 HLT-180-4201500 42V - 1.5A 5-6u
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2.0A 6-7u
eSR1 XVE063-4200150 42V - 1.5A 6-8u
eSRZ FY0684201500 42V — 1.5A 4-5 uur

Het gebruik van een ander type acculader kan het product beschadigen of eventuele
andere risico’s veroorzaken.

Laad het product nooit op zonder toezicht. Schakel het product nooit in tijdens het opladen.

Laad de accu na elk gebruik volledig op om de levensduur ervan te verlengen. Laad het
product niet onmiddellijk na gebruik op. Laat het product een uur afkoelen voordat u het
oplaadt.

Het product mag niet gedurende lange perioden worden opgeladen. Overladen vermindert
de levensduur van de accu en veroorzaakt eventuele andere risico’s.

Aangeraden wordt om ervoor te zorgen dat het product niet volledig wordt ontladen, om
beschadiging van de accu te voorkomen.
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Schade veroorzaakt door de step lange tijd niet op te laden is onomkeerbaar en wordt
niet gedekt door de beperkte garantie. Als er eenmaal schade is ontstaan, kan de accu
niet meer opgeladen worden (het is verboden om de accu te laten demonteren door niet-
gekwalificeerd personeel: dit zou elektrische schokken, kortsluitingen of zelfs ongevallen
van aanzienlijke omvang tot gevolg kunnen hebben). Als uzelf gedurende een bepaalde
periode afwezig bent, bijvoorbeeld voor een vakantie, en u het product toevertrouwd aan
derden, laat het product dan gedeeltelijk opgeladen (laadniveau van ongeveer 20-50%),
maar niet volledig opgeladen.

Verricht regelmatig een visuele controle van de acculader en de kabels van de acculader.
Indien de kabel van de oplader duidelijke schade heeft, gebruik deze dan niet om verdere
schade en/of gevaar te voorkomen. Neem contact met ons op voor de vervanging ervan.

Waarschuwingen inzake de accu

De accu bestaat uit lithiumioncellen en chemische elementen die gevaarlijk zijn voor de
gezondheid en het milieu. Gebruik het product niet als er geuren, stoffen of overmatige
warmte wordt afgegeven. Gooi het product of de accu niet weg met het huisvuil. De
eindgebruiker is er verantwoordelijk voor dat de elektrische en elektronische apparatuur en
de accu's in overeenstemming met alle geldende normen wordt verwijderd.

Vermijd om gebruikte, defecte en/of niet-originele accu’s van andere modellen of merken te
gebruiken.

AGEVAAR

Laat de accu niet in de buurt van vuur of warmtebronnen. Risico op brand en explosie.

De accu mag niet geopend of gedemonteerd worden en vermijd ertegen te stoten, hem te
laten vallen, te doorboren of er voorwerpen op te bevestigen.

Eventueel door de accu afgegeven stoffen mogen niet worden aangeraakt omdat ze
gevaarlijk zijn. Voorkom dat kinderen of dieren de accu aanraken.

Laat de accu niet overladen en vermijd kortsluitingen. Risico op brand en explosie.

De accu mag niet in water worden ondergedompeld of aan water, regen of andere
vloeistoffen worden blootgesteld. Stel de accu niet bloot aan direct zonlicht, overmatige
hitte of kou (laat het product of de accu, bijvoorbeeld, niet achter in een auto die langdurig
wordt blootgesteld aan direct zonlicht), aan omgevingen met explosieve gassen of vuur.

Vervoer en bewaar de accu niet samen met metalen voorwerpen zoals haarspelden,
halskettingen, enz. Het contact tussen metalen voorwerpen en de accu kan kortsluitingen
veroorzaken en dientengevolge persoonlijk letsel of de dood.
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5. Informatie over de bedieningselementen / Bedieningspaneel

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Activering richtingaanwijzers (indien aanwezig)

Gasbediening (A): druk omlaag om te
versnellen.

Aan/uit-knop (B): Indrukken om het product aan/
uit te zetten.

Remhendel (C): knijp de hendel in om te
remmen

Snelheidsniveau wijzigen: druk 1 keer op de
knop (B) om het gewenste niveau te selecteren.
Druk 3 keer snel om Km/h in Mph te veranderen.
Druk snel 4 keer om ODO in TRIP te
veranderen.

Koplampen: druk 2 keer op de knop (B) om aan/
uit te zetten.

Bel: druk 1 keer op knop (D) om de bel te
activeren.

Gasbediening (A): druk omlaag om te
versnellen.

Aan/uit-knop (B): indrukken om het product aan/
uit te zetten.

Remhendel (C): knijp de hendel in om te
remmen

Snelheidsniveau wijzigen: druk 2 keer op de
knop (B) om het gewenste niveau te selecteren.

Lichten: druk 1 keer op de knop (B) om aan/uit
te zetten.

Bel: druk 1 keer op knop (D) om te activeren

eSRZ

Activering richtingaanwijzers (indien aanwezig)

Gasbediening (A): druk omlaag om te versnellen.

Aan/uit-knop (B): houd 2 seconden ingedrukt om het product in of uit te schakelen.

Remhendel (C): knijp de hendel in om te remmen

Snelheidsniveau wijzigen: druk 2 keer op de knop (B) om het gewenste niveau te selecteren.
Lichten: druk 1 keer op de knop (B) om aan/uit te zetten.

ODO[Trip: druk 3 maal op de knop (B) om van modus te wijzigen

Km/u-Mph: druk 4 maal op de knop (B) om van modus te wijzigen

Bel: druk 1 maal op de hendel (D) om de bel te activeren
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Model

Referentieafbeelding

Symbolen

eSR2

eSR2 EVO

1.

S

Laadniveau accu: het laadniveau van de
accu wordt aangegeven door 4 balkjes.

Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step.

ODO: Totale afgelegde afstand.
TRIP: Afstand van de enkele rit.
Indicatielampje voor de koplampen.

Niveau 1 - Het display toont 1
(max 6 km/uur).

Niveau 2 - Het display toont 2
(max 20 km/uur).

Niveau 3 - Het display toont 3
(max 25 km/uur).

Cruisecontrol: Handhaving van de
snelheid. Wordt geactiveerd nadat
dezelfde snelheid voor enkele seconden
worden aangehouden. Het display laat
een korte pieptoon horen.

10. Servicelampje: wijst op noodzakelijk

1.

onderhoud door de servicedienst

Bluetooth-indicatielampje: altijd
ingeschakeld

eSR1

17
[a]up

KM/H

[9)]

o N

I

. Laadniveau accu: het laadniveau van de

accu wordt aangegeven door 7 balkjes.
Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step.

ODO: Totale afgelegde afstand.
TRIP: Afstand van de enkele rit.
Indicatielampje voor de koplampen.
Niveau 1 - Het display toont ECO
(max 6 km/uur).

Niveau 2 - Het display toont D
(max 20 km/uur).

Niveau 3 - Het display toont S+
(max 25 km/uur).

Cruisecontrol: Handhaving van de
snelheid. Wordt geactiveerd nadat
dezelfde snelheid voor enkele seconden
worden aangehouden. Het display laat
een korte pieptoon horen.
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eSRZ

aprilia
» & 2D ¥
0z
Ve

ECO D 5

TRIP

oo s w

. Laadniveau accu: het laadniveau van de

accu wordt aangegeven door 4 balkjes.

Snelheidsmeter: toont de huidige
snelheid van de step.

ODO: Totale afgelegde afstand.
TRIP: Afstand van de enkele rit.

. Indicatielampje voor de koplampen.
. Niveau 1 - Het display toont het symbool

van de voetganger (max 6Km/uur).

. Niveau 2 - Het display toont ECO

(max 15 km/uur).

. Niveau 3 - Het display toont D

(max 20 km/uur).

. Niveau 4 - Het display toont S

(max 25 km/uur).

10. Cruisecontrol: Handhaving van de

snelheid. Wordt geactiveerd nadat
dezelfde snelheid voor enkele seconden
worden aangehouden. Het display laat
een korte pieptoon horen.

11. Meeteenheid van de snelheid: km/uur - Mph

Richtingaanwijzers (indien aanwezig)

Modellen*

ESR2
(linkerzijde
stuur)

Op modellen waar ze
aanwezig zijn, bevinden de
richtingaanwijzers zich aan
het uiteinde van het stuur
(rechts en links).

Richtingaanwijzers

worden gebruikt om elke
richtingsverandering tijdens
het rijden onmiddellijk te

Bediening:

signaleren.

@OPGELET

Controleer voor elk
gebruik van het product
de juiste werking van de
richtingaanwijzers.




Op modellen waar ze
aanwezig zijn, bevinden de
richtingaanwijzers zich aan
het uiteinde van het stuur
(rechts en links).

Bediening:

Richtingaanwijzers
worden gebruikt om elke
richtingsverandering tijdens

eSRZ ) het rijden onmiddellijk te
(rechterzij- signaleren.
de stuur)

@OPGELET

Controleer voor elk
gebruik van het product
de juiste werking van de
richtingaanwijzers.

6. Snelstartgids

* Laad het product voor het eerste gebruik 100% op.

« Controleer de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde).
In het geval het product er niet in slaagt om ten minste 60% van het opgegeven aantal
kilometers te bereiken of gedurende de eerste 3 maanden van gebruik niet de maximale
snelheid bereikt, is het waarschijnlijk dat de banden gedeeltelijk zijn leeggelopen: herstel
de bandenspanning naar de aanbevolen waarde.

+ Controleer de remmen en, indien nodig, stel ze af.
* Schakel de display in.
* Plaats het product op een viakke ondergrond.

» Houd het stuur stevig met beide handen vast. Stap met één voet op de voetplaat en
gebruik de andere voet om uzelf een zacht duwtje te geven en geef gas.
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@OPGELET

Functie Zero Start: de gasbediening wordt geactiveerd nadat de rijsnelheid de 3 km/uur
overschrijdt.

Om veiligheidsredenen is het product aanvankelijk ingesteld om start vanuit de
stilstand te voorkomen.

* Wanneer u met het product rijdt, kantel dan tijdens een bocht uw lichaam in de rijrichting
en draai het stuur langzaam.

« Laat, om het product te stoppen, de gasbediening los en knijp de remhendels

* Voordat u afstapt, moet het product eerst volledig tot stilstand komen. Van de rijdende
step afstappen kan letsel veroorzaken.

+ Controleer voorafgaand aan het gebruik de remmen en hun eventuele slijtage, controleer
de bandenspanning (zie de zijkant van de band voor de aanbevolen waarde), controleer
de slijtage van de banden, de gasbediening en het laadniveau van de accu.

Afstelling remhendels

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A
De positie van de remhendel kan indien nodig De positie van de remhendel kan indien nodig
worden aangepast door de schroef (A) los te worden aangepast door de schroef (A) los te
draaien. Zodra de positie is aangepast, de draaien. Zodra de positie is aangepast, de
schroef (A) vastdraaien. schroef (A) vastdraaien.
eSRZ

De stand van de remhendel kan worden
aangepast, indien nodig, door de schroef aan de
onderkant (A) los te draaien.

Zodra de positie is aangepast, de schroef (A)
vastdraaien.




Afstelling remhendels

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Als de rem te strak of te los zit, handel dan Gebruik, in geval de rem te strak of te

door de schroef (A) los of vast te draaien. ontspannen is, de inbussleutel om de schroef

Indien de remhendel ook na de eerste stap (A) los te draaien; pas vervolgens de remkabel

te zacht of te hard staat, kan het nodig zijn aan (kort de remkabel naar boven in indien

de handeling te herhalen totdat de optimale te strak, of trek de remkabel omlaag indien te

instelling is bereikt. ontspannen); scherp tenslotte de schroef (A)
weer aan.

Controleer de correcte uitlijning tussen de
remklauw en de schijfrem. Gebruik de schroeven
(B) en (C) om de positie/uitlijning op de schijf
aan te passen indien nodig.

eSRZ

Gebruik, in geval de rem te strak of te
B A c ontspannen is, de inbussleutel om de schroef
(A\) los te draaien; pas vervolgens de remkabel
aan (kort de remkabel naar boven in indien
te strak, of trek de remkabel omlaag indien te
ontspannen); scherp tenslotte de schroef (A)
weer aan.

Controleer de correcte uitlijning tussen de
remklauw en de schijfrem. Gebruik de schroeven
(B) en (C) om de positie/uitlijning op de schijf
aan te passen indien nodig.
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7. Opvouwen en vervoeren

Zorg ervoor dat de elektrische step is uitgeschakeld. Houd de stuurpen met uw hand vast,
trek aan de hendel, klap de stuurpen naar de voetplaat en klik vast.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Na het inklappen tilt u de stuurpen op terwijl u deze met één of beide handen vasthoudt.

@OPGELET

Zorg ervoor dat u het product tijdens het vervoer stevig vasthoudt. Als u er niet zeker van
bent dat u het gewicht van het product kunt dragen, ga dan niet verder met het vervoer met
geheven product. Het plotseling vallende product kan ernstig letsel veroorzaken, naast de
beschadiging van het product zelf.

8. Actiebereik en prestaties

Het maximale actiebereik en de prestaties van het voertuig zijn afhankelijk van
verschillende variabelen:
Ondergrond: bij rijden op gladde wegdekken zijn een groter actiebereik en hogere
prestaties mogelijk dan bij rijden op oneffen en hellende wegen.
Gewicht van de gebruiker: hoe zwaarder de gebruiker, hoe korter het actiebereik en hoe
lager de prestaties van het voertuig.
Temperatuur: met de step rijden in een zeer koude of warme omgeving zal van invioed
zijn op het actiebereik en de prestaties.
Snelheid en rijstijl: soepel en constant rijden zorgt voor een groter actiebereik.
Voortdurend gas geven, afremmen en sturen zullen het actiebereik aanzienlijk
verminderen. Het laagste snelheidsniveau zal het actiebereik vergroten.
Onderhoud: tijdig opladen, correct onderhoud en regelmatige bandenspanningscontroles
(zie referentiewaarde in hoofdstuk 11) vergroten de autonomie en garanderen constante
prestaties gedurende lange tijd.
Het laadniveau van de accu is van invloed op de prestaties: hoe lager het laadniveau,
hoe lager de prestaties voor wat betreft de snelheid, vooral in geval van heuvels.
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9. Opslag, onderhoud en reiniging

@OPGELET

Vlekken op het chassis van het product kunnen verwijderd worden met een vochtige
doek. Breng op hardnekkige vlekken milde zeep aan, gebruik een borsteltje en reinig
vervolgens met een vochtige doek. Krassen op de plastic onderdelen kunnen verwijderd
worden met schuurpapier of een ander schurend materiaal. Gebruik voor de reiniging
van het product geen alcohol, benzine, kerosine of andere corrosieve en vluchtige
chemische oplosmiddelen om ernstige beschadiging te voorkomen. Was het product

niet met de hogedrukreiniger. Voordat het product wordt gereinigd, moet het worden
uitgeschakeld, de laadkabel worden losgekoppeld en de rubberen dop gesloten worden
omdat het binnendringen van water zou kunnen leiden tot elektrische schokken of andere
ernstige problemen. Het binnendringen van water in de accu kan leiden tot beschadiging
van de interne circuits, brand- en explosiegevaar. Als u twijfelt of er water in de accu is
binnengedrongen, staak dan onmiddellijk het gebruik van de accu en laat hem controleren
door de technische servicedienst of de dealer.

Als het product niet wordt gebruikt, bewaar het dan op een droger en koele plaats binnen.
Vermijd om het product langdurig buiten of in de auto te bewaren. Sterk zonlicht, te hoge
en te lage temperaturen versnellen de veroudering van de handen en beinvioeden de
levensduur van zowel het product als de accu. Stel de step niet bloot aan regen of water,
dompel hem niet onder in water en vermijd hem met water te wassen.

Controleer regelmatig de aanscherping van de verschillende vastgeschroefde elementen,
in het bijzonder de assen van de wielen, het opvouw-/vervoerssysteem, het stuursysteem,
het remsysteem; controleer ook de goede conditie van het chassis, de vorken en de vering.
De moeren en alle andere zelfspannende bevestigingselementen kunnen hun efficiéntie
verliezen en moeten derhalve regelmatig gecontroleerd en aangescherpt worden.

Zoals geldt voor alle mechanische componenten, is ook dit product onderhevig aan slijtage
en zware belasting. Verschillende materialen en componenten kunnen op verschillende
wijze reageren op slijtage en stressvermoeidheid. Als de nuttige levensduur van een
onderdeel eventueel wordt overschreden, zou het plotseling kunnen breken en letsel voor
de bestuurder kunnen veroorzaken. Alle vormen van barsten, krassen of verkleuringen op
plekken die veel belast worden, geven aan dat de levensduur van het onderdeel is bereikt
en dat het derhalve vervangen moet worden.

Controleer de staat van slijtage van de banden: er mag geen sprake van sneden,
scheuren, vreemde voorwerpen, abnormale zwellingen, gebrek aan onderdelen of andere
schade zijn. Raadpleeg voor de bandenspanning de waarde in hoofdstuk 11 van deze
gebruiksaanwijzing.

Probeer niet het product zelf te demonteren of te repareren. De vervanging van alle
onderdelen van de step moet worden uitgevoerd door de geautoriseerde technische
servicedienst; neem voor meer informatie contact op met uw dealer of ga naar de website
www.apriliasmartmovement.com
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10. Configuratie app
Dit product kan gecombineerd worden met de Aprilia Smart Movement app. Met de app
kunt u het product rechtstreeks vanaf uw smartphone bedienen.

Scan de QR CODE om de app te downloaden en te installeren. Als u de app niet kunt
vinden, raden wij u aan deze te zoeken met de speciale zoekfunctie voor apps.

Hieronder volgen de met Bluetooth uitgeruste producten die gekoppeld kunnen worden
met de app Aprilia Smart Movement: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Dit product kan gecombineerd worden met de Aprilia Smart Movement app. Met de app
kunt u het product rechtstreeks vanaf uw smartphone bedienen.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

Open de app en volg de instructies.

@OPGELET

De app kan verschillende machtigingen vereisen om de app te gebruiken en te bedienen.

De versie van de app kan zijn bijgewerkt door uw app-service. Wij raden u aan om
voortdurend de app-updates te controleren op nieuwe functies en altijd de nieuwste app-
release op uw apparaat te installeren.

Gebruik uw toestel niet tijdens het rijden.
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11. Technisch gegevensblad

Algemene informatie

eSR2 eSR2 EVO
Chassis aluminium aluminium
Vering voor en achter voor en achter
Snelheid L1: < 6km/uur L1: < 6km/u

L2: < 20km/u L2: < 20km/u

L3: < 25km/u L3: < 25km/u

(max snelheid) * (max snelheid) *
Maximale helling** 23% 24%

Remmen Trommelrem voor en Trommelrem voor en
elektronische rem achter elektronische rem achter
Banden 10” met binnenband voor en 10” met binnenband voor en

achter
Druk: 36 psi/ 2,5 bar

achter
Druk: 36 psi/ 2,5 bar

Maximale belasting

100 kg

100 kg

Bestuurder Controleer de regelgeving Controleer de regelgeving
van kracht in uw land van kracht in uw land

Bedrijfstemperatuur -5°C / 45°C -5°C /1 45°C

Beschermingsniveau IPX4 IPX4

Oplaadtijd ongeveer 5/6 uur ongeveer 6/7 uur

Actiebereik** tot 25km tot 35km

Elektrisch systeem

Motor

0.35kW; 350W borstelloos

0.5kW; 500W borstelloos

Display Geintegreerde led Geintegreerde led
Accu 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Laagspanningsbeveiliging | 31V 38V

Stroomlimiet 17A 17A

Lampen LED voor en achter LED voor en achter
Functies Bluetooth Bluetooth

Maten

Nettogewicht 16,5 kg 18,5 kg
Brutogewicht 18,5 kg 21 kg

Afmetingen geopend 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
product

Afmetingen gesloten 1215x455x550mm 1215x455x550mm
product

Afmetingen verpakking 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

** Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en

de temperatuur.
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Algemene informatie

eSR1 eSRZ
Chassis magnesiumlegering staal
Vering - —
Snelheid L1: < 6km/u L1: < 6km/u
L2: < 20km/u L2: < 15km/u
L3: < 25km/u L3: < 20km/u
L4: < 25km/u
(max snelheid) * (max snelheid) *
Maximale helling** 22% 21%

Remmen

Elektronische rem voor en
schijfrem achter

Elektronische rem voor en
schijfrem achter

Banden

10” tubeless voor en achter
Druk: 44 psi/ 3 bar

8,5” met binnenband voor en
achter

Druk: 50 psi/ 3,5 bar

Maximale belasting

100 kg

100 kg

Bestuurder Controleer de regelgeving Controleer de regelgeving
van kracht in uw land van kracht in uw land

Bedrijfstemperatuur -5°C /45°C -5°C /45°C

Beschermingsniveau IPX4 IPX4

Oplaadtijd ongeveer 6/8 uur ongeveer 4 uur

Actiebereik™* tot 25km tot 20km

Elektrisch systeem

Motor

0.35kW; 350W Brushless

0.3kW; 300W Brushless

Display 3.5" led Geintegreerde led
Accu 36V 7.8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Laagspanningsbeveiliging | 31V 31V

Stroomlimiet 18A 16A

Lampen LED voor en achter LED voor en achter
Functies - -

Maten

Nettogewicht 15,5 kg 13,8 kg
Brutogewicht 19,5 kg 16,6 kg

Afmetingen geopend 1060x475x1170mm 1120x445x1155 mm
product

Afmetingen gesloten 1060x475x490mm 1120x445x500mm
product

Afmetingen verpakking 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Respecteer altijd de verkeersregels en de geldende voorschriften in het land van gebruik.

** Onderhevig aan variaties afhankelijk van het gewicht van de bestuurder, de wegomstandigheden en
de temperatuur.
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Fout

12. Problemen oplossen

Oorzaak

Oplossing

De motor functioneert niet

Elektrisch probleem,
aanwezigheid foutcode

Vraag om technische hulp

Het aandrijfwiel draait niet

Problemen van de
remmen

De motor is geblokkeerd

Stel de remmen af, als het
probleem aanhoudt, vraag dan om
technische hulp

Controleer de correcte aanscherping
van het wiel, controleer, zonder het
voertuig in te schakelen, of het wiel
draait. Als het probleem aanhoudt,
vraag dan om technische hulp

De motor wordt tijdens de
werking uitgeschakeld

Oververhitting van de
motor

Aanwezigheid van een
foutcode

Stop het voertuig en wacht tot de
motor is afgekoeld

Vraag om technische hulp

Na het opladen gaat het
product niet aan of schakelt

het na een paar kilometer uit.

De accu is beschadigd

Vraag om technische hulp

De accu laadt niet op
of het product kan niet
ingeschakeld worden

Probleem van de aansluiting

De accu is niet
aangesloten (modellen
met verwijderbare accu)

De accu is leeg
De accu is beschadigd
Problemen van de acculader

Vraag om technische hulp

Controleer of de
voedingsconnector is aangesloten.

Laad de accu naar 100% op
Vraag om technische hulp
Vervang de acculader

Tabel foutcodes

Foutcode Aanwijzingen Oplossing
eSR2/eSR2 EVO
EO1 Motorstoring Vraag om technische hulp
E02 Storing van MOS van de Vraag om technische hulp
regelmodule
E03 Storing in de sensor van de | Vraag om technische hulp
remhendel
E04 Storing van de gasbediening | Vraag om technische hulp
E05 Laagspanningsbeveiliging Laad de accu op, als dit het probleem
niet oplost, vraag dan om technische
hulp
E06 Foutsignaal regelmodule Vraag om technische hulp
E07 Overspanningsbeveiliging Schakel het voertuig uit, wacht een
paar minuten voordat u het voertuig op-
nieuw start, indien een reset optreedt
E08 Defect van de OP van de controller | Vraag om technische hulp
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Foutcode Aanwijzingen Oplossing
eSR1
EO01 Motorstoring Vraag om technische hulp
E02 Foutsignaal regelmodule Vraag om technische hulp
E03 Storing van de Vraag om technische hulp
gasbediening
E04 Storing van MOS van de Vraag om technische hulp
regelmodule
E05 Fout fase/stroom Vraag om technische hulp
E06 Storing gemiddelde stroom | Vraag om technische hulp
E07 Fout accuvoltage Laad de accu op, als dit het probleem
niet oplost, vraag dan om technische
hulp
E08 Storing in de sensor van de | Vraag om technische hulp
remhendel
Foutcode Aanwijzingen Oplossing
eSRZ
EO1 Storing van de Vraag om technische hulp
gasbediening
E02 Storing in de sensor van de | Vraag om technische hulp
remhendel
E03 Motorstoring Vraag om technische hulp
E04 Communicatiefout Vraag om technische hulp
E05 Fout overtemperatuur Vraag om technische hulp
E06 Fout regelmodule Vraag om technische hulp
EO7 Fout fase/stroom Vraag om technische hulp
E08 Fout accuvoltage Laad de accu op, als dit het probleem

niet oplost, vraag dan om technische
hulp
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13. Aansprakelijkheid en algemene garantievoorwaarden

De bestuurder draagt de verantwoordelijke voor alle risico’s die verband houden met het

gebruik van een helm en andere beschermingsmiddelen.

De bestuurder moet zich houden aan de geldende plaatselijke voorschriften met betrekking tot:

1. de toelaatbare minimale leeftijd van de bestuurder,

2. de beperkingen inzake het type bestuurder dat het product mag gebruiken

3. alle andere door de normen bepaalde voorschriften

De bestuurder is tevens verplicht het product schoon en in een perfecte staat van efficiéntie

en onderhoud te houden. Hij/zij is verplicht de veiligheidscontroles die binnen zijn/haar

bevoegdheid vallen zorgvuldig uit te voeren zoals beschreven in de vorige secties. Hij/zij
mag op geen enkele manier het product aanpassen en is verplicht alle documentatie met
betrekking tot onderhoud te bewaren.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor veroorzaakte schade en voor schade veroorzaakt aan

voorwerpen en personen, met name als:

— het product op oneigenlijke wijze wordt gebruikt of niet in overeenstemming met de
inhoud van de handleiding;

— het product na de aankoop wordt gewijzigd of er wordt geknoeid met alle of enkele van
de onderdelen ervan.”

In het geval van een storing van het product om redenen die niet te wijten zijn aan onjuist
gedrag van de bestuurder en indien u de algemene garantievoorwaarden wenst te raadple-
gen, wordt u verzocht contact op te nemen met uw verkoper of om naar de website
https://www.apriliasmartmovement.it/en/ te gaan
De volgende defecten of storingen zijn altijd uitgesloten van het toepassingsgebied van de
wettelijke garantie voor producten: eventuele defecten of storingen die veroorzaakt zijn door
incidentele gebeurtenissen en/of die toe te schrijven zijn aan de verantwoordelijkheid van de
koper of door oneigenlijk gebruik (ten opzichte van het gebruiksdoel en/of zoals aangegeven in de
meegeleverde technische documentatie), door het niet afstellen van de mechanische onderdelen,
door natuurlijke slijtage van materiaal, door slijtage dat wordt veroorzaakt door montagefouten,
door gebrek aan onderhoud en/of gebruik dat niet overeenkomt met de instructies.

Het volgende moet bijvoorbeeld worden beschouwd als uitgesloten van de wettelijke garantie voor producten:

. schade veroorzaakt door stoten, vallen of aanrijdingen, lekke banden;

» schade veroorzaakt door gebruik, blootstelling of opslag in een ongeschikte omgeving
(bijvoorbeeld: aanwezigheid van regen en/of modder, blootstelling aan vocht of
overmatige warmtebronnen, contact met zand of andere stoffen)

» schade veroorzaakt door het ontbreken van de afstelling voor het wegklaar maken en/of
het niet onderhouden van mechanische onderdelen, mechanische schijfremmen, stuur,
banden, enz.; onjuiste installatie en/of montage van onderdelen

* de natuurlijke slijtage van verbruiksmaterialen: mechanische schijfrem (bijv. remblok-

ken, remklauwen, remschijf, kabels), banden, voetplaten, pakkingen, lagers, led-ver-

lichting en lampen, standaard, knoppen, spatborden, rubberen onderdelen (voetplaat),
bedrading van kabelstekkers, maskers en stickers, enz.;

onjuist onderhoud of gebruik van de accu van het product;

het aanpassen en/of forceren van onderdelen van het product;

onjuist of ongeschikt onderhoud of aanpassing van het product;

onjuist gebruik van het product (bijvoorbeeld: overbelasting, gebruik bij wedstrijden en/

of voor commerciéle verhuuractiviteiten);

+ onderhoud, reparaties en/of technische handelingen op het product die worden
uitgevoerd door onbevoegde derden;

*  beschadiging van de producten als gevolg van het transport, indien uitgevoerd door de koper;

+ schade en/of defecten als gevolg van het gebruik van niet-originele reserveonderdelen.

We verzoeken u om de meest recente versie van de garantievoorwaarden te raadplegen die

beschikbaar zijn op de website https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/
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14. Informatie over de verwijdering

@OPGELET

Verwerking van afgedankte elektrische en elektronische apparaten (van toepassing
in alle landen van de Europese Unie en in andere Europese systemen voor
gescheiden inzameling)

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat
het product niet als normaal huishoudelijk afval moet worden
beschouwd, maar moet worden ingeleverd bij het specifieke
inzamelpunt voor de recycling van afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA).

Door het product op de juiste manier af te voeren, helpt u
mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de gezondheid
door een onjuiste afvalverwerking te voorkomen. De recycling
van de materialen draagt bij aan het behoudt van de natuurlijke

Neem voor meer informatie over de recycling en verwijdering van
dit product contact op met de plaatselijke afvalverwerkingsdienst
of het verkooppunt waar u het heeft aangeschaft.

In ieder geval moet het product verwijderd worden volgens de regelgeving van kracht in
het land van aankoop.

De consument mag de AEEA niet als gemeentelijk afval afvoeren, maar moet dit soort afval
op gescheiden manier laten verwerken door middel van twee manieren van inzameling:

* Bij de Gemeentelijke inzamelpunten, rechtstreeks of via de gemeentelijke inzameldienst,
indien beschikbaar;

« Bij de verkooppunten in geval van de aanschaf van nieuwe elektrische en elektronische
apparatuur.

Hier kunt u de AEEA van kleine afmetingen (de langste zijde korter dan 25 cm) gratis
inleveren. Grotere producten kunnen een-tegen-een worden geleverd: het afgedankte
product wordt ingeleverd bij aanschaf van een nieuw product met dezelfde functie.

Bovendien is de modus een-tegen-een altijd gegarandeerd tijdens de aankoop door de
consument van een nieuwe EEA, ongeacht de grootte van de AEEA.

In geval van een illegale verwijdering van elektrische of elektronische apparatuur kunnen
de sancties van de geldende regelgeving inzake milieubescherming worden toegepast
(controleer de toepasselijke regelgeving van het land van gebruik/verwijdering van het
voertuig).

Als de AEEA batterijen of accu's bevatten, moeten deze worden verwijderd en apart
worden ingezameld.
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@OPGELET

Verwerking van lege batterijen/accu’s (van toepassing in alle landen van de
Europese Unie en in andere Europese systemen voor gescheiden inzameling)

Dit symbool op het product of op de verpakking geeft aan

dat de accu niet beschouwd mag worden als normaal
huishoudelijk afval. Op enkele soorten accu’s kan dit symbool
in combinatie met een chemisch symbool gebruikt worden.

De chemische symbolen voor kwik (Hg) of lood (Pb) worden
toegevoegd als de accu meer dan 0,0005% kwik of 0,004%
lood bevat.

Door de batterijen/accu’s op de juiste manier af te voeren,
helpt u mogelijke negatieve gevolgen voor het milieu en de
__ gezondheid door een onjuiste afvalverwerking te voorkomen.
De recycling van de materialen draagt bij aan het behoudt
van de natuurlijke hulpbronnen. Bij producten die vanwege
de veiligheid, prestaties of gegevensbescherming een vaste
verbinding met een interne batterij/accu vereisen, mag de

accu of batterij alleen worden vervangen door gekwalificeerd
servicepersoneel.

Lever het afgedankte product in bij inzamelpunten voor de verwerking van elektrische en
elektronische apparatuur. Hierdoor wordt ook de interne batterij/accu op de juiste manier
verwerkt.

Neem voor meer informatie over de verwijdering van de afgewerkte batterij/accu of het
product contact op met de plaatselijke afvalverwerkingsdienst of met het verkooppunt waar
u het product heeft aangeschaft.

In ieder geval moet het product verwijderd worden volgens de regelgeving van kracht in
het land van aankoop.
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15. Conformiteitsverklaring

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Tirkce

Bu kilavuz asagidaki elektrikli scooter modelleri icin gegerlidir:

eSR1

eSR2

eSR2 Evo

eSRZ

Kullanim kilavuzu

Orijinal talimatlarin gevirisi

Bu Uriind tercih ettiginiz icin tesekkir ederiz.
Bilgi, teknik destek, servis almak ve garanti sartlarini 6grenmek igin saticiniza bagvurun
veya www.apriliasmartmovement.com sitesini ziyaret edin
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igindekiler

Gilvenlik talimatlar

Ambalajin igindekiler ve montaj

Uriiniin genel gériniimii

Bataryanin sarj edilmesi ve aktivasyonu
Kumanda bilgileri / Kontrol paneli

Hizli kilavuz

Katlayin ve tasiyin

Pilin ne kadar gidecegi ve performans degerleri
Saklama, bakim ve temizlik
Uygulamay! yapilandirma

Teknik bilgi formu

Sorunlarin giderilmesi

Sorumluluk ve genel garanti sartlar
Bertarafla ilgili bilgiler

Uygunluk beyani
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1. Givenlik talimatlarn

ONEMLI! Uriinii kullanmadan énce agsagdidaki giivenlik talimatlarini dikkatle okuyun ve
uygulayin. ileride bagvurmak veya yeni kullanicilara vermek igin bu kilavuzu saklayin.

ilk aylarda yasanabilecek ciddi kazalar énlemek amaciyla kullanima iligkin temelleri
dFrenmek igin gereken siireyi kendinize taniyin. Uriiniin nasil dogru kullanilacagi ve uygun
egitim kuruluslarinin nerelerde olduklarini 8§renmek amaciyla gereken destegdi almak igin
saticinizla iletisime gegin.

Uriiniin k&t kullanilmasindan, gerek karayolunda seyirle ilgili kurallara, gerekse bu
kilavuzda verilen talimatlara uyulmamasindan kaynakli ihlallerden, yénetmeliklere uygun
hareket etmemekten ve yasadisi eylemlerden kaynakli kazalar ve anlagsmazliklarda sirket
dogrudan veya dolayh her tiirlii sorumlulugu reddeder.

Bu urlin eglenme ve dinlenme amaciyla kullaniimak i¢indir, tek bir kisi tarafindan
kullaniimali, yolcu tagimak icin kullanilmamalidir, bu nedenle ayni anda birden ¢ok kisi
tarafindan kullanilamaz.

Aracin kullanim amacinda hicbir sekilde degisiklik yapmayin, bu Grtin akrobasi, musabaka,
esya tagima, bagka araclari veya rémork cekmek icin uygun degildir.

Tehlikeleri nlemek ve gerek kendinizi, gerekse bagkalarini en Ust diizeyde korumak igin
bu elektrikli scooter sagduyulu bir sekilde, dolagimda kullanildigi Glkenin Karayollari
Kanunlarinda sart kosulan kurallara daima uyularak kullaniimalidir.

@DiKKAT

Siiris gereksinimleri:

Scooter Modeli

eSR2

eSR2 EVO

eSR1

eSRZ

Doniis sinyalleri
olmayan iiriin kodu

AP-MO-210002

AP-MO-210003

AP-MO-210001

AP-MO-210005

Doniis sinyalleri
olan iiriin kodu

AP-MO-210006

AP-MO-210007

MIN Kilo (Kg) 30 30 30 30
MAKS Kilo (Kg) 100 100 100 100
MIN Yas * 14 14 14 14
MAKS Yag * 65 65 65 65
MiIN Boy (cm) 120 120 120 120
MAKS Boy (cm) 200 200 200 200

*

Uriinii kullanmadan énce, siirlicii igin izin verilen en diisiik yas, triinii kullanabilecek siiriici tipine iligkin
kisitlamalar ve bu Griin tipinin kullanimiyla ilgili ylrirliikte olan yerel mevzuati kontrol edin ve bu mevzuata uyun.

Sdrlciinin kulagina ulasan A agirlikli yayilan ses basinci seviyesi (gurilti) 70 dB(A)
degerinin altindadir.
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Giuvenlik uyarilarinin grafik isaretleri

Bu kilavuzda gulivenlik mesajlarini ayirt etmek igin asagidaki grafik bildirim simgeleri
kullanilmigtir. Bu simgeler, tGriintin dogru ve guvenli kullanimi konusunda okuyucunun /
kullanicinin dikkatini gekmektir.

@DiKKAT

Dikkat edin

Uriiniin zarar gérmesini ve/veya tehlikeli durumlarin ortaya gikmasini énlemek igin
uyulmasi gereken kurallari vurgular.

ATEHLiKE

Artik riskler

Yaralanmalari ve maddi hasarlari 6nlemek icin kullanicinin dikkat etmesi gereken artik
risklere neden olan tehlikelerin varhdini vurgular.

Genel uyarilar

@DiKKAT

Kamuya acik bir yerde veya karayolunda bulundugunuzda, bu kilavuzu harfi harfine
uygulasaniz dahi, diger araclar, engeller veya kisilerden kaynakli ihlaller veya uygunsuz
eylemlere kargi bagisik olmadiginizi akildan gikarmamak énemlidir. Uriiniin kétl sekilde
kullaniimasi veya bu kilavuzda verilen talimatlara uyulmamasi ciddi zararlara neden olabilir.

Bu urln bir elektrikli aragtir. Ne kadar hizl siirerseniz, fren mesafesi o kadar uzun olur.
Kaygan, ¢camurlu, 1slak veya buzlu yollarda ani fren yapmak tekerleklerde kizaklamaya
ve denge kaybina yol acabilir. Uygun bir hizda sirmek ve dider araglar ve yayalarla
arada guvenli bir mesafe birakmak gerekmektedir. Bilmediginiz yollarda slirerken daha
dikkatli olun. Uriinii kullanirken park ayagini agmayin, kisilerde ve iiriinde agir hasar riski
mevcuttur.

@DiKKAT

Islak yollarda frenleme mesafesi kuru yollara kiyasla daha da artar ve yol tutusu kayda
deger duzeyde azalir!

Daha ihtiyatli suiriin, mesafelere dikkat edin!

Kendi glivenliginiz igin Grlind strerken yasanabilecek diigme veya yaralanmalara karsi
korunmak amaciyla daima kask, dizlik ve dirseklik takin. Uriinii 6diing verdiginizde
suricinun glvenlik ekipmanlarini giymesini saglayin ve araci nasil kullanacagini agiklayin.
Yaralanmalari énlemek igin Grlind nasil kullanilacagini bilmeyen kisilere 6diing vermeyin.
Uriini kullanmadan énce daima ayakkabi giyin.

Cocuklar scooter veya aksamiyla oynamamali, temizlik ve bakim islemlerini yapmalarina
izin verilmemelidir.

Uriini siirerken gocuklari ve yayalar Grkiitmemeye dikkat edin. Bu kigilerin yanlarindan
gegerken zili kullanarak ikaz edin ve 6 km/s'lik en diisiik hizi kullanarak yavaslayin.
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Siriis davranisiyla ilgili talimat ve uyarilar

Kosullar

Onaylanan/éngoriilen kullanim

Yanhs kullanim

Sirtculer

Tek kisi

Birden ¢ok kisi, cocuklar ve hayvanlarla
birlikte

Glvenlik ekipmani

Kask, dizlik, dirseklik, yansitici yelek

Ekipmansiz

Siirlis oncesi
kontrol

Her kullanimdan 6nce frenleri ve ne
kadar yiprandiklarini kontrol etmek,
lastiklerin basincina bakmak (tavsiye
edilen degeri 6grenmek icin lastigin
yanagina bakin), tekerleklerin
asinma durumunu, gazi, dénds
sinyallerini, isiklari ve akinun sarj
durumunu kontrol etmek.
Alisilmadik sesler duydugunuzda
veya herhangi bir sorun oldugunu
fark ettiginizde, Griinl kullanmamak
ve saticinizi veya Yetkili Teknik
Servisi aramak

Sirtsten 6nce Urtind higbir zaman
kontrol etmemek

Gurdlta ve sorun varken trni
kullanmak

Uriini iterek

Gaz vermemek

Yaya gegitlerinden gegerken
yuruyerek itmek

Yurime hizi modu (6 km/s) yoksa,

Gaz koluna basmak

Araci yaya gegitlerinden gegerken
strmek

Yurime hizi modu (6 km/s) yoksa,

ayagini da yere kolayca basabilecek
durumda olmasi

yaramek yayalarin oldugu bélgelerde araci yayalarin oldugu bélgelerde araci
itmek stirmek
Asiri kalabalik yerlerde araci itmek Asiri kalabalik yerlerde araci sirmek
Bu UruinG suren kisinin, gidonu Uriinii durur ve dengeli halde
dogru bir yukseklikte tutarken her iki | tutamamak.

Dururken

Seyir halinde veya dururken Grinin
Uzerine oturmak

Normal kosullarda
surus

Gidona asil higbir esya olmamasi

Gidona asili egyalarin dengesizlige
yol agmasi ve manevralar sirasinda
takilabilmesi

Gidonu her iki elle birden tutarak
surmek.

Telefon, akilli saat, muzik calar,
kulaklik gibi cihazlari kullanmamak

Gidonu tek elle tutarak veya hig
tutmadan strmek

Telefon, akilli saat, muzik ¢alar, kulaklik
gibi cihazlari kullanmak

Her iki ayak da platformda rahat ve
glvenli bir sekilde sirmek

Ayaklardan biri veya ikisi birden
platformun disindayken sirmek

Arka camurlugun Gzerinde durmak veya
agirhgini vermek yasaktir.

Kask ve koruyucu ekipman
kullanarak stirmek

Kask ve koruyucu ekipman olmadan
stirmek
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Kosullar

Onaylanan/6ngorilen kullanim

Yanhs kullanim

Trafigin yodun oldugu veya asiri
kalabalik yerlerden uzak durarak,
or. 6zel bisiklet yollari, diiz zeminli
yuzeyler gibi kolay erisilebilen, diiz
ve saglam yollarda stiirmek

Yirurlikteki yerel mevzuata ve
karayollari kanununa uymak

Karayolunda, uzun mesafeli yollarda
stirmek

Trafikli yollarda stirmek
Kaldinmlarda siirmek

Asin kalabalik yerlerde siirmek
Cok kaza olan yollarda siirmek

Kanallar, kiyilar, képriler, denizler,
goller ve akarsularin yakinlarinda
strmek

Ydrurlikteki mevzuata ve karayollari
kanununa uymamak

Daima ileri bakmak ve yakinlardaki
tim engeller, araglar ve yayalara
dikkat etmek

Sirus sirasinda dikkati daginik olmak

Fark edildiginden emin olduktan
sonra, hizi azaltarak yon degistirmek

Her kosulda glizergahi 6nceden
belirlemek ve karayollari kanununa
ve kolay yaralanabilir olanlara saygi
g0stererek hizi azaltmak

Uriinde varsa, daima yén sinyallerini
kullanmak

Fark edildiginden emin olmadan, ylksek
hizda aniden yén degistirmek

Ayni anda hem fren yapip hem yén
degistirmek araci dengesiz hale getirir

Yon sinyallerini kullanmamak

Yayalar varken yavaglamak

Yaya bolgelerinde yurime hizi
modunu (6 Km/s) kullanmak

Zili kullanarak orada bulunduguna
dair ikaz etmek

Yayalar varken hizlanmak veya hizi
ayni tutmak

Yaya bolgelerinde yurime hizi modunu
(6 Km/s) kullanmadan araci sirmek

Zili kullanarak orada bulunduguna dair
ikaz etmemek

Duzensiz yol
sartlari: Yapay
timsekler /
basamaklar /
bozuk satih

Ortalama bir hizda slirmek

Bozuk zeminde ilerlerken darbeleri
daha iyi sénuimlemek igin dizleri
hafifce kirmak.

Yiksek hizda siirmek

Tumsekler ve kanallarda hizlanma,
basamaklardan inmek, engellerin
Uzerinden atlamak, kaldirimlara gikmak,
kaba sekilde siirmek.

Virajlarda, yokus
asagi iniste,
yakinlarda
engeller, tasitlar
ve yaylar varken
davranis

Guvenli mesafeyi korumak

Gazi kesmek
Fren yapmak ve yavaglamak

Ortalama bir hizda siirmek ve
gulvenli sekilde fren yapmak

Kapilara ve bag Ustil engellere
dikkat etmek

Guvenli mesafeye uymamak

Gaz vermek

Yiksek hizda slirmek, aniden fren
yapmak

Bas Ustl engellerin altindan gegmek
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Kosullar

Onaylanan/6ngoriilen kullanim

Yanlig kullanim

Goris sartlan

Glvenli sekilde siirebilecek bigimde
yalnizca yeterli 11k varken surmek.
Isidin uygun olmadigi sartlarda
(gunbatimindan yarim saat sonra, tim
gece boyunca ve hatta yoldaki gérusu
engelleyen hava sartlari oldugunda
gunduzleri de, tlinellerden gegerken)
sUrus sirasinda urdinin igiklarini
acmay! ve yansitici yelek giymeyi
veya bantlar takmay! unutmamak.

Isigin uygun olmadidi kosullarda, i1siklar
kapaliyken ve yansitici yelek veya
bantlar takmadan strmek.

Meteorolojik acidan en uygun
(yagissiz) sartlarda surus

Olumsuz hava sartlarinda, yagmur
altinda, kar yagarken, yolda buz veya

Uriin kapatmak ve daima hirsizhig
oOnleyici bir cihaz kullanmak
Uriinle birlikte gelen park ayagini
kullanmak

Hava sartlari Lo .
¢amur varken, guglu rizgarda, sis
sirasinda strmek.

Arag ve yay dolasimini Arag ve yay dolasimini engelleyecek
engellemeyecek sekilde 6zel alanlarda | sekilde herhangi bir yere

Duz zeminlere, aracin dengeli Bozuk zeminlere ve aracin dengeli
oldugundan emin olarak oldugundan emin olmadan

Park etme

Uriinii agik halde, hirsizhigi énleyici
cihaz kullanmadan gdzetimsiz birakmak

Ekstrem sporlar/
akrobasi

HAYIR

EVET

Kanallar, kiyilar, képriler, denizler,
géller ve akarsularin yakinlarinda
stirmek

Su birikintilerinde stirmek
Baska araglarla yarismak

Uriini sert
darbelere maruz
birakmak

HAYIR

EVET

Egsyalarin veya kisilerin Gzerine sirmek,
basamaklardan veya ylksek yerlerden
atlamak

Diistiikten sonra ne yapilacagi:

Gaz kolunun dizgln galistigindan emin olun. Bunu yapmak igin birka¢ kez gazi agip kapatin.

Frenlerin dizglin ¢alistigini daima kontrol edin. Bunu yapmak igin Griinden inin, Granu ileri
dogru itin ve komuta yanit verip vermedigini gérmek icin fren yapin.

Aracin tim bilesenlerinin yerli yerinde ve emniyetli sekilde sabitlenmis oldugunu kontrol edin.

Lastiklerin agsinma durumunu ve basinglarini kontrol edin (tavsiye edilen degeri 6grenmek
icin lastigin yanagina bakin).

Frenler ve kablolardaki asinmayi kontrol edin.

ATEHLiKE

Frenler kullanim sirasinda isinabilir. Kullandiktan sonra dokunmayin.

502




2. Ambalajin icindekiler ve montaj

Uriin monte edilmig haledir, gidonun ambalajda bulunan ézel vidalarla takiimasi
gerekecektir.

Model Referans resim Ambalajin icinde | Gidon montaji

eSR2

sarj cihazi

sarj kablosu

2 adet M5 vida ve
2 pul

3 numara Allen
anahtar

eSR2 EVO

sarj cihazi
sarj kablosu
4 adet M6 vida

4 ve 5 numara
eSR1 Allen anahtar

Lastik sisirme

adaptoru

Bataryayi s6kmek
— icin 2 anahtar

Sarj kablosuyla
birlikte sarj cihazi

4 adet vida

eSRZ Lastik sisirme

adaptoru
3 Allen anahtarlar

1 acikagiz anahtar
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Adimlar:

+ Uriinii ambalajindan gikarin

» Park ayagdini agin ve uriiniin dengeli oldugunu kontrol edin

» Gidonun direksiyon kolonunu agin ve kapatma mekanizmasinin kolunu kapatarak sabitleyin
» Gostergenin besleme kablosunu ana kablo baglantilarina baglayin

» Gidonu direksiyon kolonunun (zerine monte edin (kablolarin ezilmemelerine dikkat edin)
+ Uriinle birlikte gelen anahtari kullanarak vidalari direksiyon kolonunun tizerine sikin

» Direksiyon kolonunu kapatma mekanizmasinin ayarini yapin*

Model Referans resim * Ayarlama

Mekanizmanin i¢inde bir altigen anahtar

eSR2
bulunur.

Gidon kolonu kapattiktan sonra ¢ok dengeli
degilse, kolonun dengesini arttirmak icin
mekanizmanin vidasini yeterli oranda

eSR2 EVO gevseterek veya sikarak ayarlayin.

Mekanizmanin diginda altigen girintili bir vida
bulunur. Gidon kolonu kapattiktan sonra ¢ok
dengeli degilse, kolonun dengesini arttirmak
icin mekanizmanin vidasini yeterli oranda
gevseterek veya sikarak ayarlayin.

eSR1

Mekanizmanin iginde bir altigen anahtar
bulunur.

Gidon kolonu kapattiktan sonra gok dengeli
degilse, kolonun dengesini arttirmak icin
mekanizmanin vidasini yeterli oranda
gevseterek veya sikarak ayarlayin.

eSRZ
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@DiKKAT

Uriinii dogru sekilde monte edin. Montaj yaparken imalat hatalari, anlagilamayan adim
aciklamalari oldugunu fark ederseniz veya montaj ya da ayarlamalar sirasinda guglik
yasarsaniz, aracl sirmeyin ve teknik destek almak igin saticinizi arayin veya
www.apriliasmartmovement.com sitesini ziyaret edin.

Uretici tarafindan onaylanmayan aksesuarlari ve/veya parcalari kullanmayin.

Bogulmaya neden olabilecek plastik pargalari (ambalaj malzemeleri dahil) ve kigik
parcalari gocuklarin erisemeyecekleri yerlerde saklayin.

Uriinde veya pargalarinda herhangi bir sekilde degisiklik veya tadilat yapmak yasaktir;
bdyle bir islem verimi digurebilir, yapiya zarar verebilir ve hasarlara neden olabilir.
Uygunsuz kullanim, kirilma veya uriinde meydana gelen hasarlardan kaynakl keskin
kenarlari giderin. imalat kusurlari oldugunu fark ederseniz, alisiimadik giiriiltii veya
sorunlarla karsilagirsaniz, araci sirmeyin ve teknik destek almak icin saticinizi arayin veya

www.apriliasmartmovement.com adresini ziyaret edin.
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3. Uriiniin genel goriiniimii

Uretici firma, siirekli gerceklesen teknik gelismelerin i1siginda (riinlerinde énceden
bildirimde bulunmadan ve bu kilavuzu otomatik olarak giincellemeden trtinde degisiklik
yapma hakkini sakli tutar.

Bilgiler ve bu kilavuzun revizyonlarini gérmek i¢in www.apriliasmartmovement.com sitesini
ziyaret edin

eSR2
Gosterge
Fren kolu
Gaz -7/ ; ———— Kapatma kancasi
Emniyet
mekanizmasi
Kapatma

mekanizmasi

Kapatma
kancasi

Platform

Amortisorlu
on gatal

Elektronik
fren ve

motor
Tambur fren

Park ayagi Sasi Amortisorll
arka catal
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eSR2 EVO

Gosterge

Fren kolu

Gaz Kapatma kancasi

Emniyet
mekanizmasi

Kapatma
mekanizmasi

Kapatma

kancasi
Amortisorlii Platform

on catal

Elektronik
fren ve
motor
Tambur
fren

Park ayagi Sasi Amortisorli
arka catal
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eSR1

Gosterge

Fren kolu

Kapatma kancasi
Gaz P

Emniyet
mekanizmasi

Kapatma

mekanizmasi Kapatma kancasi

. Platform
On far

Disk fren
Elektronik

fren ve
motor

Sasi Park ayagi

508



eSRZ

Gosterge

Kapatma kancasi

Gaz
On far
Zilli fren kolu
Kapatma kancal
Kapat_ma camurluk
ve emniyet

mekanizmasi

¥
']

Sasi i Platform

/*.--"‘

Arka
lamba

Disk fren

Arka teker

Sarj baglant
noktasi

Elektronik frenli Park ayagi
motor
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4. Bataryanin sarj edilmesi ve aktivasyonu

ik kullanimda (iriinii %100 oraninda sarj edin. Uriiniin, batarya sarj cihazinin ve sarj
baglanti noktasinin kuru oldugundan emin olun.

Talimatlar

Park ayagini agin
Uriind kapatin

Model

Referans resim

Talimatlar

eSR2

eSR2 EVO

Sarj baglanti noktasinin lastik
kapagini gikarin

Sarj cihazini sarj baglanti
noktasina baglayip, ardindan fisini
elektrik prizine takin.

Uriin tamamen sarj oldugunda, sarj
cihazindaki 1s1g1n rengi kirmiziyken
(sarjda) yesil (sarj tamamlandi)
olur.

Sarj ettikten sonra sarj baglanti
noktasinin lastik kapagini geri
kapatin

Sarj cihazinin fisini elektrik
prizinden ¢ekin

eSR1

Bataryaya ulagmak igin platformu
kaldirin

Kirmizi digme (B) varsa, bataryay
kapatin

Sarj cihazini sarj baglanti
noktasina (B) baglayip, ardindan
fisini elektrik prizine takin.

Uriin tamamen sarj oldugunda, sarj
cihazindaki 1s1§in rengi kirmiziyken
(sarjda) yesil (sarj tamamlandi)
olur.

Sarj ettikten sonra sarj baglanti
noktasinin lastik kapagini geri
kapatin

Sarj cihazinin fisini elektrik
prizinden ¢ekin

Batarya ¢ikarilabilir, kilidini (C)
acmak icin urinle birlikte gelen
anahtarlar kullanin

Gug konektdrund ayirin ve
bataryayi ¢ikarin.
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- Sarj baglanti noktasinin lastik
kapagini ¢ikarin

- Sarj cihazini sarj baglanti
noktasina baglayip, ardindan fisini
elektrik prizine takin.

- Uriin tamamen garj oldugunda, sarj

. cihazindaki 1s1§in rengi kirmiziyken

eSRZ (sarjda) yesil (sarj tamamlandi)
olur.

- Batarya sarj cihazini sarj baglanti
noktasindan ayirin ve lastik kapagi
sarj baglanti noktasina geri takin.

- Sarj cihazinin figini elektrik
prizinden ¢ekin.

@DiKKAT

Bu urlinu sarj etmek icin YALNIZCA urinle birlikte gelen sarj cihazini kullanin

Model Sarj cihazi modeli Cikis gerilimi Sarj slresi
eSR2 HLT-180-4201500 42V - 1,5A 5-6 saat
eSR2 EVO HLT-180-5462000 54V - 2,0A 6-7 saat
eSR1 XVE063-4200150 42V - 1,5A 6-8 saat
eSRZ FY0684201500 42V - 1,5A 4-5 saat

Baska tip sarj cihazi kullanmak trlne zarar verebilir veya baska potansiyel riskler
dogurabilir.

Gozetim altinda olmadikga UrlinU asla sarj etmeyin. Sarj edilirken Grtind agmayin.

Faydali dmriinii uzatmak igin her kullanimdan sonra bataryayi tam garj edin. Uriini
kullandiktan hemen sonra sarj etmeyin. Sarj etmeden dnce Urtni bir saat kadar sogumaya
birakin.

Uriin gerekenden daha uzun siire sarj edilmemelidir. Fazla sarj etmek bataryanin émriinii
kisaltir ve baska potansiyel risklere yol agar.

Bataryanin zarar gérmemesi i¢in aracin sarjinin tamamen tikenmesine izin vermemeniz
tavsiye edilir.
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Gerektiginden daha uzun siire sarj etmekten kaynakli hasar geri dénligstizdir ve

sinirli garanti kapsaminda degildir. Hasar meydana geldiginde batarya bir daha sarj
edilemez (elektrik carpmalari, kisa devre veya cihazin glivenliginde ciddi sorunlara yol
acabileceginden bataryanin ehil olmayan kisilerce sékilmesi yasaktir). Ornegin tadillerde
belirli bir stire kullaniimadiginda ve Uc¢lncu kisilere emanet edildiginde tam sarjli halde
degil, kismen sarj edilmis (%20-%50 sarj) birakin.

Sarj cihazini ve sarj kablolarini diizenli olarak gézle muayene edin. Sarj cihazinin
kablosunda bariz hasarlar varsa, baska hasarlari ve/veya riskleri dnlemek igin sarj cihazini
kullanmayin, degistiriimesi igin lutfen bizimle baglanti kurun.

Bataryayla ilgili uyarilar

Batarya, saglik ve ¢evre acisindan tehlikeli olan lityum iyon hiicrelerden ve kimyasal
elemanlardan olusur. Koku geliyorsa, maddeler gikiyorsa veya agiri Isiniyorsa drinu
kullanmayin. Uriinii veya bataryayi evsel atiklarla birlikte bertaraf etmeyin. Elektrikli ve
elektronik cihazlar ile bataryalarin yurirlikteki mevzuata tam uygun olarak bertarafindan
son kullanici sorumludur.

Kullaniimis, kusurlu ve/veya orijinal olmayan, baska model ve marka bataryalari
kullanmayin.

ATEHLiKE

Bataryay| atese veya isI kaynaklarina yakin birakmayin. Yangin ve patlama riski mevcuttur.

Bataryayl agmayin, sbkmeyin, vurmayin, firlatmayin, delmeyin veya bataryaya cisimleri
takmayin.

Tehlikeli maddeler igerdiginden bataryadan disar sizabilecek maddelere dokunmayin.
Cocuklarin veya hayvanlarin bataryaya temas etmelerine izin vermeyin.

Bataryayi gereginden fazla sarj etmeyin veya kisa devre yaptirmayin. Yangin ve patlama
riski mevcuttur.

Bataryay! suya daldirmayin, suya, yagisa veya diger sivi maddelere maruz birakmayin.
Bataryayl dogrudan glines isigina, asiri sicak veya soguga (6rnegin Griini veya bataryayi
dogrudan guines 15131 altinda bulunan bir aracin i¢ginde uzun stre birakmayin), patlayici
gazlar veya alev igeren bir ortama maruz birakmayin.

Bataryay! catal, kolye, vb. gibi metal cisimlerle birlikte tagimayin veya saklamayin. Metal
cisimlerle bataryanin kontaklari arasinda temas olmasi, bedensel hasarlara veya élime
neden olabilen kisa devrelere yol acabilir.
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5. Kumanda bilgileri / Kontrol paneli

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Yon gostergeleri diigmesi (varsa)

Gaz (A): Gaz vermek icin asag! dogru bastirin.

Calistirma digmesi (B): Uriini agmak/kapatmak
icin basin.

Fren kolu (C): Fren yapmak igin sikin

Hiz seviyesi degistirme: Istediginiz seviyeyi
segmek icin tusa (B) 1 kez basin.

Km/s 6lgu birimini Mph olarak degistirmek igin
art arda 3 kez hizlica basin.

Kilometre sayaci ile TRIP arasinda gegis
yapmak igin art arda 4 kez hizlica basin.

Farlar: Yakmak/sondirmek igin diigmeye (B) 2
kez basin.

Zil: Galistirmak igin digmeye (D) 1 kez basin.

Gaz (A): Gaz vermek igin asagi dogru bastirin.
Calistirma digmesi (B): Uriinii agmak/kapatmak
icin basin.

Fren kolu (C): Fren yapmak igin sikin

Hiz seviyesi degistirme: Istediginiz seviyeyi
secmek icin tusa (B) 2 kez basin.

Farlar: Yakmak/sondirmek igin digmeye (B) 1
kez basin.

Zil: Galistirmak igin digmeye (D) 1 kez basin

eSRZ

Yo6n gostergeleri dugmesi (varsa)

Gaz (A): Gaz vermek icin asag! dogru bastirin.

Calistirma diigmesi (B): Uriinii agmak veya kapatmak icin 2 saniye basin.

Fren kolu (C): Fren yapmak igin sikin

Hiz seviyesi degistirme: istediginiz seviyeyi segmek igin tusa (B) 2 kez basin.
Farlar: Yakmak/sondirmek igin digmeye (B) 1 kez basin.

Kilometre sayaci/Trip: Modu degistirmek igin digmeye (B) 3 kez basin
Km/s-Mph: Modu degistirmek igin digmeye (B) 4 kez basin

Zil: Calistirmak igin kola (D) 1 kez basin
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Model Referans resim isaretler

1. Batarya seviyesi: Batarya seviyesi 4
gubukla gosterilir.

2. Hiz gostergesi: Scooter'in gegerli hizini
goruntuler.

3. Kilometre sayaci: Kat edilen mesafeyi
gosterir.

4. TRIP: Tek oturumda kat edilen mesafeyi

-4 L Osterir.
aprilia ; g sl
6SR2 . Far yakma ikaz lambasi.

6. 1. seviye - GOstergede 1 rakami
gorintilenir (6 km/s hiza kadar).

7. 2. seviye - GOstergede 2 rakami
goruntulenir (20 km/s hiza kadar).

8. 3. seviye - Gostergede 3 rakami

eSR2 EVO gorintulenir (25 km/s hiza kadar).
9. Hiz Sabitleyici: Hizi sabit tutar. Ayni
37 4 hiz birka¢ saniye sabit tutuldugunda
devreye girer. Gostergeden kisa bir
sinyal sesi gelir.

10. Servis ikaz lambasi: Yetkili servis
tarafindan bakim yapilmasi gerektigini
gosterir

11. Bluetooth ikaz lambasi: Her zaman
etkindir

1. Batarya seviyesi: Batarya seviyesi 7
cubukla gosterilir.

2. Hiz gostergesi: Scooter'in gegerli hizini
gorintuler.

1 2 3. Kilometre sayaci: Kat edilen mesafeyi
gosterir.
apﬂha 5 4. TRIP: Tek oturumda kat edilen mesafeyi
AN — 9 gosterir.
' , , , 8 5. Far yakma ikaz lambasi.
eSR1 111" o 7 | 6. 1. seviye - Gostergede ECO ibaresi
6

oo

goruntulenir (6 km/s hiza kadar).

7. 1. seviye - Gostergede D ibaresi
gorintulenir (20 km/s hiza kadar).

8. 3. Seviye - Gostergede S+ ibaresi
gorintulenir (25km/s hiza kadar).

9. Hiz Sabitleyici: Hizi sabit tutar. Ayni
hiz birkac saniye sabit tutuldugunda
devreye girer. Gostergeden kisa bir
sinyal sesi gelir.
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eSRZ

aprilia
» &+ D K

1. Batarya seviyesi: Batarya seviyesi 4
gubukla gdsterilir.

2. Hiz gostergesi: Scooter'in gegerli hizini
gorintuler.

3. Kilometre sayaci: Kat edilen mesafeyi
gosterir.

4. TRIP: Tek oturumda kat edilen mesafeyi
gosterir.

5. Far yakma ikaz lambasi.

6. 1. Seviye - Gostergede yaya isareti
goruntilenir (6 Km/s hiza kadar).

7. 2. seviye - Gostergede ECO ibaresi
gorintulenir (15 km/s hiza kadar).

8. 3. seviye - Gostergede D ibaresi
gorintilenir (20 km/s hiza kadar).

9. 4. Seviye - Gostergede S ibaresi
gorintulenir (25km/s hiza kadar).

10. Hiz Sabitleyici: Hizi sabit tutar. Ayni
hiz birka¢ saniye sabit tutuldugunda
devreye girer. GOstergeden kisa bir
sinyal sesi gelir.

11. Hiz 6I¢l birimi: Km/s-Mph

Yon gosterg

eleri (varsa)

Modeller *

ESR2
(sol taraf
gidon)

Bazi modellerde gidonun ug
kisimlarina (sag ve sol tarafa)
yerlestirilmis donus sinyalleri
bulunur.

Donis sinyalleri siiris
sirasinda herhangi bir doniisu
zamaninda bildirmek igin
gereklidir.

Calistirma:

@DiKKAT

Uriini kullanmadan énce her
defasinda donus sinyallerinin
dogdru calistiklarini kontrol
edin.




eSRzZ
(sag taraf
gidon)

Calhistirma:

Bazi modellerde gidonun ug
kisimlarina (sag ve sol tarafa)
yerlestirilmis dénus sinyalleri
bulunur.

Donds sinyalleri stirlis
sirasinda herhangi bir donusi
zamaninda bildirmek igin
gereklidir.

@DiKKAT

Uriini kullanmadan énce her
defasinda donus sinyallerinin
dogru calistiklarini kontrol
edin.

« ik kullanimda (iriinii %100 oraninda sarj edin.

6. Hizh kilavuz

* Lastik basinglarini kontrol edin (tavsiye edilen degerleri 6grenmek igin lastik yanagina
bakin). UrGinin beyan edilen Km degerinin en azindan %60'ina veya ilk 3 ayda azami
hiza ulasamamasi halinde lastikler inmig olabilir, bu durumda gdsterildidi gibi sigiriimeleri

gerekir.

* Frenleri kontrol edip, ayarlarini yapin.

» Gostergeyi acin.

+ Uriini diiz bir zemine park edin.

* Gidonu iki elinizle birden sikica tutun. Bir ayagdinizla platforma basin ve digerini hafifce

itmek ve hiz kazanmak i¢gin kullanin.




@DiKKAT

Zero Start Fonksiyonu: ilerleme hizi 3 km/s degerini astiginda gaz devreye girer.

Giivenlikle ilgili nedenlerden 6tiirii iiriin ilk basta durur haldeyken galigsmasi
onlenecek sekilde ayarlanmistir.

+ Urind kullanirken viraj almak igin bedeninizi siiriis yaptiginiz yénde yatirin ve gidonu
yavasca donduarin.

« Uriinli durdurmak igin gazi birakip, fren koluna basin

+ Uzerinden inmek icin énce Griinii tamamen durdurun. Uriin hareket halindeyken inmek
yaralanmalara neden olabilir.

* Her kullanimdan 6énce frenleri ve ne kadar yiprandiklarini kontrol edin, lastiklerin
basincina bakin (tavsiye edilen degeri 6grenmek igin lastigin yanagina bakin),
tekerleklerin aginma durumunu dénus sinyallerini, 1siklar ve akinin sarj durumunu
kontrol edin.

Fren kollarinin ayarlanmasi

eSR2 / eSR2 EVO eSR1

A A
Vidayi (A) sokerek, gerektiginde fren kolunun Vidayi (A) sokerek, gerektiginde fren kolunun
konumunu ayarlayabilirsiniz. Konum ayarini konumunu ayarlayabilirsiniz. Konum ayarini
yaptiktan sonra vidayi (A) tekrar sikin. yaptiktan sonra vidayi (A) tekrar sikin.
eSRZ

Alt konumda (A) bulunan vidayi sokerek,
gerektiginde fren kolunun konumunu
ayarlayabilirsiniz.

Konum ayarini yaptiktan sonra vidayi (A) tekrar
sikin.
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Fren kollarinin ayarlanmasi

eSR2 /eSR2 EVO

eSR1

Fren ¢ok gevsek veya cok sikiysa, vidayi (A)
gevsetip sikarak islem yapin.

Birinci adimi uyguladiktan sonra da fren kolu ¢ok
yumusak veya cok sertse, en uygun ayari elde
edene kadar islemi tekrarlamak gerekebilir.

Fren cok siki veya ¢cok gevsek oldugunda,
vidayi (A) gevsetmek icin Allen anahtari kullanin,
ardindan fren kablosunu ayarlayin (fren gok
sikiysa fren kablosunu yukari dogru kisaltin, gok
gevsekse fren kablosunu asagi dogru ¢ekin)
ardindan vidayi (A) yeniden sikin.

Fren kaliperi ile diskinin dogru hizalandigini
kontrol edin. Gerekirse disk lzerindeki konumu
/ hizalamayi ayarlamak icin (B) ve (C) vidalarini
kullanin.

eSRZ

Fren cok siki veya ¢cok gevsek oldugunda,
vidayi (A) gevsetmek icin Allen anahtari kullanin,
ardindan fren kablosunu ayarlayin (fren gok
sikiysa fren kablosunu yukari dogru kisaltin, gok
gevsekse fren kablosunu asagr dogru gekin)
ardindan vidayi (A) yeniden sikin.

Fren kaliperi ile diskinin dogru hizalandigini
kontrol edin. Gerekirse disk lzerindeki konumu
/ hizalamayi ayarlamak icin (B) ve (C) vidalarini
kullanin.
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7. Katlayin ve tasiyin

Elektrikli Scooter'in kapali oldugundan emin olun. Gidon kolonunu elinizle tutun, kolu gekin,
gidonun kolonunu platforma dogru katlayin ve yerine gegirin.

eSR2 /eSR2 EVO eSR1

Katladiktan sonra gidon kolonunu bir veya iki elinizle birden tutarak kaldirin.

@DiKKAT

Tagirken (riini sikica tuttugunuzdan emin olun. Uriinin agirhgini tagimaya devam
edebileceginizden emin degilseniz, Urinl kaldirilmis halde tasimaya devam etmeyin. Aniden
birakilirsa triin diserek agir da olabilen yaralanmalara yol agabilir ve zarar gorebilir.

8. Pilin ne kadar gidecegi ve performans degerleri

Aracin sarjinin ne kadar gittigi ve performansi ¢esitli degiskenlere baghdir:

Arazi: DUz zeminde surls yapmak, sarjin bozuk yollarda ve yokus yukari siruste
oldugundan daha uzun gitmesine ve daha yiiksek performans elde etmeye olanak tanir.
Kullanicinin kilosu: Kilo arttikga sarj daha kisa gidecek, aracin performansi daha disuk
olacaktir.

Sicaklik: Scooter'in gok soguk veya gok sicak ortamda sirilmesi sarjin ne kadar
gidecegini ve performansi etkiler.

Siiruis hizi ve tarzi: Akisi ve sabit bir siirlis sarjin daha uzun sire gitmesini saglar. Strekli
hizlanmak, yavaslamak ve manevra yapmak sarjin ¢gok ¢abuk bitmesine neden olur. Disik
hizlar sarjin daha uzun sure gitmesini saglar.

Bakim: Zamaninda sarj etmek, dogru bakim yapmak ve lastik basinglarini dizenli

kontrol etmek (11. bélimdeki referans degere bakin) sarjin daha uzun sire gitmesini ve
performansin zaman i¢inde dismemesini saglar.

Bataryanin sarj seviyesi performans lzerinde etkilidir; sarj seviyesi ne kadar diisiik
olursa 6zellikle yokus yukari surerken hiz performansi o kadar diser.
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9. Saklama, bakim ve temizlik

@DiKKAT

Uriin gévdesinde lekeler varsa, bunlari nemli bir bezle temizleyin. inatci lekeler s6z
konusu oldugunda Uzerine nétr deterjan uygulayin, bir firgayla firgalayin, ardindan nemli
bezle temizleyin. Plastik bilesenlerde c¢izikler varsa, zimpara kagidi veya asindirici bagka
bir malzemeyle bunlari giderin. Agir sekilde hasar gérmesini énlemek igin Grinu alkol,
benzin, kerosen veya diger korozyona yol agan ve ugucu kimyasal ¢éziictleri kullanarak
temizlemeyin. Urlinii yiiksek basingh su jeti kullanarak temizlemeyin. Su sizmasi elektrik
gcarpmalarina veya baska agir sorunlara yol agabileceginden, temizlik sirasinda Griiniin
kapali, sarj kablosunun ayriimis ve lastik tapanin kapal oldugundan emin olun. Bataryaya
su sizmasi i¢ devrelerin hasar gérmesine, yangin veya patlama riskine neden olabilir.
Bataryaya su sizdigindan slipheleniyorsaniz, bataryayi kullanmayi derhal birakin ve
kontrol edilmek Uzere teknik servise veya saticiniza génderin.

Uriin kullanilmayacag zaman kuru ve serin bir yerde kapali olarak saklayin. Dis mekanda
veya araba iginde usun sure tutmayin. Asiri glines 1s1g1, asirt Isinma ve asiri soguklar
lastiklerin yaslanmasini hizlandirir ve gerek Urliniin, gerekse bataryanin faydali dmrini
kisaltir. Yagisa veya suya maruz birakmayin, suya daldirmayin ve suyla yikamayin.

Cesitli civatali elemanlarin, 6zellikle tekerlek akslarinin, katlama ve tasima sisteminin,
direksiyon sisteminin, fren sisteminin sikiligini, sasi, ¢atallar ve stispansiyonlarin iyi
durumda olduklarini diizenli araliklarla kontrol edin. Somunlar ve kendi kendine sikistirma
ozellikli tm diger tespit sistemleri verimlerini yitirebilir, dolayisiyla bu bilesenlerin periyodik
olarak kontrol edilmeleri ve sikilmalari gerekir.

Tum mekanik bilesenlerde oldudu gibi bu uriin de yipranmaya ve guglu gerilimlere maruz
kalir. Malzemeler ve cesitli bilesenler gesitli sekillerde gerilimler nedeniyle yipranabilir veya
yorgunluk gdsterebilir. Bilesenin faydali dmru asilacak olursa, aniden kirilarak suricinin
yaralanmasina neden olabilir. Gerilime en ¢gok maruz kalan bolgelerde herhangi bir ¢atlak,
cizik veya renk degisimi s6z konusu bilesenin dmriniin doldugunu ve degistiriimesi
gerektigini gosterir.

Lastiklerin asinma durumlarini kontrol edin: Lastiklerde kesikler, gatlaklar, yabanci cisimler,
anormal sisikler, parca eksikligi ve diger hasarlar olmamalidir. Lastiklerin basinci igin bu
kullanim kilavuzunun 11. bélimunde verilen degere bakin.

Uriinii kendi baginiza sékmeye veya onarmaya kalkismayin. Scooter'in tiim bilesenleri
yetkili teknik servis tarafindan degistiriimelidir, bu konuda daha fazla bilgi almak igin
saticinizi arayin veya www.apriliasmartmovement.com sitesini ziyaret edin
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10. Uygulamayi yapilandirma
Bu Urtin Aprilia Smart Movement uygulamasiyla eslestirilebilir. Bu uygulama trind
dogrudan kendi akilli telefonunuzdan kontrol etmenize olanak tanir.

Uygulamay! indirmek ve yuklemek icin KARE KODU taratin. Uygulamayi bulamiyorsaniz,
kendi uygulama hizmetinizden aramanizi tavsiye ederiz.

Bluetooth 6zelligine sahip ve Aprilia Smart Movement uygulamasiyla eslestirilebilecek
Uriinler asagida verilmektedir: Aprilia eSR2, Aprilia eSR2 EVO.

Bu urlin Aprilia Smart Movement uygulamasiyla eslestirilebilir. Bu uygulama Gruini
dogrudan kendi akilli telefonunuzdan kontrol etmenize olanak tanir.

=
s ownload on the GETITON
movement Sl ¢ i< Tl po P> SooglePlay

Uygulamay! agin ve kendi uygulama hizmetinizde verilen talimatlari izleyin.

@DiKKAT

Uygulamanin kullanilabilmesi ve galisabilmesi igin ¢esitli izinleri vermek gerekebilir.

Uygulama siriima uygulama hizmetinizde giincellenebilir. Yeni 6zelliklerden yararlanmak
icin glincellemeleri sik sik kontrol etmeniz ve cihaziniza uygulamanin daima en son
surdmdini yuklemeniz tavsiye edilir.

SiirUs sirasinda cihazinizi kullanmayin.
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11. Teknik bilgi formu

Genel bilgiler
eSR2 eSR2 EVO
Sasi alliminyum alliminyum
Sispansiyonlar On ve arka On ve arka
Hiz L1: < 6km/s L1: < 6km/s
L2: < 20km/s L2: < 20km/s
L3: < 25km/s L3: < 25km/s
(azami hiz) * (azami hiz) *
Azami egim** %23 %24

Frenler On tambur fren ve arka On tambur fren ve arka
elektronik fren elektronik fren

Lastikler On ve arka hava haznesiyle | On ve arka hava haznesiyle
birlikte 10” birlikte 10”
Basing: 36 psi/ 2,5 bar Basing: 36 psi/ 2,5 bar

Azami yuk 100kg 100kg

Siiriicl Ulkenizde yiiriirliikte olan Ulkenizde yiiriirliikte olan
mevzuata bakin mevzuata bakin

Calisma sicakligi -5°C /45°C -5°C /45°C

Koruma seviyesi IPX4 IPX4

Sarj slresi yaklagik 5/6 saat yaklagik 6/7 saat

Tam sarjda kat edecegi | 25km'ye kadar 35km'ye kadar

mesafe**

Elektrik sistemi

Motor 0,35kW; 350W Firgasiz 0,5kW; 500W Firgasiz
Gosterge Butlnlesik LED Butlnlesik LED
Batarya 36V 8.0Ah 288Wh 48V 14.4Ah 691Wh
Dusuk gerilim korumasi | 31V 38V

AKim siniri 17A 17A

Isiklar On ve arka LED On ve arka LED
Ozellikler Bluetooth Bluetooth

Olgiiler

Net agirlik 16,5kg 18,5kg

Brut agirlik 18,5kg 21kg

Acik haldeki UGrGndn 1215x455x1185mm 1215x455x1185mm
boyutlar

Kapali haldeki tGrGndn 1215x455x550mm 1215x455x550mm
boyutlar

Ambalaj boyutlari 1230x170x600mm 1230x170x600mm

* Karayollari kanununa ve dolasimin yapildigi tlkede yirirlikte olan yonetmeliklere daima uygun

hareket edin.

** Suruclnin agirigina, yol sartlarina ve sicakliga gore degisir.
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Genel bilgiler

eSR1 eSRZ
Sasi magnezyum alagimi celik
Suspansiyonlar - —
Hiz L1: < 6km/s L1: < 6km/s
L2: < 20km/s L2: < 15km/s
L3: < 25km/s L3: < 20km/s
L4: < 25km/s
(azami hiz) * (azami hiz) *
Azami egim** %22 %21
Frenler On elektronik fren ve arka On elektronik fren ve arka
disk fren disk fren
Lastikler On ve arka tubeless 10” On ve arka hava haznesiyle
Basing: 44 psi/ 3 bar birlikte 8,5"
Basing: 50 psi/ 3,5 bar
Azami yuk 100kg 100kg
Siiriici Ulkenizde yiiriirliikte olan Ulkenizde yiiriirliikte olan

mevzuata bakin

mevzuata bakin

Calisma sicakhgi

-5°C /45°C

-5°C /45°C

Koruma seviyesi

IPX4

IPX4

Sarj slresi

yaklasik 6/8 saat

yaklasik 4 saat

Tam sarjda kat edecegi
mesafe**

25km'ye kadar

20km'ye kadar

Elektrik sistemi

Motor 0,35kW; 350W Firgasiz 0,3kW; 300W Firgasiz
Gosterge 3,5" LED Batinlesik LED
Batarya 36V 7,8Ah 280Wh 36V 6.0Ah 216Wh
Dusuk gerilim korumasi | 31V 31V

Akim siniri 18A 16A

Isiklar On ve arka LED On ve arka LED
Ozellikler - -

Olgiiler

Net agirlik 15,5kg 13,8kg

Brit agirlik 19,5kg 16,6kg

Acik haldeki Grinin 1060x475x1170mm 1120x445%x1155 mm
boyutlari

Kapali haldeki trliniin 1060x475x490mm 1120x445x500mm
boyutlari

Ambalaj boyutlari 1150x190x510mm 1140x160x515 mm

* Karayollari kanununa ve dolagimin yapildidi ulkede ydrurlikte olan yénetmeliklere daima uygun

hareket edin.

** Surtclniin agirhigina, yol sartlarina ve sicakliga gore degisir.
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Hata

12. Sorunlarin giderilmesi

Nedeni

Cozimii

Motor galismiyor

Elektrik sorunu, hata kodu
var

Teknik servisi arayin

Tahrik tekerlegi donmuyor

Frenlerde sorun var

Motor kilitli

Frenleri ayarlayin, sorun devam
ederse teknik servisi arayin
Tekerlegin dogru sikilikta
olduklarini kontrol edin, tekerlegin
arag galistinimadan dénduaguna
kontrol edin. Sorun devam ederse
teknik servisi arayin

Motor galisirken kapaniyor

Motorda asiri 1Isinma var

Hata kodu var

Araci durdurun ve sogumasini
bekleyin
Teknik servisi arayin

Sarj edildikten sonra Uriin
aciimiyor veya birkag km
gittikten sonra kapaniyor.

Batarya hasar gormus

Teknik servisi arayin

Batarya sarj tutmuyor veya
arin gcahsmiyor

Baglanti sorunlari var
Batarya bagh degil
(cikarilabilen bataryali
modellerde)

Batarya tikenmis

Batarya hasar gormus

Sarj cihazinda sorunlar
var

Teknik servisi arayin
Gug konektortinun bagh
oldugundan emin olun.

Bataryay! %100 dolana kadar sarj
edin

Teknik servisi arayin

Sarj cihazini degistirin

Hata kodu tablosu

Hata Kodu Yonergeler Coziimu
eSR2/eSR2 EVO
EO1 Motorda ariza var Teknik servisi arayin
E02 Merkez MOS arizasi Teknik servisi arayin
E03 Fren kolu sensériinde ariza | Teknik servisi arayin
var
E04 Gaz arizasi Teknik servisi arayin
E05 Dusuk gerilim korumasi Bataryayi sarj edin, sorun
giderilmezse teknik servisi arayin
E06 Merkez sinyali hatasi Teknik servisi arayin
EOQ7 Asiri gerilime karsi koruma | Araci kapatin, sifirlama yapildiysa
araci yeniden baglatmadan 6nce
birkac dakika bekleyin
E08 Denetleyici OP arizasi Teknik servisi arayin
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Hata Kodu Yonergeler Coziimi

eSR1
EO01 Motorda ariza var Teknik servisi arayin
E02 Merkez sinyali hatasi Teknik servisi arayin
E03 Gaz arizasi Teknik servisi arayin
E04 Merkez MOS arizasi Teknik servisi arayin
EO5 Faz / akim hatasi Teknik servisi arayin
E06 Ortalama akim arizasi Teknik servisi arayin
E07 Batarya gerilimi hatasi Bataryayi sarj edin, sorun giderilmezse

teknik servisi arayin
E08 Fren kolu sensériinde ariza | Teknik servisi arayin
var

Hata Kodu Yonergeler Coziimi

eSRzZ
EO01 Gaz arizasl Teknik servisi arayin
E02 Fren kolu sensériinde ariza | Teknik servisi arayin

var

E03 Motorda ariza var Teknik servisi arayin
E04 iletisim hatasi Teknik servisi arayin
E05 Asiri sicaklik hatasi Teknik servisi arayin
E06 Merkezi inite hatasi Teknik servisi arayin
E07 Faz / akim hatasi Teknik servisi arayin
EO8 Batarya gerilimi hatasi Bataryayi sarj edin, sorun gideriimezse

teknik servisi arayin
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13. Sorumluluk ve genel garanti sartlari

Kask ve diger koruyucu donanimlari kullanmamaktan kaynakli tim riskler surtictye aittir.
Su konularda yurirlikteki yerel mevzuata uyma yukimliligua suriciye aittir:

1. Sdrdcd igin izin verilen en dusik yas

2. Uriind kullanabilecek siiriici tipiyle ilgili kisitlamalar

3. Mevzuatta gecen tum diger konular

Sirtcu ayrica urind verimli galisir ve bakimli durumda ve temiz olarak tutmak, dnceki
bélimlerde acgiklandidi gibi kendi yetki alanina giren guvenlik kontrollerini titizlikle yapmak,
UrtinG higbir sekilde kurcalamamak ve bakimla ilgili tim belgeleri saklamakla sorumludur.

Asagidaki durumlarda esyalar veya kisilere yOnelik zararlarda sirket yanit vermez ve

bunlardan higbir sekilde sorumlu degildir:

—  Uriniin talimat kilavuzunda belirtilenlere aykiri veya uygunsuz sekilde kullaniimasi.

— Satinalinmasinin ardindan Urtinde tadilat yapilmasi veya tamaminin ya da bilegenlerinin
bazilarinin kurcalanmasi."

Uriiniin siriiciiniin yanhs davraniglarina atfedilemeyen nedenlerden dolayi arizalanmasi
halinde veya genel garanti sartlarina bagvurmak istediginizde saticinizi aramanizi veya
https://www.apriliasmartmovement.it/en/ sitesini ziyaret etmenizi rica ederiz

Kazara meydana gelen ve/veya Alicinin sorumluluguna atfedilebilen olaylardan ya da

Uriiniin  kullanim amacina ve/veya Uriine ekli teknik belgelerde belirtilenlere uygun

kullaniimamasindan veya mekanik aksamda ayar yapilmamasindan, kolay yipranabilen

malzemelerdeki dogal yipranmadan veya montaj hatalari, bakimin ihmal edilmesi ve/veya

Urundn talimatlara aykir sekilde kullanilmasindan kaynaklanan ariza veya bozulmalar higbir

zaman Yasal Uriin Garantisi uygulama alanina girmez.

Ornegin, asagidakiler Uriinle ilgili Yasal Garantinin kapsami diginda kabul edilir:

*  Carpma, disme, kazalar veya ¢carpismalardan kaynakli hasarlar, delinmeler.

* Uygun olmayan ortamlarda (6r.: yagis ve/veya gamur varken, neme veya asiri ISl
kaynaklarina maruz kalacak sekilde, kum veya diger maddelerle temas halinde)
kullanimdan, maruziyetten veya depolamadan kaynakli hasarlar

* Yola g¢ikabilmesi igin gereken ayarlarin ve/veya mekanik aksamda, mekanik disk
frenlerde, gidonda, lastiklerde, vb. bakim yapilmamasindan, hatali kurulumdan ve/veya
pargalar ve/veya bilesenlerin hatali montajindan kaynakli hasarlar

*  Kolay yipranabilen malzemelerdeki dogal yipranma: Mekanik disk frenler (6r.: balatalar,

kaliperler, disk, kablolar), lastikler, platform, contalar, rulmanlar, led 1siklar ve lambalar,

park ayagi, gidon, ¢camurluklar, lastik aksam (platform), kablo konektorlerinin kablo
baglantilari, ¢ikartmalar ve yapistiricilar, vb.

Uriinlin bakiminin uygunsuz yapilmasi ve/veya bataryasinin uygunsuz kullaniimasi.

Uriiniin pargalarinin kurcalanmasi ve/veya zorlanmasi.

Uriiniin bakim veya parga degisikligi islemlerinin yanlig veya yetersiz sekilde yapiimasi.

Uriinlin uygunsuz sekilde kullanilmasi (6r.: Asirl yiik, miisabakalarda ve/veya kar getiren

ya da kiralama faaliyetlerinde kullaniimasi).

+  Uriin Gizerindeki bakim, onarim ve/veya miidahalelerin yetkili olmayan (iglincii taraflarca
yapilmasi.

+  Alic tarafindan yapildiginda Uriinde nakliye kaynakli hasarlarin olmasi.

*  Orijinal olmayan yedek pargalarin kullanilmasindan kaynakli hasarlar ve/veya kusurlar.

Sizleri https://www.apriliasmartmovement.it/en/support/ sitesinde bulunan garanti sartlarinin
en gincel haline bagvurmaya davet ediyoruz
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14. Bertarafla ilgili bilgiler

@DiKKAT

Omiirlerini tamamlams elektrikli ve elektronik cihazlarin iglenmesi (Avrupa Birligi
tilkelerinin timiinde ve ayri toplama sistemine sahip diger Avrupa sistemlerinde
gecerlidir)

Uriiniin veya ambalajinin {izerinde bulunan bu simge, {riiniin
normal evsel atik olarak kabul edilemeyecegi, bunun yerine atik
elektrikli ve elektronik ekipmanin (AEEE) geri dénistirilmesine
Ozel bir toplama noktasina teslim edilmesi gerektigi anlamina gelir.

Bu urliniin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglayarak,
uygunsuz sekilde bertaraf edilmesi halinde dogabilecek ¢evre
ve saglik Uzerindeki potansiyel olumsuz sonuglari 6nlemeye
katkida bulunacaksiniz. Malzemelerin geri donlstirilmesi doda
kaynaklarinin korunmasina yardimci olur.

__ Bu Urlnin geri donasturilmesi ve bertarafi konusunda atik

bertarafina yonelik yerel hizmetlerle veya urinl satin aldiginiz
satig noktasiyla iletisime gecebilirsiniz.

Her durumda bertarafin satin alindigi tlkede yururlikte olan mevzuata gére yapilmasi
gerekmektedir.

Ozellikle tiiketiciler AEEE'leri kentsel atiklarla birlikte bertaraf etmemek, bunun yerine iki
sekilde teslim ederek bu tur atiklarin ayri toplanmasina katilmak zorundadirlar:

+ Belediyeye ait Toplama Merkezlerinde (Cevreci alanlar, ekolojik bélimler olarak da anilir),
dogrudan veya sunuldugu yerlerde belediyenin toplama hizmetleri araciligiyla.

* Yeni elektrikli ve elektronik cihazlarin satis noktalarinda.

Burada kiiguk ebatli (en uzun kenari 25 cm'nin altinda) olan AEEE UrUnlerini Gcretsiz teslim
edebilirken, daha buyuk boyutlu triinlerde 1'e karsilik 1 seklinde, yani esdeger iglevlere
sahip yenisini satin alirken eskisini teslim edebilirsiniz.

Ayrica 1'e karsilik 1 ydntemi, AEEE Griininin boyutundan bagimsiz olarak yeni EEE
Urtiniindn tiketici tarafindan alindigi sirada daima mevcuttur.

Elektrikli veya elektronik ekipmanin istismara donik sekilde bertaraf edilmesi gevrenin
korunmasi konusunda yurirlikte olan mevzuatta 6ngdérilen yaptirimlarin uygulanmasina
neden olabilir (Italyan mevzuatinda durum bu sekildedir, aracin kullanildigi/bertaraf edildigi
Ulkede bulunabilecek mevzuatin kontrol edilmesi gerekmektedir).

AEEE urinlerde pil veya akl varsa, bunlar ¢ikariimali ve 6zel ayri toplamaya tabi
tutulmahdir.
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@DiKKAT

Tiikenmis pillerin islenmesi (Avrupa Birligi lilkelerinin tiimiinde ve ayr toplama
sistemine sahip diger Avrupa sistemlerinde gegerlidir)

Uriiniin veya ambalajinin (izerinde bulunan bu simge, pilin
normal evsel atik olarak kabul edilemeyecegini bildirir. Bazi pil
tiplerinde bu simge kimyasal simgesiyle birlikte kullanilabilir.

Pil %0,0005'ten fazla civa veya %0,004'ten fazla kursun
iceriyorsa, Civa (Hg) veya Kursun (Pb) kimyasal simgeleri de
eklenir.

Bu pillerin ve akilerin dogru sekilde bertaraf edilmesini
saglayarak, uygunsuz sekilde bertaraf edilmesi halinde
dogabilecek ¢evre ve saglik Gzerindeki potansiyel olumsuz
sonuglari 6nlemeye katkida bulunacaksiniz. Malzemelerin geri
dondstirilmesi doga kaynaklarinin korunmasina yardimci
olur. Guvenlik, performans ve verilerin korunmasi nedeniyle
Urtinlerin bir dahili pile/akliye sabit baglanti gerektirdigi
durumlarda bu yalnizca ehil teknik servis personeli tarafindan
degistirilebilir.

Omriini tamamladiginda Griinii elektrikli ve elektronik ekipman bertarafina uygun toplama
noktalarina teslim edin: Bu ayni zamanda icindeki pilin de dogru sekilde isleme tabi

tutulmasini saglayacaktir.

Bu tikenen pillerin ve akilerin veya urinln geri donistirilmesi ve bertarafi konusunda
atik bertarafina yonelik yerel hizmetlerle veya urinu satin aldiginiz satis noktasiyla

iletisime gecebilirsiniz.

Her durumda bertarafin satin alindidi tlkede yururlikte olan mevzuata gére yapilmasi

gerekmektedir.
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15. Uygunluk beyani

(€

Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"

oAl Dk«

-

o’

-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

THIBUTION DAL
P, 1O
BN (RO

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Due
Position: CEO " a g

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

o o e
Pari R S T Pt o

—
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g3

Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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Declaration of conformity

The undersigned: M.T. Distribution S.r.I.
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), ltaly

certifies

that the design and manufacture of this product

Product brand: Aprilia
Iltem model number: eSR1
Type of product: Electric scooter

complies with the following directives: Machinery Directive 2006/42/EC

MD Standard: Annexe | of 2006/42/EC, EN ISO 12100:2010,

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017, EN62233:2008

EMC: EN 55014-1:2017+A11:2020; EN 55014-2:2015; EN IEC 61000-3-2:2019;
EN 61000-3-3:2013+A1:2019

RoHS: 2011/65/EU + 2015/863/EU

and therefore complies with the essential requirements of the Machinery Directive.
MD 2006/42/EC

LVD 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Serial number: YYYY2020XXXXXXX to YYYY2020XXXXXXX

Name and surname: Emanuele Summa

Summa Position: Administrator

Officer Company: M.T. Distribution S.r.I.

Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italia
Date: 01/12/2020

Administrat
7. DudTRidgIon sy
MY, pus fi &4

@ REHG
A,

Emanuele Summa /

"
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-
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Declaration of conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product brand: Aprilia
Product model: eSR2

Description of product: | Electric scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive
Applicable harmonized standard(s):

EN 60335-1:2012+AC:2014+A11:2014+A13:2017

ETSI EN 301 489-1 V2.2.3:2019-11

ETSI EN 301 489-17 V3.2.4:2020-09

ETSI EN 300 328-1 V2.2.2:2019-07

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-6-3:2007+A1:2011

EN 61000-6-1:2019

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019

EN 62479:2010

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.

Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN,
P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter
Declaration Place: Bologna, Italy

First name and surname: Alessandro Summa

Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L

Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy
Authorized person: Alessandro Summa

Position: CEO Alessandro S:J/pma/
BT, DsTRa sy e SRy
va Wb
NOTE: lgﬁ:ﬂ.‘:m :mﬁf
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in if sl ¢
countries that follow the CE marking directives. A “fuanma naLE
-
e
-
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Declaration of Conformity

M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSR2 EVO
Description of product: Electric Scooter

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the
laws of the Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2011/65/EU (ROHS)

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

(UE) 2019/1782 (ERP)

Applicable harmonized standard(s):
EN 62479:2010

EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)

EN 55032

EN IEC 61000-3-2:2019, EN IEC 61000-4-11:2020

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-11
EN 55035

EN 301489 -17

ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN 300328 Vv2.2.2

EN 60335-1:2012+A11:2014+A13:2017+A1:2019+A2:2019+A14:2019
ETSI EN 301 489-1V2.2.3 (2019-11), ETSI EN 301 489-17 V3.2.4 (2020-09)
ETSI EN 300 328 V2.2.2 (2019-07)

EN ISO 12100: 2010

EN 60204-1:2006+AC:2010

EN ISO 13857:2008

EN 1SO 13850:2015

EN 953:1997+A1:2009

EN 1SO 13849-1:2008
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EN 1088:1995+A2:2008

EN 60204-1: 2006+AC:2010

IEC 60335-1:2010+A1:2013+A2:2016

EN 62233:2008

IEC 60417-5172

IEC 61032

IEC 60990:1999

EN IEC 61000-6-1:2019, EN IEC 61000-6-3:2021

IEC 61000-4-2, IEC 61000-4-3, IEC 61000-4-4, IEC 61000-4-5, IEC 61000-4-6, IEC 61000-4-8
EN 55014-1:2017+A11:2020, EN 55014-2:2015

EN IEC 61000-3-2:2019

EN 61000-3-3:2013+A1:2019, EN 61000-4-2:2009, EN 61000-4-3:2006+A1:2008+A2:2010
EN 61000-4-4:2012, EN 61000-4-5:2006, EN 61000-4-6:2014

IEC/EN 62368-1

IEC 62368-1:2018

EN IEC 62368-1:2020+A11:2020

EN 50581:2012

IEC 62321-5:2013, IEC 62321-4:2013, IEC 62321-7-1:2015, IEC 62321-6:2015, IEC 62321-8:2017
EN 14372:2004

EN 50563:2011/A1:2013

IEC 62133-2:2017

IEC 61960

Factory name: SICHUAN AEE AVIATION TECHNOLOGY CO., LTD.
Factory address: Room 812, enterprise service center, No.17, section 3, west section of
Changjiang North Road, Linggang Economic Development Zone, Yibin City, SICHUAN, P.R.C

Date: 25/06/2021

Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa M.T. Dosrarscrios,
Position: CEO B T g
L e ol i

NOTE: This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold
in countries that follow the CE marking directives.

’ e T
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Declaration of Conformity

PLATUM by M.T. Distribution S.R.L
Address: Via Bargellino 10 c/d, 40012 Calderara di Reno (BO), Italy

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the Manufacturer

Product Brand: Aprilia
Product Model: eSRZ
Description of product: Electric Scooter

Serial identification number(s) : APMNXX2X0XXXXX

Is in conformity with the requirements of the council Directives on the approximation of the laws of the
Member States relating:

2006/42/EC Machinery Directive

RED 2014/53/EU Radio Equipment Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive 2014/35/EU Low Voltage Directive

Applicable harmonized standard(s):

MD: EN ISO 12100:2010, EN 60204-1:2018
EN ISO 13857:2019

EN ISO 13849-1:2015

EN ISO 13850:2015

EMC: ETSI EN 301 489-17 V3.2.4

ETSI EN 301 489-1 V2.2.2

EN 55032:2015

EN 61000-6-3:2007+A1-2011, EN 61000-3-2:2014, EN 61000-3-3:2013
LVD: EN 62368-1-2014+A11-2017

EN 62479:2010

EN 60335-1:2012/A13:2017

EN 62233:2008

EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013

RED: ETSI EN 300 328 V2.2.2

EN 17128:2020

Factory name: Zhunhai Chang Jing Trade Co., Ltd
Factory address: Room 2-502 HGSS Building, lanpu Road, XiangZhou Area, Zhunhai City, China 519000

Date: 29/11/2021
Technical file available from EU headquarter

Declaration Place: Bologna, Italy
First name and surname: Alessandro Summa
Position: CEO

MT DISTRIBUTION S.R.L
Via Bargellino 10, 40012, Calderara di Reno (BO), Italy

Authorized person: Alessandro Summa
Position: CEO

NOTE:
This declaration of conformity is only applicable to Electric Scooter sold in
countries that follow the CE marking directives.
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aprilia

Ca
PLATUM

Shaping urban e-mobility

Imported and distributed by
M.T. Distribution Srl

via Bargellino 10c/d, 40012,

Calderara di Reno, (BO) Italy
www.platum.com

Aprilia® is a registered trademark owned by Piaggio & C. S.p.A.
and used under license by M.T. Distribution Srl

Errors and omissions excepted



